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LEGENDÄRE FLUGPOST-RARITÄT: 
DIE E.EL.P.-AUFDRUCKE VON 1912

Anlässlich der Flugpostwochen an Rhein u. Main vom 10.-23.6.1912 fand in 
Deutschland erstmals amtliche Postbeförderung mit einem Flugzeug statt. 
Für die Flüge zwischen Frankfurt, Offenbach, Darmstadt, Worms und Mainz 
erschienen insgesamt 6 Marken, die als Luftpost-Zuschlag erforderlich waren.  
Besonders rar sind dabei die beiden letzten Werte. Zum Abschluss der Flug-
wochen erhielten Restbestände der 10 u. 20 Pfg. Marke den Aufdruck E. EL. P.  
Sie dienten den Flügen an den beiden letzten Tagen der Veranstaltung und 
gleichzeitig als Teilnahme an einem Preisausschreiben, bei dem es um die 
Bedeutung des Aufdruckes ging. Die richtige Lösung war „Ex Est Luftpost“, was 
so viel wie „die Luftpost ist aus“ bedeutet. Schon damals waren die beiden Marken 
begehrte Sammlerstücke und heute gehört der komplette Satz mit der winzigen 
Auflage von nur 3.000 Serien zu den Top-Ausgaben der Kaiserzeit. Diese 
Rarität können Sie sich jetzt für kurze Zeit zum reduzierten Akionspreis 
sichern und die Sammlung um ein wertvolles Highlight bereichern.

Deutsches Reich ▪ E. EL. P. Aufdruck 10+20 Pfg. komplett, postfrischer Qualitätssatz der wertvollen Flugpost-Rarität aus dem 
Kaiserreich, mit Fotoattest (Mi.Nr. V-VI), Mi. Wert 2.450,- €
          300.97.407     1.390,-   1.290,- €

Drei Jahre nachdem in England die erste Briefmarke der Welt 
erschienen war, beschloss man auch im Kanton Zürich die 
Ausgabe von Briefmarken. Am 1. Mai 1843 erschienen 2 Werte 
zu 4 und 6 Rappen für Lokal- und Kantonsgebiet-Zustellung. 
Beide Werte gibt es in 2 Varianten und das absolute Topstück ist 
dabei der 4 Rappen-Wert mit waagerechtem statt senkrechtem 
Linienunterdruck. Gesamthaft wurden von diesem Wert nur 
30.000 Stück verkauft - von der seltenen Variante dürften es 
weit weniger als die Hälfte sein und das Meiste ging nach über 
175 Jahren verloren. Saubere Exemplare in fehlerfreier Qualität 
findet man daher kaum noch und es ist kein Wunder, dass die 
sog. „Zürich 4“ heute zu den weltbekannten Philatelie-Klassikern 
gehört. Diese wertvolle Rarität ist jetzt 1 x lieferbar. Geprüft 
mit aktuellem Fotoattest Marchand, der die fehlerfreie 
Erhaltung des seltenen Exemplares bestätigt.

WELTBERÜHMTER PHILATELIE-KLASSIKER:
DIE „ZÜRICH 4“

Altschweiz ▪ ZÜRICH 4 Rp. mit waagerechtem Linienunterdruck. Allseits voll- bis breitrandig geschnitten auf attraktivem 
Briefstück mit klar aufgesetzter Zürcher-Rosette und rotem Nebenstempel von Zürich vom 4.10.1848. Die Marke präsentiert sich 
äußerst farbfrisch mit deutlich sichtbaren Unterdrucklinien. Ein fehlerfreies Exemplar dieser legendären Rarität  
(SBK 1 W = 32.000,- SFr.), mit Fotoattest (Mi.Nr. 1 II)
          3235.1.067   10.480,- €
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Geschäftsführung

P.S.: Für den Fall der Fälle: Mit dem WAIGAND-Einkaufskonto lässt sich auch ein größerer Einkauf 
oder der Wunsch nach einem wertvollen Stück problemlos erfüllen.

Julian und Gottfried Waigand mit Team

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

die Nachrichten der letzten Wochen sind alles andere als schön. Und der nasskalte graue 
Schmuddel-Winter hat die Gemüter ohnehin strapaziert. Aber es gibt auch viel Positives. Die 
Tage werden wieder länger und der Frühling hält Einzug. Die Natur blüht langsam wieder auf 
und draußen lässt sich jede Menge Neues entdecken. Das gilt auch für Ihre neueste Ausgabe 
von Sammeln aktuell. Gerade jetzt, wenn es wirtschaftlich kriselt, haben sich Sachwerte 
wie Briefmarken und Münzen wieder einmal bewährt und stehen hoch im Kurs. Auf über 170 
Seiten bieten wir Ihnen dazu tolle Anregungen. Egal ob wertvolle Raritäten, extra preiswerte 
Gelegenheiten oder selten da gewesene Spezialitäten und Besonderheiten. Es erwartet Sie ein 
buntes Potpourri an frühlingshaften Angeboten um das Hobby fernab vom Alltag zu genießen:

• Nicht oft angeboten, aber trotzdem noch sehr preiswert: Die Ganzsachen aus 
Altdeutschland und dem Deutschen Reich

• Zeitlose Klassik-Raritäten mit vielen Seltenheiten der Altdeutschen Staaten bis hin zur 
„Zürich 4“ oder dem „Gelben Merkur“ aus Österreich

• Ein spannendes Kapitel erwartet Sie bei den historischen Wertpapieren vor 1945. 
Hier lässt sich ein Depot an berühmten Namen aus Wirtschaft und Kultur mit 
dekorativen Aktien aus jahrzehntelanger deutscher Geschichte aufbauen. Und das 
noch unglaublich preiswert

• Der II. Weltkrieg mit nie da gewesenen Raritäten wie z. B. Top-Stücken aus der Festung 
Lorient oder Dünkirchen

• Nachkriegsdeutschland mit Schwerpunkt auf den Lokalausgaben von Fredersdorf 
und Großräschen oder wertvolle Spezialitäten aus der SBZ

• Münzen mit hochwertigen Gold-Gedenkausgaben aus Deutschland und Österreich

Wie immer lässt sich an dieser Stelle natürlich nicht alles verraten und Sie dürfen gespannt sein, 
welche Überraschungen Sie sonst noch erwarten. Denn wie heißt es so schön - „Entdecke die 
Möglichkeiten“, die Ihnen in diesem Fall wertvolle Sammelstücke als krisensichere Anlage bieten. 
Wir beraten und bedienen Sie dabei gern und freuen uns bald von Ihnen zu hören. 

Bis dahin bleiben Sie gesund und seien Sie herzlich gegrüßt aus Estenfeld.
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Punktgenau & extra preiswert!

Testen Sie 
uns:
Und schon 
schließen sich die Lücken in 
Ihrer Sammlung wie von selbst.

Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 6
97230 Estenfeld

09 31/32 93 460
aus dem Ausland: 
00 49/9 31/32 93 460 

E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       

www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 
aus dem Ausland: 
00 49/9 31/32 93 46 20
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Mein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25,– € erreicht wird.

Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25.- € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos auf Seite 94 im Katalog):

Es geht 
ganz 

einfach
!

Wir haben (fast) alles, aber wir haben auch ein Problem. Wenn wir alles, was wir haben, anbieten würden, dann  
wäre Ihr Sammeln aktuell ein unübersichtliches Monsterwerk. Und teuer wäre es auch, denn Kataloge kosten viel 
Geld. Das Geld setzen wir lieber anders ein und bieten Ihnen jetzt noch mehr Kundenservice.

** Ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr.,  
die mit 60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Ihre Bestellkarte haben wir entsprechend vorbereitet 
und Sie können uns dort bequem Ihre Wünsche mittei-
len. Zusätzlich senden wir Ihnen gerne unser großes 
Fehllisten-Formular zu, das Ihnen jederzeit hilft, Ihre 
Sammlung mit uns zu komplettieren.                

Das Formular finden Sie auch im Internet unter 
www.WAIGAND-Sammlerwelt.de 

▀ Einzelwerte (auch teure) aus Serien?
▀ Ausgaben, die im Katalog nicht angeboten 
  sind, auch FDCs bis ca. 1960?
▀ Farbvarianten, Plattenfehler oder Abarten?
▀ Oder anderes was Sie einfach mal  
  nachfragen möchten?
* Diesen Service bieten wir für die kompletten deutschen Gebiete ab 
1849 sowie Österreich, Schweiz und Liechtenstein ab den Erstausgaben 
mit allen Sondergebieten sowie für die Ausgaben von Kroatien und der 
Slowakei während des II. Weltkriegs.

Sie suchen*:

 Der  Fehllisten-Service

Ihre Vorteile - Unser Versprechen:

200 Jahre Expertenwissen:
Wir sind zwar nicht so alt, aber in unserem Haus stehen über 200 Jahre 
an Expertenwissen zu Ihrer Verfügung. Davon können Sie profitieren 
und haben mit dem geballten Fachwissen die Sicherheit eines wert-
haltigen Einkaufs.

1
Qualität und Echtheit ohne Wenn und Aber:
Wir liefern nur WAIGAND-Qualität, das heißt völlig einwandfreie Top-
Qualität ohne Wenn und Aber. Wir garantieren Ihnen die Echtheit von 
all unseren Artikeln. Die Ware wird im Haus von unseren kompetenten 
Experten geprüft. Speziell bei den Briefmarken soweit sinnvoll von dem 
jeweiligen Sachverständigen durch Prüfzeichen oder Attest bestätigt.

2

Unser Service macht den Unterschied:
Fehllisten-Service; Nachlieferungs-Service; Reservierungs-Service, das 
WAIGAND-Einkaufskonto und jetzt neu: Der 1000-Tage-Service mit 
einem unverbindlichen Angebot von wieder lieferbaren Stücken aus 
früheren Bestellungen, die seinerzeit nicht mehr vorrätig waren. Wir 
sind jederzeit für Sie da und bieten Ihnen kompetente und individuelle 
Beratung. Ihre Zufriedenheit ist uns wichtig!

6

Wir sparen und halten unsere Preise:
Unser enormes Einkaufsvolumen und großer Kundenstamm ermögli-
chen es uns, Preisvorteile beim Einkauf zu erzielen. Diese geben wir 
direkt an Sie weiter. Sie müssen keine täglichen Preisschwankungen 
erwarten. Alle Preise in unserem Katalog garantieren wir Ihnen für 
mindestens 5 Wochen.

3

Unser Riesenlager - Ihre Chance:
Unser spezialisiertes Lager aller deutschsprachigen Gebiete garan-
tiert Ihnen die Komplettierung Ihrer Sammlung über unser umfang-
reiches Angebot und den Fehllisten-Service. Von Top-Raritäten über 
Spezialitäten und Besonderheiten bis hin zum Kleinstwert steht Ihnen 
unser riesiges Sortiment zur Verfügung und sorgt immer wieder für neue 
Ideen und Anregungen.

7
Schnell, preiswert und unkompliziert:
Bestellungen oder Wünsche werden bei uns unkompliziert und schnellst-
möglich bearbeitet. Für uns sind Sie als Kunde nicht nur eine Nummer, 
sondern eine Person, die wir gerne bedienen. Für Sie versuchen wir, 
das Unmögliche möglich zu machen.

8
Voller Datenschutz:
In heutigen Zeiten ist das eine wichtige Sache. Darum nehmen wir 
das auch ernst. Alle Geschäftskontakte behandeln wir mit größ-
ter Diskretion. Natürlich vermieten oder verkaufen wir auch keine 
Kundendaten an andere Werbetreibende. Auch in dieser Beziehung 
sind Sie bei uns in besten Händen.

4 100 Tage Rückgaberecht!
Sie kaufen ohne Risiko durch volles Rückgaberecht ohne Angaben 
von Gründen innerhalb von 100 Tagen.9

Kein Abo - Keine versteckten Haken:
Bei uns bekommen Sie nichts, was Sie nicht wollen! Wir binden unsere 
Kunden nicht über Abo-Verträge, wir halten unsere Kunden seit  Jahren 
durch Zufriedenheit.
Wir verstecken nichts im „Kleingedruckten“ und bieten Ihnen klare 
Verhältnisse für Ihren Einkauf.

5 Für diese Vorteile stehen wir mit 
unserem Namen. Und das seit 
über 40 Jahren!

10

Noch mehr Service  für weniger Geld!
Wir gehen unser Lager punktgenau  
und gezielt nach Ihren Wünschen  
durch und liefern zu günstigen

 
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.
49 %**



TOP-AKTUELL: DIE MÜNZ-NEUHEITEN

Österreich ▪ 5 Euro 2020 „Freunde fürs 
Leben“, Kupfer, bf
 5220.2020.037

nur 8,90 €

Belgien ▪ 2 Euro 2020 „Jahr der Pflanzen-
gesundheit“ in Coincard, st
 6316.2020.017

nur 12,80 €

Österreich ▪ 5 Euro 2020 „Freunde fürs Leben“ 
handgehoben im Blister, Silber, hgh
 5220.2020.047

nur 21,80 €

Bundesrepublik ▪ 20 Euro 2020 
„250. Geburtstag Ludwig van 
Beethoven“, st
 4950.2020.027

nur 25,80 €

Griechenland ▪ 2 Euro 2020 
„Schlacht bei Thermopylen“, bf

 6356.2020.017
nur 4,30 €

Spanien ▪ 2 Euro 2020 
„Architektur in Aragón“ , bf

 6486.2020.017
nur 4,30 €

Bundesrepublik ▪ 10 Euro 2020 „An Land“ Gedenkmünze 
mit transparentem Polymer-Ring, st
   4930.2020.017

nur 17,80 €
Bundesrepublik ▪ 10 Euro 2020 „An Land“ in polierter Platte. Gedenkmünzen 
mit transparentem Polymer-Ring, 
alle 5 Prägebuchstaben A-J kpl. im Originalblister, PP
   4933.2020.017

nur 198,- €

DIE NEUE 10 EURO-MÜNZE 2020 „AN LAND“
...mit transparentem Polymer-Ring und farbigem Metall-Anteil!

LIEFERUNG SOBALD AUSGEGEBEN

Die Ausgaben der 3 UNO Postverwaltungen in New York, Genf und Wien 
sind bekannt für schöne Marken, tolle Motive und aktuelle Themen. Die Stei-
gerung davon sind die Kleinbogen mit maximal 20 Marken und Randzudru-
cken aller Art. Die Auflagen waren vergleichsweise klein und vieles wurde 
getrennt. Daher ist so manche Ausgabe inzwischen schon sehr gesucht.  
Genau die enthält Ihre Kollektion. Der Inhalt ist stark wechselnd, aber außer 
Zufriedenheit können wir garantieren:

Schon allein die Kleinbogen sind mit unter 30 % vom Katalogwert sehr 
günstig angesetzt. Zusammen mit den beiden ungezähnten Raritäten ist 
das nur Chance ohne jedes Risiko. Aber Sie sollten schnell sein, denn 
wir können nur 20 x liefern.

CHANCENREICH & EXTRA PREISWERT DER UNO-SPEZIALKARTON

mit postfrischen Kleinbogen mit einem Katalogwert von über 350,- €. 
Dazu unberechnet die beiden UNGEZÄHNTEN Viererblock-Raritäten 
in tadelloser postfrischer Erhaltung, Aber leider nur 20x 
lieferbar und Sie sollten schnell zugreifen.
     1980.3700.017  nur 98,50 €

 ►  Nur Kleinbogen und 2 Markenheftchen, alle verschieden und nur 
komplette Ausgaben. Enorm dekorativ und motivreich. Vertreten sind 
alle Postverwaltungen, dabei UNO Wien in Schilling als auch in Euro 
Währung. Alles tadellos postfrisch und Katalogwert bereits über 350,- €.

 ►  Enthalten sind 2 postfrische und UNGEZÄHNTE Zusammendruck-
Viererblocks der UNO Wien zum Natur- und Umweltschutz aus dem Jahr 
1991. Diese Stücke haben nur winzigste Auflage und sind im MICHEL-
Katalog nicht notiert. Schon ein solches Stück kann auf Auktionen 
Hunderte von Euros bringen. Unsere Kollektion enthält praktisch 
unberechnet gleich 2 Stücke und das verdoppelt Ihre Chancen.

Aber es kommt noch besser!

Österreich ▪ 25 Euro 2020 „Der gläserne Mensch“ 
handgehoben, verkapselt im Originaletui, hgh
 5235.2020.017

nur 89,- €

Der UNO-Spezialkarton



TOP-RARITÄTEN IN LETZTER MINUTE

SBZ - Zusammendrucke ▪ 
Ziffern 5-12 Pfg. geschnit-
ten, die 4 verschiedenen 
Herzstücke aus den 
Großbogen komplett, 
große SBZ-Raritäten, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. Hz 
2-5), postfrisch, Mi. Wert 
10.400,- €
1601.119.107  4.490,- €

SBZ - Zusammendrucke ▪  
Versuchszähnung  
5-12 Pfg., die 4  
verschiedenen Herz-
stücke aus Großbogen 
kpl., postfrische 
Qualitätsstücke. Große 
SBZ-Raritäten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Hz 6-9),  
Mi. Wert 10.400,- €
1601.123.087  4.490,- €

Marienwerder ▪  
1 Mk. VERSUCHS-
AUFDRUCK in 
Mediävalschrift, 
einwandfrei 
gezähntes 
Qualitätsstück mit 
sauberem Falz. 

Mit einer Auflage von nur ca. 180 Stück eine der 
größten Raritäten der 20er Jahre, die so gut wie 
nie angeboten wird, mit Fotoattest (Mi.Nr. 21 II a)
 580.21.027  2.490,- €

Dt. Kolonien - Kiautschou ▪ 
China 10 Pfg. mit Aufdruck 
 „5 Pf“, die sog. 2. Tsing- 
tau-Ausgabe. Sauber 
gestempeltes Qualitäts-
stück der großen Rarität 
mit einer Auflage von nur 
1.700 Stück, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 2), Mi. Wert 5.000,- €
490.2.037       2.190,- €

Saarland ▪ Bayern/Sarre 
2 Mk. purpurviolett  
(Urmarke im Friedens-
druck). Postfrisches 
Qualitätsstück dieser 
großen Saar-Seltenheit, 
mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 28 a), 
Mi. Wert 6.000,- €
630.28.027       2.390,- €

Danzig ▪ Wappen  
5 Mark mit 
Wasser zeichen 4 

(Fliesen statt Maschen) 
Qualitätsstück der großen 
Rarität mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 124 Z), 
Mi. Wert 3.500,- €
610.124.047       1.590,- €

Deutsches Reich-Markenheftchen ▪ Germania 1910 
mit grünem Deckel, herrlich farbfrisches Heftchen 
in guter Erhaltung. Bis auf minimale und kaum 
merkliche lagerungsbedingte Einschränkungen 
ein fehlerfreies postfrisches Exemplar, was das 
BPP-Fotoattest Jäschke-Lantelme bestätigt. Ein 
attraktives Exemplar der großen Heftchen-Rarität 
(Mi.Nr. 1.2 A), Mi. Wert 9.000,- €
 322.1.017  3.750,- €

Altdeutschland - Schleswig 
Holstein ▪ Wappen 1 Sch., 
allseits sehr breitrandig 
geschnitten und klar zen-
trisch gestempelt. Herrlich 
farbfrisch mit klar erkenn-
bar geprägtem Wappen. 
Ein absolut einwandfreies 
Ausnahmestück dieser 
großen Rarität, was auch 

das aktuelle Fotoattest Möller ausdrücklich betont. 
Mi.Wert für diese Erhaltung +50% = 9.000,- €, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 a)
 210.1.107  3.490,- €

DDR-GEFÄNGNISGELD IN D-MARK WÄHRUNG
Auch wenn es Gefängnisgeld in vielen Ländern gab, 
war dessen Ausgabe und Nutzung wohl nirgends  
besser umgesetzt als in der DDR. Erfunden und  
erstmals erprobt wurden die Wertgutscheine im berüch-
tigten Gefängnis „Bautzen I“, das auch „Gelbes Elend“ 
genannt wurde. 
Ab 1974 wurde das Gefängnisgeld vom „Ministerium 
des Inneren (MdI)“ ausgegeben und diente einerseits 
als Ersatzwährung und anderseits als Anreiz zur Steige-
rung der Arbeitsleistung. Häftlinge konnten sich mit den 
Wertgutscheinen Luxusgüter und Privilegien kaufen. 
Mit der Währungsunion zwischen der Bundesrepublik  
und der DDR 1990 gab es die einzige und letzte  
Ausgabe der Wertgutscheine des MdI in D-Mark  
Währung. Ein echter Zeitzeuge junger deutscher  
Geschichte, der heute bereits sehr selten ist. 
Solange der kleine Vorrat reicht, sollten Sie sich 
die gesuchte Ausgabe jetzt schnell noch preiswert  
sichern!

DDR Gefängnisgeld in den Wertstufen von 1 Pfennig bis 10 D-Mark komplett.  
Erster und einziger Satz in D-Mark Währung. Insgesamt 7 Banknoten der 5. Ausgabe,  
gültig ab 01.07.1990 (MDI-34-40), I
                       9504.34.03         49,80

jetzt nur 39,80 €

Liechtenstein ▪ Freimarken 
1937 UNGEZÄHNT. Extrem 
seltene Serie von der nur 
50 komplette Sätze möglich 
waren. Tadelloser postfri-
scher Qualitätssatz der groß-
en Liechtenstein-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 156-69 U), 
Mi. Wert 10.000,- €
2710.156.047 3.950,- €



Bereits ab 1840 gibt es neben den Briefmarken auch Ganzsachen mit eingedrucktem Wertstempel. Dabei kommen 
verschiedenste Formen wie Karten, Kartenbriefe, Umschläge und vieles andere vor. Oft entsprechen die Motive den 
Wertstempeln der zeitgleichen Briefmarken, aber auch spezielle Muster, die es nur auf Ganzsachen gibt. Das gilt 
vorallem bei Sonderausgaben zu den unterschiedlichsten Anlässen, die zusätzlich oft dekorativ illustriert sind oder 
besondere Textzudrucke haben. Das macht vorallem die frühen Ausgaben zu historischen Dokumentationsstücken, 
die man aber leider nicht oft findet. Kein Wunder, denn die Auflagen waren nur klein und vieles ging über die 
Jahrzehnte verloren. Wir lösen einen alten Bestand auf und daraus kommen diese Geheimtipps so reichhal-
tig wie nie. Allerdings - Sie sollten schnell sein, denn die Vorräte sind begrenzt.

Preiswerter Geheimtipp: Historische Ganzsachen (Teil 1)

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 9 B 1 Ausgabe 1863 auf glattem Papier, 

Umschlag 3 Kr. in tadelloser Erhaltung. 
Seltener Beleg (300,-)  
 12.9.037  159,- 

U 12-14 1 Die letzten Baden-Umschläge kpl. 
  12.12.027  21,80

Bayern
--- 1 Die bayerischen Dauerserien-Postkarten 

von 1874-1910 nach vorkommenden 
Wertstempeln und Wertstufen komplett  
sowohl Einzel- als auch die Doppelkarten. 
Insg. 25 ungebrauchte Qualitätsstücke 
und die ideale Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes  
 51.1.027  119,-

P 1-5 II 2 Die Postkarten in Kreuzerwährung in 
Type II („werths“) komplett (161,-)  
 51.1.037  82,50 

P 11 Ib 1 5 Pfg. Doppelkarte von 1876 mit Akzent 
auf dem Antwortteil, seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (200,-)  
 51.11.027  76,80 

P 11 II 1 5 Pfg. grün, Postkarte Großbuchstaben  
(120,-) 51.11.017  57,80 

P 15 1 5 Pfg. violett Wappen schildförmig, 
Doppelkarte (100,-)  
 51.15.017  53,80 

P 29 I/01 1 Raute 3 Pfg. Karte ohne Bemerkung 
mit Wz. Wellen (60,-)  
 51.29.027  27,80 

P 62 1 2 Pfg. Doppelkarte ohne Wappen, Wz. 5  
(40,-) 51.62.017  19,80 

P 64 1 10 Pfg. Doppelkarte ohne Wappen, Wz. 
5 (60,-) 51.64.017  27,80 

P 76 I 1 3 neben 2 Pfg. Doppelkarte mit 
Strichlänge 60 mm. Selten (80,-)  
 51.76.027  37,80 

P 76 II/02 1 3 neben 2 Pfg. Doppelkarte mit 90 
mm Strichlänge und senkrechtem Wz. 
(40,-)  51.76.017  19,80 

P 83-86 1 Die Karten mit geteilter 
Anschriftenseite komplett, insgesamt 4 
ungebrauchte Qualitätsstücke (173,-)  
 51.83.027  89,50 

PZD 6 II/02 1 Überdruck-Doppelkarte 3 a. 3 Pfg. 
mit Wasserzeichen senkrechte Wellen  
(60,-) 51.86.037  26,80 

P 87 II 1 Luitpold 5 Pfg. GEZÄHNT (36,-)  
 51.87.047  18,90 

P 88 II 1 Luitpold 10 Pfg. GEZÄHNT (55,-)  
 51.88.027  29,80 

SFP 1 1 Flugpost-Karte 1911Bild 
„Seenlandschaft“  
 51.91.037  34,80 

SFP 1/02 1 Flugpostkarte 1911 mit Bild 
„Frauenkirche“ (120,-)  
 51.91.057  62,90 

SFP 2 4 Flugkarte 1911 mit Inschrift NÜRNBERG 
statt BAEC, farbfrisches und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (350,-)  
 51.91.027  169,- 

Altdeutschland
Baden

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 1 A/ND I 1 Wertstempel links, Umschlag 3 

Kr. im Normalformat als Neudruck von 
1864. Sehr seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung mit einer Auflage von nur 100 
Exemplaren (350,-)  
 12.1.017  169,- 

U 1-3 B 1 Ausgabe 1850, Umschläge 3-9 Kr. 
im Großformat komplett, ungebrauchte 
Qualitätsstücke (300,-)  
 12.1.037  149,- 

U 1 B 1 Ausgabe 1850, Umschlag 3 Kr. im 
Großformat (90,-)  
 12.1.027  42,80 

U 2 A 1 Ausgabe 1850, Umschlag 6 Kr. im 
Normalformat (150,-)  
 12.2.027  74,50 

U 2 B 1 Ausgabe 1850, Umschlag 6 Kr. im 
Großformat (110,-)  
 12.2.017  52,80 

U 3 A 1 Ausgabe 1850, Umschlag 9 Kr. im 
Normalformat (120,-)  
 12.3.017  59,80 

U 4-5 A/ND II 1 Wertstempel links, Umschläge 
12 u. 18 Kr. als Neudrucke von 1865 in 
tadelloser Erhaltung. Auflage nur je 500 
Stücke und die beste Alternative zu den 
Originalen, die kaum beschaffbar sind 
(250,-) 12.4.017  119,- 

U 6-8 A 1 Ausgabe 1862 ohne Lücke nach  
„Kreuzer“, die Umschläge im Normalfor-
mat komplett. Der Umschlag zu 9 Kr. hat 
eine unbedeutende Bugspur, die anderen 
Stücke sind in tadelloser Erhaltung. 
Angesichts der Seltenheit ungebrauch-
ter Stücke, die fast völlig aufgebraucht 
wurden, ist der kleine Mangel tolerierbar 
(1.050,-) 12.6.027  389,- 

U 6-8 I B 1 Ausgabe 1862 ohne Lücke nach 
„Kreuzer“, Umschläge im Großformat kpl. 
(240,-)  12.6.037  129,- 

U 6 IB 1 Umschlag 3 Kr. Großformat (60,-)  
 12.6.017  29,80 

U 7 I B 1 Umschlag 6 Kr. ohne Lücke nach 
„Kreuzer“ im Großformat (60,-)  
 12.7.027  29,80 

Umschlag 6 Kr. mit Lücke nach „Kreuzer“.  
Sehr seltener Beleg in tadelloser Erhaltung  
(Mi.Nr. U 7 II A), postfrisch, Mi. Wert 425,- €
 12.7.017  229,- €

Flugkarte 1911 mit Inschrift NÜRNBERG statt 
BAEC,ungebrauchtes Qualitätsstück  
(Mi.Nr. SFP 2), postfrisch, Mi. Wert 480,- €
 51.91.017  249,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 93 II 1 Krone/Wappen 5 Pfg. GEZÄHNT (45,-) 

51.93.037  22,80 
P 94 II 1 Krone/Wappen 10 Pfg. GEZÄHNT (80,-) 

 51.94.027  42,90 

Krone/Wappen 7 1/2 Pfg. GEZÄHNT (Mi.Nr. P 98 II), 
postfrisch, Mi. Wert 85,- €
 51.98.027  41,80 €

Freistaat Germania 7 1/2 Pfg. als Doppelkarte, 
nicht ausgegeben ungebrauchtes Qualitätsstück 
und sehr selten (Mi.Nr. P I), postfrisch,  
Mi. Wert 750,- €
 51.111.027  389,- €

P 112 b 1 Germania 10 Pfg. dunkelblauer statt 
schwarzer Aufdruck (40,-)  
 51.112.027  19,80 

Bayern - Umschläge
U 4 X 1 Umschlag 3 Kr. mit fallendem statt  

steigendem Wasserzeichen (45,-)  
 52.4.027  19,80 

Bayern - Kartenbriefe
K 1-12 1 Die Bayern-Kartenbriefe komplett, ins-

gesamt 12 ungebrauchte Qualitätsstücke 
  54.1.027  24,80

K 3/04 1 10 Pfg. ohne Wappen mit dem seltenen 
Druckjahr „04“ (42,-)  
 54.3.027  18,50 

Bayern - Postanweisungen
A 7 III 1 7 Kr. Kleinformat und Postvermerkfelder 

lang/kurz. Seltenes Stück (65,-) 
 55.7.027  29,80 
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 4 B 1 Umschlag 1 Sgr. im Format 148x115 mm 

mit langer Gummierung, ungebrauchtes 
Qualitätsstück (250,-)  
 71.4.027  129,- 

U 7 - 9 A 1 Wertstempel rechts und Format 
147x84 mm mit Klappenstempel 1 kpl.  
(110,-) 71.7.037  54,80 

Umschlag 1 Gr. im Format 148x115 mm  
(Mi.Nr. U 7-B), postfrisch, Mi. Wert 70,- €
 71.7.047  33,80 €

U 10-12 B 1 Umschläge mit Wertstempel rechts 
und Klappenstempel 2 im Format 
148x115 mm komplett, ungebrauchte 
Qualitätsstücke (260,-)  
 71.10.027  139,- 

U 10 B 1 Umschlag 1 Gr. mit Wertstempel rechts 
und Klappenstempel 2, 148x115 mm  
 71.10.017  56,80 

U 12 B 1 Umschlag 3 Sgr. im Format 148x115 mm 
mit Wertstempel rechts und 
Klappenstempel 2 (60,-)  
 71.12.017  31,90 

Hamburg
U 1-14, A 1-2 1 Die Hamburg-Ganzsachen kpl. 

bestehend aus 14 Umschlägen mit dem 
sehr seltenen 4 Schilling-Umschlag und  
den 2 Postanweisungen. Alle ungebraucht 
in tadelloser Erhaltung und als Komplett-
Kollektion kaum einmal angeboten (572,-) 
 91.1.037  295,-

U 1 4 Umschlag 1/2 Sch. in sehr sauberer 
Bedarfsverwendung (120,-)  
 91.1.027  49,80 

U 2 4 Umschlag 1 1/4 Sch. in sehr sauberer 
Bedarfsverwendung (225,-)  
 91.2.037  84,50 

U 8 I 4 Umschlag 1/2 Sch. mit Wasserzeichen in 
sehr sauberer Bedarfsverwendung (110,-)  
 91.8.027  42,80 

Die Hamburg-POSTANWEISUNGEN zu  
3 und 4 Sch., komplett in tadelloser Erhaltung  
(Mi.Nr. A 1-2), postfrisch, Mi. Wert 160,- €
 91.16.037  77,80 €

Hannover
U 1 B 1 Umschlag 1 Ggr. im Format 148x115 mm 

(25,-) 101.1.017  11,80 
U 2+U 4 A/ND 1 Umschläge 1+3 Sgr. als 

Neudruck von 1864, sehr seltene Stücke 
in tadelloser Erhaltung. Auflage nur 2.400 
Serien (185,-)  
 101.2.017  89,50 

Bayern - Dienst-Postkarten
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DP 1-8 1 Die Bayern-Dienstpostkarten komplett 

mit allen guten Ausgaben (124,-) 
 56.1.037  59,80

2 Pfg. ohne Eindruck „Waisenrath“ und mit unter-
strichener Ortszeile (Mi.Nr. DPB 1/I P), postfrisch, 
Mi. Wert 175,- €
 56.1.047  74,50 €

DPB 2 I P 1 5 Pfg. ohne Eindruck „Waisenrath“ 
und mit unterstrichener Ortszeile,  
seltener Probedruck (175,-)  
 56.1.027 g  79,50 

ex DPB 1-8 1 Die „Waisenrath“-Karten nach 
Wertstufen komplett, insgesamt 4  
ungebrauchte Qualitätsstücke (57,-)  
 56.10.017  27,80

Bayern - Sonderpostkarten
--- 1 Bayern, Sonderpostkarten komplett  

(P 18, P 47-48, P 91 I+II, P 92, P 97), 
insgesamt 7 Stücke (55,50)  
 57.18.057  29,80

--- 4 Die Sonder-Postkarten von 1882-1914 
komplett (P18S, 47-48, 91 I+II, 92, 97). 
Insgesamt 7 Stücke (130,-)  
 57.18.067  49,80

P 97/02 1 Rotkreuzkarte ohne Künstler- und 
Druckernamen (65,-)  
 57.97.037  31,80 

P 97/02 4 Rotkreuzkarte ohne Künstler- und 
Druckernamen (85,-)  
 57.97.047  39,80 

Braunschweig
U 1-3 A 1 Ausgabe 1855 im Format 147x84 mm 

mit kurzer Gummierung komplett. Sehr 
seltene Stücke in tadelloser Erhaltung  
(350,-) 71.1.027  169,- 

U 2 A 1 Umschlag von 1855 2 Sgr. im Format 
147x84 mm mit kurzer Gummierung  
(90,-) 71.2.017  42,80 

Umschlag 2 Sgr. im Format 148x115 mm und kurze 
Gummierung (Mi.Nr. U 2 B), postfrisch, Mi. Wert 50,- €
 71.2.027  22,80 €

U 3 B 1 Umschlag 3 Sgr. kurze Gummierung im 
Format 148x115 mm (220,-)  
 71.3.017  109,- 

U 4 - 6 A 1 Ausgabe 1863 mit langer 
Gummierung komplett (125,-)  
 71.4.037  61,80 

Umschlag 1 Ggr. im Format 147x84 mm  
(Mi.Nr. U 1 A), postfrisch, Mi. Wert 100,- €
 101.1.027  44,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 3 B 1 Umschlag 2 Sgr. im Format 148x115 mm 

(100,-) 101.3.017  46,80 

Umschlag 3 Sgr. im Format 148x115. Sehr selte- 
nes Stück in tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. U 4 B), 
postfrisch, Mi. Wert 450,- €
 101.4.017  219,- €

U 5 II 1 Umschlag 1 Gr. von 1859 (110,-)  
 101.5.017  52,80 

Umschlag 3 Gr. gelb als Neudruck von 1864. 
Auflage nur 3.600 Stück! (Mi.Nr. U7II/ND),  
postfrisch, Mi. Wert 100,- €
 101.7.017  44,80 €

U 8-10 II 1 Ausgabe 1861 mit Wertstempel 
rechts, kpl. in tadelloser Erhaltung (320,-) 
 101.8.037  159,- 

U 12-14 1 Die letzten Hannover-Umschläge kpl.  
 101.12.017  39,80

A 3 1 POSTANWEISUNG 1 Sgr. von 1866  
(55,-) 101.33.017  26,80 

SU 3 II 1 STADTPOST. Umschlag von 1851 mit 
3 Eckverzierungen und rückseitig „3 ggr 
das Dutzend“. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (400,-)  
 101.53.017 g  189,- 

SU 8 1 Stadtpost-Umschlag Wertstempel „Pferd“ 
links (35,-)  
 101.8.027  16,80 

Helgoland
P 1-2 1 Die ersten Helgoland-Karten komplett  

(55,-) 111.1.027  29,80 
U 2 II 1 Umschlag 2 1/2 P. a. 10 Pfg. mit kürze-

rem „i“. Sehr seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (150,-)  
 111.2.027 g  73,80 

P 3 1 Überdruckkarte 1 1/2 P (30,-)  
 111.3.017  14,90 

P 3 III 1 Überdruckkarte in Type III (60,-)  
 111.3.027  28,90 
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 7 A 1 Umschlag 2 Gr. von 1862 im Format 

148x84 mm, seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (250,-)  
 171.7.017  119,- 

U 8 A 1 Umschlag 3 Gr. von 1862 im Format 
148x84 mm, sehr seltenes Stück in  
tadelloser Erhaltung (450,-) 
 171.8.027  219,- 

Die letzten Oldenburg-Umschläge komplett,  
4 ungebrauchte Qualitätsstücke (Mi.Nr. U 9-12), 
postfrisch, Mi. Wert 165,- €
 171.9.017                           89,50 €

Preußen
ex U 11-28 A 1 Die Preussen-Umschläge  

ohne „Oktogone“ im Normalformat  
(147 x 83 mm) nach Wertstufen kpl..  
Insg. 6 ungebrauchte Qualitätsstücke 
und die ideale Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes 
(109,-)  182.1.017  59,80

U 1 A-2 1 Umschlag 1 Sgr. von 1851 im Format 
147x83 mm mit Wertstempel „2“ (165,-) 
 182.1.037  79,50 

U 1-3 B 1 Umschläge 1-3 Sgr. von 1851 im 
Format 147x114 mm komplett. Seltene 
Stücke (150,-)  
 182.1.047  74,50 

U 2 A-2 1 Umschlag 2 Sgr. von 1851 im Format 
147x83 mm mit Wertstempel „1“ (125,-) 
 182.2.027  59,80 

U 3 A-1 1 Umschlag 3 Sgr. von 1851 im Format 
147x83 mm mit Wertstempel „1“ (80,-) 
 182.3.017  39,80 

U 3 A-2 1 Umschlag 3 Sgr. von 1851 im Format 
147x83 mm mit Wertstempel „2“ (120,-) 
 182.3.027  57,80 

U 4-7 A/ND II 1 Oktogon-Umschläge im Format 
148x84,5 mm komplett als Neudrucke 
von 1873 (140,-)  
 182.4.027  74,50 

U 4-7 B/ND II 1 Oktogon-Umschläge im Format 
150x116 mm komplett als Neudrucke von 
1873 (260,-)  
 182.4.017  139,- 

Oktogon-Umschlag 7 Sgr. im Format 147x83 mm 
ohne Wertstempel-Nr., sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. U 7 A-O), postfrisch, 
Mi. Wert 750,- €
 182.7.017  369,- €

Die letzten Helgoland-Karten komplett  
(Mi.Nr. P 5-7), postfrisch
 111.5.027  46,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 6 8 Postkarte 10 Pfg. Ausgabe 1878 (22,50) 

 111.16.017  11,80 
U 1-2 1 Die Helgoland-Umschläge komplett (63,-) 

 111.20.027  32,80 
S 1-3 1 Helgoland-Streifbänder komplett  

 111.1.037  13,90 

Lübeck

Umschlag 4 Sch. von 1863 im Großformat.  
Sehr seltenes Stück in tadelloser Erhaltung  
(Mi.Nr. U 5 B), postfrisch, Mi. Wert 1.000,- €
 121.5.017  469,- €

Oldenburg
U 1A 1 Umschlag 1/2 Ggr. braun (150,-)  

 171.1.017  69,80 

Umschlag 1 Gr. von 1861 im Format 148x84 mm, 
sehr seltenes Stück in tadelloser Erhaltung  
(Mi.Nr. U 2 A), postfrisch, Mi. Wert 600,- €
 171.2.027  279,- €

U 2 B 1 Umschlag 1 Gr. von 1861 im Format 
150x115 mm in tadelloser Erhaltung  
(150,-) 171.2.017  72,80 

U 3 A 1 Umschlag 2 Gr. von 1861 im Format 
148x84 mm (100,-)  
 171.3.027  47,80 

U 3 B 1 Umschlag 2 Gr. von 1861 im Format 
150x115 mm (140,-)  
 171.3.017  67,80 

U 4 A 1 Umschlag 3 Gr. von 1861 im Format 
148x84 mm, seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (200,-)  
 171.4.017  96,50 

U 5 A 1 Umschlag 1/2 Gr. von 1862 im Format 
148x84 mm (100,-)  
 171.5.017  47,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 11-13 A 1 Ausgabe 1855 im Format  

147x84 mm komplett (80,-)  
 182.11.057  42,80 

U 11-13 B 1 Ausgabe 1855 im Format  
149x115 mm kpl. in tadelloser Erhaltung  
(195,-) 182.11.047  98,50 

U 17-19 A 1 Ausgabe 1859 im Format 147,5x84 
mm komplett (80,-)  
 182.17.067  39,80 

U 17-19 II A/ND 1 Ausgabe 1859 kpl. von 1873 
(51,-)  182.17.077  24,80 

Ausgabe 1859 im Format 149x115 mm komplett 
(Mi.Nr. U 17-19 B), postfrisch, Mi. Wert 185,- €
 182.17.037  89,50 €

U 17-19 ND II B 1 Ausgabe 1859 komplett im 
Format 150x116 mm als Neudruck von 
1873 (66,-)  
 182.17.027  31,80 

U 18 B 1 Ausgabe 1859, Umschlag 2 Sgr. im 
Format 149x115 mm (80,-)  
 182.18.017  37,80 

U 20-22 B 1 Ausgabe 1861 im Format 
149,5x115,5 mm komplett (160,-) 
 182.20.017  79,50 

U 27 Ab 1 Umschlag 2 Sgr. preussischblau (50,-) 
 182.27.037  18,50 

Sachsen

Umschlag 10 Ngr. ungebrauchtes Qualitätsstück 
(Mi.Nr. U 5 A), postfrisch, Mi. Wert 200,- €
 201.5.017  109,- €

U 12 A 1 Umschlag 1 Ngr. lange Gummierung 
(100,-) 201.12.017  49,80 

U 19 B 1 Wappen-Umschlag 5 Ngr. im Format 
149x115 mm (350,-)  
 201.19.027  179,- 

U 21-23 B 1 Wappen-Umschläge im Großformat 
mit Klappenstempel 2 komplett (180,-)  
 201.21.017  94,50 

Thurn u. Taxis
ex U 1-34 A 1 Die Taxis-Umschläge im Normal- 

format (147x84 mm) nach vorkommen- 
den Wertstempeln und Wertstufen kpl.. 
Insg. 10 ungebrauchte Qualitätsstücke 
und die ideale Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes 
(100,-)  221.1.017  54,80

U 2 A 1 Umschlag 1 Sgr. lila Überdruck im 
Format 147x84 mm (120,-)  
 221.2.017  57,80 
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Ausgabe 1861, Umschlag 6 Kr. im Format  
147 x 84 mm in tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. U 15 b), 
postfrisch, Mi. Wert 225,- €
 221.15.027  109,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 15 Ba 1 Ausgabe 1861, Umschlag 6 Kr. im 

Format 149x115 mm, in tadelloser 
Erhaltung (200,-)  
 221.15.017  94,50 

U 16 IB 1 Ausgabe 1861, Umschlag 9 Kr. im 
Format 149x115 mm und mit weiter 
Punktlücke (110,-)  
 221.16.027  51,80 

U 16 II B 1 Ausgabe 1861 Umschlag 9 Kr. im 
Format 149x115 mm und mit ENGER 
Punktlücke, seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (225,-)  
 221.16.017  109,- 

U 18 B 1 Umschlag 1 Sgr. Format B, lange 
Gummierung (190,-)  
 221.18.017  89,50 

U 22 B 1 Umschlag 3 Kr. im Format 149x115 mm 
mit langer Gummierung (190,-)  
 221.22.017  89,50 

Großformat-Umschlag 9 Kr. (Mi.Nr. U 24 II B),  
postfrisch, Mi. Wert 50,- €
 221.24.017  22,80 €

U 25-33 C 1 Umschläge 1865 im Kleinformat  
(147x63 mm) komplett, insgesamt  
6 ungebrauchte Qualitätsstücke (75,-)  
 221.25.017  39,80 

U 25-34 A 1 Die letzten Taxis-Umschläge von 
1865 im Format 147x84 mm komplett, 
insgesamt 10 Stücke  
 221.25.047  57,80

Württemberg
--- 1 Die Kreuzer-DOPPELKARTEN nach 

vorkommenden Wertstempeln und 
Wertstufen komplett. Insgesamt  
4 ungebrauchte Qualitätsstücke und die 
ideale Ergänzung für jede Briefmarken-
Sammlung dieses Gebietes (258,-)  
 233.6.017  119,-

ex P 20-43 1 Die Karten und DOPPELKARTEN 
der Pfennigzeit nach vorkommenden 
Wertstempeln und Wertstufen komplett.  
Insg. 9 ungebrauchte Qualitätsstücke 
und die ideale Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes  
 233.20.017  19,80

Thurn u. Taxis

Umschlag 1/2 Sgr. lila Überdrucke im Format 
149x115 mm. Ungebrauchtes Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe (Mi.Nr. U 1 B), postfrisch,  
Mi. Wert 850,- €
 221.1.027  419,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
U 4 B 1 Umschlag 3 Sgr. lila Überdruck im 

Format 149x115 mm, seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (240,-)  
 221.4.027  119,- 

U 5B 1 Umschlag 2 Kr. lila Überdruck im 
Großformat B (180,-)  
 221.5.017  87,50 

U 5 A 1 Umschlag 2 Kr. lila Überdruck im Format 
147x84 mm (90,-)  
 221.5.027  42,80 

U 6 A 1 Umschlag 6 Kr. lila Überdruck im Format 
147x84 mm (90,-)  
 221.6.017  42,80 

U 6 B 1 Umschlag 3 Kr. lila Überdruck im Format 
149x115 mm (210,-)  
 221.6.027  98,50 

U 7 B 1 Umschlag 6 Kr. lila Überdruck im Format 
149x115 mm, seltenes Stück in tadel-
loser Erhaltung (300,-)  
 221.7.027  149,- 

U 7A 1 Umschlag 6 Kr. lila Überdruck (100,-)  
 221.7.017  47,80 

U 8A 1 Umschlag 9 Kr. lila Überdruck (70,-)  
 221.8.017  32,80 

U 9B 1 Umschlag 1/2 Sgr im Großformat  
(149 x 115mm) (30,-)  
 221.9.027  14,80 

U 10 A 1 Ausgabe 1861 1 Sgr. im Format  
147x84 mm (65,-)  
 221.10.017  29,80 

U 11 b 1 Ausgabe 1861, Umschlag 2 Sgr. im 
Format 147x84 mm (100,-)  
 221.11.027  47,80 

U 11 Bb 1 Ausgabe 1861, Umschlag 2 Sgr. im 
Format 149x115 mm (160,-)  
 221.11.017  76,50 

Ausgabe 1861, Umschlag 3 Sgr. im Format  
149 x 115 mm, seltenes Stück in tadelloser Erhal-
tung (Mi.Nr. U 12 B), postfrisch, Mi. Wert 375,- €
 221.12.017  169,- €

U 14 A 1 Ausgabe 1861, Umschlag 3 Kr. im 
Format 147x84 mm, seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (240,-)  
 221.14.017  119,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 32 1 Ausgabe 1890, Karte 5 Pfg. grün ohne 

Strich unter der dritten Punktzeile. 
Seltenes Stück in tadelloser Erhaltung  
(140,-) 233.32.027  69,80 

P 33 1 Ausgabe 1890, Doppelkarte 5 Pfg. grün 
ohne Strich unter der dritten Punktzeile. 
Sehr seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (280,-)  
 233.33.017  149,- 

P 42 I 1 Doppelkarte 2 Pfg. ohne „An“ auf dem 
Frageteil (37,50)  
 233.42.037  15,90 

DRP 6 1 Drucksachenpostkarte 2 Pfg. mit 
Wappen, seltenes Stück (70,-)  
 233.43.027  32,80 

DP 27 1 Dienstpostkarte 5 Pfg. grün ohne Strich 
unter der 3. Punktlinie. Seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (150,-)  
 233.60.017  69,80 

DPB 2 1 Dienstpostkarte 3 neben 2 Pfg. für das 
Kameralamt auf bläulichem Karton (28,-) 
 233.70.077  12,90 

DPB 3 I 1 Dienstpostkarte 3 Pfg. für das 
Kameralamt (55,-)  
 233.70.067  24,80 

DPB 7 II 1 Dienstpostkarte 5 Pfg. für die 
Oberamtstierarztstelle (75,-)  
 233.70.057  34,80 

DPB 20 I 1 Dienstpostkarte 5 Pfg. für die  
meteorologische Centralstation,  
rückseitig „190“, seltenes Stück (120,-)  
 233.70.047  56,80 

DPB 20 II 1 Dienstpostkarte für die meteorolo-
gische Centralstation rückseitig „191“  
(80,-) 233.70.037  35,80 

DPB 22 1 Dienstpostkarte 7 1/2 Pfg. für die 
meteorologische Centralstation, seltenes 
Stück (125,-)  
 233.70.017  59,80 

DPB 23 1 Dienstpostkarte 10 Pfg. für die  
meteorologische Centralstation (90,-)  
 233.70.027  39,80 

PZD 1 1 Zudruckkarte 3 Pfg. neben 1 Kr. mit 
Aufdruck „Drucksache“ (45,-)  
 233.80.017  19,80 

Württemberg - Sonstige Ganzsachen
DKP 1 II 1 Dienstkartenbrief 3 Pfg. mit Inschrift 

„Stadtdirektionsphysikat Stuttgart“. Sehr 
seltenes Stück in tadelloser Erhaltung  
(200,-) 234.1.037  94,50 

U 23 B 1 Umschlag 5 Pfg. von 1875 im Format 
129x79 mm (50,-)  
 234.10.037  21,80 

Zudruck-Umschlag 10 Pfg. zu 3 Kr. auf dem 
Urumschlag U17. Eine große Ganzsachenrarität  
in tadelloser Erhaltung, geprüft (Mi.Nr. U 26),  
postfrisch, Mi. Wert 600,- €
 234.10.027  279,- €

U 27 1 Zudruck-Umschlag 10 Pfg. zu 3 Kr. auf 
dem Urumschlag U 20, sehr seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung  
(400,-) 234.10.017  189,- 



Historische Ganzsachen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 33 I 1 Versuchskarte Krone/Adler 5 Pfg. MIT 

Druckvermerk und MIT Punktlücke. 
Seltenes Stück in tadelloser Erhaltung 
(175,-) 331.33.017  89,50 

P 33 II 1 Versuchskarte Krone/Adler 5 Pfg. MIT 
Druckvermerk und OHNE Punktlücke. 
Sehr seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (250,-)  
 331.33.027  129,- 

Krone/Adler-Karte 5 Pfg. von 1894 MIT WASSER-
ZEICHEN. Sehr seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (Mi.Nr. P 34), postfrisch, Mi. Wert 450,- €
 331.34.017  229,- €

P 35 1 Krone/Adler-Karte 10 Pfg. von 1895 MIT 
WASSERZEICHEN, seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (240,-)  
 331.35.017  119,- 

P 42 1 Krone/Adler-Karte 5 Pfg. von 1900 ohne 
Druckdatum in tadelloser Erhaltung. Eine 
große Seltenheit, denn fast die gesamte 
Auflage wurde für Überdrucke in den 
Kolonien verwendet  
 331.42.037  139,- 

P 42 I 1 Krone/Adler-Karte 10 Pfg. ohne Wasser-
zeichen und Druckdatum. Im Reich nicht 
ausgegeben, sondern nur für Überdrucke 
in den Kolonien verwendet. Sehr selte- 
nes Stück in tadelloser Erhaltung (200,-)  
 331.42.027  109,- 

P 42 II 1 Krone/Adler-Doppelkarte 5 Pfg. ohne 
Wasserzeichen und Druckdatum. Im 
Reich nicht ausgegeben sondern nur für 
Überdrucke in den Kolonien verwendet. 
Seltenes Stück in tadelloser Erhaltung 
(80,-) 331.42.017  43,80 

P 44-48 1 Reichspost Ausgabe 1900 mit 
Druckvermerk komplett (98,-)  
 331.44.027  49,80 

P 44 aI 1 Reichspost 2 Pfg. in Wohnungstype I 
auf grauem Karton (50,-)  
 331.44.037  19,80 

P 45 1 Die nicht ausgegebene Reichspost-Karte 
10 Pfg. mit Druckdatum „300“. Seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung (120,-)  
 331.45.027  59,80 

P 46 b I 1 Reichspost-Doppelkarte 2 Pfg. in 
Wohnungstype I auf blauem Karton (60,-) 
 331.46.037  22,80 

P 47-48 1 Die nicht ausgegebenen Reichspost-
Doppelkarten 5 u. 10 Pfg. mit 
Druckdatum „300“ komplett. Seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung (240,-)  
 331.47.017  119,- 

P 55-56 1 Germania/Reichspost „offenes K“, 
beide Karten komplett (85,-)  
 331.55.037  44,80 

P 56 I 1 Reichspost-Karte 5 Pfg. mit offenem „K“ 
und ohne Zwischenraum zwischen der  
1. und 2. Zeile der Bemerkung. Gesuchte 
Abart (125,-)  
 331.56.027  54,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
AU 22 II 1 Anweisungsumschlag 15 Pfg. von 

1875 mit zwei Trennungsstrichen  
(30,-) 234.30.027  12,80 

AU 23-24 1 Anweisungsumschläge 1875 mit  
nur einem Bindestrich komplett (46,-) 
 234.30.037  19,80 

AU 25-26 1 Anweisungsumschläge 1876 komplett 
(48,-) 234.30.017  21,80 

A 16 1 Postanweisungskarte 20 Pfg. mit  
einzeiliger Wohnungsangabe (35,-)  
 234.50.107  14,90 

DUB 27 A 1 Dienstumschlag 10 Pfg. von 1893 
im Format 154x124 mm für die  
meteorologische Centralstation (150,-)  
 234.80.107  69,80 

DUB 30 A 1 Dienstumschlag 15 Pfg. von 1917 
im Format 154x124 mm für die  
meteorologische Centralstation in  
tadelloser Erhaltung (200,-)  
 234.80.097  94,50 

DFB 1-2 1 Beide Dienstfaltbriefe für die 
Schulbehörde komplett. Seltene Stücke  
(170,-) 234.85.027  79,50 

DFB 2 1 Dienstfaltbrief 10 Pfg. für die 
Schulbehörde (85,-)  
 234.85.017  36,80 

DKb 1-2 1 Beide Dienstkartenbriefe für das 
königl. Oberamtsphysikat komplett. 
Seltene Stücke (95,-)  
 234.87.017  46,80 

Deutsches Reich
Dauerserien-Postkarten

--- 1 Die Postkarten des Kaiserreiches ab  
der Pfennigzeit 1875 nach vorkommen- 
den Wertstempeln und Wertstufen kpl..  
Insg. 23 ungebrauchte Qualitätsstücke 
und die idelae Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes 
(82,-)  331.1.047  42,80

--- 1 Die DOPPEL-KARTEN des Kaiserreiches 
ab der Pfennigzeit 1875 nach vorkom- 
menden Wertstufen und Wertstempeln 
kpl.. Insg. 22 ungebrauchte Qualitäts-
stücke und die ideale Ergänzung für jede 
Briefmarken-Sammlung dieses Gebietes 
(193,-)  331.1.057  98,50

P 8-19 1 Die Adler/Pfennig-Karten komplett.  
Insg. 12 Stücke mit allen Seltenheiten in 
tadelloser Erhaltung (355,-) 
 331.8.027  189,- 

P 17 1 Doppelkarte 5 Pfg. von 1887 mit 3-zei-
ligem Wohnungsvermerk, sehr seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung (175,-)  
 331.17.017  89,50 

P 20-23 1 Krone/Adler-Karten der Ausgabe 1889 
komplett (88,-)  
 331.20.027  45,80 

P 24-27 1 Die Krone/Adler-Karten der Ausgabe 
1890 komplett (75,-)  
 331.24.027  39,80 

P 28-29 1 Die Krone/Adler-Karten von 1891 mit 
weiten Punktzeilenabstand, komplett in 
tadelloser Erhaltung (135,-)  
 331.28.017  69,80 

P 31 F 1 Krone/Adler 5 Pfg. Doppelkarte mit der 
Abart „Antwort“ tieferstehend, seltenes 
Stück (75,-)  
 331.31.037  29,80 

P 32 II 1 Krone/Adler-Karte 5 Pfg. OHNE 
Punktlücke (60,-)  
 331.32.027  22,80 

Reichspost-Karte 2 Pfg. mit offenem „K“ und 
ohne Zwischenraum zwischen 1. und 2. Zeile 
der Bemerkung. Seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung (Mi.Nr. P 55 I), postfrisch, Mi. Wert 175,- €
 331.55.047  74,50 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 57-62 1 Ausgabe 1902, 6 Karten kpl. (44,-) 

 331.57.037  23,80 
58 Y 1 Germania 5 Pfg. OHNE Wasserzeichen  

(80,-) 331.58.017  39,80 
P 60-61 I 1 Germania-Doppelkarten 2 u. 5 Pfg. 

OHNE Zwischenraum zwischen der  
1. und 2. Zeile der Bemerkung (55,-)  
 331.60.017  19,80 

P 69 x 1 Germania Zudruckkarte 3 neben 
2 Pfg. mit langer Anschrift und MIT 
Wasserzeichen. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (380,-)  
 331.69.017  198,- 

P 69 y 1 Germania Zudruckkarte 3 neben 2 
Pfg. mit langer Anschrift und OHNE 
Wasserzeichen, seltenes Stück in  
tadelloser Erhaltung (250,-)  
 331.69.027  129,- 

P 70 y 1 Germania Zudruckkarte 3 neben 2 
Pfg. mit kurzer Anschrift und OHNE 
Wasserzeichen. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (300,-)  
 331.70.027  149,- 

P 71 I 1 Germania Zudruck-Doppelkarte 3 neben 
2 Pfg. ohne Zwischenraum zwischen der 
1. und 2. Zeile der Bemerkung. Seltenes 
Stück (130,-)  
 331.71.017  59,80 

77-83 1 Germania-Ausgabe 1908 ohne 2 Pfg. kpl. 
(46,50)  331.77.027  23,80 

Germania Zudruckkarte 3 neben durchbalkter  
2 Pfg. mit langer Anschrift und ohne Wasserzei-
chen. Sehr seltenes Stück in tadelloser Erhaltung 
(Mi.Nr. P 83 y), postfrisch, Mi. Wert 600,- €
 331.83.017  319,- €

P 89-93 1 Germania-Ausgabe 1910/11 komplett  
(51,25) 331.89.037  25,80 

P 95-99 1 Germania-Ausgabe 1914 ohne Wasser- 
zeichen komplett in tadelloser Erhaltung 
(154,-)  331.95.027  79,50 

P 105-08 1 Germania-Ausgabe 1916 komplett, 
insgesamt 4 Karten (85,50)  
 331.105.027  42,80 

P 107 II 1 Germani 10 Pfg. GEZÄHNT (65,-) 
 331.107.047  31,80 

P 114 1 Germania, neuer Vordruck 2 1/2 Pfg. 
neben 3 Pfg. (55,-)  
 331.114.017  27,90 



Historische Ganzsachen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 156-58 II 1 Adler-Karten 1924 GEZÄHNT kpl.  

 331.156.037  84,50 
165+167 II 1 Adlerkarten 1926 GEZÄHNT kpl. 

(100,-)  331.165.037  53,80 
P 168-69 1 Flugpostkarten 1926-27 komplett 

(80,-) 331.168.027  42,80 

Berühmte Deutsche 1926 GEZÄHNT, 4 Karten kpl. 
(Mi.Nr. P 170-73 II), postfrisch, Mi. Wert 167,- €
 331.170.047  89,50 €

P 175-77 II 1 Berühmte Deutsche 1927 
GEZÄHNT, 3 Karten komplett  
 331.175.037  49,80 

P 180-85 I 1 Präsidenten 1928 komplett mit 
Bildpostkarte (64,-)  
 331.180.047  34,90 

P 180-84 II 1 Präsidenten 1928 GEZÄHNT,  
5 Karten komplett (220,-)  
 331.180.027  119,- 

P 194-98 II 1 Präsidenten 1931 GEZÄHNT, kpl.  
insg. 5 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(228,-)  331.194.037  119,- 

P 199-200 II 1 Präsidenten 1932 GEZÄHNT kpl. 
(115,-)  331.199.027  59,80

Kollektion von 5 ungebrauchten amtlichen Bild - 
postkarten mit Wertstempeln der beiden Reichs-
präsidenten Ebert und Hindenburg und verschie-
denen Bildern aus Deutschland. Alles in bester 
Qualität und zum Sparpreis, postfrisch
 331.201.027                           19,80 €
--- 1 Die Hindenburg-Karten 1937 kompl. mit 

Bildpostkarten (P 225-30 I, 231-33, 238). 
Insg. 11 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(145,-)  331.225.057  79,50

Hindenburgkarten 1933, 5-15 Pfg. gezähnt, kom-
plett in tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. P 225-27 II), 
postfrisch, Mi. Wert 246,- €
 331.225.067  129,- €

Dauerserien-Postkarten
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
--- 1 Die Postkarten der Inflationszeit komplett  

( Mi.Nr. P 124-52+PI) mit allen guten 
Ausgaben. Insgesamt 31 ungebrauchte 
Qualitätsstücke  
 331.115.017               67,80

P 116-120 II 1 Germaniakarten 1919/20 
GEZÄHNT komplett (60,-)  
 331.116.057  29,80 

P 116-23 1 Die letzten Germaniakarten 1919/20  
kpl. mit P 119 A+F, insg. 9 Qualitätsstücke 
(40,50)  331.116.047  19,80 

ex PZP 1-42 1 Amtliche Ganzsachen mit Wert-
stempelzudruck. Über weite Strecken 
komplette Sammlung der Nummern PZP 
1-3, 6-7, 10,12, 16-18, 20-24, 26-34, 
37-42. Insg. 30 seltene Stücke in tadel-
loser Erhaltung und einzeln sauber be- 
schriftet in Tüte. Mi.Wert 1.079,- € , in  
dieser Reichhaltigkeit kaum einmal ange - 
boten  331.123.257  369,-

DRP 1 1 Germania-Drucksachenpostkarte 2 Pfg. 
von 1902 (120,-)  
 331.123.267  59,80 

PZP 16-29 II 1 GEZÄHNTE Zudruckpostkarten. 
Alle erschienene Stücke (Mi.Nr. PZP 16, 
22, 26 und 29 II) komplett in tadelloser 
Erhaltung (130,-)  
 331.123.247  62,80

PZD 1X+Y 1 Zudruck-Drucksachenkarte 3 neben 
durchbalkter 2 Pfg. je mit und ohne 
Wasserzeichen (135,-)  
 331.123.297  59,80 

PZD 3 1 Zudruck-Drucksachenkarte 3 neben 
durchbalkter 2 Pfg. auf Urkarte P 60  
(110,-) 331.123.277  49,80 

PZD 7 1 Zudruck-Drucksachenkarte 3 neben 
durchbalkter 2 Pfg. auf Urkarte P 66  
(100,-) 331.123.287  42,80 

128 II 1 Überdruck-Karte GEZÄHNT  
 331.128.027  13,90 

135 I/01 1 Doppelkarte 30 Pfg. Germania 
neben 10 Pfg. Bayern mit dem seltenen 
Druckjahr „19“ (50,-)  
 331.135.027  19,80 

--- 1 Postreiter-Karten GEZÄHNT komplett  
(P140-42 II, 146 II, 148 II, 150 II).  
Insg. 6 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(160,-)  331.140.037  84,50

152-53 II 1 Postreiter/Rosette-Karten GEZÄHNT 
komplett (48,-)  
 331.152.027  25,80 

Die Dauerserien-Karten der Weimarer Republik 
komplett mit allen seltenen Ausgaben. Insgesamt 
42 ungebrauchte Qualitätsstücke. Komplett nur 
sehr selten angeboten (Mi.Nr. ex P 155-203), 
Mi. Wert 656,75 €
 331.155.027                            339,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 236 Pr 1 Hindenburg 6 Pfg.-Bildpostkarte mit 

amtlicher „DRUCKPROBE“-Lochung, 
seltener Beleg  
 331.236.027  12,90 

P 244 a/A+F 1 Die Aufbrauchkarten des 
Luftgaukommandos Brüssel AUF 
WEISSEM KARTON, je Frage- und 
Antwortteil komplett. Sehr seltene Stücke 
in bester ungebrauchter Erhaltung (360,-)  
 331.244.027  179,- 

--- 1 Die Hitler-Postkarten komplett mit 
allen Bildpostkarten (P 298-305 I, 307, 
310-14). Insgesamt 14 ungebrauchte 
Qualitätsstücke (50,75)  
 331.298.047  27,80 

298-99 II 1 Hitlerkarten GEZÄHNT komplett  
 331.298.037  49,80 

P 310 I 1 Ostarbeiterkarte mit Fehldruck „MaN“ 
statt „aMH“, selten (25,-)  
 331.310.057  11,90 

P 311 4 Hitler 5 Pfg. „Kohlenklau“,  
bedarfsgebraucht (65,-)  
 331.311.027  24,90 

Hitler-Propagandakarte 6 Pfg., komplette 
Serie mit insgesamt 9 Stücken mit markigen 
Propagandasprüchen wie z.B. „Fasst den 
Kohlenklau“ oder „Nach Fliegerangriffen 
keine Privatgespräche“. Markante und seltene 
Zeitzeugen (Mi.Nr. P 312/01-09), postfrisch
 331.312.117  69,80 €

P 314 I 1 Hitler 6 Pfg. ohne Propaganda mit PLZ-
Kreisen  331.314.027  17,84 

Sonderpostkarten
--- 4 Die Sonderpostkarten des Kaiserreiches 

von 1900-1914 in den Hauptnummern 
KOMPLETT (P 43, 94, 100-103).  
Insg. 5 gestempelte Qualitätsstücke  
(364,-) 332.43.057  169,-

43 I 1 Germania 5 Pfg. „Jahrhundertwende“ in 
Type Bbd (40,-)  
 332.43.037  19,80 

43 I 4 Germanis 5 Pfg. „Jahrhundertwende“ in 
Type Bbd (28,-)  
 332.43.047  11,80 

P 89 II 1 Germania-Karte 3 Pfg. gezähnt mit Rot-
Kreuz-Zudruck, seltener Beleg (40,-)  
 332.89.017  19,80 

P 94 II/01-03 1 Freiheitskriege alle 3 
Adlerzeichnungen komplett (210,-)  
 332.94.077  109,- 

101-03 1 Rotkreuz-Sonderkarten für Württemberg 
mit Germania-Wertstempel komplett.  
Insg. 3 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(170,-)  332.101.047  89,50 

 1 Die Sonderkarten der Weimarer Zeit von 
1927-32 kpl. (Mi.Nr. 179, 186-87, 190, 
193, 204-15). Insg. 18 ungebrauchte 
Qualitätsstücke mit allen gesuchten Aus-
gaben.  332.115.037  82,50



Historische Ganzsachen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
--- 1 Die Nothilfe-Sonderkarten 1927-32 mit  

den bildgleichen Wertstempeln der 
jeweiligen Ausgabe komplett (P 207-10,  
212, 215). Insg. 6 Karten und die ideale  
Ergänzung für jede Briefmarkensamm-
lung  332.207.057  19,80

--- 4 Die Nothilfe-Sonderkarten 1927-32 mit  
den bildgleichen Wertstempeln der 
jeweiligen Ausgabe komplett (P 207-10,  
212, 215). Insg. 6 Karten und die ideale  
Ergänzung für jede Briefmarkensamm-
lung  332.207.067  19,80

P 213-14 1 Sonderkarten Goethe 6 u. 15 Pfg.  
mit dem Bild des Dichterfürsten  
 332.213.017  7,80 

P 213-14 4 Sonderkarten Goethe 6 u. 15 Pfg. mit 
dem Bild des Dichterfürsten  
 332.213.027  11,90 

 1 Die Sonderkarten des III. Reiches kom-
plett (Mi.Nr. P 224, 234-35, 237, 239-43, 
245-97, 306, 308-09). Insgesamt 65 
ungebrauchte Qualitätsstücke mit allen 
gesuchten Ausgaben. Komplett nur sehr 
selten angeboten  
 332.224.037  339,-

P 224 1 Sonderkarte Martin Luther mit Hinden-
burg-Wertstempel und Bild des Reforma-
tors  332.224.017  3,90 

P 224 4 Sonderkarte Martin Luther mit Hinden-
burg-Wertstempel und Bild des Reforma-
tors  332.224.027  2,95 

P 234-35 4 Sonderkarten Hindenburg-Trauer  
5 u. 6 Pfg. mit dem Wertstempel der  
bildgleichen Briefmarken  
 332.234.027  3,25 

P 237 1 Sonderkarte „Haus des Rechts“ mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
des Gebäudes in München  
 332.237.017  6,95 

P 237 7 Sonderkarte „Haus des Rechts“ mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
des Gebäudes in München  
 332.237.027  6,95 

P 239 a+b 1 Tag d. Briefmarke 1939 in beiden 
Hintergrundfarben  
 332.239.037  36,80 

P 239 1 Sonderkarte Tag d. Briefmarke 1939 mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
des Götterboten Hermes  
 332.239.017  19,80 

P 239/01-02 7 Tag d. Briefmarke beide 
Hintergrundfarben komplett  
 332.239.047  12,80 

P 240 1 Sonderkarte KdF-Schiff 1939 mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
der „Robert Ley“  
 332.240.017  9,90 

P 240 7 Sonderkarte KdF-Schiff 1939 mit 
Hindenburg-Wertstempel und Abbildung 
der „Robert Ley“  
 332.240.027  14,90 

P 241 1 Sonderkarte zum Tag d. Briefmarke 1941 
mit dem farbigen Bild eines Boten der 
Wiener Klapperpost  
 332.241.017  11,90 

P 241 7 Sonderkarte zum Tag d. Briefmarke 1941 
mit dem farbigen Bild eines Boten der 
Wiener Klapperpost  
 332.241.027  7,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 115 1 Sonderkarte zur Eröffnung der 

Nationalversammlung 1919 in Weimar 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarke, ein geschichtsträchtiges 
Stück  332.115.017  2,95 

P 115 4 Sonderkarte zur Eröffnung der National-
versammlung 1919 in Weimar mit dem 
Wertstempel der bildgleichen Briefmarke, 
ein geschichtsträchtiges Stück  
 332.115.027  1,85 

SFP 1 1 Sonderkarte zur Nationalflugspende 
5+50 Pfg., ungebrauchtes Qualitätsstück 
mit dem Bild eines Zeppelins (300,-)  
 332.123.017  149,- 

P 179 7 Sonderkarte mit Wertstempel Beethoven, 
100 J. Postamt Berlin  
 332.179.037  23,80 

Sonderkarte 5 Pfg. + 1 Mk. zur Nationalflugspende 
mit dem Bild eines Doppeldeckers, ungebrauch-
tes Qualitätsstück (Mi.Nr. SFP 2), postfrisch,  
Mi. Wert 500,- €
 332.123.037  249,- €

Sonderkarten Unfallverhütung 1929, 5 u. 8 Pfg. 
(Mi.Nr. P 186-87), postfrisch
 332.186.017  29,80 €

P 186-87 4 Sonderkarten Unfallverhütung 1929,  
5 u. 8 Pfg.  
 332.186.027  22,80 

P 204 I 1 Sonderkarte Rheinlandfeier mit dem  
Wertstempel der bildgleichen Briefmarken  
 332.204.017  2,45 

P 204 II 1 Sonderkarte Rheinlandfeier GEZÄHNT  
(27,50) 332.204.037  14,90 

P 206 I-II a+b 1 Verkehrsausstellung in allen 
Varianten komplett, 3 Karten (46,50)  
 332.206.067  23,80 

P 206 I 1 Sonderkarte Verkehrsausstellung 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken  
 332.206.017  2,95 

P 212 I 1 Sonderkarte Nothilfe 1931 im 
Kupferdruck statt Tiefdruck  
 332.212.037  21,80 

P 212 I 4 Sonderkarte Nothilfe 1931 im 
Kupferdruck statt Tiefdruck  
 332.212.047  32,80

Sonderkarten „Im Kampf um die Freiheit“ auf 
Normalkarton mit Hindenburg-Wertstempel, kom- 
plette Serie mit 8 verschiedenen Bildern, die Wehr- 
machtsverbände im Einsatz zeigen. Eine sehr  
seltene Ausgabe (Mi.Nr. P 242/01-08), postfrisch
 332.242.027  119,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 245 1 Sonderkarte „Sammeln am Feierabend“ 

mit dem Wertstempel der Flugpostserie 
1934  332.245.017  5,95 

P 245 7 Sonderkarte „Sammeln am Feierabend“ 
mit dem Wertstempel der Flugpostserie 
1934  332.245.027  7,90 

P 246-47 1 Beide Sonderkarten 5 Pfg. „KdF-Schiff“ 
mit dem Wertstempel der Flugpostserie 
1934  332.246.037  34,80 

P 248 1 Sonderkarte „Fridericus“ mit dem 
Wertstempel der bildgleichen Briefmarke  
 332.248.017  2,90 

P 248 4 Sonderkarte „Fridericus“ mit dem 
Wertstempel der bildgleichen Briefmarke  
 332.248.027  1,95 

P 249 1 Sonderkarte Nothilfe 1933 mit 
Wertstempel „Richard Wagner“ und Bild 
des Festspielhauses in Bayreuth  
 332.249.017  4,95 

P 249 4 Sonderkarte Nothilfe 1933 mit 
Wertstempel „Richard Wagner“ und Bild 
des Festspielhauses in Bayreuth  
 332.249.027  2,95 

P 250 1 Sonderkarte „Machtergreifung“ mit 
Wertstempel Hitler und Hindenburg 
und Bild der durch das Brandenburger 
Tor marschierenden SA mit Inschrift 
„Deutschland, Deutschland über alles“  
 332.250.017  3,80 

P 250 4 Sonderkarte „Machtergreifung“ mit 
Wertstempel Hitler und Hindenburg 
und Bild der durch das Brandenburger 
Tor marschierenden SA mit Inschrift 
„Deutschland, Deutschland über alles“  
 332.250.027  2,25 

P 251 1 Sonderkarte „1. Mai 1934“ mit dem 
Bild „Arbeiter vor Schloten und 
Hakenkreuzfahnen“  
 332.251.017  2,90 

P 251 4 Sonderkarte „1. Mai 1934“ mit dem 
Bild „Arbeiter vor Schloten und 
Hakenkreuzfahnen“  
 332.251.027  2,45 

P 252 1 Sonderkarte „Parteitag 1934“ mit dem  
Wertstempel der bildgleichen Brief-
marken und martialischem Soldatenbild  
 332.252.017  6,90 

P 252 4 Sonderkarte „Parteitag 1934“ mit dem  
Wertstempel der bildgleichen Brief-
marken und martialischem Soldatenbild  
 332.252.027  3,95 



Historische Ganzsachen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 265 1 Sonderkarte Erntedankfest 1937 mit 

dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken aus den Hitlerblocks  
 332.265.017  5,95 

P 265 4 Sonderkarte Erntedankfest 1937 mit 
dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken aus den Hitlerblocks  
 332.265.027  9,80 

P 266 1 Sonderkarte Winterhilfswerk 1937 mit 
Bild „Hochseefischer“  
 332.266.017  2,25 

P 266 4 Sonderkarte Winterhilfswerk 1937 mit 
Bild „Hochseefischer“  
 332.266.027  2,25 

P 267 1 Sonderkarte 5. Jahrestag mit dem Wert-
stempel der bildgleichen Briefmarken  
 332.267.017  2,95 

P 267 4 Sonderkarte 5. Jahrestag mit dem Wert-
stempel der bildgleichen Briefmarken  
 332.267.027  2,95 

P 268 1 Sonderkarte Österreich-Anschluss 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken. Rückseitig Hitlerbild und 
Landkarte des nun „großdeutschen“ 
Reiches   332.268.017  6,90 

P 268 4 Sonderkarte Österreich-Ausschluss 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken. Rückseitig Hitlerbild und 
Landkarte des nun „großdeutschen“ 
Reiches  
 332.268.027  5,90 

P 269-70 1 Sonderkarten 5 Pfg. u. 6 Pfg. zur 
Ausstellung „Sachsen am Werk“ und 
Wertstempel „Völkerschlacht-Denkmal“ 
und „Autobahnbrücke Muldetal“  
 332.269.017  11,90 

P 269-70 7 Sonderkarten Sachsenausstellung 
5 Pfg. u. 6 Pfg. zur Ausstellung 
„Sachsen am Werk“ und Wertstempel 
„Völkerschlacht-Denkmal“ und 
„Autobahnbrücke Muldetal“  
 332.269.027  10,90 

P 271 1 Sonderkarte SA-Wettkämpfe mit Wert- 
stempel „SA-Mann“ und Deutschland-
karte  332.271.017  4,90 

P 271 4 Sonderkarte SA-Wettkämpfe mit Wert- 
stempel „SA-Mann“ und Deutschland-
karte  332.271.027  4,90 

P 272 1 Sonderkarte „Parteitag 1938“ mit 
dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken und Ansicht der Nürnberger 
Burg  332.272.017  3,95 

P 272 4 Sonderkarte „Parteitag 1938“ mit 
dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken und Ansicht der Nürnberger 
Burg  332.272.027  3,95 

P 273 1 Sonderkarte Erntedankfest 1938 mit dem 
Bild der Parteitagsmarke 1938  
 332.273.017  4,65 

P 273 4 Sonderkarte Erntedankfest 1938 mit dem 
Bild der Parteitagsmarke 1938  
 332.273.027  6,90 

P 274/01-06 1 Sonderkarten WHW 1938, kom-
plette Serie mit 6 verschiedenen Bildern 
die verschiedene Berufe bei der Arbeit 
zeigen.  332.274.027  13,90

P 275 4 Sonderkarte „Sudetenland“, rückseitig 
ein Bild Hitlers mit der Landkarte des 
Sudetenlandes  
 332.275.027  6,90 

Sonderpostkarten
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 253 1 Sonderkarte Nothilfe 1934 mit 

Wertstempel ähnlich der gleichzeitigen 
Serie aber Bild eines SA-Mannes  
 332.253.017  2,95 

P 253 4 Sonderkarte Nothilfe 1934 mit 
Wertstempel ähnlich der gleichzeitigen 
Serie aber Bild eines SA-Mannes  
 332.253.027  2,45 

P 254 1 Sonder-DOPPELKARTE zur Winterhilfe-
Lotterie 1934 mit Wertstempel „Hand  
mit Opferschale“ und rückseitiger  
Ansicht sowie weiterer anhängender 
Karte ohne Wertstempel aber auch mit 
rückseitiger Ansicht. Ein außergewöhn-
liches und seltenes Stück, denn nur jede 
zehnte Doppelkarte hatte auch einen 
Wertstempel 
 332.254.037  14,90 

P 254 oW 1 Winterhilfe 1934, Kartenpaar OHNE 
Wertstempel (50,-)  
 332.254.047  18,50 

P 255 1 Sonderkarte 6 Pfg. Erntedankfest 1935 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken  
 332.255.017  3,90 

P 255 4 Sonderkarte 6 Pfg. Erntedankfest 1935 
mit dem Wertstempel der bildgleichen 
Briefmarken  
 332.255.027  3,95 

P 256 1 Sonderkarte Nothilfe 1935 mit dem 
Wertstempel ähnlich der gleichzeitigen 
Serie aber Bild eines uniformierten BDM-
Mädels  332.256.017  3,95 

P 256 4 Sonderkarte Nothilfe 1935 mit dem 
Wertstempel ähnlich der gleichzeitigen 
Serie aber Bild eines uniformierten BDM-
Mädels  332.256.027  3,95 

Sonderkarten zur Olympiade 1936 komplett,  
insgesamt 6 gestempelte Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. P 257-62), gestempelt
 332.257.067  34,80 €

P 263 1 Sonderkarte WHW 1936 mit Bild „Hitler 
beim Spatenstich und Autobahn“ und 
Inschrift „1933 erster Spatenstich/1936, 
1000 Km Autobahn fertig“  
 332.263.017  2,95 

P 263 4 Sonderkarte WHW 1936 mit Bild „Hitler 
beim Spatenstich und Autobahn“ und 
Inschrift „1933 erster Spatenstich/1936, 
1000 Km Autobahn fertig“  
 332.263.027  2,45 

P 264/01-08 1 Sonderkarten Parteitag 1937 mit 
dem Wertstempel aus den Hitlerblocks, 
komplette Serie der 8 verschiedenen 
Bilder mit teils martialischen 
Propagandafotos wie z.B. SA/SS  
 332.264.027  42,80 

Sonderkarte „Sudetenland“, rückseitig ein Bild 
Hitlers mit der Landkarte des Sudetenlandes  
(Mi.Nr. P 275), postfrisch
 332.275.017  4,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 276-77 1 Sonderkarten „Karneval Köln“, 2 

Karten mit rückseitigem Bild des Kölner 
Doms  332.276.017  17,90 

P 276-77 7 Sonderkarten „Karneval Köln“, 2 Karten 
mit rückseitigem Bild des Kölner Doms  
 332.276.027  9,90 

P II 1 Sonderkarte „70 Jahre Postkarte“ nicht 
ausgegeben und nur selten zu finden  
 332.278.057  26,80 

P 278/01-05 1 Sonderkarten Hitler-Geburtstag, 
komplette Serie mit dem Wertstempel der 
bildgleichen Briefmarken und rückseitig  
5 verschiedenen Bildern, die Hitler in  
verschiedenen Situationen zeigen.  
 332.278.027  49,80 

P 279 1 Sonderkarte „Sudetenland“, rückseitig 
ein Bild Hitlers mit der Landkarte des 
Sudetenlandes und Zudruck  
„zum 1. Mai Großdeutschlands“  
 332.279.017  6,95 

P 279 4 Sonderkarte „Sudetenland“, rückseitig 
ein Bild Hitlers mit der Landkarte des 
Sudetenlandes und Zudruck  
„zum 1. Mai Großdeutschlands“  
 332.279.027  6,95 

P 280-81 1 Sonderkarten Ostmesse Königsberg 
6 u. 15 Pfg. mit Wertstempel „Elch“ und 
„Pferd“  332.280.017  12,90 

P 280-81 7 Sonderkarten Ostmesse Königsberg 
6 u. 15 Pfg. mit Wertstempel „Elch“ und 
„Pferd“  332.280.027  17,80 

Sonderkarte Parteitag 
1939 „Hitler und Fahne“ und rückseitig Abzeichen 
des Parteitages, der wegen des nahenden Krieges 
nicht mehr stattfand (Mi.Nr. P 282), postfrisch
 332.282.017  7,90 €

P 282 4 Sonderkarte Parteitag 1939 „Hitler und 
Fahne“ und rückseitig Abzeichen des 
Parteitages, der wegen des nahenden 
Krieges nicht mehr stattfand  
 332.282.027  14,80 

P 285/01-06 1 WHW 1939 komplette Serie mit 
6 verschiedenen Bildern die berühmte 
Deutsche zeigen  
 332.285.027  11,90 



Historische Ganzsachen
 

Die letzten 6 Sonderkarten des III. Reiches mit 
den Wertstempeln der bildgleichen Sondermarken 
„Postkameradschaft, Postkongress“ und 
„Goldschmiedekunst“. Eindrucksvolle 
Zeitzeugen, die in jede Briefmarkensammlung 
passen (Mi.Nr. ), postfrisch
 332.292.037  16,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
P 291 4 Sonderkarte WHW 1940 mit dem 

Wertstempel „Schwert und Hammer“ und 
dem Bild eines Arbeiters und Soldaten.  
 332.291.027  2,45 

--- 4 Die letzten 6 Sonderkarten des  
III. Reiches mit den Wertstempeln der  
bildgleichen Sondermarken 
„Postkameradschaft, Postkongress“ 
und „Goldschmiedekunst“. 
Eindrucksvolle Zeitzeugen, die in jede 
Briefmarkensammlung passen  
 332.292.047  19,80

P 306 7 Sonderkarte „Philatelistentag 1941“ mit 
Wertstempel „Hitler“ und dem Bild der 
Sondermarke zum Österreich-Anschluss  
(Mi.Nr. 662)  
 332.306.027  11,90 

P 308/01-04 1 Sonderkarten Tag d. Briefmarke 
1942, komplette Serie mit 4 Bildern die 
Soldaten im Einsatz zeigen  
 332.308.027  44,80 

P 309 1 Sonderkarte Jugendverband 1942 mit 
Wertstempel „Hitler“ und Landkarte Euro-
pas  332.309.017  2,45 

P 309 4 Sonderkarte Jugendverband 1942 mit 
Wertstempel „Hitler“ und Landkarte Euro-
pas  332.309.027  3,95 

309 I 7 Sonder-Zudruckkarte „Tag d. 
Briefmarkenhandels“  
 332.309.047  19,80

Kartenbriefe
K 1-23 1 Die Kartenbriefe des Deutschen 

Reiches, alle vorkommenden Wertstem-
pel in allen Wertstufen und Farben kpl., 
insg. 10 ungebrauchte Qualitätsstücke  
 334.1.017  17,80

K 9 I 1 Germania Reichspost Ausgabe 1900 in 
Wohnungstype I (40,-)  
 334.9.027  18,90

ex KZP 1-20 1 Zudruck-Kartenbriefe. Unge-
brauchte Kollektion mit Mi.Nr. KZ P 1 I, 
III, IV und V, 3, 9-15, 19-20. Alle sauber 
beschriftet in Tüten und in tadelloser 
Erhaltung. Insgesamt 14 seltene Stücke  
(309,-) 334.20.027  98,50

Rohrpost-Umschläge

Mi.Nr.  Best.Nr.  Preis
P 285/01-06 4 Sonderkarten WHW 1939, komplette 

Serie mit 6 verschiedenen Bildern die 
berühmte Deutsche zeigen  
 332.285.037  13,90 

P 286/01-06 1 Sonderkarten mit Zudruck zur 
Reichsstraßensammlung, komplette 
Serie mit 6 verschiedenen Bildern die 
berühmte Deutsche zeigen  
 332.286.027  69,80 

P 286/01-06 7 Sonderkarten mit Zudruck zur 
Reichsstraßensammlung, komplette 
Serie mit 6 verschiedenen Bildern die 
berühmte Deutsche zeigen  
 332.286.037  59,80 

P 287 4 Sonderkarte „Danzig ist deutsch“, rück - 
seitig Bild von Danzig mit Hakenkreuz- 
Adler  332.287.027  9,90 

Sonderkarte „Danzig ist 
deutsch“, rückseitig Bild von Danzig mit dem 
Hakenkreuz-Adler (Mi.Nr. P 287), postfrisch
 332.287.017  6,90 €

P 288 1 Sonderkarte Tag d. Briefmarke 1940 mit 
dem stilisierten Bild der gleichzeitigen 
Sondermarke zur Danzig-Heimkehr und 
Schwert mit Stahlhelm  
 332.288.017  8,90 

P 288 7 Sonderkarte Tag d. Briefmarke 1940 mit 
dem stilisierten Bild der gleichzeitigen 
Sondermarke zur Danzig-Heimkehr und 
Schwert mit Stahlhelm  
 332.288.027  7,90 

Sonderkarte Tag d. Briefmarke 1940 mit dem  
farbigen Bild eines historischen Postboten  
(Mi.Nr. P 289), postfrisch
 332.289.017  5,80 €

P 289 7 Sonderkarte Tag d. Marke 1940 mit dem 
farbigen Bild eines historischen Post-
boten  332.289.027  6,90 

P 290 7 Sonderkarte „Eisernes Kreuz“ 1940 mit 
dem Wertstempel der bildgleichen Brief-
marken, rückseitig Bild des eisernen 
Kreuzes mit goldenem Eichenlaub und 
Inschrift „Es kann nur einer siegen und 
das sind wir“  
 332.290.027  15,80 

P 290 Zdr 1 Sonderkarte „Eisernes Kreuz“ mit 
zusätzlichem Zudruck „Tag des großdeut-
schen Briefmarkenhandel“, selten  
 332.290.037  27,80

P 291 1 Sonderkarte WHW 1940 mit dem 
Wertstempel „Schwert und Hammer“ und 
dem Bild eines Arbeiters und Soldaten.  
 332.291.017  2,45 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
RU ZP 1-8 1 ROHRPOST-ZUDRUCKUM-

SCHLÄGE 1920. Alle Ausgaben komplett 
in tadelloser Erhaltung. Komplett kaum 
einmal angeboten (380,-)  
 336.9.027  195,-

Rohrpostkarten

Die Rohrpostkarte des Deutschen Reiches von 
1880-1941 komplett. Insgesamt 26 seltene Stücke 
in tadelloser Erhaltung und Komplett kaum 
einmal angeboten (Mi.Nr. RP 1-26), postfrisch,  
Mi. Wert 683,- €
 337.1.017  359,- €

RP 4-5 B 1 Ausgabe 1881 in Type B komplett  
(110,-) 337.4.027  54,80 

RP 5 C 1 1881, Doppelkarte in Type C in  
tadelloser Erhaltung (125,-)  
 337.5.017  59,80 

RP 25 1 Hindenburg 55 Pfg.  
 337.25.017  12,90 

Hindenburg Medaillon 55 Pfg. in sehr sauberer 
Bedarfsverwendung in Berlin (Mi.Nr. RP 25),  
Mi. Wert 120,- €
 337.25.027  52,80 €

Dienst-Postkarten
DP 1-14 1 Die Dienstpostkarten mit der nicht 

ausgegebenen 30 Pfg.-Karte komplett,  
insg. 11 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(69,20)  339.1.027  37,80

Privatganzsachen
--- 1 Luftschifffahrt-Ausstellung 1909, unge-

brauchte Sonderkarte mit Germania-
Wertstempel und dem Bild „Ballon 
Doppeldecker und Zeppelin“ vor der 
Frankfurter Paulskirche  
 352.1223.017  69,80 

--- 4 „Und Ihr habt doch gesiegt“ Propaganda-
Karte mit Hindenburg-Wertstempel als 
offizielle Erinnerungspostkarte zum 9. 
November 1938. Qualitätsstück der 
Rarität und sehr selten  
 352.2314.027  39,80 

--- 4 1941, Propaganda-Karte zum Tag 
d. Briefmarkenhandels mit dem 
Wertstempel „Posthorn“. Rückseitig 
farbiges Bild aus der Wehrmacht und 
den Kriegs-Einsätzen. Qualitätsstück mit 
Sonderstempel zum gleichen Anlass  
 352.2505.037  29,80

RU 1-12 1 Die Rohrpost-Umschläge des 
Deutschen Reiches, alle vorkommenden 
Wertstempel in allen Wertstufen kpl., 
insg. 9 ungebrauchte Qualitätsstücke 
(119,-)  336.1.027  64,80



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Helgoland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 I 2 1/2 Sch. durchstochen (2400,-)  

 110.1.047 g  209,- 
1 II 3 1/2 Sch. Kopftype II,  

geprüft (3600,-)  
 110.1.237 g  259,- 

4 4 6 Sch. durchstochen, farbfrisches und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (600,-)  
 110.4.037 g  259,- 

6 yg 2 1/2 Sch. bläulichgrün / dunkelkarmin  
(2200,-) 110.6.067 g  109,- 

6 yh 1 1/2 Sch. lebhaftbläulichgrün /  
dunkelkarmin, postfrisch  
sehr selten (300,-)  
 110.6.027 g  159,- 

6 yh 2 1/2 Sch. lebhaftbläulichgrün /  
dunkelkarmin (2150,-)  
 110.6.107 g  69,80 

7 xa 2 1 Sch. karmin/gelblichgrün, die seltene 
Frühauflage (2350,-)  
 110.7.107 g  179,- 

7 yd 2 1 Sch. dunkelrötlichkarmin /  
mittelgelbgrün (2200,-) 
 110.7.137 g  109,- 

8-10 2 Ausgabe 1873 kpl.  
 110.8.077  79,80 

8 b 1 1/4 Sch. lilarosa/graugrün  
 110.8.057 g  44,90 

8 c 1 1/4 Sch. dünnes Papier (40,-)  
 110.8.067  21,90 

8 F 1 1/4 Sch. Fehlfarbe,  
Rahmen grün  
 110.8.047 g  139,- 

8 F 2 1/4 Sch. Fehlfarbe,  
Rahmen grün (120,-)    
 110.8.037 g  62,80 

8 F K 1 1/4 Sch. Fehlfarbe, Neudruck mit  
kopfstehendem Mittelstück  
 110.8.127  35,80 

9 1 3/4 Sch. hellgrün/rosa  
 110.9.047 g  39,50 

11-16 1 Ausgabe 1875 komplett  
 110.11.017 g  119,- 

13 b 2 5 Pfg. lebhaftlilakarmin/grün (290,-)  
 110.13.017 g  42,90 

13 b 4 5 Pfg. lebhaftlilakarmin     
 110.13.087 g  59,80 

14 c 4 10 Pfg. bläulichgrün/rötlichkarmin  
 110.14.077 g  19,80 

14 d 4 10 Pfg. hellgrün/mittelrot  
 110.14.187 g  22,90 

14 e 4 10 Pfg. bläulichgrün (60,-)  
 110.14.087 g  29,80 

16 a 4 50 Pfg. karmin/grün (40,-)  
 110.16.047  21,80 

16 b 1 50 Pfg. karmin/grün  
 110.16.067  23,90 

17 a 2 3 Pfg. dunkelgrün Qualitätsstück  
mit sauberem Falz (2400,-)  
 110.17.027 g  189,- 

17 b 2 Wappen 3 Pfg. (2180,-)  
 110.17.047 g  89,50 

18 d 4 20 Pfg. lebhaftrot (90,-)  
 110.18.017 g  46,80 

18 e 4 20 Pfg. lebhaftrosa  
 110.18.107 g  49,80 

19 Aa 4 1 Mk. blaugrün/mittelrosa  
 110.19.017 g  179,- 

Hannover
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 4 1 Ggr. graublau (80,-)  

 100.1.077  27,80 
3 a 3 1/30 Th. lachsfarben  

 100.3.057  27,80 
3 a 4 1/30 Th. lachsfarben (65,-)  

 100.3.177  24,80 
4 2 1/15 Th. blau  

 100.4.027  69,80 
4 4 1/15 Th. blau (100,-)  

 100.4.107  39,80 
5 3 1/10 Th. gelb  

 100.5.037  44,90 
5 4 1/10 Th. gelb (75,-)  

 100.5.087 29,80 24,50 
7 a 4 1/10 Th. enges Netz (200,-)  

 100.7.017  79,80 
10 a 4 1/30 Th. mit Netz (40,-)  

 100.10.127  18,90 
11 4 1/15 Th. mit Netz (80,-)  

 100.11.087 39,80 34,80 
12 4 1/10 Th. mit Netz (70,-)  

 100.12.097  32,90 
13 a 4 3 Pfg. rosa (110,-)  

 100.13.027  46,80 
14 c 1 1 Gr. lilakarmin  

 100.14.097 g  24,90 
14 dI 4 1 Gr. weinrot, grober Druck (110,-)  

 100.14.107 g  34,80 
14 dII 2 1 Gr. weinrot, feiner Druck (2100,-)  

 100.14.157 g  34,90 
15 a 4 2 Gr. blau (50,-)  

 100.15.027  19,80 
16 a 4 3 Gr. gelb (85,-)  

 100.16.037  31,90 
16 b 2 3 Gr. orange (2200,-)  

 100.16.097  98,50 
16 b 3 3 Gr. orange (380,-)  

 100.16.117  34,80 
16 b 4 3 Gr. orange (120,-)  

 100.16.057 g  49,80 
17 y 4 1/2 Gr. Posthorn (250,-)  

 100.17.037  89,50 
17 x 4 1/2 Gr. Posthorn mit rosa Gummierung 

(400,-) 100.17.017 g  189,- 
18 1 König Georg 10 Gr. grün, postfrisches 

Qualitätsstück. In dieser Erhaltung sehr 
selten (500,-)  
 100.18.047  259,- 

19 a 1 3 Gr. braun  
 100.19.037  35,80 

19 a 4 3 Gr. braun (70,-)  
 100.19.097 24,80 21,80 

20 2 3 Pfg. grün, geschnitten, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz (2450,-)  
 100.20.037 g  239,- 

21 x 4 3 Pfg. rosa Gummierung (110,-)  
 100.21.017  49,80 

21 y 4 3 Pfg. durchstochen (90,-)  
 100.21.077  41,80 

23 x 1 1 Gr. rosa Gummierung (75,-)  
 100.23.097  36,80 

23 x 2 1 Gr. rosa Gummierung (250,-)  
 100.23.067  21,80 

24 y 4 2 Gr. durchstochen (80,-)  
 100.24.027  35,80 

25 y 1 3 Gr. durchstochen  
 100.25.047  93,80 

3 Pfg. graues Netz (Mi.Nr. 8 b), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 450,- €
100.8.017   179,- €

10 Gr. grün, farbfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke (Mi.Nr. 18), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 360,- €
100.18.037         159,- €

1/2 Gr. durchstochen, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 22 y), Mi. Wert 350,- €
100.22.047   169,- €

3 Gr. durchstochen 
(Mi.Nr. 25 y), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 100,- €
100.25.017         41,80 €

Hannover

Helgoland

1 Sch. karmin / lebhaftgelb-
lichgrün  
(Mi.Nr. 7 yc), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 380,- €
110.7.057  189,- €

1/4 Sch. dunkelrotkarmin  
(Mi.Nr. 8 a), mit sauberem Falz, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
110.8.027   199,- €

5 Pfg. lebhaftlilakarmin/grün 
(Mi.Nr. 13 b), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 160,- €
110.13.037   89,90   59,80 €

Lübeck

1 Sch. hellorange, 
farbfrisches und sau-
ber gestempeltes 
Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 2), 
Mi. Wert 2.500,- €
120.2.047       1.190,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
5 b 4 4/4 Sch. durchstochen (75,-)  

 130.5.047  31,90 
6 a 3 2 Sch. dunkelmagenta (3140,-)  

 130.6.017  53,80 
6 b 3 2 Sch. grau (390,-)  

 130.6.057  42,90 
7 I 2 3 Sch. Kleinformat, ungebraucht selten 

(2200,-) 130.7.087  109,- 
7 I 4 3 Sch. durchstochen (150,-)  

 130.7.047  64,90 
8 y 4 5 Sch. dickes Papier, sauber  

gestempeltes Qualitätsstück (420,-)  
 130.8.067 g  189,- 

Mecklenburg / Strelitz
1 a 3 1/4 Sgr. orange (3100,-)  

 140.1.027  45,90 
2 a 2 1/3 Sgr. grün (2110,-)  

 140.2.027  49,50 
5 1 2 Sgr. blau POSTFRISCH  

 140.5.037  69,80 
5 RZ 2 2 Sgr. Randstück blau mit Reihenzähler 

(2420,-) 140.5.067 g  96,80 

Norddeutscher Postbezirk
1 a 1 1/4 Gr. durchstochen  

 150.1.107  23,80 
4 1 1 Gr. durchstochen  

 150.4.037  27,80 
7-11 2 Kreuzerwährung (2400,-)  

 150.7.067 189,- 179,- 
7-11 4 Kreuzerwährung komplett (180,-)  

 150.7.027  72,90 
8 1 2 Kr. orange  

 150.8.057  64,90 
11 1 18 Kr. gelbbraun (80,-)  

 150.11.017  42,80 
11 8 18 Kr. gelbbraun als Einzelfrankatur auf 

schönem Auslands-Brief (300,-)  
 150.11.037  149,- 

13-18 1 Groschenwährung  
 150.13.087  72,90 

19-23 2 Kreuzerwährung 1869 komplett (2270,-)  
 150.19.107  119,- 

23 2 18 Kr. gezähnt (2190,-)  
 150.23.057  92,80 

25 6 Ziffer 10 Gr. (80,-)  
 150.25.057  37,80 

Telegrafenmarken
3 6 2 1/2 Gr. ultramarin/schwarz (50,-)  

 151.3.017  26,90 

Dienstmarken
6-9 1 Kreuzerwährung (450,-)  

 152.6.057  239,- 
Elsass/Lothringen

1 I a 1 1 C. Spitzen oben (120,-)  
 160.1.017  49,80 

1 I a 2 1 C. Spitzen oben (270,-)  
 160.1.047  23,90 

1 I a 4 1 C. Spitzen oben (120,-)  
 160.1.057  56,80 

1 II a 2 1 C. Netz Spitzen unten (2350,-)  
 160.1.077 g  169,- 

2 I a 1 2 C. Spitzen oben  
 160.2.077  94,50 

2 II a 2 2 C. Netz Spitzen unten (2120,-)  
 160.2.047  59,80 

Lübeck
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-5 ND 1 Erste Ausgabe 1/2 - 4 Sch. als Neudru-

cke von 1872. Alle 5 Werte komplett in  
perfekter postfrischer Erhaltung. Es wur- 
den nur 250 Stück pro Wert gefertigt und 
 sie sind damit erheblich seltener als die 
Original-Ausgabe. Der Erlös ging an einen 
verwundeten Soldaten aus dem Deutsch-
Französischen Krieg. Diese Neudrucke 
sind große Seltenheiten und werden in 
so schöner Erhaltung nur alle Jubeljahre 
einmal angeboten, mit Fotoattest (3.500,-)  
 120.1.067 A  1.295,- 

1-14 ND 1 Komplette Kollektion der Neudrucke 
von 1872 mit allen 11 verausgabten 
Marken in perfekter postfrischer 
Erhaltung. Es wurden nur 250 Stück 
pro Wert gefertigt und sie sind damit 
erheblich seltener als die Original-
Ausgaben. Der Erlös ging an einen ver-
wundeten Soldaten aus dem Deutsch-
Französischen Krieg. Diese Neudrucke 
sind große Seltenheiten und werden in 
so schöner Erhaltung nur alle Jubeljahre 
einmal angeboten, mit Fotoattest (5.180,-) 
 120.1.077 A  1.790,-

1 3 1/2 Sch. violettgrau, Qualitätsstück ohne 
Gummi, geprüft (3700,-)  
 120.1.027 g  369,- 

2 3 1 Sch. hellorange, Qualitätsstück ohne 
Gummi, geprüft (3700,-)  
 120.2.017 g  349,- 

3-7 3 Wappen 1/2 Sch. - 4 Sch. komplett  
(ohne 1-2) (3195,-)  
 120.3.117  98,50 

3 4 2 Sch. rotbraun, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (300,-)  
 120.3.067 g  139,- 

5 a 4 4 Sch. dunkelgrün, farbfrisches und  
sauber gestempeltes Qualitätsstück in 
dieser Erhaltung selten, geprüft (750,-)  
 120.5.027 g  339,- 

8 4 1/2 Sch. grün (90,-)  
 120.8.177  44,80 

9 A 4 1 Sch. orange (200,-)  
 120.9.057  81,50 

12 4 4 Sch. gelbbraun (130,-)  
 120.12.087 64,80 59,80 

13 b 4 1 1/4 Sch. braun (70,-)  
 120.13.077  29,80 

Mecklenburg / Schwerin
1 2 4/4 Sch. ungezähnt, ungebraucht recht 

selten (2190,-)  
 130.1.057  94,50 

1 4 4/4 Sch. ungezähnt (160,-)  
 130.1.037  78,90 

2 a 4 3 Sch. gelb (80,-)  
 130.2.017  39,80 

2 b 2 3 Sch. gelb (2100,-)  
 130.2.027  52,80 

Mecklenburg / Schwerin

Mecklenburg / Strelitz

Norddeutscher Postbezirk

Wappen Ausgabe 1/2 - 4 Sch. als Neudrucke 
von 1872 inklusive des Ergänzungswertes zu 
1 1/2 Sch. Alle 6 Werte komplett in perfekter 
postfrischer Erhaltung. Es wurden nur 250 Stück 
pro Wert gefertigt und sie sind damit erheblich 
seltener als die Original-Ausgabe. Der Erlös 
ging an einen verwundeten Soldaten aus dem 
Deutsch-Französischen Krieg. Diese Neudrucke 
sind echte Raritäten und werden in so schöner 
Erhaltung nur alle Jubeljahre einmal angeboten, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 8-14 ND), Mi. Wert 1.680,- €
 120.8.057              575,-      498,- €

5 Sch. blau in tadelloser 
Qualität und sauber 
gestempelt (Mi.Nr. 3), 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
130.3.027         169,- €

Stadtpostmarke (Mi.Nr. 12), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 70,- €
150.12.017   31,90 €

18 Kr. gezähnt, der 
Spitzenwert des Gebiets. 
Mit zeitgerechtem 
Stempel sehr seltenes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 23), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 2.200,- €
150.23.047  945,- €

NDP - Dienstmarken

1 Kreuzer, sauber 
gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 6), 
geprüft, 
Mi. Wert 320,- €
152.6.047   159,- €

1 Sch. violett, 
farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der  
großen Rarität (Mi.Nr. 3), 
Mi. Wert 4.000,- €
140.3.047 1.980,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 II 4 20 C. Spitzen unten  

 160.6.027  67,80 
7 I a 1 25 C. Spitzen oben (200,-)  

 160.7.017  109,- 
7 I a 2 25 C. Spitzen oben (130,-)  

 160.7.047  69,80 
7 I a 4 25 C. Spitzen oben (90,-)  

 160.7.027  44,80 
7 I b 1 25 C. dunkelbraun (240,-)  

 160.7.087 g  114,- 
7 I b 4 25 C. dunkelbraun (180,-)  

 160.7.037 g  82,90 

Oldenburg
2 II 4 1/30 Thaler Type II (120,-)  

 170.2.027 g  56,80 
2 III 3 1/30 Thaler Type III (3260,-)  

 170.2.047  109,- 
3 I 4 1/15 Thaler (100,-)  

 170.3.037  43,80 
4 a 4 1/10 Thaler (120,-)  

 170.4.017 49,80 44,90 
4 b 4 1/10 Th. zitronengelb (150,-)  

 170.4.027  59,80 
6 a 4 1 Gr. schwarz/blau (60,-)  

 170.6.027  24,90 
8 4 3 Gr. schwarz/gelb, farbfrisches und sau-

ber gestempeltes Qualitätsstück, geprüft  
(750,-) 170.8.027 g 298,- 287,- 

9 2 1/4 Gr. orange (2380,-)  
 170.9.017 g  189,- 

10 b 4 1/3 Gr. moosgrün, voll- bis breitrandiges 
Exemplar der Rarität mit Fotoattest, 
(3.000,-)  
 170.10.027 A  1.490,- 

12 a 8 1 Gr. blau, breitrandiges Exemplar auf 
schönem Brief (500,-)  
 170.12.117  199,- 

12 b 4 1 Gr. grünlichblau (320,-)  
 170.12.027 g  139,- 

13 4 2 Gr. rot, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (550,-)  
 170.13.017 g  219,- 

15-19 B 2 Wappen 1/3 - 3 Gr. komplett (2180,-)  
 170.15.037  89,50 

15 A 4 Wappen 1/3 Gr. Durchstich 11 3/4  
(240,-) 170.15.057  98,50 

15 B 1 1/3 Gr. Durchstich 10  
 170.15.087  53,80 

16 A 8 Wappen 1/2 Gr. Durchstich 11 3/4 auf 
sauberem Brief (300,-)  
 170.16.077  119,- 

16 Ab 4 1/2 Gr. dunkelrotorange (200,-)  
 170.16.067 g  97,80 

17 B 1 1 Gr. Durchstich 10 (60,-)  
 170.17.077  32,80 

18 A 2 Wappen 2 Gr. Durchstich 11 3/4 (2250,-)  
 170.18.047 g  119,- 

18 A 4 Wappen 2 Gr. Durchstich 11 3/4 (60,-)   
 170.18.017  24,80 

19 A 4 Wappen 3 Gr. Durchstich 11 3/4 (65,-)   
 170.19.017  31,80 

Preußen
3 ND I 2 2 Sgr. Neudruck 1864 ohne Wz. (340,-)  

 180.3.037  18,90 
8 b 4 3 Sgr. gelb (120,-)  

 180.8.037 g  41,90 
8 c 4 3 Sgr. dunkelorange (150,-)  

 180.8.017 g  59,80 

Elsass/Lothringen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 I b 4 4 C. dunkelgrau (140,-)  

 160.3.097 g  59,80 
3 II a 4 4 C. Netz Spitzen unten (120,-)  

 160.3.027  54,80 
4 I a 1 5 C. Spitzen oben, postfrisch  

 160.4.097  69,80 
4 II aa 4 5 C. Spitzen unten, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück dieser seltenen Marke, 
geprüft (600,-)  
 160.4.057 g  329,- 

5 I d 4 10 C. ocker / hellocker (150,-)  
 160.5.057 g  54,80 

5 I e 1 10 C. Spitzen oben  
 160.5.147  78,- 

5 I e 2 10 C. Spitzen oben (255,-)  
 160.5.137  24,90 

5 II b 4 10 C. mattocker / hellbraunocker, Spitzen 
unten (55,-)  
 160.5.107 g  26,80 

5 II c 4 10 C. braunocker / rötlichgelb, Spitzen 
unten (60,-)  
 160.5.177 g  31,80 

6 I 1 20 C. Spitzen oben  
 160.6.037  74,- 

Elsass/Lothringen

Oldenburg

1/3 Sgr. schwarz / gelbgrün, 
vollrandiges und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
dieser seltenen Marke, 
geprüft (Mi.Nr. 1), 
Mi. Wert 1.300,- €
170.1.017   649,- €

1/15 Thaler Type II 
(Mi.Nr. 3 II), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 260,- €
170.3.027   74,80 €

3 Gr. schwarz/gelb 
(Mi.Nr. 8), ohne Gummi, 
Mi. Wert 700,- €
170.8.037   319,- €

1/3 Gr. grün, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 10 a), Mi. Wert 1.000,- €
170.10.047   449,- €

1 Gr. blau (Mi.Nr. 12 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 220,- €
170.12.037   94,50 €

Preußen

Erste Ausgabe komplett (Mi.Nr. 1-4), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 130,- €
 180.1.107                           49,80 €

4 Pfg. grün (Mi.Nr. 5 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 90,- €
180.5.017   35,80 €

2 Sgr. blau (Mi.Nr. 7 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 110,- €
180.7.027 46,80   39,80 €

2 Gr. schwarz/rosa, vollrandig und schön gestem-
pelt ELSFLETH auf authentischem sauberem 
Brief nach Hannover. Der Umschlag zeigt unauf-
fällige Bedarfs-Spuren. Ein schöner und außeror-
dentlich seltener Beleg, geprüft (Mi.Nr. 7),  
Mi. Wert 3.200,- €
 170.7.037  945,- €

2 Gr. Durchstich 10 in 
tadelloser Erhaltung.  
Eine außerordentlich  
seltene Marke,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 18 B), 
sauber gestempelt
170.18.057   349,- €

25 C. Spitzen unten 
(Mi.Nr. 7 II a), 
sauber gestempelt, geprüft
160.7.057   149,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

selten & gesucht

Wappen 1/2 Gr. 
Durchstich 11 3/4 (Mi.Nr. 16 A), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 140,- €
170.16.027   62,90 €



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)

3 Sgr. orange (Mi.Nr. 8 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 50,- €
180.8.047   23,80 €

1/2 Sgr. ohne Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 13 a), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 200,- €
180.13.047          79,80 €

Sachsen

August 2 Ngr. (Mi.Nr. 5), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 90,- €
200.5.047 35,80   32,80 €

2 Ngr. dunkelblau (Mi.Nr. 7), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 70,- €
200.7.017   22,80 €

5 Ngr. dunkelgelbgrau, große 
Farbrarität in erstklassiger 
Erhaltung, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 19 e), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 1.000,- €
200.19.187          479,- €

Schleswig-Holstein
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 a 2 Wappen 1 Sch., ungebrauchtes 

Qualitätsstück (2400,-)  
 210.1.057 g  189,- 

2 a 2 Wappen 2 Sch., Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, geprüft (2700,-)  
 210.2.047 g  339,- 

3 2 4 Sch. karmin (2120,-)  
 210.3.057  49,80 

3 RZ 2 4 Sch. karmin, Randstück mit 
Reihenzähler, selten (168,-)  
 210.3.077  67,50 

5 I 2 Dünne Schrift (270,-)  
 210.5.057  34,80 

6 2 1 1/4 Sch. dicke Schrift (260,-)  
 210.6.017  29,80 

8 1 1/2 Sch. rosa  
 210.8.067  62,50 

8 2 1/2 Sch. rosa (250,-)  
 210.8.057  23,80 

8 4 1/2 Sch. rosa (55,-)  
 210.8.047  26,80 

10 1 1 1/3 Sch. lila  
 210.10.027  76,90 

10 4 1 1/3 Sch. lila (150,-)  
 210.10.017 63,80 58,90 

11 1 2 Sch. blau  
 210.11.017  87,50 

11 2 2 Sch. blau (260,-)  
 210.11.037  31,80 

11 4 2 Sch. blau, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (300,-)  
 210.11.027 g  139,- 

12 1 4 Sch. braun  
 210.12.027  119,- 

12 2 4 Sch. braun (280,-)  
 210.12.037  37,80 

13-17 2 Herzogthum Schleswig 1/2 - 4 Sch.  
komplett mit sauberem Falz (220,-)  
 210.13.067  104,- 

13-17 4 Ausgabe für Schleswig 1/2 - 4 Sch.  
komplett, seltener Satz (350,-)  
 210.13.057  129,- 

16 1 2 Sch. blau  
 210.16.037  59,- 

18 a 4 1 1/4 Sch. rötlichlila. (80,-)  
 210.18.087  36,90 

18 b 4 1 1/4 Sch. graulila (150,-)  
 210.18.047 g  59,80 

18 c 4 1 1/4 Sch. grau (60,-)  
 210.18.027  23,80 

18 d 4 1 1/4 Sch. blaugrau (120,-)  
 210.18.127 g  56,90 

18 e 1 1 1/4 Sch. mattlila  
 210.18.057  49,80 

19-21 4 Weiße Inschrift 1/2 - 2 Sch. kpl. (200,-) 
 210.19.067  94,50 

21 1 2 Sch. graublau (180,-)  
 210.21.027  93,50 

24 2 2 Sch. hellblau (2180,-)  
 210.24.027  89,50 

24 4 2 Sch. hellblau (200,-)  
 210.24.017  89,50 

25 2 4 Sch. hellbraun (280,-)  
 210.25.067  33,90 

Thurn u. Taxis
1-41 ND 3 Die 33 amtl. Neudrucke kpl. ohne 

Gummi wie verausgabt  
 220.54.077  119,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
9-12 4 4 Pfg. - 3 Sgr. einfarbig, komplett (92,-)  

 180.9.107  37,80 
9 a 4 4 Pfg. grün (45,-)  

 180.9.017  21,80 
13 b 4 1/2 Sgr. ohne Wz., rötlich-orange (280,-)  

 180.13.017  134,- 
19 b 2 3 Pfg. dunkelrosalila, seltene Farbe 

(2400,-) 180.19.047 g  179,- 
19 b 4 3 Pfg. dunkelrosalila, seltene Farbe 

(350,-) 180.19.027 g  129,- 
20 4 10 Gr. Innendienst (130,-)  

 180.20.027  54,80 
22-26 4 KREUZER-Ausgabe kpl. sauber gestempelt 

(320,-)  180.22.067  139,- 
22 4 Wappen 1 Kr. (55,-)  

 180.22.027  24,90 
23 4 Wappen 2 Kr. (120,-)  

 180.23.047  53,80 
26 4 Wappen 9 Kr. (60,-)  

 180.26.047 26,80 24,80 

Sachsen
2 Ia 4 3 Pfg. Wappen, Erstauflage (350,-)  

 200.2.027 g  149,- 
2 IIa 4 Wappen 3 Pfg. allseits vollrandig  

(Mi. +50%), selten in diesem Schnitt 
(180,-)  200.2.087  59,80 

2 IIa 4 Wappen 3 Pfg. (120,-)  
 200.2.047  47,80 

2 II d 4 Wappen 3 Pfg. dunkelgelblichgrün, geprüft 
(700,-)  200.2.157 g  289,- 

3-7 4 Friedrich August komplett (235,-)  
 200.3.047  89,50 

3 a 2 August 1/2 Ngr.  
 200.3.057  49,80 

8-11 4 Johann 1/2-3 Ngr. (65,-)  
 200.8.067  23,90 

10 c 4 2 Ngr. lebhaftblau (60,-)  
 200.10.017 g  23,80 

12 a 2 Johann 5 Ngr. (2100,-)  
 200.12.057  49,80 

12 a 4 Johann 5 Ngr. (80,-)  
 200.12.017  34,80 

12 aa 4 5 Ngr. dunkelbraunorange (100,-)  
 200.12.047 g  46,90 

12 ax 4 5 Ngr. Papier gemascht (120,-)  
 200.12.067 g  41,90 

12 b 4 5 Ngr. lebhaftorangerot, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück (400,-)  
 200.12.097 g  179,- 

12 c 4 5 Ngr. karminrosa (150,-)  
 200.12.037 g  62,80 

12 e 4 5 Ngr. rostbraun, sauber gestempelt  
(220,-) 200.12.027 g  79,80 

13 a 4 Johann 10 Ngr. (300,-)  
 200.13.037 g  159,- 

14-19 4 Wappen komplett (130,-)  
 200.14.067  56,80 

14 b 4 3 Pfg. dunkelgelblichgrün (150,-)  
 200.14.127 g  65,80 

15 d 4 1/2 Ngr. orange (45,-)  
 200.15.017 g  21,90 

15 da 1 1/2 Ngr. lebhaftgelblichorange (150,-)  
 200.15.157 g  69,80 

18 aa 4 3 Ngr. lebhaftbraunorange (200,-)  
 200.18.017 g  94,50 

19 ba 4 5 Ngr. braunviolett (120,-)    
 200.19.127 g  49,80 

19 da 1 5 Ngr. lilagrau (50,-)  
 200.19.027 g  26,90 

Schleswig-Holstein

4 Sch. karmin, farbfrisches 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 3), Mi. Wert 600,- €
210.3.037   259,- €

1 1/4 Sch. dünne Schrift 
(Mi.Nr. 5 I), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 80,- €
210.5.037   31,80 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Wappen komplett (Mi.Nr. 14-19), postfrisch
 200.14.117                           49,50 €



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 b 4 3 Kr. orangegelb (60,-)  

 230.7.027 g  22,90 
8 a 4 6 Kr. mit Seidenfaden (75,-)  

 230.8.127  24,80 
8 b 4 6 Kr. dunkelolivgrün (250,-)  

 230.8.017 g  62,80 
9 a 4 9 Kr. mit Seidenfaden (90,-)  

 230.9.057 26,90 22,90 
11-14 4 Wappen 1859 ohne Seidenfaden, 1-9 Kr. 

komplett (350,-)  
 230.11.077  129,- 

11 a 4 1 Kr. braun (100,-)  
 230.11.017  44,50 

11 b 4 1 Kr. tiefdunkelbraun, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück, mit Fotoattest  
(800,-) 230.11.027 A  298,- 

13 a 4 6 Kr. grün (140,-)  
 230.13.087  49,80 

13 I 4 6 Kr. mit seltener Abart „Halbmond“ (400,-) 
 230.13.077 g  149,- 

14 a 4 9 Kr. karmin (100,-)  
 230.14.047  26,80 

15 I 4 18 Kr. ohne Seidenfaden mit Platten-
fehler: Strich am U. Allseitig voll- bis breit- 
randig und sauber gestempeltes Qualitäts - 
stück der Rarität, mit Fotoattest (4.000,-)  
 230.15.037 A  1.090,- 

16 ya 4 1 Kr. dünnes Papier (350,-)  
 230.16.077 119,- 109,- 

16 yb 4 1 Kr. schwarzbraun (320,-)  
 230.16.027  119,- 

18 yb 4 6 Kr. grünoliv (350,-)  
 230.18.037 g  139,- 

19 xa 4 9 Kr. enge Zähnung (160,-)  
 230.19.087  49,80 

19 ya 4 9 Kr. dünnes Papier, sauber gestempelt  
(320,-) 230.19.047  129,- 

19 yb 4 9 Kr. lilarot (460,-)  
 230.19.027 g  169,- 

21 4 1 Kr. weite Zähnung, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück (550,-)  
 230.21.037  189,- 

22 a 4 3 Kr. weite Zähnung (65,-)  
 230.22.027  29,90 

23 a 4 6 Kr. weite Zähnung (200,-)  
 230.23.017 73,80 69,80 

25 b 4 1 Kr. dunkelgrün (120,-)  
 230.25.017 g  34,80 

26 a 2 3 Kr. rosa, Qualitätsstück mit sauberem 
Falz, ungebraucht selten (2400,-)  
 230.26.057 g 139,- 129,- 

26 d 4 3 Kr. weinrot (350,-)  
 230.26.037 g  129,- 

27 a 4 6 Kr. blau (70,-)  
 230.27.017  29,80 

27 b 4 6 Kr. hellblau (120,-)  
 230.27.037 g  49,80 

28 a 4 9 Kr. braun (70,-)  
 230.28.077  29,80 

28 b 4 9 Kr. hellgelbbraun (220,-)  
 230.28.017 g  94,50 

28 d 4 9 Kr. dunkelgraubraun (220,-)  
 230.28.037 g  88,50 

30-33 4 Wappen 1865, durchstochen, 1-9 Kr. kpl. 
(180,-)  230.30.067  59,80 

30 b 4 1 Kr. dunkelgrün (350,-)  
 230.30.017 g  159,- 

31 1 3 Kr. durchstochen, postfrisch äußerst 
selten  230.31.057 g  69,80 

Thurn u. Taxis
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 4 1/3 Gr. schwarz/braun (150,-)  

 220.2.037 g  64,80 
13 4 1/4 Sgr. rötlichorange (45,-)  

 220.13.017  19,80 
13 4R 1/4 Sgr. rötlichorange, WAAGERECHTES 

PAAR (180,-)  
 220.13.057 39,80 34,80 

14 4 1/2 Sgr. grün (65,-)  
 220.14.027  26,90 

16 4 2 Sgr. rosa (50,-)  
 220.16.067  19,80 

17 4 3 Sgr. braunrot (75,-)  
 220.17.037  29,80 

21 P III 3 3 Kr. Probedruck in dunkelblau, selten 
(75,-) 220.21.067  34,90 

23 II 4 9 Kr. gelb (60,-)  
 220.23.017 23,90 21,90 

24 4 15 Kr. lila (120,-)  
 220.24.037 g 46,80 42,80 

26 1 1/4 Sgr. schwarz (50,-)  
 220.26.037  18,90 

26 4 1/4 Sgr. schwarz (50,-)  
 220.26.177  22,80 

37 4 1/2 Sgr. durchstochen (45,-)  
 220.37.117  19,90 

39 4 2 Sgr. durchstochen (70,-)  
 220.39.047  29,80 

45-54 1 Ausgabe 1866 (57,-)  
 220.45.017 29,80 24,80 

Württemberg
1-4 4 Erste Ausgabe, Ziffern 1-9 Kr. komplett  

(234,-) 230.1.127  69,50 
1 a 4 1 Kr. hellsämisch (130,-)  

 230.1.037 43,80 39,80 
1 b 4 1 Kr. mittelgraugelb (130,-)  

 230.1.077  39,90 
1 yb 4 1 Kr. mittelgraugelb auf Seidenpapier  

(300,-) 230.1.017 g  89,50 
2 d 4 3 Kr. dunkelgelb (50,-)  

 230.2.077 g  19,80 
2 e 4 3 Kr. ockergelb (170,-)  

 230.2.047 g  79,80 
3 b 4 6 Kr. blaugrün (60,-)  

 230.3.217 19,80 15,80 
3 y 4 6 Kr. Seidenpapier (110,-)  

 230.3.017 g  19,80 
4 b 4 9 Kr. lebhaftrosa (130,-)  

 230.4.027 g 32,80 27,80 
5 4 18 Kr. schwarz/violettgrau, farbfrisches 

sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (900,-)  
 230.5.037 g 419,- 398,- 

6-9 4 Wappen 1857 mit Seidenfaden 1-9 Kr. 
komplett, sauber gestempelt (271,-)  
 230.6.087  94,50 

6 a 4 1 Kr. mit Seidenfaden (90,-)  
 230.6.027  37,80 

6 b 4 1 Kr. hellbraun (160,-)  
 230.6.037 g  59,80 

6 d 4 1 Kr. dunkelorangebraun, sauber gestem-
pelt. Sehr seltene Variante, geprüft (800,-)  
 230.6.097 g  279,- 

6 NDb 1 1 Kr. graubraun Neudruck von 1865 
postfrisches Qualitätsstück (110,-)   
 230.6.047  26,80 

6 NDb 2 1 Kr. graubraun Neudruck 1865 (260,-)   
 230.6.077  23,90 

1 1/4 Sch. dicke Schrift 
(Mi.Nr. 6), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 75,- €
210.6.087   34,90 €

Thurn u. Taxis

4 Sch. braun, farbfrisches 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (Mi.Nr. 12), 
Mi. Wert 1.600,- €
210.12.017   589,- €

Holstein Farbige Inschrift komplett, ein seltener 
Satz (Mi.Nr. 22-25), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 380,- €
 210.22.067                           169,- €

Guldenwährung 1-9 Kr. komplett (Mi.Nr. 7-10), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 75,- €
 220.7.047                           33,80 €

1/4 Sgr. schwarz mit 
farbigem Durchstich. Sauber 
gestempeltes Exemplar, sehr 
selten, geprüft (Mi.Nr. 45), 
Mi. Wert 1.300,- €
220.45.047   639,- €

2 Gr. farbiger Durchstich, 
geprüft (Mi.Nr. 49), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 700,- €
220.49.017    
  339,-      319,- €

Württemberg

1 Kr. hellsämisch auf 
Seidenpapier, geprüft 
(Mi.Nr. 1 ya), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 1.500,- €
230.1.047   549,- €

1 1/4 Sch. dünne Schrift mit  
Punkten, weit gewellter  
Grund. Farbfrisches Quali-
tätsstück dieser großen 
Seltenheit, geprüft (Mi.Nr. 5 II), 
mit sauberem Falz
210.5.107   595,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
42 a 4 70 KREUZER in der seltenen Farbe  

violettbraun, sauber gestempeltes, 
voll- bis breitrandiges Qualitätsstück. 
Legendäre Altdeutschland-Rarität mit 
entsprechen-dem Fotoattest. (7.000,-)  
 230.42.027 2.780,- 2.680,- 

42 b 2 70 Kr. braunpurpur, vollrandiges,  
farbfrisches Qualitätsstück mit  
entsprechendem Fotoattest (22.300,-)  
 230.42.097  985,- 

43 1 Ziffern 1 Kr. gezähnt, 1 extrem selten. 
Michel ohne Preis für diese Erhaltung  
 230.43.037  169,- 

43 2 Ziffern 1 Kr. gezähnt (2140,-)  
 230.43.017  76,80 

43 8 ZIffern 1 Kr. gezähnt auf sauberem Brief  
(160,-) 230.43.027 63,90 54,90 

44 a 1 3 Pfg. grün  
 230.44.077  34,90 

44 ba 4 3 Pfg. hellgrün (80,-)  
 230.44.067 g 34,50 26,50 

44-49 4 Ziffern 1875, Pfennigwerte komplett (71,-) 
 230.44.127  25,90 

44 b 4 3 Pfg. mittelbläulichgrün (100,-)  
 230.44.147 g  29,80 

45 b 4 5 Pfg. violettblau (85,-)  
 230.45.027 g  34,90 

45 b 8 5 Pfg. violettblau, sauberer Beleg (130,-)   
 230.45.057 g  44,90 

46 a 1 10 Pfg. mittellilarot (rosa), postfrisch sehr 
selten (230,-)  
 230.46.117 g  98,50 

46 a 2 10 Pfg. mittellilarot (rosa) (2110,-)  
 230.46.047 g 24,80 19,80 

47 c 4 20 Pfg. dunkelkobalt sauber  
gestempeltes Qualitätsstück (300,-)  
 230.47.077 g  109,- 

48 b 2 25 Pfg. hellbraunorange, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz (2400,-)  
 230.48.047 g  139,- 

50 4 2 Mk. gelb, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (340,-)  
 230.50.027  149,- 

51 1 50 Pfg. graugrün (170,-)  
 230.51.027  84,50 

51 2 50 Pfg. graugrün (280,-)    
 230.51.037  34,80 

52 4 2 Mk. rot (170,-)  
 230.52.047  76,90 

53-54 1 2+5 Mk. Höchstwerte (140,-)  
 230.53.127  64,80 

53-54 2 2+5 Mark (270,-)  
 230.53.027  32,90 

53 b 2 2 Mk. gelborange Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, ungebraucht sehr selten  
(2550,-) 230.53.117 g  198,- 

53 b 4 2 M gelborange (90,-)  
 230.53.067 g  28,90 

54 4 5 Mark (200,-)  
 230.54.037  109,- 

55-58 4 Ziffern 3-50 Pfg. neue Farben (88,40) 
 230.55.107  21,80 

56 b 2 5 Pfg. schwarzblaugrün (2380,-)  
 230.56.037 g  119,- 

56 b 4R 5 Pfg. schwarzblaugrün im Paar (150,-) 
 230.56.087 49,80 44,80 

57 b 4 25 Pfg. hellgelborange (250,-)  
 230.57.017 g  76,80 

58 4 50 Pfg. lebhaftbraunrot (85,-)  
 230.58.017 26,90 22,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
32 a 4 6 Kr. durchstochen (60,-)  

 230.32.077  24,80 
32 b 4 6 Kr. hellblau (110,-)  

 230.32.017 g  39,80 
32 c 4 6 Kr. dunkelblau (300,-)  

 230.32.027 g  139,- 
33 a 4 9 Kr. durchstochen (100,-)  

 230.33.077  29,80 
33 b 4 9 Kr. mattbraun (150,-)  

 230.33.027 g  46,80 
34 2 18 Kr. durchstochen, farbfrisches 

Qualitätsstück mit Originalgummi,  
in dieser Erhaltung sehr selten,  
mit Fotoattest (22.300,-)  
 230.34.027 A 795,- 725,- 

35 a 2 7 Kr. Wappen, ungebraucht mit vollem 
Originalgummi, Luxus-Stück in seltener 
Ausnahme-Erhaltung, mit Fotoattest 
(21.200,-)  
 230.35.067 A 649,- 629,- 

35 a 3 7 Kr. Wappen, ungebraucht sehr selten 
(21.200,-)  
 230.35.077  249,- 

35 a 4 7 Kr. durchstochen (160,-)  
 230.35.027  64,80 

36-41 2 Ziffern 1869, 1-14 Kr. farbfrischer 
Qualitätsatz mit Originalgummi,  
ungebraucht selten (2575,-)  
 230.36.037  269,- 

36-41 4 Ziffern 1869 komplett sauber gestempelt 
(307,-) 230.36.097  98,50 

36 1 Ziffern 1 Kr., postfrisch  
 230.36.077  46,90 

36 b 2 1 Kr. blaugrün, seltene Farbe,  
Qualitäts stück mit Originalgummi,  
ungebraucht selten (2350,-)  
 230.36.117 g  109,- 

37 a 2 Ziffern 2 Kr.  
 230.37.027  124,- 

37 a 4 Ziffern 2 Kr. (170,-)  
 230.37.057 49,80 44,80 

37 b 2 2 Kr. dunkelorange, farbfrisches 
Qualitätsstück mit Originalgummi,  
ungebraucht sehr selten (2400,-)  
 230.37.067 g  179,- 

37 b 4 2 Kr. dunkelorange (300,-)  
 230.37.017 g  79,50 

39 a sZ 2 7 Kr. schraffierte Ziffer, ungebraucht  
sehr selten (150,-)  
 230.39.057 g  44,50 

39 b 2 7 Kr. hellblau, ungebraucht sehr selten 
(200,-) 230.39.067 g  97,80 

39 b sZ 4 7 Kr. hellblau, schraffierte Ziffer (120,-)  
 230.39.037  27,80 

40 a sZ 2 9 Kr. mit schraffierter Ziffer, ungebraucht 
sehr selten (250,-)  
 230.40.027 g  69,80 

41 a 2 Ziffern 14 Kr. (2110,-)  
 230.41.067 52,80 47,80 

41 a 4 Ziffern 14 Kr. (60,-)  
 230.41.087  19,80 

41 b 4 14 Kr. zitronengelb, gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück die-
ser großen Farbrarität, geprüft (2.000,-)  
 230.41.057 g 719,- 679,- 

41 c 2 14 Kr. dunkelgelborange, ungebraucht 
sehr selten (2300,-)  
 230.41.097 g  139,- 

41 c 4 14 Kr. dunkelgelborange (160,-)  
 230.41.017 g  64,80 

3 Kr. pastellgelb 
(Mi.Nr. 2 c), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
230.2.017   159,- €

18 Kr. schwarz/violettgrau, 
Type II, farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 5 II), 
Mi. Wert 1.000,- €
230.5.027   469,- €

18 Kr. mit Seidenfaden, 
sauber gestempeltes 
und farbfrisches 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 10 a), 
Mi. Wert 1.600,- €
230.10.027   698,- €

18 Kr. ohne Seidenfaden, 
vollrandiges Qualitäts-
stück der Rarität, geprüft 
(Mi.Nr. 15), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 1.500,- €
230.15.017
 695,-   645,- €

18 Kr. durchstochen, 
sauber gestempeltes und 
farbfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, 
geprüft (Mi.Nr. 34),  
Mi. Wert 1.000,- €
230.34.047 
 429,-   409,- €

7 Kr. schieferblau 
(Mi.Nr. 35 b), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 220,- €
230.35.017 
 89,50   84,50 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

2 Mk. gelb, postfrisches 
Qualitätsstück, in dieser 
Erhaltung selten, geprüft  
(Mi.Nr. 50)
230.50.037          995,- €

2 Mk. rot, ungebrauchtes 
Qualitätsstück mit sau-
berem Falz, in dieser 
Erhaltung selten, geprüft 
(Mi.Nr. 52), 
Mi. Wert 3.200,- €
230.52.017   1.590,- €

Rarität!

selten & gesucht



Altdeutsche Staaten (Teil 2: Hannover - Württemberg)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
134-43 PU 1 Volksstaat-Aufdruck UNGEZÄHNT, 

4 Werte komplett (Mi.Nr. 134, 140, 142-
43) (240,-)230.134.067  94,50 

143 a 4 50 Pfg. magenta, in sehr sauberer 
Bedarfsverwendung (300,-)  
 230.143.037 g  94,50 

143 a ZS 1R 50 Pfg. magenta, seltene Farbe 
im Paar mit Zwischensteg reiner 
Markenwert bereits 90,- €  
 230.143.067 g 24,80 19,80 

144-49 4 Abschied Hirsche mit Bedarfsstempel  
(150,-) 230.144.017 g  67,80 

144-49 PU 1 1 Abschied UNGEZÄHNT komplett  
(300,-) 230.144.077  129,- 

146 I-III 1 20 Pfg. alle 3 Plattenfehler kpl. (180,-)  
 230.146.047  31,80 

148 I 4 50 Pfg. „Hirschnase mit 5 verbunden“ 
(300,-) 230.148.047 g  89,50 

150-58 PU 2 Ausgabe 1925 UNGEZÄHNT in 
Originalfarben, 8 Werte komplett  
(Mi.Nr. 150, 152-58) (2240,-)  
 230.150.057 59,80 54,80 

156 P 1 1,25 Mk. schwarzgrün (150,-)  
 230.156.017 g 54,80 49,80 

159-70 4 Aufdrucke (12 Werte) mit Bedarfsstempel 
(45,-) 230.159.037  19,80 

159-70 PU 1 Aufdrucke UNGEZÄHNT in 
Originalfarben, 11 Werte komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität (715,-)  
 230.159.057 g  149,- 

171-83 4 Aufdrucke (13 Wte.) mit Bedarfsstempel 
(250,-) 230.171.037 g 98,50 94,50 

184-88 4 Aufdrucke 3-50 Pfg. komplett.  
Qualitäts satz mit sauberem 
Bedarfsstempel, geprüft (1.100,-)  
 230.184.077 g  329,- 

184-88 PU 2 Rentenpfennige UNGEZÄHNT 
(2125,-) 230.184.027  39,80 

203 c 1 10 Pfg. UV leuchtendorangerot (110,-)  
 230.203.087 g  26,80 

205 b 2 25 Pfg. hellbraunorange, eine sehr seltene 
Farbe 230.205.067 g  84,90 

205 b 4 25 Pfg. hellbraunorange, seltene Farbe 
(120,-) 230.205.037 g  41,80 

207 1 1 Mk. orangegelb, postfrisches 
Qualitätsstück (240,-)  
 230.207.017  129,- 

207 4 1 Mk. gelb, sauber gestempelt (220,-)  
 230.207.037  109,- 

216 b 1 40 Pfg. unter UV-Licht orangerot (80,-)  
 230.216.017 g 29,80 24,80 

217-26 4 Kronen-Aufdruck Qualitätssatz mit 
Bedarfsstempel (340,-)  
 230.217.037 g  159,- 

217-26 7 Kronen-Aufdruck  
 230.217.067  46,50 

217-26 PU 2 Kronen-Aufdruck UNGEZÄHNT mit 
sauberem Falz (600,-)  
 230.217.027  169,- 

231 aa 2 20 Pfg. Frühauflage lebhaftblaugrau 
(2300,-) 230.231.057 g  94,50 

234 b 4 40 Pfg. Farbe unter UV-Licht orangerot, 
sehr selten (300,-)  
 230.234.037 g  98,50 

237-39 PU 1 2 1/2 - 15 Pfg. UNGEZÄHNT 
(150,-) 230.237.037  39,80 

240 Y 1 25 Pfg. ohne Wz. (80,-)  
 230.240.047  34,90 

241-50 1 Regentschaft (45,-)  
 230.241.027  21,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
241-50 4 Regentschaft mit Bedarfsstempel (160,-)   

 230.241.017 g  73,80 
251-57 1 Ausgaben 1917-19 (51,50)  

 230.251.067  24,80 
252-54 4 15 Pfg.-1 Mk.  

 230.252.037 g  34,50 
258-70 4 Volksstaat-Aufdrucke mit Bedarfsstempel  

(80,-) 230.258.097 g  37,90 
258-69 PU 1 Volksstaat 2 1/2 - 50 Pfg. 

UNGEZÄHNT , die 5 bekannten Werte  
(Mi.Nr. 258, 263-64, 267, 269) komplett, 
in dieser Form selten (300,-)  
 230.258.027  79,50 

259 Y 1 3 Pfg. ohne Wz. (150,-)  
 230.259.067 g  79,80 

264 b 4 Volksstaat 20 Pfg. graublau (160,-)  
 230.264.087 g  52,90 

264 d 1 Volksstaat 20 Pfg. violettultramarin,  
seltene Farbe in tadelloser postfrischer 
Qualität (250,-)  
 230.264.037 g 64,80 59,80 

264 d 7 Volksstaat 20 Pfg. violettultramarin  
(130,-) 230.264.077 g  26,80 

271 Y 1 Aufdruck 75 a. 3 Pfg. ohne Wz. (200,-)  
 230.271.097 g  98,50 

272-81 PU 1 Abschied UNGEZÄHNT kpl. (700,-)   
 230.272.037  279,- 

274 III 4 20 Pfg. „Kratzer durch die linke untere 
Ecke“ (100,-)  
 230.274.017 g  29,80

Württemberg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
101-02 1 5+10 Pfg. (156,-)  

 230.101.057  82,50 
102 a 1 10 Pfg. mittellilarot (120,-)  

 230.102.127 g  56,90 
102 c 1 10 Pfg. karmin (quarzt orange) (85,-) 

 230.102.047 g  27,90 
102 PU 1 10 Pfg. ohne Wz. UNGEZÄHNT (100,-) 

 230.102.077  29,80 
103 b 2 5 Pfg. schwarzblaugrün (2260,-)  

 230.103.087 g  83,50 
104-06 1 2-25 Pfg. ohne Wz.  

 230.104.037  52,50 
107-11 4 Kronen-Aufdruck, Qualitätssatz mit 

Bedarfsstempel (220,-)  
 230.107.087 g  109,- 

107-11 PU 1 1 Kronen-Aufdruck UNGEZÄHNT, 
selten! (500,-)  
 230.107.017  249,- 

112-18 1 2-50 Pfg.  
 230.112.037  29,80 

122 Y 1 Aufdruck 25 Pfg. ohne Wz. (90,-) 
 230.122.027  36,80 

123-29 1 Regentschaft (50,-)  
 230.123.027  24,90 

123-29 4 Regentschaft mit Bedarfsstempel (150,-) 
 230.123.077 g 67,80 64,80 

130-33 PU 1 Ergänzungswerte UNGEZÄHNT,  
4 Werte komplett (240,-)  
 230.130.077  59,80 

132 4 35 Pfg. rotbraun mit Bedarfsstempel  
(80,-) 230.132.047 g  25,80 

134-43 4 Volksstaat-Aufdruck  
mit Bedarfsstempel (90,-) 
 230.134.017 g  33,80 

Volksstaat-Aufdruck (Mi.Nr. 134-43), postfrisch, 
Mi. Wert 55,- €
 230.134.027           21,90       17,80 €

Krönchen 20 Pfg. grau-
ultramarin gut gezähntes 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Farbe, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 221 b), Mi. Wert 900,- €
230.221.017           379,- €

Kronen-Aufdruck, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 107-11), Mi. Wert 280,- €
 230.107.057 149,-         139,- €

Preis-Tipp!

50 Pfg. lebhaftbraunrot postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft (Mi.Nr. 211), Mi. Wert 500,- €
 230.211.047   259,- €

50 Pfg. lebhaftbraunrot, farb-
frisches und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 211), Mi. Wert 2.200,- €
230.211.037 
 1.080,-         985,- €

selten & gesucht

Gesuchtes Top-Stück:
Die 70 Kreuzer-Rarität

70 KREUZER braunpurpur, 
breitrandiges, farbfrisches 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Rarität 
mit entsprechendem 
Fotoattest (Mi.Nr. 42 b), 
Mi. Wert 5.000,- €
230.42.037       1.890,- €

70 KREUZER in der sel-
tenen Farbe violettbraun,  
farbfrisches, voll- bis 
breitrandiges Exemplar in 
ausgezeichneter Erhaltung. 
Legendäre Altdeutschland-
Rarität mit entsprechendem 
Fotoattest. (Mi.Nr. 42 a),  

mit sauberem Falz, Mi. Wert 3.800,- €
 230.42.017 1.490,-       1.390,- €

70 KREUZER in der sel-
tenen Farbe violettbraun, 
sauber gestempelt und 
in tiefer Farbe,rechts 
Lupenrand. Ein sehr gut 
erhaltenes und attraktives 
Exemplar dieser  
legendären Altdeutschland-
Rarität, geprüft (Mi.Nr. 42 a), 
Mi. Wert 7.000,- €
 230.42.067 1.995,- €
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Deutsches Reich 1871-1918
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
24 2 2 Kr. großer Schild, ungebrauchtes 

Qualitätsstück, geprüft (2650,-)  
 300.24.047 g  319,- 

26 1 7 Kr. großer Schild (180,-)  
 300.26.027  84,50 

26 2 7 Kr. großer Schild (245,-)  
 300.26.077  18,90 

26 4 7 Kr. großer Schild (90,-)  
 300.26.097  35,80 

27 a 4 9 Kr. großer Schild, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (450,-)  
 300.27.117 195,- 159,- 

27 b 4 9 Kr. lilabraun, gut gezähntes und  
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
(600,-) 300.27.107 g 249,- 239,- 

28 4 18 Kr. großer Schild, gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Stück der seltenen 
Marke, geprüft (2.800,-)  
 300.28.067 g  1.490,- 

29 2 2 1/2 Gr. Aufdruck (260,-)  
 300.29.027  27,90 

29 4 2 1/2 Gr. Aufdruck (65,-)  
 300.29.167 23,80 21,80 

30 2 9 Kr. Aufdruck (2110,-)  
 300.30.037  49,80 

31-36 4 Adler/Pfennige (55,-)  
 300.31.037 24,80 22,80 

31-104 4 Das Kaiserreich ab der Markwährung 
1875 komplett. Mit dabei sind die Kriegs- 
und Friedensdrucke (Mi.Nr. 83-97 I+II) 
und alle Spitzenausgaben wie z. B. die 5 
Mark-Reichspost (Mi.Nr. 66). Insgesamt 
86 sauber gestempelte Qualitätsstücke 
zum günstigen Komplettpreis (1.101,-)  
 300.31.117  429,-

33 aa 4 10 Pfge. blutrot (250,-)  
 300.33.067 g  119,- 

35 b 4 25 Pfg. dunkelgelbbraun (130,-)  
 300.35.107 g 54,80 49,80 

35 c 4 25 Pfg. dunkelsiena (300,-)  
 300.35.097 g  149,- 

36 b 4 50 Pfge. dunkelgrau (450,-)  
 300.36.017 g  179,- 

37 a 6 2 Mk violettpurpur (50,-)  
 300.37.057 g  22,90 

37 a ND 1 2 Mk. violettpurpur, Spätauflage  
von 1899, der sogenannte Neudruck, 
postfrisches Qualitätsstück,  
mit Fotoattest (1.200,-)  
 300.37.247 A  525,- 

37 b 4 2 Mk. lebhaftrosalila (60,-)  
 300.37.067 g  32,80 

37 b 6 2 Mk. lebhaftrosalila (50,-)  
 300.37.037 g  21,90 

37 d 3 2 Mk. lebhaftgraulila, ungebraucht, 
extrem selten, mit Fotoattest (3700,-)  
 300.37.367 A 329,- 298,- 

37 d 4 2 Mk. lebhaftgraulila (80,-)  
 300.37.107 g  34,90 

37 f 1 2 Mk. lilakarmin, postfrisch (400,-) 
 300.37.027 g  198,- 

37 f 4 2 Mk. lilakarmin (50,-)  
 300.37.017 g  23,80 

38 b 4 50 Pfge. dunkelolivgrün (200,-)  
 300.38.047 g  98,90 

39 I aa 4 3 Pfg. dunkelgrün (100,-)  
 300.39.137 g  46,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-6 4 Kleiner Brustschild in Talerwährung 

komplett und sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (400,-)  
 300.1.057 169,- 144,- 

1 2 1/4 Gr. kleiner Schild (2300,-)  
 300.1.037 149,- 139,- 

1 4 1/4 Gr. kleiner Schild (140,-)  
 300.1.027 63,90 52,80 

2 a 4 1/3 Gr. kleiner Schild (50,-)  
 300.2.087 19,80 14,90 

2 b 4 1/3 Gr. kleiner Schild smaragdgrün (170,-) 
 300.2.017 g  76,80 

--- 4 Die „Brustschilde“-Startsammlung. 
Enthalten sind Mi.Nr. 2-5,7,9,14,17-20, 
22-23,25,29. Insgesamt 15 sauber 
gestempelte und farbfrische Marken. 
Ein extra preiswerter Start in die ersten 
Marken des Deutschen Reiches (524,-)  
 300.2.057 189,- 179,-

4 2 1 Gr. kleiner Schild mit sauberem Falz 
(2400,-)  
 300.4.017  195,- 

7 2 1 Kr. kleiner Schild, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (2900,-)  
 300.7.027 g  449,- 

7 4 1 Kr. kleiner Schild (70,-)  
 300.7.017  29,80 

8 2 2 Kr. kleiner Schild, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (2800,-)  
 300.8.037 g  379,- 

10 4 7 Kr. kleiner Schild (120,-)  
 300.10.017 59,80 54,80 

11 2 18 Kr. kleiner Schild, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (2650,-)  
 300.11.027 g  329,- 

12 6 Ziffer 10 Gr., Qualitätsstück mit 
Federzugentwertung (250,-)  
 300.12.037  119,- 

14 4 1/2 Gr. orange (65,-)  
 300.14.107 29,80 26,80 

15 1 2 Kr. orange (180,-)  
 300.15.037 83,90 79,90 

15 4 2 Kr. orange (250,-)  
 300.15.027 98,50 84,50 

16-22 4 Großer Brustschild in Talerwährung  
komplett, sauber gestempelt (334,-)  
 300.16.047 129,- 119,- 

16 2 1/4 Gr. großer Schild (2110,-)  
 300.16.027 49,80 42,80 

17 a 1 1/3 Gr. großer Schild, postfrisch (180,-)  
 300.17.077  89,50 

17 a 2 1/3 Gr. großer Schild (245,-)  
 300.17.127 19,80 15,90 

17 b 1 1/3 Gr. smaragdgrün, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (600,-)  
 300.17.037 g  309,- 

19 1 1 Gr. großer Schild, postfrisches 
Qualitätsstück (300,-)  
 300.19.037  149,- 

20 1 2 Gr. großer Schild, postfrisch (100,-)  
 300.20.047  47,80 

21 a 4 2 1/2 Gr. großer Schild (100,-)  
 300.21.057 36,80 34,80 

23 a 1 1 Kr. großer Schild (180,-)  
 300.23.057  94,50 

23 a 2 1 Kr. großer Schild (245,-)  
 300.23.087  23,80 

23 b 2 1 Kr. smaragdgrün mit sauberem Falz  
(2400,-)300.23.037 g  129,- 

5 Gr. kleiner Schild  
(Mi.Nr. 6), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 120,- €
300.6.067    59,80   54,80 €

2 Kr. kleiner Schild, gut 
gezähntes und sauber 
gestempeltes Stück  
(Mi.Nr. 8), geprüft,  
Mi. Wert 400,- €
300.8.027     189,-   169,- €

1/4 Gr. großer Schild,  
postfrisch (Mi.Nr. 16),  
Mi. Wert 300,- €
300.16.037
     159,-   149,- €

1/4 Gr. großer Schild  
(Mi.Nr. 16), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 130,- €
300.16.017   49,80   46,80 €

1/3 Gr. smaragdgrün  
(Mi.Nr. 17 b), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 150,- €
300.17.067   64,80 €

2 1/2 Gr. lilabraun, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 21 b), Mi. Wert 700,- €
300.21.127    289,-   259,- €

Großer Schild 2 1/2 Gr.  
lebhaftbraun, sauber  
gestempeltes Qualitäts-
stück der wohl seltensten 
Brustschild-Farbe, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 21 c),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.21.017   995,- €

5 Gr. großer Schild,  
postfrisch (Mi.Nr. 22),  
Mi. Wert 180,- €
300.22.047
    87,50   79,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
39 I b 1 3 Pfg. Frühauflage, gelblichgrün (300,-) 

 300.39.167 g 109,- 99,- 
40 I 1 Adler/Pfennig 5 Pfg. Erstauflage (90,-) 

 300.40.047 g 29,80 24,80 
41 I a 1 10 Pfg. lebhaftkarmin (120,-)  

 300.41.037 g 34,80 29,80 
41 I aa 4 10 Pfg. Erstauflage rosarot (40,-) 

 300.41.027 g 21,90 19,90 
41 I ab 1 10 Pfg. lebhaftrosa (80,-)  

 300.41.057 g 21,80 17,80 
42 I b 1 20 Pfg. mittelultramarin, Frühauflage  

(400,-) 300.42.207 g  149,- 
42 I ba 1 20 Pfg. Frühauflage, lebhaftkobalt 

(170,-) 300.42.017 g 46,80 37,80 
39-44 II 2 Adler/Pfennig (272,-)  

 300.39.117 27,80 25,80 
43 II ca 1 25 Pfg. lebhaftgelbbraun (180,-) 

 300.43.097 g  79,80 
44 II ca 4 50 Pfg. seegrün (60,-)  

 300.44.147 g  23,80 
44 II d 4 50 Pfg. schwarzgrün (45,-)  

 300.44.047 g  19,80 
45-50 2 Krone/Adler (2100,-)  

 300.45.087 44,90 41,90 
45 a 1 3 Pfg. Krone/Adler, Erstauflage  

gelbbraun (400,-)  
 300.45.207 g  139,- 

45 aa 4 3 Pfg. dunkelbraun (85,-)  
 300.45.127 g 36,90 33,90 

45 c 1 3 Pfg. hellockerbraun (100,-)  
 300.45.217 g  24,80 

45 ca 1 3 Pfg. hellocker (170,-)  
 300.45.257 g  69,80 

45 cb 1 3 Pfg. lebhaftorangebraun (130,-) 
 300.45.047 g 37,80 34,80 

45 d 1 3 Pfg. rötlichbraunocker (500,-)  
 300.45.177 g  179,- 

45 d 2 3 Pfg. rötlichbraunocker (70,-)  
 300.45.247 g  29,80 

45 e 1 3 Pfg. dunkelockerbraun (65,-)  
 300.45.037 g 19,80 16,90 

45 PY 2 3 Pfg. Versuchsdruck mit wabenförmi-
gen Einprägungen zur Erprobung von 
Fälschungs-Schutzverfahren, selten  
(2350,-)  
 300.45.467 g  149,- 

46 aa 4 5 Pfg. dunkelgraugrün (80,-)  
 300.46.027 g  36,90 

47 aa 4 10 Pfg. magenta (100,-)  
 300.47.227 g 46,80 36,80 

47 b 1 10 Pfg. lebhaftrosarot (120,-)  
 300.47.027 g  45,90 

47 ba 4 10 Pfg. UV bräunlichrot (60,-)  
 300.47.047 g  27,80 

47 c 1 10 Pfg. mittelkarmin (ocker quarzend), 
seltene Farbe (400,-)  
 300.47.507 g  169,- 

47 ca 2 10 Pfg. mittelkarminrot (UV dunkelgelb) 
(2280,-) 300.47.387 g  94,50 

47 da 1 Krone/Adler 10 Pfg. rotkarmin (150,-)  
 300.47.207 g  59,80 

47 db 1 Krone/Adler 10 Pfg. blutrot. (400,-)  
 300.47.037 g  159,- 

47 e 1 10 Pfg. uv lebhaftocker, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante, 
geprüft (800,-)  
 300.47.467 g  369,- 

47 e 2 10 Pfg. dunkelrosarot (100,-)  
 300.47.447 g  38,90 

1 Kr. großer Schild 
smaragdgrün, postfri-
sches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 23 b),  
Mi. Wert 1.400,- €
300.23.107   729,- €

2 Kr. großer Schild, farb-
frisches, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes 
Stück der Seltenheit, 
geprüft (Mi.Nr. 24),  
Mi. Wert 3.200,- €
300.24.057
 1.690,-   1.490,- €

9 Kr. großer Schild, 
sauber gezähntes postfri-
sches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 27 a)
300.27.067   1.390,- €

9 Kr. großer Schild mit  
sauberem Falz (Mi.Nr. 27 a), 
Mi. Wert 550,- €
300.27.057     259,-   

229,- €

10 Pfge. rot, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 33 a), 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
300.33.047   189,- €

Adler 3-50 Pfg. kpl. mit Aufdruck „Specimen“, 
 große Seltenheit in bester postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. 39-44 II SP), Mi. Wert 1.000,- €
 300.39.337 529,-         498,- €

5 Pfg. dunkelgelblichgrün  
(Mi.Nr. 46 ba), sauber 
gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
300.46.067    129,-   119,- €

Krone/Adler 50 Pfg. 
bräunlichkarmin, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der extrem 
seltenen Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 50 aa),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.50.037   

918,- €

50 Pfg. dunkelbräunlichrot 
(Mi.Nr. 50 ab), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 280,- €
300.50.087 
 109,-   104,- €

Markwerte REICHSPOST kpl., Qualitätsstücke mit 
sauberem Falz (Mi.Nr. 63-66), Mi. Wert 900,- €
 300.63.057  379,- €

2 Mk. violettpurpur (Mi.Nr. 37 a), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 140,- €
 300.37.297  65,80 €

Rarität!

Rarität!

Besonderheit

Adler/Pfennig, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 39-44 II), Mi. Wert 300,- €
 300.39.047 119,-         94,80 €

Preis-Tipp!

20 Pfg. mittelultramarin, 
postfrisches Qualitätsstück 
dieser sehr seltenen und 
gesuchten Farbe aus 
der ersten Auflage, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 48 a), 
Mi. Wert 1.500,- €
300.48.237   695,- €

Rarität!

selten & gesucht



Kaum angeboten:
Die Reichspost-Erstdrucke

Deutsches Reich 1871-1918
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
63 b SP 2 1 Mk. dunkelkarminrot mit „SPECIMEN“-

Aufdruck. Seltenes Stück mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest (600,-)  
 300.63.137 A 298,- 188,- 

64 I 2 Reichspost 2 Mk. (2140,-)  
 300.64.017  59,80 

64 II 4 Reichspost 2 Mk. Type II (85,-)  
 300.64.077 g 44,90 42,90 

64 I SP 2 Reichspost 2 Mk.mit SPECIMEN-
Aufdruck, Qualitätsstück der seltenen 
Marke mit sauberem Falz, mit Fotoattest  
(2500,-) 300.64.157 A  245,- 

65 I 4 Reichspost 3 Mk. (60,-)  
 300.65.077  31,80 

65 II 2 Reichspost 3 Mk. Type II (2160,-)  
 300.65.087 72,50 65,80 

65 II 4 Reichspost 3 Mk. Type II (80,-)  
 300.65.027  39,80 

66 II 2 Reichspost 5 Mk. Type II mit sauberem 
Falz (2480,-)  
 300.66.237 179,- 169,- 

66 II 4 Reichspost 5 Mk. Type II, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (500,-)  
 300.66.147 189,- 169,- 

66 II SP 2 Reichspost 5 Mk. in Type II mit 
SPECIMEN-Aufdruck. Qualitätsstück 
der seltenen Mustermarke mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest (800,-)  
 300.66.187 A  349,- 

66 IV 4 Reichspost 5 Mk. Nachmalung nur weiß, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft (800,-)  
 300.66.057 g 319,- 284,- 

69 b 4 3 Pfg. dunkelbraunocker (55,-)  
 300.69.027 g  23,90 

69 b U 5 Germania 3 Pfg. braunocker ohne 
Wz. UNGEZÄHNT, tadellos erhaltenes 
Exemplar auf klar gestempeltem  
Luxus-Briefstück. Bereits postfrisch ist 
die ungezähnte Marke sehr selten, in 
gestempelter Erhaltung eine Top-Rarität, 
wovon kaum noch einwandfreie Stücke 
erhalten sind, mit Fotoattest (3.500,-)  
 300.69.097 A  1.590,- 

70 P 3 Germania 5 Pfg ungezähnter Probedruck 
auf hellrötlichgelbem Papier. Außeror-
dentlich seltene frühe Germania-Probe 
und nicht zu verwechseln mit den spä-
teren Probedrucken zur Kriegs-Ausgabe,  
mit Fotoattest (3850,-)  
 300.70.067 A 329,- 298,- 

71 U 5 Germania 10 Pfg. ohne Wz. UNGEZÄHNT, 
tadellos erhaltenes Exemplar auf klar 
gestempeltem Luxus-Briefstück. Bereits 
postfrisch ist die ungezähnte Marke sehr 
selten, in gestempelter Erhaltung eine 
Top-Rarität, wovon kaum noch einwand-
freie Stücke erhalten sind, mit Fotoattest 
(3.500,-) 300.71.037 A  1.590,- 

72 b 2 Germania 20 Pfg. lilaultramarin, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz (600,-) 
 300.72.047 g 198,- 168,- 

72 b 4 20 Pfg. lilaultramarin (100,-)  
 300.72.037 g  34,90 

74 U 5 Germania 30 Pfg. ohne Wz. UNGEZÄHNT, 
tadellos erhaltenes Exemplar auf klar 
gestempeltem Luxus-Briefstück. Bereits 
postfrisch ist die ungezähnte Marke sehr 
selten, in gestempelter Erhaltung eine 
Top-Rarität, wovon kaum noch einwand-
freie Stücke erhalten sind, mit Fotoattest 
(3.500,-) 300.74.027 A  1.590,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
48 aa 4 20 Pfg. lilaultramarin (90,-)  

 300.48.017 g  35,90 
48 b 1 20 Pfg. mittelblau, geprüft (550,-)  

 300.48.057 g  279,- 
48 ba 4 20 Pfg. dunkelblau (90,-)  

 300.48.077 g  35,80 
49 aa 4 25 Pfg. goldgelb, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück der seltenen Farbe (450,-)  
 300.49.067 g 198,- 168,- 

49 ba 1 25 Pfg. dunkelorange (320,-)  
 300.49.027 g  129,- 

50 a 4 50 Pfg. bräunlichrot (90,-)  
 300.50.147 g  23,90 

50 da 2 50 Pfg. lebhaftrotbraun (70,-)  
 300.50.297 g  29,80 

52 I 1 Krone/Adler 2 Pfg. mit Abart 
„REIGHSPOST“ (250,-)  
 300.52.017  79,50 

52 I 2 Krone/Adler 2 Pfg. mit Abart 
„REIGHSPOST“ (275,-)  
 300.52.117  21,80 

52 I 4 Krone/Adler 2 Pfg. mit Abart 
„REIGHSPOST“ (180,-)  
 300.52.057 42,80 31,90 

52 Sp 1 Krone/Adler 2 Pfg. mit Aufdruck 
SPECIMEN (280,-)  
 300.52.097 g  109,- 

53-62 SP 1 Germania Reichspost mit  
Aufdruck SPECIMEN, postfrischer 
Qualitätssatz der seltenen Variante,  
mit Fotoattest (1.400,-)  
 300.53.057 A  729,- 

54 b 1 3 Pfg. dunkelorangebraun (440,-)  
 300.54.017 g 159,- 149,- 

54 b 2 3 Pfg. dunkelorangebraun (2100,-)  
 300.54.037 g  37,80 

55 P 2 Germania/Reichspost 5 Pfg. als PROBE-
DRUCK in violettultramarin, farbfri sches 
Exemplar der Seltenheit mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest (21.500,-) 
 300.55.027 A 749,- 729,- 

56 a U DK 2 10 Pfg. Reichspost UNGEZÄHNT  
mit DOPPELDRUCK des Markenbildes 
(1x kopfstehend), sehr seltene Abart mit  
sauberem Falz, mit Fotoattest (2500,-)  
 300.56.207 A  239,- 

56 b 4 10 Pfg. dunkelrotkarmin (100,-)  
 300.56.047 g 43,80 34,80 

56 Pfä 1 Reichspost 10 Pfg. als gezähnte 
POSTFÄLSCHUNG in tadelloser  
postfrischer Qualität, seltenes Stück, 
geprüft (800,-) 
 300.56.107 g  389,- 

56 PFä U 2 10 Pfg. Reichspost UNGEZÄHNTE 
POSTFÄLSCHUNG, ungebrauchtes 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, selten, 
mit Fotoattest (2400,-)  
 300.56.217 A  198,- 

56 U 1 10 Pfg., UNGEZÄHNT, postfrisch (200,-) 
 300.56.057 69,80 59,80 

56 U 2 10 Pfg. ungezähnt (270,-)  
 300.56.067  22,90 

63 a 1 Reichspost 1 Mk., postfrisches 
Qualitätsstück (550,-)  
 300.63.027 269,- 259,- 

63 a 2 Reichspost 1 Mk. (2140,-)  
 300.63.047 54,90 44,90 

63 b 2 1 Mk. dunkelkarminrot,  
seltene Farbe (400,-) 
 300.63.017 g 159,- 149,- 

Reichspost 2 Mk. mit LINIENZÄHNUNG 11 1/2.  
Extrem seltenes Stück, das nicht an den 
Postschaltern erhältlich war und nur an bevor-
zugte Personen zum Zweck der Vorinformation 
abgegeben wurde. Gesuchte Kaiserreich-Rarität 
in einwandfreier ungebrauchter Erhaltung, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 64 IB), Mi. Wert 2.800,- €
 300.64.147  1.290,- €

Reichspost 2 Mk. in Type II, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, geprüft  
(Mi.Nr. 64 II), Mi. Wert 1.200,- €
 300.64.087  639,- €

Reichspost 5 Mk. Type I ohne Nachmalungen, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Marke, mit Fotoattest (Mi.Nr. 66 I), Mi. Wert 2.800,- €
 300.66.077  1.390,- €

Reichspost 1 Mk. mit LINIENZÄHNUNG 11 1/2. 
Extrem seltenes Stück, das nicht an den Post-
schaltern erhältlich war und nur an bevorzugte 
Personen abgegeben wurde. Gesuchte Kaiserreich 
-Rarität in sauberer ungebrauchter Erhaltung, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 63 B), Mi. Wert 2.800,- €
 300.63.147  1.190,- €

Germania ohne Wz., postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 68-77), Mi. Wert 2.500,- €
 300.68.027  1.290,- €

Rarität!

Rarität!
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1 Mk. ohne Wasserzeichen, UV gelblichrot leuch-
tend, Qualitätsstück mit sauberem Falz, sehr sel-
ten, geprüft (Mi.Nr. 78 Aa), Mi. Wert 1.500,- €
 300.78.057 719,-         689,- €

3 Mk. ohne Wasserzeichen postfrisches Qualitäts-
stück (Mi.Nr. 80 B), geprüft, Mi. Wert 360,- €
 300.80.087  169,- €

5 Mk. ohne Wasserzeichen, UV karmin (Mi.Nr. 81 Ab), 
 mit sauberem Falz, geprüft, Mi. Wert 350,- €
 300.81.117  109,- €

Reichspost 5 Mk. Nachmalung rot/weiß, sauber 
gestempelt (Mi.Nr. 66 III), Mi. Wert 500,- €
 300.66.047  169,- €

Germania o. Wasserzeichen UNGEZÄHNT, 
Qualitätssatz mit sauberem Falz, geprüft  
(Mi.Nr. 68-77 U), Mi. Wert 2.500,- €
 300.68.057  895,- €

Besonderheit

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
97 AIa 4 5 Mk. Friedensdruck, UV gelblichrot (220,-) 

 300.97.317 g 69,80 54,80 
97 AI M 1 5 Mk. MINISTERDRUCK mit schwarzer 

Rahmenfarbe, die unter UV-Licht orange 
aufleuchtet. Postfrisches Qualitätsstück 
und besonders in dieser Erhaltung 
außerordentlich selten, mit Fotoattest 
(3.500,-) 300.97.417 A 1.690,- 1.590,- 

97 AI M 4 5 Mk. MINISTERDRUCK mit schwarzer 
Rahmenfarbe, die unter UV-Licht  
orange aufleuchtet. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser großen Deutsches 
Reich Seltenheit, geprüft (2.000,-)  
 300.97.057 g  849,- 

I-III 2 Flugpost Rhein/Main (270,-)  
 300.96.087 31,80 28,80 

I-III 4 Flugpost Rhein/Main (230,-)  
 300.97.087  119,- 

I-III 8 Flugpost Rhein/Main 10-30 Pfg. komplett 
auf 3 Pionierflugbelegen. Dabei die 30 
Pfg. als seltene Mehrfachfrankatur von  
3 Stück auf Flugkarte. (545,-)  
 300.97.147 239,- 229,- 

I 8 10 Pfg. auf Flugkarte mit entsprechen-
dem Sonder-Stpl. (45,-)  
 300.97.097  21,80 

II 8 20 Pfg. auf Flugkarte mit entsprechen-
dem Sonder-Stempel (100,-)  
 300.97.337 44,90 38,90 

IV 4 Gelber Hund 1 Mk. (200,-)  
 300.97.277 94,50 89,50 

IV 8 Gelber Hund 1 Mk. auf offizieller  
Flug-Postkarte (280,-)  
 300.97.047 119,- 109,- 

V-VI 2 E. EL. P. Aufdruck 10+20 Pfg. komplett, 
frischer Qualitätssatz dieser seltenen 
Ausgabe. Auflage nur 3.000 Sätze  
(21.030,-)  
 300.97.427 398,- 379,- 

V 2 Flugmarke E.EL.P. 10 Pfg. (2900,-)  
 300.96.217 419,- 364,- 

VI 8 E.EL.P. 20 Pfg. auf Flugkarte mit entspre- 
chendem Flugpost-Stempel und Germa-
nia-Zusatzfrankatur. Die Marke erschien 
in winziger Auflage, dementsprechend 
selten sind echt geflogene Belege, geprüft 
(2.200,-) 300.104.127 g  869,- 

84 IIb 1 3 Pfg. schwärzlichbraun (70,-)  
 300.84.017 g 19,80 14,90 

84 IIb 4 3 Pfg. schwärzlichbraun (140,-)  
 300.84.057 g  54,80 

85 IIe 4 5 Pfg. schwarzopalgrün (100,-)  
 300.85.027 g 31,90 29,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
78-82 A 4 Markwerte ohne Wz. in A-Zähnung mit 

beiden 2 Mark-Werten komplett (180,-)  
 300.78.147  94,50 

78 Ab 2 1 Mk. ohne Wasserzeichen (2360,-)  
 300.78.017 139,- 129,- 

78 B 2 1 Mk. Zähnung 25:16, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (2800,-)  
 300.78.027  339,- 

79 1 2 Mk. gotische Inschrift, postfrisch (350,-)  
 300.79.037 g  149,- 

79 2 2 Mk. gotische Inschrift (2130,-)  
 300.79.027 54,80 44,80 

79 4 2 Mk. gotische Inschrift (130,-)  
 300.79.067 51,80 44,80 

80 Aa 2 3 Mk. Zähnung 26:17 (2300,-)  
 300.80.017  109,- 

81 Aa 1 5 Mk. ohne Wasserzeichen, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (900,-)  
 300.81.097 g  389,- 

81 Ab 1 5 Mk. ohne Wasserzeichen, UV karmin, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (1.400,-)  
 300.81.017 g  589,- 

82 A 1 2 Mk. lateinische Inschrift, postfrisches 
Qualitätsstück (500,-)  
 300.82.017 g  239,- 

82 A 2 2 Mk. lateinische Inschrift (2160,-)  
 300.82.037 79,50 74,50 

82 B 2 2 Mk. lateinische Inschrift, Zähnung 
25:16, ungebrauchtes Qualitätsstück der 
seltenen Marke (21.300,-)  
 300.82.057  549,- 

83-104 1 Die letzten 22 Marken des 
Kaiserreiches komplett (135,-)  
 300.83.057  69,80

85 Ib 1 5 Pfg. smaragdgrün (180,-)  
 300.85.157 g 53,80 49,80 

86 Ic 4 10 Pfg. magenta, seltene Farbe (200,-)  
 300.86.087 g  89,50 

86 Id 1 10 Pfg. Friedensdruck schwärzlichrosa, 
postfrisches Qualitätsstück (500,-)  
 300.86.017 g  139,- 

89 Iy 4 30 Pfg. Friedensdruck, Papier orangeweiß 
(110,-)  300.89.037 g 39,80 36,80 

91 Iy 4 50 Pfg. Papier orangeweiß (100,-) 
 300.91.067 g 44,80 39,80 

94-97 AI 1 Friedensdruck 1-5 Mk., postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (1.100,-)  
 300.94.077 g  578,- 

94-97 AI 4 Friedensdruck 1-5 Mk. komplett (85,-) 
 300.94.087  32,90 

96 AIa 2 3 Mk. Friedensdruck, UV rotorange (250,-) 
 300.96.237 g  96,50 

96 AIa 4 3 Mk. Friedensdruck, UV rotorange (75,-) 
 300.96.027 g 21,90 18,90 

Germania 50 Pfg. ohne 
Wz. UNGEZÄHNT, tadel-
los erhaltenes Exemplar 
auf klar gestempeltem 
Luxus-Briefstück. 
Bereits postfrisch ist 
die ungezähnte Marke 
sehr selten, in gestem-
pelter Erhaltung eine 
Top-Rarität, wovon 

kaum noch einwandfreie Stücke erhalten sind, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 76 U), Mi. Wert 3.500,- €
 300.76.017   1.590,- €

Germania 5 Pfg. ohne Wz. 
UNGEZÄHNT, tadellos 
erhaltenes Exemplar auf 
klar gestempeltem Luxus-
Briefstück. Bereits post-
frisch ist die ungezähnte 
Marke sehr selten, in 
gestempelter Erhaltung eine 
Top-Rarität, wovon kaum 
noch einwandfreie Stücke 
erhalten sind, mit Fotoattest 

(Mi.Nr. 70 bU), Mi. Wert 3.500,- €
 300.70.077                         1.590,- € 

Germania 20 Pfg. ohne 
Wz. UNGEZÄHNT, tadel-
los erhaltenes Exemplar 
auf klar gestempeltem 
Luxus-Briefstück. Bereits 
postfrisch ist die unge-
zähnte Marke sehr selten, 
in gestempelter Erhaltung 
eine Top-Rarität, wovon 
kaum noch einwandfreie 

Stücke erhalten sind, mit Fotoattest (Mi.Nr. 72 a U),
Mi. Wert 3.500,- €
 300.72.077                         1.590,- € 

Gestempelt extrem selten: Germania UNGEZÄHNT



Deutsches Reich 1871-1918
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
85 IIa DK 2 5 Pfg. mit DOPPELDRUCK, davon 1x 

kopfstehend, Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, seltene Abart (2500,-)  
 300.85.137 g  109,- 

85 IIa DD 1 Germania 5 Pfg. DOPPELDRUCK, 
seltene Abart, geprüft (900,-)  
 300.85.147 g  349,- 

86 IId 4 10 Pfg. lilarot (110,-)  
 300.86.077 g  39,80 

86 IIf 1 10 Pfg. schwärzlichrosarot, seltene Farbe  
(300,-) 300.86.127 g 84,50 74,80 

87 IIb 4 20 Pfg. violettultramarin (130,-)  
 300.87.087 g  62,90 

89 IIy 1 30 Pfg. Papier orangeweiß (110,-) 
 300.89.047 g  42,80 

89 IIy 4 30 Pfg. Papier orangeweiß (120,-) 
 300.89.027 g  54,80 

91 IIy 1 50 Pfg. Papier orangeweiß (65,-) 
 300.91.017 g 24,90 21,90 

92 IIa 1 60 Pfg. braunviolett (90,-)  
 300.92.067 g  39,80 

92 IIc 1 60 Pfg. dunkelbraunpurpur (100,-) 
 300.92.027 g  46,90 

92 IIc 4 60 Pfg. dunkelbraunpurpur (140,-) 
 300.92.017 g  69,80 

93 IIa 1 80 Pfg. metallisch glänzend (260,-) 
 300.93.037 g 119,- 104,- 

94 AII 4 1 Mk. Kriegsdruck Zähnung 26:17 (150,-) 
 300.94.107 g 79,80 74,80 

95 AII 2 2 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17  
(2140,-)  
 300.95.057 g 44,80 34,80 

96 AII 1 3 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (900,-)  
 300.96.197 g 398,- 368,- 

97 AIb 1 5 Mk. Friedensdruck (120,-)  
 300.97.167 g 43,80 39,90 

97 AII 1 5 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17 (200,-) 
 300.97.067 g  77,80 

97 AII 2 5 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17  
(285,-) 300.97.187 g 22,80 19,80 

100 b 1 15 Pfg. dunkelbraunocker (80,-) 
 300.100.017 g  36,80 

101 c 1 15 Pfg. dunkelblauviolett (250,-)  
 300.101.037 g  109,- 

103 c 1 35 Pfg. zimtfarben (70,-)  
 300.103.067 g 25,80 22,80 

103 c 4 35 Pfg. zimtfarben (130,-)  
 300.103.017 g 62,80 58,90 

104 a - c 1 75 Pfg alle Farben kpl., die gute 
Farbe geprüft (51,-)  
 300.104.097 19,80 17,80

50 Pfg. Friedensdruck auf 
orangeweiß, Qualitätsstück 
der seltenen Variante  
mit sauberem Falz,  
geprüft (Mi.Nr. 91 Iy),  
Mi. Wert 1.200,- €
300.91.037   419,- €

Flugpost Rhein/Main (Mi.Nr. I-III), postfrisch,  
Mi. Wert 230,- €
 300.97.267 119,-        114,- €

E. EL. P. 10 + 20 Pfg. jeweils auf Flugkarte mit 
Germania-Zusatzfrankatur und entsprechendem 
Flugpoststempel. Sehr seltene Belege und größte 
Raritäten der Rhein/Main-Flugpost in einwandfrei-
er Qualität, mit Fotoattest (Mi.Nr. V-VI), 
Mi. Wert 5.800,- €
 300.104.227  2.690,- €

5 Pfg. schwarzopalgrün, 
postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe  
(Mi.Nr. 85 IIe), geprüft,  
Mi. Wert 500,- €
300.85.057   198,- €

10 Pfg. schwärzlichrosarot, 
seltene Farbe (Mi.Nr. 86 IIf), 
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 200,- €
300.86.037   64,80   59,80 €

Germania-Kriegsdruck  
20 Pfg. in der extrem 
seltenen Farbe violettul-
tramarin, postfrisches 
Qualitätsstück der großen 
Rarität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 87 IIb),  
Mi. Wert 2.500,- €
300.87.197   995,- €

Kriegsdruck-Markwerte mit Zähnung 26:17, kom-
plett in tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. 94-97 AII), Mi. Wert 2.170,- €
 300.94.117 898,-          878,- €

80 Pfg. mit metallisch 
glänzendem Rahmen, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück und eine 
Germania-Rarität ersten 
Ranges, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 93 IIa)
300.97.397   679,- €

15 Pfg. dunkelblauviolett  
(Mi.Nr. 101 c), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 200,- €
300.101.087
 69,50   59,50 €

75 Pfg. Rahmen bläulichgrün 
(Mi.Nr. 104 d), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 450,- €
300.104.077   109,- €

20 Pfg. Friedensdruck in 
der extrem seltenen Farbe 
helllilaultramarin, postfri-
sches Qualitätsstück der 
Rarität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 87 Id),  
Mi. Wert 1.200,- €
300.87.177
 579,-   539,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

Flugmarke E.EL.P. 20 Pfg., 
postfrisches Qualitätsstück, 
dieser seltenen Marke. 
Auflage nur 6.000 Stück  
(Mi.Nr. VI), Mi. Wert 450,- €
300.96.147    139,-   109,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

75 Pfg. Rahmen 
bläulichgrün (Mi.Nr. 104 d), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
300.104.047   109,- € Germania Friedensdruck komplett in tadelloser 

postfrischer Qualität, geprüft (Mi.Nr. 83-93 I), 
Mi. Wert 1.800,- €
 300.83.037  829,- €

selten & gesucht



Deutsches Reich 1919-23
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
145 b 4 40 Pfg. Fehlfarbe blassrot,  

poröser Druck (200,-) 
 300.145.017 g  79,80 

147 PFä 1 60 Pfg. KÖLNER POSTFÄLSCHUNG, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke (500,-)  
 300.147.017 g  239,- 

149 b 4 80 Pfg. violettultramarin (100,-)  
 300.149.037 g  36,80 

151 Y 1 Germania 1 1/4 Mk. mit  
Vierpaß-Wasserzeichen, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (1.800,-)  
 300.151.047 g  798,- 

151 Y 4 Germania 1 1/4 Mk. mit Vierpaß-
Wasserzeichen, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft (1.300,-)  
 300.151.017 g  379,- 

154-57 II 4 Aufdruck matt (60,-)  
 300.154.087 g  29,80 

154 Ib 1 Aufdruck 1,60 Mk. dunkelbraun (230,-)  
 300.154.027 g  49,80 

154 Ib 4 Aufdruck 1.60 Mk. dunkelbraun, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (550,-)  
 300.154.077 g  169,- 

154 IIb 1 1,60 Mk. lebhaftbraun, Aufdruck 
matt, postfrisches Quailtätsstück dieser 
äußerst seltenen Farbe, geprüft (1.200,-) 
 300.154.017 g  329,- 

158-76 4 Rauten-Wasserzeichen komplett, Nr. 172 
geprüft (75,-)  
 300.158.037 29,80 24,80 

159 b 4 10 Pfg. schwarzoliv, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (350,-)  
 300.159.017 g 119,- 109,- 

174 b 1 5 Mk. braunorange (70,-)  
 300.174.017 g  32,90 

176 b 1 20 Mk. schwarzviolettblau (90,-)  
 300.176.017 g  38,90 

176 b 4 20 Mk. schwarzviolettblau (90,-)  
 300.176.027 g  34,80 

177-96 1 Wasserzeichen Waffeln (60,-) 
 300.177.027 26,90 22,90 

177 4 5 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempelt  
(260,-) 300.177.037 g 119,- 109,- 

178 4 10 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempelt  
(240,-) 300.178.037 g 119,- 104,- 

179 4 15 Pfg. Waffeln-Wz. (280,-)  
 300.179.017 g 149,- 139,- 

186 4 80 Pfg. Waffeln-Wz. (75,-)  
 300.186.027 g  34,90 

188 4 120 Pfg. Waffeln-Wz. (140,-)  
 300.188.017 g 74,90 69,80 

194 c 1 5 Mk. rotorange (100,-)  
 300.194.027 g  28,90 

194 c 4 5 Mk. schwarzgelblichrot (90,-)  
 300.194.067 g 43,80 39,80 

196 I 1 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND  
(100,-) 300.196.017 g 32,80 29,80 

196 I 4 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
dieser seltenen Abart, geprüft (900,-) 
 300.196.037 g 359,- 349,- 

197 b 1 75 Pfg. bräunlichlila (600,-)  
 300.197.037 g  189,- 

197 b 4 75 Pfg. bräunlichlila (180,-)  
 300.197.057 g 64,80 54,90 

199 b 1 1 1/4 Mk. lebhaftrötlichkarmin (90,-) 
 300.199.087 g  39,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
105-337 A+B 1 Inflationsmarken kpl.,  

postfrische Qualitätssammlung mit  
allen durchstochenen Ausgaben,  
insgesamt 247 Werte (504,-)  
 300.105.107 289,-       269,- 

105 a 4 10+5 Pfg. dunkelrot (150,-)  
 300.105.097 g 68,50 62,50 

106 b 1 15+5 Pfg. blauviolett (60,-)  
 300.106.037 g  19,80 

106 b 4 15+5 Pfg. blauviolett (450,-)  
 300.106.137 g  179,- 

109 I 4 25 Pfg. Jahreszahl „1019 statt 1919“ 
(400,-) 300.109.017 g  94,50 

110 a-c 1 30 Pfg. kompletter Farbensatz (61,50)  
 300.110.077 g  24,80 

110 I 1 30 Pfg. Jahreszahl „1019 statt 1919“ 
(140,-) 300.110.017 g  37,80 

112 b 2 40 Pfg. blaßgrün (100,-)  
 300.112.017 g  34,80 

A 113 b 1 1 Mk. UV bräunlichlila (130,-)  
 300.113.057 g  54,80 

114 b 1 1,50 Mk. dunkelbraunorange (100,-)  
 300.114.027 g  36,90 

114 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun (120,-)  
 300.114.067 g 29,80 24,80 

115 a-f 1 2,50 Mk. alle 6 Farben kpl. (85,-)  
 300.115.187 g  34,80 

115 a-f 4 2,50 Mk. alle 6 Farben kpl. (288,-)  
 300.115.177 g  86,50 

115 b DD 4 2,50 Mk. lebhaftrotkarmin mit 
DOPPELDRUCK. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück und in dieser Erhaltung 
außerordentlich selten, mit Fotoattest 
(800,-) 300.115.227 A  348,- 

115 d 4 2,50 Mk. schwärzlichgraulila (250,-)  
 300.115.127 g 79,50 74,50 

116-18 1 Aufdrucke 1,25 - 2,50 Mk. (45,-)  
 300.116.077  19,90 

116 II 4 1.25 Mk. dünner Aufdruck (120,-)  
 300.116.047 g  56,80 

117 PF I 1 1,50 Mk. Abart: 1 mit breitem Kopf 
(220,-) 300.117.027 g  59,80 

117 PF I 4 1,50 Mk. Abart: 1 mit breitem Kopf (380,-) 
 300.117.057 g 89,50 79,50 

118 a 4 2,50 Mk. braunlila (250,-)  
 300.118.097 g  119,- 

118 b 4 2,50 Mk. rosakarmin (250,-)  
 300.118.027 g  124,- 

118 c 1 2,50 Mk. dunkelkarminbraun (100,-)  
 300.118.087 g  44,90 

119-38 4 Bayern-Abschied (120,-)  
 300.119.037 46,90 42,90 

122 K 1 20 Pfg. Aufdruck kopfstehend (160,-) 
 300.122.067 g 59,80 54,80 

132 III 1 2 Mk. OHNE AUFDRUCK, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(130,-) 300.132.027  34,80 

134 II 4 3 Mk. Type II (100,-)  
 300.134.057 g  54,80 

134 PF III 4 3 Mk. Abart: 5 Blüten (180,-)  
 300.134.067 g  39,80 

138 II 1 20 Mk. Type II (200,-)  
 300.138.047 g  109,- 

138 II 4 20 Mk. Type II (200,-)  
 300.138.167 g 79,50 74,50 

143 c 1 20 Pfg. schwarzgrün (160,-)  
 300.143.027 g  59,80 

143 c 4 20 Pfg. schwarzgrün (130,-)  
 300.143.037 g 43,80 39,80 

15+5 Pfg. schwarzviolett  
(Mi.Nr. 106 c), sauber  
gestempelt, geprüft
300.106.017   119,- €

40 Pfg. blassgrün (Mi.Nr. 112 b), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 260,- €
 300.112.027  119,- €

Flug 40 Pfg. auf wasserzeichenähnlichem Papier, 
eine extrem seltene Abart, geprüft (Mi.Nr. 112 z), 
postfrisch
 300.112.037 698,-         679,- €

2 1/2 Mk. Steindruck  
(Mi.Nr. 133 II),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 120,- €
300.133.027
 54,80   49,80 €

1.60 Mk. lebhaftbraun, 
Aufdruck matt, gut 
gezähntes und sauber  
gestempeltes Qualitäts-
stück der Farbrarität, 
geprüft (Mi.Nr. 154 IIb),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.154.147  749,- €

10 Pfg. schwarzoliv, seltene 
Variante (Mi.Nr. 159 b), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 
200,- €
300.159.037
 56,80   53,80 €

5 Mk. dunkelgelblichrot (Mi.Nr. 174 c), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 260,- €
 300.174.027  109,- €

Preis-Tipp!

Besonderheit

Besonderheit



Deutsches Reich 1919-23
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
199 b 4 1 1/4 Mk. lebhaftrötlichkarmin, seltene 

Farbe (400,-)  
 300.199.027 g  139,- 

200 b 1 2 Mk. schwarzviolett (80,-)  
 300.200.017 g 21,80 17,80 

200 b 4 2 Mk. schwarzviolett (170,-)  
 300.200.027 g  76,50 

203 b 4 10 Mk. dunkelorangebraun (120,-) 
 300.203.037 g 42,90 36,90 

206 WF 1 10 Mk. OHNE UNTERDRUCK (200,-) 
 300.206.027 g  69,80 

207-09 W 4 Posthorn zweifarbig,  
Walzendrucke komplett (61,80) 
 300.207.057 g 22,80 19,80 

209 PU w 1 50 Mk. UNTEN UNGEZÄHNT mit 
Bogenrand, sehr selten (250,-)  
 300.209.137 g  109,- 

209 Y 4 50 Mk. mit Vierpaß-Wasserzeichen, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Variante, geprüft (1.100,-)  
 300.209.077 g 369,- 349,- 

210-18 4 Flugpost 1922 (140,-)  
 300.210.037 g 64,80 54,80 

213 b 1 Flug 60 Pfg. schwärzlichrot, seltene 
Farbe (50,-)  
 300.213.017 g  24,90 

216 b 4 2 Mk. dunkellilarot/grau (280,-)  
 300.216.057 g  129,- 

216 F I 4 2 Mk. Unterdruck über der Markenfarbe  
(180,-) 300.216.017 g  56,80 

218 F I 4 5 Mk. Unterdruck über Markenfarbe  
(160,-)  300.218.057 g 44,80 34,80 

222 a-d 1 400 Mk. alle 4 Farben kpl. (187,-) 
 300.222.017 g  49,80 

222 b 4 400 Mk. orangebraun (180,-)  
 300.222.127 g  59,80 

222 c 4 400 Mk. dunkelbraunocker (120,-)  
 300.222.147 g  46,80 

222 d 4 400 Mk. hellbraun (300,-)  
 300.222.117 g 119,- 109,- 

224 b 1 2 Mk. braunviolett (60,-)  
 300.224.117 g  21,80 

224 b 4 2 Mk. braunviolett (110,-)  
 300.224.147 g 48,90 44,90 

231 a 4 30 Mk. dunkelgelbbraun (45,-)  
 300.231.027 g  21,80 

233-34 4 Kinderhilfe (60,-)  
 300.233.017 g 27,90 21,90 

241 Y 4 20 Mk. liegendes Wz. (80,-)  
 300.241.027 g 34,80 31,80 

245 4 Arbeiter 50 Mk. (150,-)  
 300.245.017 g 64,80 49,80 

246 c 1 50 Mk. schwarzblau (70,-)  
 300.246.037 g 19,80 14,90 

246 c 4 50 Mk. schwarzblau (55,-)  
 300.246.097 g 21,90 17,90 

248 b 1 200 Mk. lebhaftrotkarmin (90,-)  
 300.248.027 g  29,80 

248 b 4 200 Mk. lebhaftrotkarmin (100,-)  
 300.248.057 g 36,80 29,80 

248 DD 1 200 Mk. DOPPELDRUCK, seltene 
Abart, tadellos postfrisch (250,-)  
 300.248.167 g 64,80 59,80 

254 d 1 3000 Mk. schwarzbraun (220,-)  
 300.254.057 g  96,80 

254 DD 1 3000 Mk. DOPPELDRUCK (200,-)  
 300.254.127 g  54,80 

256 c 4 5000 Mk. opalgrün (50,-)  
 300.256.107 g  21,90 

20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück dieser seltenen 
Abart, geprüft (Mi.Nr. 176 I), Mi. Wert 1.400,- €
 300.176.037  549,- €

160 Pfg. Waffeln-Wz., 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück 

(Mi.Nr. 190), geprüft,  
Mi. Wert 220,- €
300.190.017
 74,50   59,80 €

5 Mk. braunorange, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe, geprüft (Mi.Nr. 194 b),  
Mi. Wert 1.000,- €
 300.194.017  369,- €

Posthorn 10 Mk. 
ohne Unterdruck, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der  
seltenen Variante, geprüft 
(Mi.Nr. 206 WF),  
Mi. Wert 1.300,- €
300.206.017
 419,-   379,- €

50 Mk. schwarzgrün  
(Mi.Nr. 209 Wb), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 130,- €
300.209.047
 44,80   29,80 €

4 Mk. UNGEZÄHNT  
(Mi.Nr. 226 U), postfrisch,  
Mi. Wert 100,- €
300.226.017
 19,80   14,80 €

3000 Mk. schwarzbraun (Mi.Nr. 254 d), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 400,- €
 300.254.017 129,-          119,- €

100 T/100 Mk. dunkelpur-
pur (Mi.Nr. 289 a), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 140,- €
300.289.017
 59,80   54,80 €

Aufdruck 800 T./200 Mk.  
(Mi.Nr. 303), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 100,- €
300.303.027
 44,90   39,80 €

2 Mio./200 Mk. lebhaft- 
zinnober, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 309 AP c),  
Mi. Wert 1.100,- €
300.309.147  429,- €

2 Mio. LIEGENDES 
WASSERZEICHEN, 

sauber gestempeltes Stück 
der seltenen Ausgabe  
(Mi.Nr. 309 Y), geprüft,  
Mi. Wert 450,- €
300.309.107
 109,-   98,50 €

20 Mio. schwarzblau, 
gut gezähntes und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der  
seltenen Farbe, mit Foto-
attest (Mi.Nr. 319 AWb),  
Mi. Wert 2.200,- €
300.319.097  935,- €Arbeiter (Mi.Nr. 238-45), sauber gestempelt, geprüft, 

Mi. Wert 170,- €
 300.238.037 79,80        54,80 €

Rhein-Ruhrhilfe (Mi.Nr. 258-60), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 150,- €
 300.258.087 69,80          62,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!



Deutsches Reich 1919-23
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
VII-VIII 2 800 T. Aufdrucke unverausgabt (280,-)  

 300.312.147  29,80 
313-30 A 4 Korbdeckel gezähnt, Höchstwerte geprüft 

(110,-) 300.313.037  49,80 
315 A b 1 2 Mio. schwärzlichbraunviolett (100,-) 

 300.315.087 g 29,80 24,80 
321 AWb 4 50 Mio. schwarzopalgrün (65,-)  

 300.321.097 g  25,90 
325 AP b 1 1 Mrd. Plattendruck schwarzgrau-

braun, postfrisches Qualitätsstück und 
extrem seltene Farbe, geprüft (1.200,-)  
 300.325.037 g  549,- 

325 AW b 4 1 Mrd. Walzendruck, dunkelbraun  
(120,-) 300.325.027 g  54,90 

318 B 4 10 Mio. durchstochen (60,-)  
 300.318.047 g  29,80 

318 B HT 4 10 Mio. durchstochen, Abart „Sprung 
im Korbdeckel“ (240,-)  
 300.318.107 g  74,50 

331 a 1 Hitlerprovisorium (250,-)  
 300.331.087 g  119,- 

332-37 A 4 Milliardenaufdrucke gezähnt komplett, 
sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(220,-) 300.332.097 g  109,- 

332 AWaF 2 Fehlaufdruck 10 Mrd. auf 2 Mio.,  
sehr selten (2120,-)  
 300.332.107  59,- 

335 A W b 1 10 Mrd/20 Mio. schwarzblau (150,-)  
 300.335.047 g 39,80 34,80 

336 A W b 1 10 Mrd./50 Mio. schwarzopalgrün, 
postfrisches Qualitätsstück, seltene Farbe 
(450,-) 300.336.047 g 119,- 94,80 

334-36 B 4 Milliarden-Aufdrucke durchstochen kpl., 
sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(420,-)  300.334.157 g 179,- 159,- 

335 B 4 10 Mrd/20 Mio. durchstochen (140,-)  
 300.335.027 g 62,90 55,90 

336 B 4 10 Mrd./50 Mio. durchstochen (50,-)  
 300.336.017 g  18,50 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
256 d 4 5000 Mk. schwarzgrün (200,-)  

 300.256.117 g 54,90 48,90 
260 KII 1 Rhein-Ruhr-Hilfe 20 Mk.  

UNTERDRUCK KOPFSTEHEND,  
postfrisches Stück dieser seltenen Abart, 
geprüft (1.000,-)  
 300.260.057 g  329,- 

260 KII 2 Rhein-Ruhr-Hilfe 20 Mk.  
UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz,  
eine sehr seltene Abart (2500,-)  
 300.260.087 g 139,- 119,- 

261 b 4 5000 Mk. preußischblau (100,-)  
 300.261.137 g 34,80 31,80 

267 U 2 200 Mk. UNGEZÄHNT (280,-)  
 300.267.057 19,80 14,80 

275 aU 1 50 Tausend Mk. UNGEZÄHNT (80,-)  
 300.275.027  29,80 

277-96 4 Aufdrucke 5 T. - 250 T. bessere Werte 
geprüft (140,-)  
 300.277.017 49,80 42,80 

278 I 1 Aufdruck „kopfstehende 8“ (75,-)  
 300.278.077 29,90 25,90 

278 I 4 Aufdruck „kopfstehende 8“, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Marke (450,-)  
 300.278.057 g 179,- 149,- 

278 Y 1 8 T. mit Waffeln-Wz., seltene Variante 
(80,-) 300.278.087 31,90 26,90 

287 b 4 75 T. /400 Mk. dunkelgrün (65,-)  
 300.287.087 g 29,80 22,80 

291 b 4 125 TMk. lebhaftzinnober (70,-)  
 300.291.057 g 22,80 19,80 

295 U 1 250 T/500 Mk. UNGEZÄHNT (170,-) 
 300.295.047 g 59,80 54,80 

301-12 A 4 Aufdrucke gezähnt 10 Werte kpl.  
sauber gestempelt (ohne 303+307) (57,-)  
 300.301.037 19,80 17,80 

305 DD 1 800 T. / 400 braun, Aufdruck doppelt, 
selten (250,-)  
 300.305.117 g  74,50 

308 b 4 800 T/1000 Mk. lebhaftgrün (65,-)  
 300.308.057 g  26,90 

309 AP b 4 2 Mio/200 Mk. Platte, orangerot (80,-)  
 300.309.197 g 21,80 17,80 

309 B 4 2 Mio./200 Mk. durchstochen (200,-)  
 300.309.057 g 79,50 69,50 

20 Mio. durchstochen, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 319 B), 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
300.319.037
 189,-   169,- €

Korbdeckel 50 Mrd. mit 
Sägezahndurchstich 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft  
(Mi.Nr. 330 B),  
Mi. Wert 900,- €
300.330.017
 439,-   419,- €

Hitlerprovisorium  
(Mi.Nr. 331 a), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 90,- €
300.331.077   28,90 €

5 Mrd./10 Mio. durchsto-
chen (Mi.Nr. 334 B), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 
240,- €
300.334.037   109,- €

Deutsches Reich 1923-32

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
344 Y 2 5 Pfg. liegendes Wz. (2120,-)  

 300.344.067 34,80 24,80 
344 Y 4 5 Pfg. liegendes Wz. (170,-)  

 300.344.167 g  82,90 
351-54 1 Nothilfe 1924 (160,-)  

 300.351.037  84,90 
351-54 4 Nothilfe 1924 (100,-)  

 300.351.027  49,80 
355-61 1 Reichsadler, postfrischer Qualitätssatz 

(350,-) 300.355.047 159,- 149,- 
355 b 1 3 Pfg. lebhaftbraunocker (120,-)  

 300.355.107 g  54,80 
355 U 1 Adler 3 Pfg. UNGEZÄHNT  

postfrisches Qualitätsstück  
der seltenen Variante (450,-)  
 300.355.127  229,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
338-43 1 Rentenpfennig (110,-)  

 300.338.057 54,80 46,80 
338 b 1 3 Pfg. schwarzbraun (75,-)  

 300.338.107 g  39,80 
339 Pb 4 5 Pfg. schwärzlichopalgrün im 

Plattendruck (70,-)  
 300.339.147 g  32,90 

339 U 2 5 Pfg. UNGEZÄHNT (2130,-)  
 300.339.037 24,80 17,80 

340 b 1 10 Pfg. lilarosa (130,-)  
 300.340.077 g 64,80 59,80 

344-50 1 Flugpost 1924 Holztaube, postfrischer 
Qualitätssatz, mit Fotoattest (1.500,-)  
 300.344.097 A 589,- 469,- 

344-50 4 Flugpost 1924 Holztaube, sauber 
gestempelt (350,-)  
 300.344.027 169,- 149,- 

Flugpost 1924 Holztaube, postfrischer Qualitäts-
satz, geprüft (Mi.Nr. 344-50), Mi. Wert 1.500,- €
 300.344.017 549,-        449,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Preis-Tipp!

Aufdruck 800 T. auf  
500 Mk. sauber  
gestempeltes 
Qualitätsstück dieses  
seltenen Schlüsselwertes 
für jede Inflasammlung,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 307), 
Mi. Wert 2.000,- €

300.307.027     1.080,- € 

Rarität!

Flugpost 1923 (Mi.Nr. 263-67), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 140,- €
 300.263.037            69,80      59,80 €



Seltene Wasserzeichen-Varianten

Deutsches Reich 1923-32
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
430-34 1 Nothilfe 1929 (240,-)  

 300.430.017 119,- 109,- 
430-34 2 Nothilfe 1929 (275,-)  

 300.430.027 34,80 29,80 
430-34 4 Nothilfe 1929 (190,-)  

 300.430.067 89,50 82,50 
434 I 1 50 Pfg. Wappen, PE statt PF,  

postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (600,-)  
 300.434.017 g 219,- 189,- 

434 I 2 50 Pfg. Wappen, PE statt PF (2200,-)  
 300.434.027 49,80 34,80 

435-37 1 Präsidenten 1930 (180,-)  
 300.435.037  89,50 

438-39 4 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett (Wz. gemischt), gestempelter 
Qualitätssatz (800,-)  
 300.438.087  359,- 

438-39 X 4 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett Wasserzeichen STEHEND, 
gut gezähnter und sauber gestempelter 
Qualitätssatz (900,-)  
 300.438.157  398,- 

438-39 Y 2 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM kpl. 
Wasserzeichen LIEGEND, Qualitätssatz 
mit sauberem Falz (2730,-)  
 300.438.127  298,- 

438 X 4 Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM 
Wasserzeichen STEHEND (500,-)  
 300.438.117  198,- 

438 Y 8 Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM  
Wasserzeichen LIEGEND auf sehr  
schönem Zeppelinbeleg  mit allen 
Stempeln (500,-) 
 300.438.337  198,- 

439 Y 4 Zeppelin Südamerikafahrt 4 RM 
Wasserzeichen LIEGEND (500,-) 
 300.439.097  189,- 

440 1 2 Reichsmark (140,-)  
 300.440.057  72,90 

Bl. 1 1 IPOSTA-Block postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (1.600,-)  
 300.445.017 g  679,- 

450-53 1 Nothilfe 1930 (140,-)  
 300.450.057  69,80 

450-53 2 Nothilfe 1930 (240,-)  
 300.450.017  18,90 

450-53 4 Nothilfe 1930 (140,-)  
 300.450.077 67,80 63,80 

452 b 1 Nothilfe 25 Pfg. hellblau, sehr seltene 
Farb-Variante, geprüft (600,-)  
 300.452.027 g 298,- 278,- 

455 1 Zeppelin 1 RM (120,-)  
 300.455.037  52,80 

455 4 Zeppelin 1 RM (45,-)  
 300.455.057  21,80 

456 I 2 Zeppelin Polarfahrt 1 RM „ohne 
Bindestrich“, sehr selten (2600,-)  
 300.456.097 259,- 189,- 

457 I 2 Zeppelin Polarfahrt 2 RM „ohne 
Bindestrich“, sehr selten (2700,-)  
 300.457.027 289,- 249,- 

459-62 1 Nothilfe 1931 (240,-)  
 300.459.027  118,- 

459-62 2 Nothilfe 1931 (250,-)  
 300.459.017  24,90 

459-62 4 Nothilfe 1931 (140,-)  
 300.459.067 64,80 59,80 

463-64 1 Nothilfe-Aufdrucke (58,-)  
 300.463.057 28,90 24,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
355 Y 2 3 Pfg. liegendes Wz. (2120,-)  

 300.355.087 27,80 17,80 
355 Y 4 3 Pfg. liegendes Wasserzeichen (50,-)  

 300.355.017  24,80 
356 U 2 Adler 5 Pfg. ungezähnt (2200,-)  

 300.356.037 79,50 69,80 
357 Xx 4 10 Pfg. auf Faserpapier, sehr seltene 

Variante (400,-)  
 300.357.077 g 129,- 114,- 

357 Y 1 10 Pfg. liegendes Wasserzeichen (120,-)  
 300.357.037  54,90 

362-63 1 Stephan (90,-)  
 300.362.037 44,90 39,80 

362 y 1 60 Pfg. gestrichenes Papier (140,-)  
 300.362.057  69,80 

364-67 2 Bauwerke 1-5 Mk. (2100,-)  
 300.364.047 39,80 32,80 

364 Y 1 1 Mk. liegendes Wz. (130,-)  
 300.364.077  62,80 

372-74 1 Rheinlandfeier (60,-)  
 300.372.037  25,90 

375-77 1 Nothilfe 1925  
 300.375.047 23,50 21,50 

378-84 1 Flugpost 1926, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (1.200,-)  
 300.378.037 g 498,- 479,- 

378-84 4 Flugpost 1926 (170,-)  
 300.378.047 76,80 69,80 

385-97 2 Berühmte Deutsche (2100,-)  
 300.385.027 46,80 39,80 

398-401 2 Nothilfe 1926 (270,-) 
 300.398.057 34,80 29,80 

398-401 4 Nothilfe 1926 (160,-)  
 300.398.067 69,80 64,80 

403-06 1 Nothilfe Hindenburg (120,-)  
 300.403.027  54,80 

403-06 4 Nothilfe Hindenburg (65,-)  
 300.403.017 31,90 26,80 

407-09 1 I.A.A. (240,-)  
 300.407.087 109,- 99,- 

407-09 2 I.A.A. (265,-)  
 300.407.017  29,80 

410-22 2 Reichspräsidenten (2120,-)  
 300.410.017  58,90 

412 z 1 Ebert 8 Pfg. mit grünlicher Gummierung, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (360,-)  
 300.412.017 g  119,- 

412 z 2 Ebert 8 Pfg. grünlicher Gummi (2100,-) 
 300.412.067  19,80 

423-24 2 Zeppelin 2+4 RM (290,-)  
 300.423.027  43,80 

423-24 4 Zeppelin 2+4 RM (110,-)  
 300.423.107  51,90 

425-29 2 Nothilfe 1928 (270,-)  
 300.425.027  34,80 

425-29 4 Nothilfe 1928 (200,-)  
 300.425.017 93,50 84,50 

426-28 X 1 Nothilfe 8, 15 u. 25 Pfg. von 1928 
mit STEHENDEM statt liegendem 
Wasserzeichen komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (260,-)  
 300.426.057 128,- 98,50 

426 X 1 8 Pfg. Wz. stehend (60,-)  
 300.426.027 29,80 22,80 

427 X 1 15 Pfg. Wz. stehend (100,-)  
 300.427.017 49,80 42,80 

427 X 4 15 Pfg. Wz. stehend. Sehr seltene 
Variante, geprüft (650,-)  
 300.427.027 g  319,- 

5 Pfg. LIEGENDES 
WASSERZEICHEN,  
sehr seltene Variante 

(Mi.Nr. 344 Y), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 440,- €
300.344.087
 198,-   189,- €

Holztaube 20 Pfg. 
Wasserzeichen 

LIEGEND, postfrisch sehr 
selten!, geprüft  
(Mi.Nr. 346 Y), Mi. Wert 750,- €
300.346.027  398,- €

Bauwerke 1-5 Mk., postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 364-67), Mi. Wert 370,- €
 300.364.017 169,-        159,- €

Nothilfe 1926 postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 398-401), Mi. Wert 230,- €
 300.398.047 109,-        89,50 €

Nothilfe 10 Pfg. 
Wasserzeichen 
STEHEND, 

Qualitätsstück mit sauberem 
Falz (Mi.Nr. 399 X), geprüft,  
Mi. Wert 1.700,- €
300.399.017   219,- €

Nothilfe 5 Pfg. 
Wasserzeichen 
STEHEND,  
postfrisches 

Qualitätsstück dieser 
Seltenheit, geprüft 
(Mi.Nr. 398 X),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.398.027  1.049,- €

Berühmte Deutsche, postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 385-97), Mi. Wert 1.200,- €
 300.385.037 469,-        429,- €

Preis-Tipp!



Deutsches Reich 1923-32
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
467-73 1 Hindenburg-Geburtstag (170,-)  

 300.467.067  84,90 
467-73 2 Hindenburg-Geburtstag (245,-)  

 300.467.027  21,80 
474-78 1 Nothilfe 1932 (200,-)  

 300.474.047  91,80 
474-78 2 Nothilfe 1932 (250,-)  

 300.474.027 25,80 22,80 
474-78 4 Nothilfe 1932 (110,-)  

 300.474.067 49,80 44,80 

I.A.A., gestempelter Qualitätssatz (Mi.Nr. 407-09), 
Mi. Wert 250,- €
 300.407.077 109,-         104,- €

Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM komplett  
(Wz. gemischt),mit sauberem Falz (Mi.Nr. 438-39), 
Mi. Wert 650,- €
 300.438.027  269,- €

Zeppelin Polarfahrt 1-4 RM komplett. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz der seltenen Ausgabe 
(Mi.Nr. 456-58), Mi. Wert 1.300,- €
 300.456.067  569,- €

Deutsches Reich 1933-45

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
539 y 4 3 RM Zeppelin waagrechte Riffelung 

(600,-) 300.539.037 g  198,- 
540 yb 2 Kolonialpioniere 3 Pfg. dunkelrötlich-

braun, seltene Farbvariante in einwand-
freier ungebrauchter Qualität (2650,-)  
 300.540.097 g 239,- 219,- 

540 yb 4 Forscher 3 Pfg. dunkelrötlichbraun, 
extrem seltene Farbe, geprüft (600,-)  
 300.540.077 g  269,- 

544-45 1 Saarabstimmung (90,-)  
 300.544.037 41,80 34,80 

546-47 1 Parteitag 1934 (85,-)  
 300.546.037 39,80 29,80 

548-53 1 Hindenburg Trauerrand (150,-)  
 300.548.047  69,80 

554-55 1 Schiller (100,-)  
 300.554.017 49,80 42,80 

556-64 1 Nothilfe Stände, postfrischer 
Qualitätssatz (650,-)  
 300.556.077 249,- 198,- 

556-64 4 Nothilfe Stände (160,-)  
 300.556.057  69,80 

572 y 1 12 Pfg. waagerechte Riffelung (160,-)  
 300.572.047  54,80 

Bl. 3 3 OSTROPA-Block, ungebrauchtes 
Qualitätsstück ohne Gummierung wie im 
MICHEL empfohlen (31.300,-)  
 300.575.067 469,- 429,- 

Bl. 3 4 OSTROPA-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe  
(1.100,-) 300.575.077 398,- 378,- 

576-79 4 OSTROPA Blockmarken (200,-)  
 300.576.017  89,50 

580-83 1 Eisenbahn (130,-)  
 300.580.037 59,80 44,90 

584-85 y 1 HJ, waag. Riffelung (50,-)  
 300.584.027 23,90 19,90 

586 Y 4 Parteitag 6 Pfg. verkehrtes Wz. (220,-)  
 300.586.027 g  89,50 

587 Y 1 Parteitag 12 Pfg. verkehrtes Wz.,  
geprüft (600,-)  
 300.587.047 g  269,- 

587 Y 4 Parteitag 12 Pfg. verkehrtes Wz. (150,-)  
 300.587.037 g  74,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
482-95 1 Hindenburg Wz.-Waffeln, postfrischer 

Qualitätssatz, geprüft (1.200,-)  
 300.482.027 g 519,- 498,- 

482-95 4 Hindenburg Wz.-Waffeln (70,-)  
 300.482.047  32,80 

496-98 4 Zeppelin Chicagofahrt 1-4 RM komplett, 
sauber gestempelter Qualitätssatz der 
seltenen Ausgabe (1.000,-)  
 300.496.017  398,- 

499-507 1 Nothilfe Wagner, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (2.500,-)  
 300.499.017 g 1.090,- 985,- 

499-507 2 Nothilfe Wagner mit sauberem Falz 
(2300,-)  
 300.499.057 149,- 139,- 

500-04 B 1 Wagner 4-12 Pfg. B-Zähnung kpl. 
(90,-) 300.500.017  44,90 

505 A 2 20 Pfg. Zähnung 14:13, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz  
 300.505.037 119,- 99,- 

505 A 4 Wagner 20 Pfg. Zähnung 14:13 (250,-)  
 300.505.047  109,- 

508-11 1 Nothilfe-Blockmarken, postfrischer Satz 
(1.200,-) 300.508.027 429,- 398,- 

508-11 Hz. 1 Nothilfe 1933, Block Herzstück in 
postfrischer Top-Qualität. Block-Katalog 
2.500,- € 300.508.077  589,- 

512-28 1 Hindenburg-Hakenkreuz (80,-)  
 300.512.017  39,80 

518 Y 1 Hindenburg 10 Pfg. verkehrtes 
Wasserzeichen (75,-)  
 300.518.017 g  28,90 

522 b 1 25 Pfg. graublau  
 300.522.017 g  139,- 

522 b 4 25 Pfg. graublau (60,-)  
 300.522.027 g  28,90 

529-39 x 1 Flugpost 1934, postfrischer 
Qualitätssatz (800,-)  
 300.529.017 319,- 289,- 

529-39 x 2 Flugpost 1934 (100,-)  
 300.529.027  49,80 

529-37 y 1 Flugpost-Pfennigwerte kpl. mit waa-
gerechter Gummiriffelung (581,-)  
 300.529.077  289,- 

Fridericus, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 479-81), Mi. Wert 320,- €
 300.479.077 159,-         149,- €

Zeppelin Chicagofahrt 1-4 RM komplett, 
Qualitätssatz mit sauberem Falz (Mi.Nr. 496-98), 
Mi. Wert 1.200,- €
 300.496.067 429,-         419,- €

Nothilfe Wagner, sauber gestempelt  
(Mi.Nr. 499-507), Mi. Wert 380,- €
 300.499.067  179,- €

Kolonialpioniere (Mi.Nr. 540-43), postfrisch,  
Mi. Wert 190,- €
 300.540.037 82,90          72,90 €

Nothilfe 1928 (Mi.Nr. 425-29), postfrisch,  
Mi. Wert 240,- €
 300.425.047 119,-         109,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Reichspräsidenten, postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 410-22), Mi. Wert 1.100,- €
 300.410.037 449,-          429,- €

Preis-Tipp!



Deutsches Reich 1933-45
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 9 1 Kultur-Block, postfrisches Qualitätsstück 

(320,-) 300.647.017 139,- 119,- 
Bl. 10 1 Riem-Block (180,-)  

 300.648.117 79,80 67,80 
Bl. 10 2 Riem-Block (270,-)  

 300.648.037  29,80 
649 1 Riem Blockmarke (65,-)  

 300.649.027 29,80 24,80 
649 4 Riem Blockmarke (65,-)  

 300.649.057  32,90 
Bl. 11 1 Partei-Block (320,-)  

 300.649.047 159,- 149,- 
Bl. 11 2 Partei-Block (290,-)  

 300.649.037 48,90 38,90 
Bl. 11 4 Partei-Block (60,-)  

 300.649.067  23,80 
659 x 1 Schiffe 40 Pfg. senkr. Gummiriffelung, 

postfrisches Qualitätsstück, geprüft  
(650,-) 300.659.027 g  349,- 

669-70 1 Graf Zeppelin (55,-)  
 300.669.017  23,80 

671 x 1 Braunes Band senkrechte Riffelung  
(280,-) 300.671.117 g  139,- 

671 x 2 Braunes Band senkrechte Riffelung  
(280,-) 300.671.057  31,80 

671 y 4 Braunes Band 1938 (60,-)  
 300.671.017 29,80 24,80 

672 y 4 Hitler, waagerechte Riffelung (200,-) 
 300.672.077 g 94,50 89,50 

686-88 1 Auto-Ausstellung (110,-)  
 300.686.017 54,80 49,80 

695-97 1 Nürburgring (300,-)  
 300.695.047 129,- 119,- 

695-97 4 Nürburgring (100,-)  
 300.695.017 46,80 42,80 

698 1 Derby (80,-)  
 300.698.037 34,80 29,80 

699 1 Braunes Band 1939 (80,-)  
 300.699.047 34,80 29,90 

702-13 1 Postkameradschaft I (85,-)  
 300.702.067 39,80 34,90 

716-29 1 Danzig Abschied (220,-)  
 300.716.017 119,- 99,- 

716-29 2 Danzig-Abschied (265,-)  
 300.716.037  29,80 

730-38 1 Winterhilfe 1939 (60,-)  
 300.730.017 29,80 24,80 

747 1 Braunes Band 1940 (120,-)  
 300.747.017 49,80 39,80 

773-78 1 Postkameradschaft II (60,-)  
 300.773.047 24,80 19,80 

799-802 A 47 Hitler-Markwerte (100,-)  
 300.799.047 38,90 34,90 

799-802 B 1 1-5 Mk. Zähnung 14  
 300.799.017 31,90 28,90 

799-802 B 7 1-5 Mk. Zähnung 14  
 300.799.027 79,80 69,80 

810-910 1 Die letzten 100 Marken des Deut-
schen Reiches komplett postfrisch 
(267,-) 300.810.077  84,50

909-10 1 SA/SS gezähnt (80,-)  
 300.909.017 29,80 22,80 

909-10 7 SA/SS gezähnt  
 300.909.037  54,90 

909-10 U 1 SA/SS ungezähnt (90,-)  
 300.909.047 39,80 36,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
588-97 4 Nothilfe Trachten (65,-)  

 300.588.067  26,80 
600-02 1 Winterolympiade (65,-)  

 300.600.047  25,90 
603 1 Lufthansa (65,-)  

 300.603.037 29,80 24,80 
604 III 4 6 Pfg. Daimler mit „Anlasserkurbel“ 

am Ohr, sehr seltene Abart aus kleiner 
Teilauflage (500,-)  
 300.604.067 g 198,- 178,- 

606-07 X 3 Zeppelin 1936 (350,-)  
 300.606.027 21,90 17,90 

609-16 1 Sommerolympiade (140,-)  
 300.609.047 64,80 59,80 

620 II 4 25 Pfg. „gebrochener Turm“ (110,-)  
 300.620.077  37,50 

Bl. 4-11 1 Die letzten 8 Blocks des III. Reiches 
komplett postfrisch (1.422,-)  
 300.620.027 549,- 529,-

Bl. 5-6 1 Olympia-Blockpaar (280,-)  
 300.623.077 149,- 129,- 

Bl. 5-6 2 Olympia-Blockpaar (2100,-)  
 300.623.057 44,90 34,90 

Bl. 5-6 4 Olympia-Blockpaar (180,-)  
 300.623.107 79,80 69,50 

624-31 1 Olympia-Blockmarken (80,-)  
 300.624.017 31,80 28,80 

624-31 Hz. 1 Olympiade 1936, Block Herzstücke 
komplett (120,-)  
 300.624.047  44,80 

624-31 Hz. 4 Olympiade 1936, Block Herzstücke 
komplett (100,-)  
 300.624.057  34,50 

634-42 1 Winterhilfe 1936 (80,-)  
 300.634.047 34,80 29,80 

--- 1 Winterhilfe-Ausgaben kpl. (Mi.Nr. 634-42, 
651-59, 675-83, 730-38 u. 751-59),  
insgesamt 45 Werte (380,-)  
 300.634.057  139,-

 4 Winterhilfe-Ausgaben des III. Reiches, 
komplett (Mi.Nr. 634-42, 651-59, 675-83, 
730-38 und 751-59). Insgesamt 45 
Werte sauber gestempelt (115,-)  
 300.634.017  42,80

641 x 1 25 Pfg. senkrechte Gummiriffelung  
(220,-) 300.641.027  96,50 

Bl. 7 1 Geburtstags-Block (70,-)  
 300.645.017 27,90 22,80 

646-48, 650 1 Hitler-Blockmarken kpl.  
(59,50) 300.646.047 21,80 17,80 

Bl. 7-9, 11 1 Die 4 Hitler-Blocks komplett  
(Bl. 7-9, Bl. 11), postfrische Qualitäts-
stücke (930,-)  
 300.645.047 339,- 319,-

Bl. 7-9, 11 2 Die 4 Hitler-Blocks komplett  
(Mi.Nr. Bl. 7-9, Bl. 11), sauber ungebraucht 
(2264,-) 300.645.067  89,50

Bl. 8 1 Hitler-Block geschnitten (220,-)  
 300.646.077 96,50 86,50 

Kolonialpioniere 3 Pfg. 
dunkelrötlichbraun, 
die extrem seltene 
Farbvariante der Ausgabe 
in bester postfrischer 
Qualität, geprüft  
(Mi.Nr. 540 yb),  
Mi. Wert 1.400,- €
300.540.087  749,- €

Nothilfe Trachten (Mi.Nr. 588-97), postfrisch,  
Mi. Wert 180,- €
 300.588.027 94,80        86,90 €

Winterhilfe 1937 (Mi.Nr. 651-59), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
 300.651.037 44,80         34,80 €

Winterhilfe 1938 (Mi.Nr. 675-83), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
 300.675.047 44,80        39,80 €

Braunes Band 1938 (Mi.Nr. 671 y), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
 300.671.097 69,80        59,80 €

Saarheimkehr (Mi.Nr. 565-68), postfrisch, 
Mi. Wert 120,- €
 300.565.047 54,80         49,80 €

Preis-Tipp!

Besonderheit

Helden-Gedenktag mit der seltenen senkrechten 
Gummiriffelung, postfrischer Qualitätssatz,  
seltene Variante (Mi.Nr. 569-70 x), Mi. Wert 90,- €
 300.569.087 39,80         29,80 €

Hitler, waagerechte 
Riffelung  

(Mi.Nr. 672 y), postfrisch,  
Mi. Wert 190,- €
300.672.067
 79,80   69,80 €

Besonderheit

Preis-Tipp!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
603-910 1 1936-45, die letzten 10 Jahre kpl. mit 

Blocks und allen gesuchten Ausgaben in 
tadelloser postfrischer Qualität (4.216,-)  
 307.603.047     1.450,- 1.350,-

603-910 4 1936-45, die letzten 10 Jahre kpl. mit 
Blocks und allen gesuchten Ausgaben in 
bester Qualität , dabei Mi.Nr. 799-802 
und 909-10 mit philatelistischer 
Abstempelung (1.809,-)  
 307.603.057  589,-

603-42 4 Jahrgang 1936 komplett mit allen Blocks 
(256,-) 307.603.027  82,50 

643-59 1 Jahrgang 1937 komplett mit allen 
Blocks in tadelloser postfrischer Qualität 
(1.225,-) 307.643.017 429,- 398,- 

643-59 4 Jahrgang 1937 komplett mit allen Blocks 
(353,-) 307.643.027  119,- 

Komplette Jahrgänge
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
529-64 1 Jahrgang 1934 kpl. mit allen gesuchten 

Ausgaben, postfrische Qualitätsstücke 
(2.015,-) 307.529.037 739,- 719,- 

565-602 1 Jahrgang 1935 kpl. mit OSTROPA-
Block und allen gesuchten Ausgaben, post- 
frische Qualitätsstücke, der Block ohne 
Gummierung wie im Katalog empfohlen 
(1.846,-) 307.565.047  679,- 

565-602 4 Jahrgang 1935 kpl. mit OSTROPA-Block 
und allen gesuchten Ausgaben, sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (1.219,-)  
 307.565.057 398,- 379,- 

603-42 1 Jahrgang 1936 komplett mit allen 
Blocks und gesuchten Ausgaben in tadel-
loser postfrischer Qualität (698,-)  
 307.603.017  279,- 

Deutsches Reich - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
57-61,63-64 U 1 Württemberg Aufdrucke 5 

Pfg. - 1 Mk. UNGEZÄHNT, alle 7 
bekannten Werte komplett, postfrische 
Qualitätsstücke, geprüft (1.400,-)  
 310.57.047 g 529,- 498,- 

60 Y 2 20 Pfg. Wasserzeichen Ringe (2150,-)  
 310.60.057 g  49,80 

60 YU 1 20 Pfg. Wasserzeichen nur Ringe  
UNGEZÄHNT, postfrisches Qualitäts-
stück, sehr seltene Variante (500,-) 
 310.60.017 g  119,- 

62 I 4 40 Pfg. „Rand unter R beschädigt“ (100,-)  
 310.62.027 g  29,80 

65 4 10 Pfg. orange, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (600,-)  
 310.65.027 g 249,- 239,- 

77 b 4 40 Mk. olivgrün (110,-)  
 310.77.027 g  35,80 

83 4 Schlangenaufdruck 200 Mio. (200,-)  
 310.83.017 g  69,50 

83 b 1 200 Mio. dunkelolivbraun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (200,-)  
 310.83.027 g  64,80 

85 4 Schlangenaufdruck 5 Mrd. (110,-)  
 310.85.017 g 47,80 43,80 

86 4 Schlangenaufdruck 10 Mrd. (180,-)  
 310.86.017 g  79,50 

87 4 Schlangenaufdruck 20 Mrd. (200,-)  
 310.87.017 g  76,50 

82 HT 4 100 Mio.mit Abart „Sprung im 
Korbdeckel“. Seltenes Stück (800,-)  
 310.82.027 g  169,- 

86 HT 4 10 Mrd. mit Abart „Sprung im 
Korbdeckel“. Seltenes Stück (750,-)  
 310.86.027 g  279,- 

95 XI 1 800 T. a. 30 Pfg., Abart  
„0 innen nicht schraffiert“ (110,-)  
 310.95.047 g  29,80 

Dienstmarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I 3 Eisenbahn-Dienstmarke  

 310.1.037  138,- 
9-14 2 Ablösung 16 (2120,-)  

 310.9.027  62,80 
9-14 4 Ablösung 16, sauber gestempelt (190,-)  

 310.9.047  92,50 
9-14 SP 2 Ablösung 16 mit SPECIMEN-Aufdruck, 

selten (2330,-)  
 310.9.077 g  169,- 

16-22 1 Ziffern mit 21 (48,-)  
 310.16.027 21,80 19,80 

22 I 4 1 M. Abart „a oben gebrochen“ (120,-)  
 310.22.017 g  34,90 

23-33 1 Ziffern ohne 21 (42,-)  
 310.23.027 18,90 16,90 

27 I 4 30 Pfg. „O der Wertausgabe nicht  
schraffiert“ (160,-)  
 310.27.017 g  39,80 

34-51 4 Bayern-Aufdrucke (75,-)  
 310.34.027 27,80 19,80 

42 I 1 70 Pfg. Abart: E beschädigt (100,-)  
 310.42.027 24,80 21,80 

47 II 1 1 1/4 Mk. mit Abart „verstümmeltes E von 
MARKE“, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Variante (280,-)  
 310.47.047 g 74,80 69,80 

47 II 4 1 1/4 Mk. mit Abart „verstümmeltes E von 
MARKE“, gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Variante (500,-)  
 310.47.027 g  169,- 

52-56 1 Württemberg-Aufdrucke 5-50 Pfg. (80,-)  
 310.52.037 34,80 26,80 

52-56 4 Württemberg-Aufdrucke 5-50 Pfg. (60,-)  
 310.52.047  19,50 

53 II 4 10 Pfg. Kerbe oben 4 mm (200,-)  
 310.53.037 g  49,80 

Eisenbahn-Dienstmarke auf sauberem Brief, 
seltener Beleg (Mi.Nr. I), Mi. Wert 400,- €
 310.1.027                            198,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
660-85 1 Jahrgang 1938 komplett mit allen 

gesuchten Ausgaben (449,-)  
 307.660.017  189,- 

660-85 4 Jahrgang 1938 komplett (122,50)  
 307.660.027  43,80 

686-Z739 1 Jahrgang 1939 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (1.057,-)  
 307.686.017  469,- 

686-Z739 4 Jahrgang 1939 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (527,-)  
 307.686.027  219,- 

739-61 1 Jahrgang 1940 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (307,80)  
 307.739.017  119,- 

739-61 4 Jahrgang 1940 komplett (132,40)  
 307.739.027  44,80 

762-810 1 Jahrgang 1941 komplett (217,-)  
 307.762.017  84,50 

762-810 47 Jahrgang 1941 komplett (219,-)  
 307.762.027  69,80 

811-27 1 Jahrgang 1942 komplett (76,60)  
 307.811.017  26,80 

811-27 4 Jahrgang 1942 komplett (65,70)  
 307.811.027  23,80 

907-10 47 Jahrgang 1945 komplett  
 307.907.027  52,90 

Danzig Abschied (Mi.Nr. 716-29), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 220,- €
 300.716.027 97,80         93,80 €

Wiener Messe 25 Pfg. 
Randstück mit Spuren 
einer anderen Marke 
(Generalgouvernement  
1 Zloty) im Bogenrand. 
Sehr seltene Abart  
(Mi.Nr. 771 I), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 550,- €
300.771.017
 159,-   129,- €

Ablösung 16, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(Mi.Nr. 9-14)
 310.9.037      698,-        678,- €

Eisenbahn-Dienstmarke OPD-Ausgabe von 
BRESLAU, gut geschnittenes Exemplar auf 
sauberem Brief an die königlich Preußische 
Eisenbahndirektion zu Elberfeld. OPD-Zettel auf 
authentischen Briefen zählen zu den ganz großen 
Raritäten des Kaiserreichs, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. II A2), Mi. Wert 3.200,- €
 310.1.107                        1.195,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
95 XI 4 800 T. a. 30 Pfg. Abart  

„0 innen nicht schraffiert“ (200,-)  
 310.95.057 g  54,80 

97 Y 4 2 Mio. a. 10 Pfg. mit LIEGENDEM statt 
stehendem Wasserzeichen. Sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der Rarität, 
mit Fotoattest (4.000,-)  
 310.97.067 A 1.980,- 1.890,- 

99-104 HT 4 Rentenpfenning kpl. mit Abart  
„Sprung im Korbdeckel“ (185,-)  
 310.99.087  79,50 

101 b 4 10 Pfg. Fehlfarbe lilarosa (90,-)  
 310.101.017 g  39,80 

105-13 4 Ausgabe 1924 (65,-)  
 310.105.037 31,80 26,80 

114-31 4 Strohhutmuster kpl. (80,-)  
 310.114.037 25,80 22,80 

123 X 1 10 Pfg. stehendes Wz. (90,-)  
 310.123.047 46,80 39,80 

132-43 1 Behördendienst mit Wz. (50,-)  
 310.132.017 22,80 19,80 

135 y 1 6 Pfg. waagerechte Gummiriffelung  
(220,-) 310.135.017 g 56,80 49,80 

144-54 4 Parteidienst mit Wz. (60,-)  
 310.144.047  28,90 

155-65 1 Parteidienst ohne Wz. (50,-)  
 310.155.017 23,90 19,80 

166-77 7 Behördendienst ohne Wz.  
 310.166.027  59,80 

169 c 1 6 Pfg. schwarzgrauviolett (85,-)  
 310.169.027 g 23,80 19,80 

Dienst - Wiesbaden
1 IIIa 4 2,50 Mk. Aufdruck Type III,  

Auflage 100 Stück (150,-)  
 311.1.027 g  56,80 

2 Ia 4 3 Mk. Posthorn Type I, Auflage 100 Stück  
(140,-) 311.2.027 g 39,80 35,80 

2 IIa 4 3 Mk. Posthorn Type II,  
Auflage 100 Stück (140,-)  
 311.2.017 g 39,80 34,80 

3 IIa 4 4 Mk. Posthorn Type II,  
Auflage 300 Stück (100,-)  
 311.3.017 g  29,80 

5 IIa 4 5 Mk. Posthorn Type II (75,-)  
 311.5.017 g 21,80 19,80 

6 IIa 4 5 Mk. Arbeiter Type II, Auflage 100 Stück  
(200,-) 311.6.017 g  64,80 

7 IIa 4 6 Mk. Posthorn Type II (100,-)  
 311.7.017 g 29,80 26,80 

8 II a 1 8 Mk. mit Aufdruck in Type II (90,-)  
 311.8.047 g 35,80 31,80 

8 IIa 4 8 Mk. Posthorn Type II,  
Auflage nur 100 Stück (140,-)  
 311.8.017 g 37,80 34,80 

10 II a 1 10 Mk. Arbeiter mit Aufdruck in Type II  
(90,-) 311.10.057 g 35,80 31,80 

10 IIa 4 10 Mk. Arbeiter Type II,  
Auflage 100 Stück (140,-)  
 311.10.027 g  39,80 

11 IIa 4 12 Mk. Arbeiter Type II,  
Auflage 100 Stück (140,-)  
 311.11.017 g 33,80 29,80 

13 IIa 4 20 Mk. Posthorn zweifarbig Type II, 
Auflage 50 Stück (200,-)  
 311.13.017 g 69,80 64,80 

14 II aW 4 30 Mk. zweifarbig Walzendruck in 
Aufdrucktype II. Sehr selten und Auflage 
nur 100 Stück (140,-)  
 311.14.047 g 49,80 44,80 

Die Ausgaben der Inflationszeit kpl., insgesamt 83 
Werte (Mi.Nr. 16-98), postfrisch, Mi. Wert 390,- €
 310.16.047          179,-      169,- €

20 Pfg. preußischblau, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 19 b), Mi. Wert 950,- €
310.19.017 439,-   419,- €

Bayern-Aufdrucke (Mi.Nr. 34-51), postfrisch,
Mi. Wert 85,- €
 310.34.047                           39,80 €

Württemberg-Aufdrucke 5-50 Pfg. UNGEZÄHNT, 
postfrische Qualitätsstücke, seltene Ausgabe, 
geprüft (Mi.Nr. 52-56 U), Mi. Wert 1.350,- €
 310.52.057         489,-       469,- €

Württemberg-Aufdrucke 5 Pfg. - 1 Mk. 
(Mi.Nr. 57-64), postfrisch, Mi. Wert 70,- €
 310.57.017           26,80       21,80 €

Schlangenaufdrucke (Mi.Nr. 75-88), postfrisch, 
Mi. Wert 50,- €
 310.75.037 24,80       19,80 €

Schlangenaufdruck 100 Mio. 
(Mi.Nr. 82), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 200,- €
310.82.017 79,50   64,50 €

Schlangenaufdruck 2 Mrd. 
(Mi.Nr. 84), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 150,- €
310.84.017 59,80   49,80 €

Aufdrucke 5 T. - 5 Mio. (Mi.Nr. 89-98), 
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 120,- €
 310.89.037                           46,80 €

Ausgabe 1924 (Mi.Nr. 105-13), postfrisch
 310.105.017                           51,90 €

Strohhutmuster komplett, tadellos postfrisch 
(Mi.Nr. 114-31)
 310.114.017                            159,- €

800 T/30 Pfg. 
WASSERZEICHEN 

RAUTEN, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 95 Y), 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
310.95.017 129,-   124,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

Besonderheit

20 Pfg. Wasserzeichen 
Ringe, gut gezähntes 
und sauber gestem-

peltes Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 60 Y), geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
310.60.027 109,-   104,- €

Preis-Tipp!

20 Mk. liegendes Wz. 
(Mi.Nr. 75 Y), 
sauber gestempelt, 

geprüft, 
Mi. Wert 190,- €
310.75.137 64,80   54,80 €

50 Mrd. mit Abart 
„Parallelerscheinung“, 
sehr selten auf dieser 

Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 88 PE), sauber  
gestempelt, Mi. Wert 1.000,- €
310.88.037   298,- €

Besonderheit
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Parteidienst mit Wz. (Mi.Nr. 144-54), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
 310.144.027            73,80      69,80 €

Parteidienst ohne Wz. (Mi.Nr. 155-65), gestempelt
 310.155.027           49,80       44,80 €

Zusammendrucke

40 Pfg. Germania + 30 Pfg. Ziffer jeweils mit Rand 
und Leerfeld mit Strichleiste in oliv und grün. 
Beide zusammenhängend im Blockstück. Eine in 
dieser Form sehr seltene Einheit in bester, sauber 
gestempelter Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. RL 13 + 14), Mi. Wert 2.000,- €
 320.1917.917              875,-      845,- €

24 Pfg. waagerechte 
Gummiriffelung  

(Mi.Nr. 163 y),postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 350,- €
310.163.017  84,50   74,50 €

Preis-Tipp!

Rarität!

Die Dienstmarken des III. Reiches komplett. 
Insgesamt 46 postfrische Werte (Mi.Nr. 132-77), 
Mi. Wert 295,- €
 310.132.047                            129,- €

komplett kaufen
& sparen

20 Pfg. liegendes Wz 
(Mi.Nr. 119 Y), 

postfrisch, 
Mi. Wert 110,- €
310.119.047   47,80   43,80 €

Dienst - Wiesbaden
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
15 IIa 4 30 Mk. Posthorn Type II,  

Auflage 250 Stück (100,-)  
 311.15.017 g  25,80 

17 I a 4 50 Mk. Aufdrucktype I (75,-)  
 311.17.047 g  26,80 

17 III b 4 50 Mk. Ziffer Type III, roter Aufdruck  
(120,-) 311.17.027 g 35,80 32,80 

18 W II a 4 50 Mk. Posthorn Walzendruck Type II, 
winzige Auflage (140,-)  
 311.18.027 g 44,80 39,80 

19 III a 1 100 Mk. Wz. Rauten in Aufdrucktype III  
(50,-) 311.19.047 g  19,80 

20 IIIa 4 100 Mk. Ziffer, Type III (110,-)  
 311.20.057 g 29,80 25,80 

Frankfurt
4 A 4 2 Mrd. Korbdeckel (75,-)  

 312.4.017 g  28,90 
16 4 5 Pfg. Korbdeckel (70,-)  

 312.16.017 g  22,80 

Mecklenburg
13 VII 4 30 T. Schwerin, selten (200,-)  

 314.13.017 g  89,- 
19 VIII 4 250 Tsd. auf 500 M. Wismar (150,-)   

 314.19.017 g  69,- 
Stuhm

2 II 4 Dienstsiegel 1000 Mk. (100,-)  
 315.2.047 g  26,80 

Zusammendrucke
W 2.7 2 5 Pfg. Reklame „Apfelwein“, waagerecht  

(2480,-)  
 320.7.067  119,- 

--- 2 Die ersten Germania-Zusammendrucke 
ohne Leerfelder und Reklamen komplett  
(W 5-14, S 3-10) insgesamt 18 
Qualitätsstücke mit sauberem Falz  
(21.901,-)  
 320.1915.917 329,- 269,-

W 4 b 2 Germania x+10 (2420,-)  
 320.1915.117  79,50 

W 5 ab 1 Germania 5+7 1/2 (80,-)  
 320.1915.137  27,80 

W 9 aa 4 Germania 15+5 (400,-)  
 320.1915.777  119,- 

W 10 aa 2Germania 7 1/2 Pfg. orange + 15 Pfg. 
gelbbraun sauber ungebraucht (2480,-)  
 320.1915.897 g  94,50 

S 7 ba 4 7 1/2 + 15 Pfg. braun (200,-)  
 320.1915.597  44,80 

S 8 ba 1 7 1/2+15 Pfg. violett (180,-)  
 320.1915.607  44,80 

S 9 fc 2 Germania 15 Pfg. blauviolett + 10 Pfg. 
dunkelrosarot, Kombination von zwei 
raren Farben und in dieser Form  
außerordentlich selten. Michel bisher 
ohne Preis, mit Fotoattest  
 320.1916.917 A  199,- 

S 11-14 b 4 Germania 2 1/2 und 7 1/2 Pfg. aus 
Rollen alle 4 Kombinationen komplett  
(74,-) 320.1916.927  26,80 

K 4 - W 19 1 Germania u. Ziffer komplett,  
insgesamt 29 Kombinationen in  
tadelloser postfrischer Qualität (715,-)  
 320.1917.857 269,- 259,- 

S 33 4 Germania/Ziffer 30+10 (150,-)  
 320.1917.287 g  54,80 

Kant X+15 (Mi.Nr. W 23), postfrisch, Mi. Wert 250,- €
 320.1926.067 64,80      54,80 €

Nothilfe 1926 X+10 (Mi.Nr. W 24.1), postfrisch, 
Mi. Wert 200,- €
 320.1926.017           69,80       59,80 €

Reichspräsidenten, 23 Werte kpl., postfrische Qua- 
litätsstücke (Mi.Nr. K 10 - W 29), Mi. Wert 1.572,- €
 320.1927.457              549,-      529,- €

Hindenburg Waffeln, 12 Werte komplett, 
postfrische Qualitätsstücke (Mi.Nr. KZ 17 - W 46), 
Mi. Wert 813,- €
 320.1932.457             259,-       229,- €

Germania 2 1/2 und  
7 1/2 Pfg. aus  
Rollen in der  
seltenen a-Farbe alle 
4 Kombinationen kom-
plett (Mi.Nr. S 11-14 a),  
postfrisch, geprüft,  

Mi. Wert 150,- €
320.1916.767    39,80  34,80 €

Winterhilfe 1936 15 Werte komplett 
(Mi.Nr. S 243 - W 122), postfrisch, Mi. Wert 169,- €
 320.1942.117                           59,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
K 17 - S 293 4 Die Zusammendrucke des III. 

Reichs von 1933-45 ab Fridericus 
bis Hitler komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben, insgesamt 359 
Kombinationen in tadelloser Qualität und 
sauber gestempelt (8.694,-)  
 320.1932.567   1.890,- 1.690,-

KZ 20 - W 62 4 Hindenburg 1934, 20 Werte kom-
plett, sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(690,-) 320.1934.667 219,- 209,- 

KZ 21.2 1 Hindenburg 5+Z+Z+8, Strichleisten 
übereinander (180,-)  
 320.1934.527 69,80 64,80 

KZ 29.1 1 Hindenburg 6+Z+Z+8, 6 Strichleisten  
(120,-) 320.1937.547  34,80 

KZ 29.1 4 Hindenburg 6+Z+Z+8, 6 Strichleisten  
(200,-) 320.1937.557 44,80 42,80 

K 25 - W 102 2 Trachten 1935, 15 Werte kpl.  
(2155,-)  
 320.1949.827 36,80 33,80 

K 25 - W 102 4 Trachten 1935, 15 Werte komplett  
(300,-) 320.1941.907 79,50 74,50 

SK 27 - W 110 2 Olympiade 10 Werte kpl. (2122,-)  
 320.1942.037  22,90 

SK 27 - W 110 4 Olympiade 10 Werte komplett 
(204,-) 320.1942.107 56,80 52,80 

S 243 - W 122 4 Winterhilfe 1936 15 Werte  
komplett (175,-)  
 320.1942.137 49,80 42,80 

S 244 - W 134 4 Winterhilfe 1937, 15 Werte kpl. 
(167,-) 320.1943.757  39,80 

K 33 - W 135 1 Winterhilfe 1938, 15 Werte kpl. 
(187,-) 320.1943.767  74,80 

K 33 - W 135 2 Winterhilfe 1938, 15 Werte kpl.  
(2112,-) 320.1943.067  24,80 

S 257 - W 147 1 Winterhilfe 1939, 15 Werte 
komplett (185,-)  
 320.1944.567  74,50 

S 257 - W 147 4 Winterhilfe 1939, 15 Werte kpl. 
(248,-) 320.1944.587  69,50 

K 37 - W 148 1 Winterhilfe 1940, 15 Werte kpl.  
(175,-) 320.1944.597  56,80 

KZ 37 - W 157 1 Hitler 1941, 34 Werte kpl.  
(324,-) 320.1945.877  149,- 

KZ 37 - W 157 4 Hitler 1941, 34 Werte kpl. (681,-)   
 320.1945.897  239,- 

Markenheftchenbogen
42 1 Hindenburg 1937/39, 4+12 Pfg. (550,-)  

 321.42.017 119,- 109,- 
EGB 1.2 1 Hindenburg-Einheitgeberbogen 1  

(120,-) 321.45.017 29,80 27,80 
46 1 Hindenburg 1939, 1+4 Pfg. (400,-)  

 321.46.017  98,50 
49.2 1 Hindenburg 1939, 6 Pfg., 2. Auflage, 

Abstand der Strichleisten 15 mm (400,-)   
 321.49.027 89,50 84,50 

EGB 3 1 Hindenburg-Einheitgeberbogen 3 (200,-) 
 321.53.027 78,50 69,80 

67-68 1 1940, Bauten, 2 Bogen kpl. (700,-)   
 321.67.027 169,- 149,- 
Markenheftchen

15 A 1 Germania u. Ziffern, postfrisches 
Qualitätsstück (850,-)  
 322.15.017  239,- 

20.2 1 Flugpost ohne Nummer, seltene Variante  
(1.300,-) 322.20.027  439,- 

24.1 1 Hindenburgspende 1927 (320,-)  
 322.24.017  98,50 

Markenheftchenbogen

1941, Hitler, 4 Bogen kpl. (Mi.Nr. 69-72), postfrisch, 
Mi. Wert 1.000,- €
 321.69.027                            369,- €

Markenheftchen

Rheinlandfeier, postfrisches Qualitätsstück der 
großen Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 17), 
Mi. Wert 7.000,- €
 322.17.017                         3.180,- €

Flugpost 1931 mit Nummer 3, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe (Mi.Nr. 20.1), 
Mi. Wert 1.100,- €
 322.20.017                            299,- €

Reichspräsidenten 1932 mit Ordnungsnummer 18, 
postfrisches Qualitätsstück (Mi.Nr. 26.1), 
Mi. Wert 1.000,- €
 322.26.017                            349,- €

Rarität!

selten & gesucht

Wagner 1933, 15 Werte kpl., postfrische Qualitäts-
stücke (Mi.Nr. S 114 - W 58), Mi. Wert 1.790,- €
 320.1933.127                            498,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
W 20.1 2 Nothilfe 1925 x+20 (2210,-)  

 320.1925.037 49,80 46,80 
W 21.2 1 Flugpost X+X+20 Pfg. (100,-)  

 320.1926.467  32,80 
W 22 1 Flugpost 15+10 (200,-)  

 320.1926.177 49,80 44,80 
W 22 4 Flugpost 15+10 (120,-)  

 320.1926.197 23,80 19,80 
K 8 2 Flugpost 20+20 (2210,-)  

 320.1926.277  49,80 
RL 15.2 1 Flugpost RL+X+X+X+20 (200,-)  

 320.1926.357 69,80 59,80 
W 23 2 Kant X+15 (2100,-)  

 320.1926.297  32,80 
W 23 4 Kant X+15 (250,-)  

 320.1926.307 41,80 34,80 
W 24.1 2 Nothilfe 1926, X+10 (2100,-)  

 320.1926.077 24,80 19,80 
S 36 - W 25 1 Hindenburg 1927 kpl., 3 Komb. 

komplett, postfrische Qualitätsstücke 
(370,-) 320.1926.397 129,- 119,- 

S 36 - W 25 2 Nothilfe 1927 komplett, 3 
Kombinationen (2204,-)  
 320.1926.407 53,80 44,80 

K 10 - W 29 2 Reichspräsidenten, 23 Werte kom-
plett mit sauberem Falz (2941,-)  
 320.1927.077 139,- 129,- 

K 10 - W 29 4 Reichspräsidenten, 23 Werte kom-
plett, sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(1.456,-) 320.1927.037 398,- 368,- 

W 31 2 Nothilfe 1928 X+15 (2270,-)  
 320.1928.017 59,80 54,80 

S 54 1 Nothilfe 1928 8+X (450,-)  
 320.1928.027  109,- 

S 56 2 Nothilfe 1928 X+8 (21.100,-)  
 320.1928.087 249,- 229,- 

S 57 2 Nothilfe 1928 X+8+X, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (21.300,-)  
 320.1928.117 289,- 269,- 

S 58 2 Nothilfe 1928 8+A1a (2240,-)  
 320.1928.147  54,80 

S 59 2 Nothilfe 1928 8+A1a+8, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz (21.200,-)  
 320.1928.177 209,- 179,- 

S 60 2 Nothilfe 1928 A1a+8 (2540,-)  
 320.1928.207  129,- 

S 61 2 Nothilfe 1928 A1a+8+A1a, mit sauberem 
Falz (21.200,-)  
 320.1928.237 209,- 179,- 

S 62 2 Nothilfe 1928 8+A2 (2240,-)  
 320.1928.267 54,80 44,80 

S 63 2 Nothilfe 1928 8+A2+8 (21.200,-)  
 320.1928.297 209,- 189,- 

S 64 2 Nothilfe 1928 A2+8 (2540,-)  
 320.1928.327  129,- 

W 37 1 Nothilfe 1930 X+8 (150,-)  
 320.1930.017 41,80 37,80 

S 84 4 Nothilfe 1930 A1b + 15 (150,-)  
 320.1930.617 34,80 29,80 

WZ 6 2 Nothilfe 8+Z+Z+X+8 (2300,-)  
 320.1931.117 64,80 59,80 

WZ 8 1 Nothilfe 1931 15+Z+Z+15, postfrisches 
Qualitätsstück (450,-)  
 320.1931.167 119,- 109,- 

WZ 8 2 Nothilfe 1931, 15+Z+Z+15 (2270,-)  
 320.1931.317 59,80 54,80 

S 94 2 Nothilfe X+8 (2190,-)  
 320.1931.377 39,80 36,80 

S 98 1 Nothilfe 1931 15+A1a (320,-)  
 320.1931.457  89,50 



Deutsches Reich - Sondergebiete
Heftchenblätter

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10 B 1 Germania 1916, 2 1/2 Pfg.  

(400,-) 323.10.017  97,90 
 2 Die Heftchenblätter für das Heftchen 

1918/19 (MH 10) komplett  
(H-Bl. 1 II, 2 II, 15, 19, 20), insgesamt 
5 Qualitätsstücke mit sauberem Falz 
(939,-) 323.10.057  229,- 

11 bB 1 Germania 1916, 7 1/2 Pfg. rötlichorange 
(320,-) 323.11.047  79,50 

19 aaA 2 Germania 1918, 10+15 Pfg. (2420,-)  
 323.19.037 54,80 49,80 

19 aaB 2 Germania 1918, 10+15 Pfg. Rand nicht 
durchgezähnt (650,-)  
 323.19.047  169,- 

20 abA 2 Germania 7 1/2 + 5 Pfg. (2420,-)  
 323.20.017 54,80 49,80 

22 abA 1 Germania 1919, 5 + 7 1/2 Pfg.  
(200,-) 323.22.017 49,80 39,80 

54 B1 2 Nothilfe 1926, 5 Pfg. (2270,-)  
 323.54.037 59,80 54,80 

55 B1 2 Nothilfe 1926, X+10 Pfg. (2360,-)  
 323.55.037 89,50 79,50 

Elferstreifen
231 aR 1 30 Mk. dunkelgelbbraun (85,-)   

 324.231.027  19,80 
486 R 1 Hindenburg 10 Pfg. Wz. Waffeln (620,-)   

 324.486.017 149,- 109,- 
 

Flugmarken
4 b 1 50 Pfg. lebhaftultramarin (300,-)  

 340.4.077 g  59,80 
5 2 Flugmarke Gotha-Erfurt, Qualitätsstück 

mit sauberem Falz. Auflage nur 5.000 
Stück. (2500,-)  
 340.5.027 219,- 209,- 

12 2 Junkers 2 RM für den Postflug  
Berlin-Angora (2300,-)  
 340.12.027  139,- 

15 8 Osterflug-Marke 10 Pfg. auf 
GEFLOGENER Festpostkarte mit 
Zusatzstempel „Mit Flugzeug D 409 
befördert“ (Mi. +100%). Seltener Beleg  
in sauberer Qualität (520,-)  
 340.15.077  229,- 

Lokalausgaben 1923
1 I b 8 Gebührenzettel karmin in Type Ib „Taxe 

percue in kleiner Schrift“ auf philate-
listisch inspiriertem Beleg nach Berlin. 
Briefwert 300,- €  
 357.1.117 44,80 39,80 

1 I c 8 Gebührenzettel karmin mit der Abart  
„C in percue größer“ auf philatelistisch 
inspiriertem Beleg nach Berlin. Sehr 
seltene Abart, die nur in einer kleinen 
Teilauflage vorkommt und im MICHEL 
ohne Preis notiert ist. Briefwert der 
Normalmarke bereits 130,- €  
 357.1.107 34,80 29,80 

1 I e 8 Gebührenzettel karmin mit der Abart  
„C in percue tieferstehend“ auf philatelis-
tisch inspiriertem Beleg nach Berlin. Sehr 
seltene Abart, die nur in einer kleinen 
Teilauflage vorkommt und im MICHEL 
ohne Preis notiert ist. Briefwert der 
Normalmarke bereits 130,- €  
 357.1.097  34,80 

Markenheftchen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
27.1 1 Nothilfe 1928 mit H-Blatt 63, postfrisches 

Qualitätsstück (600,-)  
 322.27.017  189,- 

33 1 Hindenburg/Waffeln, postfrisches 
Qualitätsstück (900,-)  
 322.33.017  289,- 

37.4 1 Hindenburg 1937, ONr. 8 (350,-)  
 322.37.027  129,- 

39.4 1 Hindenburg 1940, ONr. 14  
(200,-) 322.39.017 64,80 58,90 

Nothilfe 1928 mit H-Blatt 64, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 27.2), Mi. Wert 700,- €
 322.27.027                            219,- €

Nothilfe 1933 Wagner, postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 34.1), Mi. Wert 900,- €
 322.34.017                            389,- €

Hindenburg 1940 mit seltener ONr. 13, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 39.3), Mi. Wert 450,- €
 322.39.047                            129,- €

Hitler, seltene Reklame „Van Dyke Kopierstift“, 
postfrisches Qualitätsstück (Mi.Nr. 49.3), 
Mi. Wert 500,- €
 322.49.037             139,-       119,- €

Heftchenblätter
Heftchen-
blatt mit  
6 x 10 Pfg. 
in der guten 
Farbe dun-
kelrosarot 
(MiNr. 86 II f). 
Eine äußerst 
seltene 
H-Blatt-

Variante, mit Fotoattest (Mi.Nr. 21 faB), postfrisch, 
Mi. Wert 1.900,- €
 323.21.057                            549,- €

Elferstreifen

Posthorn zweifarbig kpl., insgesamt 5 Streifen 
(Mi.Nr. 205-09 R), postfrisch, Mi. Wert 287,- €
 324.205.037           54,80       39,80 €

Flugmarken

Flugmarke Bork-Brück, violett auf gewöhnlichem 
Papier, sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 2 A)
 340.2.017                           449,- €

Margareten-Flugmarke 50 Pfg. 
postfrisch. (Mi.Nr. 4 a), 
Mi. Wert 130,- €
340.4.027 41,80   35,80 €

Flugmarke Bork Brück, 
postfrisches Qualitätsstück 
dieser großen Seltenheit,  
die nur wenige Tage in 
Gebrauch war, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1 A)
340.1.037   795,- €

Regensburger Fliegertage 10 Pfg. auf attraktivem 
Briefstück mit entsprechendem Flugpoststempel. 
Große Rarität aus den Pioniertagen der Flugpost 
in einwandfreier Qualität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 6), 
Mi. Wert 1.300,- €
 340.6.037                           649,- €

Lokalausgabe

Gebührenzettel karmin auf philatelistisch 
inspiriertem Beleg nach Berlin. Briefwert 220,- € 
(Mi.Nr. 1 I a)
 357.1.127                           19,80 €

Preis-Tipp!
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Handstempel-Raritäten

Deutsche Auslandspostämter
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 I 4 Futschau-Provisorium diagonaler 

Aufdruck, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft (1.200,-)  
 410.7.067 g  619,- 

7 II 1 Futschau-Provisorium, steiler Aufdruck, 
postfrisches Qualitätsstück, geprüft 
(1.400,-) 410.7.077 g 749,- 729,- 

7 II 2 Futschau-Provisorium steiler Aufdruck, 
ungebrauchtes Qualitätsstück der 
Seltenheit, geprüft (2700,-)  
 410.7.027 g  298,- 

7 II 4 Futschau-Provisorium steiler Aufdruck, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe, geprüft (1.000,-)  
 410.7.047 g  498,- 

9 2 5 Pfg. Handstempelaufdruck, Qualitäts-
stück mit sauberem Falz (2500,-)  
 410.9.027 g  249,- 

9 4 5 Pfg. Handstempelaufdruck, Qualitäts-
stück mit BEDARFS-STEMPEL (450,-) 
 410.9.037 g  219,- 

15-27 2 Reichspost-Aufdrucke, Qualitätssatz  
mit sauberem Falz (450,-)  
 410.15.077 189,- 169,- 

15-27 4 Reichspost-Aufdrucke kpl., gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz 
(600,-)  410.15.037  219,- 

15 b 2 3 Pfg. orangebraun (2140,-)  
 410.15.157 g 49,80 44,80 

15 b 4 3 Pfg. orangebraun (60,-)  
 410.15.137 g 21,80 17,80 

25 II 1 2 Mk. Reichspost, Type II (300,-)  
 410.25.027 g  159,- 

25 II 4 2 Mk. Reichspost Type II (100,-)  
 410.25.067 g  49,80 

27 III 2 5 Mk. Type III, ungebrauchtes 
Qualitätsstück (2260,-)  
 410.27.087 93,50 81,50 

27 IV 4 5 Mk. Type I mit Nachmalung nur Deck- 
weiß, sauber gestempeltes Qualitäts-
stück der seltenen Variante (800,-) 
 410.27.117 g  249,- 

VII c 1 10 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaför-
migem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1.300,- €, 
geprüft  410.27.097 g 479,- 439,- 

VII d 1 20 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaför-
migem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1.300,- €, 
geprüft  410.27.187 g 479,- 449,- 

VII e 1 25 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaför-
migem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1.300,- €, 
geprüft  410.27.197 g 479,- 449,- 

VII f 1 30 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaför-
migem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1.300,- €, 
geprüft  410.27.207 g 479,- 449,- 

VII g 1 40 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaför-
migem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1.300,- €, 
geprüft  410.27.217 g 479,- 449,- 

28-37 4 Germania-Ausgabe ohne Wz.,  
gestempelter Qualitätssatz (500,-)  
 410.28.057  189,- 

34 B 1 1/2 D. Zähnung 25:16 (280,-)  
 410.34.067  139,- 

34 B I 4 1/2 D. Abart „Stern auf einer Spitze links“  
(380,-) 410.34.087 g  109,- 

34 AI 4 1/2 D. Abart: verdrehter Stern rechts 
(250,-) 410.34.077 g  69,80 

36 A 2 1 1/2 D. Zähnung A (2340,-)  
 410.36.017  149,- 

36 A 4 1 1/2 D. Zähnung A (150,-)  
 410.36.027  49,80 

Deutsche Post in China
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-47 4 Gebiet in den Hauptnummern ohne 

Provisorium und Handstempelaufdrucke 
komplett (Mi.Nr. 1-6 II, 15-47), insgesamt 
39 sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(1.610,-) 410.1.277  598,-

1-6 I 2 3-50 Pfg. diagonaler Aufdruck (320,-)  
 410.1.097 149,- 129,- 

1 Ib 1 3 Pfg. diagonaler Aufdruck (500,-)  
 410.1.027 g  249,- 

1 Ib 2 3 Pfg. diagonaler Aufdruck gelbbraun 
(2170,-) 410.1.147  74,50 

2-6 I 1 5-50 Pfg. diagonaler Aufdruck komplett 
postfrischer Qualitätssatz (560,-)  
 410.2.077  269,- 

2-6 I 2 5-50 Pfg. diagonaler Aufdruck (2157,-)  
 410.1.047 69,80 64,80 

1-6 II 2 Steiler Aufdruck (290,-)  
 410.1.177  37,80 

1-6 II 4 Steiler Aufdruck (90,-)  
 410.1.127  35,80 

1 IIe 4 3 Pfg. hellocker, extrem seltene Farbva-
riante in sauber gestempelter Erhaltung 
(600,-)  410.1.287 g  209,- 

3 IIb 2 10 Pfg. steiler Aufdruck, lilarot (2120,-)  
 410.3.077 g 37,80 34,80 

7 I 3 Futschau-Provisorium diagonaler 
Aufdruck, signiert (2800,-)  
 410.7.017  149,- 

Deutsche Post in China

5-50 Pfg. Diagonaler Aufdruck (Mi.Nr. 2-6 I),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 144,- €
 410.2.017 59,80        54,80 €

Futschau-Provisorium 
diagonaler Aufdruck, 
Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft 
(Mi.Nr. 7 I), Mi. Wert 800,- €
410.7.057   398,- €

3 Pfg. Handstempelauf-druck, 
Qualitätsstück mit sauberem 
Falz, geprüft  
(Mi.Nr. 8), Mi. Wert 750,- €
410.8.017   369,- €

20 Pfg. Handstempelauf-
druck mit sauberem Stempel 
in Sorte II, 
tadelloses Exemplar 
der seltenen Marke, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 11), Mi. Wert 700,- €
410.11.037   348,- €

Reichspost-Aufdrucke komplett postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 15-27), Mi. Wert 1.200,- €
 410.15.027 539,-        498,- €

3 Pfg. orangebraun  
(Mi.Nr. 15 b), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 480,- €
410.15.147     189,-   169,- €

5 Mk. Reichspost, Type I, seltene Variante, geprüft 
(Mi.Nr. 27 I), mit sauberem Falz, Mi. Wert 1.700,- €
 410.27.077  798,- €

Germania 50 Pfg. mit dickem  
Aufdruck u. kommaförmigem 
i-Punkt. Nur wenige Stücke 
aus dem Reichspostministe-
rium bekannt und entspre-
chend selten. Mi.Wert ca. 
1.300,- €, geprüft (Mi.Nr. VII h), 
postfrisch
410.27.127   479,-   449,- €

Ausgabe mit Wz., sauber gestempelter 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 38-47), Mi. Wert 420,- €
 410.38.047  169,- €

3 Mk. Type II (Mi.Nr. 26 II), postfrisch, Mi. Wert 250,- €
 410.26.037 119,-        109,- €

2 1/2 D. Friedensdruck, Wertaufdruck Mitte,  
postfrisches Qualitätsstück (Mi.Nr. 47 IA M), 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
 410.47.137  139,- €

Preis-Tipp!
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Deutsche Auslandspostämter
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DR 56 a 4 Petschili 10 Pfg. Reichspost (P V c) (55,-) 

 414.14.037  21,80 
DR 57 4 Petschili 20 Pfg. Reichspost (P V d) (140,-) 

 414.14.047 g  42,80 
DR 59 4 Petschili 30 Pfg. Reichspost (P V e)  

(320,-) 414.14.057 g  149,- 
DR 61 4 Petschili 50 Pfg. Reichspost (P V g)  

(380,-) 414.14.077 g  154,- 
DR 62 4 Petschili 80 Pfg. Reichspost (P V h)  

(400,-) 414.14.087 g  159,- 
Deutsche Post in Marokko

1-58 4 Gebiet in den Hauptnummern komplett  
mit allen gesuchten Ausgaben. Insg. 58 
sauber gestempelte Qualitätsstücke und 
die Hauptwerte geprüft (3.648,-)  
 420.1.137       1.360,- 1.290,-

1-6 1 Krone/Adler (250,-)  
 420.1.117  119,- 

1-6 2 Krone/Adler (2100,-)  
 420.1.167 39,80 34,80 

I-VI 2 Diagonal-Aufdruck „Marocco“ 3-50 Pfg. 
komplett, Qualitätsstücke mit sauberem 
Falz (21.000,-)  
 420.1.107  479,- 

3 b 2 10 Pfg. dunkelrosa (UV gelblichorange) 
(2150,-) 420.3.067 g  59,- 

3 b 4 10 Pfg. dunkelrosa, unter UV-Licht  
gelblichorange (200,-)  
 420.3.047 g  79,50 

3 d 4 10 C. lilarot (100,-)  
 420.3.037 g  24,80 

7-19 2 Reichspost-Ausgabe komplett (2400,-)  
 420.7.107 189,- 179,- 

7-19 4 Reichspost-Ausgabe, gut gezähnter  
und sauber gestempelter  
Qualitätssatz (600,-)  
 420.7.067  229,- 

13 PF II 4 40 Pfg. Abart „Reichspost unten  
angeschnitten“ (180,-)  
 420.13.027 g  49,80 

16 II 4 1.25 Pes. fetter Aufdruck  (240,-)  
 420.16.027 g  79,50 

17 I/II 1 2,50 Pes. Reichspost, Type II  
 420.17.067 g  189,- 

18 I/II 1 3,75 Pes. Reichspost Type II,  
postfrisches Qualitätsstück (260,-)  
 420.18.127 109,- 98,50 

18 I/II 2 3,75 Pes. Reichspost Type II (280,-)  
 420.18.017  39,80 

19 I/III 4 6,25 Pes. Reichspost Type III (400,-)  
 420.19.027  129,- 

19 I/IV 2 5 Mk. Reichspost Type I, Nachmalung 
nur weiß (400,-)  
 420.19.117 g  119,- 

15 II 1 1 Pes. fetter Aufdruck, seltene Variante 
(500,-) 420.15.057 g 169,- 159,- 

8 II 1 5 C. fetter Aufdr. (250,-)  
 420.8.057 g  98,50 

16 I PFI 2 1,25 Pes. Reichspost „Wertangabe 
0,5 mm tieferstehend“, ungebrauchtes 
Qualitätsstück der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (2500,-)  
 420.16.097 A  189,- 

17 II/I 2 2,50 Pes. fetter Aufdruck, geprüft (2650,-) 
  420.17.047 g  289,- 

17 II/I 4 2,50 Pes. fetter Aufdruck (140,-)  
 420.17.077 g  53,80 

18 II/I 4 3,75 Pes. fetter Aufdruck, Type I (320,-)  
 420.18.067 g  98,50 

Deutsche Post in China
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
38-47 1 Ausgabe mit Wz. (300,-)  

 410.38.037  149,- 
38 IIb 1 1 C. schwarzbraun, Aufdruck rußig,  

seltene Variante (140,-)  
 410.38.067 g 33,80 27,80 

44 I AI 1 1/2 D. Abstand 9 mm (220,-)  
 410.44.047 g 89,50 84,50 

44 I AII 1 1/2 D. gezähnt 26:17 (70,-)  
 410.44.067 32,80 24,80 

44 II BR 1 1/2 D. Zähnung 25:17,  
Aufdruck rechts (65,-)  
 410.44.097 19,80 17,80 

44 PF I 2 1/2 D. Stern auf einer Spitze stehend  
(280,-) 410.44.157  27,90 

45 I AI 1 1 D. Friedensdruck, Abstand 9 mm  
(160,-) 410.45.067 g  74,80 

45 I AII 1 1 D. Abstand 9,5 mm (100,-)  
 410.45.197 g 42,50 37,50 

45 II AI 1 1 D. Kriegsdruck, Zähnung 26:17 (110,-) 
 410.45.087 g  49,80 

45II AII 1 1 D. Kriegsdruck, Abstand 11mm,  
postfrisches Qualitätsstück (380,-)  
 410.45.217 g  159,- 

45 II BRI 1 1 D. Zähnung 25:17, Aufdruck rechts, 
Abstand 10,2 (480,-)  
 410.45.077 g  198,- 

46 I Aa 1 1 1/2 D. UV rotorange (380,-) 
 410.46.087 g  149,- 

46 I Aa 2 1 1/2 D. rotorange quarzend (2100,-)  
 410.46.067 g  26,80 

46 IIAb 2 1 1/2 D. Kriegsdruck, gez. 26:17, 
Aufdruck dunkelrot (2280,-)  
 410.46.147 g  119,- 

46 II BM 1 1 1/2 D. Zähnung 25:17,  
Aufdruck Mitte (90,-)  
 410.46.077  42,80 

47 IA L IIIb 1 2 1/2 D. Aufdruck lackartig  
 410.47.037 g  89,50 

47 IA M 2 2 1/2 D. Friedensdruck,  
Wertaufdruck Mitte (2200,-)  
 410.47.177 g  76,90 

47 II A 1 2 1/2 D. Kriegsdruck (190,-)  
 410.47.027 g  79,50 

47 Ia PF I 1 2 1/2 D. Friedensdruck mit seltener 
Abart „Stern auf einer Spitze stehend“  
(500,-) 410.47.197 g  219,- 

47 IIB PF I 2 2 1/2 D. Kriegsdruck mit seltener 
Abart „Stern auf einer Spitze stehend“  
(2200,-) 410.47.187 g  87,90 

China - Vorläufer/Mitläufer
V 37 f 4 2 Mk. Ziffer rötlichkarmin (120,-)  

 411.37.067 g 29,80 24,80 
V 37 V 4 2 Mk. mit Plattenfehler „Unterbrechnung 

in der Guilloche“ (180,-)  
 411.37.057 g  49,80 

V 44 b 4 Adler/Pfennig 50 Pfg. (70,-)  
 411.44.017 g  22,90 

V 46 a 4 Krone/Adler 5 Pfg. grün (120,-)  
 411.46.037 g  39,80 

V 46 b 4 Krone/Adler 5 Pfg. gelbgrün (80,-) 
 411.46.017 g  29,80 

V 47 c 4 Krone/Adler, 10 Pfg. mittelkarminrot (250,-) 
 411.47.057 g  68,90 

China - Feldpost
DR 54 a 4 Petschili 3 Pfg. Reichspost (P V a) (300,-) 

 414.14.017 g  139,- 

2 1/2 Kriegsdruck Zähnung 25:17 (Mi.Nr. 47 II B), 
postfrisch, Mi. Wert 200,- €
 410.47.077  92,80 €

China - Feldpost

Deutsche Post in Marokko

Petschili Kiautschou  
80 Pfg. (P VI i),  
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Rarität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. Kia 13), 
Mi. Wert 1.600,- €
414.14.247   689,- €

Krone/Adler (Mi.Nr. 1-6), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 120,- €
 420.1.217 43,80       39,80 €

Diagonal-Aufdruck Marocco 3-50 Pfg. seltene 
unverausgabte Serie, geprüft (Mi.Nr. I-VI),  
postfrisch, Mi. Wert 2.300,- €
 420.1.087  1.090,- €

3-10 Pfg. und 25-80 Pfg. mit SPECIMEN-Aufdruck. 
Insg. 8 Werte in perfekter postfrischer Erhaltung, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 7-9, 11-15 Sp), Mi. Wert 2.800,- €
 420.7.127 1.090,-       989,- €

6,25 Pes. Reichspost Type I, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, geprüft  
(Mi.Nr. 19 I/I), Mi. Wert 1.800,- €
 420.19.097  629,- €

Deutsche Post in China

selten & gesucht

Rarität!

Besonderheit



Deutsche Auslandspostämter
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
42 4 1 Pes. Aufdruck MAROCCO mit Wz., 

zentrisch klarer Stempel mit CC (alte Type). 
Die Marke erschien erst 1911. Mit dieser 
Entwertung selten (Mi. 100% Aufschlag) 
(700,-)  420.42.047 g  189,- 

46-58 1 Aufdruck „Marokko“ komplett (130,-)  
 420.46.027  64,80 

46-58 2 Aufdruck „Marokko“ (255,-)  
 420.46.067  25,80 

51 y 1 35 C. Papier orangeweiß (90,-)  
 420.51.017 g  23,80 

56 IIB 1 2,50 Pes. Zähnung 25:17 (75,-) 
 420.56.087  36,90 

57 IIB 1 3,75 Pes. gezähnt 25:17 (60,-)  
 420.57.017  28,90 

58 I Ab 1 6,25 Pes. Friedensdruck, rußiger 
Aufdruck (300,-)  
 420.58.117 g  94,50 

58 IAb 2 6,25 Pes. Friedensdruck, rußiger 
Aufdruck (2150,-)  
 420.58.087 g  39,80 

58 IA M 1 6,25 Pes. Ministerdruck mit schwar-
zem Rahmen, postfrisches Qualitätsstück 
(350,-)  420.58.067 g  149,- 

58 IA M 2 6,25 Pes. Ministerdruck mit schwarzem 
Rahmen (2250,-)  
 420.58.057 64,80 59,80 

Deutsche Post in der Türkei
1-52 2 Gebiet in den Hauptnummern komplett 

mit allen gesuchten Ausgaben, dabei 
Mi.Nr. 1-5 als sog. Nachdrucke, insg. 
51 Qualitätsstücke mit sauberem Falz 
(1.750,-) 430.1.167  679,-

1-52 4 Gebiet in den Hauptnummern kpl. mit 
allen gesuchten Ausgaben, insgesamt 
51 sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(3.240,-) 430.1.177  989,-

1-5 2 Adler/Pfennig ORIGINALE kpl. (2500,-) 
 430.1.117  239,- 

1-5 Na 2 Adler/Pfennig als Neudruck von 1891 kpl. 
(2205,-) 430.1.067 69,50 64,50 

1 a 4 Aufdruck 10 Pa. graupurpur (80,-)  
 430.1.127 g  31,80 

1 b 1 10 Para Adler/Pfennig, postfrisches Quali- 
tätsstück der seltenen Marke, geprüft 
(950,-)  430.1.157 g  389,- 

3 b 4 1 Pia. Aufdruck blauschwarz (90,-)  
 430.3.027 g 23,80 19,80 

3 c 2 1 Pia. a. 20 Pfg. lebhaftkobalt (2260,-)  
 430.3.097 g  84,50 

3 c 4 1 Pia. lebhaftkobalt (130,-)  
 430.3.037 g  37,80 

4 a 2 1 1/4 Pia. lebhaftorangebraun (240,-) 
 430.4.087 g  89,50 

5 ba 4 2 1/2 Pia. dunkelgrünoliv (260,-)  
 430.5.037 g 69,50 62,50 

6-10 2 Krone/Adler (295,-)  
 430.6.017 43,90 39,80 

6 b 4 10 Pa. gelblichgrün (160,-)  
 430.6.137 g 34,80 29,80 

7 a 2 20 Pa. rosarot (2220,-)  
 430.7.127 g 64,80 59,80 

7 b 1 20 Pa. lebhaftrosa, uv-braun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(550,-)  430.7.077 g  198,- 

7 b 2 20 Pa. lebhaftrosarot (2100,-)  
 430.7.087 g  37,90 

7 c 2 Krone/Adler 10 Pfg. mittelkarminrot  
(unter UV-Licht), selten (2250,-)  
 430.7.177 g  109,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
18 II/II 4 3,75 Pes. fetter Aufdruck, Type II (400,-)  

 420.18.157  149,- 
19 II 2 6,25 Pes.fetter Aufdruck (2260,-)  

 420.19.077 89,50 79,50 
20 SP 2 5 Pfg. Eintagsfliege mit Aufdruck 

„Specimen“ (350,-)  
 420.20.037 g 94,50 89,50 

21-33 2 Ausgabe ohne Wz. (2500,-)  
 420.21.017 249,- 239,- 

30 A 2 1,25 Pes. Zähnung 26:17 (2120,-)  
 420.30.027 46,80 39,80 

30 A 4 1,25 Pes. Zähnung 26:17 (190,-)  
 420.30.017  79,50 

32 A 2 3,75 Pes. Zähnung 26:17 (2180,-)  
 420.32.017 74,80 64,80 

32 A 4 3,75 Pes. Zähnung 26:17 (220,-)  
 420.32.027 g  109,- 

34-45 2 Aufdruck „Marocco“ mit Wasserzeichen 
komplett (2630,-) 
  420.34.077 269,- 249,- 

37 c 1 25 C. hellilaultramarin (180,-)  
 420.37.067 g  56,80 

37 c 2 25 C. helllilaultramarin (250,-)  
 420.37.077 g  18,90 

38, 41, 42 4 30, 60 C. und 1 Pes. Aufdruck 
MAROCCO. Die 3 erst 1911  
verausgabten Werte, jeweils klarer  
zentrischer Stempel der alten Type  
mit CC (Mi. Aufschlag 100%).  
Als Satz sehr selten zu finden (784,-)  
 420.38.047 g  229,- 

Germania 25 C - 1 Pes. mit FETTEM AUFDRUCK, 
ingesamt 6 Werte der sehr seltenen nicht ausge-
gebenen Marken in bester postfrischer Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 10-15 II), Mi. Wert 3.000,- €
 420.10.037 1.190,-        1.090,- €

6,25 Pes. fetter Aufdruck, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 19 II), Mi. Wert 340,- €
 420.19.087 139,-         129,- €

Ausgabe ohne Wz., komplett gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz (Mi.Nr. 21-33), 
Mi. Wert 600,- €
 420.21.067 219,-       189,- €

Aufdruck „Marokko“, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 46-58), 
Mi. Wert 900,- €
 420.46.037 319,-         279,- €

Deutsche Post in der Türkei

6,25 Pes. Ministerdruck mit schwarzem Rahmen, 
Qualitätsstück mit sauberem zeitgerechtem 
Stempel. In dieser Form außerordentlich selten, 
geprüft (Mi.Nr. 58 IA M), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 1.500,- €
 420.58.107  549,- €

Adler/Pfennig 10 Para 
graupurpur. Postfrisches 
Qualitätsstück der  
1. Auflage. In dieser 
Erhaltung außerordentlich 
selten, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1 a), Mi. Wert 1.100,- €
430.1.237    589,-   569,- €

Aufdruck „Marocco“ mit Wz., komplett gut 
gezähnter und sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 34-45), Mi. Wert 1.400,- €
 420.34.027 589,-        569,- €

Aufdruck „Marocco“ mit Wz. komplett, 
postfrischer Qualitätssatz der seltenen Ausgabe 
(Mi.Nr. 34-45), Mi. Wert 1.600,- €
 420.34.017 749,-        719,- €

1 Pia. Aufdruck blauschwarz, 
Qualitätsstück der seltenen 
Variante mit  
sauberem Falz, geprüft  
(Mi.Nr. 3 b), Mi. Wert 3.000,- €
430.3.067    779,-   749,- €

2 1/2 Piaster graugrün, post-
frisches sehr gut gezähntes 
Exemplar der seltenen Farbe. 
In postfrischer Erhaltung 
extrem selten, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 5 a), Mi. Wert 1.500,- €
430.5.117   679,- €

Rarität!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Adler/Pfennig-Raritäten



Deutsche Auslandspostämter
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
21 II / I 4 Aufdruck 10 Pia. A mit Dach (340,-)  

 430.21.067  149,- 
21 II / II 2 Aufdruck 10 Pia. A mit Dach auf 2 Mk.  

Reichspost Type II, farbfrisches Qualitäts- 
stück dieser seltenen Variante (2450,-)  
 430.21.137 g 199,- 189,- 

21 II / II 4 Aufdruck 10 Pia. A mit Dach auf 2 Mk. 
Reichspost Type II,, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser seltenen Variante, 
geprüft (750,-)  
 430.21.127 g  289,- 

23 II 1 25 Pia. A mit Dach, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (850,-)  
 430.23.147 g 319,- 298,- 

23 II 2 25 Pia. A mit Dach (2240,-)  
 430.23.097  119,- 

I 1 1 1/4 Pia. fetter Aufdruck unverausgabt, 
postfrisches Qualitätsstück (750,-)  
 430.23.107 g 189,- 169,- 

II 1 1 1/2 Pia. fetter Aufdruck unverausgabt, 
postfrisches Qualitätsstück (750,-)  
 430.23.077 g 189,- 169,- 

III 1 2 Pia. fetter Aufdruck unverausgabt,  
postfrisches Qualitätsstück (750,-)  
 430.23.247 g 189,- 169,- 

IV 1 2 1/2 Pia. fetter Aufdruck unverausgabt, 
postfrisches Qualitätsstück (750,-)  
 430.23.087 g 189,- 169,- 

24-35 1 Germania ohne Wz. (1.500,-)  
 430.24.017 789,- 769,- 

24-35 2 Germania ohne Wz. (2600,-)  
 430.24.047 279,- 259,- 

28 I 4 1 1/2 Pia. a. 30 Pfg. ohne Wz.  
„Fuß u. Anstrich der linken 1 abgebro-
chen“. Extrem seltener Aufdruckfehler in 
sauber gestempelter Qualität (900,-)  
 430.28.077 g  219,- 

32 A 1 5 Pia. Zähnung 26:17 (300,-)  
 430.32.047 139,- 129,- 

32 A 2 5 Pia. Zähnung 26:17 (2100,-)  
 430.32.037  36,80 

36-47 4 Ausgabe mit Wz., gut gezähnter, sauber 
gestempelter Qualitätssatz  (900,-)  
 430.36.027  269,- 

38 b 1 1 Pia. hellilaultramarin (55,-)  
 430.38.027 g  19,80 

42 y 1 2 1/2 Pia. a. 50 Pfg. Papier orangeweiß, 
postfrisch sehr selten, geprüft (600,-)  
 430.42.047 g  289,- 

46 a 1 15 Pia. rotorange quarzend,  
seltene Variante (380,-)  
 430.46.017 g 119,- 109,- 

46 a 2 15 Pia. rotorange quarzend,  
seltene Variante (280,-)  
 430.46.037  19,80 

48-52 1 Centimes-Aufdrucke komplett,  
postfrischer Qualitätssatz (320,-)  
 430.48.017 129,- 124,- 

48-52 2 Centimes-Aufdrucke (2120,-)  
 430.48.097  29,80 

48-52 4 Centimes-Aufdrucke (180,-)  
 430.48.087 54,80 49,80 

Vorläufer/Mitläufer
V 14 4 1/2 Gr. kleiner Schild, gelborange (700,-)  

 431.14.017 g  229,- 
V 16 4 1/4 Gr. großer Schild, sauber gestempel-

tes Stück der seltenen Ausgabe (700,-) 
 431.116.027 g  249,- 

V 32 4 Vorläufer 5 Pfennige (120,-)  
 431.132.017  44,80 

Deutsche Post in der Türkei
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 e 1 Krone/Adler 20 Pa. a. 10 Pfg. in der 

guten Farbe dunkelrosarot, vor allem 
postfrisch extrem selten, mit Fotoattest  
(1.500,-) 430.7.117 A  689,- 

7 e 2 20 Pa. dunkelrosarot, seltene Farbe  
(2300,-) 430.7.057 g 98,50 89,50 

9 a 2 Krone/Adler 1 1/4 Pia. auf 25 Pfg. gelb-
orange, frisches Qualitätsstück der sel-
tenen ersten Auflage, geprüft (21.000,-)  
 430.9.057 g 329,- 319,- 

10 a 2 2 1/2 Pia. lebhaftbräunlichrot  
(Erstauflage) (2440,-)  
 430.10.077 g 129,- 124,- 

10 a 4 2 1/2 Pia. lebhaftbräunlichrot, Erstauflage  
(550,-) 430.10.037 g 149,- 129,- 

10 ba 4 2 1/2 Pia. lilabraun (150,-)  
 430.10.067 g  49,80 

10 d 1 2 1/2 Pia. Krone/Adler (350,-)  
 430.10.057 g  119,- 

12-23 II 2 Reichspost 10 Pa. - 25 Pia., Aufdruck  
„A mit Dach“, alle 6 Werte kpl.  (650,-)  
 430.12.057 259,- 239,- 

12-23 1 Reichspostausgabe komplett, postfri-
scher Qualitätssatz (1.300,-)  
 430.12.027 619,- 598,- 

12-23 2 Reichspostausgabe, Qualitätssatz mit 
sauberem Falz (2450,-)  
 430.12.077 209,- 198,- 

12-23 4 Reichspostausgabe gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz  
(600,-) 430.12.087 229,- 209,- 

21 I / II 2 10 Pia. Reichspost, Type II (2110,-)  
 430.21.097 49,80 44,80 

21 I / II 4 10 Pia. Reichspost, Type II (140,-) 
 430.21.057 g  49,80 

22 I / II 1 15 Pia. Reichspost, Type II (280,-) 
 430.22.047 g 109,- 104,- 

22 I / II 2 15 Pia. Reichspost, Type II (285,-) 
 430.22.057 26,80 24,80 

22 I / II 4 15 Pia. Reichspost, Type II (200,-) 
 430.22.067  78,90 

23 I / I 2 25 Pia. Reichspost Type I, Qualitätsstück 
der seltenen Marke mit sauberem Falz  
(2850,-) 430.23.167 g 249,- 229,- 

23 I / II 1 25 Pia. Reichspost Type II, geprüft  
(650,-) 430.23.037 g  269,- 

23 I /II 2 25 Pia. Reichspost Type II (2260,-)  
 430.23.027 89,50 74,50 

23 I / IV 2 Reichspost 25 Pia. Type IV, Qualitäts-
stück mit sauberem Falz (2380,-)  
 430.23.197 g  139,- 

23 I / IV 4 25 Pia. Reichspost Type IV, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (650,-)  
 430.23.117 g  229,- 

12-14 II 1 Aufdruck „A mit Dach“ 10 Para -  
1 Piaster kpl. (182,-)  
 430.12.137 64,80 54,80 

20 II 1 5 Pia. A mit Dach, postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Variante (500,-) 
 430.20.117 g  249,- 

20 II 2 5 Pia. A mit Dach (180,-)  
 430.20.037  69,80 

20 II 4 5 Pia. A mit Dach (130,-)  
 430.20.147 33,80 29,80 

21 I / II 1 10 Pia. Reichspost, Type II (350,-)  
 430.21.087 g 179,- 169,- 

21 II / I 2 Aufdruck 10 Pia. A mit Dach (2200,-)  
 430.21.017  76,80 

25 Pia. Reichspost, Type I, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, geprüft  
(Mi.Nr. 23 I / I), Mi. Wert 1.700,- €
 430.23.017 569,-        549,- €

25 Pia. A mit Dach, sauber gestempeltes Qualitäts- 
stück, geprüft (Mi.Nr. 23 II), Mi. Wert 700,- €
 430.23.157 329,-         288,- €

Germania Reichspost 25-80 Pfg. mit fettem 
Aufdruck, komplett, nur winzige Auflage,  
postfrischer Qualitätssatz, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. I-V), Mi. Wert 3.750,- €
 430.23.207 1.390,-       1.290,- €

Krone/Adler komplett, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 6-10), Mi. Wert 650,- €
 430.6.027  319,- €

Krone/Adler 1 1/4 Pia.  
auf 25 Pfg. gelborange,  
frisches Qualitätsstück  
dieser postfrisch extrem 
seltenen Farbe, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 9 a),  
Mi. Wert 3.800,- €
430.9.167   1.790,- €

Germania ohne Wz. komplett, gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz (Mi.Nr. 24-35), 
Mi. Wert 950,- €
 430.24.027 319,-        289,- €

Deutsche Post in der Türkei

Rarität!

Rarität!

Preis-Tipp!



Die „Siegesmarke“, gestempelt sehr selten  
(Mi.Nr. 4 Ia), geprüft, Mi. Wert 500,- €
 570.4.067             219,- €

Deutsche Abstimmungsgebiete, Memel
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
11 U 1 1 Mk. ungezähnt (150,-)  

 580.11.047  49,80 
11 UMw 2 1 Mk. senkrechtes Paar zwischen den 

Marken ungezähnt. Sehr selten und im 
Michel ohne Preis  
 580.11.017 49,80 44,80 

13 UMs 2 3 Mk. waagerechtes Paar, Mitte unge-
zähnt, sehr selten. Michel ohne Preis  
 580.13.017  86,90 

14 a 1 5 Mk. ultramarin/rot, seltene Farbe (200,-) 
 580.14.037  73,90 

14 a 4 5 Mk. ultramarin/rot (120,-)  
 580.14.017  39,80 

15-20 2 Germania-Aufdrucke kpl., Qualitätssatz 
mit sauberem Falz, winzige Auflage, 
geprüft  580.15.037 g  359,- 

15 K 2 Germania 5 Pfg. Aufdruck 
KOPFSTEHEND, selten (2150,-)  
 580.15.017 g  54,80 

18 P1 1 75 Pfg. PROBEAUFDRUCK in rot statt 
schwarz, sehr selten (250,-)  
 580.18.077 g  119,- 

22-25 1 Mark-Aufdrucke  
 580.22.027 g  229,- 

22-25 2 Mark-Aufdrucke (2100,-)  
 580.22.017  46,80 

22-25 4 Mark-Aufdrucke (130,-)  
 580.22.037  63,80 

26-29 1 Markwerte  
 580.26.037  23,80 

30-43 1 2. Mailänder Ausgabe  
 580.30.047  139,- 

30-43 2 2. Mailänder Ausgabe (2100,-)  
 580.30.037  39,80 

30-43 4 2. Mailänder Ausgabe (75,-)  
 580.30.027  38,90 

Oberschlesien
1-9 4 Ziffern 1920 komplett (45,-)  

 590.1.027  19,90 
10-12 1 Ziffern-Aufdrucke 5-50 Pfg. postfrisch 

ziemlich selten (280,-)  
 590.10.027 g  129,- 

10-12 4 Ziffern-Aufdrucke 5-50 Pfg.  
 590.10.037 g  38,90 

10 F 2 FEHLAUFDRUCK 5 auf 15 Pfg. violett. 
Echte Stücke sind extrem selten  
(2200,-)  
 590.10.057 g  109,- 

12 aIVa 1 Aufdruck 50 Pfg. in Type IVa, postfrisch 
sehr selten (380,-)  
 590.12.367 g  129,- 

12 a Va 1 Aufdruck 50 Pfg. in Type Va, selten  
(500,-) 590.12.357 g  169,- 

13-29 1 Freimarken komplett (80,-)  
 590.13.027 43,50 39,50 

30-40 1 PLEBISCITE-Aufdruck komplett post-
frischer Qualitätssatz. In postfrischer 
Erhaltung außerordentlich selten., geprüft 
  590.30.037 g  469,- 

41-43 1 Mark-Aufdrucke (40,-)  
 590.41.037  19,80 

43 b 4 Aufdruck 20 Mk. dunkelorange (70,-) 
 590.43.017 g  22,80 

Dienstmarken
1-20 4 Dienstmarken komplett (100,-)  

 591.1.047  43,90
8-20 1 Aufdrucke ohne „21“ (65,-)  

 591.8.027  32,90 
8-20 4 Aufdrucke ohne „21“ (65,-)  

 591.8.017  31,80 

Allenstein
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-28 1 Gebiet überkpl. mit der „Siegesmarke“ 

(Mi.Nr. 4 I a), insgesamt 29 Werte (260,-)  
 570.1.037  139,-

1-28 2 Gebiet überkpl. mit der „Siegesmarke“ 
(Mi.Nr. 4 I a), insg. 29 Werte (2105,-)  
 570.1.047  54,50

1-28 4 Gebiet komplett (150,-)  
 570.1.077  73,80 

1-14 4 1. Ausgabe (70,-)  
 570.1.067  31,90 

4 b 1 15 Pfg. karminbraun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (300,-)  
 570.4.047 g  129,- 

4 b 4 15 Pfg. karminbraun, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der seltenen Farbe 
(400,-) 570.4.057 g  189,- 

11 b 4 1,25 Mk. dunkelbläulichgrün, gute Farbe 
(50,-) 570.11.027 g 19,80 16,80 

12 b 4 1.50 Mk. dunkelbraunorange, gute Farbe 
(80,-) 570.12.017 g  29,80 

12 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun, seltene 
Farbe (160,-)  
 570.12.037 g  69,80 

13 a 1 2,50 Mk. dunkelrosalila, seltene Farbe 
(160,-) 570.13.037 g  69,80 

13 a 4 2,50 Mk. rosalila, Qualitätsstück der  
seltenen Farbe (250,-)  
 570.13.017 g  79,80 

15-28 4 Oval-Aufdruck (80,-)  
 570.15.037  43,50 

17 b 4 15 Pfg. violettschwarz, seltene Farbe 
(200,-) 570.17.027 g 68,90 46,80 

18 b 1 15 Pfg. karminbraun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (250,-)  
 570.18.027 g  96,80 

19 a 1 20 Pfg. lilaultramarin, postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Farbe 
(350,-) 570.19.027 g 79,50 67,50 

19 a 4 20 Pfg. lilaultramarin, seltene Farbe 
(150,-) 570.19.017 g  44,80 

26 b 4 1.50 Mk. dunkelbraunorange, gute Farbe 
(100,-) 570.26.027 g  39,80 

26 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun, seltene 
Farbe (120,-)  
 570.26.037 g  44,90 

I POR 1 40 Pfg. einfarbig mit Ovalaufdruck 
unverausgabt, Oberrandstück im 
Plattendruck (500,-)  
 570.28.047  179,- 

1-14,22-43 4 Gebiet kpl. ohne die teuren Überdrucke 
(Mi.Nr. 15-21), insg. 32 Werte (320,-)  
 580.1.097  149,- 

1 U 1 5 Pfg. UNGEZÄHNT (150,-)  
 580.1.127  49,80 

1-14 1 1. Mailänder Ausgabe  
 580.1.017  89,50 

1-14 4 1. Mailänder Ausgabe (75,-)  
 580.1.037  34,50 

1-8 Ax 1 5-50 Pfg. Nadelstich-Zähnung komplett  
(Mi.Nr. 1-2,5,8), insg. 4 Werte (59,-) 
 580.1.047  22,80 

7 U 1 40 Pfg. ungezähnt (150,-)  
 580.7.027  49,80 

8 xB 1 50 Pfg. dickes Papier in seltener  
sauberer Zähnung L 11 1/2 (200,-)  
 580.8.027 g  89,50 

10 U 1 75 Pfg. ungezähnt (150,-)  
 580.10.027  49,80 

Allenstein

Marienwerder

Die „Siegesmarke“  
(Mi.Nr. 4 Ia), postfrisch,  
Mi. Wert 110,- €
570.4.037   39,80 €

40 Pfg. einfarbig mit 
Ovalaufdruck unverausgabt, 
postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. I), geprüft,  
Mi. Wert 260,- €
570.28.017   109,- €

Germania 5-40 Pfg. unverausgabt, postfrischer 
Qualitätssatz, Auflage nur wenige 100 Serien, 
geprüft (Mi.Nr. II-VI), Mi. Wert 1.000,- €
 570.28.027  349,- €

5 Mk. in der guten Farbe 
lebhaftultramarin 
UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Variante, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 14 xa U), 
Mi. Wert 800,- €
580.14.047   398,- €

Germania-Aufdrucke komplett, sauber gestem-
pelter Qualitätssatz. Seltene Ausgabe mit winziger 
Auflage, geprüft (Mi.Nr. 15-20), Mi. Wert 1.400,- €
 580.15.057  729,- €

Germania 50 Pfg. der  
seltene Schlüsselwert auf 
orangeweißem Papier. 
Auflage nur 600 Stück 
und eine große Seltenheit, 
geprüft (Mi.Nr. 17 y),  
mit sauberem Falz,  
Mi. Wert 1.000,- €
580.17.037   469,- €

selten & gesucht

Besonderheit

Besonderheit



Deutsche Abstimmungsgebiete, Memel
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
17 b 1 80 Pfg. grauviolettultramarin (120,-)  

 620.17.037 g  44,80 
17 b 4 80 Pfg. violettultramarin (150,-)  

 620.17.017 g  43,80 
18-33 4 Frankreich-Aufdrucke, gestempelter 

Qualitätssatz (450,-)  
 620.18.047 g 169,- 159,- 

21 xI 4 30 Pfg. a. 30 C. GC-Papier, Abart  
„vergrößerter Abstand zwischen Memel 
und Wertangabe“ (250,-)  
 620.21.027 g 64,80 54,80 

22 b III 4 40 Pfg. a. 20 C. graubraun, Abart  
„rechter Balken 2x gebrochen“ (250,-)  
 620.22.017 g 64,80 59,80 

25 c 2 80 Pfg. auf 45 C. schwärzlicholivgrün / 
grauultramarin, seltene Farbe (2150,-)  
 620.25.047 g  64,90 

31 Iy PF Ia 1 4 Mk. „dicke 4“ (180,-)  
 620.31.017  42,80 

31 Iy PF Ia 4 4 Mk. Abart: Dicke 4, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der seltenen Marke 
(400,-) 620.31.057 g  84,50 

36-39 1 Aufdrucke, billigste Sorte, 4 Werte (110,-) 
 620.36.027  56,80 

36-39 4 Aufdrucke, billigste Sorte, 4 Werte (80,-)  
 620.36.037  27,80 

40-46 4 Flugpost 1921, gestempelter 
Qualitätssatz (330,-)  
 620.40.037 g  149,- 

40 II 1 60 pf. „T mit Punkt“ (200,-)  
 620.40.047 g  94,50 

40 II 4 60 pf. „T mit Punkt“ (350,-)  
 620.40.067 g 149,- 129,- 

41 III 4 60 Pfg. nachgezogene Druckbuchstaben  
(420,-) 620.41.027 g 139,- 119,- 

45 a 4 3 Mk. seltene a-Farbe (100,-)  
 620.45.017 g  27,80 

46 Ia 1 4 Mk. „dicke 4“, seltene Variante (300,-)  
 620.46.027 g 94,50 88,50 

52-71 1 Schrägaufdrucke (130,-)  
 620.52.037  69,80 

52-71 4 Schrägaufdrucke (150,-)  
 620.52.017 g  64,80 

54 b 1 10 Pfg. a. 10 C. dunkelgrün (100,-)  
 620.54.017 g 22,80 19,80 

54 b 4 10 Pfg. dunkelgrün (110,-)  
 620.54.037 g  32,80 

60 II 2 Aufdruck 40 Pfg. mit Circonflex statt 
i-Punkt (2150,-)  
 620.60.037 g 64,80 59,80 

61 a 1 50 Pfg. preußischblau, sehr seltene 
Farbe, tadellos postfrisch (450,-)  
 620.61.037 g  179,- 

72-83 1 Flugpost, 11 Werte ohne Nr. 79 (100,-)  
 620.72.037  51,80 

72-83 4 Flugpost, 11 Werte ohne Nr. 79 (80,-)  
 620.72.047  37,90 

79 1 Flugpost 3 Mk. „MEMEL“ gerade, postfri-
sches Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (500,-)  
 620.79.027 g  259,- 

79 2 Flug 3 Mk. mit sauberem Falz (2160,-)  
 620.79.017  79,80 

84-97 1 Aufdrucke (100,-)  
 620.84.027  52,80 

84-97 4 Aufdrucke (100,-)  
 620.84.037 g  49,80 

98-107 4 Flug 40 Pfg.-9 Mk. (200,-)  
 620.98.037  84,50 

Oppelner Notausgabe
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 4 CIHS-Aufdruck 10 Pfg. (380,-)  

 593.6.017 g 189,- 169,- 
8 4 CIHS-Aufdruck 20 Pfg. (4380,-)  

 593.8.017 g 189,- 169,- 
Ostoberschlesien

1-20 4 Reguläre Ausgaben 5 F. - 300 Mk.  
komplett (200,-) 
 594.1.027  98,50 

17-20 1 Bergmann 80-300 Mk, komplett postfri-
sche Qualitätsstücke (240,-)  
 594.17.017  119,- 

Insurgenten Feldpost
1-2 B 1 Grüne Post geschnitten komplett sehr 

selten  596.1.087  189,- 
Schleswig

3 I 1 7 1/2 Pfg. Abart „E mit Auswuchs oben“  
(80,-) 600.3.017 19,80 15,80 

9 I 4 40 Pfg. Abart „SLESV.G“ (130,-)  
 600.9.017  29,80 

14 II 1 10 Mk. mit „Auswuchs am Löwenbein“  
im Paar mit Normalmarke (200,-)  
 600.14.017 39,80 29,80 

14 III 1 10 Mk. „weißer Strich im Vorderbein des 
rechten Löwen“, seltene Abart (200,-) 
 600.14.057 35,80 29,80 

14 IV 1 10 Mk. „rechte Ecke des Wertschildes 
gebrochen“, seltene Abart (200,-) 
 600.14.067 35,80 29,80 

22 b 4 35 Ö. Aufdruck blau (100,-)  
 600.22.017 g  34,90 

26 b 4 2 Kr. Aufdruck blau (240,-)  
 600.26.027 g  94,50 

27 b 4 5 Kr. Aufdruck blau (280,-)  
 600.27.017 g  98,50 

28 b 1 10 Kr. Aufdruck blau (140,-)  
 600.28.017 g  32,80 

28 b 4 10 Kr. Aufdruck blau (240,-)  
 600.28.047 g  69,80 

Memel
1-17 4 Germania-Aufdrucke (330,-)  

 620.1.047 g 159,- 149,- 
1 c 4 5 Pfg. dunkelbläulichgrün (280,-)  

 620.1.017 g  98,50 
3 xb 4 15 Pfg. dunkelbraunpurpur (200,-)  

 620.3.017 g  63,80 
3 ya 2 15 Pfg. mit senkrechter Riffelung, extrem 

seltene Gummivariante (2400,-)  
 620.3.037 g  169,- 

7 y 1 50 Pfg. Papier orangeweiß, postfrisches 
Qualitätsstück und sehr seltene Abart 
(500,-) 620.7.027 g  189,- 

12 c 2 2 Mk. schwärzlichblau, seltene Farbe mit 
sauberem Falz (2250,-)  
 620.12.047 g 84,50 79,50 

13 c 1 2,50 Mk. dunkelgraulila (200,-)  
 620.13.057 g 59,80 54,80 

13 c 4 2,50 Mk. dunkelgraulila, seltene Farbe 
sauber gestempelt (300,-)  
 620.13.077 g  109,- 

13 d 1 2,50 Mark bräunlichlila, seltene Farbe 
(270,-) 620.13.067 g 119,- 98,50 

16 y 1 Germania 60 Pfg. senkrechte  
Gummiriffelung, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (650,-)  
 620.16.017 g  339,- 

Oberschlesien

Schleswig

1. Zone (Mi.Nr. 15-28), postfrisch, Mi. Wert 180,- €
 600.15.027  79,80 €

2 Kr. Aufdruck blau (Mi.Nr. 26 b), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 200,- €
 600.26.017 57,80        44,80 €

Dienstmarken

Memel

CIS-Aufdrucke komplett, gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz der seltenen 
Ausgabe, geprüft (Mi.Nr. 1-14), Mi. Wert 3.200,- €
 601.1.057  1.690,- €

75 Pfg. schwarzgrün, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der FARBRARITÄT, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 24 b), Mi. Wert 1.300,- €
 590.24.017 419,-         398,- €

75 Pfg. schwarzgrün, postfrisches Qualitätsstück 
dieser großen FARBRARITÄT, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 24 b), Mi. Wert 2.000,- €
 590.24.027 895,-         849,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Germania 15 Pfg. 
mit senkrechter 
Gummiriffelung, 
postfrisches 

Qualitätsstück der extrem 
seltenen Variante, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 3 ya),  
Mi. Wert 1.700,- €
620.3.047   839,- €

Besonderheit

Preis-Tipp!



Deutsche Abstimmungsgebiete, Memel
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
173 DD I 2 50 C. mit doppeltem, GLEICHSTAR-

KEN Aufdruck (2200,-)  
 620.173.147 g 89,50 79,50 

174-75 1 Aufdrucke 5+30 C. (90,-)  
 620.174.027  44,80 

174-75 4 Aufdrucke 5+30 C. (60,-)  
 620.174.037  31,90 

176-82 1 CENT-Aufdrucke (500,-)  
 620.176.027 g  249,- 

176-82 2 CENT-Aufdrucke (290,-)  
 620.176.017  46,90 

182 IV 1 1 L. in seltener Type IV (550,-)  
 620.182.077 g  198,- 

182 V 1 1 L. in seltener Type V (600,-)  
 620.182.067 g  219,- 

191 DD II 1 50 C/1000 Mk. Aufdruck doppelt, 
seltene Variante (130,-)  
 620.191.027 g 31,80 24,80 

193-205 1 Aufdrucke 15 C. - 1 L. komplett, post-
frischer Qualitätssatz (400,-)  
 620.193.027  219,- 

193-205 4 Aufdrucke 15 C. - 1 L. komplett, gestem-
pelter Qualitätssatz (450,-)  
 620.193.037 g  209,- 

206-29 2 Farbige Aufdrucke, komplett, Qualitäts-
satz mit sauberem Falz (2400,-)  
 620.206.017 g  198,- 

222 III 4 Aufdruck 30 C. auf 1 Mk., seltene Type III 
(Mi. +100%), mit Fotoattest (600,-) 
 620.222.027 A  219,- 

230 III 2 Aufdruck 10 C. Type III (2250,-)  
 620.230.097 g  89,- 

230 III 4 10 C. seltene Aufdruck-Type III (500,-) 
 620.230.077 g  149,- 

231 K 2 15 C. Aufdruck KOPFSTEHEND, extrem 
selten, Auflage nur 100 Stück (2500,-)  
 620.231.047 g  149,- 

232 II 1 30 C. seltene Aufdrucktype II, postfri-
sches Qualitätsstück, winzige Auflage, 
geprüft (2.000,-)  
 620.232.087 g  749,- 

232 III 1 30 C. seltene Aufdruck-Type III (250,-) 
 620.232.027 g 84,50 79,50 

232 III 4 30 C. seltene Aufdruck-Type III (250,-) 
 620.232.057 g 74,50 69,80 

234 I PF I 2 Grüner Aufdruck 30 C. Abart: T schräg 
durchbrochen („Kratzer“), Auflage nur 54 
Stück!, geprüft (2900,-)  
 620.234.077 g  349,- 

234 IV 2 Grüner Aufdruck 60 C. wie Type I jedoch 
ohne Striche, Qualitätsstück mit sau-
berem Falz (2700,-)  
 620.234.047 g 179,- 169,- 

235 Ia 2 Grüner Aufdruck 25 C. in Type Ia,  
seltener Aufdruckfehler aus Teilauflage, 
geprüft (2750,-)  
 620.235.047 g  259,- 

235 I PF II 2 Grüner Aufdruck 25 C. Abart: Punkt 
höherstehend, Auflage maximal 140 
Stück! (2700,-)  
 620.235.037 g  179,- 

237 I PF I 2 Grüner Aufdruck 60 C. Abart: T schräg 
druchbrochen („Kratzer“), Auflage nur 68 
Stück! (2900,-)  
 620.237.047  299,- 

I-IV/II 1 Lokalausgabe kpl. (120,-)  
 620.240.027  59,80 

I-IV/III 1 Lokalausgabe Type III (350,-)  
 620.240.037  189,- 

Memel
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
110-18 4 Aufdrucke 3-100 Mk. (80,-)  

 620.110.037  36,80 
121-23 1 1. Aushilfsausgabe (50,-)  

 620.121.027  26,90 
121-23 4 1. Aushilfsausgabe (55,-)  

 620.121.037  21,80 
121 IV 1 10 Marke Abstand 1,7 mm (70,-)  

 620.121.077  19,80 
123 DD 1 50 Pfg. mit Aufdruck „Mark“ DOPPELT, 

sehr selten (300,-)  
 620.123.047 g 129,- 119,- 

124-28 1 2. Aushilfsausgabe (120,-)  
 620.124.027  59,80 

129-34 4 3. Aushilfsausgabe (100,-)  
 620.129.047  43,90 

129 I 1 10 Mk. Abart: ohne Memel (50,-)  
 620.129.067  18,90 

135-40 4 4. Aushilfsausgabe (100,-)  
 620.135.037  42,80 

135 I 1 10 M. Abart „Markes statt Markiu“ (120,-) 
 620.135.047 g  46,80 

137 I 4 25 M. a. 25 C. weiter Abstand (220,-) 
 620.137.027 g  59,80 

141-50 1 Freimarken  
 620.141.027  129,- 

151-63 1 Memeler Hafen komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (500,-)  
 620.151.027  259,- 

151-63 4 Memel Hafen, gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (650,-) 
 620.151.037 g  298,- 

151 I 4 40 M. Inschrift „Mernel“ statt „Memel“, 
sehr selten (350,-)  
 620.151.047 g  109,- 

164-66 1 100-500 Mk. Grüner Aufdruck (55,-) 
 620.164.027  29,80 

167-73 1 Centu-Aufdrucke postfrischer 
Qualitätssatz (400,-)  
 620.167.027 g 198,- 189,- 

167-73 2 Centu-Aufdrucke (275,-)  
 620.167.017  36,90 

167-73 4 Centu-Aufdrucke (180,-)  
 620.167.037 69,80 64,80 

Farbige Aufdrucke auf Wappenmarken, postfri-
scher Qualitätssatz der seltenen Ausgabe, geprüft 
(Mi.Nr. 230-33), Mi. Wert 1.700,- €
 620.230.027  829,- €

Grüner Aufdruck 15-60 C. farbfrischer Qualitäts-
satz dieser seltenen Ausgabe mit sauberem Falz, 
geprüft (Mi.Nr. 234-37 I), Mi. Wert 750,- €
 620.234.017 359,-         349,- €

Grüner Aufdruck 15 C. a.  
50 Mk. in Mischtype IV  
OHNE ANNULIERUNG-
STRICHE, extrem seltenes 
Stück mit einer Auflage 
von nur 546 Exemplaren. 
Einwandfrei gestempelte 
Marke und große  
Memel-Rarität,  
mit Fotoattest  

(Mi.Nr. 234 IV), Mi. Wert 4.000,- €
 620.234.057   1.590,- €

2 Mark schwärzlichblau, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe, geprüft  
(Mi.Nr. 12 c), Mi. Wert 1.200,- €
 620.12.037 429,-        398,- €

2,50 Mk. seltene Farbe dunkelbraunlila,  
postfrisches Qualitätsstück der Rarität, geprüft  
(Mi.Nr. 13 b), Mi. Wert 1.000,- €
 620.13.087  389,- €

Germania 60 Pfg. 
mit senkrechter 
Riffelung, sauber 

gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 16 y),  
Mi. Wert 1.100,- €
620.16.037   498,- €

50 Pfg. auf GC-Papier, eine 
extrem seltene Variante  
(Mi.Nr. 23 b), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 600,- €
620.23.037
 229,-   219,- €

Block-Aufdrucke komplett gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz, geprüft  
(Mi.Nr. 183-92), Mi. Wert 2.600,- €
 620.183.037  1.190,- €

Block-Aufdrucke komplett in tadelloser  
postfrischer Qualität. Seltene Serie, geprüft  
(Mi.Nr. 183-92), Mi. Wert 2.400,- €
 620.183.027  1.190,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht
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Saarland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 II 1 3 Pfg. Type II postfrisches Qualitätsstück  

(420,-) 630.3.017 g  179,- 
4 aII 4 5 Pfg. Type II (80,-)  

 630.4.077 g 22,80 19,80 
4 bII 1 5 Pfg. bläulichgrün Type II (140,-)  

 630.4.057 g 49,80 44,80 
2 bIII 1 2 1/2 Pfg. dunkelgrüngrau Type III  

 630.2.167 g  79,80 
2 bIII 2 2 1/2 Pfg. dunkelgrüngrau Type III (265,-) 

 630.2.157 g  19,80 
5 bIII 1 7 1/2 Pfg. rötlichorange Type III (60,-)  

 630.5.167 g  24,90 
6 cIII 1 10 Pfg. dunkelrot metallisch glänzend 

Tpye III (160,-)  
 630.6.097 g  69,80 

9 aIII 1 25 Pfg.Type III orange (320,-)  
 630.9.127 g  119,- 

9 aIII 2 25 Pfg. Type III, rötlichorange (140,-)  
 630.9.067 g 26,90 19,90 

9 aIII 4 25 Pfg. Type III (420,-)  
 630.9.097 g 129,- 119,- 

9 bIII 1 25 Pfg. Type III (150,-)  
 630.9.017 g  59,80 

10 xIII 4 30 Pfg. Type III (140,-)  
 630.10.037 g 32,80 26,80 

10 yIII 1 30 Pfg. auf orangeweiß in  
Aufdrucktype III, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke (480,-)  
 630.10.107 g  198,- 

18-31 4 Bayern Sarre-Aufdruck komplett.  
Sauber gestempelter Qualitätssatz dieser  
seltenen Ausgabe, geprüft (1.900,-)  
 630.18.047 g  659,- 

28 II 2 2 Mk. Abart „drei statt fünf Gitterlinien“  
(2250,-)  
 630.28.087 g 79,50 74,50 

B 31 2 Bayern/Sarre 3 Pfg. braun (2100,-)  
 630.31.057 g  37,80 

B 31 4 Bayern/Sarre 3 Pfg. , sauber  
gestempeltes Qualitätsstück der  
seltenen Marke, geprüft (800,-)  
 630.31.267 g 389,- 369,- 

C 31 1 Bayern/Sarre 7 1/2 Pfg. (90,-)  
 630.31.097 g 31,80 26,90 

C 31 I 1 Bayern/Sarre 7 1/2 Pfg. Abart:  
Bildeinfassung durch Schrägstriche 
unterbrochen, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke (700,-) 
 630.31.037 g  169,- 

32 I 1 5 Pfg. Abart: tiefstehendes I (180,-) 
 630.32.087 g  34,80 

40 K 1 75 Pfg. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK  
(300,-) 630.40.017 g 94,50 84,50 

42 K 1 1,50 Mk. KOPFSTEHENDER  
AUFDRUCK, seltene Variante (250,-) 
 630.42.017 g 89,50 79,80 

43 a 4 2,50 Mk. rosalila (75,-)  
 630.43.077 g 24,80 21,80 

43 a-d 1 2,50 Mark alle vier Farben kpl. (319,-) 
 630.43.117 g  94,80 

43 d 4 2,50 M dunkelbraunlila (65,-)  
 630.43.037 g  24,80 

44 u.a. 8 Wappen 100 Fr. mit 5 weiteren Werten 
auf R-Eilboten-Brief von Saarbrücken 
nach Kassel, seltener Beleg  
 630.44.067 g  249,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-17 4 Germania/Sarre gestempelter 

Qualitätssatz (450,-)  
 630.1.137 g  179,- 

1-17 I 4 Germania/Sarre kpl. in Aufdrucktype I mit 
Mi.Nr. 17 AI, gestempelter Qualitätssatz 
und Hauptwerte geprüft (539,-) 
 630.1.287  189,- 

1 I K 2 2 Pfg. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, 
seltene Abart (2400,-)  
 630.1.217 g 139,- 109,- 

1 I F II 1 2 Pfg. Abart „Balken oben, Schrift unten“ 
(200,-)  630.1.317 g 54,90 49,80 

2 I K 1 Germania 2 1/2 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Abart, mit Fotoattest (750,-)  
 630.1.327 A  289,- 

3 I K 1 Germania 3 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Abart, mit Fotoattest (650,-)  
 630.1.337 A  279,- 

4 I K 1 Germania 5 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, postfrisches Qualitätsstück 
der extrem seltenen Variante, geprüft 
(1.300,-) 630.1.347 g 549,- 519,- 

6 cI 1 10 Pfg. dunkelrot metallisch glänzend 
Tpye I (300,-)  
 630.6.077 g 119,- 109,- 

6 I F II 1 10 Pfg. Abart „Balken oben, Schrift 
unten“ (200,-)  
 630.6.197 g 58,90 53,90 

7 cI 4 15 Pfg. pflaumenblau (130,-)  
 630.7.057 g  44,- 

9 bI 1 25 Pfg. gelborange Type I (90,-)  
 630.9.107 g  29,80 

9 bI 4 25 Pfg. gelborange (130,-)  
 630.9.047 g  44,- 

10 yI 1 30 Pfg. auf orangeweiß Type I, seltene 
Variante postfrisches Qualitätsstück 
(500,-) 630.10.097 g  199,- 

10 yI 2 30 Pfg. auf orangeweiß Type I (2280,-)  
 630.10.087 g  64,80 

13 I K 2 50 Pfg. mit KOPFSTEHENDEM 
Aufdruck, seltene Abart, mit Fotoattest 
(2500,-)  
 630.13.207 A 179,- 159,- 

14 aI 1 60 Pfg. seltene Farbe rotlila, postfrisches 
Qualitätsstück (750,-)  
 630.14.027 g  219,- 

14 aI 2 60 Pfg. seltene Farbe rotlila mit  
sauberem Falz (360,-)  
 630.14.017 g 119,- 109,- 

15 I K 1 75 Pfg. mit KOPFSTEHENDEM 
Aufdruck , postfrisches Qualitätsstück  
(500,-) 630.15.017 g 189,- 179,- 

17 B 2 1 Mk. 26:17 Zähnungslöcher, 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (21.300,-)  
 630.17.087 g  629,- 

17 AI V 2 1 Mk. Abart „gespaltenes S“ (2100,-)  
 630.17.217  19,80 

17 AI V 4 1 Mk. Abart: gespaltenes S (200,-)  
 630.17.107 g 39,80 34,80 

1 II 4 2 Pfg. Type II sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (550,-)  
 630.1.077 g 198,- 179,- 

2 aII 1 2 1/2 Pfg. Type II postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Variante, geprüft 
(1.300,-) 630.2.107 g  549,- 

Germania 2 Pfg. 
KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Abart (Mi.Nr. 1 I K), geprüft,  
Mi. Wert 650,- €
630.1.357      239,-   229,- €

Aufdruck 1 Mk. Zähnung 26:17 gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (Mi.Nr. 17 B), Mi. Wert 1.900,- €
 630.17.057 759,-         729,- €

2 1/2 Pfg. Type II, sauber 
gestempeltes Stück der  
seltenen Ausgabe, geprüft 
(Mi.Nr. 2 aII), Mi. Wert 1.200,- €
630.2.017      459,-   419,- €

Bayern/Sarre 3 Pfg.  
unverausgabt, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. B 31), 
geprüft, Mi. Wert 280,- €
630.31.047     109,-   89,90 €

Bayern/Sarre 7 1/2 Pfg., 
gestempelt selten (Mi.Nr. C 31), 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
630.31.177     169,-   159,- €

Markwährung, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 53-69), Mi. Wert 180,- €
 630.53.067  86,50 €

Landschaften 1922 UNGEZÄHNT, kompletter Satz 
in tadelloser postfrischer Qualität sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 84-97 U), Mi. Wert 1.061,- €
 630.84.057 439,-         398,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Besonderheit



Saarland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
96 I 4 3 Fr. „Fahne nach rechts neben der 

Turmdachhaube“, seltene Abart (180,-)  
 630.96.047 46,80 41,80 

96 II 4 3 Fr. „Ufos“ rechts vom Turm,  
seltene Abart (180,-)  
 630.96.027 46,80 39,80 

101 II 4 75 C. Abart „diagonaler Strich im 
Wasser“ (140,-)  
 630.101.127  24,80 

101 III 4 75 C. Abart „Punkt über C“ (140,-)  
 630.101.147 g  29,80 

101 V 4 75 C. Abart: Punkt auf Einlassungslinie 
(140,-) 630.101.137 g  28,90 

101 VI 1 75 C. „Schweinwerfer rechts an der 
Kaimauer“, seltene Abart (240,-)  
 630.101.097 47,80 39,80 

103 I 4 10 Fr. „r mit Anstrich“ (140,-)  
 630.103.087  24,80 

103 II 1 10 Fr. mit Abart: „weißer Strich durch 
rechte 0“ (120,-)  
 630.103.027 26,80 22,80 

103 II 4 10 Fr. Abart „Strich durch rechte Null“ 
(140,-) 630.103.107  24,80 

104-07 4 Volkshilfe 1926 (130,-)  
 630.104.077 g 57,80 52,80 

104 II 1 Volkshilfe 20 C. mit Abart „Apostroph 
zwischen L und K“, selten (250,-)  
 630.104.117 g 84,50 79,50 

104 III 4 Volkshilfe 20 C. „Apostroph retuschiert“, 
selten (300,-)  
 630.104.107 g 69,80 56,80 

106 I 4 50 C. „Punkt über Plus-Zeichen“ (200,-)  
 630.106.017 g  34,80 

107 III 1 Volkshilfe 1.50 Fr. „Fleck am 
Haubenrand“, seltene Abart (350,-)  
 630.107.047 g 119,- 109,- 

107 III 2 Volkshilfe 1,50 Fr. „Fleck am Haubenrand 
unter E“ (2150,-)  
 630.107.027 29,80 24,80 

108-21 2 Freimarken 1926 (260,-)  
 630.108.057 21,80 19,80 

122-25 4 Volkshilfe 1927, gestempelter 
Qualitätssatz (200,-)  
 630.122.027 g  86,50 

122 II 1 Volkshilfe 20 C. Abart: Rahmen  
gebrochen (150,-)  
 630.122.077  29,80 

122 II 4 Volkshilfe 20 C. Abart: Rahmen  
gebrochen (200,-)  
 630.122.067 g 56,80 43,80 

122 III 1 Volkshilfe 20 C. mit Abart „Apostroph“, 
sehr selten (250,-)  
 630.122.107 g 88,90 84,90 

125 I 1 Volkshilfe 1,50 Fr. Abart „Jahreszahlen 
ohne Bindestrich“, sehr selten (250,-)  
 630.125.047 g 94,50 89,50 

128-34 1 Volkshilfe 1928, komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft (1.100,-)  
 630.128.027 g  519,- 

128-34 2 Volkshilfe 1928 Qualitätssatz mit  
sauberem Falz (2550,-)  
 630.128.017  239,- 

128-34 4 Volkshilfe 1928, gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz  
der seltenen Ausgabe,  
mit Fotoattest (5.500,-)  
 630.128.037 A  2.580,- 

128-33 4 Volkshilfe 1928, 40 C. - 3 Fr., komplett 
sauber gestempelt, geprüft (660,-)  
 630.128.067 g  298,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
50-52 4 Aufdrucke 20 Pfg.-10 Mk. (45,-) 

 630.50.037  19,80 
50 DD 1 20 a. 75 Pfg. DOPPELAUFDRUCK  

(150,-) 630.50.097 g 39,80 29,80 
50 II 1 20 Pfg. Abart „zusätzlicher Aufdruck  

rückseitig kopfstehend“ (100,-)  
 630.50.107 g 37,90 32,90 

51+52 RS 19 Germania-Aufdrucke 5+10 Mk.  
jeweils im Viererblock mit komplettem  
Abschlag des rückseitigen Schutz-
stempels, seltene Einheiten (320,-) 
 630.51.037 g  149,- 

53-69 2 Markwährung (280,-)  
 630.53.027 27,80 23,80 

53-69 4 Markwährung, gestempelter Qualitätssatz  
(220,-) 630.53.017 84,50 74,50 

53 I 1 5 Pfg. RAHMEN KOPFSTEHEND,  
sehr selten (250,-)  
 630.53.107 g 109,- 99,- 

55 B 4 20 Pfg. in seltener Zähnung 10 1/2  
(280,-) 630.55.017 g  119,- 

55 B Kdr IV 1 20 Pfg. gezähnt 10 1/2 im 
Kehrdruckpaar Type IV, seltene Einheit  
(350,-) 630.55.127  129,- 

63 F 2 1 Mark FEHLDRUCK mit Rahmen in 
dunkelblaugrün der Mi.-Nr. 58. Frisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Abart, 
geprüft (2550,-)  
 630.63.017 g 259,- 229,- 

66 I 2 3 Mk. RAHMEN KOPFSTEHEND  
(2150,-)  
 630.66.027 39,80 29,80 

70-83 2 Franken-Aufdrucke (280,-)  
 630.70.027  27,80 

70-83 4 Franken-Aufdrucke (90,-)  
 630.70.057  34,80 

72 IF 1 10 C. auf 30 Pfg. FEHLAUFDRUCK 
auf Mi.-Nr. 57 statt 58, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante,  
mit Fotoattest (700,-)  
 630.72.117 A  249,- 

72 Kdr III K 2 10 C. KEHRDRUCKPAAR untere 
Marke mit kopfstehendem Aufdruck  
(2250,-)  
 630.72.107 59,80 49,80 

78 ADD 1 50 C. a. 1,25 Mk. mit  
DOPPELAUFDRUCK, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante,  
mit Fotoattest (600,-)  
 630.78.097 A 239,- 209,- 

78 ADD 2 50 C. a. 1,25 Mk. mit  
DOPPELAUFDRUCK. Sauber  
ungebrauchtes Stück der seltenen  
Abart (2350,-)  
 630.78.077 g 74,80 69,80 

78 ADD 4 50 C. a. 1,25 Mk. mit Doppel-Aufdruck. 
Sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Variante, mit Fotoattest (1.200,-)  
 630.78.067 A  329,- 

79 AII 1 75 C. Aufdruck lebhaftblau (140,-)  
 630.79.037 g  49,80 

80 A II 1 1 Fr./3 Mk. Aufdruck dunkelblau (75,-)  
 630.80.047 g  26,80 

83 III 1 5 Fr. Plattenfehler „weißer Punkt im 
Rauch“, selten (250,-)  
 630.83.107 g 86,90 82,90 

83 III 2 5 Fr. „weißer Fleck im Rauch über  
linkem Kamin“ (2120,-)  
 630.83.077  22,80 

84-97 4 Ausgabe 1922 (100,-)  
 630.84.017  41,80 

Ausgabe 1923 (Mi.Nr. 98-101), postfrisch,  
Mi. Wert 120,- €
 630.98.037 49,80        44,80 €

Volkshilfe 1929, sauber gestempelte Qualitäts-
stücke (Mi.Nr. 135-41), geprüft, Mi. Wert 260,- €
 630.135.067  129,- €

Volkshilfe 1930 komplett in tadelloser postfrischer 
Qualität (Mi.Nr. 144-50), Mi. Wert 450,- €
 630.144.047  198,- €

Neunkirchen, gestempelter Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 168-70), geprüft, Mi. Wert 200,- €
 630.168.037 109,-         99,50 €

Volkshilfe 1934, gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 171-77), geprüft, Mi. Wert 300,- €
 630.171.087  129,- €

Neuauflage OHNE AUFDRUCK komplett. Als kom-
pletter Satz eine der größten Saar-Seltenheiten, 
denn den 84 Pfg-Höchstwert findet man praktisch 
kaum einmal. Tadellos postfrische Serie der 
Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 226-38 II f A),  
Mi. Wert 7.000,- €
 630.226.197 3.190,-       2.980,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Rarität!



Saarland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
197 VI 1 Flugpost 1 Fr. „verkürztes I in Helio“  

(100,-) 630.197.017 g 34,50 29,50 
198 I 1 5 Fr. mit Abart „Blitzableiter auf 

Kirchendach“ (150,-)  
 630.198.027 g 58,90 53,90 

198 I 4 5 Fr. mit Abart „Blitzableiter auf 
Kirchendach“ (200,-)  
 630.198.037 g  64,80 

199-205 1 Volkshilfe-Aufdrucke (170,-)  
 630.199.027  76,80 

199-205 2 Volkshilfe-Aufdrucke (270,-)  
 630.199.057  31,80 

199-205 4 Volkshilfe-Aufdrucke, gestempelter 
Qualitätssatz (240,-)  
 630.199.017 g  109,- 

206-25 4 Freimarken 1947 (120,-)  
 630.206.017 g  62,80 

207 U 1 3 Pfg. UNGEZÄHNT (300,-)  
 630.207.017  109,- 

208 U 1 6 Pfg. UNGEZÄHNT (220,-)  
 630.208.017 g 56,80 46,80 

226-38 I 1 URDRUCK komplett. Sehr seltene 
Ausgabe in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (3.500,-)  
 630.226.077 g 1.590,- 1.390,- 

229 YIU 1 Urdruck 2 F. / 12 Pfg. UNGEZÄHNT 
(180,-) 630.229.057 g 69,80 64,80 

231 II DD 1 4 Fr. a. 16 Pfg. doppelter Aufdruck, 
postfrisches Qualitätsstück dieser sehr 
seltenen Abart, mit Fotoattest (650,-)  
 630.231.137 A 279,- 259,- 

231 II fa G 1 16 Pfg Neuauflage mit DRUCK AUF 
DER GUMMISEITE, sehr seltene Abart 
(250,-) 630.231.127 g 94,50 89,50 

232 I K 1 Urdruck 5 F./ 20 Pfg. Aufdruck  
kopfstehend, in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (800,-)  
 630.232.047 g 289,- 229,- 

233 II fa G 1 24 Pfg. Neuauflage mit DRUCK 
AUF DER GUMMISEITE, sehr seltene 
Abart (250,-)  
 630.233.087 g 89,50 84,50 

234 P 1 1 9 F. auf 30 Pfg. Urmarke, 
PROBEAUFDRUCK mit abweichender 9 
und die alte Wertziffer nur mit 2 Balken 
überdruckt. Postfrisches Qualitätsstück 
der Seltenheit, geprüft (1.000,-)  
 630.234.097 g  295,- 

234 P 1 (2) 1 9 F. auf 30 Pfg. Urmarke, 2  
verschiedene PROBEAUFDRUCKE im 
senkrechten Paar mit abweichender 
9 und Überdruck der 30 mit 2 und 3 
Balken. Sehr seltene Einheit in tadelloser 
postfrischer Quaität, geprüft (2.000,-)  
 630.234.107 g 589,- 569,- 

226-38 II 4 Neuauflage (130,-)  
 630.226.127 g  64,80 

233 II K 1 6 Fr./24 Pfg. KOPFSTEHENDER 
Aufdruck, bei dieser Marke sehr selten,  
postfrisches Qualitätsstück,  
mit Fotoattest (900,-)  
 630.233.067 A 259,- 239,- 

235 II fA 1 10 Fr. a. 50 Pfg. ohne Aufdruck, post-
frisches Qualitätsstück und sehr seltene 
Abart, mit Fotoattest (750,-)  
 630.235.047 A 269,- 259,- 

235 II K 1 10 F./50 Pfg. Aufdruck kopfstehend, 
postfrisches Qualitätsstück (500,-)  
 630.235.037 g 149,- 144,- 

237 II K 1 20 Fr./84 Pfg. kopfstehender Aufdruck 
(100,-) 630.237.037 26,80 23,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
135-41 1 Volkshilfe 1929, postfrischer 

Qualitätssatz (200,-)  
 630.135.057 89,50 84,50 

144-50 2 Volkshilfe 1930 (2200,-)  
 630.144.067  76,80 

144-50 4 Volkshilfe 1930 kpl., gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz, geprüft 
 (650,-)  630.144.077 g  279,- 

145 I 1 Volkshilfe 60 C. „Farbstrich im F“ (200,-) 
 630.145.017 g 69,50 64,50 

150 III 1 10 Fr. Abart „Farbpunkt in der 0 sowie 
Strich unter I“, sehr selten und  
Mi. ohne Preis, mit Fotoattest  
 630.150.017 A  149,- 

151-57 2 Volkshilfe 1931 (2250,-)  
 630.151.037  119,- 

151-57 4 Volkshilfe 1931 komplett, sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke, geprüft (800,-)  
 630.151.047 g  319,- 

158-59 1 Flugpost 1932 (180,-)  
 630.158.017  84,50 

158-59 2 Flugpost 1932 (260,-)  
 630.158.027  27,80 

158-59 4 Flugpost 1932 (125,-)  
 630.158.067 g  61,90 

158 II 1 60 C. „Strich über Baumgruppe“ (140,-)  
 630.158.087 29,80 24,80 

158 III 4 60 C. „Strich zwischen Rad und 
Tragfläche“ (150,-)  
 630.158.077 27,80 24,80 

159 I 1 Flug 5 Fr. mit Abart „Blitzableiter“. 
Seltene Abart tadellos postfrisch (360,-) 
 630.159.047 89,50 84,50 

160 1 Freimarke 90 C.  
 630.160.017  24,90 

160 I 1 90 C. Abart „I und O verstümmelt“  
(100,-) 630.160.077 34,80 29,80 

161-67 1 Volkshilfe 1932 komplett, in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft (750,-) 
 630.161.027 g  349,- 

161-67 4 Volkshilfe 1932 komplett, sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke, geprüft (800,-) 
 630.161.017 g  298,- 

163 I 1 Volkshilfe 1 Fr. „Farbfleck über Ottweiler“  
(250,-) 630.163.017 g 89,50 84,50 

168-70 1 Neunkirchen postfrischer Qualitätssatz  
(270,-) 630.168.027  129,- 

168-70 I 1 Explosionsunglück, alle 3 Werte mit 
Abart „Sanitäter mit Fleck im Nacken“.  
In dieser Form sehr selten,  
geprüft (860,-) 
 630.168.077 g 349,- 319,- 

171-77 1 Volkshilfe 1934 postfrischer 
Qualitätssatz (280,-)  
 630.171.017  109,- 

171-77 2 Volkshilfe 1934 (2110,-)  
 630.171.077 42,80 39,80 

179-94 1 Volksabstimmung 1934  
 630.179.027  94,50 

179-94 2 Volksabstimmung 1934 (270,-)  
 630.179.067  29,80 

179-94 4 Volksabstimmung (150,-)  
 630.179.017 59,80 54,80 

194 I 4 10 Fr. „r mit Anstrich“, seltene Abart  
(280,-) 630.194.107  51,80 

195-98 1 Flugpost 1934 (65,-)  
 630.195.057  34,80 

195-98 4 Flugpost 1934 (40,-)  
 630.195.047  19,90 

9 F. auf 30 Pfg. Urmarke,  
2 verschiedene PROBEAUF-
DRUCKE im senkrechten 
Paar mit abweichender 9 und 
Überdruck der 30 mit 3 unter-
schiedlich langen Balken. Sehr 
seltene Einheit in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. 234 P 1 (2)),  
Mi. Wert 2.000,- €
630.234.087    589,-   569,- €

Flugpost 1948, UNGEZÄHNT, postfrischer 
Qualitätssatz der seltenen Variante, geprüft  
(Mi.Nr. 252-54 U), Mi. Wert 750,- €
 630.252.017 349,-        339,- €

Volkshilfe 1949 gut gezähnter und sauber  
gestempelter Qualitätssatz, geprüft  
(Mi.Nr. 267-71), Mi. Wert 650,- €
 630.267.037  279,- €

Urdruck 4 Fr. / 16 Pfg. im vollständigen Original-
bogen zu 100 Marken mit Bogen-Nummer, Druck- 
datum und 4 Plattenfehlern ( PF VI, PF IX, AF I,  
AF II). Dazu noch eine ganze Anzahl von nicht  
gelisteteten Druckbesonderheiten, die mit Bleistift- 
vermerk im Rand dokumentiert sind. Original-
bogen von besseren Werten der Urdruckausgabe 
sind große Seltenheiten. Erstklassige postfrische 
Erhaltung mit belangloser Vorfaltung nach der  
5. Markenreihe. (Mi.Nr. 231Z I), Mi. Wert 2.500,- €
 630.231.147  795,- €

Preis-Tipp!

selten & gesucht



Saarland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
306 M 3 Saarmesse 1951, als MINISTERBLOCK 

Auflage nur 120 Stück ! (200,-)  
 630.306.127 119,- 94,80 

309-13 1 Volkshilfe 1951 (65,-)  
 630.309.047  31,80 

309-13 M 3 Volkshilfe 1951 als MINISTERBLOCKS, 
sehr selten u. Auflage nur 130 Stück 
(1.100,-) 630.309.057 598,- 538,- 

319-37 1 Freimarken 1952 (48,-)  
 630.319.017  21,90 

319-37 4 Freimarken 1952  (85,-)  
 630.319.037 29,80 22,80 

338-40 4 Volkshilfe 1952 (50,-)  
 630.338.047 19,80 17,80 

338-40 M 3 Volkshilfe 1952 als MINISTERBLOCKS, 
Auflage nur 130 Stück (3660,-)  
 630.338.067 369,- 329,- 

341 M 3 Saarmesse 1953 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 130 Stück (220,-)  
 630.341.077 109,- 94,50 

342 MP 3 Tag der Marke, Probedruck- 
Ministerblock in lilabraun statt blau, 
extrem selten, mit Fotoattest  
 630.342.167 A  249,- 

343 MP 3 Henri Dunant, Probedruck-Ministerblock 
in lila statt schwarzbraun, extrem selten, 
mit Fotoattest  
 630.343.077 A  249,- 

347 M 3 Tholey als MINISTERBLOCK, Auflage 
nur 200 Stück (150,-)  
 630.347.067 79,80 69,80 

350 M 3 Rotes Kreuz 1954 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 200 Stück (200,-)  
 630.350.057 119,- 99,- 

354-56 M 3 Volkshilfe 1954 als MINISTERBLOCKS, 
Auflage nur 200 Stück  (3600,-)  
 630.354.067 319,- 279,- 

357-67 Br. 1 Jahrgang 1955 kpl. mit Druckdatum  
(49,50) 630.357.097  19,80 

357 M 3 Rad-WM als MINISTERBLOCK, Auflage 
nur 200 Stück (140,-)  
 630.357.167 79,80 69,80 

359 M 3 Saarmesse 1955 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 200 Stück (140,-)  
 630.359.047 79,80 69,80 

361 M 3 Briefmarke 1955 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 200 Stück (180,-)  
 630.361.097 99,50 89,50 

362-64 M 3 Volksbefragung als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 200 Stück (3420,-)  
 630.362.067 229,- 198,- 

365-67 M 3 Volkshilfe 1955 als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 200 Stück (3480,-)  
 630.365.057 269,- 229,- 

368 M 3 Saarmesse 1956 als Ministerblock, 
Auflage nur 200 Stück  
 630.368.057  79,80 

369 M 3 Tag der Briefmarke 1956 als 
Ministerblock, Auflage nur 200 Stück  
 630.369.017  89,50 

373-75 M 3 Winterberg, alle 3 MINISTERBLOCKS 
kpl., Auflage nur 200 Stück (450,-) 
 630.373.067 259,- 209,- 

376-78 M 3 Volkshilfe 1956, alle 3 MINISTER-
BLOCKS kpl., Auflage nur 200 Stück 
(480,-)  630.376.027 269,- 229,- 

379-448 1 OPD-Saarbrücken komplett,  
insgesamt 70 Werte (100,-)  
 630.379.057  39,80

380-99 4 Heuss o. Währung (75,-)  
 630.380.027 27,80 21,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
238 II fA 1 1 SM ohne Aufdruck (140,-)  

 630.238.097 g 54,80 49,80 
238 II K 1 50 Fr./ 1 SM kopfstehender Aufdruck 

(110,-) 630.238.107 g 38,90 34,80 
239-51 1 Freimarken 1948 (45,-)  

 630.239.037  19,80 
239-51 Br. 1 Freimarken 1948 komplett mit 

Druckdatum, tadellos postfrisch (500,-)  
 630.239.047  198,- 

252-54 L 1 Flugpost komplett mit Leerfeld (200,-) 
 630.252.037 59,80 54,80 

255-59 4 Hochwasserhilfe, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (500,-)  
 630.255.017 g 229,- 219,- 

Bl. 1-2 1 Hochwasser-Blockpaar in tadelloser 
postfrischer Qualität (1.600,-)  
 630.258.027 669,- 629,- 

260-61 M 3 Verfassung als MINISTERBLOCK, 
Auflage nur 289 Stück  
 630.260.077  119,- 

262-63 4 Jugendherberge, sauber gestempelt  
(260,-) 630.262.027 g 98,50 89,50 

262-63 II 4 Jugendherberge in Type II,  
gestempelter Qualitätssatz (360,-)  
 630.262.137 g 139,- 129,- 

263 PF I 4 Jugendherberge 10 Fr. „Farbstrich  
in der Mauer“ (350,-)  
 630.263.087 g 74,80 64,80 

264 ZW 1 Universität waagerechtes 
Zwischenstegpaar (50,-)  
 630.264.077  19,80 

265-66 4 Pferde (85,-)  
 630.265.037 37,80 32,80 

265-66 Br. 1 Pferde kpl.  
mit Druckdatum (130,-)  
 630.265.047 44,80 41,80 

265-66 ZS 1 Pferde in senkrechten 
Zwischenstegpaaren (110,-)  
 630.265.057 49,80 44,80 

267-71 1 Volkshilfe 1949 (110,-)  
 630.267.047 47,80 43,80 

272-88 1 Freimarken 1949 (140,-)  
 630.272.037  59,80 

284 M 3 Freimarke 25 Fr. Ministerblock,  
Auflage nur 97 Stück (250,-)  
 630.284.017  119,- 

289 4 Kolping (100,-)  
 630.289.067 g  45,80 

291 1 IBASA (100,-)  
 630.291.017  49,80 

291 4 IBASA (140,-)  
 630.291.047 g  64,80 

292 4 Rotes Kreuz 1950 (80,-)  
 630.292.057 g  39,80 

296 M 3 Ottweiler als MINISTERBLOCK,  
Auflage nur 178 Stück (140,-)  
 630.296.087  74,90 

297-98 2 Europarat (1230,-)  
 630.297.097  42,80 

297-98 4 Europarat, in tadelloser Qualität und  
sauber gestempelt (320,-)  
 630.297.057 g  109,- 

299-303 1 Volkshilfe 1950 (75,-)  
 630.299.037  36,80 

299-303 M 3 Volkshilfe 1950, alle 5  
MINISTERBLOCKS kpl., Auflage  
nur 125 Stück (1.000,-) 
  630.299.067 549,- 479,- 

304 4 Rotes Kreuz 1951  
 630.304.047 g  44,80 

Europarat, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 297-98), Mi. Wert 230,- €
 630.297.047 98,50        89,50 €

Volkshilfe 1950 sauber gestempelte Qualitäts-
stücke (Mi.Nr. 299-303), geprüft, Mi. Wert 380,- €
 630.299.027 179,-  164,- €

Volkshilfe 1949 als MINISTERBLOCKS, Auflage 
nur 100 Stück (Mi.Nr. 267-71 M), ohne Gummi wie 
hergestellt, Mi. Wert 1.400,- €
 630.267.057 798,-         729,- €

Heiliges Jahr als MINISTERBLOCKS, sehr seltene 
Stücke in bester Qualität und Auflage nur 250 Stück 
(Mi.Nr. 293-95 M), ohne Gummi wie hergestellt, 
Mi. Wert 750,- €
 630.293.067 398,-        359,- €

Volkshilfe 1953, alle 3 MINISTERBLOCKS kom-
plett, Auflage nur 130 Sätze (Mi.Nr. 344-46 M),  
ohne Gummi wie hergestellt, Mi. Wert 660,- €
 630.344.067             369,-       339,- €

Ministerblock - Raritäten zum 
Gelegenheitspreis

Preis-Tipp!



Saarland
Ersttagsbelege

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
291 FDC IBASA, seltener Beleg (350,-)  

 635.291.017 g 109,- 98,50 
297-98 FDC Europarat auf Blanco-Ersttagsbrief. 

Extrem seltener Beleg in einwandfreier 
Qualität, mit Fotoattest (1.900,-)  
 635.297.017 A 835,- 795,- 

305 FDC Tag d. Briefmarke 1951 (50,-)  
 635.305.017  18,90 

314-15 FDC Olympische Sommerspiele 1952 (85,-) 
 635.314.017 34,90 32,90 

321+332 FDC 3+30 Fr. zusammen auf Ersttags-
beleg, in tadelloser Qualität (670,-) 
 635.321.027 g 149,- 129,- 

330 FDC Freimarke 18 Fr. (160,-)  
 635.330.017  59,80 

337 FDC Freimarke 500 Fr., seltener Beleg  
in tadelloser Erhaltung (600,-)  
 635.337.017  149,- 

368-78 FDC Jahrgang 1956 komplett (43,50)  
 635.368.017  18,90 

409-28 FDC Heuss mit Währung komplett,  
in tadelloser Qualität (425,-)  
 635.409.017 149,- 139,- 

Komplette Jahrgänge
206-448 1 1947-59, Saarland komplett ohne 

Urdruck und Hochwasserblockpaar,  
insgesamt 237 Marken in tadelloser 
postfrischer Qualität (1.341,-)  
 636.206.017  539,-

206-38 4 Jahrgang 1947, Hauptwerte geprüft  
(250,-) 636.206.037  119,- 

239-61 1 Jahrgang 1948 komplett ohne Blocks  
(157,-) 636.239.017  59,80 

239-61 4 Jahrgang 1948 komplett ohne Blocks, 
insg. 23 Werte, Mi.-Nr. 255-59 (580,-) 
 636.239.027 g 219,- 209,- 

262-88 1 Jahrgang 1949 komplett mit allen 
gesuchten Ausgaben (308,-)  
 636.262.017  119,- 

262-88 4 Jahrgang 1949 komplett, sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke, hohe Werte geprüft  
(1.015,-) 636.262.027  349,- 

289-303 1 Jahrgang 1950 komplett mit allen 
ge suchten Ausgaben, postfrische 
Qualitätsstücke (523,-)  
 636.289.027  209,- 

289-303 4 Jahrgang 1950 kpl. mit allen gesuchten 
Ausgaben, sauber gestempelte Qualitäts-
stücke, hohe Werte geprüft (1.090,-)  
 636.289.017  419,- 

304-13 1 Jahrgang 1951 komplett (116,-) 
 636.304.017  49,80 

304-13 4 Jahrgang 1951 komplett, hohe Werte 
geprüft (325,-)  
 636.304.027  109,- 

314-40 1 Jahrgang 1952 komplett (103,-) 
 636.314.017  39,80 

314-40 4 Jahrgang 1952 komplett (205,-)  
 636.314.027  78,50 

341-47 4 Jahrgang 1953 komplett (64,-)  
 636.341.027  22,80 

348-56 1 1954 komplett (32,10)  
 636.348.017  11,90 

348-56 4  1954 komplett (48,20)  
 636.348.027  14,90 

357-78 1  1955-56 komplett (16,-)  
 636.357.037  5,65 

357-78 4  1955-56 komplett (27,20)  
 636.357.047  7,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
409-28 1 Heuss m. Währung (60,-)  

 630.409.017 19,80 15,80 
409-28 4 Heuss m. Währung (120,-)  

 630.409.027 39,80 26,80 

Dienstmarken
1-11 1 Ausgabe 1922, 11 Werte mit Nr. 11 II 

(168,-) 631.1.017  84,90 
1-11 4 Ausgabe 1922, 11 Werte mit Nr. 11 II 

(87,40) 631.1.027 33,80 29,80 
2 IU 1 5 C. UNGEZÄHNT, selten (220,-)  

 631.2.037 g 98,50 86,50 
7 I U 1 30 C. UNGEZÄHNT, selten (220,-)  

 631.7.027 98,50 86,50 
8 I U 1 40 C. UNGEZÄHNT, selten (220,-)  

 631.8.037 98,50 86,50 
9 I U 1 50 C. UNGEZÄHNT, selten (220,-)  

 631.9.037 98,50 86,50 
11 I 1 1 Fr. fettes A (180,-)  

 631.11.017  69,80 
11 I K 2 1 Fr. fetter Aufdruck kopfstehend (2180,-)  

 631.11.177 g 35,80 29,80 
11 IU 1 1 Fr. fettes A UNGEZÄHNT. Postfrisches 

Qualitätsstück dieser großen Seltenheit, 
mit Fotoattest (1.800,-)  
 631.11.187 A  875,- 

14 I+II 1R 25 C. im waagerechten Typenpaar mit 
fettem und dünnem „A“, seltene Einheit 
und in tadelloser postfrischer Qualität 
(800,-) 631.14.107  199,- 

14 II PF XI 1 25 C. Type II „N oben gebrochen“ 
(150,-) 631.14.117  39,80 

16-21 1 Steiler Aufdruck 30 C.-2 Fr. komplett 
(220,-) 631.16.027  98,50 

16-21 2 Steiler Aufdruck 30 C.-2 Fr. komplett 
(270,-) 631.16.017  27,80 

16 b 2 30 C. steiler Aufdruck in lebhaftbräun-
lichrot, Qualitätsstück der großen  
Altsaar-Rarität mit sauberem Falz,  
mit Fotoattest (21.500,-)  
 631.16.147 A 735,- 695,- 

17 U 1 40 C. steiler Aufdruck UNGEZÄHNT, selten 
(250,-) 631.17.057 109,- 89,50 

20 U 1 1 Fr. steiler Aufdruck UNGEZÄHNT 
(350,-) 631.20.087 g 159,- 139,- 

22-32 1 Diagonaler Aufdruck 10 C.-2 Fr. komplett 
(130,-) 631.22.027  62,90 

28 b Br 1 50 Cent Aufdruck dunkelblau mit 
Druckdatum (150,-)  
 631.28.037 g  49,80 

33-44 1 Ausgabe 1949 (150,-)  
 631.33.017  69,80 

OPD-Saarbrücken komplett, insgesamt 70 Werte 
(Mi.Nr. 379-448), sauber gestempelt, Mi. Wert 214,- €
 630.379.067 82,50         72,50 €

Steiler Aufdruck UNGEZÄHNT 40 C. - 1 Fr. kom-
plett 3 Werte. Postfrischer Qualitätssatz dieser 
seltenen Variante (Mi.Nr. 17-20 U), Mi. Wert 900,- €
 631.17.067 379,-       359,- €

1 Fr. steiler Aufdruck in dunkelrotkarmin. 
Sauber gestempeltes Qualitätsstück dieser  
großen Altsaar-Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 20 b), 
Mi. Wert 2.000,- €
 631.20.097 996,-         978,- €

Jugendherberge. Sehr seltener Beleg in tadel-
loser Erhaltung, mit Fotoattest (Mi.Nr. 262-63),  
Mi. Wert 1.500,- €
 635.262.017  739,- €

Ersttagsbelege

Volkshilfe 1951, gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 309-13), geprüft, Mi. Wert 200,- €
 630.309.027 94,80        89,90 €

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

Ausgabe 1922, 11 Werte mit Mi.Nr. 11 IU komplett 
UNGEZÄHNT, extrem seltene Serie in einwand- 
freier Qualität mit sauberem Falz, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1-11 IU), Mi. Wert 2.280,- €
 631.1.137  985,- €

Dienstmarken

selten & gesucht
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II. Weltkrieg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
15-21 1 Fliegergeschädigte (100,-)  

 760.15.027 46,80 42,80 
18 U 1 Fliegergeschädigte 25 Q. UNGEZÄHNT, 

postfrisches Qualitätsstück (300,-)  
 760.18.017 g 119,- 99,- 

P 1 1 Ganzsachen-Postkarte 5 Q.,  
postfrisches Qualitätsstück (425,-)  
 760.21.037 g  198,- 

P 2 1 Ganzsachen-Postkarte 10 Q.,  
seltenes Stück in einwandfreier Qualität, 
mit Fotoattest (425,-)  
 760.21.027 A  189,- 

P 3 1 Ganzsachen-Postkarte 15 Q..  
Sehr seltener Beleg (500,-)  
 760.21.017 g  219,- 

Belgien - Flämische Legion
I-IV 7 Symbolische Darstellungen (220,-)  

 770.1.017 69,50 59,50 
V-VIII 1 Flugzeugaufdrucke postfrischer 

Qualitätssatz (450,-)  
 770.5.017  209,- 

V K 1 50 Fr. karminrot mit kopfstehendem Auf-
druck postfrisches Qualitätsstück (400,-) 
 770.5.057 g  179,- 

VII K 1 50 Fr. orange mit kopfstehendem Auf-
druck postfrisches Qualitätsstück (400,-) 
 770.7.027 g 179,- 159,- 

VIII K 1 50 Fr. Kornblumenblau mit  
kopfstehendem Aufdruck, postfrisches 
Qualitätsstück (400,-)  
 770.5.067 g  179,- 

IX-XIV 1 Kaiserbildnisse (260,-)  
 770.9.017  139,- 

IX-XIV Klb 1 Kaiser, Kleinbogensatz  
gezähnt in tadelloser postfrischer  
Qualität (1.100,-)  
 770.9.037  549,- 

Böhmen & Mähren
1-142 4 Gebiet komplett mit Dienst- u. Porto-

marken. Mi.Nr. 1-19. Insgesamt 181 
Werte. Hauptwerte geprüft (499,-)  
 780.1.147  239,-

1-19 1 Aufdrucke 1939 (130,-)  
 780.1.017 59,80 54,80 

1-19 2 Aufdrucke 1939 (245,-)  
 780.1.047  21,90 

1-19 4 Aufdrucke 1939 gestempelter 
Qualitätssatz (400,-)  
 780.1.027 g  198,- 

17-19 LS/LW 1 Aufdruck-Höchstwerte mit Leer-
feld in jeweils billigster Variante (180,-) 
 780.17.017  74,50 

Portomarken
1-14 ZW 4 Portomarken kpl. in waagerechten 

Zwischensteg-Paaren (90,-)  
 782.1.057  39,80 

Theresienstadt
1 U 1 Zulassungsmarke UNGEZÄHNT, postfri-

sches Qualitätsstück, geprüft (750,-) 
 787.1.077 g  319,- 

Elsass
1-16 1 Hindenburg-Aufdruck (55,-)  

 810.1.037  23,90 

Estland
1-9 1 Gebiet komplett (60,-)  

 820.1.097  29,80

Sudetenland - Karlsbad
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
13 4 Landschaften 2 Kc. Auflage nur 240 Stück 

(170,-)  742.13.027 g  84,90 
18 2 Landschaften 5 Kc., Qualitätsstück mit 

sauberem Falz, Auflage nur 80 Stück, 
geprüft (2700,-)  
 742.18.027 g 269,- 209,- 

33 4 Portomarke 30 H. Auflage 237 Stück  
(180,-) 742.33.017 g 79,50 72,50 

34 4 Portomarke 40 H. Auflage 205 Stück 
(190,-) 742.34.027 g 84,50 74,50 

35 1 Portomarke 50 H. Auflage 640 Stück (60,-) 
 742.35.017 g  31,80 

51 b 2 Masaryk 50+50 H. Aufdruck magenta, 
Qualitätsstück der seltenen Variante  
mit sauberem Falz (2450,-)  
 742.51.057 g 229,- 209,- 

59 Zf w 4 Fügner 2 Kc. MIT ZIERFELD. Bei einer 
Auflage von nur 415 Stück waren nur 
wenige Zusammendrucke möglich (350,-)  
 742.59.057 g 149,- 129,- 

Maffersdorf
25-33 5 Landschaften 1,20 - 10 K. insgesamt  

9 Werte kpl. Extrem seltene Stücke  
mit winzigsten Auflagen von 350 Stück. 
Alle auf Briefstücken mit Ersttags-
Sonderstempel, mit Fotoattest (1.150,-)  
 745.25.027 A 589,- 549,- 

28 4 2,50 Kc. Burgruine Strecno,  
Auflage nur 400 Stück (120,-)  
 745.28.017 g 56,80 46,80 

42 2 Flugpost 10 Kc.  Auflage nur 350 Stück 
(2300,-) 745.42.017 g 119,- 109,- 

Rumburg
22 2 Zeitungsmarke 100 a. 50 H., 

Qualitätsstück der seltenen Marke mit 
sauberem Falz, Auflage nur 200 Stück, 
mit Fotoattest (2700,-)  
 746.22.027 A 299,- 279,- 

36-43 1 Portomarken 5 H. - 1 Kc. komplett post-
frischer Qualitätssatz, hohe Werte geprüft 
(470,-) 746.36.017 g 229,- 219,- 

Reichenberg
11-15 4 Wappen 5-30 H., Auflage 150 Sätze 

(400,-) 747.11.017 g 149,- 139,- 
35 4 1,60 Kc. Kuttenberg (60,-)  

 747.35.017 g  27,80 
78 4 10 H. Marke aus Block 2 (60,-)  

 747.78.017 g  29,50 
132 4 Legion 50 H. Vouziers (CSSR 393), 

Auflage nur 100 Exemplare (400,-)  
 747.132.017 g 209,- 179,- 

137/38 WZ/SZ 2 Pilsen/Kaschau, beide 
Zwischenstegpaare komplett. Bei einer 
Markenauflage von nur 200 Stück waren 
nur wenige derartiger Exemplare  
möglich, mit Fotoattest (21.100,-)  
 747.137.067 A 379,- 239,- 

Albanien
1-14 1 Aufdruck Ausgabe postfrischer 

Qualitätssatz, Höchstwert geprüft (480,-)  
 760.1.027 219,- 198,- 

1-14 4 Aufdruck Ausgabe komplett sauber 
gestempelte Qualitätsstücke, geprüft  
 760.1.037 g  289,- 

11 VI 1 1 Fr. Abart „1 von 1943 verkürzt“ (350,-)  
 760.11.057 g  69,80 

Rumburg

Reichenberg

Albanien

Zeitungsmarke Großformat 
100 a. 50 H., postfrisches  
Qualitätsstück der Selten-
heit, Auflage nur 200 Stück, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 22), 
Mi. Wert 1.100,- €
746.22.017 
 579,-         498,- €

Fügner 2 Kc. Auflage nur 
250 Stück (Mi.Nr. 136),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
747.136.017  
 109,-        98,50 €

Pilsen/Kaschau 50 H. Auflage nur 200 Sätze. 
(Mi.Nr. 137-38), sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 345,- €
 747.137.017            159,-        129,- €

Gebiet komplett, insgesamt 21 Werte in tadelloser 
postfrischer Qualität, dabei die Höchstwerte aus 
der Aufdruck-Serie geprüft (Mi.Nr. 1-21), 
Mi. Wert 580,- €
 760.1.257             239,-       209,- €

Fliegergeschädigte UNGEZÄHNT, extrem seltene 
Stücke und als kompletter Satz praktisch nie 
angeboten. Tadellos postfrische Serie der großen 
Weltkriegs-Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 15-21 U), 
Mi. Wert 4.500,- €
 760.15.037                         2.190,- €

selten & gesucht

selten & gesucht

Rarität!

komplett kaufen
& sparen



II. Weltkrieg
Estland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-9 4 Gebiet komplett (105,-)  

 820.1.117  48,50
1-3 x 1 Wappen dickes Papier (60,-)  

 820.1.107 27,80 24,80 
1-3 x 4 Wappen dickes Papier (60,-)  

 820.1.027  26,90 
1-3 y 1 Wappen normales Papier (55,-) 

 820.1.037  26,50 
1-3 yU 1 Wappen 15-30 K. UNGEZÄHNT,  

postfrischer Qualitätssatz (450,-)  
 820.1.087 g  229,- 

1-3 yU 4 Wappen 15-30 K. UNGEZÄHNT  
sauber gestempelte Qualitätsstücke,  
seltene Abart (540,-)  
 820.1.167 g  249,- 

1 PU II 3 15 K. ungezähnter Probedruck auf  
russischem Zeitungspapier (150,-)  
 820.1.077 g  69,80 

1 yUw 1 Wappen 15 K. waagerecht ungezähnt  
(180,-) 820.1.017 g 49,80 44,80 

2 PU II 3 20 K. ungezähnter Probedruck auf  
russischem Zeitungspapier (150,-)  
 820.2.017 g  69,80 

3 ya U 1 Wappen 30 K. UNGEZÄHNT (150,-) 
 820.3.077 g 67,80 54,80 

4-9 4 Wiederaufbau (50,-)  
 820.4.037  23,80 

4-9 U 1 Wiederaufbau-Serie kpl. UNGEZÄHNT  
in der seltenen 1. Auflage (120,-)  
 820.4.047  44,80 

4-6 b ZW 1 Landschaften 15-30 Kop. in der  
Nachauflage komplett in ZWISCHEN-
STEGPAAREN. Seltene Einheiten (180,-)  
 820.4.157 g 69,80 59,80 

4 IU 3 Landschaften 15 Kop. mit Doppel-Abart: 
Unterdruck auf der Rückseite und  
ungezähnt. In dieser Form sehr selten 
und im MICHEL nicht gelistet  
 820.4.187 g 79,80 74,80 

5 UDD 1 20 K. ungezähnter Doppeldruck. 
Seltene Abartenkombination (180,-)  
 820.5.027 g  69,80 

Elwa
6 1 Freimarke 10 K. Auflage nur 400 Stück 

(200,-) 821.6.017 g  109,- 
8 1 Freimarke 20 K. Auflage nur 400 Stück 

(220,-) 821.8.017 g  119,- 
8 2 Freimarke 20 K. Auflage nur 400 Stück 

(2140,-)  
 821.8.037 g  69,50 

Odenpäh
1 A 1 Wappen 20 Kop. gezähnt,  

Auflage nur 2035 Stück  
 823.1.027 g  139,- 

1 A 2 Wappen 20 K. gezähnt (2100,-)  
 823.1.057  52,80 

2 BII FIII 2 30+30 K. Farbe schwarz komplett feh-
lend, Qualitätsstück mit sauberem Falz 
und sehr selten, mit Fotoattest (2400,-)  
 823.2.107 A  209,- 

Pernau
3 A II PF VI 1 3 K. gezähnt mit Aufdruckfehler  

„1 mit abgebrochenem Kopf“. Post-
frisches Qualitätsstück der Seltenheit, 
Auflage nur 122 Stück, geprüft (1.200,-)  
 824.3.077 g  489,- 

Belgien - Flämische Legion

Belgien - Wallonische Legion

Mährisch Ostrau

Symbolische Darstellungen (Mi.Nr. I-IV), postfrisch, 
Mi. Wert 110,- €
 770.1.047           54,80      49,80 €

Langemark gezähnt (Mi.Nr. XX A), postfrisch
 770.20.017                           139,- €

Legionäre (Mi.Nr. I-IV), postfrisch, Mi. Wert 180,- €
 771.1.017    89,50        84,50 €

Dänische Legion

Estland
Wiederaufbau 30 K. 
UNGEZÄHNTER DOPPEL-
DRUCK, seltene Abarten-
Kombination 
(Mi.Nr. 6 UDD), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 180,- €
820.6.027            
            69,80      59,80 €

Theresienstadt

Zulassungsmarke gezähnt, postfrisches Qualitäts - 
stück, geprüft (Mi.Nr. 1), Mi. Wert 650,- €
 787.1.047                            339,- €

Pernau

5-50 Kop. Aufdruck in seltener Type I komplett, 
Qualitätsstücke mit sauberem Falz.Auflage nur 
800 Sätze, geprüft (Mi.Nr. 5-10 I), Mi. Wert 2.100,- €
 824.5.097             839,-       798,- €

Aufdrucke Type II kpl. mit 3 A+B, 11 Werte 
(Mi.Nr. 1-10 II), postfrisch, Mi. Wert 180,- €
 824.1.017           83,50       79,80 €

3 Kop. gezähnt in Haupt-Type III  
mit schlanker, größerer Jahres-
zahl. Postfrisches Qualitätsstück. 
Auflage nur 244 Stück und extrem 
selten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 3 A II/III), Mi. Wert 1.200,- €
824.3.027 598,-   578,- €

Feldpost-Ausgabe im vollständigen Markenheft-
chen mit 4 kpl. Sätzen in tadelloser postfrischer 
Erhaltung. Es sind nur ganz wenige authentische 
Markenheftchen erhalten geblieben. In der vorlie-
genden Erhaltung eine große Rarität. Michelwert 
für die 3 Heftchenblätter lose bereits 4.800,- €, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. I-III MH)
 800.3.027                         2.790,- €

Flugpost-Ausgabe 50 H. - 5 Kc. ungebrauchte 
Qualitätsstücke mit sauberem Falz, bei einer 
Auflage von nur je 200 Stück extrem selten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 20-25), Mi. Wert 1.440,- €
 786.20.057                            698,- €

Festung Lorient

Petain 80 C. mit 
KOPFSTEHEN DEM 
AUFDRUCK. Nur wenige  
Stücke bekannt, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der 
Seltenheit, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 7 K), 
Mi. Wert 1.400,- €
832.7.027          695,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Preis-Tipp!

Besonderheit

Besonderheit



II. Weltkrieg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
5-9 I 1 5-30 K. mit Aufdruck in Type I (210,-)  

 824.5.017 g  76,80 
6 I PF IV 1 10 K. Fehlaufdruck ohne Jahreszahl 

„1941“, sehr selten (300,-)  
 824.6.017 g 109,- 98,50 

5-9 II/IV 1 Aufdruck „Pernau“ doppelt statt  
„1941“ komplett auf Mi.Nr. 5,8 u. 9.  
Insgesamt 3 Werte (300,-)  
 824.5.107 g 129,- 119,- 

Dünkirchen
2 I/I 1 50 C. rot, Paar mit Handstempel Type I  

auf Urmarke Type I, postfrisches 
Qualitätsstück  
 831.2.057 g  169,- 

3 I 1 50 C. blau, Paar mit Handstempel Type I, 
postfrisches Qualitätsstück  
 831.3.047 g  169,- 

4 II 2 1 C. Merkurkopf im Paar mit  
Handstempelaufdruck in Type II, 
Qualitätsstück der Seltenheit mit  
sauberem Falz, geprüft (21.400,-)  
 831.4.037 g  649,- 

6 II 2 5 C. Merkurkopf im Paar mit  
Handstempelaufdruck in Type II, 
Qualitätsstück der Seltenheit und  
sauberem Falz, geprüft (21.400,-)  
 831.6.027 g  649,- 

7 II 2 10 C. ultramarin, Paar mit Handstempel 
Type II. Qualitätsstück der Seltenheit mit 
sauberem Falz, geprüft (21.400,-)  
 831.7.017 g  648,- 

8 II 2 15 C. Merkurkopf mit  
Handstempelaufdruck in Type II, 
Qualitätsstück der Seltenheit mit  
sauberem Falz, geprüft (21.400,-)  
 831.8.017 g  649,- 

11 II 2 25 C. Merkurkopf im Paar mit  
Aufdrucktype II. Mit einer Auflage von  
nur 80-100 Paaren äußerst selten,  
mit Fotoattest (21.400,-)  
 831.11.027 A  649,- 

Französische Legion

Eisbär-Block 
postfrisches 
Qualitätsstück, 
geprüft 
(Mi.Nr. Bl. I), 
Mi. Wert 800,- €
834.1.017 
419,-     398,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
17 II 2 75 C. Friedensallegorie mit  

Handstempelaufdruck in Type II, 
Qualitätsstück der Seltenheit mit  
sauberem Falz, geprüft (21.400,-)  
 831.17.017 g  649,- 
Festung Lorient

1 2 Merkurkopf 10 C., Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, Auflage nur 660 Stück, 
geprüft (2500,-)  
 832.1.027 g  269,- 

4 1 Merkurkopf 50 C., postfrisches Qualitäts-
stück mit winziger Auflage, geprüft    
 832.4.017 g  359,- 

10 1 Petain 1,50 Fr., postfrisches Qualitäts-
stück sehr selten und Auflage nur  
1.800 Stück, geprüft (600,-)  
 832.10.027 g  298,- 

10 K 2 Petain 1,50 Fr. Aufdruck KOPFSTEHEND, 
außerordentlich seltene Abart (2600,-)  
 832.10.057 g 249,- 229,- 

St. Nazaire
1-2 3 Schiffszeichnung, postfrische  

Qualitätsstücke ohne Gummi wie  
ausgegeben, geprüft (3600,-)  
 833.1.047 g 279,- 269,- 

1-2 4 Schiffszeichnung, Qualitätsstücke (550,-)  
 833.1.017 g 239,- 219,- 

1-2 8 Schiffszeichnung 50 C. + 2 Fr. zusammen 
auf Brief mit Zusatzfrankatur, geprüft  
(780,-) 833.1.177 g  269,- 

1 U 5 50 C. UNGEZÄHNT sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit, geprüft  
(1.200,-)  833.1.197 g 569,- 539,- 

3 8 Gebührenmarke 4,50 Fr. auf R-Brief  
mit Ankunftsstpl. (300,-)  
 833.3.017 g  98,50 

Französische Legion
Bl. I PF I 1 Eisbär-Block mit Abart „Strich im obe-

ren Zähnungsrand“. Seltenes Exemplar 
mit winziger Auflage in tadelloser postfri-
scher Qualität, geprüft (1.200,-)  
 834.1.087 g  439,- 

50 C. rot, Paar mit Handstempel-
Aufdruck in Type II in tadelloser 
postfrischer Qualität sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 2 II), Mi. Wert 1.400,- €
 831.2.077        679,- €

50 C. blau, Paar mit Handstempel 
Type II in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (Mi.Nr. 3 II)
 831.3.017 565,- €

1 C. Merkurkopf im Paar mit 
Handstempelauf druck in Type II. 
Postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität und Auflage nur ca. 80-100 
Stück, mit Fotoattest (Mi.Nr. 4 II)
 831.4.027 1.390,- €

2 C. Merkurkopf im Paar mit Handstempelauf-
druck in Type II. Postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität und Auflage nur ca. 80-100 Stück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 5 II)
 831.5.017                        1.390,- €

10 C. Merkurkopf im Paar mit Handstempelauf-
druck in Type II. Postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität und Auflage nur ca. 80-100 Stück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 7 II)
 831.7.027                         1.390,- €

30 C. Merkurkopf im Paar mit Handstempelauf-
druck in Type II. Postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität und Auflage nur ca. 80-100 Stück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 13 II)
 831.13.017                         1.390,- €

Gesuchte Dünkirchen - Raritäten

40 C. violett, Paar mit Handstempel-
Aufdruck in Type II in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft  
(Mi.Nr. 1 II), Mi. Wert 1.500,- €
 831.1.017 789,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
II-X 1 Die Legionärsmarken komplett, 9 Werte  

(180,-) 834.2.037  84,50 
II-III 7 Flugpost 1941 (150,-)  

 834.2.107 49,80 44,80 
III/PFII 1 10 Fr. ohne Aufdruck mit Abart:  

„fehlender i-Punkt“ (120,-)  
 834.3.127 27,80 22,80 

IV-V 1 Flugpost 1942 (80,-)  
 834.4.027 41,80 36,80 

IV-V 7 Flugpost 1942 (150,-)  
 834.4.097  49,80 

IV b 1 10 Fr. russisch-grün (50,-)  
 834.4.077  21,80 

V/I 1 10 Fr. mit Aufdruck, Abart „fehlender 
Akzent“ (100,-)  
 834.5.047 26,80 21,80 

V/PFII 1 10 Fr. Aufdruck „Ostfront“ mit Abart: 
„fehlender i-Punkt“ (120,-)  
 834.5.127 27,80 22,80 

VI-X 1 Kriegsbilder (40,-)  
 834.6.017  18,90 

VI-X Zf 1 Kriegsbilder mit Zierfeld  
(70,-) 834.6.027  22,80 

VI-X Zf Br 1 Kriegsbilder mit Druckdatum im 
Zierfeld, 5 Werte kpl. (200,-)  
 834.6.077 69,80 59,80 



II. Weltkrieg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-15 DV 1 Adler Großformat, Eckrandsatz links 

unten mit Druckdatum, selten  
 841.1.067  48,90 

Ghetto Litzmannstadt
--- 1 Gebührenmarke 50 Rpf. der Stadtspar-

kasse LITZMANNSTADT, recht seltenes 
und außergewöhnliches Stück aus dem 
II. Weltkrieg  
 846.10.017  24,80 

Kanalinseln
--- 8 Sehr sauberer Feldpostbrief Front-

Heimat von der kleinen Insel Alderney. 
Handbuch +300% = 240,- €  
 850.605.017  59,80 

--- 8 Sehr sauberer Feldpostbeleg von der 
Front auf den Kanalinseln in die Heimat. 
Handbuch 60,- €  
 850.605.037  19,80 

 8 Rotkreuz-Formblattbrief von oder nach 
den Kanalinseln mit vielen Stempeln und 
Vermerken und mit genauer Beschreibung 
des Weges. Sehr seltener Beleg und nur 
solange der geringe Vorrat reicht  
 850.1815.017  79,80 

Guernsey
I-II 5 Beide Halbierungen auf sauberen 

Briefstücken (55,-)  
 851.1.597  29,80 

I 8 HALBIERUNG 2 P. Freimarke auf  
sauberem Beleg (100,-)  
 851.1.407  44,80 

II 8 HALBIERUNG 2 P. Hochzeit auf  
sauberem Beleg (50,-)  
 851.1.417  26,80 

1-5 4 Gebiet komplett (200,-)  
 851.1.377  79,50 

1-3 1 Wappen 1941 (55,-)  
 851.1.017 26,80 24,80 

1-3 4 Wappen 1941 (50,-)  
 851.1.047 19,80 17,80 

1-3 8 Wappen 1941 komplett und portorichtig 
auf sehr sauberen Belegen (125,-)  
 851.1.537  36,80 

1-3 FDC Wappen 1941 kpl. auf Ersttagsbelegen. 
Mi. für Briefe bereits 125,-  
 851.1.397 54,80 49,80 

1 c 1 1/2 P. resedagrün (60,-)  
 851.1.287 g 22,80 19,80 

1 e 1 1/2 P. hellgrün (100,-)  
 851.1.277 g 46,80 36,80 

2 aU 4 1 P. nicht durchstochen, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück sehr selten (350,-)  
 851.2.207 g 169,- 149,- 

2 au-w 1 1 P. zinnoberrot alle Papiere komplett, 
insgesamt 3 Werte, signiert (58,-)  
 851.2.217  26,80 

4-5 1 Banknotenpapier (60,-)  
 851.4.037 29,80 25,80 

4-5 4 Banknotenpapier (150,-)  
 851.4.027 61,80 57,80 

Jersey
1-8 1 Gebiet komplett, 8 Werte (80,-)  

 852.1.157  41,80
1-2 x 4 Wappen 1/2 -1 P. graues Papier (50,-)  

 852.1.027  24,80 
3-8 ZW 1 Landschaften in waagerechten 

Zwischenstegpaaren (230,-)  
 852.3.027  84,50 

Französische Legion
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
VI-X (25) 1 Kriegsbilder im 25er Original-Bogen-

satz mit je 10 Zierfeldern und 1x dem 
Druckdatum. Sehr seltene und dekorative 
Stücke in bestmöglicher postfrischer 
Qualität. Mi.Wert der Marken, Zierfelder 
u. Druckdatum bereits 1.280,- €    
 834.6.107 489,- 459,- 

X P 3 Feldwache vor Moskau als 
UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK in  
blau mit Inschrift (3250,-)  
 834.10.077 g  89,50 

Generalgouvernement
1-125 1 Gebiet komplett postfrisch mit Dienst- 

und Zustellungsmarken, insgesamt 165 
postfrische Qualitätsstücke (455,-) 
 840.1.067  199,-

1-125 4 Gebiet komplett, gestempelt mit Dienst- 
und Zustellungsmarken, insgesamt 165 
sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(432,-) 840.1.117  169,-

14-39 1 Aufdruck 1940 (170,-)  
 840.14.047 74,80 69,80 

14-39 4 Aufdruck 1940 (150,-)  
 840.14.067 54,80 44,80 

71-112 U 1 Hitler UNGEZÄHNT, kompletter 
Standardsatz mit 15 Werten  
(Mi.Nr. 71-75,77-81,86,88,110-12U) (114,-) 
 840.71.057  39,80 

86-88 B 4 1-1.60 Zl. Zähnung B (60,-)  
 840.86.027  25,80 

107 (F) 1 3 Jahre NSDAP mit markant versetzter 
Prägung des Wappens, wodurch die 
Prägung des Reichsadlers und des  
Hakenkreuzes außerhalb des Wappen-
schildes rechts im Markenbild erscheint, 
seltene und markante Spezialität  
 840.107.017  19,80 

125 4 5 Jahre GG (50,-)  
 840.125.117 24,80 21,80 

125 FDC 10+10 Zl. auf FDC  
 840.125.077 43,80 38,90 

125 Us 1 5 Jahre GG SENKRECHT UNGE-
ZÄHNT, obwohl aus Makulatur stammend 
recht selten und außergewöhnlich  
 840.125.127  49,80 

I-III 1 6-40 Gr. unverausgabt; postfrischer 
Qualitätssatz, mit Fotoattest (1.800,-)  
 840.125.047 A  875,- 

I P 1 1 6 Gr. Bohrtürme als GEZÄHNTER 
PROBEDRUCK in GELB mit markanter 
Druckverschiebung, wodurch die 
Landesinschrift oben statt unten steht. 
Diese Druckverschiebung ist nur bei 
dieser Probe bekannt, von der nur 
wenige Stücke existieren. Postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität,  
mit Fotoattest (1.500,-) 
  840.125.157 A  649,- 
Dienstmarken

1-36, Z 1-4 1 Dienst- und Zustellmarken  
komplett, insgesamt 40 Werte  
(109,-) 841.1.027 37,80 32,80

1-36, Z 1-4 4 Dienst- und Zustellmarken komplett, 
insgesamt 40 Werte (92,-)  
 841.1.037 29,80 24,80

1-15 1 Großformat (70,-)  
 841.1.057 29,80 24,80 

1-15 4 Großformat (60,-)  
 841.1.017 21,80 19,80 

Kotor

1 P. karmin, normales Papier 
(Mi.Nr. 2 bu), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 80,- €
851.2.097      34,80    27,80 €

Generalgouvernement

Guernsey

Bauten 4 Zl. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK 
auf gelblichem Papier. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Qualität ohne Gummi wie ausgegeben, 
geprüft (Mi.Nr. 114 P3), Mi. Wert 750,- €
 840.114.017                            398,- €

10 Zloty Burg Krakau UNGEZÄHNT. 
Postfrisches Qualitätsstück dieser großen 
Seltenheit. Auflage nur 25 Stück, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 116 U), Mi. Wert 5.000,- €
 840.116.017         2.190,-     1.980,- €

6 Gr. Bohrtürme als 
GEZÄHNTER PROBEDRUCK 
in ROT. Postfrisches 
Qualitäts stück der großen 
Rarität von der nur wenige 
bekannt sind, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. I P 1), Mi. Wert 1.500,- €
840.125.177          649,- €

Gebiet komplett (Mi.Nr. 1-5), postfrisch, 
Mi. Wert 115,- €
 851.1.117  53,80       49,80 €

Rarität!

Besonderheit

komplett kaufen
& sparen

Gebiet komplett in bester postfrischer Qualität, 
dabei Mi-Nr. 1-6 geprüft (Mi.Nr. 1-10), 
Mi. Wert 1.340,- €
 860.1.077                            575,- €

komplett kaufen
& sparen



II. Weltkrieg
Kurland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-4 A+B 2 Gebiet komplett (2130,-)  

 870.1.307  49,80
1-4 A+B 4 Gebiet komplett (240,-)  

 870.1.047 g  129,-
1-3 II 1 Hitlermarken in Aufdrucktype II kpl.  

(220,-) 870.1.237 g 94,50 86,50 
1-3 III 1 Hitlermarken in Aufdrucktype III kpl.  

(500,-) 870.1.247 g 219,- 189,- 
4 AK 2 Zulassungsmarke gezähnt mit KOPF-

STEHENDEM AUFDRUCK (2180,-)  
 870.4.347 g 69,80 62,80 

4 AII 1 Zulassungsmarke gezähnt mit Abart 
„geschweifte 2“ (Mi.+100%) (200,-)   
 870.4.127 g  69,80 

4 AIII 1 Zulassungsmarke gezähnt mit Abart  
„tieferstehende 2“ (Mi. +100%) (200,-)  
 870.4.137 g  69,80 

4 AVI 1 Zulassungsmarke gezähnt mit Abart „wei-
ter Quadrat-Abstand“ (Mi. +100%) (200,-) 
 870.4.167 g 69,80 59,80 

Laibach
5 P 3 30 C. Probeaufdruck in rot statt schwarz, 

selten (2220,-)  
 880.5.077 g  46,90 

12 b 1 1,75 L. stumpfrotorange mit gelbbraunem 
Gummi (130,-)  
 880.12.017 g 49,80 44,80 

16 III 1 10 L. mit Abart  
„Punkt unter linkem Fuß“ (200,-) 
 880.16.017 g  54,80 

19 b 1 50 L. körniger Gummi (300,-)  
 880.19.017 g  72,80 

21-28 2 Flugpost 1944 (2150,-)  
 880.21.037  79,80 

31-32 1 Obdachlosenhilfe postfrischer 
Qualitätssatz (300,-)  
 880.31.037 g  139,- 

33-38 1 Waisenhilfe postfrischer Qualitätssatz 
(330,-) 880.33.027 g  149,- 

39-44 1 Winterhilfe postfrischer Qualitätssatz 
(330,-) 880.39.027 g  149,- 

49 I 1 50 C. mit Abart  
„Telegraphendrähte“ (140,-) 
 880.49.027 36,80 34,80 

49 II 1 50 C. mit Abart „Kirchturm mit  
Schattenbild“. Eine extrem seltene 
Variante, geprüft (800,-)  
 880.49.017 g  269,- 

57 I 1 5 L. mit Abart „Telegraphendraht“ (180,-)  
 880.57.027 g 47,80 39,80 

I-VI A 1 Verdiente Slowenen gezähnt,  
die nicht ausgegebene Serie einheitlich 
in Farbe dunkelsiena in tadelloser  
postfrischer Qualität (500,-)  
 880.60.287  239,- 

I-VI B 1 Verdiente Slowenen UNGEZÄHNT,  
die nicht ausgegebene Serie komplett  
in gemischten Farben (350,-)  
 880.60.017 179,- 169,- 

I-VI B 1 Verdiente Slowenen ungezähnt ,  
die nicht ausgegebene Serie einheitlich 
in Farbe lebhaftgelbbraun (350,-)  
 880.60.407 179,- 169,- 

II B PF I 1 Johann Weichard Abart  
„1041 statt 1641“ (200,-)  
 880.60.467 g  74,90 

Kotor
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-6 1 Italien-Aufdruck komplett postfrische 

Qualitätsstücke, geprüft (1.100,-)  
 860.1.027 g 498,- 479,- 

3 Y 1 1,50 Lit. Wasserzeichen Krone  
kopfstehend (200,-)  
 860.3.027 g 69,80 59,80 

5 I/PFI 1 4 Lit. Aufdruck „Dentsche“,  
seltener Setzfehler (450,-)  
 860.5.027 g 189,- 179,- 

7-10 1 Jugoslawien-Aufdruck (240,-)  
 860.7.017  98,50 

7 PF IV 1 0,10 RM mit Abart „0 unten offen“ 
(300,-) 860.7.047 g  84,50 

7 PF V 2 0,10 RM mit Abart „M gequetscht und 
Diagonalstrich gebrochen“ (2170,-)  
 860.7.097  44,80 

8 PF V 1 0,15 RM mit Abart „M gequetscht und 
Diagonale gebrochen“ (300,-)  
 860.8.037 g  84,50 

9 PF VI 1 0,25 RM mit Abart „gebrochenes M“  
(300,-) 860.9.017 g  84,50 

10 PF III 1 0,50 RM mit Abart „untere Spitze  
von M gebrochen“ (300,-)  
 860.10.097 g  99,- 

I 2 Unverausgabte 10 Pfg. Motiv  
„Landkarte“ in olivbraun mit sauberem 
Falz, sehr selten (2450,-)  
 860.1.087 g  219,- 

I 2 Unverausgabte 10 Pfg. Motiv  
„Landkarte“ in blau mit sauberem Falz, 
sehr selten (2450,-)  
 860.10.107 g  198,- 

II 2 Unverausgabte 15 Pfg. Motiv „Schäferin“ 
in blau mit sauberem Falz, sehr selten, 
mit Fotoattest (2450,-)  
 860.2.037 A  219,- 

V 2 Unverausgabte 60 Pfg. Motiv 
„Kathedrale“ in rot mit sauberem Falz, 
sehr selten (2450,-)  
 860.5.037 g  219,- 

VI 2 Unverausgabte 80 Pfg. Motiv „Winzerin“ 
in dunkelrotbraun mit sauberem Falz, 
sehr selten (2450,-)  
 860.6.027 g  219,- 

VI 2 Unverausgabte 80 Pfg. Motiv  
„Winzerin“ in grün mit sauberem Falz, 
sehr selten (2450,-)  
 860.6.037 g  219,- 

VII-IX 1 Unverausgabte Freimarkenserie 
15-80 Pfg. mit den Motiven Schäferin, 
Nationalgardist und Winzerin, je mit 
aufgehelltem Hintergrund. Insgesamt 
3 Werte in verschiedenen Farben. 
Die Serie wurde noch 1944 in der 
Staatsdruckerei Wien hergestellt, kam 
aber wegen der Kriegsereignisse nicht 
mehr zur Verwendung. Tadellos  
postfrischer Satz der Weltkriegs-Rarität, 
von der nur wenige Serien bekannt sind 
und die man praktisch kaum angeboten 
findet, mit Fotoattest  
 860.10.087 A 3.980,- 3.870,- 

VIII 2 Unverausgabte 50 Pfg. Motiv 
„Nationalgardist“ in blau mit aufgehelltem 
Hintergrund. Ungebrauchtes 
Qualitätsstück der Rarität mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest (21.200,-)  
 860.8.027 A  539,- 

Kurland

Unverausgabte Freimarkenserie 10-80 Pfg. mit 
den Motiven Landkarte, Schäferin, Njegos-
Kapelle, Nationalgardist, Tryphon-Kathedrale 
und Winzerin. Insgesamt 6 Werte in verschie-
denen Farben. Die Serie wurde noch 1944 in 
der Staatsdruckerei Wien hergestellt, kam aber 
wegen der Kriegsereignisse nicht mehr zur 
Verwendung. Tadellos postfrischer Satz dieser 
großen Weltkriegs-Rarität, von der nur wenige 
Serien bekannt sind und die man praktisch kaum 
angeboten findet, mit Fotoattest (Mi.Nr. I-VI)
 860.10.057                         3.980,- €

Gebiet komplett (Mi.Nr. 1-4 A+B), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 250,- €
 870.1.037                       129,- €

Hitlermarken in Aufdrucktype IV kpl.  
(Mi.Nr. 1-3 IV), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 500,- €
 870.1.257             219,-       189,- €

Rarität!

Preis-Tipp!

Lettland

Ausgabe 1941 (Mi.Nr. 1-6), postfrisch, 
Mi. Wert 100,- €
 890.1.017                           52,80 €

30 K. auf weißem Kartonpapier, 
sehr selten (Mi.Nr. 5 x), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 250,- €
890.5.067    119,-       98,50 €

Preis-Tipp!



II. Weltkrieg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4+6+8 b 1 5-30 K. Aufdruck schwarz,  

3 Werte komplett  
 902.4.267 g  119,- 

4+6+8 c + 7 b 4 5-30 K. Aufdruck violett,  
4 Werte komplett (245,-)  
 902.4.317 g  119,- 

7 bI 4 20 K. mit Abart „kurze 4“ im Paar mit 
Normalmarke, Auflage 100 Stück (220,-)   
 902.7.077 g  76,90 

Raseiniai
1-7 II 1 5-60 K. Type II  

 903.1.067 g  169,- 
1-7 III 1 5-60 K. Type III  

 903.1.017 g  69,80 
1 III K 7 5 K. Aufdruck KOPFSTEHEND sauber ge- 

stempeltes Qualitätsstück, seltenes Stück 
(600,-) 903.1.217 g  159,- 

3 III K 1 15 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (50,-)  
 903.3.037 g  19,80 

7 III K 1 60 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (50,-)  
 903.7.017 g  19,80 

9-11 1 Sondermarken bis auf Nordpolflug,  
3 Werte komplett  
 903.9.017 g  109,- 

Rokiskis
2-6 b 1 10-50 K. roter Aufdruck komplett in  

tadelloser postfrischer Qualität (418,-)  
 904.2.017 g  229,- 

2-6 b II 1 10-50 K. roter Aufdruck in Type II,  
5 Werte komplett, geprüft (597,-)  
 904.2.087 g  298,- 

4 a K 1 20 K. schwarzer Aufdruck 
KOPFSTEHEND, seltene Abart (250,-)  
 904.4.037 g 119,- 98,50 

4 b K 1 20 Kop. roter Aufdruck KOPFSTEHEND, 
postfrisches Qualitätsstück (250,-)  
 904.4.047 g 98,50 94,50 

5 b K 1 30 Kop. roter Aufdruck KOPFSTEHEND  
(250,-) 904.5.027 g  109,- 

5 b K 2 30 Kop. roter Aufdruck KOPFSTEHEND  
(1250,-)  
 904.5.037 g 69,80 59,80 

7 a K 1 60 Kop. Aufdruck KOPFSTEHEND,  
seltene Abart (250,-)  
 904.7.017 g  98,50 

7 a K 2 60 Kop. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK  
(2140,-) 904.7.057 g 69,80 59,80 

I a 2 2 Kop. lebhaftgelblichgrün Qualitätsstück 
mit sauberem Falz. Rarität, die zur 
Ausgabe vorbereitet war, aber nicht mehr 
zur Verwendung kam (2700,-)  
 904.7.037 g 249,- 229,- 

Telsiai
1-7 1 Freimarken-Aufdrucke 5-60 K. kpl.  

 905.1.017 g  119,- 
8 II 1 80 K. Nordpolflug in seltener 

AufdruckType II (320,-)  
 905.8.067 g  169,- 

8 IIIa PF II 2 80 K. Nordpolflug mit Plattenfehler 
„i statt l“, sehr selten mit winziger 
Teilauflage (2560,-)  
 905.8.127 g 169,- 149,- 

10 II 1 1 R. Rote Armee in seltener Type II,  
postfrisches Qualitätsstück (250,-)  
 905.10.087 g  129,- 

24 III 1 50 Kop. Hauptpavillon Type III, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, Foto- 
attest  905.24.057 A  279,- 

Laibach - Portomarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-9 1 Ausgabe 1944 (80,-)  

 881.1.017  39,80 
1 P 2 5 C. Probeaufdruck in orange statt  

dunkelbraun, sehr selten (2220,-)  
 881.1.047  34,80 

Lettland
1-6 4 Ausgabe 1941, Höchstwert geprüft  

 890.1.027 g  67,50 

Litauen
7 K 1 50 K. Aufdruck KOPFSTEHEND,  

sehr selten (200,-)  
 900.7.027 g  109,- 

12 DD 4 Vilnius 15 K. mit DOPPELTEM 
AUFDRUCK. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser extrem seltenen 
Abart, mit Fotoattest (1.000,-)  
 900.12.017 A 369,- 349,- 

Alsedschen
2 2 5 K. Handstempel-Aufdruck sehr selten  

 901.2.027 g  119,- 
Ponewesch

4-9 a-c 1 Aufdrucke 5-60 K. kompletter Satz mit 
allen 3 verschiedenen Aufdruck-Farben, 
ingesamt 13 Werte. In dieser Form nur 
selten angeboten, geprüft (723,-)  
 902.4.207 g  389,- 

4+6+8 a 1 5-30 K. Aufdruck rot, 3 Werte komplett  
 902.4.237 g  109,- 

Raseiniai

Ukmerge

Sondermarken 80 K. - 1 R. komplett, postfrischer 
Qualitätssatz aller 4 Werte, geprüft (Mi.Nr. 8-11), 
Mi. Wert 1.000,- €
 903.8.017             579,-       549,- €

WILKOMIR - Ausgabe 5-30 K. komplett in tadel-
loser postfrischer Qualität, Auflage nur 1.000 
Serien, geprüft (Mi.Nr. 1-5)
 906.1.017                            869,- €

1 Rbl. Rote Armee mit KOPFSTEHENDEM 
AUFDRUCK in tadelloser postfrischer Qualität 
.Große Welt kriegsrarität mit einer Auflage von nur 
30 Stück, mit Fotoattest (Mi.Nr. 10 III b K)
 905.10.017                            579,- €

Telsiai

Litauen

Rußland Aufdrucke 2-80 K. 
komplett (Mi.Nr. 1-9), postfrisch, 
Mi. Wert 220,- €
 900.1.017                            109,- €

VILNIUS Aufdruck komplett, postfrischer 
Qualitäts satz. In dieser Erhaltung besonders sel-
ten, mit Fotoattest (Mi.Nr. 10-18), Mi. Wert 3.500,- €
 900.10.027                         1.690,- €

Rarität!

Besonderheit

selten & gesucht

Laibach

Flugpost 1944 in tadelloser postfrischer Qualität 
(Mi.Nr. 21-28), geprüft, Mi. Wert 320,- €
 880.21.027                            149,- €

Rotes Kreuz, sauber gestempelter Qualitätssatz 
mit zeitgerechten Stempeln. In dieser Form große 
Rarität, geprüft (Mi.Nr. 29-30), Mi. Wert 1.500,- €
 880.29.037                            549,- €

Freimarken 1944 Hauptwerte geprüft (Mi.Nr. 1-20), 
postfrisch, Mi. Wert 400,- €
 880.1.047  169,- €



II. Weltkrieg

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
21 xI 1 1 Mk. auf weißem Papier mit Abart  

„Loch in der Wand“ (120,-)  
 1226.21.077  34,90 

32-33 x 1 Wohlfahrt auf holzfreiem Papier (130,-)  
 1226.32.037 56,80 49,80 

32-33 x 4 Wohlfahrt auf weißem Papier (240,-)  
 1226.32.017 98,50 89,50 

Dessau
I-III B 4 Spendenmarken ungezähnt (75,-)  

 1233.1.057  34,90 

Döbeln
1 a+b 4 6 Pfg. beide Farben komplett (100,-)  

 1234.1.027  29,80 

Falkensee
1-6 WZ 1 Wappen kpl. in waagerechten 

Zwischenstegpaaren. (420,-)  
 1249.1.057 109,- 99,- 

5 FI U 1 20 Pfg. grün statt blau, ungezähnt (75,-)  
 1249.5.037 22,80 19,80 

Finsterwalde
1-12, Bl. 1-2 1 Gebiet überkomplett mit beiden 

Blocks, den Farbfehldrucken und der 
8 Pfg.-Versuchszähnung in beiden 
Varianten (Mi.Nr. 1-12, 3 b, 9 b, 5 V/I+II), 
insgesamt 16 Werte und 2 Blocks (299,-)  
 1251.1.127 119,- 109,- 

2 z 3 4 Pfg. auf gestrichenem Papier (110,-)  
 1251.2.047  26,80 

3+9 b 4 5 u. 30 Pfg. beide Fehlfarben komplett 
(70,-) 1251.3.067  22,80 

Altdöbern
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 c 4 Gebührenzettel 6 Pfg., violett mit großer 

Wertziffer, sauber gestempeltes Qualitäts- 
stück der seltenen Ausgabe, geprüft 
(600,-)  1201.3.037 g 279,- 239,- 
Aschaffenburg

II-III Bx 1 Geschnittene Marken mit Wz. waager. 
Wellenlinien komplett (70,-)  
 1206.2.057  24,80 

III AxUw/Uo 1R Wiederaufbau 16 Pfg. senkr. 
Paar, dabei die Mitte sowie die obere 
Marke oben UNGEZÄHNT. Seltene und 
dekorative Abart wie sie im MICHEL  
nicht bekannt ist  
 1206.3.047  24,90 

Bad Nauheim
A 2 5 54 Pfg. große Wertziffer in violett (450,-)  

 1212.3.027 g 139,- 119,- 
Bad Schmiedeberg (Leipzig)
1+7 5 Hitler-Schwärzungen 3+12 Pfg. auf 

sauber gestempeltem Briefstück. 
Sehr seltene Stücke aus den ersten 
Nachkriegswochen in einwandfreier 
Qualität, mit Fotoattest (800,-)  
 1214.1.017 A  319,- 

Cottbus
4 x Uu 1 5 Pfg. weißes Papier, Randstück unten 

ungezähnt. Sehr seltene Abart (200,-)  
 1226.4.017 g 64,80 54,80 

Altdöbern

Altentreptow

Gebührenzettel 12 Pfg. kleine Wertziffer, Schrift 
von links oben nach rechts unten, sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 2 II), auf Briefstück,  
Mi. Wert 1.000,- €
 1201.2.017 389,-  369,- €

Behelfsmarke 20 Pfg. im Format 16x8 mm.  
Sauber gestempeltes Qualitätsstück  
der Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 2 I),  
Mi. Wert 1.400,- €
 1202.2.037                            569,- €

Lokalausgaben nach 1945

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 ZW 1 Aufdruck 3 L. im waagerechten  

Zwischenstegpaar, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Einheit,  
mit Fotoattest (600,-)  
 930.2.107 A  239,- 

2 F 1 3 L. mit GOLDENEM Aufdruck,  
postfrisches Qualitätsstück dieser  
seltenen und dekorativen Abart (300,-)  
 930.2.117 g 149,- 139,- 

3 IV 1 6 L. auf 10 St. Abart  
„erste 4 in 1944 offen“ (130,-)   
 930.3.077 g  44,90 

3 IX 1 6 L. auf 10 St. Abart „O oben offen“ 
(200,-) 930.3.067 g 69,80 64,80 

3 F 1 6 L. mit GOLDENEM Aufdruck,  
postfrisches Qualitätsstück, dieser  
seltenen und dekorativen Abart (250,-)  
 930.3.027 g 98,50 89,50 

Lothringen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-16 1 Hindenburg-Aufdruck (50,-)  

 910.1.037  23,80 
1-16 OR 1 Hindenburg-Aufdruck kpl. als 

OBERRAND-Satz (100,-)  
 910.1.117  44,80 

Luxemburg
1-41 1 Gebiet komplett  

 920.1.017  38,50
Mazedonien

1 VIII 1 1 L. auf 10 St. Abart „Punkt nach 8 oben“ 
(120,-)  930.1.217 g 41,90 36,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4 IX 1 9 L. auf 15 St. Abart „O oben offen“ 

(200,-) 930.4.057 g 69,80 64,80 
5 KW 1 9 L. olivschwarz mit kopfstehender  

Wertziffer „6 statt 9“ im Aufdruck,  
sehr selten (220,-)   
 930.5.017 g 79,50 74,50 

Montenegro
1-9 1 Aufdrucke 0.50- 20 L. Qualitätssatz,  

geprüft (600,-)   
 940.1.017 g  289,- 

10-13 1 Verwaltungsausschuss  
25 Cmi. - 2 Lire (255,-) 
 940.10.037 g  98,50 

15-18 1 Verwaltungsausschuss  
50 Cent - 5 Lire (260,-) 
 940.15.017 g 119,- 109,- 

Mazedonien

Aufdrucke 1+3 L. in waagerechten Zwischensteg-
paaren in tadelloser postfrischer Qualität. Sehr 
seltene Einheiten aus einem unzertrennten 
Doppelbogen und nur in wenige Stücke bekannt, 
geprüft (Mi.Nr. 1-2 ZW), Mi. Wert 900,- €
 930.1.147           349,-         329,- €

Luxemburg

Gebiet komplett (Mi.Nr. 1-41), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 79,- €
 920.1.057                           39,80 €

Preis-Tipp!komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht

Litauen - Ponewesch

Aufdrucke 5-60 K. kompletter Satz mit allen 3  
verschiedenen Aufdruck-Farben, ingesamt 13 
Werte. In dieser Form nur selten angeboten, 
geprüft (Mi.Nr. 4-9 a-c), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 1.595,- €
 902.4.227                        829,- €



Lokalausgaben nach 1945
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sp 108-09 b 4 8 + XII Pfg. mit Signum komplett  

mit zeitgerechtem Stempel (230,-)  
 1256.53.187 g  84,50 

Sp 111-14 b 1 8-12 Pfg. Format 16x12 mm  
mit Signum (360,-)  
 1256.111.017 g  159,- 

Sp 120-23 a 4 5-12 Pfg. Format 16x13 mm ohne 
Signum mit zeitgerechtem Stempel  
(240,-) 1256.53.227 g  98,50 

Sp 124 1 12 Pfg. Wertziffer mittelrosa,  
tadellos postfrisch (450,-)  
 1256.124.027 g  219,- 

Sp 124 4 12 Pfg. Wertziffer mittelrosa mit  
zeitgerechtem Stempel (120,-)  
 1256.53.057 g  46,80 

Sp 126 4 XII Pfg. Format 22x17,5 mm mit  
zeitgerechtem Stempel (70,-)  
 1256.53.147 g  26,80 

Sp 127 1 Rahmengröße 25x18 mm (200,-) 
 1256.127.017 g  94,50 

Sp 141-44 2 Ornament-Rahmen 25x18 mm,  
komplett mit sauberem Falz (1880,-)  
 1256.141.027 g  179,- 

Sp 141-44 4 Ornament-Rahmen 25x18 mm, große 
Wertziffern mit zeitgerechtem Stempel. 
Auflage nur 100 Sätze (480,-)  
 1256.57.117 g  189,- 

Sp 156 F I 1 XII Pfg. mit Abart „eine Wertziffer 
unten“, seltenes Stück (250,-)  
 1256.156.017 g  94,50 

Sp 161-64 2 Format 38x21 m, 4 Werte komplett  
mit sauberem Falz (21.000,-)  
 1256.161.027 g  179,- 

Sp 161-64 4 Format 38x21 mm, Wertziffern seitlich 
mit zeitgerechtem Stempel (400,-) 
 1256.57.137 g  179,- 

Sp 161 F II 4 5 Pfg. mit Abart „Wertziffer oben und 
rosa statt violett“, seltenes Stück mit  
zeitgerechtem Stempel (140,-)  
 1256.161.037 g  49,80 

Sp 161 FI 4 5 Pfg. Fehldruck: Siegel violett statt 
rosa mit zeitgerechtem Stempel (140,-) 
 1256.57.147 g  53,80 

Sp 162 F III 4 6 Pfg. mit Abart „Wertziffer rosa statt 
violett“, seltenes Stück mit zeitgerechtem 
Stempel (140,-)  
 1256.162.017 g  53,80 

Sp 163 FI 4 6 Pfg. mit Abart „F.M. rosa statt  
violett“, seltenes Stück mit zeitgerechtem 
Stempel (140,-)  
 1256.163.017  49,80 

Sp 163 FII 4 8 Pfg. Fehldruck: Siegel rosa statt  
violett, Wertziffern oben mit  
zeitgerechtem Stempel (140,-)  
 1256.57.217 g  53,80 

Sp 164 F 4 XII Pfg. mit Abart „F.M. rosa statt  
violett“. Seltenes Stück mit zeitgerechtem 
Stempel (140,-)  
 1256.164.017 g  49,80 

Sp 165 4 Format 38-21, 30 Pfg. Wertziffern oben 
mit zeitgerechtem Stempel,  
Auflage 40 Stück (300,-)  
 1256.57.167 g  139,- 

Sp 170 F 4 5 Pfg. mit Abart „Wertziffern seitlich 
statt oben“ mit zeitgerechtem Stempel  
(160,-) 1256.57.087 g  42,80 

Sp 171 FI 4 6 Pfg. mit Abart „ Wertziffern seitlich 
statt oben“ mit zeitgerechtem Stempel  
(160,-) 1256.57.077 g  46,80 

Sp 172 F 4 8 Pfg. mit Abart „Wertziffern seitlich 
statt oben“ mit zeitgerechtem Stempel  
(160,-) 1256.57.067 g  46,80 

Finsterwalde
5 a+b II 1 Scharfe Versuchszähnung kpl. (100,-) 

 1251.5.307  36,80 
5 V/II 4 8 Pfg. mit scharfer Versuchszähnung (90,-) 

 1251.5.257 g 26,80 19,80 
12 y 3 60 Pfg. auf rosa Kontrollstreifen (150,-)  

 1251.12.097 44,80 36,80 
Bl. 1+2 1 Aufbau-Blocks, beide Wappen kpl. 

(160,-) 1251.12.157 74,50 69,50 
Bl. 1-2 2 Aufbau-Blocks, beide Wappen kpl. (280,-) 

 1251.12.167  34,80 

Frankenberg
1 4 Volkssolidarität (70,-)  

 1255.1.037  27,80 

Fredersdorf
Alle Fredersdorfer Marken liefern wir nur mit  
aktueller BPP-Prüfung. Bitte beachten Sie das 
bei Preisvergleichen. Nach unseren Erfahrungen 
haben etwa 80 % der gestempelten Fredersdorf-
Marken rückdatierte oder falsche Stempel.
50-53 2 Behelfsmarken ohne „FM“ im 

Kleinformat, 4 Werte kpl. (2120,-)  
 1256.50.057  46,90 

50-53 4 Behelfsmarken ohne „FM“ im 
Kleinformat, 4 Werte kpl. (60,-)  
 1256.50.027  23,80 

54-57 1 Behelfsmarken 5-12 Pfg. im Querformat 
gezähnt, postfrischer Qualitätssatz. In 
dieser Erhaltung sehr selten, geprüft  
(850,-) 1256.54.017 g  419,- 

54-57 2 Behelfsmarken 5-12 Pfg. im Querformat 
gezähnt komplett mit sauberem Falz  
(2480,-)  
 1256.54.037 g  219,- 

54-57 4 Behelfsmarken 5-12 Pfg. im Querformat 
gezähnt mit zeitgerechtem Stempel, 
Qualitätssatz (400,-)  
 1256.54.027 g  179,- 

A 61 1 Behelfsmarke 30 Pfg. Hochformat,  
postfrisches Qualitätsstück (450,-)  
 1256.61.217 g  219,- 

62-66 2 Behelfsmarken im Querformat 5-30 Pfg. 
komplett (2120,-)  
 1256.62.037  54,80 

69-70 4 Kinderhilfe 6+12 Pfg. mit zeitgerechtem 
Stempel (40,-)  
 1256.69.027  19,80 

PA 01 7 Hitler-Propagandakarte 6 Pfg.  
(Mi.Nr. P 314 II) mit „F.M.“-Aufdruck mit 
zeitgerechtem Stempel. Sehr seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung (250,-)  
 1256.71.037 g  119,- 

PA 05 78 Behelfspostkarte 6 Pfg. mit Wertziffer 
in violett und „F.M.“ in rosa mit zeitge-
rechtem Stempel. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung, geprüft (600,-)  
 1256.71.027 g  298,- 

Sp 101-04 b 4 Kleinformat mit Signum, 4 Werte kpl. 
mit zeitgerechtem Stempel (60,-) 
 1256.101.037 g  26,80 

Sp 104 bz 4 12 Pfg. auf KREIDEPAPIER mit zeit-
gerechtem Stempel. Sehr selten (140,-)  
 1256.53.017 g  49,80 

Sp 105-07 4 Kleinformat, Aufdruck blauschwarz  
mit zeitgerechtem Stempel (60,-)  
 1256.53.077 g  26,80 

Sp 108-09 a 4 8 + XII Pfg. Wertziffern mittelrosa, 
statt violett, ohne Signum mit zeitge-
rechtem Stempel (160,-)  
 1256.53.087 g  62,80 

Fredersdorf

Cottbus

Falkensee

Finsterwalde

Tag d. Briefmarke mit DOPPELAUFDRUCK, 
die 4 bekannten Werte (Mi.Nr. 25-26, 28-29 DD) 
komplett, signiert (Mi.Nr. ex 25-29 DD), postfrisch, 
Mi. Wert 600,- €
 1226.25.067             179,-       169,- €

Wappen 5-30 Pfg. (Mi.Nr. 1-6), postfrisch, 
Mi. Wert 120,- €
 1249.1.017 44,80       36,80 €

Aufbau-Blocks, beide Wappen kpl. (Mi.Nr. Bl. 1+2), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 200,- €
 1251.12.147             84,50      74,50 €

Format 43x31,5 mm, große Wertziffern mit 
zeitgerechtem Stempel (Mi.Nr. Sp 170-73), geprüft, 
Mi. Wert 440,- €
 1256.57.177                            179,- €

5-XII Pfg. Format 49x28,5 mm auf weißem 
Kreidepapier, Qualitätssatz mit zeitgerechtem 
Stempel (Mi.Nr. Sp 178-81), geprüft, Mi. Wert 400,- €
 1256.57.267                            179,- €

Besonderheit

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!



Lokalausgaben nach 1945
Freudenstadt

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 2 Gebührenzettel 12 Pfg. schmaler 

Punktrand, ungebraucht selten (2250,-) 
 1257.3.117 g 98,50 89,50 

6 8 12 Pfg. 2. Auflage auf Bedarfsbrief aus 
Freudenstadt (150,-)  
 1257.6.027  56,80 

Glauchau
1-18 4 Aufdrucke 3-80 Pfg. kpl. (120,-)  

 1261.1.017 49,80 45,80 
1-11+19 I 1 Aufdruckfehler „höher stehender 

Würfel“ (Mi. +60%), alle 13 bekannten 
Werte mit Mi.Nr. 5 a+b komplett (220,-)  
 1261.1.177 74,80 64,80 

7 DD 1 25 a. 12 Pfg. mit Doppelaufdruck (75,-)  
 1261.7.047 g 22,80 19,80 

15 DD 4 40 Pfg. Doppelaufdruck, seltenes Stück 
und für gest. ohne Preis  
 1261.15.017 g 44,80 34,80 

19 1 10 Pfg. Stichtiefdruck (60,-)  
 1261.19.017 26,90 23,90 

19 4 10 Pfg. Stichtiefdruck (70,-)  
 1261.19.027  31,80 

21-24+26 4 Parteidienstmarken, der Standard-Satz 
mit 3-6 u. 12 Pfg., insgesamt 5 Werte 
komplett (123,-)  
 1261.21.107 27,80 23,80 

42 1 25 a. 50 Pfg. (130,-)  
 1261.42.037 49,80 44,80 

42 4 25 a. 50 Pfg. (150,-)  
 1261.42.057 69,80 64,80 

Görlitz
1-16 4 Gebiet komplett, insgesamt 16 Werte, 

Mi.Nr. 5-8 geprüft (309,-)  
 1263.1.087  109,-

2 U 1 6 Pfg. UNGEZÄHNT (130,-)  
 1263.2.037 g 49,80 42,80 

6+8 y 1 6+12 Pfg. Spargummi, beide Werte mit 
kleinen Kreisen komplett (185,-)  
 1263.6.037 49,80 39,80 

6 y 4 6 Pfg. Spargummi mit kleinen Kreisen, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(300,-) 1263.6.047 g 139,- 119,- 

8 y 4 12 Pfg. Spargummi kleine Kreise (70,-)  
 1263.8.027 g  24,90 

9-12 y 1 5-12 Pfg. geriffelte Gummierung,  
postfrischer Qualitätssatz dieser  
seltenen Variante (400,-)  
 1263.9.027 g  169,- 

9 xU 1 5 Pfg. weißes Papier UNGEZÄHNT,  
seltene Abart (600,-)  
 1263.9.057 g 149,- 119,- 

P 899 28 Ganzsachenkarte 6 Pfg. ungebraucht  
 1263.899.017  19,80 

Grabow
A 1 5 Hitler 1 Pfg. in tadelloser Qualität auf 

sauberem Briefstück. Mit einer Auflage 
von nur 30 Exemplaren eine große 
Rarität, geprüft (900,-)  
 1265.1.027 g  419,- 

Großräschen
V 9 4 Uhrzeitzettel 30 Pfg. sauber  

gestempeltes Qualitätsstück (450,-)  
 1267.1.137 g 169,- 149,- 

V 11 a 4 Vorläufer 15 Pfg. auf Zollformular,  
sauber gestempelt (400,-)  
 1267.1.087 g 129,- 119,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sp 174-77 4 Rahmengröße 43x31,5 mm und kleine 

Wertziffern mit zeitgerechtem Stempel  
(440,-) 1256.174.027 g  198,- 

Sp 182-85 4 5-XII Pfg. blauer Doppelrahmen 54x20 
mm, große Wertziffer, Qualitätssatz mit 
zeitgerechtem Stempel (440,-)  
 1256.57.017 g  189,- 

Sp A 189 4 30 Pfg. Rahmengröße 61x31 mm. Sehr 
seltenes Stück mit winziger Auflage und 
mit zeitgerechtem Stempel (150,-)  
 1256.189.017 g  69,80 

Sp 190-93 2 Rahmengröße 64,5x24 mm und 
Wertziffern seitlich komplett mit  
sauberem Falz. Sehr seltene Stücke 
(1880,-)  
 1256.190.037 g  169,- 

Sp 198 F 2 5 Pfg. mit Abart „Ziffer rosa statt violett“ 
mit sauberem Falz (1400,-)  
 1256.198.047 g  64,80 

Sp 198 F 4 5 Pfg. mit Abart „Ziffer rosa statt violett“ 
mit zeitgerechtem Stempel (170,-)  
 1256.198.037 g  62,80 

Sp 198 F 1 5 Pfg. blauer Doppelrahmen  
17x22 mm, Wertziffer oben (400,-)  
 1256.61.057 g  129,- 

Sp 199 F 2 6 Pfg. mit Abart „Ziffer rosa statt violett“ 
mit sauberem Falz (1400,-)  
 1256.199.027 g  59,80 

Sp 199 F 4 6 Pfg. mit Abart „Ziffer rosa statt violett“ 
mit zeitgerechtem Stempel (170,-)  
 1256.199.017 g  62,80 

Sp 201 F 4 XII Pfg. Fehldruck: Wertziffer oben mit 
zeitgerechtem Stempel (170,-)  
 1256.61.117 g  62,80 

Sp 208 F 4 XII Pfg. blauer Doppelrahmen 18x25 
mm, bläulichviolett statt mittelrosa mit 
zeitgerechtem Stempel (180,-)  
 1256.61.037 g  69,80 

Sp 226-30 4 Format 28x19 mm, große Wertziffern, 
schwarzer Liniendurchstich komplett, 
Qualitätssatz mit zeitgerechtem Stempel. 
Auflage nur 100 Serien, geprüft (750,-)  
 1256.66.237 g  279,- 

Sp 227 F II 4 6 Pfg. mit Abart „Wertziffern seit-
lich“, seltenes Stück mit zeitgerechtem 
Stempel (180,-)  
 1256.227.047 g  64,80 

Sp 227 F III 4 6 Pfg. mit Abarten: „Wertziffern violett 
und seitlich“, seltenes Stück mit  
zeitgerechtem Stempel (180,-)  
 1256.227.027 g  64,80 

Sp 227 F IV 4 6 Pfg. Wertziffer bläulichviolett  
unten stehend, Qualitätsstück mit  
zeitgerechtem Stempel (180,-)  
 1256.227.017 g  59,80 

Sp 227 FVI 4 6 Pfg. mit Abart: „F.M. rosa statt 
violett“, seltenes Stück mit zeitgerechtem 
Stempel (180,-)  
 1256.227.037 g  62,80 

Sp 231-35 1 Format 28x19 mm, oben zwei kleine 
Wertziffern, tadellos postfrisch (500,-)  
 1256.231.027 g  239,- 

Sp 241-45 4 Format 38x28 mm, große Wertziffern 
komplett mit zeitgerechtem Stempel und 
in tadelloser Erhaltung, Auflage nur 50 
Sätze und in dieser Form sehr selten, 
geprüft (1.000,-)  
 1256.66.157 g  429,- 

Sp 251-55 4 Format 39x23 mm, 5 Werte komplett, 
Qualitätssatz mit zeitgerechtem Stempel 
(500,-) 1256.66.147 g  198,- 

Behelfspostkarte 6 Pfg. mit Wertziffer in rosa und 
„F.M.“ in violett mit zeitgerechtem Stempel. Sehr 
seltenes Stück in tadelloser Erhaltung, geprüft 
(Mi.Nr. PA 05), Mi. Wert 600,- €
 1256.71.017                            298,- €

5 - XIII Pfg. Format 22x17 mm große Wertziffer 
unten in tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. Sp 133-36), Mi. Wert 1.000,- €
 1256.133.017                            498,- €

Ornament-Rahmen 25x18 mm, große Wertziffern 
in tadelloser postfrischer Qualität. Auflage nur 
100 Sätze, geprüft (Mi.Nr. Sp 141-44), 
Mi. Wert 880,- €
 1256.141.017                            429,- €

5- XII Pfg. Rahmengröße 31x23 mm, gezähnt in 
tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. Sp 153-56), Mi. Wert 880,- €
 1256.153.017                            429,- €

Hochformat 21x28 mm komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität. Auflage nur 100 Sätze, 
geprüft (Mi.Nr. Sp 213-16), Mi. Wert 1.400,- €
 1256.213.017                            589,- €

Infla-Aufdrucke 6+12 Pfg mit zeitgerechtem 
Stempel (Mi.Nr. 67-68), geprüft, Mi. Wert 200,- €
 1256.67.027                           89,50 €

selten & gesucht

selten & gesucht

Rarität!



Lokalausgaben nach 1945
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
44-46 AG 1 12,24+40 Pfg., alle 3 katalogisierte 

Werte mit DRUCK AUF DER 
GUMMISEITE (270,-)  
 1267.44.017 g  79,50 

44 U l 1 12 Pfg. LINKS UNGEZÄHNT (200,-)   
 1267.44.027 g 49,80 39,80 

45 A/UMw 2 24 Pfg. im senkrechten Paar in der 
Mitte UNGEZÄHNT (1400,-)  
 1267.45.097 g 64,80 59,80 

45 A Uu 2 24 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT 
(1200,-)  
 1267.45.087 g 29,80 24,80 

45 C G 1 24 Pfg. Zähnung 11 1/2 mit DRUCK 
AUF DER GUMMISEITE (150,-)  
 1267.45.107 g 49,80 39,80 

45 Uu 1 24 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT (200,-)   
 1267.45.077 g 46,80 39,80 

46 BG 1 40 Pfg. geschnitten DRUCK AUF DER 
GUMMISEITE (200,-)  
 1267.46.037 g 54,80 44,80 

46 Uu 1 40 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT (200,-)   
 1267.46.017 g 56,80 39,80 

Lauterbach
1 I-IV 1 Kurierpostmarke 10 Pfg., alle 4 Abarten 

komplett (108,-)  
 1286.1.107 39,80 29,80 

1 Klb 1 Kurierpostmarke 10 Pfg. im postfrischen 
Originalkleinbogen mit 4 Abarten (240,-)  
 1286.1.027 53,80 44,80 

Löbau
7 a 1 6 Pfg. blauviolett, ORIGINAL (60,-)  

 1287.7.017 g 23,80 19,80 
W 59 ND 1 Hindenburg 5+1 Pfg. (90,-)  

 1287.31.187 g  29,80 
W 95 ND 1 Hindenburg Zusammendruck  

1+3 Pfg. (90,-)  
 1287.31.217 g 29,80 24,80 

S 276 ND 1 Hitler 6+3 senkrecht (90,-)  
 1287.31.167 g 29,80 24,80 

S 278 ND 1 Hitler senkrecht 4+8 Pfg. (90,-)  
 1287.31.297 g 34,80 29,80 

S 290 ND 1 Hitler senkrecht 4+6 Pfg. (90,-)  
 1287.31.307 g 34,80 29,80 

S 291 ND 1 Hitler senkrecht 4+6+4 Pfg. (90,-)  
 1287.31.317 g 34,80 29,80 

S 292 ND 1 Hitler 6+4 Pfg. senkrechter 
Zusammendruck (90,-)  
 1287.31.057 g  29,80 

Lohne
1-2 4 Gebührenmarken 6-12 Pfg. (120,-)  

 1289.1.027  39,80 
2 III 4 12 Pfg. mit Abart „enger Abstand“ (130,-)  

 1289.2.067 36,80 29,80 
2 Ur 1 12 Pfg. RECHTS UNGEZÄHNT (250,-)  

 1289.2.027 59,80 49,80 
(3) 4 Gebührenzettel für den Innendienst  

(früher Mi.-Nr. 3).  
 1289.3.017  49,80 

Lübbenau
1-8 A 4 Wiederaufbau gezähnt (45,-)  

 1291.1.017  21,90 
2 B DD 1 6 Pfg. geschnitten mit Doppeldruck 

(200,-) 1291.2.017 43,80 38,90 
3 A Ul 4 8 Pfg. links ungezähntes Randstück,  

im Mi. nicht bekannt  
 1291.3.017 22,80 19,80 

Großräschen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
V 11 c 4 Vorläufer 15 Pfg. mit 2 Wertangaben auf 

Formblatt „Begleitschein“. Seltenes Stück 
in sauber gestempelter Qualität (500,-) 
 1267.11.037 g  169,- 

V 16 4 Uhrzeitzettel 12 a. 15 Pfg. sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (400,-)  
 1267.1.057 g 149,- 119,- 

V 22 IU 4 Vorläufer 6 Pfg. Uhrzeitzettel ungezähnt 
statt gezähnt mit schwarzer statt roter 
Wertziffer (400,-)  
 1267.1.037 g 98,50 84,90 

V 23 4 Vorläufer 8 Pfg. Uhrzeit, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück (350,-)  
 1267.1.287 g 129,- 119,- 

V 26 4 Vorläufer 12 Pfg. auf Uhrzeitzettel,  
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(350,-) 1267.1.237 g 119,- 99,50 

V 26 U 4 Vorläufer 12 Pfg. Uhrzeitzettel ungezähnt 
statt gezähnt, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (600,-)  
 1267.1.047 g 169,- 149,- 

1-46 1 Gebiet kpl. ohne Mi.-Nr. 25-30, aber mit 
Mi.-Nr. 31-42 x+y und 43-46 A+B insg. 56 
postfrische Qualitätsstücke (222,-) 
 1267.1.327 84,50 79,50 

1-12 1 Handschriftliche Wertangabe (90,-) 
 1267.1.017  43,80 

1-12 4 Handschriftliche Wertangabe (70,-) 
 1267.1.027  33,80 

3-10 S 5 Freimarken 5-30 Pfg. aus Streifen statt 
Bogen mit Seitenrändern, alle 3 Werte 
komplett. Sauber gestempelter Satz der 
sehr seltenen Ausgabe, geprüft (1.200,-)  
 1267.12.027 g  439,- 

13-24 A 1 Gebührenmarken gezähnt (40,-) 
1267.13.017  19,80 

13-24 A II 1 Gebührenmarken in Type II kpl.  
(180,-) 1267.13.087  74,80 

13-24 A III 1 Gebührenzettel in Type III komplett.  
(240,-) 1267.13.057  89,50 

25-27 1 Gebührenmarken 12-40 Pfg. neue 
Farben (195,-)  
 1267.25.017  98,50 

25-27 2 Gebührenmarken 12-40 Pfg. neue 
Farben (2100,-)  
 1267.25.107  36,80 

25-27 4 Gebührenmarken 12-40 Pfg. neue 
Farben (195,-)  
 1267.25.027 78,50 69,50 

25 I PF II 4 12 Pfg. grün mit Abart „S ohne Kopf“  
(240,-) 1267.25.137 g 49,80 44,90 

26 I PF II 4 24 Pfg. lila mit Abart „S ohne Kopf“  
(240,-) 1267.26.067 g 49,80 44,80 

26 IV 1 24 Pfg. lila Type IV mit Schusterhammer  
(200,-) 1267.26.057 g 84,50 74,50 

27 a IV 4 40 Pfg. lila Type IV (200,-)  
 1267.27.027 g 69,80 64,80 

28 II 1 10 Pfg. „Post“ rot, Hämmer rechts (140,-)  
 1267.28.047 g  54,80 

30 F 1 30 Pfg. „Post“ blau statt rot  (250,-)   
 1267.30.057 g 98,50 94,50 

43 A DD 1 6 Pfg. DOPPELDRUCK (130,-) 
 1267.43.097 g 29,80 24,80 

43 UMS 1 6 Pfg. waagerechtes Paar, MITTE 
UNGEZÄHNT, selten (400,-)  
 1267.43.127 g 98,50 89,50 

Lohne

Gebührenmarken ungezähnt, gestempelter 
Qualitätssatz der seltenen Ausgabe, geprüft 
(Mi.Nr. 13-24 B), Mi. Wert 950,- €
 1267.13.047                            319,- €

Gebührenmarken 6-12 Pfg. (Mi.Nr. 1-2), postfrisch, 
Mi. Wert 130,- €
 1289.1.017                           56,80 €

Großräschen

Uhrzeitzettel 15 Pfg. 
Wertziffer rot, postfrisches 
Qualitätsstück,  
dieser großen Rarität, 
geprüft (Mi.Nr. V 8), 
Mi. Wert 2.500,- €
1267.8.017       1.095,- €

Zwischenausgabe 6 Pfg.  
blau a. grün, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke, mit Fotoattest (Mi.Nr. 
V 28), Mi. Wert 1.300,- €
1267.1.507 
 519,-         489,- €

Notmarke 8 Pfg. blau auf 
orangerot (1. Zwischen-
ausgabe). Sehr seltene 
Marke in tadelloser 
postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. V 29), 
Mi. Wert 1.300,- €
1267.1.517          579,- €

Zwischenausgabe 8 Pfg.  
violett a. grün in tadelloser 
postfrischer Qualität. Große 
Seltenheit mit einer Auflage 
von nur 120 Exemplaren, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. V 33), 
Mi. Wert 1.300,- €
1267.1.537   579,- €

APTIERTER STEMPEL ohne Hakenkreuz  
(Mi. +100,- €) auf sehr sauberem Fredersdorf - 
Beleg mit Markenfrankatur und zeitgerechtem 
Stempel. In dieser Form sehr selten
 1256.1256.017                           49,80 €

Rarität!

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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Ungezähnte Seltenheiten
extra preiswert

Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
20-22 4 Opfer des Faschismus (240,-)  

 1600.20.047 g 84,50 74,50 
20-22 U 1 Antifaschisten komplett UNGEZÄHNT, 

postfrische Qualitätsstücke der seltenen 
Variante, geprüft (750,-)  
 1600.20.317 g 279,- 269,- 

22 b 1 Thälmann 12 Pfg. zinnober, postfrisches 
Qualitätsstück und sehr seltene Abart  
(500,-) 1600.22.017 g  187,- 

23-25 a 4 Bodenreform dunkle Farben (160,-)  
 1600.23.037 g 56,80 46,90 

23-25 b 4 Bodenreform helle Farben (160,-)  
 1600.23.047 g 56,90 46,90 

24 aa 1 8 Pfg. schwärzlichsiena (300,-)  
 1600.24.017 g  129,- 

24 c 1 Bodenreform 8 Pfg. gelbbraun (80,-)  
 1600.24.077 g  27,80 

24 c 4 8 Pfg. gelbbraun (250,-)  
 1600.24.087 g  94,50 

26-28 4 Kinderhilfe (180,-)  
 1600.26.027 g 54,80 39,80 

26-28 U 1 Kinderhilfe UNGEZÄHNT (110,-)  
 1600.26.077  49,80 

26 b 1 Kinderhilfe 6 Pfg. hellrötlichorange 
(160,-) 1600.26.057 g  63,90 

28 b 1 Kinderhilfe 12 Pfg dunkelrosa (80,-)  
 1600.28.027 g  29,80 

29 xb 1 3 Pfg. mattorangebraun (200,-)  
 1600.29.057 g  74,80 

32 xb 1 5 Pfg. weißes Papier, mittelgrün (240,-)  
 1600.32.077 g  56,80 

32 yb 2 5 Pfg. schwärzlichgelblichgrün, frisches 
Qualitätsstück der Farbrarität, geprüft  
(2700,-) 1600.32.177 g  259,- 

33 x aU 1 6 Pfg. weißes Papier blauviolett, 
UNGEZÄHNT (100,-)  
 1600.33.137 g 34,80 29,80 

33 xc U 1 6 Pfg. schwärzlichviolett, ungezähnt 
statt gezähnt, selten (400,-)  
 1600.33.247 g 129,- 119,- 

35 xb 1 10 Pfg. mattsiena (80,-)  
 1600.35.017 g  34,90 

35 xb 4 10 Pfg. mattsiena (340,-)  
 1600.35.037 g  149,- 

36 xa U 1 12 Pfg. weißes Papier UNGEZÄHNT  
(60,-) 1600.36.497 g 22,80 19,80 

36 xcc 1 12 Pfg. weißes Papier,  
lebhaftbräunlichrot (320,-)  
 1600.36.167 g  149,- 

36 zb UI 1 12 Pfg. dünnes glattes Papier,  
LINKS UNGEZÄHNT mit Bogenrand  
(Mi. ohne Preis)  
 1600.36.577 g  94,80 

38 yc 2 20 Pfg. schwärzlichgrauultramarin, selte-
ne Farbe mit sauberem Falz (300,-) 
 1600.38.117 g 139,- 119,- 

39 zbU 1 Abschied 30 Pfg. in der extrem selte-
nen Farbe dunkelopalgrün und zusätzlich 
UNGEZÄHNT. In dieser Form große 
SBZ-Rarität in einwandfreier postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest (2.500,-)  
 1600.39.097 A 798,- 778,- 

31 yb 1 Abschied 4 Pfg. lebhaftbraunkarmin, 
gesuchte Abart (450,-)  
 1600.31.017 g  189,- 

33 ye 1 Abschied 6 Pfg. grauviolett statt rotviolett  
(100,-) 1600.33.067 g  34,90 

33 yeU 1 6 Pfg. grauviolett UNGEZÄHNT (300,-) 
 1600.33.227 g 87,50 83,50 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-7 B 1 Bär durchstochen (180,-)  

 1600.1.027  69,80 
2 Abwbz 1 Berliner Bär 6 Pfg. in der seltenen 

Farbvariante mittelbläulichviolett, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft (800,-)  
 1600.2.127 g 359,- 349,- 

7 A a vx 1 30 Pfg. weißes, gestrichenes Papier 
mit glatter Gummierung, sehr seltene 
Variante (400,-)  
 1600.7.097 g 159,- 149,- 

7 A b wa z 4 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv (140,-)  
 1600.7.087 g 46,80 39,80 

8-40 1 MECKLENBURG-VORPOMMERN - in 
den Hauptnummern überkomplett mit  
beiden Bodenreform und Abschiedsaus-
gaben (Mi.Nr. 23-25 a+b und 29-40 x+y), 
insgesamt 42 Werte (408,-) 
 1600.8.397 159,-       139,- 

8-19 1 Freimarken 1945 (42,-)  
 1600.8.027 20,90 18,90 

8 xU 1 6 Pfg. UNGEZÄHNT (60,-)  
 1600.8.197 g  19,80 

8 y 1 6 Pfg. opalgrün (120,-)  
 1600.8.017 g  52,80 

8 z 4 6 Pfg. mittelgraugrün (70,-)  
 1600.8.297 g 29,80 19,80 

8 z U 1 6 Pfg. mittelgraugrün UNGEZÄHNT 
(200,-) 1600.8.417 g 64,80 49,80 

9 aU 1 6 Pfg. dunkelrotviolett UNGEZÄHNT 
(220,-) 1600.9.177 g 88,90 83,90 

9 cU 1 6 Pfg. dunkelgrauviolett UNGEZÄHNT 
(180,-) 1600.9.157 g  69,80 

9 d U 1 6 Pfg. dunkelrotviolett UNGEZÄHNT 
(200,-) 1600.9.127 g 74,80 64,80 

11 xaU 1 8 Pfg. magenta UNGEZÄHNT (120,-)  
 1600.11.257 g 32,80 29,80 

11 y U 1 8 Pfg. auf lebhaftlilarosa UNGEZÄHNT 
(200,-) 1600.11.177 g 64,80 54,80 

12 U 1 8 Pfg. schwarz auf lilarosa, UNGEZÄHNT 
 (140,-)  1600.12.017 g  68,- 

13 x U 1 8 Pfg. graulila ungezähnt (140,-)  
 1600.13.077 g  43,80 

15 a U 1 8 Pfg. UNGEZÄHNT (120,-)  
 1600.15.067 g  36,80 

15 b 4 8 Pfg. siena (170,-)  
 1600.15.037 g  74,80 

15 b U 1 8 Pfg. siena, ungezähnt statt gezähnt  
(400,-) 1600.15.047 g 149,- 129,- 

17 U 1 12 Pfg. lilakarmin ungezähnt (80,-)  
 1600.17.047 g  29,80 

18 bU 1 12 Pfg. dunkelrosa, UNGEZÄHNT,  
sehr selten (480,-)  
 1600.18.137 g  198,- 

18 cG 1 12 Pfg. rosarot mit DRUCK AUF DER 
GUMMISEITE, seltene Abart tadellos 
postfrisch (500,-)  
 1600.18.127 g 179,- 159,- 

18 Ia 1 12 Pfg. dunkelrosarot (60,-)  
 1600.18.047 g  25,80 

18 Ia 4 12 Pfg. Platte 1, dunkelrosarot (110,-)  
 1600.18.077 g  39,80 

18 IId 1 12 Pfg. bräunlichrot (120,-)  
 1600.18.067 g  39,80 

19 x U 1 12 Pfg. UNGEZÄHNT (100,-)  
 1600.19.037 g 32,80 24,80 

19 y 4 12 Pfg. lilarosa (55,-)  
 1600.19.087 g 18,90 14,90 

20-22 1 Opfer des Faschismus (120,-)  
 1600.20.037  49,80 

Bär durchstochen, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke und eine sehr seltene Ausgabe, 
geprüft (Mi.Nr. 1-7 B), Mi. Wert 1.100,- €
 1600.1.057 469,-         439,- €

12 Pfg. mit  
sägezahnartigem 
Durchstich und 

senkrechter Gummirifflung. 
Extrem selten und nur 
wenige Stücke bekannt., mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 5 ABuy), 
postfrisch, Mi. Wert 2.100,- €
1600.5.017   789,- €

6 Pfg. durchstochen in  
seltener Farbe DUNKEL-
GRAUVIOLETT. Postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft  
(Mi.Nr. 2 B b), Mi. Wert 600,- €
1600.2.097     279,-   259,- €

6 Pfg. opalgrün (Mi.Nr. 8 y), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 240,- €
1600.8.097
 69,80   59,80 €

Antifaschisten 6 Pfg. in guter 
Farbe schwärzlichsmaragd-
grün UNGEZÄHNT. Sehr 
selten, geprüft (Mi.Nr. 20 b U), 
postfrisch, Mi. Wert 1.300,- €
1600.20.237   479,-   459,- €

Thälmann 12 Pfg. zinnober 
UNGEZÄHNT. Sehr seltene 
Variante in tadelloser  
postfrischer Qualität,  
geprüft (Mi.Nr. 22 b U),  
Mi. Wert 1.200,- €
1600.22.037    439,-   429,- €

12 Pfg. dunkelrosa 
UNGEZÄHNT, selten 
(Mi.Nr. 28 b U), postfrisch, 
geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
1600.28.227
    98,50   86,50 €

Preis-Tipp!

Rarität!



Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
36 y dd U 1 12 Pfg. lebhaftbräunlichrot UNGE-

ZÄHNT, sehr seltene Variante (500,-) 
 1600.36.357 g 149,- 139,- 

36 y dd 1 12 Pfg. lebhaftbräunlichrot. (250,-) 
 1600.36.057 g  98,50 

36 y e U 1 12 Pfg. orangerot UNGEZÄHNT  
(120,-) 1600.36.187 g 39,80 34,80 

36 yf 1 12 Pfg. dunkelrosa (100,-)  
 1600.36.037 g 27,80 21,80 

36 y f U 1 12 Pfg. dunkelrosa, seltene Farbe 
UNGEZÄHNT (400,-)  
 1600.36.417 g 119,- 109,- 

36 yg 4 12 Pfg. mittelrosa  
 1600.36.147 g  115,- 

36 zb U 1 12 Pfg. dünnes Papier dunkelrosa 
UNGEZÄHNT, sehr seltene Variante  
(450,-) 1600.36.407 g  129,- 

36 zf 1 12 Pfg. dünnes glattes Papier, dunkelrosa 
(180,-) 1600.36.127 g 53,80 46,80 

37 y b 1 15 Pfg. in der extrem seltenen Farbe 
dunkelbraunorange, geprüft (1.600,-)  
 1600.37.177 g 698,- 678,- 

37 y bb 1 Abschied 15 Pfg. schwärzlichgelb-
braun statt gelbbraun (180,-)  
 1600.37.057 g  69,80 

37 y c 1 15 Pfg. mittelgelbbraun statt gelbbraun 
(120,-)  1600.37.097 g 34,80 29,80 

37 y d U 1 15 Pfg. mittelsiena UNGEZÄHNT, 
seltene Variante (250,-)  
 1600.37.147 g 79,50 74,50 

37 y d 1 15 Pfg. siena statt gelbbraun (70,-) 
 1600.37.077 g  21,80 

37 y d 4 15 Pfg. mittelsiena (300,-)  
 1600.37.157 g 129,- 109,- 

37 zbb U 1 15 Pfg. dünnes glattes Papier, 
schwärzlichgelbbraun, UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück (600,-)  
 1600.37.187 g 149,- 139,- 

38 ya U 1 20 Pfg. UNGEZÄHNT (130,-)  
 1600.38.087 g  39,80 

38 yb U 1 20 Pfg. UNGEZÄHNT (200,-)  
 1600.38.057 g 59,80 54,80 

38 yc 1 Abschied 20 Pfg. schwärzlichgrauultra-
marin, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Farbe (500,-)  
 1600.38.017 g 229,- 219,- 

39 ya U 1 30 Pfg. UNGEZÄHNT (70,-)  
 1600.39.087 g 29,80 26,80 

39 z aU 1 30 Pfg. dünnes glattes Papier 
UNGEZÄHNT (200,-)  
 1600.39.037 g 56,80 49,80 

40 yb 1 40 Pfg. violettpurpur (100,-)  
 1600.40.017 g  36,50 

B Ib 1 POTSCHTA Ölfarben, geprüft (650,-)  
 1600.41.027 g  329,- 

42-65 1 OST-SACHSEN. In den Hauptnummern 
überkomplett ohne die Potschta-Marke, 
dazu die 6 Pfg.-Marke mit Durchstich 
und die Spargummi-Marken (Mi.Nr. 43 BI 
u. 51-52 y) insgesamt 27 Werte (46,40)  
 1600.42.347               19,80 

Abschied 12 Pfg.  
lebhaftbraunrot (Mi.Nr. 36 xc), 
postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 180,- €
1600.36.107
 57,80   53,80 €

8 Pfg. rotorange 
(Mi.Nr. 34 yb), postfrisch, 
geprüft,  
Mi. Wert 280,- €
1600.34.017   69,50 €

12 Pfg. UNGEZÄHNT, braun-
rot (Mi.Nr. 36 y d U), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 500,- €
1600.36.207
 119,-   89,50 €

15 Pfg. dünnes glattes  
Papier (Mi.Nr. 37 za),  
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
1600.37.037
 79,50   59,80 €

30 Pfg. dünnes glattes Papier 
(Mi.Nr. 39 za), sauber 
gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 200,- €
1600.39.047
 41,80   34,80 €

Amtliche Versuchszähnung 
(Mi.Nr. 43 C), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 240,- €
1600.43.107
   109,-   99,50 €

Großröhrsdorf 15 Pfg. in 
der extrem seltenen Farbe 
lebhaftgelbocker. Große 
Postmeister-Rarität in tadel-
loser postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. 47 Eb),  
Mi. Wert 2.000,- €
1600.47.227   879,- €

Coswig 8 Pfg. gezähnt 
10 in der seltenen Farbe 
schwarzviolett, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 44 DI b), 
geprüft, Mi. Wert 650,- €
1600.44.157    249,-   239,- €

Coswig 20 Pfg. gez. 10 
schwärzlichblaugrau  
(Mi.Nr. 48 DI c), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
1600.48.287    169,-   159,- €

KLOTZSCHE 5-40 Pfg. mit Postmeisterzähnung  
10 3/4 - 11 komplett. Seltene Ausgabe in bester  
postfrischer Qualität, geprüft (Mi.Nr. 42-50 F),  
Mi. Wert 1.700,- €
 1600.42.337 849,-        829,- €

6 Pfg. grünlichschwarz, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der sel-
tenen Farbe, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 43 Ac),  
Mi. Wert 3.000,- €
1600.43.057     1.190,- €

Rarität!

selten & gesucht

Besonderheit

Abschied, weißes Papier komplett (Mi.Nr. 29-36 x), 
postfrisch, Mi. Wert 150,- €
 1600.29.047 59,80        53,80 €

Preis-Tipp!

6 Pfg. schwarzlichviolettblau, 
seltene Farbe (Mi.Nr. 33 xc), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 500,- €
1600.33.277          199,- €

POTSCHTA Wasserfarbe, 
geprüft (Mi.Nr. B Ia),
postfrisch, Mi. Wert 600,- €
1600.41.077        259,- €

selten & gesucht
Freimarken 1945 (Mi.Nr. 8-19), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 75,- €
 1600.8.067 36,80         26,80 €



Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
44 Gb 1 Loschwitz 8 Pfg. schwarzviolett (160,-) 

 1600.44.077 g  43,80 
46 Gb 1 Loschwitz 12 Pfg. dunkelrosarot (450,-) 

 1600.46.147 g 139,- 129,- 
47 Gb 1 Loschwitz 15 Pfg. lebhaftgelbocker 

(600,-)  1600.47.137 g 229,- 209,- 
48 Gb 1 20 Pfg. blaugrau Durchstich Loschwitz 

(650,-)  1600.48.187 g 229,- 219,- 
48 Gc 1 Loschwitz 20 Pfg. schwarzlichblaugrau 

(250,-)  1600.48.197 g 64,80 59,80 
47 Hb 1 15 Pfg. mit Durchstich von Pirna in der 

seltenen Farbvariante lebhaftgelbocker, 
postfrisches Qualitätsstück der Rarität, 
geprüft (1.500,-)  
 1600.47.237 g  549,- 

48 Hc 1 20 Pfg. Durchstich Pirna in der seltenen 
Farbe schwärzlichgraublau, postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität, geprüft (1.300,-)  
 1600.50.157 g  498,- 

48 L 4 20 Pfg. mit Durchstich 9 3/4 von  
Seiffen. Eine der seltensten Postmeister-
trennungen überhaupt, geprüft (1.000,-)  
 1600.48.267 g 469,- 398,- 

52 a ux DD 1 10 Pfg. graues Papier mit steil  
steigender Papierstreifung und DOPPEL-
DRUCK der Farbe grauschwarz auf grau 
(150,-)  1600.52.137 g 31,80 24,80 

53-55 G 1 4-30 Pfg. komplett mit Druck auf der 
Gummiseite (240,-)  
 1600.53.077 g 79,50 74,50 

53 b 1 Ziffer 4 Pfg. schwarzblau statt dunkel-
graublau, postfrisches Qualitätsstück  
der Seltenheit (750,-)  
 1600.53.037 g 249,- 239,- 

53 c 2 4 Pfg. schwarzgraublau, seltene Farbe  
(2400,-) 1600.53.127 g 158,- 138,- 

56-60 U 1 Ziffern 3-12 Pfg. UNGEZÄHNT,  
5 Werte kpl. (360,-)  
 1600.56.067  109,- 

58 a-c U 1 6 Pfg. in allen drei Farben 
UNGEZÄHNT (175,-)  
 1600.58.117  41,80 

60 bU 1 12 Pfg. in der guten Farbe zinnober  
UNGEZÄHNT, postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Marke, mit Fotoattest 
(800,-)  1600.60.127 A 249,- 229,- 

60 P 2 12 Pfg. PROBEDRUCK in karmin statt 
orangerot, mit Fotoattest (1.200,-)  
 1600.60.137 A  249,- 

63 v G 1 12 Pfg. Druck auf der Gummiseite  
(130,-) 1600.63.017 g 24,80 17,80 

64 a C 1 Wiederaufbau 6 Pfg. in Mischzähnung 
11: 11 1/2, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Variante, mit Fotoattest  
(500,-) 1600.64.257 A  239,- 

64 b U 1 6 Pfg. grünoliv UNGEZÄHNT  
(180,-) 1600.64.157 g 72,90 67,90 

65 b U 1 12 Pfg. „weißes Dach“ UNGEZÄHNT  
(200,-) 1600.65.097 g 49,80 44,80 

66-71 X A 1 1-12 Pfg. kpl. mit Postmeister-
zähnung von Wittenberg  
(250,-) 1600.66.167 g  119,- 

66 Y 2 Wappen 1 Pfg. in der extrem seltenen 
Variante mit steigendem Wasserzeichen. 
Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (21.700,-)  
 1600.66.097 g  549,- 

69+71 X B 1 Postmeisterzähnung 11 1/2 von 
Naumburg komplett (160,-)  
 1600.69.157 g  74,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
42-65 4 OST-SACHSEN. In den Hauptnummern 

komplett ohne die Potschta-Marke, ins-
gesamt 24 Werte (82,-)  
 1600.42.357                37,90 

43 Ab 4 6 Pfg. schwarzblaugrün (50,-)  
 1600.43.047 19,90 16,90 

43 C 2 6 Pfg. Versuchszähnung (280,-)  
 1600.43.337  19,80 

44 Fb 2 Klotzsche 8 Pfg. schwarzviolett, seltene 
Farbe, mit Fotoattest (21.600,-)  
 1600.44.257 A  299,- 

48 Ab 4 20 Pfg. dunkelblaugrau (230,-)  
 1600.48.207 g  89,50 

48 Gb 2 20 Pfg. blaugrau, Durchstich Loschwitz 
(2300,-  1600.48.367 g  97,80 

44 DI c 4 Coswig 8 Pfg. gezähnt 10,  
lebhaftgrauviolett (400,-)  
 1600.44.087 g 119,- 109,- 

43 DII b 1 Coswig 6 Pfg. gez. 11 blaugrün  
statt gelbgrün (200,-)  
 1600.43.167 g 64,80 59,80 

44 DII c 1 Coswig 8 Pfg. gezähnt 11, lebhaftgrau-
violett, postfrisches Qualitätsstück dieser 
sehr seltenen Farbe, mit Fotoattest 
(600,-) 1600.44.217 A 219,- 199,- 

44 DII b 1 Coswig 8 Pfg. gezähnt 11 in der  
seltenen Farbe schwarzviolett (300,-)  
 1600.44.247 g  92,80 

46 DII b 1 Coswig 12 Pfg. gez. 11 dunkelrosarot 
(400,-) 1600.46.157 g 119,- 104,- 

47 DII b 1 Coswig 15 Pfg. gez. 11 in der seltenen 
Farbe lebhaftgelbocker, postfrisches 
Qualitätsstück (600,-)  
 1600.47.207 g 229,- 209,- 

48 DII c 1 20 Pfg. Coswig gez. L11 schwärzlich-
blaugrau (180,-)  
 1600.48.257 g 64,80 59,80 

42-50 D III 1 Coswig 5-40 Pfg. mit Postmeister-
Zähnung 11 1/2 komplett (400,-)  
 1600.42.187 g  179,- 

42-50 D III 2 Coswig 5-40 Pfg. gezähnt 11 1/2  
(2160,-) 1600.42.157 g  59,80 

44 DIII c 1 Coswig 8 Pfg. gezähnt 11 1/2 in der 
seltenen Farbe lebhaftgrauviolett (450,-)  
 1600.44.237 g  149,- 

44 D III b 1 Coswig 8 Pfg., gez. 11 1/2 in der 
guten Farbe schwarzviolett (240,-)  
 1600.44.197 g  93,50 

46 DIII b 1 Coswig 12 Pfg. gezähnt 11 1/2 in der 
extrem seltenen Farbvariante dunkel-
rosarot, postfrisches Qualitätsstück der 
Postmeister-Rarität, geprüft (1.300,-)  
 1600.46.247 g  429,- 

48 DIII c 1 20 Pfg. Coswigzähnung L 11 1/2 in 
seltener Farbe schwärzlichblaugrau  
(300,-) 1600.48.347 g 83,50 78,50 

42-50 E 4 GROSSRÖHRSDORF, senkrechte 
Postmeister-Zähnung komplett, gut 
gezähnter und sauber gestempelter 
Qualitätssatz, geprüft (1.200,-)  
 1600.42.277 g  489,- 

46 EZ 1 Großröhrsdorfer Versuchszähnung 
10 1/2 sehr seltenes postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (700,-) 
 1600.46.037 g 269,- 249,- 

48 Ec 1 20 Pfg. Großröhrsdorf  
schwärzlichblaugrau (80,-)  
 1600.48.247 g  22,80 

42-50 G 4 Durchstich LOSCHWITZ komplett (120,-)  
 1600.42.107 g 54,80 49,80 

3 Pfg. braunschwarz auf 
Papier t mit Gummierung x.  
Die extrem seltene Farbvari-
ante mit DOPPELDRUCK des 
Markenbildes. Im MICHEL 
ohne Preis notiert. Große 
SBZ-Rarität in tadellos post-
frischer Erhaltung. Mi.Wert für 
Normalmarke bereits 3.800,-, 

mit Fotoattest (Mi.Nr. 51 ctx DD),  
Mi. Wert 3.800,- €
1600.51.327 589,-   478,- €

4 Pfg. Fehlfarbe schwarz-
graublau, postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität. 
Auflage nur 1.900 Stück, 
geprüft (Mi.Nr. 53 c),  
Mi. Wert 800,- €
1600.53.057    269,-   259,- €

Ziffer 8 Pfg. schwärzlich- 
gelborange, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 59 b), postfrisch,  
Mi. Wert 900,- €
1600.59.027   398,- €

12 Pfg. PROBEDRUCK in 
Karmin statt orangerot. 
Extrem seltenes Stück, 
geprüft (Mi.Nr. 60 P), 
postfrisch, Mi. Wert 1.200,- €
1600.60.037   459,- €

12 Pfg. helllilakarmin 
mit steigendem 
Wasserzeichen, 

sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser großen 
Farbrarität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 79 Yb), Mi. Wert 2.000,- €
1600.79.037   839,- €

Bodenreform 12 Pfg. lebhaftlilarot auf grobem 
dickem Papier. Extrem seltene Variante. Eine der 
größten SBZ-Rarität in tadelloser postfrischer Qua- 
lität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 86 yb), Mi. Wert 3.500,- €
 1600.86.207  1.490,- €

Kleiner Weihnachtsblock weißes Papier mit 3 Pfg. 
FEHLFARBE HELLSIENA. Extrem seltene Variante 
in bester postfrischer Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. Bl. 1 x b), Mi. Wert 2.100,- €
 1600.99.347 749,-          719,- €

Rarität!

Besonderheit

Besonderheit

Preis-Tipp!



Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
93 V3 1 4 Pfg. ungezähnter Versuchsdruck in 

graublau auf weißem Kartonpapier 
(200,-) 1600.93.047 g 74,50 64,50 

94 AY bz 2 2 5 Pfg. Spargummi auf grauweißem  
dickem Papier mit steil fallender 
Papierstreifung. Qualitätsstück der 
Thüringen-Rarität mit sauberem Falz,  
mit Fotoattest (21.300,-)  
 1600.94.157 A  598,- 

95 AX ar 1 6 Pfg. dunkelgrün, Papier „r“,  
seltene Variante (400,-)  
 1600.95.187 g  179,- 

97 AX av 1 12 Pfg. Papier „v“ (550,-)  
 1600.97.167 g  179,- 

97 AX bat 1 12 Pfg. Papier „t“ in der seltenen 
Variante „dunkelbraunrot quarzend“  
(180,-) 1600.97.017 g 79,50 69,50 

99 AX at 1 30 Pfg. gezähnt, Papier „t“,  
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (600,-)  
 1600.99.197 g  219,- 

99 BX aw 1 30 Pfg. geschnitten, Papier „w“  
(160,-) 1600.99.167 g 74,50 64,80 

92-99 Y 4 Spargummi (130,-)  
 1600.92.067  69,80 

92 AY yy 1 3 Pfg. Spargummi, Papier „yy“,  
sehr seltene Variante (470,-)  
 1600.92.287 g  169,- 

93 AY z2 U 4 4 Pfg. Spargummi, Papier z2, 
UNGEZÄHNT (200,-)  
 1600.93.207 g 76,50 64,80 

94 AY b z1 1 5 Pfg. mit Spargummi auf grau-
weißem, dicken Papier und steil stei-
gender Papierstreifung. Postfrisches 
Qualitätsstück. Große SBZ Rarität und 
eine der seltensten Varianten dieser 
Ausgabe, mit Fotoattest (3.600,-)  
 1600.94.107 A  1.590,- 

Bl. 1 t 1 Kleiner Weihnachtsblock, graues Papier, 
postfrisches Qualitätsstück, geprüft  
(1.600,-) 1600.99.087 g 729,- 699,- 

Bl. 1 t 4 Kleiner Weihnachtsblock, graues Papier, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
Seltenheit, mit Fotoattest (3.200,-)  
 1600.99.097 A 1.390,- 1.290,- 

Bl. 1 x 1 Kleiner Weihnachtsblock, weißes Papier  
(450,-) 1600.99.037  219,- 

Bl. 1 x 4 Kleiner Weihnachts-Block, weißes Papier, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (1.100,-)  
 1600.99.107 g 449,- 419,- 

Bl. 2 x 1 Großer Weihnachtsblock, weißes 
Papier, postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (2.300,-)  
 1600.102.107 g  839,- 

Bl. 2 x 2 Großer Weihnachtsblock weißes Papier 
mit sauberem Falz (2900,-)  
 1600.102.037  349,- 

Bl. 2 S 1 Großer Weihnachts-Block OHNE 
DURCHSTICH, der sogenannte 
Sonderdruck. Postfrisches  
Qualitätsstück dieser prominenten  
SBZ-Rarität mit einer Auflage von nur 
800 Stück, mit Fotoattest (4.500,-)  
 1600.102.147 A 1.980,- 1.890,- 

Bl. 3 A-B 1 Theaterblockpaar (115,-)  
 1600.106.017  49,80 

Bl. 3 A-B 4 Theaterblockpaar (300,-)  
 1600.106.027 g  119,- 

112-15 yy 1 Brückenbau dünnes Papier kpl.  
(240,-) 1600.112.047 g 98,50 94,50 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
69 X Ab 1 6 Pfg. Postmeisterzähnung 

Wittenberg, rötlichgrauviolett (70,-) 
 1600.69.127 g  19,80 

69 X Bb 1 6 Pfg. grauviolett, Postmeisterzähnung 
Naumburg (180,-)  
 1600.69.027  43,80 

71 XD 4 12 Pfg. unregelmäßiger Durchstich  
(150,-) 1600.71.027 g  34,80 

72 4 Wappen 10 Pfg. (250,-)  
 1600.72.027 g  89,50 

73-84 X 4 Wappen ohne 15 Pfg. (45,-)  
 1600.73.027  19,80 

76 Xb 1 6 Pfg. fallendes Wz. rötlichgrauviolett 
(280,-)  1600.76.057 g  119,- 

80 X 1 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen  
(280,-) 1600.80.017 119,- 109,- 

80 X 4 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, geprüft 
(700,-) 1600.80.027 g  319,- 

83 Xb 1 30 Pfg. bräunlicholiv (70,-)  
 1600.83.027 g 19,80 14,90 

73-84 Y 1 Wz. steigend (45,-)  
 1600.73.037 22,80 19,80 

76 Yc 4 6 Pfg. steigendes Wz. dunkelgrauviolett 
(80,-) 1600.76.077 g  31,80 

79 Yb 1 12 Pfg. helllilakarmin, die Farbrarität mit 
steigendem Wasserzeichen, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (700,-)  
 1600.79.017 g 279,- 259,- 

80 Yb 4 15 Pfg. braunrot (150,-)  
 1600.80.067 g  44,90 

86 Aya 1 Bodenreform 12 Pfg. vierseitig gezähnt 
in der extrem seltenen Variante auf  
grobem dicken Papier mit flach fallen- 
der Papierstreifung. Postfrisches Qualitäts- 
stück der Seltenheit, geprüft (2.000,-)  
 1600.86.217 g  598,- 

85-86 A-C 1 Bodenreform, die Postmeisterzäh-
nungen komplett, insg. 6 Werte (54,-)  
 1600.85.407 21,90 17,90 

85-86 C 4 Bodenreform 6+12 Pfg. kpl. mit  
senkrechter Postmeister-Zähnung von 
Wittenberg (160,-)  
 1600.85.177 g  63,80 

87-89 B 4 Wiederaufbau ungezähnt (180,-)  
 1600.87.057 g 39,80 34,80 

88 Bb 1 12 Pfg. geschnitten dunkelrot (100,-) 
 1600.88.147 g  34,80 

88 Bb 4 12 Pfg. geschnitten dunkelrot (320,-)  
 1600.88.227 g  109,- 

92-115 1 THÜRINGEN. Gebiet komplett mit Spar - 
gummi (Mi.Nr. 92-99 X+Y/A+B, 112-15). 
Insgesamt 24 Werte (47,-)  
 1600.92.147                19,80 

92-115 4 THÜRINGEN in den Hauptnummern 
überkomplett mit den gesuchten Spar-
gummi-Marken. (Mi.Nr. 92-99 X+Y/A+B, 
112-15). Insgesamt 24 Werte (240,-)  
 1600.92.297                109,-

92-97 U 4 Freimarken 3-12 Pfg. UNGEZÄHNT 
(Papiere gemischt), 6 Werte komplett. 
Gestempelter Qualitätssatz (670,-)  
 1600.92.167 g 189,- 139,- 

92-99 X 4 Thüringen Vollgummi (65,-)  
 1600.92.057  29,80 

92 AX ct 1 3 Pfg. mittelbraun, Papier „t“ (400,-)  
 1600.92.127 g 139,- 99,- 

92 V2 1 3 Pfg. ungezähnter Versuchsdruck in 
braunocker (120,-)  
 1600.92.107 g 39,80 29,80 

Großer Weihnachtsblock, graues Papier,  
postfrisches Qualitätsstück, geprüft (Mi.Nr. Bl. 2 t), 
Mi. Wert 1.800,- €
 1600.102.117  869,- €

Großer Weihnachtsblock, weißes Papier,  
sauber gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Ausgabe, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 2 x),  
Mi. Wert 4.000,- €
 1600.102.067 1.590,-       1.490,- €

Brückenbau-Block FEHLFARBE 12 Pfg. rot statt 
orangerot, postfrisches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 4 b), Mi. Wert 1.100,- €
 1600.115.207  398,- €

HOLZHAUSEN-Ausgabe, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. A I-III), Mi. Wert 260,- €
 1600.115.127 129,- €

8 Pfg. Postmeister-
zähnung MÜGELN 
mit steigendem 

Wasserzeichen, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke (Mi.Nr. 118 AY), geprüft, 
Mi. Wert 700,- €
1600.118.027   219,-   188,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit



Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
126 Y wa U 1 3 Pfg. UNGEZÄHNT, postfrisches 

Qualitätsstück dieser seltenen Variante 
(650,-) 1600.126.167 g  169,- 

126 Y wb 1 3 Pfg. steigendes Wasserzeichen 
dunkelockerbraun (200,-)  
 1600.126.097 g 69,80 64,80 

126 Y wd 4 3 Pfg. orangebraun (80,-)  
 1600.126.147 g 19,80 14,80 

133 Y wb 1 15 Pfg. steigendes Wz. braunkarmin 
(160,-) 1600.133.047 g 34,80 27,80 

135 Y wb 1 30 Pfg. steigendes Wasserzeichen 
dunkeloliv, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe (650,-)  
 1600.135.067 g 179,- 139,- 

136 Y wb 1 40 Pfg. steigendes Wasserzeichen 
dunkelrötlichlila (160,-)  
 1600.136.057 g 33,80 24,80 

138-49 4 Solidarität (50,-)  
 1600.138.037 22,80 17,80 

150-55 X 1 Abschied fallendes Wasserzeichen, 
komplett, postfrischer Qualitätssatz 
(450,-) 1600.150.027 169,- 159,- 

150-55 Y 4 Abschied (45,-)  
 1600.150.057 g  21,90 

153 Yb 1 6 Pfg. rotviolett (90,-)  
 1600.153.047 g 24,80 17,80 

156-61 x 4 Abschied ohne Wz. (70,-)  
 1600.156.027 g 34,80 26,80 

156-61 y 4 Abschied gelbes Papier komplett,  
sauber gestempelt, geprüft (900,-)  
 1600.156.047 g 479,- 459,- 

162-65 BY 4 Messe geschnitten (280,-)  
 1600.162.077 g  109,- 

164 AX Fa 2 Messe 24 Pfg. fallendes Wz. in der 
FEHLFARBE blauviolett. Ungebrauchtes 
Qualitätsstück.Sehr seltene Abart mit  
sauberem Falz, mit Fotoattest (11.700,-) 
 1600.164.067 A  495,- 

164 AXFb 1 Messe 24 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen in der FEHLFARBE vio-
lett, extrem seltene Variante unter den 
Messe-Ausgaben in tadelloser postfri-
scher Qualität, mit Fotoattest (2.500,-)  
 1600.164.057 A 978,- 958,- 

165 BYa 1 84 Pfg. geschnitten mit steigendem Wz. 
in guter Farbe schwärzlichsmaragdgrün 
(100,-)  1600.165.207 g  36,80 

Bl. 5 X 1 Messe-Block Wasserzeichen X  
 1600.165.017  129,- 

Bl. 5 X 2 Messe-Block Wasserzeichen X (2110,-)   
 1600.165.187  54,80 

Bl. 5 Y 1 Messe-Block Wasserzeichen Y  
 1600.165.067  129,- 

Bl. 5 Y 4 Messe-Block Wasserzeichen Y (350,-)  
 1600.165.077 g  159,- 

Bl. 5 XZ 4 Messe-Block mit Wz. STUFEN STEIL 
FALLEND. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (650,-)  
 1600.165.167 A  249,- 

Bl. 5 YZ 1 Messe-Block mit Wz. STUFEN STEIL 
STEIGEND. Seltene Variante in tadellos 
postfrischer Qualität, mit Fotoattest (850,-) 
  1600.165.127 A  329,- 

166-241 1 ALLGEMEINE AUSGABEN überkpl.  
mit den Handstempelaufdrucken (geprüft), 
der hellen „60er“ (Mi.Nr. 195 a geprüft) 
und mit dem Goethe-Block (Mi.Nr. Bl. 6), 
insg. 75 Werte und ein Block (537,-)  
 1600.166.107                 239,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
112-15 S 1 Brückenbau kpl. als Sonderdrucke 

auf weißem Papier mit Vollgummi  
(600,-) 1600.112.067 g 249,- 239,- 

113 by 1 12 Pfg. rot (60,-)  
 1600.113.017 g 19,80 16,80 

115 by 1 24 Pfg. mittelsiena (300,-)  
 1600.115.117 g 98,50 94,50 

115 cy 4 24 Pfg. mittelrötlichbraun (65,-)  
 1600.115.107 g 21,80 17,80 

Bl. 4 1 Brückenbau-Block, postfrisches 
Qualitätsstück (450,-)  
 1600.115.057 219,- 189,- 

Bl. 4 4 Brückenbau-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, 
geprüft (1.700,-)  
 1600.115.027 g 769,- 739,- 

Bl. 4 cy 1 Brückenbau-Block mit 12 Pfg. Farbe: 
Dunkelzinnober, seltene Variante (550,-)   
 1600.115.147 g 219,- 199,- 

116-19 Y 4 Ziffern 5-12 Pfg. Wz. steigend  
(100,-) 1600.116.047 g 41,80 36,80 

116-19 AX 1 5-12 Pfg. Postmeisterzähnung 
MÜGELN komplett (320,-)  
 1600.116.097 g  129,- 

116-19 BX 1 5-12 Pfg. Postmeisterzähnung, 
Roßwein, komplett (170,-)  
 1600.116.127 g  67,80 

116-19 DX 1 5-12 Pfg. Durchstich 16 von Roßwein 
 (100,-) 1600.116.117 g 39,80 29,80 

116-19 GX 4 5-12 Pfg. mit Nähmaschinen-
Durchstich von KRIEBITSCH. Sauber 
gestempelter Qualitätssatz der sehr sel-
tenen Postmeister-Trennung, geprüft  
(1.100,-) 1600.116.317 g  439,- 

116 AY 1 5 Pfg. Postmeisterzähnung Mügeln, 
steigendes Wz. (350,-)  
 1600.116.227 g  139,- 

116 CY 1 5 Pfg. Durchstich 10 von Roßwein, 
steigendes Wz. (110,-)  
 1600.116.177 g 29,80 19,80 

116 DY 1 5 Pfg. Durchstich 16 von Roßwein mit 
fallendem Wasserzeichen (350,-) 
 1600.116.357 g 98,50 94,50 

118 DY 1 8 Pfg. Durchstich 16 von Roßwein, 
steigendes Wz. (300,-)  
 1600.118.017 g 89,50 84,50 

120-23 X 1 Amtliche Versuchszähnung (80,-) 
 1600.120.017 34,80 24,80 

120-23 Y 1 Versuchszähnung mit steigendem Wz. 
 1600.120.087  39,80 

124 XU 1 Musterschau 6 Pfg. UNGEZÄHNT 
(150,-) 1600.124.187 36,80 26,80 

126-37 X 4 Wz. fallend (80,-)  
 1600.126.027 31,80 21,80 

126 X wa U 1 3 Pfg. fallendes Wz. UNGEZÄHNT, 
geprüft (750,-)  
 1600.126.117 g 279,- 249,- 

126 X wc 1 3 Pfg. fallendes Wasserzeichen 
braunocker, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Variante (700,-)  
 1600.126.087 g 219,- 179,- 

127 X wa U 1 4 Pfg. UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Variante, 
mit Fotoattest (800,-)  
 1600.127.057 A  298,- 

135 X wa 1 30 Pfg. Wz. fallend, bräunlicholiv 
(250,-) 1600.135.017 g 37,80 33,80 

136 X wc 1 40 Pfg. fallendes Wasserzeichen 
lebhaftrotlila (320,-)  
 1600.136.037 g 74,50 66,50 

6 Pfg. steigendes Wz. 
UNGEZÄHNT  

(Mi.Nr. 124 YU), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 250,- €
1600.124.197
 64,80   52,80 €

Ziffern 30 Pfg. dun-
keloliv, UNGEZÄHNT 
mit fallendem 
Wasserzeichen. 

Postfrisches Qualitätstück 
dieser sehr seltene Variante, 
geprüft (Mi.Nr. 135 X wb U),  
Mi. Wert 1.500,- €
1600.135.027
 379,-   339,- €

Wz. steigend, komplett sauber gestempelt  
(Mi.Nr. 126-37 Y), Mi. Wert 120,- €
 1600.126.047 54,80         46,80 €

3 Pfg.UNGEZÄHNT, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück. 
In dieser Erhaltung 
außerordentlich selten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 126 Y wa U),  
Mi. Wert 1.300,- €
1600.126.157
 349,-   319,- €

Abschied Wz. fallend, gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz, geprüft  
(Mi.Nr. 150-55 X), Mi. Wert 2.500,- €
 1600.150.037 1.180,-       1.080,- €

6 Pfg. Fallendes Wz. in der 
seltenen Farbe dunkelviolett 
(Mi.Nr. 153 Xb), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 800,- €
1600.153.057
 249,-   239,- €

Abschied 3 u. 6-12 Pfg. graues Papier 
UNGEZÄHNT, die 4 bekannten Werte komplett, 
postfrische Qualitätsstücke, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 156-61 xU), Mi. Wert 1.160,- €
 1600.156.117  419,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

Besonderheit

Preis-Tipp!



Gesuchte Herzstücke

Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
239 1 Goethe-Blockmarke 50 Pfg. (150,-) 

 1600.239.017 54,80 44,80 
239 4 Goethe-Blockmarke 50 Pfg. (180,-) 

 1600.239.027 79,50 74,50 

Zusammendrucke
WZd+SZd 1-2 1 Brückenbau 10-24 Pfg.,  

Kollektion der waagerechten und  
senkrechten Stegpaare kpl.,  
insgesamt 4 Paare (70,-)  
 1601.115.017 27,90 23,90 

WZd+SZd 1-2 4 Brückenbau, komplette Kollektion 
der waagerechten und senkrechten 
Zwischenstegpaare, insgesamt 4 Paare  
(240,-) 1601.115.117 g  79,50 

W Zd 2 cy 1 16+24 Pfg. waagerechtes 
Zwischenstegpaar mit 24 Pfg.  
mittelrötlichbraun (120,-)  
 1601.115.047 g 27,80 21,80 

W Zd 2 by 1 16+24 Pfg. waagerechtes  
Zwischenstegpaar mit 24 Pfg. in der  
seltenen Farbe mittelsiena (500,-)  
 1601.115.147 g  149,- 

S Zd 2cy 1 12+24 Pfg. senkrechtes  
Zwischenstegpaar mit 24 Pfg.  
mittelrötlichbraun (120,-)  
 1601.115.157 g 27,80 21,80 

Hz 1 cy 1 Brückenbau-Herzstück mit 24 Pfg. 
mittelrötlichbraun (600,-)  
 1601.115.057 g  229,- 

WZd 3-SKZd 4 1 Ziffern 5-12 Pfg. geschnitten, 
Komplett-Kollektion der 9 waagerechten 
und senkrechten Zusammendrucke, 
postfrische Qualitätsstücke (1.490,-)  
 1601.119.137 525,- 495,- 

WZd 8-SKZd 8 1 Versuchszähnung 5-12 Pfg., 
Komplett-Kollektion der 9 waagerechten 
und senkrechten Zusammendrucke, 
postfrische Qualitätsstücke (1.490,-)  
 1601.123.137 489,- 449,- 

SK Zd 5-8 1 Versuchszähnung 5-12 Pfg., 
die 4 senkrechten Kehrdruck-
Zwischenstegpaare kpl. (810,-)  
 1601.123.117  298,- 

Hz 10-11 1 Ziffern-Herzstücke kpl. (240,-)  
 1601.126.037 98,50 89,50 

WZd 13-SZd 6 1 Ziffer 3-12 Pfg. (Mi.Nr. 126-32), 
alle 8 Zusammendrucke komplett (120,-)  
 1601.137.017 49,80 44,80 

S Zd 3-6 4 Ziffern, senkrechte Zusammendrucke kpl. 
 (320,-) 1601.126.057 g  79,50 

WZd 17-SZd 8 AX 1 Messe-Zusammendrucke 
gezähnt mit fallendem Wz.,  
alle 4 Kombinationen komplett (500,-)  
 1601.165.107  198,- 

WZd 17-SZd 8 AY 1 Messe-Zusammendrucke 
gezähnt mit steigendem Wz., alle 4 
Kombinationen komplett (500,-)  
 1601.165.057 198,- 169,- 

SZd 7-8 AX 4 Messe-Zusammendrucke gezähnt 
mit fallendem Wz., beide senkrechten 
Kombinationen komplett,  
sauber gestempelte Qualitätsstücke, 
geprüft (1.200,-)  
 1601.165.357 g 439,- 419,- 

SZd 7-8 BX 4 Messe-Zusammendrucke  
geschnitten mit fallendem Wz.,  
beide senkrechten Kombinationen 
komplett, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke, geprüft (1.200,-)  
 1601.165.347 g 439,- 419,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
166-81 1 Handstempelaufdrucke (16 W.) (100,-)   

 1600.166.027 g  54,80 
179 1 60 Pfg. helle Farbe  

 1600.179.017 g  169,- 
182-97 OR 1 Maschinen-Aufdruck, 16 Werte kpl. 

mit Oberrand (85,50)  
 1600.182.327  27,90 

182 c 4 2 Pfg. schwarz (200,-)  
 1600.182.197 g  74,50 

184 b 1 8 Pfg. schwärzlichgraurot (300,-)  
 1600.184.127 g  119,- 

185 b 1 10 Pfg. gelblichgrün (60,-)  
 1600.185.047 g  27,90 

185 b 4 10 Pfg. gelblichgrün (60,-)  
 1600.185.057 g  19,80 

187 b 1 15 Pfg. dunkelbraun (300,-)  
 1600.187.017 g 119,- 109,- 

187 d 1 15 Pfg. schwärzlichrötlichbraun (40,-)  
 1600.187.037 g  19,80 

187 d 4 15 Pfg. schwärzlichrötlichbraun (60,-)  
 1600.187.047 g  22,80 

188 c 1 16 Pfg. schwarzgrünblau (350,-)  
 1600.188.057 g  139,- 

189 c 1 20 Pfg. graukobalt (400,-)  
 1600.189.027 g  179,- 

195 a 1 60 Pfg. helle Farbe (80,-)  
 1600.195.017 g  25,80 

195 a 4 60 Pfg. helle Farbe (180,-)  
 1600.195.027 g  79,50 

195 b 1 60 Pfg. braunrot, seltene Farbvariante  
(300,-) 1600.195.077 g 119,- 109,- 

206 bwaz 1 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv (140,-)   
 1600.206.037 g  49,80 

211 b 4 84 Pfg. dunkelopalgrün (100,-)  
 1600.211.037 g 37,80 34,80 

212-27 1 Persönlichkeiten (65,-)  
 1600.212.017  28,90 

213 cy 1 6 Pfg. senkrechter Borkengummi (90,-) 
 1600.213.097 g  34,80 

214 b 1 Persönlichkeiten 8 Pfg. schwärzlich-
bräunlichrot, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe (200,-)  
 1600.214.027 g  49,80 

215 ay 1 10 Pfg. Borkengummi (100,-)  
 1600.215.017 g  34,90 

216 U 1 Engels 12 Pfg. ungezähnt (100,-) 
 1600.216.047 39,80 34,80 

219 ay 1 20 Pfg. Borkengummi (100,-)  
 1600.219.017 g  31,80 

220 aU 1 24 Pfg. UNGEZÄHNT (80,-)  
 1600.220.027  29,80 

223 c 1 Persönlichkeiten 40 Pfg. dunkelpurpur, 
postfrisches Qualitätsstück der sehr  
seltenen Farbvariante, mit Fotoattest  
(750,-) 1600.223.077 A 289,- 279,- 

223 d 1 40 Pfg. dunkelkarminlila (140,-)  
 1600.223.047 g  49,80 

224 U 1 Marx 50 Pfg. UNGEZÄHNT, sehr selten 
(280,-)  1600.224.037 g  139,- 

224 Uu 1 50 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT, selten 
(240,-) 1600.224.027 g 92,80 84,90 

231 b 1 Messe 50 Pfg. dunkelkobalt, seltene 
Farbabart (200,-)  
 1600.231.017 g  69,80 

Bl. 6 1 Goethe-Block (220,-)  
 1600.238.047 109,- 94,80 

Bl. 6 4 Goethe-Block mit passendem 
Sonderstempel (300,-)  
 1600.238.057  119,- 

Messe 24 Pfg. fallen- 
des Wz. in der FEHL-
FARBE blauviolett 

statt bräunlichorange. Extrem 
seltene Abart und postfri-
sches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 164 AX Fa), 
Mi. Wert 1.700,- €
1600.164.037  895,-   829,- €

Messe-Großblock, 
Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe ohne 
Gummi wie ausgegeben 
(Mi.Nr. Bl. 5 SX), ohne 
Gummi wie hergestellt, 
Mi. Wert 500,- €
1600.165.107
 189,-   159,- €

Brückenbau 
Herzstück aus 
Großbogen  
(Mi.Nr. Hz 1),  
postfrisch,  
Mi. Wert 250,- €
1601.115.037
   109,- €

Messe-Herzstück 6-84 Pfg. geschnitten und 
fallendes Wasserzeichen mit 12 Pfg. dunkel-
graublau und 84 Pfg. schwärzlichsmaragd-
grün. Postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbenkombination, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. Hz 12 BX b), Mi. Wert 2.400,- €
 1601.165.407  975,- €

Messe-Herzstück 6-84 Pfg. geschnitten mit  
steigendem Wasserzeichen, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. Hz 12 BY), postfrisch, Mi. Wert 1.200,- €
 1601.165.067  579,- €

Preis-Tipp!

Besonderheit



Sowjetische Besatzungszone
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
166-81 5 JENA 1, 16 Werte komplett als  

ortsreiner Satz in tadelloser Erhaltung  
 1613.166.057 g  189,- 

179 4 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  
 1613.179.037 g  269,- 

166-81 4 ERFURT, 16 Werte komplett als  
ortsreiner Satz  
 1613.518.017 g  198,- 

II a-d 1 Taube 1-5 Mk. kpl.  
 1613.959.047 g  229,- 

Bezirk 20
179 1 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  

 1614.179.027 g  279,- 
Bezirk 27

166-81 1 16 Werte komplett als bezirksreiner 
Satz  1615.166.017 g  59,80 

166-81 4 LEIPZIG 1, 16 Werte komplett als  
ortsreiner Satz  
 1615.1205.107 g  169,- 

IV a-b 1 Hannover - Messe kpl.  
 1615.969.017 g  139,- 

Bezirk 29
166-81 1 16 Werte komplett als  

bezirksreiner Satz in tadelloser  
postfrischer Qualität, geprüft  
 1616.166.027 g  689,- 

179 4 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  
 1616.179.027 g  329,- 

Bezirk 2o
166 4 2 Pfg. (45,-)  

 1617.166.037 g 21,90 17,80 
180 1 80 Pf. (110,-)  

 1617.180.027 g 59,80 54,80 
I x 1 Ziffer 84 Pfg. (200,-)  

 1617.936.017 g  89,50 

Bezirk 36
179 1 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  

 1618.179.027 g  469,- 
Bezirk 37

166-81 1 16 Werte komplett als bezirksreiner 
Satz  1619.166.017 g  119,- 

I d 1 Ziffer 8 Pfg.  
 1619.917.017 g  47,80 

Bezirk 38
166-81 1 16 Werte komplett als  

bezirksreiner Satz in tadelloser  
postfrischer Qualität, geprüft  
 1621.166.027 g  749,- 

168 1 8 Pfg. (70,-)  
 1621.168.017 g  34,90 

Bezirk 41
179 1 60 Pfg. helle Farbe  

 1623.179.027 g  198,- 
166-81 1 CHEMNITZ, 16 Werte komplett  

als ortsreiner Satz  
 1623.900.017 g  79,80 

I v 4 Ziffer 75 Pfg. (130,-)  
 1623.934.027 g  56,80 

III a-b 1 Stephan kpl.  
 1623.963.017 g  53,80 

III a+b 4 BAD BRAMBACH. Stephan, 2 Werte 
komplett als ortsreiner Satz  
 1623.104.027 g  139,- 

Originalbogen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
GB 1 a 1 Brückenbau, alle 4 Wertstufen im 

Original-Großbogen mit senkrechten und 
waagerechten Zwischenstegen und dem 
Herzstück (800,-)  
 1603.115.017 369,- 269,-

Einheitliche Bezirks-
Handstempelaufdrucke

Bezirk 3
166-81 1 16 Werte kpl. als bezirksreiner Satz 

(110,-)  1611.166.037 g  59,80 
166-81 4 BERLIN 4, 16 Werte komplett als  

postamtsreiner Satz  
 1611.205.147 g 239,- 229,- 

166-81 4 BERLIN 8, 16 Werte komplett als  
postamtsreiner Satz  
 1611.205.137 g 239,- 229,- 

166-81 4 BERLIN KÖPENICK 16 Werte kpl. als 
postamtsreiner Satz,  sauber gestempelt  
 1611.205.107 g  219,- 

Bezirk 14
166-81 1 16 Werte komplett als bezirksreiner 

Satz  1612.166.017 g  96,80 
166-81 4 MEISSEN, 16 Werte komplett als ortsrei-

ner Satz in tadelloser Erhaltung (340,-)  
 1612.1305.017 g 189,- 169,- 

III b 1 Stephan 75 Pfg.  
 1612.964.017 g  149,- 

Bezirk 16
166-81 1 16 Werte komplett als bezirksreiner 

Satz  1613.166.017 g  69,50 
166-81 4 16 Werte komplett als bezirksreiner Satz, 

sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(290,-) 1613.166.027 g  159,- 

166-81 5 WALTERSHAUSEN, 16 Werte  
komplett als ortsreiner Satz auf  
2 sauberen R-Briefen  
 1613.166.047 g  198,- 

Messe-Zusammendrucke 
geschnitten mit fallendem 

Wz., alle 4 Kombinationen kpl.  
(Mi.Nr. WZd 17-SZd 8 BX),  

postfrisch, Mi. Wert 540,- €
 1601.165.177 198,-        188,- €

Bezirk 3

Bezirk 14

60 Pfg. helle Farbe,  
postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 179), geprüft
1611.179.027   189,- €

60 Pfg. helle Farbe  
(Mi.Nr. 179), postfrisch,  
geprüft
1612.179.017   229,- €

Bezirk 16

Bezirk 37

60 Pfg. helle Farbe,  
postfrisches Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 179), geprüft
1613.179.027   239,- €

60 Pfg. helle Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 179), postfrisch
1619.179.027   795,- €

OHORN (Kreis Kamenz) ortsreiner überkompletter 
Satz mit beiden Farben der 60 Pfg. auf 4 sauberen 
R-Briefen. In dieser Form sehr selten, geprüft  
(Mi.Nr. 166-81)
 1612.166.067  575,- €

Bezirk 41

16 Werte komplett als bezirksreiner Satz  
(Mi.Nr. 166-81), postfrisch, geprüft
 1623.166.027  69,80 €

Zusammendrucke

Preis-Tipp!

selten & gesucht



Online-Shop für besondere 
Briefmarken & Raritäten

der WAIGAND-Sammlerwelt

ZUM ONLINE-SHOP



DDR
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
323 va YI 4 Pieck 12 Pfg. mit senkrechtem Wz 

(300,-) 1650.323.157 g  98,50 
324 za XII 1 Pieck 24 Pfg. auf normalem  

statt gestrichenem Papier mit 
Wasserzeichen in Type II (70,-)  
 1650.324.047 g  26,80 

327-41 7 Persönlichkeiten (450,-)  
 1650.327.037  129,- 

335 vb XII 1 30 Pfg. lebhaftrot mit  
waagerechtem Wasserzeichen in  
Type II, postfrisches Qualitätsstück  
der seltenen Variante (200,-) 
 1650.335.087 g  49,80 

335 za XI 4 30 Pfg. gewöhnliches Papier mit  
zeitgerechtem Stempel (140,-)  
 1650.335.067 g  54,80 

338 vb XI 1 60 Pfg. schwarzgrün (90,-)  
 1650.338.047 g  33,80 

339 PF IV 1 80 Pfg. spitzes T und Einfassung 
verengt (100,-)  
 1650.339.087  24,80 

341 va XI 1 Köpfe 84 Pfg. mit Wz. 2 XI (160,-)  
 1650.341.027 g  69,80 

342 ba XI 1 1 DM, grauoliv mit Wz. XI (70,-)  
 1650.342.067 g  32,90 

349 II YI 1 Marx 24 Pfg. in Type II mit kurzer 
Inschrift (200,-)  
 1650.349.027 g  79,80 

349 II/ YII 1 Marx 24 Pfg. in Type II (150,-)  
 1650.349.037 g  64,50 

362-79 1 Offsetdruck (150,-)  
 1650.361.017  56,80 

375 NF 3 Fünfjahresplan 40 Pfg., Nachdruck 
OHNE aufgedruckten Stempel wie  
normal vorgesehen (3150,-)  
 1650.375.037  59,80 

382 Y 1 Baumeister 24 Pfg., senkrechtes 
Wasserzeichen (50,-) 
 1650.382.037  21,80 

Bl. 8-9 A+B 1 Marx-Blocks (400,-)  
 1650.385.017  195,- 

Bl. 8-9 A+B 7 Marx-Blocks, Qualitätsstücke mit 
klaren Sonderstempeln (600,-)  
 1650.385.037 249,- 239,- 

Bl. 8-9 A+B 4 Marx-Blocks mit sauberen 
Tagesstempeln (850,-)  
 1650.385.067  319,- 

386-95 A 1R Marx-Blockmarken gezähnt in 
Paaren  1650.387.017  52,80 

386-95 A/Zdr 1 Marx-Blockmarken gezähnt, 
Komplett-Kollektion der 13  
verschiedenen waagerechten u.  
senkrechten Zusammendrucke (440,-)  
 1650.386.027  219,- 

386-95 A/Zdr 4 Marx-Blockmarken gezähnt, 
Komplett-Kollektion der 13  
verschiedenen waagerechten u.  
senkrechten Zusammendrucke (640,-)  
 1650.386.047  229,- 

386-95 B 1 Marx-Blockmarken ungezähnt (154,-)  
 1650.387.037  54,80 

386-95 B 4 Marx-Blockmarken ungezähnt (300,-)  
 1650.387.047  84,50 

407 YI 1 Buchdruck 6 Pfg. mit stehendem statt 
liegendem Wasserzeichen (350,-) 
 1650.407.017 g  149,- 

409 YI 1 10 Pfg. senkrechtes Wz. (50,-)   
 1650.409.017 g  22,90 

413 XII 1 20 Pfg. waagerechtres Wz., Type II  
(130,-) 1650.413.027 g  54,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
246 I 1 12 Pfg. „Strich am Skistock“ (120,-)  

 1650.246.087  26,80 
249 PF I 4 Messe 30 Pfg. Plattenfehler „weißer 

Fleck im MM“ mit zeitgerechtem Stempel 
(300,-)  1650.249.027 g  69,80 

251-55 1 Pieck 1950 (130,-)  
 1650.251.027  59,80 

252 b 1 24 Pfg. dunkelbräunlichrot (130,-)  
 1650.252.027 g  59,80 

253 bc 1 1 DM dunkelgrünoliv (70,-)  
 1650.253.037 g  36,80 

254 cc 1 Pieck 2 Mk. dunkelrot, seltene Farbe 
(380,-) 1650.254.107 g  169,- 

254 cc 4 Pieck 2 Mk. dunkelrot (55,-)  
 1650.254.177 g  26,90 

256 I 4 Bach 12 Pfg. „Strich im Hemd“ (300,-)  
 1650.256.077  74,50 

257 I 7 Bach 24 Pfg. seltener Plattenfehler „ge-
brochene Handorgel“ (Mi.nicht bewertet)  
 1650.257.047  79,- 

260 1 DEBRIA (55,-)  
 1650.260.027  18,50 

261-70 1 Akademie (150,-)  
 1650.261.047  43,80 

261-70 47 Akademie (90,-)  
 1650.261.057  24,80 

Bl. 7 1 DEBRIA-Block (160,-)  
 1650.270.077  59,80 

Bl. 7 4 DEBRIA-Block mit Tagesstempel (170,-)  
 1650.270.027  65,80 

Bl. 7 7 DEBRIA-Block, Sonderstempel (160,-)  
 1650.270.087  54,80 

Bl. 7 8 DEBRIA-Block auf R-Brief mit 
Ankunftsstempel (280,-)  
 1650.270.107  69,50 

Bl. 7 III 1 DEBRIA-Block mit Abart „schräger wei-
ßer Strich über 1“, seltener Plattenfehler 
(500,-) 1650.270.147  139,- 

271-72 1 DEBRIA Blockmarken (100,-)  
 1650.271.037  44,90 

271-72 4 DEBRIA Blockmarken (110,-)  
 1650.271.047  47,90 

273 b 1 Kupferbergbau 12 Pfg. dunkelviolett-
ultramarin, extrem seltene Farbvariante, 
tadellos postfrisch mit aktueller Prüfung, 
geprüft (550,-)  
 1650.273.077 g 269,- 249,- 

273 b 2 Kupferbergbau 12 Pfg. in seltener Farbe 
dunkelviolettultramarin mit sauberem 
Falz (1550,-)  
 1650.273.097 g  79,50 

273 III 1 24 Pfg. „zusätzlicher Fleck unter DE  
in MANNSFELDER“ (150,-)  
 1650.273.107  32,80 

286-88 1 Chinesische Freundschaft (320,-)  
 1650.286.017 129,- 119,- 

286-88 2 Chin. Freundschaft (2100,-)  
 1650.286.137  19,80 

286-88 47 Chin. Freundschaft (80,-)  
 1650.286.037  29,80 

317 XI 1 Jahn liegendes Wasserzeichen (60,-)  
 1650.317.047 g  27,90 

322-26 1 Pieck 1952 (130,-)  
 1650.322.017  52,80 

322 zb YI 4 5 Pfg. grün, senkrechtes Wz. mit  
zeitgerechtem Stempel (150,-)  
 1650.322.147 g  56,80 

323 va XII 1 12 Pfg. mit Wasserzeichen Type II  
(60,-) 1650.323.137 g  24,80 

Persönlichkeiten 8 Pfg. 
FEHLDRUCK auf der nicht 
gestrichenen Papierseite 
und Gummierung auf der 
gestrichenen Seite. Extrem 
seltene Abart mit winziger 
Teilauflage. Postfrisches 
Exemplar in tadelloser 
Qualität, mit Fotoattest  

(Mi.Nr. 329 vXIG), Mi. Wert 2.200,- €
1650.329.137   849,- €

Köpfe 25 Pfg. 
gestrichenes 
Papier mit 

Wasserzeichen in Type „II“. 
Postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 334 va XII), 
Mi. Wert 1.000,- €
1650.334.077   369,- €

Buchdruck (Mi.Nr. 405-22), postfrisch,  
Mi. Wert 250,- €
 1650.405.017  92,50 €

20 auf 24 Pfg. Aufdruck 
auf der URMARKE im 
Offsetdruck, postfrisches 
Qualitätsstück  
der Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 439 a II g XI),  
Mi. Wert 2.600,- €
1650.439.017
 1.290,-   1.190,- €

Heine 10 Pfg. mit 
Wasserzeichen in  
Type „I“. 
Postfrisches 

Qualitätsstück der großen 
Rarität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 516 YI),  
Mi. Wert 2.700,- €
1650.516.027   1.190,- €

Rarität!

selten & gesucht

Besonderheit

8 Pfg. bräunlichrot, 
Wasserzeichen senk-
recht, postfrisches 
Qualitätsstück, mit 

Fotoattest (Mi.Nr. 329 vb Y), 
Mi. Wert 800,- €
1650.329.127
 369,-   359,- €

Persönlichkeiten (Mi.Nr. 327-41), postfrisch, 
Mi. Wert 400,- €
 1650.327.017  129,- €



Gesuchte DDR-Spezialitäten
extra preiswert

DDR
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
532 YI 1 Turnfest 15 Pfg. mit Wasserzeichen  

in Type I (160,-)  
 1650.532.027 g  62,80 

532 YI 4 Turnfest 15 Pfg. mit Wasserzeichen  
Type I mit zeitgerechtem Stempel (160,-)  
 1650.532.047 g  69,80 

600 II 1 Briefmarke 1957 „M eingekerbt“ (90,-)  
 1650.600.047  21,80 

600 II 4 5 Pfg. „M von UM links eingekerbt“ (120,-) 
 1650.600.087  23,80 

622 a 1 Pieck 1 DM schwarzgraugrün,  
postfrisches Qualitätsstück (400,-)  
 1650.622.027 g  139,- 

Bl. 15 1 Antifa-Block (60,-)  
 1650.651.017  22,90 

Bl. 15 7 Antifa-Block 1958 (130,-)  
 1650.651.067 59,80 54,80 

606-08 B 47 Antifa-Blockmarken (60,-)  
 1650.606.047  29,50 

662 4 Novemberrevolution mit zeitgerechtem 
Stempel (65,-)  
 1650.662.017  19,80 

805 B (10) ESST Eisenbahn 20 Pfg. ungezähnt 
 im kompletten 10er-Streifen mit 
Ersttagssonderstempel (650,-)  
 1650.805.127  219,- 

833 X 1 Halle 10 Pfg. mit Wz. „Kreuzblüten  
richtig stehend“, sehr selten (150,-)  
 1650.833.047 g  59,80 

1400-03 PH/U/ZS 1 Talsperren UNGEZÄHNT in  
Originalfarben, 4 Werte kpl. in senkrech-
ten Zwischenstegpaaren. Reiner Marken-
wert bereits 1.600,- €, mit Fotoattest  
 1650.1400.127 A 289,- 

1400-03 PH/U/ZW 1 Talsperren UNGEZÄHNT in  
Originalfarben, 4 Werte kpl. in waage-
rechten ZWISCHENSTEGPAAREN. Rei- 
ner Markenwert bereits 1.600,- €, mit Foto- 
attest  1650.1400.147 A 289,- 

1411-16 PH/U 1 Käfer UNGEZÄHNT in Original-
farben, 6 Werte komplett, mit Fotoattest 
(600,-)  1650.1411.047 A  109,- 

1411-16 PH/U/ZS 1 Käfer UNGEZÄHNT in Origi- 
nalfarben, 6 Werte kpl. in senkrechten 
ZWISCHENSTEGPAAREN. Reiner Mar-
kenwert bereits 1.200,- €, mit Fotoattest  
 1650.1411.107 A  229,- 

1843 RWZ C/I 1 10 Pfg. Originalbogen mit 
falschen Reihenwertzahlen 1,- - 10 Mk. 
statt 0,50 Pfg. - 5 Mk. (70,-)  
 1650.1843.017  19,80 

1933-39 PH/U 1 Pilze 5-35 Pfg. UNGEZÄHNT 
in Originalfarben, 7 Werte. (Der fehlende 
Wert ist nicht bekannt und die Serie mit 
7 Marken in diesem Sinn komplett), mit 
Fotoattest (840,-)  
 1650.1933.037 A 139,- 

2045-47,2049 PH/U 1 Leuchttürme ohne 25 Pfg. 
UNGEZÄHNT in Originalfarben, 4 Werte.  
(Der fehlende Wert ist nicht bekannt und 
die Serie mit 4 Marken in diesem Sinn 
komplett), mit Fotoattest (520,-)  
 1650.2045.037 A 98,50 

2045-47,2049 PH/U/ZS 1 Leuchttürme ohne  
25 Pfg. UNGEZÄHNT in Originalfarben,  
4 Werte in senkrechten ZWISCHEN-
STEGPAAREN. Reiner Markenwert 
bereits 1.040,- €. (Der fehlende Wert ist 
nicht bekannt und die Serie mit 4 Marken 
in diesem Sinn komplett), mit Fotoattest  
 1650.2045.097 A 198,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
413 YI 7 Buchdruck 20 Pfg. mit stehendem statt 

liegendem Wasserzeichen (150,-) 
 1650.413.057 g  67,80 

415 YI 4 Buchdruck 25 Pfg. mit senkrechtem 
Wasserzeichen in Type I, selten (400,-) 
 1650.415.077 g  139,- 

415 YII 4 Buchdruck 25 Pfg. senkrechtes 
Wasserzeichen (300,-)  
 1650.415.047 g  84,50 

421 XIORII 1 80 Pfg. Wz. XI, Oberrand mit  
falschen Zahlen (85,-)  
 1650.421.047  31,90 

424 I 7 Viermächte-Konferenz mit Abart:  
„Loch in Lehne“ (150,-)  
 1650.424.057 54,80 49,80 

430 I 7 Reuter „Haarscheitel retuschiert“ (160,-) 
 1650.430.047 19,80 17,80 

432 XI 7 Thälmann waagerechtes Wz. in Type I 
(400,-) 1650.432.047 g  139,- 

432 YI 7 Thälmann mit stehendem statt  
liegendem Wasserzeichen (500,-)  
 1650.432.057 g  119,- 

439 a II g XI 4 20 auf 24 Pfg. Aufdruck auf der 
URMARKE im Offsetdruck,  
sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (2.400,-) 
  1650.439.027 g  990,- 

440 I g YI 1 Fünfjahresplan 40 a. 48 Pfg. mit 
senkrechtem Wasserzeichen (400,-) 
 1650.440.037 g  169,- 

442 I 4 70 a. 84 Pfg. mit Aufdruckfehler „weiter 
Abstand zwischen 7 und 0“ (300,-) 
 1650.442.047 g  59,80 

442 Im YI 4 70 a. 84 Pfg. senkrechtes Wz. (160,-) 
 1650.442.057 g  49,80 

Bl. 10 4 Ausstellungs-Block mit Tagesstempel  
(50,-) 1650.444.027  21,80 

Bl. 10 7 Ausstellungs-Block mit Sonderstempel  
(60,-) 1650.444.077  23,80 

Bl. 10 III 4 Ausstellungs-Block mit Abart „Punkt 
über rechter Blockeinfassung“ (400,-) 
 1650.445.117 g  79,50 

448 b XI 1 35 Pfg. dunkelblau mit waagerechten 
Wasserzeichen in Type I (160,-)  
 1650.448.057  69,80 

452 I 1 WGB-Kongress „Fleck an rechter 
Kragenspitze des Arztes“ (120,-)  
 1650.452.047  23,80 

453-58 1 Fünfjahresplan 1955 (40,-)  
 1650.453.027  18,50 

478 XI 1 60 Pfg. mit Wasserzeichen in Type I  
(350,-) 1650.478.027 g  119,- 

Bl. 13 4 Engels-Block mit zeitgerechtem Stempel  
(180,-) 1650.490.027  49,80 

485-90 B/Zdr 1 Zusammendrucke aus Engels-
Block kpl., insgesamt 9 Kombinationen 
(245,-) 1650.485.017  73,50 

510 I 1 Mozart 10 Pfg. „Warze“ (120,-)  
 1650.510.037 g  29,80 

Bl. 14 PF I 1 Thälmann-Block mit Abart  
„schwarzer Punkt zwischen U und S  
in SACHSENHAUSEN“,  
postfrisches Qualitätsstück der neu  
entdeckten Abart (200,-) 
 1650.520.117 46,80 42,80 

527 YII 1 10 Jahre VEB mit senkrechtem 
Wasserzeichen in Type II. Extrem  
seltene Variante in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (850,-)  
 1650.527.047 g  298,- 

10 Pfg. MIT 
SEITENVER-
KEHRTEM 
WASSERZEICHEN. 

Postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 704 AY), 
 Mi. Wert 1.200,- €
1650.704.087   549,- €

25 Pfg. Urlauberschiff „Fritz Heckert“ mit 
SEITENVERKEHRTEM WASSERZEICHEN und 
DRUCK AUF DER NICHT GESTRICHENEN 
PAPIERSEITE. Extrem seltene Abart wovon 
nur wenige Stücke bekannt sind. Tadelloses 
Exemplar der Rarität mit dem anlassbezogenen 
Sonderstempel, mit Fotoattest (Mi.Nr. 771 Y), 
gestempelt, Mi. Wert 1.800,- €
 1650.771.017  929,- €

Talsperren UNGEZÄHNT in Originalfarben, 4 
Werte komplett, mit Fotoattest (Mi.Nr. 1400-03 
PH/U), postfrisch, Mi. Wert 800,- €
 1650.1400.067  139,- €

Käfer UNGEZÄHNT in Originalfarben, 6 Werte  
komplett in waagerechten ZWISCHENSTEG-
PAAREN und tadellos postfrisch. Reiner 
Markenwert bereits 1.200,- €, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1411-16 PH/U/ZW), Mi. Wert 1.200,- €
 1650.1411.127  229,- €

Pioniere UNGEZÄHNT in Originalfarben, 2 Werte 
kpl. (Mi.Nr. 1432-33 PH/U), postfrisch, Mi. Wert 240,- €
 1650.1432.167  34,80 €

Rarität!

Olympiade 1968 UNGEZÄHNT in Originalfarben,  
6 Werte kpl. in tadelloser postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1335-40 PH/U), Mi. Wert 720,- €
 1650.1335.037  139,- €



DDR - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
242-245 1949 52,- 1651.242.04 17,90
246-279 1950 400,- 1651.246.04 129,-
280-297 1951 199,- 1651.280.04 69,80
298-341 1952 542,- 1651.298.04 189,-
342-422 1953 mit

Bl.8-9 A+B 786,- 1651.342.04 299,-
423-Bl.10 1954 73,50 1651.423.04 29,80
447-509 1955 272,- 1651.447.04 84,50
510-558 1956 100,10 1651.510.02 31,80
559-615 1957 mit

A+B 29,10 1651.559.02 10,90
616-672 1958 203,80 1651.616.02 72,90
673-745 1959 47,50 1651.673.02 17,90

Die ersten Jahre 4

1534-2477 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit ins-
gesamt 831 Marken und 27 Blocks, kpl. 
gestempelt (533,-)

               1651.1534.047             119,-

Die 70er Jahre 4
1534-1631 1970 80,50 1651.1534.02 26,95
1632-1730 1971 51,10 1651.1632.02 14,90
1731-1814 1972 56,80 1651.1731.01 19,80
1815-1906 1973 41,50 1651.1815.02 12,95
1907-2011 1974 49,90 1651.1907.02 12,95
2012-2106 1975 40,20 1651.2012.02 11,95
2107-2198 1976 44,60 1651.2107.02 10,90
2199-2286 1977 48,70 1651.2199.02 12,90
2287-2387 1978 68,60 1651.2287.02 16,90
2388-2477 1979 51,80 1651.2388.02 14,45

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
242-245 1949 46,- 1651.242.03 15,90
246-279 1950 639,- 1651.246.03 229,-
280-297 1951 500,- 1651.280.03 169,-
298-341 1952 620,- 1651.298.03 229,-
342-422 1953 mit

Bl.8-9 A+B 911,- 1651.342.03 359,-
423-Bl.10 1954 113,20 1651.423.03 47,80
447-509 1955 273,- 1651.447.03 94,50
510-558 1956 114,70 1651.510.01 42,90
559-615 1957 mit

A+B 64,20 1651.559.01 27,80
616-672 1958 130,70 1651.616.01 56,90
673-745 1959 80,- 1651.673.01 29,80

Die 60er Jahre 4
746-806 1960 55,80 1651.746.02 18,90
807-868 1961 83,30 1651.807.02 27,90
869-933 1962 207,- 1651.869.02 59,80
934-1003 1963 122,40 1651.934.02 35,80

1004-Bl.22 1964 189,20 1651.1004.02 54,90
1084-1153 1965 47,- 1651.1084.02 11,90
1154-1244 1966 53,20 1651.1154.02 14,80
1245-1334 1967 48,- 1651.1245.02 12,90
1335-1433 1968 63,20 1651.1335.02 17,90
1434-1533 1969 52,20 1651.1434.02 13,95
746-1533 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 760 Marken und 28 Blocks, 
kpl. gestempelt  (921,-) 
              1651.746.047             229,-

Die Jahre 1980-90 4
2478-2571 1980 56,90 1651.2478.02 14,90
2572-2666 1981 50,60 1651.2572.02 13,45
2667-2763 1982 53,60 1651.2667.02 12,95
2764-2847 1983 53,90 1651.2764.02 15,95
2848-2919 1984 43,30 1651.2848.02 13,95
2920-2992 1985 60,40 1651.2920.02 16,95
2993-3062 1986 53,40 1651.2993.02 16,90
3063-3139 1987 41,50 1651.3063.02 15,90
3140-3220 1988 49,60 1651.3140.02 17,90
3221-3294 1989 61,40 1651.3221.06 26,80
3295-3365 1990 63,20 1651.3295.02 22,80

2478-3365 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit  
insgesamt 785 Marken und 42 Blocks, 
gestempelt  (587,-) 
              1651.2478.047             169,-

Die ersten Jahre 1

Die 60er Jahre 1

746-1533 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit 
 insgesamt 760 Marken und 28 Blocks, 

kpl. postfrisch  (911,-)
               1651.746.037            199,-

746-806 1960 68,90 1651.746.01 21,90
807-868 1961 85,60 1651.807.01 26,90
869-933 1962 99,70 1651.869.01 31,80
934-1003 1963 81,40 1651.934.01 22,80

1004-Bl.22 1964 244,50 1651.1004.01 59,80
1084-1153 1965 67,20 1651.1084.01 17,80
1154-1244 1966 69,90 1651.1154.01 15,90
1245-1334 1967 67,30 1651.1245.01 14,90
1335-1433 1968 63,70 1651.1335.01 13,90
1434-1533 1969 63,10 1651.1434.01 12,90

1534-2477 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit 
 insgesamt 831 Marken und 27 Blocks 

kpl. postfrisch  (586,-)
               1651.1534.037            119,-

Die 70er Jahre 1
1534-1631 1970 83,50 1651.1534.01 18,90
1632-1730 1971 52,- 1651.1632.01 11,95
1731-1814 1972 52,10 1651.1731.02 11,95
1815-1906 1973 49,90 1651.1815.01 12,95
1907-2011 1974 58,- 1651.1907.01 12,45
2012-2106 1975 49,60 1651.2012.01 12,95
2107-2198 1976 52,20 1651.2107.03 10,95
2199-2286 1977 57,90 1651.2199.01 12,95
2287-2387 1978 67,10 1651.2287.01 14,95
2388-2477 1979 63,90 1651.2388.01 13,45

Die Jahre 1980-90 1

2478-3365 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
insgesamt 785 Marken und 42 Blocks, 
postfrisch (657,-)

               1651.2478.037            139,-

2478-2571 1980 70,20 1651.2478.01 14,95
2572-2666 1981 68,60 1651.2572.01 14,90
2667-2763 1982 67,10 1651.2667.01 13,95
2764-2847 1983 69,- 1651.2764.01 13,90
2848-2919 1984 60,70 1651.2848.01 12,90
2920-2992 1985 51,70 1651.2920.01 11,95
2993-3062 1986 56,80 1651.2993.01 13,95
3063-3139 1987 42,10 1651.3063.01 12,90
3140-3220 1988 51,30 1651.3140.01 13,90
3221-3294 1989 50,30 1651.3221.05 13,90
3295-3365 1990 68,20 1651.3295.01 20,90

postfrisch 1 gestempelt 4

Noch preiswerter:
Die letzten 31 Jahre komplett
1960-90 
Die letzten 31 Jahre komplett mit allen Blocks 
und guten Ausgaben (Mi.Nr. 746-3365), 

1 postfrisch. Mi.Wert 2.154,-                          
                  1651.746.057      

4 gestempelt. Mi.Wert 2.031,-  
                  1651.746.067     

nur 399,- €
nur 399,- €

Noch mehr sparen:
Die 50er Jahre komplett

1949-59 
11-Jahres-Sammlung mit allen guten Ausgaben 
komplett. Insgesamt 477 Marken und 11 Blocks 
in bester Qualität (Mi.Nr. 242-745)

1 postfrisch. Mi.Wert 3.493,- 
                  1651.242.057      

4 gestempelt. Mi.Wert 2.705,- 
                  1651.242.067       

nur 959,- €
nur 749,- €

Preiswert und bequem:
Die DDR Komplett-Sammlung
1949-90 
Komplett-Sammlung mit allen guten Ausgaben und 
Blocks. Insgesamt 2.914 Marken, 95 Blocks und 
viele Kleinbogen in bester Qualität
(Mi.Nr. 242-3365)

1 postfrisch. Mi.Wert 5.669,- 
                  1651.242.017      

4 gestempelt. Mi.Wert 4.749,- 
                  1651.242.027     

nur 1.198,- €
nur 998,- €
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derzeit nicht verfügbar!
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DDR - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
34 yBx 1 5 Pfg. Kartonpapier, sehr selten (150,-) 

 1661.34.127 g  59,80 
36 PF IIa 7 15 Pfg. mit seltenem Plattenfehler 

„offener Zirkelkopf, geschlossener 
Schenkel“ (80,-)  
 1661.36.077 g  18,50 

ZKD
7 2 20 Pfg. Original (1180,-)  

 1662.7.027  35,80 
16-17 1 Jan. 1958, Originale (230,-)  

 1662.16.067  94,50 
17 F 1 20 Pfg. mit Kennbuchstabe F (250,-)  

 1662.17.027  93,80 
18-19 II 1 März 1958 Type II, Originale (160,-)  

 1662.18.067  69,80 
18 II E 1 10 Pfg. mit schmalem Kennbuchstaben 

E, postfrisches Qualitätsstück der  
seltenen Marke (450,-)  
 1662.18.107 g  198,- 

18 I N1 1 10 Pfg. mit breitem Kennbuchstaben N, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke (450,-)  
 1662.18.117 g  198,- 

19 II E 1 20 Pfg. mit schmalem Kennbuchstaben 
E, postfrisches Qualitätsstück der  
seltenen Marke (550,-)  
 1662.19.017 g  239,- 

20-21 1 Sept. 1958, Originale (235,-)  
 1662.20.097  109,- 

20 C 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe C (150,-)  
 1662.20.127  54,90 

20 E 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe E,  
postfrisches Qualitätsstück (350,-)  
 1662.20.157 g  149,- 

20 F 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe F (180,-)  
 1662.20.147  67,90 

20 N 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe N (100,-)  
 1662.20.117  37,90 

22-23 1 Dez. 1958, Originale (240,-)  
 1662.22.057  109,- 

22-23 N 7U Dez. 1958 Nachdruck mit Ungültig-Stpl. 
 (50,-)  1662.22.037  21,80 

22 C 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe C (140,-)  
 1662.22.107  53,90 

22 M 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe M (150,-)  
 1662.22.097  56,90 

24 Q 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe Q (120,-)  
 1662.24.077  46,80 

24 R 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe R (200,-)  
 1662.24.087  76,90 

25 DA 1 20 Pfg. mit Kennbuchstabe DA (130,-)  
 1662.25.047  49,80 

25 Q 1 20 Pfg. mit Kennbuchstabe Q (140,-)  
 1662.25.037  53,90 

26-27 4 Juli 1959 mit zeitgerechtem Stempel  
(85,-) 1662.26.077 39,80 34,80 

26 W 1 10 Pfg. mit Kennbuchstabe W (130,-) 
 1662.26.117  49,80 

28-29 4 Nov. 1959, Originale mit zeitgerechtem 
Stempel (92,-)  
 1662.28.037 43,80 37,80 

29 BC 1 20 Pfg. mit Kennbuchstaben BC (220,-) 
 1662.29.057  83,90 

29 HP 1 20 Pfg. mit Kennbuchstaben HP (220,-) 
 1662.29.067  83,90 

29 NK 1 20 Pfg. mit Kennbuchstaben NK (220,-) 
 1662.29.077  83,90 

29 Q 1 20 Pfg. mit Kennbuchstabe Q (170,-) 
 1662.29.047  64,90 

Einschreibemarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 Ax / 1057 1R „1057“ gez. 9 1/2 (75,-)  

 1654.1.077  26,90 
1 Ax / 701 1R „701“ gez. 9 1/2 (75,-)  

 1654.1.137  26,90 
1 Cx 1R „8022“ gez. 12 1/2 (50,-)  

 1654.1.117  19,80 
1 Cx 1R „8068“ gez. 12 1/2 (50,-)  

 1654.1.107  19,80 
1 Cx 1R „8122-3“ gez. 12 1/2 (50,-)  

 1654.1.207  19,80 
1 Cy 1R „1092“ Pergaminpapier  

 1654.1.217  19,80 
1 Cy 1R „25-1“ Pergaminpapier (75,-)  

 1654.1.237  26,90 
1 Cy 1R „65-1“ Pergaminpapier (75,-)  

 1654.1.227  26,90 
1 Cy 1R „701“ Pergaminpapier (75,-)  

 1654.1.247  26,90 
1 Cy 1R „75“ Pergaminpapier (75,-)  

 1654.1.257  26,90 
1 Cy 1R „8068“ Pergaminpapier (100,-)  

 1654.1.187  39,80 

Zirkelmarken
1-17 4 Offsetdruck mit zeitgerechtem Stempel 

(55,-) 1661.1.027  26,80 
1 XI 1 5 Pfg. mit waagerechtem Wasserzeichen 

in Type I (200,-)  
 1661.1.077 g  86,90 

2 XI 4 6 Pfg. Offset mit waager. Wasserzeichen 
in Type I mit zeitgerechtem Stempel 
(100,-)  1661.2.067 g  39,80 

5 I XI 1 12 Pfg. Type I mit Wz. XI (90,-)  
 1661.5.027 g  35,80 

6 XI NFU 3 15 Pfg. Nachdruck ungezähnt  
ohne Gummi wie ausgegeben und  
sehr selten (3250,-)  
 1661.6.047 g  94,50 

18 xIIXII 1 5 Pfg. Type II mit waagerechtem 
Wasserzeichen in flachen Buchstaben 
(250,-) 1661.18.047 g  44,80 

21 xII XII 1 15 Pfg. Zirkel nach rechts in Type II 
(250,-) 1661.21.027 g  59,80 

23 XII 1 25 Pfg. mit Wasserzeichen in Type II 
(40,-) 1661.23.057 g  18,90 

27 PFI 1 70 Pfg. Abart „weißer Fleck links über 
dem Zirkelbogen“ (180,-) 
 1661.27.097 g  58,90 

29-33 1 Ausgabe 1956, komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft (1.400,-)  
 1661.29.017 g  689,- 

29 1 Zirkel 5 Pfg. Faserpapier, der seltene 
Höchstwert, tadellos postfrisch, geprüft  
(700,-) 1661.29.037 g  279,- 

31 yII / XII 1 15 Pfg. Faserpapier mit 
Wasserzeichen in Type II, tadellos  
postfrisch, sehr selten, geprüft (800,-)  
 1661.31.017 g  319,- 

Einschreibemarken

Originalbogen

Zirkelmarken

„1057“ gez. 12 1/2, dickes Papier. Sehr seltenes 
Stück (Mi.Nr. 1 Cx / 1057), postfrisch, Mi. Wert 300,- €
 1654.1.087  129,- €

Bauten/Wappen-Kleinformat im Stichtiefdruck  
(Mi.Nr. 2483-85, 2501, 2506, 2521, 2541, 2549-50,  
2561, 2588, 2602, 2633, 2649-50), insg. 15 Werte  
kpl. in postfrischen 100er Bogen. Mit Druckver-
merken, Formnummern und vielen weiteren 
Besonderheiten. Eine Fundgrube für den Spezia-
listen und reiner Markenwert bereits 1.470,- €  
(Mi.Nr. ex 2483-2650)
 1659.2483.047  259,- €

20 Pfg. Zirkel rechts, Type II, 
gestrichenes Papier  
(Mi.Nr. 22 zIIXII), postfrisch, 
geprüft
1661.22.017   169,- €

70 Pfg. Buchdruck 
mit senkrechtem 
statt waagerechtem 
Wasserzeichen, 
extrem seltene 

Variante, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 27 YI), 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
1661.27.037   69,50 €

Besonderheit

Offsetdruck komplett (Mi.Nr. 1-17), postfrisch,  
Mi. Wert 220,- €
 1661.1.017 98,50         89,50 €

Zirkel rechts ohne Nr. 22 (Mi.Nr. 18-28), postfrisch
 1661.18.017  49,80 €

Preis-Tipp!



ZKD-Spezial

DDR - Sondergebiete
ZKD

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
30 IC 1 10 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe C  

(150,-) 1662.30.107  57,90 
30 IH 1 10 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe H  

(120,-) 1662.30.117  46,80 
30 IP 1 10 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe P, 

postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (800,-)  
 1662.30.127 g  359,- 

31 a III M 1 20 Pfg. Type III mit Kennbuchstabe 
M, postfrisches Qualitätsstück (350,-) 
 1662.31.217 g  138,- 

31 IE 1 20 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe E  
(180,-) 1662.31.147  68,50 

31 IH 1 20 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe H  
(100,-) 1662.31.157  38,90 

31 IIA 1 20 Pfg. Type II mit Kennbuchstabe A, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (600,-)  
 1662.31.227 g  259,- 

31 II D 1 20 Pfg. Type II mit Kennbuchstabe D  
(180,-) 1662.31.177  68,50 

31 II E 1 20 Pfg. Type II mit Kennbuchstabe E  
(180,-) 1662.31.187  68,50 

31 II H 1 20 Pfg. Type II mit Kennbuchstabe H  
(200,-) 1662.31.197  78,50 

31 IJ 1 20 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe J (100,-) 
 1662.31.167  38,90 

III-IV 7U 10+20 Pfg. unverausgabt (120,-) 
 1662.31.027 36,80 32,80 

V-X 7U 10+20 Pfg., 6 Werte unverausgabt (110,-) 
 1662.31.047  48,90 

Besondere Teilnehmer
31-45 1 Kontrollaufdrucke rot, 84 Werte komplett, 

postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Ausgabe (2.600,-)  
 1663.31.017 845,- 795,- 

31-45 7U Kontrollaufdrucke rot 84 Werte komplett, 
sauber gestempelter Qualitätssatz und 
eine sehr seltene Ausgabe (1.400,-)  
 1663.31.027  589,- 

Vertrauliche Dienstsache
1 A 1 20 Pfg. bräunlichrot, postfrisches 

Qualitätsstück (250,-)  
 1664.1.017  84,50 

2 4 20 Pfg. lilarosa sauber gestempeltes 
Stück der seltenen Ausgabe (350,-) 
 1664.2.027  109,- 

2 I 4 20 Pfg. lilarosa mit Abart  
„fehlende Granne“, selten (500,-)  
 1664.2.077  169,- 

Zustellungsurkunde
1 4 65 Pfg. blaugrün (80,-)  

 1665.1.027  37,80 

Propagandafälschungen
2 2 24 Pfg. „Pieck mit Henkerstrich“ und 

Inschrift „Undeutsche undemokratische 
Republik“, seltenes Stück mit sauberem 
Falz (1750,-)  
 1669.2.017 g  198,- 

7 1 Propagandafälschung der 20 a. 24 Pfg.  
Fünfjahresplan-Marke mit Inschrift 
„Berlin-Stalinallee/Straße des 17. Juni/
Undeutsche Undemokratische Republik“, 
seltenes Stück in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (600,-)  
 1669.7.017 g  289,- 

Nicht ausgegebene ZKD-Marken komplett,  
insg. 8 Werte (Mi.Nr. III-X), postfrisch, Mi. Wert 50,- €
 1662.31.137 19,80        17,80 €

Besondere Teilnehmer

Vertrauliche Dienstsache

Kontrollzettel roter Aufdruck, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 16-30), Mi. Wert 380,- €
 1663.16.017 129,-         119,- €

20 Pfg. lilarosa, postfrisches Qualitätsstück. Sehr 
seltene Marke, geprüft (Mi.Nr. 2), Mi. Wert 2.800,- €
 1664.2.017  949,- €

Propagandafälschungen

Propagandafälschung der 20 a. 24 Pfg. 
Fünfjahresplan-Marke mit Inschrift „Berlin 
Stalinallee/Straße des 17. Juni/Undeutsche 
Undemokratische Republik“ auf Brief mit echtem 
und zeitgerechtem Stempel. Sehr seltener Beleg 
in einwandfreier Qualität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 7)
 1669.7.027  495,- €

10 Pfg. mit Kennbuchstabe P (Mi.Nr. 20 P),  
postfrisch, Mi. Wert 150,- €
 1662.20.137  56,90 €

20 Pfg. mit Kennbuchstabe E, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 21 E), geprüft, Mi. Wert 400,- €
 1662.21.017  159,- €

10 Pfg. mit Kennbuchstabe J (Mi.Nr. 22 J),  
postfrisch, Mi. Wert 170,- €
 1662.22.117  64,90 €

10 Pfg. Type I mit Kennbuchstabe A (Mi.Nr. 30 IA), 
postfrisch, Mi. Wert 140,- €
 1662.30.097  52,90 €

20 Pfg. Type II mit Kennbuchstabe K  
(Mi.Nr. 31 II K), postfrisch, Mi. Wert 230,- €
 1662.31.207  87,90 €

ZKD

20 Pfg. die ORIGINALMARKE, postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 7), Mi. Wert 180,- €
 1662.7.017  76,80 €

2. ZKD-Ausgabe jew. billigste Sorte (Mi.Nr. 16-31), 
gestempelt, sauber gestempelt, Mi. Wert 171,- €
 1662.16.027 49,80        44,80 €

2. ZKD-Ausgabe komplett, jeweils billigste Sorte, 
tadellos postfrisch (Mi.Nr. 16-31), Mi. Wert 388,- €
 1662.16.017 159,-        149,- €

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht

Propagandafälschung 24 Pfg. mit Inschrift 
„Berlin-Stalinallee/Strasse des 17. Juni/
Undeutsche Undemokratische Republik“  
auf echt gestempeltem Briefstück, gesuchte  
KGK-Fälschung, mit Fotoattest (Mi.Nr. 4)
 1669.4.027  468,- €



DDR - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 cb 2 1 Fünfjahresplan 1957 Reklame „Lampen 

vor Fabrik“, H-Blattfolge B-B-B (400,-)  
 1682.2.067  159,- 

4 a 1 1 Ulbricht, Reklame „Das richtige Bild“, 
H-Blätter allseitig gezähnt (65,-)  
 1682.4.127  21,80 

4 a 2.1 1 Ulbricht, Reklame „Das richtige Bild“, 
rechts nicht durchgezähnt oben 
Bogenzählnummer (200,-)  
 1682.4.267  98,50 

4 a 2.2 1 Ulbricht, Reklame „Das richtige Bild“, 
rechts nicht durchgezähnt mit 
Zählnummer mittig (150,-)  
 1682.4.197  74,50 

4 b 2 1 Ulbricht, Reklame „Berlin“, rechts nicht 
durchgezähnt (100,-)  
 1682.4.097  44,80 

4 c 1a 1 Ulbricht, Reklame „Buchhaus“, allseitig 
durchgezähnt mit Typenpaaren IA+B/I3 
(70,-)  1682.4.327  31,80 

4 c 1b 1 Ulbricht, Reklame „Buchhaus“, allseitig 
durchgezähnt mit Typenpaaren IA/I3  
(75,-) 1682.4.287  33,80 

5 II/3 b 1 Trachten mit Firmensiegel, Zähnung A+E 
(160,-) 1682.5.327  79,80 

5 II/5 b 1 Trachten mit Firmensiegel, Zähnung C+A 
(140,-) 1682.5.347  59,80 

6 I/3 1 Rosen, Zähnung E+A+A (100,-)  
 1682.6.077  32,80 

6 I / 8 1 Rosen Zähnung A+E+A (80,-)  
 1682.6.047  21,80 

6 II/1 1 Rosen ohne Zwischenblätter,  
Zähnung A+A+A (50,-)  
 1682.6.237  21,80 

6 II / 2 1 Rosen OHNE Zwischenblätter  
in seltener Zähnung C+C+C (150,-)  
 1682.6.057  69,80 

9 v 2 1 Fischzucht, Zähnung B (75,-)  
 1682.9.057  32,80 

Sondermarken-Heftchen
1 a 1 Posthorn, DV I-6-1 2863... (100,-) 

 1686.1.017  47,80 
2 b 1 Posthorn grün, postfrisches 

Qualitätsstück und große Heftchenrarität 
in tadelloser Erhaltung (1.400,-)  
 1686.2.027  498,- 

7 cf 1 Posthorn/Taube, Deckel braun/schwarz  
(300,-) 1686.7.107  149,- 

11 aa-cf 1 Postsymbole, alle Reklame-Kombina-
tionen komplett, insgesamt 11 Heftchen 
und nur selten angeboten (131,-)   
 1686.11.027  62,80 

24 b 1 Post-Zeitungsvertrieb, DV V-5-2  
(2. Deckelseite) Ag 114/230/85 V-5-2  
(3. Deckelseite)  (400,-)  
 1686.24.037  139,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 1 Zirkeldienst-Propagandafälschung 20 Pfg. 

(120,-)  1669.8.017 g  49,80 
9 1 Zirkeldienst-Propagandafälschung 24 Pfg. 

(170,-)  1669.9.017 g  73,90 
10 1 20 Pfg. „Elster-Bad der Werkbonzen“ 

(110,-) 1669.10.017 g  46,80 
10 2 20 Pfg. „Elster-Bad der Werkbonzen“ 

(1110,-)  
 1669.10.027 g  24,90 

Zusammendrucke
W5-SZ4 1 Fünfjahresplan 1955 kpl. (11 Komb.) 

(122,50) 1680.1955.037  54,80 
W5-SZ4 47 Fünfjahresplan 1955 kpl. (11 Komb.) 

(97,50) 1680.1955.047  29,80 
HZ 1-3 1 Fünfjahresplan 1955, Herzstücke kpl. 

(105,-) 1680.1955.057  54,80 
W6-SZ8 1 Fünfjahresplan 1957 kpl. (11 Komb.) 

(166,-) 1680.1957.017  82,90 
W7-SZ11 1 Fünfjahresplan 1960 kpl. (7 Komb.) 

(77,-) 1680.1960.017  21,80 
HZ 10-11 1 Ulbricht-Herzstücke (80,-)  

 1680.1962.037 31,80 29,80 
W 8-SZ 25 1 Die Zusammendrucke der letzten 

20 DDR-Jahre von 1971-90 komplett, 
insgesamt 34 Kombinationen (126,80)  
 1680.1971.077  43,80

Markenheftchenbogen
12-19 1 Sondermarken-Heftchenbogen  

von 1971-88 komplett (330,-)  
 1681.12.057  89,50 

12-13 A 1 Trachten 1971 allseitig durchgezähnt  
(115,-) 1681.12.037  34,80 

12-13 C 1 Trachten, Rand UNTEN NICHT 
DURCHGEZÄHNT (135,-)  
 1681.12.017 29,80 26,80 

12-13 C 7 Trachten, Rand UNTEN NICHT 
DURCHGEZÄHNT (100,-)  
 1681.12.027 27,80 24,80 

A 12-13 A 1 Trachten, Klein-Heftchenbogen  
(280,-) 1681.12.097  69,50 

14-15 A 1 Rosen 1972 allseitig durchgezähnt  
(100,-) 1681.14.027  19,80 

14-15 A 7 Rosen 1972 allseitig durchgezähnt (75,-)  
 1681.14.037 21,80 19,80 

20-21 1 Bauten 1990 (120,-)  
 1681.20.017 23,80 21,80 

Markenheftchen
1a 1.1 1 5 Jahresplan 1955, H-Blattfolge  

AXI-AXI-AXI (120,-)  
 1682.1.087  49,80 

1a 1.3 1 5 Jahresplan 1955, H-Blattfolge  
AXI-AXII-AXI (200,-)  
 1682.1.117  84,50 

1 b 2 1 Fünfjahresplan 1955, Reklame 
„Tagescreme...“, H-Blattfolge BXI-BXI-BXI  
(300,-) 1682.1.067  129,- 

2 a 1 1 Fünfjahresplan 1957 (170,-)  
 1682.2.017  67,80 

2 ca 1 1 Fünfjahresplan 1957, Reklame „Lampe 
vor Wohnhaus“, H-Blattfolge A-A-A (260,-) 
 1682.2.057  94,50 

2 ca 2 1 Fünfjahresplan 1957, Reklame „Lampe 
vor Wohnhaus“, H-Blattfolge B-B-B (320,-) 
 1682.2.047  129,- 

2 cb 1 1 Fünfjahresplan 1957, Reklame „Lampen 
vor Fabrik“, H-Blattfolge A-A-A (320,-)  
 1682.2.087  129,- 

Rollenmarken

Sondermarken-Heftchen

ROLLENMARKEN OHNE NUMMER 5-Jahresplan 
und Ulbricht komplett in Elferstreifen  
(Mi.Nr. 578,845-46,848,937), insgesamt 5 Streifen 
(Mi.Nr. 578-937 (11)), postfrisch, Mi. Wert 150,- €
 1684.578.037 29,80        26,80 €

Posthorn orange, seltenes Stück in tadelloser 
postfrischer Qualität (Mi.Nr. 2 a), Mi. Wert 800,- €
 1686.2.017 439,-         419,- €

Briefmarke-Blumen-
Posthorn mit 
Druckvermerk V-5-2  

(2. Deckelseite) und Ag 114/230/85 V-5-2  
(3. Deckelseite). Eines der seltensten 
Sondermarken-Heftchen in tadelloser postfrischer 
Qualität (bisher ca. 20 Stück bekannt), geprüft  
(Mi.Nr. 20 b), Mi. Wert 2.600,- €
 1686.20.037  1.290,- €

Überkomplette Sammlung der Sondermarken-
heftchen mit variablem Inhalt. Mit den seltenen 
Erstausgaben MH 10 I+II und 25 I+II und dem 
gesuchten „Halle-Heftchen“ von 1990. Insg. 52 
Stücke in tadelloser Erhaltung. Kpl. kaum einmal 
angeboten (Mi.Nr. 1-50), postfrisch, Mi. Wert 1.431,- €
 1686.1.137  589,- €

Freizeit, DV Ag 114/2/73 ODR 3413 II-15-17, sehr 
seltenes Stück in tadelloser postfrischer Qualität 
(Mi.Nr. 3 c), Mi. Wert 1.500,- €
 1686.3.047  739,- €

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

selten & gesucht



Berlin
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
63 I 4 30 Pfg. „Farbfleck neben J“ (120,-)   

 1550.63.017  26,90 
64-67 1 Grünaufdruck (250,-)  

 1550.64.057  94,50 
64-67 OR 1 Grünaufdruck komplett als Ober-

randsatz mit Rand-Überdruck (653,-)   
 1550.64.017  149,- 

68-70 1 Währungs-Satz (350,-)  
 1550.68.047  129,- 

68-70 4 Währungs-Satz, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (600,-)  
 1550.68.017 g  249,- 

68-70 OR 1 Währungsgeschädigte als 
OBERRAND-Satz (350,-)  
 1550.68.157  169,- 

68 I, 69+70 I 1 Dreierstreifen aus Bl. 1 mit 
Plattenfehler I bei 10 und 30 Pfg.-Marke, 
mit Fotoattest (770,-)  
 1550.68.197 A  199,- 

68 II 1 Währungsgeschädigte 10 Pfg. mit Abart 
„grüner Punkt am Handgelenk“,  
sehr selten (400,-)  
 1550.68.177 g  169,- 

70 I 2 30 Pfg. „Strich in Opferschale“ (2100,-) 
 1550.70.197  19,80 

70 I 4 Währungsgeschädigte 30 Pfg. mit Abart 
„Strich in Opferschale“ (500,-)  
 1550.70.027 g  129,- 

Bl. 1 1 Währungs-Block, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (950,-)  
 1550.70.087 g  429,- 

Bl. 1 2 Währungs-Block mit sauberem Falz  
(2500,-) 1550.70.147  239,- 

Bl. 1 4 Währungs-Block, Qualitätsstück mit 
klarem Sonder-Stempel, geprüft (2.200,-) 
 1550.70.037 g  929,- 

Bl. 1 III 1 Währungs-Block mit Abart „grüner 
Punkt im Handgelenk“ bei der 10 Pfg.-
Marke. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
großen Berlin-Seltenheit, geprüft  
(2.500,-) 1550.70.217 g  689,- 

71 1 ERP (100,-)  
 1550.71.057  29,80 

72-73 4 Philharmonie (130,-)  
 1550.72.047  44,80 

74 1 Lortzing (60,-)  
 1550.74.037  21,80 

74 4 Lortzing (55,-)  
 1550.74.047  23,90 

75-79 1 Glocke links (100,-)  
 1550.75.037  37,80 

75-79 4 Glocke links (200,-)  
 1550.75.047  86,90 

80-81 1 Tag d. Briefmarke 1951 (55,-)  
 1550.80.037  24,80 

80-81 4 Briefmarken 1951 (70,-)  
 1550.80.047  22,80 

82-86 4 Glocke rechts (90,-)  
 1550.82.067  37,80 

87 1 Beethoven (45,-)  
 1550.87.077 21,80 19,80 

101-05 1 Glocke Mitte (90,-)  
 1550.101.047  33,80 

101-05 4 Glocke Mitte (55,-)  
 1550.101.067  24,80 

112-13 1 Bauten 1953 (70,-)  
 1550.112.047  23,90 

121-23 1R Bauten 1954 komplett in 
SENKRECHTEN Paaren (410,-)  
 1550.121.057  149,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-20 1 Schwarzaufdruck, postfrischer 

Qualitätssatz (370,-)  
 1550.1.047 g  179,- 

1-20 2 Schwarzaufdruck (2130,-)  
 1550.1.087  67,80 

1-20 4 Schwarzaufdruck, gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz, geprüft 
(2.400,-) 1550.1.017 g  849,- 

1-20 OR 1 Schwarzaufdruck komplett als post-
frischer OBERRAND-Satz in tadelloser 
Erhaltung, geprüft (2.020,-)  
 1550.1.167 g  929,- 

17 a 1 Schwarzaufdruck 1 Mk. UV braunoliv 
(150,-) 1550.17.027 g  59,80 

17 a 4 Schwarzaufdruck 1 Mk. UV braunoliv 
(400,-) 1550.17.047 g  149,- 

17 Pl.-Nr. 1 Schwarzaufdruck 1 Mk. linke untere 
Bogenecke mit Plattennummer 8, sehr 
selten, mit Fotoattest (1.200,-)  
 1550.17.057 A  279,- 

20 VII 1 Schwarzaufdruck 5 Mk. mit Plattenfehler, 
„Aufstrich des N verdünnt“, tadellos post-
frisch (1.000,-)  
 1550.20.017 g  198,- 

21-34 1 Rotaufdruck, postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (1.400,-)  
 1550.21.017 g  549,- 

21-34 2 Rotaufdruck mit sauberem Falz (2550,-)  
 1550.21.107 g  249,- 

21-34 4 Rotaufdruck, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft (900,-) 
 1550.21.027 g  329,- 

34 Pl.-Nr. 1 Rotaufdruck 2 M., linke obere 
Bogenecke mit Plattennummer 1, kleiner 
Falzrest nur im Rand, Marke postrisch, 
sehr selten, mit Fotoattest (1.400,-)  
 1550.34.077 A  189,- 

35-41 2 Stephan (2220,-)  
 1550.35.097  99,50 

35-41 4 Stephan (320,-)  
 1550.35.077 98,50 94,50 

41 II 4 2,- DM „Einbuchtung am Denkmalsockel“ 
(400,-) 1550.41.027 g  94,50 

42-60 2 Bauten 1949 (2200,-)  
 1550.42.497  89,50 

61-63 1 Goethe (320,-)  
 1550.61.067 119,- 109,- 

61-63 2 Goethe (290,-)  
 1550.61.047  35,80 

61-63 4 Goethe (180,-)  
 1550.61.107  69,80 

61 I 4 10 Pfg. „Farbfleck neben Unterarm“ 
(150,-) 1550.61.077 29,80 26,80 

Schwarzaufdruck 5 Mk. 
schwärzlichultramarin, 
postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe, die 
erst seit kurzem bekannt 
ist und im MICHEL noch 
ohne Preis notiert ist, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 20 c)
1550.20.067   289,- €

Stephan, postfrischer Qualitätssatz (Mi.Nr. 35-41), 
Mi. Wert 750,- €
 1550.35.057  269,- €

Bauten 1949, postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 42-60), Mi. Wert 750,- €
 1550.42.017  299,- €

Besonderheit

Bauten 1949 komplett in SENKRECHTEN Paaren, 
tadellos postfrische Einheiten des in dieser Form 
sehr seltenen Satzes (Mi.Nr. 42-60), 
Mi. Wert 2.960,- €
 1550.42.107                         1.290,- €

Bauten 1949, kompletter Satz im offiziellen  
Geschenkheft der Stadt Berlin an Oberkomman-
dierenden der Französischen Besatzungstruppen 
General Manceaux-Demiau anlässlich der 
Viermächtekonferenz 1954. Ein seltenes Stück 
Zeitgeschichte. (Mi.Nr. 42-60 MB), postfrisch
 1550.42.177  398,- €

Besonderheit

Währungs-Block mit Abart „Strich in 
Opferschale“und zusätzlich „gebrochenes 
C“. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
sehr seltene Block-Variante, geprüft 
(Mi.Nr. Bl. 1 II), Mi. Wert 2.500,- €

  1550.70.167  579,- €

selten & gesucht



Berlin

Gedächtniskirche, sauber gestempelt  
(Mi.Nr. 106-09), geprüft, Mi. Wert 230,- €
 1550.106.027  94,80 €

Bauten 1954 (Mi.Nr. 121-23), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
 1550.121.037  54,90 €

Berühmte Deutsche 10 Pfg. 
als VERSUCHSDRUCK o. Wz. 
mit Handstempel „entwertet“. 
Postfrisches Qualitätsstück 
der Seltenheit (Mi.Nr. 202 XP), 
geprüft, Mi. Wert 600,- €
1550.202.017   229,- €

Alt Berlin 10 Pfg. UNGEZÄHNT in tadelloser  
postfrischer Qualität, sehr seltene Abart, geprüft 
(Mi.Nr. 219 U), Mi. Wert 1.000,- €
 1550.219.047  429,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
W 13 FDC Bauten R1+20 Pfg. auf FDC (100,-)  

 1570.1949.327  22,80 
--- 1 Die letzten 69 Berlin-Zusammendrucke 

von 1962-89 komplett postfrisch (Mi.
Nr. W41-98, K3-7, KZ 1-5 mit KZ 3a+b) 
(513,-) 1570.1962.017                139,- 

--- 4 Die letzten 69 Berlin-Zusammendrucke 
von 1962-89 komplett gestempelt  
(Mi.Nr. W41-98, K3-7, KZ 1-5 mit KZ 
3a+b) (997,-) 
 1570.1962.047                219,- 

W 51-60 1 Unfall 1974 (84,-)  
 1570.1974.067  19,80 

W 51-60 4 Unfall 1974 (102,-)  
 1570.1974.097  29,80 

W 83-88 4 Sehenswürdigkeiten I (190,-)  
 1570.1989.027  42,80

W 83-98 1 Sehenswürdigkeiten-Zusammen drucke 
komplett. Insgesamt 16  
Kombinationen (291,-) 
 1570.1989.077  62,80 

Automatenmarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 VS 1-2 1 Ausgabe 1987, die beiden ersten 

Schaltersätze von 1987 komplett. 
Insgesamt 19 Werte in den Wertstufen 
zu 5, 10, 40, 50, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 
100, 110, 120, 130, 145, 190, 250, 280 
u. 300 Pfg. zum günstigen Komplettpreis 
(75,-) 1552.1.207 29,80     24,80 

VS1 1 Der große Schaltersatz von 1987 in den 
Wertstufen 10, 40, 50, 60, 70, 80, 100, 
110, 120, 130, 190, 250, 280, 300 Pfg., 
insgesamt 14 Werte (60,-)  
 1552.1.057 26,80 23,80 

VS1 FDC Der große Schaltersatz von 1987 in den 
Wertstufen 10, 40, 50, 60, 70, 80, 100, 
110, 120, 130, 190, 250, 280, 300 Pfg., 
insgesamt 14 Werte (100,-)  
 1552.1.077  39,80 

Zusammendrucke
W 9 FDC Bauten R1+10 Pfg. auf FDC (100,-)  

 1570.1949.317  26,80 
S 1 FDC Bauten R1+1 Pfg. auf FDC, MICHEL ohne 

Preis 1570.1949.287  26,80 

Berlin - Sondergebiete

Zusammendrucke

Bauten 1952, alle Kombinationen komplett in 
bester postfrischer Erhaltung. Insgesamt 34 
Werte (Mi.Nr. W17-SKZ4), Mi. Wert 5.585,- €
 1570.1951.017  1.590,- €

Heuss Medaillon komplett in waagerechten 
Paaren. Gestempelt sehr selten und Hauptwerte 
geprüft (Mi.Nr. 182-86), Mi. Wert 600,- €
 1550.182.027  229,- €

Besonderheit

selten & gesucht

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
131 x 1 Postillion II mit senkrechter 

Gummiriffelung (100,-)  
 1550.131.037 44,80 39,80 

131 x 4 Postillion II mit senkrechter 
Gummiriffelung, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, selten (350,-)  
 1550.131.047 g  149,- 

242-874 1R WAAGERECHTE PAARE der 
Rollenmarken-Dauerserien von  
1964-1990 komplett. Beginnend mit den  
kleinen Bauten bis hin zu den Sehens-
würdigkeiten, insg. 60 Paare (288,-)  
 1550.242.037  84,50 

242-49 4R Bauten-Paare (280,-)  
 1550.242.087  79,80 

249 P 1 Bauten 80 Pfg., PROBEDRUCK 
in olivbraun statt rotbraun mit 
Handstempelaufdruck „Entwertet“ (500,-)  
 1550.249.017 g  239,- 

286 I 4 10 Pfg. „linke obere Bildecke abgeschrägt“ 
(220,-) 1550.286.157  46,80 

288 I 4 30 Pfg. Abart „weißer Querstrich“ (220,-)  
 1550.288.057  36,80 

403-834 C/D 1 Heftchenzähnungen kpl.  
(Mi.Nr. 403-07,532-36,611,615,674,794-
98,834 C+D), insgesamt 30 Stück 
(125,-) 1550.403.017  24,80

403-834 C/D 4 Heftchen-Zähnungen komplett  
(Mi.Nr. 403-07, 532-36, 611, 615, 674, 
794-98 und 834 C+D), insg. 30 Werte  
(220,-) 1550.403.027  54,80

532-677 1R Burgen u. Schlösser, alle 21 
Bogenpaare kpl. (72,10)  
 1550.532.057  22,80 

770-849 4 Dauerserie „Frauen“ 1986-89 kpl., ins-
gesamt 17 Werte mit Mi.Nr. 770-71, 788, 
806, 811-12, 824-28, 830, 833, 844-45 
und 848-49 (220,-)  
 1550.770.037  43,80 

794-834 C+D 4 Sehenswürdigkeiten, 
Heftchenzähnungen komplett (129,-) 
 1550.794.077  32,80 

ERP als UNGEZÄHNTER 
PROBEDRUCK in lilabraun 
statt bräunlichlila, tadellos 
postfrisch. Sehr selten mit 
winzigster Auflage, geprüft  
(Mi.Nr. 71 PU),  
Mi. Wert 1.000,- €
1550.71.047 369,- €

Philharmonie (Mi.Nr. 72-73), postfrisch,  
Mi. Wert 140,- €
 1550.72.037  57,80 €

selten & gesucht

Berühmte Männer (Mi.Nr. 91-100), postfrisch,  
Mi. Wert 130,- €
 1550.91.037 46,80        43,80 €

Preis-Tipp!



Berlin - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3-15 1 Markenheftchen von 1960-89 komplett 

mit dem Blockade-Heftchen (Mi.Nr. Pz I), 
insgesamt 14 Heftchen (254,-)  
 1572.3.087  59,80

3 c II 1 Dürer, Reklame Postsparbuch, seltene 
Variante mit 26 Perforations-Löchern  
(600,-) 1572.3.067  239,- 

3 d 1 Dürer, Reklame „Georg Bühler“ (220,-)  
 1572.3.057  76,80 

5 I 1 Brandenburger Tor 1966 mit Abart 10 
Pfg. „Bildecke abgeschrägt“ und „30 Pfg. 
Querstrich“ (250,-)  
 1572.5.037  64,90 

5 III 1 Brandenburger Tor 1966 mit 10 Pfg. 
Abart „Bruch im Schatten“ und 30 Pfg. 
„Markenrand bei N verdickt u. Torsims 
eingekerbt“ (Mi.Nr. 286 II u. 288 II) Sehr 
seltenes Abarten-Heftchen und Wert der 
losen Plattenfehler bereits 350,-  
 1572.5.017  98,50 

7 b 1 Br. Tor 1970 Reklame „Berliner Zoo“ 
(70,-) 1572.7.017 19,80 17,80 

8 b 1 Unfall 1972, Reklame „Philacolor“ (160,-)  
 1572.8.027 53,80 49,80 

8 d 1 Unfall 1972, Reklame „MICHEL“, sehr 
selten, in tadelloser postfrischer Qualität 
(850,-) 1572.8.047  319,- 

9-15 mZ 1 Alle mit ZÄHLBALKEN ausgegebenen 
Heftchen komplett, insgesamt 7 Stücke  
(335,-) 1572.9.117  82,50 

9 cI mZ 1 Unfall mit Stadtgebühr und Zählbalken  
(80,-) 1572.9.017  34,80 

9 dII mZ 1 Unfall, Reklame „Telefon“ mit 
Zählbalken (180,-)  
 1572.9.057  59,80 

9 dI mZ 1 Unfall teilgezähnt enger Durchstich mit 
ZÄHLBALKEN (90,-)  
 1572.9.097  29,80 

10 aI mZ 1 B + S enger Durchstich mit 
Zählbalken (180,-)  
 1572.10.027  64,80 

10 bb mZ 1 B+S enger Abstand mit Zählbalken  
(220,-) 1572.10.097  44,90 

11 a-p mZ 1 B + S 1980 alle Reklamen  
komplett mit ZÄHLBALKEN, insgesamt 
15 Heftchen (290,-)  
 1572.11.477  69,50 

11 db mZ 1 B + S „t“ tiefer stehend mit 
ZÄHLBALKEN (60,-)  
 1572.11.417  18,90 

11 dd 1 B+ S, „r“ höher stehend (150,-)  
 1572.11.097 32,80 29,80 

11 de 1 B + S „tiefes t“ und „hohes r“ (100,-)  
 1572.11.377  23,80 

11 X+IX 1 B. + S. 1977 mit 2 Plattenfehlern (532 
Pf VI + 532 PF VII) (300,-)  
 1572.11.487  39,80 

12 a-c mZ 1 B + S 1980, alle Reklamen komplett 
mit ZÄHLBALKEN, 3 Heftchen (84,-)  
 1572.12.147 19,80 17,80 

15 mZ 1 SWK 5 Mk. mit Zählbalken (110,-)   
 1572.15.027  22,80 

Heftchenblätter
4 FDC Bauten 1 Pfg. auf FDC (100,-)  

 1573.4.067  27,80 
22 4 Sehenswürdigkeiten 10-80 Pfg. (70,-) 

 1573.22.017  26,90 
23 1 Sehenswürdigkeiten 10+60+80+100  

(60,-) 1573.23.017 19,80 16,80 
23 4 Sehenswürdigkeiten 10+60+80+100  

(120,-) 1573.23.027  39,80 

Zusammendrucke
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
W 83-98 FDC Sehenswürdigkeiten I+II, alle 16  

verschiedenen Kombinationen kpl. 
auf 6 illustrierten Ersttagsbelegen mit 
Sonderstempel von Berlin. Reiner 
Markenwert bereits 654,- €  
 1570.1989.057  149,- 

Markenheftchenbogen
3 1 Dürer (120,-)  

 1571.3.017  29,80 
4 1 Zwinger Dresden (130,-)  

 1571.4.017  19,80 
5 1 Brandenburger Tor mit allen 4 bekannten 

Plattenfehlern (Mi.Nr. 286 I+II, 288 I+II) 
in einem Bogen. Sehr seltenes Stück, 
da die Plattenfehler nur in Teilauflagen 
vorkommen. Mi.Wert der Plattenfehler 
460,- €, Gesamtwert 660,- €   
 1571.5.017  89,50 

6 1 Brand. Tor 10+30 Pfg. (150,-)  
 1571.6.017  26,80 

7 1 Brand. Tor 20+30 Pfg. mit Plattenfehler 
„linker Bildrand abgeschrägt“ (Mi.Nr. 288 III) 
(350,-) 1571.7.017  46,80 

Markenheftchen
1-15 1 1949-89, Markenheftchen komplett  

mit allen Ausgaben und dem 
Blockade-Heftchen (Pz I). Insgesamt 
16 postfrische Qualitätsstücke zum 
Gelegenheitspreis (2.254,-)  
 1572.1.017  749,-

1 1 Bauten 1949 in tadelloser postfrischer 
Qualität (700,-)  
 1572.1.027  289,-

Markenheftchen

Postfrische Komplett-Kollektion der 27 möglichen 
Zusammendrucke aus dem sog. Blockade-
Markenheftchen (Mi.Nr. Pz I). Selten angeboten 
und Wert der Einzelmarken schon über 76,- €  
(Mi.Nr. I+II Zdr.)
 1570.1961.017  36,90 €

Bauten 1952 in tadelloser postfrischer Qualität 
(Mi.Nr. 2), Mi. Wert 1.300,- €
 1572.2.017 629,-       598,- €

Dürer, Reklame „Vergissmeinnicht“, tadellos 
postfrisch (Mi.Nr. 3 b), Mi. Wert 850,- €
 1572.3.037  369,- €

Br. Tor 1970 Reklame „Dietzel“ (Mi.Nr. 6 d),  
postfrisch, Mi. Wert 240,- €
 1572.6.057  76,50 €

Unfall teilgezähnt, alle Reklamen komplett mit und 
ohne Berliner Stadtgebühren, insg. 5 Heftchen 
(Mi.Nr. 9 a-b, cI+II, d), postfrisch, Mi. Wert 139,- €
 1572.9.107  23,80 €

Unfall 1974 weiter Durchstich mit ZÄHLBALKEN. 
Seltenes Heftchen in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (Mi.Nr. 9 cII mZ), Mi. Wert 800,- €
 1572.9.087 349,-         329,- €

B + S 1980, alle Reklamen komplett, insgesamt 15 
Heftchen (Mi.Nr. 11a-p), postfrisch, Mi. Wert 110,50 €
 1572.11.047 19,80        17,80 €

Heftchenblätter

Heftchenblätter 1962-89 überkomplett mit dem 
Heftchenblatt aus dem sog. „Blockade-Heftchen“ 
(PZ 1). Insgesamt 14 Blätter (Mi.Nr. 11-23),  
postfrisch, Mi. Wert 209,- €
 1573.11.057  49,80 €

Zusammendrucke

komplett kaufen
& sparen

Preis-Tipp!

selten & gesucht



Berlin - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen kön-
nen Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
postfrisch (287,-)

               1551.353.037                     54,80

Die 70er Jahre 1
353-378 1970 20,30 1551.353.02 4,45
379-417 1971 41,10 1551.379.01 9,90
418-441 1972 28,40 1551.418.01 6,45
442-463 1973 23,40 1551.442.01 5,45
464-481 1974 18,70 1551.464.01 3,85
482-515 1975 42,70 1551.482.02 9,45
516-531 1976 15,30 1551.516.01 3,75
532-Bl.6 1977 27,20 1551.532.02 6,45
561-590 1978 39,- 1551.561.02 9,35
591-613 1979 30,10 1551.591.01 6,95

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
gestempelt (251,-)

               1551.353.047                     54,80

Die 70er Jahre 4
353-378 1970 18,70 1551.353.01 4,65
379-417 1971 40,60 1551.379.02 10,80
418-441 1972 26,20 1551.418.02 6,35
442-463 1973 21,- 1551.442.02 5,95
464-481 1974 17,30 1551.464.02 4,45
482-515 1975 32,60 1551.482.03 8,45
516-531 1976 13,40 1551.516.02 3,65
532-Bl.6 1977 23,80 1551.532.03 6,45
561-590 1978 32,40 1551.561.01 8,95
591-613 1979 25,30 1551.591.02 6,45

Die Jahre 1980-90 1

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, postfrisch 
(550,-)     1551.614.047                     119,-

614-636 1980 26,10 1551.614.01 5,95
637-658 1981 26,80 1551.637.01 5,75
659-688 1982 58,70 1551.659.01 12,95
689-707 1983 35,50 1551.689.01 7,45
708-729 1984 43,- 1551.708.01 10,90
730-749 1985 39,20 1551.730.01 9,45
750-771 1986 42,20 1551.750.01 9,90
772-797 1987 42,60 1551.772.01 8,95
798-829 1988 71,10 1551.798.03 16,95
830-859 1989 102,20 1551.830.01 27,80
860-879 1990 63,20 1551.860.01 16,80

Die Jahre 1980-90 4

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, gestempelt 
(682,-)     1551.614.057            129,-

614-636 1980 22,60 1551.614.02 5,95
637-658 1981 23,10 1551.637.02 5,75
659-688 1982 45,60 1551.659.02 11,95
689-707 1983 30,90 1551.689.02 6,95
708-729 1984 35,10 1551.708.02 9,45
730-749 1985 37,10 1551.730.02 9,95
750-771 1986 46,40 1551.750.02 11,85
772-797 1987 46,60 1551.772.02 13,80
798-829 1988 126,30 1551.798.01 34,80
830-859 1989 201,70 1551.830.02 49,80
860-879 1990 67,- 1551.860.02 19,80

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 240,- 1551.71.03 89,50
74-86 1951 335,- 1551.74.03 119,-

87-100 1952 205,- 1551.87.03 79,50
101-113 1953 225,- 1551.101.01 84,50
115-125 1954 210,- 1551.115.01 71,80
126-134 1955 52,- 1551.126.01 14,90
135-158 1956 88,30 1551.135.01 27,80
159-178 1957 31,- 1551.159.01 6,95
179-181 1958 3,50 1551.179.01 0,85
182-190 1959 17,80 1551.182.01 4,95

Die 50er Jahre 1

  71-190  1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in 
bester Qualität, postfrisch (1.404,-)

               1551.71.057                       459,-

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 170,- 1551.71.04 58,90
74-86 1951 415,- 1551.74.04 129,-

87-100 1952 125,- 1551.87.04 37,80
101-113 1953 328,- 1551.101.02 109,-
115-125 1954 93,20 1551.115.02 29,80
126-134 1955 68,50 1551.126.02 21,80
135-158 1956 97,90 1551.135.02 26,90
159-178 1957 36,90 1551.159.02 9,95
179-181 1958 5,- 1551.179.02 1,35
182-190 1959 22,30 1551.182.02 5,95

Die 50er Jahre 4

  71-190  1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in 
bester Qualität, gestempelt (1.359,-)

               1551.71.067                        389,-
Die 60er Jahre 1

191-196 1960 4,- 1551.191.01 0,85
197-217 1961 19,80 1551.197.01 4,45
218-232 1962/63 8,30 1551.218.03 1,75
233-249 1964 12,80 1551.233.01 3,65
250-269 1965 7,- 1551.250.03 1,95
270-298 1966 25,20 1551.270.01 6,75
299-315 1967 8,30 1551.299.01 2,15
316-325 1968 5,70 1551.316.01 1,55
326-352 1969 16,70 1551.326.01 4,35

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
postfrisch (107,-)

               1551.191.037                     26,80

Die 60er Jahre 4
191-196 1960 7,50 1551.191.02 1,65
197-217 1961 32,- 1551.197.02 9,95
218-232 1962/63 8,- 1551.218.04 2,25
233-249 1964 16,50 1551.233.02 3,95
250-269 1965 10,60 1551.250.02 2,75
270-298 1966 29,30 1551.270.02 8,95
299-315 1967 10,10 1551.299.02 2,85
316-325 1968 7,80 1551.316.02 2,45
326-352 1969 18,80 1551.326.02 5,65

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
gestempelt (140,-)

              1551.191.047                      37,80

postfrisch 1 gestempelt 4

Mit super Preisvorteil:
1948-59 komplett

1948-59 
Die ersten 12 Jahre komplett mit allen guten 
Ausgaben, inklusive Block 1 in tadelloser 
Qualität. Bessere Aufdruckwerte geprüft. 
(Mi.Nr. 1-190), 

1 postfrisch, Mi.Wert 6.534,-                          
                  1551.1.037        

4 gestempelt, Mi.Wert 8.049,-  
                  1551.1.047     

nur 2.290,- €
nur 2.690,- €

Besonders preiswert:
Die letzten 31 Jahre komplett
1960-90 
Die letzten 31 Jahre komplett mit allen Blocks 
(Mi.Nr. 191-879) 

1 postfrisch, Mi.Wert 944,- 
                  1551.191.077         

4 gestempelt, Mi.Wert 1.073,-  
                  1551.191.067        

nur 169,- €
nur 209,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!



Westzonen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
917 c dgz 1 8 Pfg. UV bräunlichkarmin,  

Rand durchgezähnt (300,-)  
 1424.917.097 g  89,50 

917 c ndgz 1 8 Pfg. UV bräunlichkarmin,  
Rand nicht durchgezähnt (120,-)  
 1424.917.107 g  36,80 

920 a dgz 1 12 Pfg. Rand durchgezähnt (120,-)  
 1424.920.037  29,80 

921 a dgz 1 15 Pfg. Rand durchgezähnt (150,-)  
 1424.921.037 46,80 43,80 

923 b dgz 1 16 Pfg. schwärzlichgrünblau,  
Rand durchgezähnt (400,-)  
 1424.923.057 g  119,- 

923 d 1 16 Pfg. schwarzopalgrün (250,-)  
 1424.923.097 g  94,80 

926 a dgz 1 25 Pfg. Rand durchgezähnt (60,-)  
 1424.926.097  18,90 

926 c ndgz 1 25 Pfg. lebhaftlilaultramarin,  
Rand nicht durchgezähnt (60,-)  
 1424.926.067 g  23,80 

927 dgz 1 25 Pfg. Rand durchgezähnt (70,-)  
 1424.927.017  21,90 

928 c dgz 1 30 Pfg. dunkelbraunoliv,  
Rand durchgezähnt (150,-)  
 1424.928.057 g  49,80 

933 a dgz 1 60 Pfg. Rand durchgezähnt (300,-)  
 1424.933.097 g  74,80 

936 a dgz 1 84 Pfg. Rand durchgezähnt (200,-)  
 1424.936.137  57,80 

936 b ndgz 1 84 Pfg. smaragdgrün,  
Rand nicht durchgezähnt (60,-)  
 1424.936.027 g  22,90 

946 a dgz 1 10 Pfg. Rand durchgezähnt (120,-)  
 1424.946.057  37,80 

946 b ndgz 1 10 Pfg. gelblichgrün,  
Rand nicht durchgezähnt (240,-)  
 1424.946.027 g  79,50 

947 dgz 1 12 Pfg. Rand durchgezähnt (150,-)  
 1424.947.017  49,80 

948 b dgz 1 15 Pfg. dunkelbraun,  
Rand durchgezähnt (100,-)  
 1424.948.057  31,80 

950 b ndgz 1 20 Pfg. dunkelkobaltblau,  
Rand nicht durchgezähnt (250,-)  
 1424.950.027 g  89,50 

958 b dgz 1 84 Pfg. gelbsmaragdgrün,  
Rand durchgezähnt (150,-)  
 1424.958.017 g 41,80 36,80 

Französische Zone
1-13 4 Wappen/Dichter (250,-)  

 1440.1.027 g 109,- 104,- 
1-10 ZW 1 1-30 Pfg. waagerechte Zwischensteg-

Paare kpl. (154,-)  
 1440.1.057 53,80 46,80 

Baden
1-57 1 Gebiet komplett in tadelloser postfrischer 

Qualität mit allen Blocks. Insgesamt 57 
Marken und 3 Blocks. (840,-)  
 1450.1.037  379,-

14-27 1 2. Ausgabe (45,-)  
 1450.14.047 18,90 14,90 

28-37 1 3. Ausgabe (200,-)  
 1450.28.017 84,50 74,50 

38-41 1 Freiburg-Satz (70,-)  
 1450.38.057 27,80 23,80 

38-41 4 Freiburg-Satz, Qualitätssatz  
mit zeitgerechtem Stempel (200,-)  
 1450.38.017 g 74,80 62,80 

Alliierte Besetzung
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
911-70 1 Postfrische Komplett-Sammlung mit 

den Flüchtlings-Blocks (Bl. 12 A+B). 
Insgesamt 58 Werte und 2 Blocks  
 1420.911.057  79,80

911-70 4 Gebiet komplett sauber gestempelt, 
dabei das Flüchtlings-Blockpaar und die 
Hauptwerte geprüft. (686,-)  
 1420.911.067  249,-

911-37 4 Ziffernserie (80,-)  
 1420.911.047 g 34,80 24,80 

912 a dgz 1 2 Pfg. Rand durchgezähnt (240,-)  
 1424.912.057  69,80 

928 a dgz 1 30 Pfg. Rand durchgezähnt (120,-)  
 1424.928.107  37,80 

929 U 1Ziffer 40 Pfg. UNGEZÄHNT (400,-)   
 1420.929.017 g  139,- 

Bl. 12 A+B 1 Flüchtlings-Blockpaar (120,-)  
 1420.937.097 59,80 54,80 

Bl. 12 A+B SST Flüchtlings-Blockpaar, sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (450,-)  
 1420.937.027  169,- 

941-42 I A 4 Messe 1947 in der seltenen  
Linien-Zähnung 13 (320,-)  
 1420.941.237 g  129,- 

942 II BZ 1 Messe 60 Pfg. Stichtiefdruck mit Wz. 
„Stufen flach fallend“ (140,-)  
 1420.942.017 g  44,80 

943-62 4 Arbeiterserie (120,-)  
 1420.943.027 g 46,80 39,80 

943 P 1 2 Pfg. PROBEDRUCK in dunkelgelbgrün 
(150,-) 1420.943.257 g  72,80 

947 P 1 12 Pfg. PROBEDRUCK in dunkelgelbgrün 
 (150,-) 1420.947.027 g 72,80 64,80 

948 U 1 Arbeiter 15 Pfg. UNGEZÄHNT (200,-)   
 1420.948.017 g 76,80 69,80 

948 U 4 15 Pfg. UNGEZÄHNT, gestempelt sehr 
selten (400,-)  
 1420.948.127 g 119,- 109,- 

950 b 1 20 Pfg. dunkelkobaltblau (80,-)  
 1420.950.027 g  29,80 

950 b 4 20 Pfg. dunkelkobaltblau (80,-)  
 1420.950.057 g 19,80 16,80 

950 c 1 20 Pfg. graukobalt, seltene Farbe (400,-)  
 1420.950.097 g  179,- 

956 b 1 60 Pfg. braunrot (70,-)  
 1420.956.037 g  27,80 

959 aa 4 1 Mk. schwärzlichgelboliv, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (500,-)  
 1420.959.177 g  189,- 

962 b 4 5 Mk. violettultramarin (180,-)  
 1420.962.137 g  59,80 

VZd 1 49 Messe-Viererblock I (80,-)  
 1420.970.027 23,80 19,80 

VZd 2 19 Messe-Viererblock II (50,-)  
 1420.970.047  24,90 

Oberrand Plattendruck
911 dgz 4 1 Pfg. Rand durchgezähnt (75,-)  

 1424.911.027 22,80 19,80 
912 b dgz 4 Ziffer 2 Pfg. schwarz, (uv braunorange) 

OBERRAND DURCHGEZÄHNT im 
senkrechten Paar mit SST zur Hannover-
Messe. Seltene und dekorative Einheit 
mit aktueller Prüfung der Farbe und des 
Stempels. Mi.Wert über 300,- €  
 1424.912.077 44,80 32,80 

917 aa dgz 1 8 Pfg. UV hellorangerot,  
Rand durchgezähnt (200,-)  
 1424.917.017 g  59,80 

Alliierte Besetzung

Oberrand Plattendruck

16 Pfg. schwarzopalgrün  
(Mi.Nr. 923 d), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 100,- €
1420.923.047
 34,80   29,80 €

84 Pfg. Messe UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 968 U), Mi. Wert 1.100,- €
 1420.968.077  529,- €

75 Pfg. dunkellilaultramarin,  
UV lebhaftultramarin, postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, 
geprüft  
(Mi.Nr. 934 d), Mi. Wert 1.500,- €
1424.934.177   649,- €

6 Pfg. Rand durchgezähnt, 
postfrisches Qualitätsstück  
der Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 944 a dgz),  
Mi. Wert 1.200,- €
1424.944.037   369,- €

Baden

3. Ausgabe (Mi.Nr. 28-37), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 220,- €
 1450.28.037 93,50        84,50 €

Freiburg-Blockpaar (Mi.Nr. Bl. 1 A+B), postfrisch, 
Mi. Wert 150,- €
 1450.41.067 59,80         54,80 €

Besonderheit

Preis-Tipp!

selten & gesucht



Westzonen
Rheinland-Pfalz

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-52 1 Gebiet komplett mit Block tadellos  

postfrisch (474,-)  
 1460.1.047  239,-

30-31 4 Ludwigshafen (150,-)  
 1460.30.027 g 59,80 44,80 

32-41 4 3. Ausgabe, gestempelter Qualitätssatz  
(550,-) 1460.32.037 g 229,- 209,- 

42-45 1 Rotes Kreuz (85,-)  
 1460.42.047 39,80 34,80 

Bl. 1 3 Rotkreuz-Block (3110,-)  
 1460.45.077 49,80 39,80 

46-48 4 Goethe (100,-)  
 1460.46.037 g 49,80 46,80 

49-50 4 Tag d. Briefmarke (50,-)  
 1460.49.027 19,80 16,80 

Württemberg
1-52 1 Gebiet komplett in tadelloser postfrischer 

Qualität mit Block (656,-)  
 1470.1.037                 309,-

28-37 1 3. Ausgabe (200,-)  
 1470.28.027 94,50 86,50 

33 z 4 10 Pfg. dünnes Papier, seltene Variante 
(120,-) 1470.33.027 g 43,50 39,50 

38-39 FDC Isny auf Ersttagsbeleg (110,-)  
 1470.38.117 g  49,80 

38-39 x 4 Isny, senkrechte Riffelung (60,-)  
 1470.38.037 g 27,80 24,80 

38-39 y 4 Isny waager. Riffelung (60,-)  
 1470.38.067 g 27,80 23,80 

40-43 4 Rotes Kreuz, gestempelter Qualitätssatz 
(480,-) 1470.40.017 g 198,- 188,- 

Bl. 1 3 Rotkreuz-Block (3150,-)  
 1470.43.037 63,80 58,90 

44-46 4 Goethe (110,-)  
 1470.44.017 g 54,80 46,80 

Wohnungsbaumarken
1 1 Notopfermarke ungezähnt, postfrisches 

Qualitätsstück, geprüft  
 1471.1.017 g  419,- 

2 a 1 2 Pfg. Aulendorfer Aufdruck, „g“ mit zwei 
Schleifen (60,-)  
 1471.2.187 29,80 26,80 

2 a AW 1 2 Pfg. Aulendorfer Aufdruck mit 
Wasserzeichen Buchstaben und Striche, 
postfrisches Qualitätsstück. In dieser 
Erhaltung sehr selten, geprüft (1.600,-)  
 1471.2.197 g 699,- 679,- 

2 a BAW 4 Wohnungsbaumarke 3 Pfg. in  
Kombina tionszähnung L 11 3/4: K 14 mit 
Wasserzeichen „Buchstaben zwischen 
fallenden Strichen“. Sauber gestempeltes 
Exemplar der sehr seltenen Variante, 
geprüft (1.300,-) 
 1471.2.247 g 589,- 569,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 1 A+B 7 Freiburg-Blockpaar mit Gefälligkeits-

Ersttagsstempel „Freiburg-Haslach“  
(160,-) 1450.41.027 54,80 49,80 

42-45 1 Rotes Kreuz (110,-)  
 1450.42.037 49,80 42,80 

42-45 4 Rotes Kreuz, gestempelter Qualitätssatz  
(400,-) 1450.42.027 g 139,- 129,- 

Bl. 2 3 Rotkreuz-Block (3110,-)  
 1450.45.067 54,80 49,80 

Bl. 2 4 Rotkreuz-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück. In dieser Erhaltung sehr 
selten, geprüft (1.500,-)  
 1450.45.077 g 598,- 569,- 

Bl. 2 II 4 Rotkreuz-Block mit Tagesstempel in  
einwandfreier Erhaltung, mit Fotoattest  
(1.800,-)  1450.45.037 A 659,- 629,- 

46 I 4 Konstanz (85,-)  
 1450.46.047 g 24,80 19,80 

46 II 1 Konstanz II, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, geprüft (650,-) 
 1450.46.187 g 259,- 239,- 

46 II 2 Konstanz II, mit sauberem Falz,  
seltene Variante (2340,-)  
 1450.46.067 g 109,- 89,80 

47-49 1 Goethe (45,-)  
 1450.47.037  19,80 

50-52 4 Schurz (110,-)  
 1450.50.017 g 49,80 42,80 

53 M 3 Kreutzer als MINISTERBLOCK,  
nur winzige Auflage (3240,-)  
 1450.53.047  129,- 

Rheinland-Pfalz

Goethe (Mi.Nr. 47-49), sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 110,- €
 1450.47.017 52,80         44,80 €

3. Ausgabe (Mi.Nr. 32-41), postfrisch, Mi. Wert 150,- €
 1460.32.017 74,80        69,80 €

Württemberg

Rotes Kreuz (Mi.Nr. 40-43), postfrisch,  
Mi. Wert 160,- €
 1470.40.037 69,80         64,80 €

3. Ausgabe (Mi.Nr. 28-37), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 240,- €
 1470.28.047 79,50         69,50 €

Rotkreuz-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück. In dieser Erhaltung sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 1.800,- €
 1470.43.047 719,-       679,- €

Wohnungsbaumarken

2 Pfg. Aulendorfer Ausgabe mit DOPPEL-
AUFDRUCK. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
außerordentlich seltenen Aufdruckabart, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 2 a DD), Mi. Wert 900,- €
 1471.2.207 389,-         369,- €

Bizone

AM-Post Marken komplett (Mi.Nr. 1-35), postfrisch, 
Mi. Wert 60,60 €
 1480.1.057  24,80 €

Deutscher Druck, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 16-35), 
Mi. Wert 1.000,- €
 1480.16.027 498,-         459,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Besonderheit

selten & gesucht

Rotkreuz-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück. In dieser Erhaltung sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 1.400,- €
 1460.45.027             639,-       578,- €



Westzonen
Bizone

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10 By 4 3 Pfg. gez. 14 1/4:14 1/2 (350,-)  

 1480.10.077 g  149,- 
13 Cz 1 6 Pfg. gezähnt 14 1/4:14 3/4 (200,-)  

 1480.13.087 g  59,80 
13 Cz 4 6 Pfg. gezähnt 14 1/4 : 14 3/4,  

sauber gestempeltes Qualitätsstück  
der seltenen Variante, geprüft (600,-)  
 1480.13.147 g 269,- 249,- 

13 E 1 6 Pfg. gez. 14 1/2, Papier y (250,-)  
 1480.13.127 g  94,- 

13 E 4 6 Pfg. gezähnt 14 1/2 (500,-)  
 1480.13.047 g  179,- 

16-35 1 Deutscher Druck (55,-)  
 1480.16.017 22,80 19,80 

17 b Dz 1 3 Pfg. blauviolett, gezähnt 11 1/2, 
postfrisches Qualitätsstück (500,-)  
 1480.17.097 g  189,- 

17 b Dz 4 3 Pfg. blauviolett, gezähnt 11 1/2.  
Extrem seltene Variante in sauber 
gestempelter Qualität, geprüft (750,-)   
 1480.17.107 g  259,- 

21 C 1 8 Pfg. gez. 11 1/2- 11 (130,-)  
 1480.21.077 g  39,80 

22 Dz 1 10 Pfg. gezähnt 11 1/2 postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante  
(500,-) 1480.22.037 g  129,- 

30 dB 1 40 Pfg. in der seltenen Farbe rotlila 
(200,-) 1480.30.077 g  89,50 

34 aA 4 80 Pfg. gezähnt 11 (500,-)  
 1480.34.097 g  239,- 

34 aB 1 80 Pfg. gezähnt 11:11 1/2 (200,-)   
 1480.34.057 g  84,50 

34 aD 4 80 Pfg. gezähnt 11 1/2 (500,-)  
 1480.34.077 g  239,- 

36-51 I+II K 1 Arbeiter jeweils mit KOPFSTEH-
EN DEM Band- und Netzaufdruck sowie 
beiden 60 Pfg.-Marken. Insgesamt 34 
Werte der seltenen Abart komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(656,-) 1480.36.577 g  289,- 

36-51 I+II 1 Arbeiter, Band- und Netzaufdrucke 
kpl. insgesamt 32 Werte (62,-)  
 1480.36.077  28,90 

36-51 I+II 4 Arbeiter, Band- und Netzaufdrucke kpl. 
insgesamt 32 Werte (100,-)  
 1480.36.087  37,80 

36 I U 1 Band 2 Pfg. UNGEZÄHNT, seltene Abart 
(200,-) 1480.36.047 g 47,90 44,90 

37 I FI 2 6 Pfg. mit BLAUEM BANDAUFDRUCK. 
Extrem seltener FEHLDRUCK, der nur in 
Bonn zur Ausgabe kam, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz (11.200,-)  
 1480.37.157 g 189,- 179,- 

40 P 3 Arbeiter 12 Pfg., PROBEDRUCK mit 
schwarzem Moire-Linien-Aufdruck ohne  
Gummi wie hergestellt. Sehr seltenes 
Stück in bester Qualität, geprüft (3900,-)  
 1480.40.207 g 298,- 284,- 

49 Ia 1 Bandaufdruck 60 Pfg. helle Farbe (110,-)  
 1480.35.017 g 31,90 27,90 

49 Ia 4 Bandaufdruck 60 Pfg. helle Farbe (300,-)  
 1480.49.027 g  119,- 

42 II c 1 Netz 16 Pfg. schwärzlichopalgrün,  
seltene Farbe (250,-)  
 1480.42.117 g  129,- 

52-68 I+II 1 Ziffern mit Band- und Netzaufdruck 
jeweils komplett, insgesamt 34 postfri-
sche Qualitätsstücke, geprüft (1.300,-)  
 1480.52.087 g 649,- 639,- 

Ziffern 2-84 Pfg. und 1-80 Pfg. unverausgabt 
jeweils komplett mit DOPPELTEM Band und 
Netzaufdruck, insgesamt 52 Werte, in tadelloser 
postfrischer Qualität. In dieser Form selten ange-
boten, mit Fotoattest (Mi.Nr. 52-68 + I-IX I+II DD), 
Mi. Wert 6.300,- €
 1480.52.267  2.190,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
52-68 I 7 Ziffern mit Bandaufdruck komplett. 

Insgesamt 17 Werte in bester Erhaltung 
mit sauberem Gefälligkeitsstempel. 
Seltener Satz, geprüft (2.000,-)  
 1480.52.327 g  549,- 

52-68 II 2 Ziffer mit Netzaufdruck komplett (2350,-) 
 1480.52.207 g 169,- 159,- 

56 II b 1 12 Pfg. Netzaufdruck, dunkelbläulich-
grau, tadellos postfrisch (500,-)  
 1480.56.097 g  198,- 

I-IX/I+II 1 Ziffern 1-80 Pfg. mit halbamtlichem 
Band- und Netzaufdruck jeweils komplett. 
Insgesamt 18 Werte in tadelloser  
postfrischer Qualität, geprüft (1.800,-)  
 1480.68.137 g  698,- 

I-IX/II 7 Ziffern 1-80 Pfg. mit halbamtlichem 
Netz-Aufdruck komplett. Insgesamt 9 
Werte in bester Erhaltung mit sauberem 
Gefälligkeitsstempel. Seltener Satz, 
geprüft (3.500,-)  
 1480.52.367 g 895,- 845,- 

A IX/II 1 Ziffer 1 RM mit Netzaufdruck,  
postfrisches Qualitätsstück (500,-)  
 1480.68.177 g 229,- 219,- 

69-110 1 Bizone-Sondermarken komplett  
postfrisch, insgesamt 14 Werte  
(Mi.Nr. 69-72,101-10). (110,-)  
 1480.69.257 39,80 34,80

69-110 4 Bizone-Sondermarken komplett sauber 
gestempelt, insgesamt 14 Werte  
(Mi.-Nr. 69-72, 101-10). (122,-)  
 1480.69.287 49,80 44,80

73-100 1 Die Marken der Bauten-Serie überkom-
plett mit den Marken in enger und weiter 
Zähnung und die Markwerte mit „hoher“ 
und „flacher Treppe“ (Mi.Nr. 73-96 wg, 
73-97 eg, 97-100 I+II). Insgesamt 47 
postfrische Qualitätsstücke zum  
günstigen Komplettpreis (1.567,-)  
 1480.73.087 589,- 569,-

73-97 eg 2 Enge Zähnung 2 Pfg. - 1 DM mit  
sauberem Falz (2350,-)  
 1480.73.027 109,- 93,80 

73-97 eg 4 Enge Zähnung 2 Pfg.- 1 DM komplett 
(55,-) 1480.73.057  24,90 

73-96 wg 1 Bauten weite Zähnung komplett 
(132,80) 1480.73.047 64,90 56,80 

97-100 I 1 Bauten 1-5 DM, flache Treppe (175,-)  
 1480.97.047 84,50 79,50 

97-100 I 4 Bauten 1-5 DM, flache Treppe  
 1480.97.077  19,80 

97-100 II 1 Bauten 1-5 DM hohe Treppe,  
postfrische Qualitätsstücke (530,-)  
 1480.97.057 239,- 229,- 

97-100 II 2 Hohe Treppe 1-5 DM mit sauberem 
Falz (2260,-)  
 1480.97.067 96,50 84,50 

Bl. 1 1 Messe Block (140,-)  
 1480.105.067 67,90 58,90 

Bl. 1 4 Messe Block, sauber gestempelt  
(250,-) 1480.105.037  96,50 

Bl. 1 c 1 Messe-Block mit 30 Pfg. in seltener 
Farbe schwarzviolettultramarin,  
postfrisches Qualitätsstück (700,-)  
 1480.105.087 g  249,- 

Ziffer 1 RM mit 
Bandaufdruck DOPPELT. 
Postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Abart, geprüft  
(Mi.Nr. A IX/I DD), Mi. Wert 
1.600,- €
1480.68.097  598,- €

Enge Zähnung 2 Pfg. - 1 Mk. komplett,  
postfrischer Qualitätssatz (Mi.Nr. 73-97 eg),  
Mi. Wert 730,- €
 1480.73.037 269,-           249,- €

Messe-Block mit 30 Pfg. dunkelgrünlichgraublau, 
extrem seltene Block-Abart, postfrisches 
Qualitätsstück, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1 b),  
Mi. Wert 3.400,- €
 1480.105.117 1.690,-       1.590,- €

Rarität!

Rarität!

Besonderheit

Bizone

Ziffern mit Netzaufdruck komplett. Insgesamt 
17 Werte in bester Erhaltung mit sauberem 
Gefälligkeitsstempel. Seltener Satz, geprüft  
(Mi.Nr. 52-68 II), Mi. Wert 3.000,- €
 1480.52.337 795,-       775,- €



Bundesrepublik
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1097 G 1 Europa 60 Pfg., DRUCK AUF 

DER GUMMISEITE. Postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit (400,-)  
 1500.1097.017 g  219,- 

1390 U 1 Frauen 100 Pfg. UNGEZÄHNT (350,-) 
 1500.1390.057 g  179,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
111-12 1 Bundestag (100,-)  

 1500.111.127 37,80 34,80 
111-12 4 Bundestag (45,-)  

 1500.111.147 18,90 15,90 
116 1 Stephan (70,-)  

 1500.116.057 29,80 24,80 
116 4 Stephan (48,-)  

 1500.116.077  19,80 
117-20 1 Wohlfahrt 1949 (110,-)  

 1500.117.107 59,80 52,80 
117-20 4 Wohlfahrt 1949 (170,-)  

 1500.117.127 75,80 69,80 
121-22 1 Bach (110,-)  

 1500.121.147 57,80 49,80 
121-22 4 Bach (100,-)  

 1500.121.157 52,80 47,80 
131 Z 4 Posthorn 25 Pfg. mit Wasserzeichen 4 Z  

(seitenverkehrt und KOPFSTEHEND), 
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
dieser seltenen Abart, geprüft (800,-)  
 1500.131.057 g  289,- 

139-40 4 Marienkirche, (160,-)  
 1500.139.097 62,80 58,90 

141-42 1 Wuppertal (90,-)  
 1500.141.097 37,80 34,80 

141-42 4 Wuppertal (100,-)  
 1500.141.027  43,80 

143-46 4 Wohlfahrt 1951 (140,-)  
 1500.143.107  59,80 

147 1 Röntgen (80,-)  
 1500.147.097 35,90 32,80 

156-59 1 Wohlfahrt 1952 (130,-)  
 1500.156.077 44,80 41,80 

167-70 1 Verkehrsausstellung (85,-)  
 1500.167.067 29,80 27,80 

173-76 1 Wohlfahrt 1953 (100,-)  
 1500.173.047 36,90 33,90 

173-76 4 Wohlfahrt 1953 (100,-)  
 1500.173.057 42,80 36,80 

174 Y 1 10 Pfg. Wz. nach links liegend (65,-)  
 1500.174.017 g  29,80 

177-96 1 Heuss I (300,-)  
 1500.177.057 119,- 109,- 

179-85 Y 1 Heuss Wz liegend (60,-)  
 1500.179.017 26,90 23,90 

179-85 Y 4 Heuss Wz liegend (150,-)  
 1500.179.027 g  79,50 

179-260 y 1 Heuss Lumogen (65,-)  
 1500.179.127  27,80 

179-260 y 4 Heuss Lumogen sauber gestempelt 
(450,-) 1500.179.087 g  169,- 

200-03 1 Wohlfahrt 1954 (55,-)  
 1500.200.057 19,80 17,90 

200-03 4 Wohlfahrt 1954 (55,-)  
 1500.200.067  18,90 

694-703,773 1R Unfall - WAAGERECHTE PAARE 
komplett (75,-)  
 1500.694.107  19,80 

694-703,773 4R Unfall - WAAGERECHTE PAARE 
komplett (87,-)  
 1500.694.127  29,80 

809 FI 1 250. Geburtstag F.G. Klopstock mit 
fehlendem Offsetdruck wodurch das 
komplette Kopfbild fehlt, sehr seltene und 
markante Abart, geprüft (1.200,-)  
 1500.809.057 g  479,- 

1045 F 1 Gelnhausen mit fehlender Farbe 
Rosarot. Postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe, geprüft (600,-)  
 1500.1045.047 g  298,- 

100 J. Briefmarken (Mi.Nr. 113-15), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 140,- €
 1500.113.077 59,80         54,80 €

Marienkirche (Mi.Nr. 139-40), postfrisch,  
Mi. Wert 220,- €
 1500.139.027 81,50         74,50 €

Wohlfahrt 1951 (Mi.Nr. 143-46), postfrisch,  
Mi. Wert 140,- €
 1500.143.087  64,90 €

Ottomotor mit WASSERZEICHEN-ABART „4Z“, 
sauber gestempelters Qualitätsstück der seltenen 
Variante, mit Fotoattest (Mi.Nr. 150 Z),  
Mi. Wert 1.000,- €
 1500.150.037 469,-         449,- €

Heuss lumogen sauber gestempelt, kompletter 
Oberrandsatz, geprüft (Mi.Nr. 179-260 y OR),  
Mi. Wert 940,- €
 1500.179.327  349,- €

Unverausgabte Weih-
nachtsmarke 1969, das 
sog. PAUSBÄCKCHEN 
mit Gummistpl. „Muster“. 
Legendäre BRD-Rarität in 
tadelloser Erhaltung, mit 
Fotoattest 
(Mi.Nr. XII), postfrisch, 
Mi. Wert 2.600,- €
1500.609.037  1.380,- €

Heuss-Medaillon 7, 10 + 20 Pfg. als VERSUCHS-
DRUCKE auf gelb fluoreszierendem Papier mit 
Handstempel-Aufdruck „Entwertet“. Seltene 
Stücke die nicht zum Verkauf kamen in tadelloser 
postfrischer Qualität, geprüft (Mi.Nr. 302-4 y),  
Mi. Wert 1.500,- €
 1500.302.127  649,- €

Wohlfahrt 1952 (Mi.Nr. 156-59), postfrisch, 
Mi. Wert 130,- €
 1500.156.077         44,80        41,80 €

Bach (Mi.Nr. 121-22), postfrisch, Mi. Wert 110,- €
 1500.121.147            57,80      49,80 €

Wohlfahrt 1954 (Mi.Nr. 200-03), postfrisch, 
Mi. Wert 55,- €
 1500.200.057 19,80       17,90 €

Posthorn 2-90 Pfg. postfrischer Qualitätssatz, die 
3 Höchstwerte 70-90 Pfg., geprüft (Mi.Nr. 123-38), 
Mi. Wert 2.200,- €
 1500.122.027 999,-        949,- €

Rarität!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Rarität!

Besonderheit

Besonderheit



Bundesrepublik - Jahrgänge

Die 80er Jahre 1

1033-1443 1980-89, 10-Jahres-Sammlung mit 
insgesamt 384 Marken und 3 Blocks kpl. 
postfrisch (693,-)

           1501.1033.047                       139,-

1033-1067 1980 39,70 1501.1033.03 10,90
1082-1117 1981 42,60 1501.1082.01 11,45
1118-1161 1982 79,70 1501.1118.01 21,90
1162-1196 1983 58,90 1501.1162.01 14,90
1197-1233 1984 64,70 1501.1197.01 17,90
1234-1267 1985 69,- 1501.1234.01 19,80
1268-1305 1986 70,20 1501.1268.01 18,90
1306-1346 1987 70,60 1501.1306.01 21,90
1347-1396 1988 92,50 1501.1347.01 25,80
1397-1443 1989 106,10 1501.1397.01 29,90

„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen  
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
111-122 1949/50 490,- 1501.111.05 189,-
123-147 1951 2.730,- 1501.123.04 1.195,-
148-161 1952 336,- 1501.148.03 109,-
162-176 1953 347,- 1501.162.03 109,-
177-203 1954 377,- 1501.177.03 129,-
204-226 1955 186,- 1501.204.03 56,80
227-248 1956 89,40 1501.227.03 24,90
249-280 1957 91,40 1501.249.03 25,90
281-301 1958 45,50 1501.281.03 11,90
302-325 1959 62,80 1501.302.03 13,80

Die Jahre 1949-59 1

Die 60er Jahre 1

  326-611 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit 
 insgesamt 270 Marken und 3 Blocks kpl. 

postfrisch (182,30)
           1501.326.057                         49,80

326-345 1960 20,70 1501.326.03 5,65
346-374 1961 18,40 1501.346.01 4,95
375-389 1962 8,10 1501.375.01 1,95
390-411 1963 10,- 1501.390.01 2,75
412-461 1964 25,40 1501.412.01 7,45
462-488 1965 7,90 1501.462.01 2,25
489-528 1966 41,80 1501.489.01 11,45
529-545 1967 6,80 1501.529.01 1,95
546-575 1968 16,90 1501.546.02 4,65
576-611 1969 26,30 1501.576.02 6,95

  612-1032  1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit 
 insgesamt 390 Marken und 12 Blocks 

kpl. postfrisch (479,-)
           1501.612.037                        109,-

Die 70er Jahre 1
612-657 1970 38,80 1501.612.01 10,90
658-709 1971 53,20 1501.658.01 14,80
710-752 1972 59,10 1501.710.01 15,90
753-790 1973 42,80 1501.753.01 10,90
791-825 1974 39,90 1501.791.01 10,90
826-874 1975 51,- 1501.826.01 14,95

875-Bl.13 1976 44,80 1501.875.01 11,95
913-Bl.15 1977 48,50 1501.913.01 13,80
956-999 1978 62,20 1501.956.01 17,95

1000-1032 1979 38,90 1501.1000.01 10,90

Die 90er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

1444-1487 1990 102,60 1501.1444.03 32,90
1488-1581 1991 178,40 1501.1488.01 53,90
1582-1644 1992 136,70 1501.1582.01 38,90
1645-1708 1993 133,80 1501.1645.01 34,80
1709-1771 1994 131,20 1501.1709.01 33,80
1772-1833 1995 112,40 1501.1772.01 29,80
1834-1894 1996 109,50 1501.1834.01 29,90
1895-1964 1997 132,80 1501.1895.01 36,80
1965-2026 1998 121,70 1501.1965.01 31,90
2027-2086 1999 112,80 1501.2027.01 32,90
1444-2086 1990-99, 10-Jahres-Sammlung mit 
 insgesamt 586 Marken und 31 Blocks 

kpl. postfrisch (1.271,-)
             1501.1444.027                     259,-

Die Jahre 2000-09 1
2087-2155 2000 126,20 1501.2087.01 45,90
2156-Bl.57 2001 141,70 1501.2156.02 77,80
2231-2304 2002 135,30 1501.2231.02 94,50
2305-2373 2003 142,50 1501.2305.01 84,90
2374-2433 2004 97,80 1501.2374.01 62,90
2434-2504 2005 124,90 1501.2434.01 73,80
2505-2577 2006 140,80 1501.2505.01 88,50
2578-2636 2007 112,20 1501.2578.01 74,80
2637-2706 2008 111,60 1501.2637.01 74,90
2707-2767 2009 94,80 1501.2707.01 64,90
2087-2767 2000-09, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 630 Marken und 25 Blocks 
kpl. postfrisch (1.227,-)

             1501.2087.037                      649,-

2768-2834 2010 116,10 1501.2768.01 74,80
2835-2899 2011 110,10 1501.2835.01 79,50
2900-2971 2012 119,30 1501.2900.01 81,90
2972-3046 2013 129,40 1501.2972.01 87,50
3047-3121 2014 143,30 1501.3047.02 93,80
3122-3198 2015 152,80 1501.3122.01 98,50
3199-3273 2016 153,20 1501.3199.01 103,-
3274-3350 2017 150,50 1501.3274.01 99,50
3351-3432 2018 171,90 1501.3351.02 109,-

Die Jahre ab 2010 1

postfrisch 1

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 1 
Postfrische 40-Jahres-Sammlung komplett, ins-
gesamt 1.630 Marken und 49 Blocks in bester 
Qualität (Mi.Nr. 326-2086), Mi. Wert 2.627,- €
                
                1501.326.077         

nur 469,- €

Die Jahre 1949-59 komplett:
MIT POSTHORNSATZ geprüft
1949-59 1 
Postfrische 11-Jahres-Sammlung MIT POST-
HORNZSATZ GEPRÜFT und mit allen gesuchten 
Ausgaben komplett. Insgesamt 215 Marken 
und 1 Block in tadelloser postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. 111-325), Mi. Wert 4.750,- €

                1501.111.077    
nur 1.590,- €

Punktgenau & extra preiswert !
Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB
1 2 4 FDC ETB

Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETB
   FDC ETBMein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25,– € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25.- € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos auf Seite 94 im Katalog):

• Einzelwerte (auch teure)  
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog nicht 
angeboten sind, auch FDC´s 

oder ETB´s ?
• Farbvarianten, Plattenfehler 

oder Abarten ? 
• Oder anderes, was Sie einfach 

mal nachfragen möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

Testen Sie uns: Und schon schließen sich die 
Lücken in Ihrer Sammlung wie von selbst.

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

Wir gehen unser Lager punktgenau und gezielt nach 
Ihren Wünschen durch und liefern 

  zu günstigen  49 %*
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!



Bundesrepublik - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen kön-
nen Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Die Jahre 1949-59 4
gestempelt 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
111-122 1949/50 503,- 1501.111.06 164,-
123-147 1951 470,- 1501.123.03 139,-
148-161 1952 227,- 1501.148.04 86,50
162-176 1953 266,- 1501.162.04 84,50
177-203 1954 93,- 1501.177.04 31,90
204-226 1955 116,- 1501.204.04 36,90
227-248 1956 80,50 1501.227.04 18,90
249-280 1957 51,30 1501.249.04 13,90
281-301 1958 59,- 1501.281.04 13,90
302-325 1959 73,20 1501.302.04 24,80

Die 60er Jahre 4

  326-611  1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 270 Marken und 3 Blocks kpl. 
gestempelt (179,-)

            1501.326.067                       45,80

326-345 1960 20,60 1501.326.04 5,25
346-374 1961 16,60 1501.346.02 4,65
375-389 1962 11,90 1501.375.02 2,95
390-411 1963 13,70 1501.390.02 3,65
412-461 1964 32,80 1501.412.02 8,45
462-488 1965 11,60 1501.462.02 3,45
489-528 1966 20,70 1501.489.02 5,75
529-545 1967 10,10 1501.529.02 2,95
546-575 1968 20,50 1501.546.01 5,65
576-611 1969 20,40 1501.576.01 4,45

612-1032  1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 390 Marken und 12 Blocks 
kpl. gestempelt (284,-)

            1501.612.047                        69,80

Die 70er Jahre 4
612-657 1970 23,70 1501.612.02 5,95
658-709 1971 27,90 1501.658.02 7,95
710-752 1972 39,50 1501.710.02 10,90
753-790 1973 28,20 1501.753.02 8,45
791-825 1974 25,20 1501.791.03 6,45
826-874 1975 29,- 1501.826.03 7,95

875-Bl.13 1976 26,30 1501.875.03 6,95
913-Bl.15 1977 25,80 1501.913.03 6,95
956-999 1978 36,30 1501.956.02 9,45

1000-1032 1979 22,40 1501.1000.02 6,45

Die 90er Jahre 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

1444-1487 1990 70,80 1501.1444.01 19,80
1488-1581 1991 126,70 1501.1488.02 31,90
1582-1644 1992 84,10 1501.1582.02 23,90
1645-1708 1993 84,- 1501.1645.02 22,90
1709-1771 1994 91,60 1501.1709.02 24,80
1772-1833 1995 99,70 1501.1772.02 27,90
1834-1894 1996 94,80 1501.1834.02 26,80
1895-1964 1997 127,70 1501.1895.02 37,80
1965-2026 1998 113,60 1501.1965.02 32,90
2027-2086 1999 118,20 1501.2027.02 32,90
1444-2086 1990-99, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 586 Marken und 31 Blocks 
kpl. gestempelt (1.011,-)

             1501.1444.047                     219,-

Die Jahre 2000-09 4
2087-2155 2000 117,- 1501.2087.02 37,90
2156-Bl.57 2001 131,90 1501.2156.01 41,80
2231-2304 2002 126,40 1501.2231.01 49,80
2305-2373 2003 133,60 1501.2305.02 54,80
2374-2433 2004 93,- 1501.2374.02 35,80
2434-2504 2005 117,10 1501.2434.02 49,80
2505-2577 2006 133,90 1501.2505.02 65,80
2578-2636 2007 107,40 1501.2578.02 59,80
2637-2706 2008 107,60 1501.2637.02 64,80
2707-2767 2009 93,60 1501.2707.02 59,80
2087-2767 2000-09, 10-Jahres-Sammlung mit  

insgesamt 630 Marken und 25 Blocks 
kpl. gestempelt (1.161,-)

             1501.2087.047                     449,-

2768-2834 2010 112,70 1501.2768.02 69,80
2835-2899 2011 110,10 1501.2835.02 67,80
2900-2971 2012 119,30 1501.2900.02 72,80
2972-3046 2013 129,40 1501.2972.02 79,50
3047-3121 2014 143,30 1501.3047.01 83,50
3122-3198 2015 151,40 1501.3122.02 86,50
3199-3273 2016 153,20 1501.3199.02 93,50

Die Jahre ab 2010 4

Die 80er Jahre 4
1033-1067 1980 22,40 1501.1033.01 5,95
1082-1117 1981 21,80 1501.1082.03 5,95
1118-1161 1982 35,40 1501.1118.02 9,95
1162-1196 1983 28,- 1501.1162.02 7,95
1197-1233 1984 37,50 1501.1197.02 9,75
1234-1267 1985 37,80 1501.1234.02 9,95
1268-1305 1986 35,40 1501.1268.02 9,65
1306-1346 1987 38,40 1501.1306.02 9,95
1347-1396 1988 56,30 1501.1347.02 13,90
1397-1443 1989 60,90 1501.1397.02 16,90
1033-1443 1980-89, 10-Jahres-Sammlung mit 

insgesamt 384 Marken und 3 Blocks kpl. 
gestempelt (373,-)

             1501.1033.057                    79,50

Mit Extra-Vorteil:
Die Jahre 1949-59 komplett
1949-59 4 
Gestempelte 11-Jahres-Sammlung mit allen 
gesuchten Ausgaben komplett. 
Insgesamt 215 Marken und 1 Block in bester 
gestempelter Qualität (Mi.Nr. 111-325), 
Mi. Wert 1.939,- €

 1501.111.087 
nur 549,- €

Gelegenheit:
Die 50-Jahres-Sammlung

1949-99 4 
Die Bundesrepublik-Marken des alten 
Jahrtausends von 1949-99 in den Hauptnummern 
komplett mit allen guten Ausgaben. Das Objekt 
ist in Vordruckalben untergebracht und enthält 
über 1.840 Marken und 50 Blocks, alle in bester 
gestempelter Qualität. Der aktuelle Katalogwert 
liegt bei über 3.750,- € und unser Preis bietet 
die ideale Gelegenheit, sich die ersten 50 Jahre 
Deutschland extra preiswert ins Haus zu holen. 
(Mi.Nr. 111-2086)

          1501.111.037      
nur 929,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
Gestempelte 40-Jahres-Sammlung komplett, 
insgesamt 1.630 Marken und 49 Blocks in bester 
Qualität (Mi.Nr. 326-2086), 
Mi. Wert 1.845,- €

          1501.326.087     
nur 359,- €

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!



Bundesrepublik - Sondergebiete
Ersttagsblätter

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
227 ETB Stephan-Marke mit Berliner SST, das 

1. amtliche ETB der Bundespost und 
Berlins (300,-)  
 1504.227.017  84,50 

2305-73 ETB Jahrgang 2003 (129,70)  
 1504.2305.017  19,80 

Amtliche ETB-Jahrbücher
1-7 4 1993-99 die ersten 7 Jahre komplett  

(1.040,-) 1508.1.057  109,-
8-17 4 2000-2009, die ersten 10 Jahre des 

neuen Jahrtausends komplett (1.370,-)  
 1508.8.027  429,-

13 4 2005 (140,-)  
 1508.13.017  22,80 

14 4 2006 (140,-)  
 1508.14.017  22,80 

18 4 2010 (140,-)  
 1508.18.017  29,80 

19 4 2011 (140,-)  
 1508.19.017  32,80 

20 4 2012 (140,-)  
 1508.20.017  32,80 

21 4 2013 (160,-)  
 1508.21.017  36,80 

22 4 2014 (160,-)  
 1508.22.017  36,80 

23 4 2015 (160,-)  
 1508.23.017  36,80 

24 4 2016 (170,-)  
 1508.24.017  39,80 

Zusammendrucke
W 4-S36 1 Heuss 1955, 32 Werte komplett post-

frische Qualitätsstücke (1.366,-)  
 1520.1954.037  529,- 

RL 1 4 Heuss RL+20 (270,-)  
 1520.1955.697  119,- 

RL 2 1 Heuss RL+R1+10 (170,-)  
 1520.1955.707  78,90 

RL 2 4 Heuss RL+R1+10 (270,-)  
 1520.1955.717  119,- 

W17-S52 X 1 Heuss stehendes Wz., 15 Werte 
kpl. (125,70)  
 1520.1957.017  46,80 

W17 - S52 Y II 4 Heuss liegendes Wz. in der 
Nachauflage, 15 Werte komplett sauber 
gestempelte Qualitätsstücke, Hauptwerte 
geprüft (1.787,-)  
 1520.1959.067  639,- 

--- 1 Die Zusammendrucke der DM-Zeit von 
1961-96 überkomplett mit Farbunter-
schieden und Letterset. Insg. 129 
Kombinationen und extra preiswert 
(453,-)  1520.1961.077                149,-

W 30 - SZ2b 1 Olympiade kpl.  
(14 Kombinationen) (136,-)  
 1520.1972.027  49,90 

Markenheftchenbogen
5 Y II 1 Heuss liegendes Wz. in tadelloser post-

frischer Qualität (2.200,-)  
 1521.5.017 329,- 289,- 

5 YI / I 1 Heuss liegendes Wz., Erstauflage in 
Bogentype I. Sehr seltene Variante in 
tadelloser postfrischer Qualität (2.800,-)  
 1521.5.027 659,- 639,- 

8 1 Bach (120,-)  
 1521.8.017 19,80 17,80 

BRD - Automatenmarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 VS 1-2 1 Ausgaben 1981-82, der erste 

Schaltersatz und die Ergänzungswerte 
von 1982 komplett. Insgesamt 21 Werte 
in den Wertstufen zu 10, 20, 40, 50, 60, 
70, 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150,  
180, 190, 210, 230, 250, 280 u. 300 Pfg. 
zum günstigen Preis (55,-)  
 1502.1.347  18,90 

1 VS 1-2 4 Ausgaben 1981-82, der erste 
Schaltersatz und die Ergänzungswerte 
von 1982 komplett. Insgesamt 21 Werte 
in den Wertstufen zu 10, 20, 40, 50, 60, 
70, 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150,  
180, 190, 210, 230, 250, 280 u. 300 Pfg. 
zum günstigen Preis (65,-)  
 1502.1.357  22,80 

1/VS 1 + VS 2 (14) FDC 1. Ausgabe mit 14 Werten 
von 10-280 Pfg. und 2. Ausgabe mit 7 
Werten von 20-300 Pfg. jeweils kom-
plette Serie auf 21FDC´s je von den 14 
Standorten an denen es die ATM zuerst 
gab. Insgesamt 294 FDC und komplett 
selten angeboten (952,-)  
 1502.1.287  149,-

4/VS 1 1 € - Währung, Versandstellensatz in den 
Wertstufen 0,01, 0,05, 0,10, 0,25, 0,51, 
0,56, 1,12, 1,53, 2,25 u. 3,68 €, insge-
samt 10 Werte (85,-)  
 1502.4.017  45,90 

6-7 VS 1 4 Ausgabe 2008 je als Versandstellensatz 
in den Wertstufen zu 0,15/ 0,65/ 0,70/ 
1,65 u. 1,70 €. Insgesamt 10 Werte (36,-) 
 1502.6.097  18,90 

Amtliche Jahrbücher
1 1 Ausgabe 1973, tadellos postfrisches 

Exemplar, geprüft (1.700,-)  
 1503.1.017 g 479,- 449,- 

8-17 1 Ausgaben 1980-89, komplett insgesamt 
10 Jahrbücher (835,-)  
 1503.8.037 98,50 93,50

18-27 1 Ausgaben 1990-99, komplett insgesamt 
10 Jahrbücher (1.240,-)  
 1503.18.037 159,- 139,-

28-37 1 2000-2009, die ersten 10 Jahre des 
neuen Jahrtausends komplett (1.290,-)  
 1503.28.027  429,-

28 1 2000 (100,-)  
 1503.28.017 18,90 15,90 

31 1 2003 (130,-)  
 1503.31.017  67,80 

32 1 2004 (130,-)  
 1503.32.017  52,80 

33 1 2005 (130,-)  
 1503.33.017  62,80 

34 1 2006  1503.34.017  72,80 
38 1 2010 (140,-)  

 1503.38.017  69,80 
39 1 2011 (140,-)  

 1503.39.017  67,80 
40 1 2012 (140,-)  

 1503.40.017  67,80 
43 1 2015 (160,-)  

 1503.43.017  79,50 
44 1 2016 (170,-)  

 1503.44.017  81,50 

Automatenmarken

Amtliche Jahrbücher

Die Jahrbücher der Jahre 1973 bis 1999 und 
damit alle Ausgaben des alten Jahrtausends kom-
plett in bester Erhaltung. Inklusive der seltenen 
ersten Ausgabe von 1973. Diese geprüft Schlegel. 
(Mi.Nr. 1-27), postfrisch, Mi. Wert 4.365,- €
 1503.1.037 749,-          698,- €

komplett kaufen
& sparen

Zusammendrucke

Heuss RL+20 (Mi.Nr. RL 1), postfrisch, Mi. Wert 170,- €
 1520.1955.687 78,90        74,90 €

Heuss 1956, 27 Werte kpl. sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. W8-S48), Mi. Wert 895,- €
 1520.1956.227  249,- €

Preis-Tipp!

Ausgabe 1999 großes Posthorn, Versandstellen-
satz in den Wertstufen 100, 110, 220, 300, 400 u. 
440 Pfg. insgesamt 6 Werte (Mi.Nr. 3.2/VS 1),  
postfrisch, Mi. Wert 100,- €
 1502.3.197 49,80          44,90 €

Preis-Tipp!

Heuss liegendes Wz. in der Nachauflage,  
15 Werte komplett (Mi.Nr. W17 - S52 Y II),  
postfrisch, Mi. Wert 735,- €
 1520.1959.057  169,- €



Bundesrepublik - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
22 IyK2 1 Reklame „y“ und „HAWID“  

höherstehend (90,-)  
 1522.22.237  18,90 

24 a-n 1 B + S 1982, alle Reklamen kpl.,  
insgesamt 13 Heftchen (107,50)  
 1522.24.057  19,80 

24 i K4b 1 B+S 1982, seltene Kartonvariante 4b 
(150,-) 1522.24.047  44,80 

25 av/mZ 1 Sehenswürdigkeiten 1989 matte 
Gummierung mit Zählbalken (100,-)  
 1522.25.087  36,80 

36 I 1 Sehenswürdigkeiten 1998 Schnitt-
markierung schwarz und blau (60,-) 
 1522.36.037  22,80 

63 ba 1 Mittelrheintal, 2. Auflage mit korrigiertem 
Schwarzdruck wodurch der Ortsname 
Braubach jetzt richtig ist, der Unterdruck 
aber noch die falsche Aussparung 
Braunbach aufweist. (35,-)  
 1522.63.027  18,90 

Heftchenblätter
2 1 Posthorn 4+6+20 Pfg. (370,-)  

 1523.2.027  139,- 
3-5 1 Heuss 1955, alle 3 Heftchenblätter kom-

plett (180,-)  
 1523.3.037  73,90 

8 X 4 Heuss, stehendes Wz. (70,-)  
 1523.8.017  23,80 

8 Y II 1 Heuss liegendes Wz. (85,-)  
 1523.8.067  24,90 

10 g 1 Heuss lumogen schwarze Nr. (60,-)  
 1523.10.057  22,80 

20-26 1 Heftchenblätter der 70er Jahre komplett, 
insgesamt 7 Blätter (58,50)  
 1523.20.037  19,80

32-43 1 Heftchenblätter der 90er Jahre komplett, 
insgesamt 12 Blätter (152,50)  
 1523.32.047  49,80

32-43 4 Heftchenblätter der 90er Jahre komplett, 
insgesamt 12 Blätter (156,-)  
 1523.32.057  43,80 

Rollenmarken
179-86 x (5) 1 Heuss komplett mit schwarzer 

Nummer in 5er-Streifen, insg. 6 Streifen 
(369,-)  1524.179.027  179,- 

188 xWv (11) 1 Heuss 40 Pfg. im Elferstreifen 
ohne Nummer (160,-)  
 1524.188.017  47,80 

260+63 xw (5) 1 Heuss 1957 kpl. mit glattem 
Gummi in 5er-Streifen (135,-)  
 1524.260.117  59,80 

454-61 1 Bauten als Einzelmarken kpl., 7 Werte 
(153,60) 1524.454.017  62,80 

913-1143 (5) 1 Burgen + Schlösser ohne 
Letterset komplett in 5er-Streifen, insge-
samt 21 Streifen (255,-)  
 1524.913.047  84,50 

Markenheftchen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-4,6-39  Bis auf 3 Stücke (MH 1,2,5) überkom-

plette Sammlung der D-Mark-Zeit von 
1951-2000, mit MH 4X + Y, Letterset  
(MH 22 II) und den Ausgaben mit bild-
verschiedenen Heftchendeckeln  
(MH 16 a+d, 26 a+b, 28 a+b, 29 a+b).  
Insg. 45 postfrische Heftchen. Dazu  
kommen noch UNBERECHNET ein  
Versuchsheftchen mit unbedrucktem  
Heftchenblatt und ein Heftchen mit  
Handstempelaufdruck „Gebührenaus-
gaben ungültig“ aus den 70er Jahren. 
Und alles zum günstigen Komplettpreis 
(805,-)  1522.1.057  239,-

I bb  1950 - Markenheftchen-Deckel 4,- DM 
mit Inschrift „Deutsche Bundespost“ für 
amerikanische Besatzungsangehörige, 
seltenes Stück aus der Nachkriegszeit  
(600,-) 1522.1.047  279,- 

2 b 1 Heuss 1955, Reklame „Pelikanol“  
(320,-) 1522.2.037  159,- 

2 e 1 Heuss 1955, Reklame  
„Pelikan technisch...“ (300,-)  
 1522.2.067  149,- 

3 1 Heuss 1956 (55,-)  
 1522.3.017  26,90 

4 YI 1 Heuss-Heftchen mit liegendem 
Wasserzeichen in der 1. Auflage  
(120,-) 1522.4.047  34,80 

4 Y II 1 Heuss Wz. liegend (90,-)  
 1522.4.017  22,90 

6 d-g 1 Heuss lumogen, alle 5 Rand-Varianten 
komplett (260,-)  
 1522.6.147  98,50 

6 fa 1 Heuss lumogen m. grünem „L“  
(80,-) 1522.6.037  39,80 

6 fb 1 Heuss lumogen m. Nr. „7“  
(50,-) 1522.6.047  18,90 

6 g 1 Heuss lumogen m. schwarzer 
Laufnummer (80,-)  
 1522.6.057  33,80 

7-14 1 Markenheftchen der 60er Jahre kom-
plett, insgesamt 8 Heftchen (176,50)  
 1522.7.067  49,80

7 b 1 Dürer m. Reklame „Böhringer“  
(250,-) 1522.7.027  86,50 

9 v 1 Bach, dicker Heftchendeckel und weitere 
Perforation, seltenes Stück  
(220,-) 1522.9.027  79,50 

13 a 1 Br. Tor 1968/I m. Reklame „Berlin Nr. 74“  
(100,-) 1522.13.047  39,80 

13 b 1 Br. Tor 1968/I m. Reklame 
„Olympiamarken“ (70,-)  
 1522.13.057  19,80 

14 e 1 Br. Tor 1968/II Reklame „Verlag Kühn“  
(100,-) 1522.14.057  29,80 

16 b 1 Unfall 1972, Reklame „Versandstellen“  
(75,-) 1522.16.057  18,90 

20 a-d 1 Unfall teilgezähnt, alle Reklamen kom-
plett, insgesamt 4 Heftchen (121,-)  
 1522.20.217  23,80 

20 d II/m Z 1 Unfall Reklame „d“ und weiter 
Durchstich mit ZÄHLBALKEN (150,-)  
 1522.20.207  59,80 

ex 21-24 1 Kollektion von über 10 verschiedenen 
Markenheftchen der Burgen + Schlösser-
Serie mit markanten Plattenfehlern. Alle 
mit genauer Beschreibung der Abart und 
in bester postfrischer Qualität (875,-)  
 1522.21.207  79,50 

Markenheftchen der 90er Jahre überkomplett 
mit allen Hauptnummern und zusätzlich die 
Ausgaben mit bildverschiedenen Heftchendeckeln 
(MH 28 a+b, 29 a+b), insgesamt 15 Heftchen  
(Mi.Nr. 27-39), postfrisch, Mi. Wert 182,- €
 1522.27.027 33,80         29,80 €

Rollenmarken

Markenheftchen „Asterix“ von 2015 MARKEN 
NICHT GESTANZT. Extrem seltenes Abarten-
Heftchen, wovon nur wenige Stücke bekannt sind 
in tadelloser postfrischer Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 101 U), Mi. Wert 2.500,- €
 1522.101.017  1.190,- €

Unfall 40 Pfg. mit blauer Nummer 
im 5er-Streifen, postfrisches 

Qualitätsstück der Rarität  
(Mi.Nr. 699 d(5)), Mi. Wert 1.500,- €
 1524.699.067  739,- €

Rarität!

selten & gesucht

Markenheftchen

B + S 1980, alle Reklamen kpl., insg. 36 Heftchen 
(Mi.Nr. 22 I a-al), postfrisch, Mi. Wert 163,- €
 1522.22.127  34,80 €

Heuss lumogen in der seltenen Erstauflage mit 
grünem „L“ an der untersten Zähnungsreihe.  
Von dieser großen Rarität sind nur wenige Stücke 
bekannt. Postfrisches Qualitätsstück mit aktuel-
lem Fotoattest (Mi.Nr. 6 ca II), Mi. Wert 12.000,- €
 1522.6.157 5.690,-       5.390,- €

Rarität!

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen



Online-Shop für besondere 
Briefmarken & Raritäten

der WAIGAND-Sammlerwelt

ZUM ONLINE-SHOP



Erst seit kurzem bekannt:
Die Neudruck-Proben von 1884

Seltene Andreaskreuze

Schaustück der Extraklasse

Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-5 ND II 2 Ausgabe 1850 kpl. als Neudrucke von 

1870 (ANK 330.-€) (1455,-)  
 2910.1.037  139,- 

1 X DG 4 1 Kr. klarer doppelseitiger Druck (180,-)  
 2910.1.117 54,80 39,80 

2 Y 8 2 Kr. Maschinenpapier auf schönem Brief 
(300,-) 2910.2.207  109,- 

3 XR 4 3 Kr. geripptes Papier (160,-)  
 2910.3.147 g  59,80 

1-5 Y 4 Wappen 1-9 Kr. auf Maschinenpapier 
komplett (ANK 263,- €) (220,-)  
 2910.1.057 84,50 73,50 

6 I 3 Blauer Merkur, Type I (ANK 6 I a) (375,-) 
 2910.6.177  32,80 

6 I 4 Blauer Merkur, Type I  
(ANK 6 I a = 260,- €) (200,-)  
 2910.6.027 74,50 64,50 

6 II 2 Blauer Merkur (ANK 6 III b), ungebraucht 
mit Originalgummi (2250,-)  
 2910.6.077  94,50 

6 IIa 4 Blauer Merkur, Type II a  
(ANK 6 IIIa = 340,-€) (300,-)  
 2910.6.067 g  109,- 

6 I y 4 Blauer Merkur, geripptes Papier  
(ANK 6 Ib = 350,-€) (280,-)  
 2910.6.047  109,- 

11 I 4 3 Kr. schwarz, seltene Type I, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (300,-)  
 2910.11.027 109,- 94,80 

13-15 I 4 5-15 Kr. Type I, offene Haarschleife 
(110,-) 2910.13.097 36,80 31,80 

10-15 II 4 Ausgabe 1858 kpl. in Type II, komplett 
sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(ANK 520,- €) (470,-)  
 2910.10.187 179,- 169,- 

10 II 4 2 Kr. Type II (60,-)  
 2910.15.037 23,80 19,80 

10 II c 4 2 Kr. hellorange, seltene Variante.  
ANK 330,- € (300,-)  
 2910.10.037 g  89,50 

10 II e 4 2 Kr. orange (ANK 650,- €) sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Farbe (600,-)  
 2910.10.027 g 229,- 209,- 

11 II 4 3 Kr. schwarz, Type II (250,-)  
 2910.15.047  89,50 

12 b 4 3 Kr. bläulichgrün (220,-)  
 2910.12.017 g  109,- 

(13) Gr 2 Rotes Andreaskreuz, groß, ANK 120,- € 
(2130,-) 2910.13.077  57,90 

(14) Gr 2 Großes Andreaskreuz in braun,  
ungebraucht mit Originalgummi (160,-)  
 2910.14.047  78,90 

16-17 ND 1 1.05 Kr. blau + violett, Neudrucke 
(100,-) 2910.16.077  49,80 

16-29 ND 1 Zeitungsmarken-Neudrucke von 
1894. 4 Werte komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (180,-)  
 2910.16.117  84,50 

17 b 4 Zeitungsmarke lila, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, (ANK 17a) (400,-)  
 2910.17.017  149,- 

18-22 4 Ausgabe 1860 komplett (ANK 113,- €)  
(100,-) 2910.18.047 39,80 34,80 

18-22 ND 2 Ausgabe 1860 amtl. Neudruck  
(1260,-)  
 2910.18.027 59,80 49,80 

18 8 2 Kr. gelb auf sauberem Brief (100,-)  
 2910.18.077  37,80 

Ausgabe 1850 auf Handpapier komplett  
(ANK 295,- €) (Mi.Nr. 1-5 X), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 260,- €
 2910.1.097 89,50         74,50 €

Blauer Merkur  
(ANK 6 III b) (Mi.Nr. 6 II), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 120,- €
2910.6.127
 47,80   39,80 €

Der GELBE MERKUR in der seltenen Nuance 
braunorange. Mit zentrisch klarem Stempel ARAD 
(Ungarn). Schöne satte Farbe, die das Markenbild 
ganz außergewöhnlich klar zur Geltung bringt. 
Gute Ränder, meist vollrandig, nur links etwas 
knapp und ohne Mängel oder Reparaturen. Mit 
entsprechendem Fotoattest Steiner VÖB, der 
besonders hervorhebt: „Es handelt sich um einen 
der wenigen Gelben Merkure mit Ungarn-Stempel 
in vollkommen naturbelassener Erhaltung!“  
Ein besonders attraktives Exemplar dieser großen 
Rarität. (Mi.Nr. 7 I b), Mi. Wert 23.000,- €
 2910.7.047 8.750,-       7.890,- €

Freimarkenausgabe 1858, 2-15 Kr. kpl. als UNGE-
ZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur ohne 
Gummierung bekannt und im Ferchenbauer-
Katalog auch so als Satz von 6 Werten in Paaren 
mit 750,- € notiert. Äußerst selten angebotene 
Einheiten in perfekter Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 10-15 ND U), Mi. Wert 1.000,- €
 2910.10.207 289,-         249,- €

2 Kr. gelb, seltene Type I, 
farbfrisches sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 10 I)
2910.10.017   298,- €

Grünes Andreaskreuz, groß. 
Sauberes Exemplar der 
Rarität, ungebraucht mit 
Originalgummi, sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. (12) Gr),  
Mi. Wert 1.300,- €
2910.12.077   548,- €

Zeitungsmarke hellblau, 
geprüft (Mi.Nr. 16 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 700,- €
2910.16.027   329,- €

Freimarkenausgabe 1860, 3-15 Kr. komplett 
als UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem 
gesuchten Neudruck von 1884. Die Stücke 
sind nur ohne Gummierung bekannt und im 
Ferchenbauer-Katalog auch so als Satz von 4 
Werten in Paaren mit 500,- € notiert. Äußerst 
selten angebotene Einheiten in perfekter Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 19-22 ND U), Mi. Wert 600,- €
 2910.19.067 198,-         189,- €

Preis-Tipp!

Gelbes Andreaskreuz, groß. 
Postfrisches Qualitätsstück 
mit vollem Originalgummi. 
In dieser Erhaltung eine 
große Seltenheit, geprüft 
(Mi.Nr. (10) Gr)
2910.15.167   698,- €

Freimarkenausgabe 1863/64, 2-15 Kr. komplett 
als UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem 
gesuchten Neudruck von 1884. Die Stücke sind 
bisher nur ohne Gummierung bekannt und im 
Ferchenbauer-Katalog auch so als Satz von 5 
Werten in Paaren mit 400,- € notiert. Äußerst 
selten angebotene Einheiten in perfekter Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 30-34 ND U), Mi. Wert 500,- €
 2910.30.097 179,-          169,- €



Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
67-68 1 1+2 Gulden, postfrisch (ANK 235,- €)  

(270,-) 2910.67.037  129,- 
67-68 4 1+2 Gulden (ANK 72,- €) (65,-)  

 2910.67.027  21,80 
69-83 1 Freimarken 1899 komplett postfrische 

Qualitätsstücke, (ANK 1.400,-) (1.300,-)  
 2910.69.017  649,- 

74 B 4 10 H. Zähnng L 10 1/2, selten  
( ANK 300,-€) (240,-)  
 2910.74.017 g  98,50 

74 C 4 10 H. gezähnt L 12 1/2 (ANK 180.- €)  
(130,-) 2910.74.027 g  54,80 

84-96 1 Freimarken 1901, ANK 145,- € (140,-)  
 2910.84.017  74,50 

101-04 4 Zeitungsmarken mit Lackstreifen  
(ANK 146,- €) (135,-)  
 2910.101.037 69,80 54,80 

105-18 2 Freimarken 1904 mit sauberem Falz , 
ANK 450,- € (2440,-)  
 2910.105.027 198,- 178,- 

119-32 2 Freimarken 1905 (ANK 350,- €) (2300,-)  
 2910.119.027 129,- 109,- 

133-38 1 Freimarken 1906  
 2910.133.017  43,80 

139-56 4 Regierungsjubiläum, ANK 125,- € (115,-) 
 2910.139.037  44,80 

139-49 x 1 Geburtstag einfaches Papier (150,-) 
 2910.139.047  78,90 

157-60 x 1 2-20 H. Kreidepapier (ANK 70,- €)  
(70,-) 2910.157.017  34,90 

157-60 z 1 Zeitungsmarken 2-20 H. normales 
Papier, ANK 140,- € (135,-)  
 2910.157.077 59,80 44,80 

161-77 2 Geburtstags-Serie 1910, Qualitätssatz 
mit sauberem Falz (ANK 700,- €) (2600,-) 
 2910.161.017 239,- 219,- 

175-77 2 Geburtstag 2-10 Kr. ANK 620,- € (2540,-) 
 2910.175.027 219,- 169,- 

180-84 1 Wohlfahrt 1915, ANK 70,- € (60,-) 
 2910.180.027  26,90 

185-99 1 Freimarken 1916, ANK 130,- € (110,-) 
 2910.185.027  58,90 

195 y 4 50 H. dickes Papier, ANK 120,-€ (90,-) 
 2910.195.017 g  42,50 

200-03 1 Wappen dunkle Farben kpl., ANK 220,- € 
(200,-)  2910.200.017  109,- 

200-03 2 Wappen dunkle Farben kpl., ANK 110,- € 
(85,-)  2910.200.027 29,50 22,50 

200-03 4 Wappen 2-10 Kr. dunkle Farben,  
ANK 80,- € (70,-)  
 2910.200.037 27,80 22,80 

204-07 2 Wappen 2-10 Kr. Helle Farben,  
ANK 325,- € (2250,-)  
 2910.204.027 97,50 83,90 

204-07 4 2-10 Kr. Helle Farben, ANK 160,- €  
(150,-) 2910.204.037 64,80 59,80 

208-11 1 Wappen 2-10 Kr. Faserpapier  
(ANK 65,- €) (55,-)  
 2910.208.017  29,80 

208-11 4 2-10 Kr. Faserpapier ANK 90,- €  
(75,-) 2910.208.037  39,80 

222 P 3 Kaiser Karl 20 H., UNGEZÄHNTE FARB-
PROBE in schwarzlilarot ohne Gummi 
wie hergestellt, seltenes Stück (3150,-)  
 2910.222.037  69,80 

225-27 x 1 Flugpost 1918, graues Papier (65,-) 
 2910.225.017  27,80 

225-27 x 4 Flugpost 1918, graues Papier, ANK 80,- € 
(75,-)  2910.225.037  34,90 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
19 2 3 Kr. grün, ungebraucht mit Original-

gummi, in dieser Erhaltung sehr selten 
(2600,-) 2910.19.027 g  249,- 

23 4 Zeitungsmarke 1861 (200,-)  
 2910.23.027  89,50 

23 c 4 Zeitungsmarke grauviolett, (ANK 23 e)  
(350,-) 2910.23.087 g  159,- 

23 ND 1 Zeitungsmarke, amtlicher Neudruck  
(50,-) 2910.23.057 27,80 19,80 

29 2 Zeitungsmarke 1863 (ANK 23 h = 90,- €) 
(280,-)  2910.29.037  31,80 

32 1 5 Kr. weite Zähnung, postfrisch  
sehr selten (250,-)  
 2910.32.067  119,- 

34 2 15 Kr. weite Zähnung, ungebraucht mit 
Originalgummi (2280,-)  
 2910.34.017  149,- 

35-41 II 4 2-50 Kr. feiner Druck komplett, gut 
gezähnter und sauber gestempelter 
Qualitätssatz (400,-)  
 2910.35.147 g  198,- 

40 Ie 1 25 Kr. grober Druck bräunlichlila (250,-)  
 2910.40.137 g  129,- 

40 Ie 4 25 Kr. braunlila (50,-)  
 2910.40.117 g  22,80 

40 If 4 25 Kr. violettbraun (ANK 40 If) (80,-)  
 2910.40.057 g  34,80 

41 I 1 50 Kr. grober Druck (85,-)  
 2910.41.097  43,80 

40 II 4 25 Kr. feiner Druck, ANK 225,- (180,-)  
 2910.40.027 g 69,80 54,80 

44-49 2 Doppeladler 2-50 Kr. komplett mit  
sauberem Falz, ANK 650,- € (2600,-)  
 2910.44.027 279,- 259,- 

50-62 1 Freimarken 1890 komplett postfrisch  
 2910.50.017  179,- 

50-62 4 Freimarken 1890 (ANK 60,- €) (55,-)  
 2910.50.037  21,80 

61 G 4 1 Gr. blau, seltene Zähnung L 11 (100,-) 
 2910.61.017 g  39,- 

63-66 1 Freimarken 20-50 Kr.  
 2910.63.017  44,90 

65 B 4 30 Kr. seltene Zähnung 9 3/4 (100,-)  
 2910.65.017 g  39,- 

Freimarke 1860, 2 Kr. als UNGEZÄHNTES waa-
gerechtes Probedruck-Paar zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Schon in gezähnter Form 
stellt dieser Neudruck eine große Seltenheit 
dar, welche im Ferchenbauer Spezialkatalog mit 
5.000,- € und im MICHEL ohne Preis bewertet 
wird. Ein ungezähntes Exemplar war bisher 
überhaupt nicht bekannt und im Ferchenbauer-
Katalog bisher nicht erwähnt. Das jetzt entdeckte 
Stück kommt nur ohne Gummierung vor. Aus 
dem Archiv ist diese einmalige Rarität jetzt als 
waagerechtes Paar, wodurch die eindeutige 
Garantie für UNGEZÄHNT gewährleistet ist, in 
perfekter Qualität lieferbar, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 18 ND U), Mi. Wert 1.500,- €
 2910.18.097 795,-         739,- €

Freimarken 1904 komplett postfrische Qualitäts-
stücke, in dieser Erhaltung selten (ANK 1.300,- €) 
(Mi.Nr. 105-18), Mi. Wert 1.200,- €
 2910.105.017  589,- €

Geburtstags-Serie 1910 komplett, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 161-77), Mi. Wert 1.400,- €
 2910.161.027 679,-         649,- €

2 H. Misch-
zähnung 
11 1/2 : 12 1/2  
mit Andreas-
kreuz, 
postfrisches 
Qualitätsstück 
der seltenen 
Einheit, geprüft  
(Mi.Nr. 252 C Kr), 
Mi. Wert 900,- €
2910.252.177
   398,- €

selten & gesucht

Besonderheit

Doppeladler 2-15 Kr. enge Zähnung komplett 
(ANK 370,- €) (Mi.Nr. 24-28), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 300,- €
 2910.24.037 119,-        104,- €

Doppeladler komplett. (ANK 106,- €) (Mi.Nr. 44-49), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 85,- €
 2910.44.037 38,50         33,50 €

Außergewöhnliche Klassik-Rarität

Flugpost 2 Kr. unverausgabt 
(Mi.Nr. III), postfrisch,  
Mi. Wert 80,- €
2910.320.017
 36,90   32,90 €



Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
442-46 4 Jugend 1924 (ANK 90,- €) (80,-)  

 2910.442.047  29,80 
447-659 2 1925-38 DIE ERSTE REPUBLIK. Alle  

Briefmarkenausgaben in Schilling-
währung kpl. bis auf Bl. 1 und  
Michel-Nr. 588. Sonst mit allen seltenen 
Serien. Durchweg ungebraucht mit  
sauberem Falz. Empfehlenswert und 
extra preiswert (22.927,-)  
 2910.447.047 949,- 885,-

447-67 1 Freimarken 1925 (ANK 325,- €) (280,-) 
 2910.447.017  149,- 

447-67 2 Freimarken 1925 (ANK 130,- €) (280,-) 
 2910.447.027  32,80 

468-87 1 Flugpost 1925, komplett, postfrischer 
Qualitätssatz (420,-)  
 2910.468.017 219,- 209,- 

468-87 4 Flugpost 1925, sauber gestempelter 
Qualitätssatz (ANK 350,- €) (250,-)  
 2910.468.037  109,- 

494-97 1 Hainisch (ANK 75,- €) (60,-)  
 2910.494.017  29,80 

498-511 1 Landschaften Großformat, postfrischer 
Qualitätssatz (ANK 1.000,- €) (1.000,-)  
 2910.498.027  498,- 

498-511 2 Landschaften Großformat (ANK 200,- €)  
(2130,-) 2910.498.017 59,80 52,80 

512-17 1 Miklas (ANK 210,- €) (180,-)  
 2910.512.017 76,90 72,90 

512-17 2 Miklas (ANK 100,- €) (285,-)  
 2910.512.027 28,90 24,90 

518-23 1 ROTARY-Kongress, postfrischer 
Qualitätssatz ( ANK 750,- €) (700,-)  
 2910.518.027 339,- 329,- 

518-23 2 ROTARY-Kongress (ANK 300,- €) (2250,-) 
 2910.518.017 98,50 89,50 

518-23 8 ROTARY-Kongress kpl. auf R-Brief  
(500,-) 2910.518.067 189,- 169,- 

524-29 2 Dichter 1931 (ANK 125,- €) (2100,-)  
 2910.524.037 39,80 32,80 

524-29 4 Dichter 1931 (ANK 300,- €) (270,-)  
 2910.524.027 109,- 94,80 

530-43 1 Landschaften Kleinformat, komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität (1.000,-)  
 2910.530.027  469,- 

530-43 2 Landschaften klein (ANK 250,- €)  
(2250,-) 2910.530.017 98,50 84,50 

545-50 2 Maler 1932 (ANK 180,- €) (2150,-)  
 2910.545.037 67,90 54,80 

545-50 4 Maler 1932, sauber gestempelter 
Qualitätssatz (ANK 500,- €) (380,-)  
 2910.545.047 169,- 139,- 

551-54 1 FIS 1933, postfrischer Qualitätssatz  
(ANK 700,- €) (650,-)  
 2910.551.017 329,- 289,- 

551-54 2 FIS 1933 (ANK 320,- €) (2300,-)  
 2910.551.027  129,- 

551-54 4 FIS 1933, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (350,-)  
 2910.551.037 119,- 94,80 

551-54 8 FIS-Wettkämpfe 1933 kpl. auf offizieller 
Festpostkarte mit entsprechendem 
Sonderstempel, Mi.Wert für lose  
gestempelt bereits 350,- € (ANK 500,- €)  
 2910.551.047 g 139,- 119,- 

555 A 2 WIPA 50 Gr. (ANK 200,- €) (2180,-)  
 2910.555.057 84,50 69,50 

555 A 4 Wipa 50 Gr. (ANK 330,- €) (260,-) 
 2910.555.017 109,- 94,50 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
225-27 x 8 Flugpost graues Papier kpl. auf  

sauberem Flugbrief (100,-)  
 2910.225.077  47,50 

225-27 y 1 Flugpost, weißes Papier (ANK 55,- €)  
(50,-) 2910.225.047 24,80 19,80 

226 C 2 Flugpost 2,50 K. gezähnt 12 1/2 : 11 1/2  
(ANK 125,- €) (280,-)  
 2910.226.067 36,80 32,80 

226 C 4 Flugpost 2.50 K. Zähnung 12 1/2 : 11 1/2 
(ANK 180,- €) (180,-)  
 2910.226.027 84,50 74,50 

226 x AIPF II 2 2.50 Kr. auf 3 Kr. „Kerbe im O“ auf 
x-Papier. Bisher nur auf y-Papier bekannt 
und sehr selten  
 2910.226.117  69,- 

245 B 4 4 Kr. Zähnung 11 1/2 (70,-)  
 2910.245.037  33,80 

252-53 D 1 Eilmarken Zähnung 12 1/2 : 11 1/2, 
ANK 800,- (880,-)  
 2910.252.097  429,- 

253 CKr 2 5 H. Mischzähnung mit Andreas Kreuz 
(2220,-)  
 2910.253.127 g 86,90 79,80 

255 b 1 3 H. schwarzgrau, postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Farbe ( ANK Nr. 255c), 
geprüft (650,-)  
 2910.255.037 g  298,- 

255 b 2 3 H. schwarzgrau (ANK Nr. 255 c),  
seltene Farbe (2250,-)  
 2910.255.057 g 109,- 89,50 

274 d 1 1 Kr. hellblau (85,-)  
 2910.274.017 g 39,50 29,80 

288 C 4 5 Kr. seltene Zähnung 11 1/2 : 12 1/2 
(120,-) 2910.288.037  54,80 

290 B 4 10 Kr. Zähnung 11 1/2 (45,-)  
 2910.290.017  19,80 

291 B 2 20 Kr. seltene Zähnung 11 1/2,  
ANK 150,- € (2140,-)  
 2910.291.037 59,80 54,80 

360-97 1 Republik-Freimarken, ANK 268,- € 
(270,-) 2910.360.017 119,- 109,- 

360-446 1 1922-24. DIE ERSTE REPUBLIK. Alle 
Ausgaben in Kronen-Währung kpl. post-
frisch, insgesamt 87 Werte  
(ANK 517,- €) (750,-)   
 2910.360.057 339,-       329,- 

398-408 A 1 Freimarken 1922 (ANK 120,- €)  
 2910.398.017 59,80 56,80 

404 B I 1 Frauenkopf 1000 Kr. seltene Zähnung 
11 1/2, postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (600,-)  
 2910.404.017 g 279,- 269,- 

404 B I 2 Frauenkopf 1000 Kr. seltene Zähnung  
11 1/2 (2290,-)  
 2910.404.027 139,- 119,- 

418-24 A 4 Komponisten Zähnung 12 1/2  
(ANK 90,- €) (70,-)  
 2910.418.137 31,80 28,80 

433-41 1 Wohlfahrt 1923 (ANK 175,- €) (135,-)  
 2910.433.017 63,80 57,80 

433-41 4 Wohlfahrt 1923 ( ANK 120,- €) (100,-)  
 2910.433.047 39,80 32,80 

433-41 U 1 Landeshauptstädte kpl. UNGEZÄHNT, 
postfrischer Qualitätssatz und vor allem 
in dieser Erhaltung extrem selten. Im 
MICHEL nur ohne Gummi mit 1.200,- € 
notiert. ANK-Wert für postfrisch 1.500,- €  
 2910.433.057  695,- 

442-46 1 Jugend 1924 (ANK 100,- €) (90,-)  
 2910.442.017  39,80 

Nibelungen 20 Gr., breites 
Bildformat 28,5 x 27,5 mm 
(ANK-Nr. 491 B/ 140,- €), 
seltene Variante  
(Mi.Nr. 491 II), postfrisch,  
Mi. Wert 150,- €
2910.491.017
 39,80   26,80 €

Essay für eine geplante 
Sonderausgabe zum 
100. Todestag des 
Komponisten Franz 
Schubert von 1928 mit 
Namenszug des 
Stechers R. Zenzinger 
auf dickem Karton papier. 
Äußerst dekoratives und 

vergleichs weise seltenes Stück, das man nicht oft 
sieht, ohne Gummi wie hergestellt.
 2910.494.077  49,80 €

Hainisch (ANK 68,- €) (Mi.Nr. 494-97), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 60,- €
 2910.494.037 27,80         24,80 €

Miklas (ANK 210,- €) (Mi.Nr. 512-17), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
 2910.512.037 78,50        69,50 €

ROTARY-Kongress, sauber 
gestempelter Qualiltätssatz (ANK 480,- €)  
(Mi.Nr. 518-23), Mi. Wert 360,- €
 2910.518.037 159,-         139,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Besonderheit

Freimarken 1925 komplett UNGEZÄHNT,  
post-frischer Qualitätssatz, dabei die beiden 
Schilling-Werte ohne Gummi wie hergestellt.
Extrem seltenen Variante in einwandfreier Qualität 
(ANK Wert 2.200,-), mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 447-67 U), Mi. Wert 2.140,- €
 2910.447.087                         1.140,- €

Rarität!



Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
591-96 1 Baumeister (ANK 180,- €) (150,-) 

 2910.591.017 72,80 64,90 
591-96 2 Baumeister (ANK 90,- €) (70,-)  

 2910.591.027 26,80 22,80 
591-96 5 Baumeister kpl. auf Briefstücken mit 

Tages-Stempel (350,-)  
 2910.591.057 94,50 79,50 

597 U 1 Muttertag 1935 UNGEZÄHNT,  
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke (ANK 700,-) (500,-)  
 2910.597.057  269,- 

598-612 2 Flugpost 1935 (ANK 100,- €) (85,-) 
 2910.598.027  36,80 

598-612 4 Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (220,-) 
 2910.598.037 96,50 89,50 

613-16 1 Winterhilfe 1935 (ANK 125,- €) (100,-) 
 2910.613.027  47,80 

613-16 4 Winterhilfe 1935 (ANK 100,- €) (80,-) 
 2910.613.037 34,90 29,80 

617-22 1 Heerführer (ANK 210,- €) (180,-)  
 2910.617.017  82,90 

617-22 2 Heerführer (ANK 100,- €) (285,-)  
 2910.617.027 34,80 29,80 

623-26 1 FIS 1936 (180,-)  
 2910.623.017  84,50 

623-26 2 FIS 1936 (ANK 95,- €) (70,-)  
 2910.623.027  29,80 

623-26 4 FIS 1936, sauber gestempelt  
(ANK 180,- €) (140,-)  
 2910.623.037 62,90 53,90 

627-59 1 Die letzten 33 Vorkriegsmarken der 
Jahre 1936/37 kpl. und extra preiswert 
(ANK 269,- €) (204,-)  
 2910.627.067  89,90

627-59 4 Die letzten 33 Vorkriegsmarken der Jahre 
1936/37 kpl. und extra preiswert (ANK 
244,- €)  2910.627.057  69,80 

632-37 1 Erfinder (ANK 72,- €) (60,-)  
 2910.632.017  26,90 

649-57 1 Ärzte (ANK 75,- €) (65,-)  
 2910.649.017 31,80 27,80 

660-73 + IV 1 Wiener Ausgaben kpl. mit 5 Pfg. 
in beiden Aufdrucktypen (Mi.Nr. 668 I+II) 
und der unverausgabten 3 Pfg. Hitler-
Marke (172,-)  
 2910.660.107  87,90

IV b 1 Hitler 3 Pfg. unverausgabt (75,-)  
 2910.663.027  34,80 

IV/II 1 Hitler 3 Pfg. Abart „gespaltenes r“ (160,-)  
 2910.663.037 46,80 43,80 

668-73 1 Gitter-Aufdruck, 7 Werte mit Nr. 668 I+II, 
ANK 89,50 € (85,-)  
 2910.668.017  44,90 

668-73 7 Gitteraufdruck kpl. mit 668 I+II (7 Werte)  
 2910.668.087  59,80 

668 Ib 1 Hitler 5 Pfg. Aufdruck 13 Gitterlinien 
(300,-) 2910.668.117 g  159,- 

668 I b+a+c 1y Hitler 5 Pfg., Dreierstreifen mit 
13+14+15 Gitterlinien, selten u. nur  
1x im Bogen, geprüft  
 2910.668.207 g  269,- 

668 Ic 1 5 Pfg. Aufdruck mit 15 Gitterlinien  
 2910.668.067  22,80 

668 Id 1 Hitler 5 Pfg., 15/14 verschiedene 
Gitterlinien (450,-)  
 2910.668.187 g  239,- 

V a-d 1 Gitteraufdruck Markwerte kpl., in tadel-
loser postfrischer Qualität (ANK 270,- €) 
(240,-)  2910.673.027 119,- 109,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
556 A 4 WIPA Faserpapier, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück (ANK 800,- €) (650,-) 
 2910.556.037 249,- 219,- 

556 C 1 WIPA-Blockmarke, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke  
(ANK 900,- €) (800,-)  
 2910.556.107 329,- 309,- 

Bl. 1 1 WIPA-Block, in tadelloser postfrischer 
Qualität (3.600,-)  
 2910.555.027  1.590,- 

Bl. 1 2 WIPA-Block, Qualitätsstück mit 
Falzspuren im Rand, Marken postfrisch, 
ANK 3.700,- € (22.600,-)  
 2910.555.077  1.180,- 

---  Original WIPA-Ausstellungs-Folder für 
den WIPA-Block (ANK 150,- €)  
 2910.556.147 49,50 44,50 

557-62 2 Katholikentag 1933 (ANK 225,- €) (2190,-) 
 2910.557.017  89,50 

557-62 4 Katholikentag 1933 (ANK 475,- €)  
(280,-) 2910.557.037 139,- 119,- 

557-62 8 Katholikentag kpl. auf R-Brief mit  
Tages-Stempel (580,-)  
 2910.557.057 179,- 159,- 

563-66 1 Winterhilfe 1933 (95,-)  
 2910.563.027  44,80 

563-66 4 Winterhilfe 1933 (ANK 100,- €) (80,-) 
 2910.563.037 29,80 27,80 

567-87 2 Trachten 1934 (ANK 140,- €) (2125,-)  
 2910.567.017  58,90 

588 1 Dollfuß 10 Schilling, sauber gezähnt, 
postfrisches Qualitätsstück  
(ANK 1.500,- €) (1.400,-)  
 2910.588.027 589,- 539,- 

588 2 Dollfuß 10 Schilling, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (ANK 1.000,- €) (2800,-)  
 2910.588.037  349,- 

FIS-Wettkämpfe 1933 kpl. auf offiziellem 
Schmuckumschlag von den Wettkämpfen mit 
entsprechendem Sonderstempel von Innsbruck. 
Mi.Wert für lose gestempelt bereits 350,- €  
(ANK 670,- €) (Mi.Nr. 551-54),
 2910.551.077 139,-         119,- €

WIPA Faserpapier, postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 556 A), Mi. Wert 750,- €
 2910.556.047 319,-         298,- €

WIPA-Block, postfrisches Luxusstück ganz 
ohne die sonst bei postfrischen Blocks üblichen 
Haftpünktchen im Oberrand. Einer der ganz 
wenigen Blocks, die nicht im Ausstellungs-Folder 
eingeklebt waren. (Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 3.600,- €
 2910.555.107  1.890,- €

Katholikentag auf Luxus-Briefstück mit SST 
„Türkenbefreiung“ (Mi.Nr. 557-62), Mi. Wert 280,- €
 2910.557.047  139,- €

Trachten 1934 (ANK 245,- €) (Mi.Nr. 567-87), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 200,- €
 2910.567.027 67,80        57,80 €

Dollfuß 10 Schilling, sauber 
gezähntes und gestempeltes 
Stück der seltenen Marke 
(ANK 1.400,- €)  
(Mi.Nr. 588),  
Mi. Wert 1.100,- €
2910.588.047
 489,-   459,- €

Baumeister (ANK 210,- €) (Mi.Nr. 591-96), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
 2910.591.037 69,80        58,90 €

Preis-Tipp!

Rarität!

Dichter 1931 (ANK 250,- €) (Mi.Nr. 524-29),  
postfrisch, Mi. Wert 220,- €
 2910.524.017  109,- €

Maler 1932 (ANK 360,- €) (Mi.Nr. 545-50), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
 2910.545.027 159,-        149,- €

Preis-Tipp!



Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
772-75 B/SZ 1y Renner geschnitten im senkr. 

Dreierstreifen mit Zierfeld und Unterrand 
sowie kompletten Stecherzeichen (700,-)  
 2910.772.137  319,- 

772-75 B Klb 1 Renner-Kleinbogen komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität (2.400,-)  
 2910.772.067 1.198,- 1.149,- 

774 AU 1 Renner 3 Sch. ungezähnt auf 
Normalpapier (150,-)  
 2910.774.037  79,50 

785-89 47 Austria-Preis, ANK 45,- €  
 2910.785.047  19,80 

829-34 P II 3 Kriegsgefangene, kompletter 
PROBEDRUCK-SATZ in anderen 
Farben ohne Gummi wie hergestellt. 
Extrem seltene Stücke wovon nur ganz 
wenige Exemplare erhalten sind. Große 
Nachkriegs-Rarität in einwandfreier 
Qualität (ANK Nr. 838-43 PII/ 7.200,- €), 
mit Fotoattest (37.200,-)  
 2910.829.067 A  2.980,- 

837 U 1 100 Jahre Telegrafie UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück der sehr  
seltenen Variante (ANK Nr. 846/1.200,- €), 
mit Fotoattest (1.200,-)  
 2910.837.067 A  549,- 

838-53 1 Landschaften 1947 (ANK 126,- €)  
(100,-) 2910.838.027  39,80 

878-84 1 Künstlerhaus, ANK 65,- € (45,-)  
 2910.878.017 21,90 16,90 

878-84 4 Künstlerhaus, ANK 65,- € (50,-)  
 2910.878.027 19,80 14,80 

878-84 8 Künstlerhaus 1948 kpl. auf 3 sauberen 
R-Briefen (220,-)  
 2910.878.037  76,90 

884 I 4 1,40 Sch. „beschädigter Zirkel“  
(ANK 930 I = 100,- €) (90,-)  
 2910.884.027  29,80 

893-926 1 Trachtenserie 1948, ANK Nr.887-913, 
915, 917-21, 923 (ANK 413,- €) (310,-)  
 2910.893.027 139,- 129,- 

893-926, 978-80 1 Trachten-Serie kpl. insgesamt 
37 Werte. (ANK Nr. 887-923 / 455,- €)  
(330,-) 2910.893.037 159,- 134,- 

894-980 IIY 1 Trachten 5 Gr. - 7 S. weißes Papier, 
21 Werte kpl. (ANK Nr. 1052-72) (98,30)  
 2910.894.017 42,90 38,90 

926 axc 1 Trachten 10 Sch. mit Netzriffelung, 
gelblicher Gummi, seltene Variante,  
mit Fotoattest (500,-)  
 2910.926.087 A  199,- 

929-32 1 Glückliche Kindheit, ANK 110,- € (80,-) 
 2910.929.017 29,80 19,80 

929-32 4 Glückliche Kindheit, ANK 110,- € (85,-)  
 2910.929.027  29,80 

929-32 8 Glückliche Kindheit kpl. auf 2 R-Briefen  
(184,-) 2910.929.047  59,- 

933 I 1 UNO „Loch in Hose“ (ANK 100,- €) (80,-) 
 2910.933.037 29,80 24,80 

943-45 AZx 4 UPU-Adresszettel auf gelbem Papier  
(ANK 80,- €) (60,-)  
 2910.943.057  31,80 

952-54 1 Kärnten-Abstimmung, ANK 180,- (150,-) 
 2910.952.017 59,80 49,80 

952-54 4 Kärnten-Abstimmung, ANK 150,- € (120,-) 
 2910.952.027 52,90 39,90 

955-87 1 Flugpost Vögel 60 Gr. - 20 Sch. kom-
plett 7 Werte (ANK-Nr. 967-73 = 400,- €)  
(332,-) 2910.955.057 159,- 149,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
V a-d 2 Gitter-Aufdruck 1-5 RM (2100,-)  

 2910.673.067  36,80 
Vb A 1 Gitter-Aufdruck 2 RM Zähnung L12 1/2 

(120,-) 2910.673.057 52,80 36,80 
693-96 I 2 Markwerte fetter Aufdruck (1800,-)  

 2910.693.047 g  149,- 
693-96 II 1 Hitler-Markwerte 1-5 RM kpl. mit  

magerem Aufdruck, postfrische 
Qualitätsstücke, geprüft (500,-)  
 2910.693.067 g  269,- 

720 8 Wohlfahrtswerk 1945 auf sauberem 
R-Brief, seltener Beleg (350,-)  
 2910.720.047  119,- 

767-70 II 1 1-5 S. Walzendruck, ANK 80,- € (60,-) 
 2910.767.017 28,90 23,90 

772-75 A 47 Renner gezähnt (40,-)  
 2910.772.047  18,80 

772-75 B/Bru 1 Renner ungezähnt,  
Unterrand-Satz mit kpl. Stecher-Namen 
Hans Ranzoni d. I. (350,-)  
 2910.772.077 179,- 159,- 

772-75 B 7 Renner geschnitten, ANK 360,- €  
 2910.772.027  109,- 

772-75 B/WZ 1x Renner geschnitten im waage-
rechten Dreierstreifen mit Zierfeld  
(700,-) 2910.772.127  319,- 

Hitler 5 Pfg., senkrechter Dreierstreifen mit 
14,13,15 Gitterlinien, seltene Einheit tadellos post-
frisch (Mi.Nr. 668 I a+b+c), geprüft, Mi. Wert 450,- €
 2910.668.267  229,- €

Hitler 42 Pfg.  
Aufdruck-Type II, 
gesuchte Abart (Mi.Nr. 673 II),  
postfrisch, Mi. Wert 80,- €
2910.673.047
 31,80   24,80 €

Gitteraufdruck 5 RM 
gezähnt L12 1/2, die extrem 
seltene Variante dieses 
Aufdruck-Provisoriums, 
postfrisches Qualitätsstück. 
(ANK 1.300,- €), geprüft  
(Mi.Nr. Vd A),  
Mi. Wert 1.100,- €
2910.673.127
 469,-   419,- €

Grazer Aufdruck 1-80 Pfg. komplett  
(Mi.Nr. 674-92), postfrisch
 2910.674.017  109,- €

Heerführer (ANK 210,- €) (Mi.Nr. 617-22),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 130,- €
 2910.617.037 69,80        64,80 €

Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (Mi.Nr. 598-612),  
postfrisch, Mi. Wert 190,- €
 2910.598.017  86,90 €

Markwerte 1-5 RM mit fettem Aufdruck,  
postfrischer Qualitätssatz, geprüft  
(Mi.Nr. 693-96 I), Mi. Wert 800,- €
 2910.693.017  389,- €

selten & gesucht

Lokalausgabe LEIBNITZ, Hitler-Aufdrucke 1-24 Pfg., 
12 Werte komplett in bester postfrischer Qualität. 
Sehr seltenes Nachkriegs-Provisiorium, geprüft 
 3045.1205.017  995,- €

Seltene Trachten-Abarten

Trachten 1 Sch. 
UNGEZÄHNT, seltene Abart 
(ANK 280,- €) (Mi.Nr. 912 U), 
postfrisch
2910.912.017   

119,- €

Trachten 2,20 Sch. 
UNGEZÄHNT, seltene Abart 
(ANK Wert 250,-) 
(Mi.Nr. 978 U), postfrisch
2910.978.047       94,50 €

Preis-Tipp!

Rarität!



Ungezähnte Spezialitäten

Österreich
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
960-63 1 Wiederaufbau (80,-)  

 2910.960.017 34,80 27,80 
960-63 4 Wiederaufbau, ANK 90,- € (70,-) 

 2910.960.027 31,80 25,80 
960-63 8 Wiederaufbau kpl. auf 3 R-Briefen  

(227,-) 2910.960.037  69,- 
969 I 4 Olympiade 1952 „P mit Farbfleck“  

(ANK 985 I = 85,- €) (70,-)  
 2910.969.057  26,50 

972 II 4 Tag d. Marke „Loch in Pfeilspitze“  
(ANK 988 II = 130,- €) (120,-)  
 2910.972.047  39,50 

983 III 4 Gewerkschaft „retuschierter 
Schlangenkopf“ (100,-)  
 2910.983.067 g  34,50 

984-87 1 Flugpost Vögel,  
ANK Nr. 968,970-72 = 380,- € (300,-)  
 2910.984.017 139,- 99,- 

984-87 4 Flugpost Vögel,  
ANK Nr. 968,970-72 = 360,- € (300,-)  
 2910.984.027 139,- 99,50 

1006 I 1 Welsbach „C“ gebrochen (75,-) 
 2910.1006.037  24,80 

1012-16 1 Unabhängigkeit (ANK 70,- €) (60,-) 
 2910.1012.017 21,90 14,90 

1041 U 1 Austrian Airlines UNGEZÄHNT. Extrem 
seltenes Exemplar in einwandfreier 
postfrischer Qualität. (ANK-Nr. 1049 
U/1.500,-), mit Fotoattest (1.200,-)  
 2910.1041.017 A    529,- 469,- 

1113 U 1 60 Gr. Ledererturm ungezähnt (60,-)  
 2910.1113.017 33,80 26,90 

1116 U 1 1,20 Sch. Kornmesserhaus, ungezähnt 
(60,-) 2910.1116.017 32,80 24,90 

1129 U 1 Postkonferenz UNGEZÄHNT  
(ANK 1159 U/300,- €) (250,-)  
 2910.1129.017 119,- 109,- 

1135 U 1 Rotes Kreuz UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1165 U/350,-) (250,-)  
 2910.1135.017 129,- 119,- 

VIII 1 XI. Europäischer Gemeindetag, die 
unverausgabte Marke von 1974, postfri-
sches Qualitätsstück der sehr seltenen 
Ausgabe (ANK (15)/800,- €)  
 2910.1450.017 498,- 439,- 

1936-2345 Klb 1 Kleinbogen in Schillingwährung 
von 1988-2001 komplett, insg. 20 Bogen 
(349,-)  2910.1936.047 94,50 74,50

1936-2345 Klb 4 Kleinbogen in Schillingwährung 
von 1988-2001 komplett, insg. 20 Bogen 
(406,-)  2910.1936.037 98,50 74,50

GB 1/1996  1.000 Jahre Österreich 1996. Amtl. 
Faltblatt mit Block 12 Marken und 
Schwarzdruck (200,-)  
 2910.2194.017 39,80 29,80 

2368-2827 Klb 1 Die Kleinbogen der ersten  
9 Jahre der Euro-Zeit von 2001-09 kom-
plett. Insg. 34 postfrische Qualitätsstücke 
mit allen gesuchten Ausgaben (836,-)  
 2910.2368.037 379,- 329,-

2368-2827 Klb 4 Die Kleinbogen der ersten 9 
Jahre der Euro-Zeit von 2001-09 kpl. 
Insg. 34 gestempelte Qualitätsstücke mit 
allen gesuchten Ausgaben (836,-)  
 2910.2368.047 259,- 229,-

Muttertag 1958 
UNGEZÄHNT. Extrem 
seltenes Exemplar in  
einwandfreier postfrischer 
Qualität. (ANK-Nr. 1050 
U/1.500,-), mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1042 U),  
Mi. Wert 1.500,- €
2910.1042.017
 539,-   459,- €

Sport 1959, beide Werte als UNGEZÄHNTE 
PROBEDRUCKE in Anthrazit. Sehr seltene 
Stücke, von denen nur wenige erhalten sind in 
tadelloser postfrischer Qualität (ANK Nr. 1086-87 
PU/1.800,- €), mit Fotoattest (Mi.Nr. 1069-70 PU), 
Mi. Wert 1.600,- €
 2910.1069.027  795,- €

Freiwillige Feuerwehren 
UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1161 U/300,-)  
(Mi.Nr. 1131 U),  
postfrisch, Mi. Wert 250,- €
2910.1131.017
 129,-   119,- €

Erdfunkstelle Aflenz, FEHL- 
DRUCK ohne die Farben  
Orange, Rot und Dunkel-
blau. Extrem seltene Abart, 
die praktisch kaum einmal 
angeboten wird. Tadelloses 
postfrisches Exemplar 
der großen Rarität (ANK 
Nr. 1675 FI/5.000,- €), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1644 FI), 
Mi. Wert 5.000,- €

 2910.1644.017       2.150,-       1.980,- €

Flugpost 1947, kompletter PROBEDRUCK-SATZ 
in anderen Farben ohne Gummi wie hergestellt. 
Extrem seltene Stücke, wovon nur ganz wenige 
Exemplare erhalten sind. Große Nachkriegs-
Rarität in einwandfreier Qualität 
(ANK-Nr. 820-26 P II/ 8.400,- €), mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 822-28 P II), Mi. Wert 8.400,- €
 2910.822.017 3.590,-       3.290,- €

Rarität!

100. Todestag 
Madersberger UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück 
der sehr seltenen Variante  
(ANK Nr. 963 U/2.200,- €), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 951 U), 
Mi. Wert 2.000,- €
2910.951.037         849,- €

100. 
Todestag 

Josef Madersberger 
mit falschem 
Geburtsjahr 1767 
STATT 1768. Wegen 
des Fehlers wurde 
die komplette 
Auflage zurück-
gezogen und 
nur ganz wenige 
Stücke gelangten in 
Umlauf, die heute 

zu großen Raritäten gehören. Tadellos postfri-
sches Exemplar der wertvollen Seltenheit aus der 
linken unteren Bogenecke (ANK-Nr. 14a/3.500,- €), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. A VII), Mi. Wert 3.500,- €
 2910.950.027  1.690,- €

Rarität!

Renner geschnitten (Mi.Nr. 772-75 B), postfrisch, 
Mi. Wert 280,- €
 2910.772.057 149,-       139,- €

Preis-Tipp!

Flugpost Vögel 60 Gr. - 20 Sch. komplett 7 Werte 
(Mi.Nr. 955-56,968,984-87) (ANK-Nr. 967-73 = 340,- €) 
(Mi.Nr. 955-87), sauber gestempelt, Mi. Wert 334,- €
 2910.955.067 139,-         119,- €

Rarität!

Europa 1959 UNGEZÄHN-
TER PROBEDRUCK in 
Anthrazit. Sehr seltenes 
Stück, wovon nur wenige 
erhalten sind in tadelloser 
postfrischer Qualität. So 
weder im MICHEL 
noch im ANK bekannt. 
Mi.Wert für gezähnte Probe-
drucke bereits 1.500,- €, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1059 PU),
Mi. Wert 1.500,- €
 2910.1059.017       729,- €

Burgenland UNGEZÄHNT 
(ANK-Nr. 1140 U/300,-) 
(Mi.Nr. 1098 U), postfrisch, 
Mi. Wert 250,- €
2910.1098.017 
 129,-   119,- €



Österreich - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

postfrisch 1

Die ersten Nachkriegsjahre 
komplett

1945-49 1 
Die ersten 5 Jahre ohne Hitleraufdrucke und 
Renner geschnitten kpl. in bester postfrischer 
Erhaltung, ANK über 1.140,- € 
(Mi.Nr. 697-947), Mi.Wert 849,- € 
 2911.697.037  

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett
1960-99 1 
40-Jahres-Sammlung komplett in tadelloser  
postfrischer Qualität, ANK über 1.580,- €
(Mi.Nr. 1073-2301), Mi. Wert 1.123,- €
 

2911.1073.087

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne 
Aufdrucke

23,-/72,- 2911.697.01 11,90

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
58,-/62,- 2911.771.01 22,80

801-853 1947 124,-/170,- 2911.801.01 44,90
854-928 1948 435,-/555,- 2911.854.01 179,-
929-947 1949 208,-/284,- 2911.929.01 59,80

Die Jahre 1945-49 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis

1631-1663 1980 30,-/39,- 2911.1631.01 8,45
1664-1694 1981 25,-/34,- 2911.1664.01 6,45
1695-1727 1982 29,-/43,- 2911.1695.01 8,25
1728-1762 1983 27,-/38,- 2911.1728.01 7,85
1763-1798 1984 28,-/41,- 2911.1763.01 7,95
1799-1835 1985 28,-/40,- 2911.1799.01 7,95
1836-1872 1986 31,-/43,- 2911.1836.01 8,45
1873-1908 1987 32,-/49,- 2911.1873.01 8,45
1909-1943 1988 34,-/47,- 2911.1909.01 9,45
1944-1977 1989 35,-/44,- 2911.1944.01 9,90
1631-1977 1980-89, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 420,- (303,-)

            2911.1631.057                      69,80

1320-1352 1970 16,-/31,- 2911.1320.01 4,75
1353-1380 1971 14,-/25,- 2911.1353.01 3,65
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.01 3,75
1410-1436 1973 19,-/21,- 2911.1410.01 5,65
1437-1473 1974 21,-/30,- 2911.1437.01 5,75
1474-1505 1975 25,-/31,- 2911.1474.01 7,95
1506-1539 1976 26,-/32,- 2911.1506.01 7,45
1540-1565 1977 32,-/40,- 2911.1540.01 8,25
1566-1596 1978 29,-/36,- 2911.1566.01 8,45
1597-1630 1979 29,-/39,- 2911.1597.01 7,65
1320-1630 1970-79, postfrische 10-Jahres- 

Samm lung komplett in bester Qualität, 
 ANK 315,- (230,-), 
           2911.1320.057                     56,80

Die 70er Jahre 1

Die 80er Jahre 1

1978-2012 1990 31,-/44,- 2911.1978.01 9,95
2013-2047 1991 36,-/52,- 2911.2013.02 10,80
2048-2083 1992 37,-/50,- 2911.2048.02 11,90
2084-2114 1993 41,-/56,- 2911.2084.01 12,90
2115-2144 1994 43,-/54,- 2911.2115.02 12,90
2145-2176 1995 41,-/54,- 2911.2145.01 13,90
2177-2207 1996 42,-/59,- 2911.2177.01 16,90
2208-2239 1997 53,-/62,- 2911.2208.01 18,90
2240-2271 1998 56,-/71,- 2911.2240.01 24,90
2272-2301 1999 54,-/71,- 2911.2272.01 24,90
1978-2301 1990-99, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 575,- (439,-)

            2911.1978.037                      139,-

Die 90er Jahre 1

948-958 1950 219,-/268,- 2911.948.03 72,90
959-967 1951 105,-/121,- 2911.959.01 35,90
968-980 1952 157,-/187,- 2911.968.01 62,80
981-995 1953 361,-/445,- 2911.981.01 139,-
996-1011 1954 124,/170,- 2911.996.01 36,80

1012-1023 1955 100,-/124,- 2911.1012.02 29,80
1024-1030 1956 42,-/57,- 2911.1024.02 11,90
1031-1039 1957 19,-/25,- 2911.1031.01 6,65
1040-1058 1958 25,-/36,- 2911.1040.01 8,95
1059-1072 1959 9,-/19,- 2911.1059.01 3,95

Die 50er Jahre 1

948-1072 1950-59, postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.450,- (1.164,-)

          2911.948.057                           319,-
Die 60er Jahre 1

1073-1083 1960 9,-/14,- 2911.1073.01 3,55
1084-1102 1961 13,-/25,- 2911.1084.01 4,95
1103-1127 1962 18,-/28,- 2911.1103.01 6,45
1128-1144 1963 13,-/24,- 2911.1128.01 3,95
1145-1176 1964 16,-/34,- 2911.1145.01 4,95
1177-1200 1965 15,-/27,- 2911.1177.01 4,95
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.01 4,65
1231-1255 1967 14,-/23,- 2911.1231.01 3,75
1256-1283 1968 14,-/29,- 2911.1256.01 3,85
1284-1319 1969 19,-/33,- 2911.1284.01 5,45
1073-1319 1960-69, postfrische 10-Jahres- 

Samm lung komplett in bester Qualität, 
 ANK 270,- (150,-)
           2911.1073.067                       41,90

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.01 76,90
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.01 79,50
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.01 87,90
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.01 79,80
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.01 89,50

Die Jahre ab 2010 1

Die Jahre 2000-09 1
2302-2035 2000 124,-/150,- 2911.2302.01 48,90
2336-2362 2001 54,-/67,- 2911.2336.01 25,90
2363-2401 2002 84,-/105,- 2911.2363.01 46,95
2402-2456 2003 106,-/143,- 2911.2402.01 54,90
2457-2505 2004 107,-/129,- 2911.2457.01 57,80
2506-2563 2005 126,-/155,- 2911.2506.01 56,80
2564-2629 2006 184,-/163,- 2911.2564.01 76,80
2630-2695 2007 110,-/131,- 2911.2630.01 57,80
2696-2786 2008 196,-/231,- 2911.2696.01 119,-
2787-2846 2009 122,-/147,- 2911.2787.01 72,50
2302-2846 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.420,- (1.219,-)

            2911.2302.037                     589,-

1925-38 1 
Alle Briefmarkenausgaben in Schillingwährung 
komplett bis auf Bl. 1 und Michel-Nr. 588. Sonst 
mit allen seltenen Serien. Durchweg postfrische 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 447-659),
Mi. Wert 7.862,- € 
                  2910.447.057       2.980,-   

Preiswert: Österreich in 
großen Schritten

jetzt nur 2.780,- €
Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

1938-45 1 
Österreich im III. Reich 1938-45 (Ostmark) - 
Komplette postfrische Sammlung aller während 
dieser Zeit erschienenen Ausgaben des Dritten 
Reiches in bester postfrischer Erhaltung. 
ANK Nr. 660-910, ANK Wert 2.554,-. 
(Mi.Nr. DR 660-910), 
                     2910.660.117     889,-  

jetzt nur 829,- €
Die große 

Nachkriegssammlung
1945-99 1 
Die große Sammlung ohne Hitleraufdrucke und  
Renner geschnitten komplett mit allen hochwer-
tigen Ausgaben in bester postfrischer Erhaltung, 
ANK 4.170,- (Mi.Nr. 697-2301), 
Mi. Wert 3.135,- €
                      2911.697.057      895,-   

jetzt nur 845,- €
nur 298,- €

nur 289,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!



Österreich - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne 
Aufdrucke

42,-/73,- 2911.697.02 24,80

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
128,-/130,- 2911.771.02 49,80

801-853 1947 83,-/92,- 2911.801.02 31,90
854-928 1948 121,-/150,- 2911.854.02 44,80
929-47 1949 190,-/250,- 2911.929.02 64,80

Die Jahre 1945-49 4
gestempelt 4

1320-1630 1970-79, sauber gestempelte 
10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 290,- (148,-) 

               2911.1320.067                   36,80

1320-1352 1970 15,-/30,- 2911.1320.02 3,95
1353-1380 1971 13,-/25,- 2911.1353.02 3,35
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.02 3,95
1410-1436 1973 9,-/21,- 2911.1410.02 2,95
1437-1473 1974 14,-/30,- 2911.1437.02 3,75
1474-1505 1975 16,-/29,- 2911.1474.02 4,45
1506-1539 1976 16,-/32,- 2911.1506.02 4,95
1540-1565 1977 11,-/26,- 2911.1540.02 3,65
1566-1596 1978 16,-/36,- 2911.1566.02 4,95
1597-1630 1979 16,-/37,- 2911.1597.02 4,95

Die 70er Jahre 4

948-958 1950 174,/225,- 2911.948.04 59,80
959-967 1951 85,-/110,- 2911.959.02 26,90
968-980 1952 102,-/103,- 2911.968.02 29,80
981-995 1953 331,-/358,- 2911.981.02 109,-
996-1011 1954 44,-/59,- 2911.996.02 10,90

1012-1023 1955 30,-/47,- 2911.1012.01 10,90
1024-1030 1956 13,-/21,- 2911.1024.01 4,35
1031-1039 1957 14,-/17,- 2911.1031.02 4,35
1040-1058 1958 15,-/21,- 2911.1040.02 4,95
1059-1072 1959 8,-/17,- 2911.1059.02 3,25

Die 50er Jahre 4

948-1072 1950-59, sauber gestempelte  
10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 979,- (819,-)

               2911.948.067             219,-
Die 60er Jahre 4

1073-1083 1960 7,-/13,- 2911.1073.02 2,65
1084-1102 1961 10,-/25,- 2911.1084.02 4,45
1103-1127 1962 12,-/23,- 2911.1103.02 4,45
1128-1144 1963 10,-/20,- 2911.1128.02 4,35
1145-1176 1964 17,-/33,- 2911.1145.02 5,25
1177-1200 1965 13,-/25,- 2911.1177.02 4,25
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.02 4,35
1231-1255 1967 13,-/23,- 2911.1231.02 3,65
1256-1283 1968 14,-/28,- 2911.1256.02 3,85
1284-1319 1969 20,-/33,- 2911.1284.02 6,45
1073-1319 1960-69, sauber gestempelte 

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 250,- (137,-)

               2911.1073.077            39,80 

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett
1960-99 4 
40-Jahres-Sammlung komplett. ANK über 1.460,- € 
in tadelloser Qualität  und sauber gestempelt
(Mi.Nr. 1073-2301), Mi. Wert 904,- €
                2911.1073.097            249,-    

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.02 71,50
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.02 74,90
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.02 87,90
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.02 79,80
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.02 89,50

Die Jahre ab 2010 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
1631-1663 1980 18,-/39,- 2911.1631.02 4,95
1664-1694 1981 18,-/34,- 2911.1664.02 5,35
1695-1727 1982 18,-/39,- 2911.1695.02 5,65
1728-1762 1983 19,-/36,- 2911.1728.02 5,45
1763-1798 1984 19,-/37,- 2911.1763.02 5,45
1799-1835 1985 21,-/40,- 2911.1799.02 5,95
1836-1872 1986 22,-/40,- 2911.1836.02 6,25
1873-1908 1987 23,-/47,- 2911.1873.02 6,95
1909-1943 1988 24,-/43,- 2911.1909.02 7,45
1944-1977 1989 23,-/41,- 2911.1944.02 7,95
1631-1977 1980-89, sauber gestempelte  

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 390,- (207,-)

              2911.1631.067                    56,90

Die 80er Jahre 4

1978-2012 1990 22,-/42,- 2911.1978.02 7,95
2013-2047 1991 38,-/46,- 2911.2013.01 11,90
2048-2083 1992 38,-/46,- 2911.2048.01 12,90
2084-2114 1993 33,-/48,- 2911.2084.02 10,90
2115-2144 1994 34,-/43,- 2911.2115.01 12,90
2145-2176 1995 36,-/48,- 2911.2145.02 15,90
2177-2207 1996 50,-/58,- 2911.2177.02 17,95
2208-2239 1997 46,-/59,- 2911.2208.02 16,90
2240-2271 1998 49,-/68,- 2911.2240.02 19,85
2272-2301 1999 61,-/70,- 2911.2272.02 29,80
1978-2301 1990-99, sauber gestempelte 

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 530,- (412,-)

            2911.1978.047                       139,-

Die 90er Jahre 4

2302-2846 2000-09, sauber gestempelte 
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 1.380,- (1.252,-)

           2911.2302.047                        589,-

2302-2035 2000 160,-/150,- 2911.2302.02 49,80
2336-2362 2001 62,-/66,- 2911.2336.02 23,90
2363-2401 2002 81,-/105,- 2911.2363.02 34,90
2402-2456 2003 100,-/138,- 2911.2402.02 52,90
2457-2505 2004 107,-/127,- 2911.2457.02 53,80
2506-2563 2005 126,-/155,- 2911.2506.02 59,80
2564-2629 2006 184,-/153,- 2911.2564.02 87,90
2630-2695 2007 110,-/131,- 2911.2630.02 58,90
2696-2786 2008 195,-/215,- 2911.2696.02 129,-
2787-2846 2009 122,-/139,- 2911.2787.02 72,50

Die Jahre 2000-09 4

697-947 1945-49, die ersten 5 Jahre ohne Hitler-
aufdrucke und Renner geschnitten, 
komplett in bester gestempelter 
Erhaltung, ANK 695,- (558,-)

               2911.697.047                      179,-

Preiswert: Österreich kom-
plett in großen Schritten

1925-38 4 
Alle Briefmarkenausgaben in Schillingwährung 
komplett bis auf Bl. 1 und Michel-Nr. 588. Sonst 
mit allen seltenen Serien. Durchweg gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 447-659),
Mi. Wert 4.319,- € 
                 2910.447.067        1.490,-   

jetzt nur 1.290,- €

1938-45 4 
Österreich im III. Reich 1938-45 (Ostmark) - 
Komplette Sammlung aller während dieser Zeit 
erschienenen Ausgaben des Dritten Reiches mit 
Deutschland-Stempeln in bester gestempelter 
Erhaltung. (ANK Nr. 660-910). ANK-Wert ohne 
Mi.Nr. 909-10 bereits 1.270,- € 
(Mi.Nr. DR 660-910), Mi. Wert 1.205,- €
                     2910.660.147      469,-  

Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

jetzt nur 439,- €
Die große 

Nachkriegssammlung
1945-99 4 
Die große Sammlung ohne Hitleraufdrucke 
und Renner geschnitten komplett mit allen 
hochwertigen Ausgaben in bester gestempelter 
Erhaltung, ANK 3.140,- (Mi.Nr. 697-2301),  
Mi. Wert 2.286,- €
                      2911.697.067         

nur 649,- €
jetzt nur 229,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!



Österreich - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
237-259 z 1 Ausgabe 1949, weißer Gummi mit 

Aufheller, 17 Werte komplett (110,-)  
 2913.237.047 49,80 44,80 

Telegrafenmarken
10-17 2 Kupferdruck 5 Kr. - 2 Fl., ANK 125,- €  

 2914.10.017  46,90 

Zeitungsstempelmarken
1 I 4 2 Kr. blaugrün, Type I (ANK 1 Ia, 120,- €)  

(100,-) 2915.1.027  39,80 
1 II 4 2 Kr. grün (ANK 1/Ib, 90,- €) (70,-)  

 2915.1.047  32,80 
2 I/I 4 1 Kr. blau in Type I, sehr selten  

(ANK 2 I = 275,- €) (220,-)  
 2915.2.027 g  94,50 

4 2 4 Kr. braun, Qualitätsstück mit sauberem 
Falz, sehr selten (ANK 600,- €)  
 2915.4.017 219,- 199,- 

6 WIII 4 2 Kr. blaßbraun, Type III (150,-)  
 2915.6.027 g  44,80 

9 A 2 25 Kr. rosa, Zähnung 13 ( ANK 175,- €)  
(2160,-) 2915.9.047 74,80 69,80 

9 A 4 25 Kr. rosa, Zähnung 13, ANK 380,- €  
(300,-) 2915.9.037  139,- 

9 B 2 25 Kr. rosa, Zähnung 12 1/2 (ANK 130,- €) 
(2110,-) 2915.9.017  59,80 

3 1 10 H. blau, ANK 60,- €  
 2917.3.027  19,80 

Verrechnungsmarken
1-3 1 Verrechnungsmarken 100-500 Sch. mit 

200 Sch. in Zähnung 14 1/2 komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität. In dieser 
Erhaltung extrem selten und praktisch 
kaum zu finden. Große Österreich-
Raritäten (ANK Nr. 1-3/6.900,- €), mit 
Fotoattest (6.500,-)  
 2916.1.037 A 3.290,- 2.990,- 

FDC
628-31 FDC Winterhilfe 1936 (70,-)  

 2918.628.017  31,80 
929-32 FDC Glückliche Kindheit (ANK 240,- €)  

(170,-) 2918.929.017  89,50 
937-40 FDC Kriegsgefangene (ANK 200,- €) (130,-)  

 2918.937.017  62,50 
952-54 FDC Kärnten-Abstimmung, ANK 250,- €  

(200,-) 2918.952.017  94,50 
955-56 FDC Vögel 60 g.+2 S (110,-)  

 2918.955.017  53,80 
960-63 FDC Wiederaufbau, ANK 170,- € (150,-)  

 2918.960.017  69,80 
972 FDC Tag d. Marke 1952 (ANK 60,- €) (45,-)  

 2918.972.017  19,80 
1012-16 FDC Unabhängigkeit (ANK 200,- €) (150,-) 

 2918.1012.017 64,80 57,80 
1024-30 FDC Jahrgang 1956 kpl., ANK 116,- €  

(77,50) 2918.1024.017  39,90 

1073-2301 FDC 1960-99, die große 40-Jahres-
Sammlung mit allen FDC aus diesem  
Zeitraum kpl. zum Gelegenheitspreis, 
ANK 2.790,- € (1.917,-)  
 2918.1073.037  379,-

1936 Klb FDC Hologramm-Kleinbogen  
(ANK Nr. 1967/200,- €). Sehr seltener 
Beleg  2918.1936.027  44,80 

2302-2846 FDC Die ersten 10 Jahre des neuen 
Jahrtausends von 2000-09 kpl. ohne den  
„Hongkong-Block“ (Bl. 35) und Mi.Nr. 2662, 
für die es keinen FDC gibt, ANK 2.014,- € 
(1.863,-) 2918.2302.027  429,-

Portomarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-9 2 Kreuzerwährung 1894, ANK 100,- € 

(280,-) 2913.1.027 34,90 29,80 
1-9 4 Kreuzerwährung 1894, ANK 155,- € 

(130,-) 2913.1.037 44,80 39,80 
1 D 1 1 Kr. mit Linienzähnung 13 1/2 (120,-)  

 2913.1.017 25,80 19,80 
9 C 4 50 Kr. Zähnung L 11, ANK 300,- (220,-)  

 2913.9.047 g  109,- 
10-21 1 1-100 H. geschnitten, ANK 350,- € (300,-)  

 2913.10.037  159,- 
22-33 1 1-100 H. gezähnt, ANK 350,- € (300,-)  

 2913.22.037  159,- 
34-44 x 2 1-100 H. Kreidepapier, 9 Werte,  

ANK 150,- € (2100,-)  
 2913.34.087 34,80 26,80 

34-44 x 4 1-100 H. Kreidepapier, 9 Werte (70,-)  
 2913.34.057 32,80 29,80 

34-44 y 2 1-100 H. dünnes Papier, 7 Werte  
(ANK 230 ,- €) (2200,-)  
 2913.34.067 79,50 73,50 

34-44 y 4 1-100 H. dünnes Papier, 7 Werte,  
ANK 85,- € (70,-)  
 2913.34.077 31,90 24,90 

45-46 2 5+10 Kr. violett mit sauberem Falz,  
ANK 450,- € (2400,-)  
 2913.45.047  159,- 

47-57 1 Ausgabe 1916, ANK 70,- € (50,-)  
 2913.47.037  24,80 

55-57 B 4 1-10 Kr. seltene Linienzähnung 12 1/2 
komplett, ANK 265,- € (232,-)  
 2913.55.057 98,50 86,50 

56 B 2 5 Kr. Linienzähnung 12 1/2 (290,-)  
 2913.56.037  34,80 

56 B 4 5 Kr. Linienzähnung 12 1/2 (ANK 100,- €) 
(80,-) 2913.56.017 26,80 22,80 

57 B 1 10 Kr. Linienzähnung 12 1/2, ANK 500,- € 
(450,-)  2913.57.037  229,- 

57 B 2 10 Kr. Linienzähnung 12 1/2 (2180,-)  
 2913.57.027  84,50 

64-74 1 Deutschösterreich-Aufdrucke (200,-)  
 2913.64.017  98,50 

64-74 4 Deutschösterreich (ANK 100,- €) (80,-)  
 2913.64.037  37,80 

75-131 1 Inflationsausgaben komplett, insge-
samt 57 Werte, ANK 237,- € (182,-)  
 2913.75.037  79,80

75-131 4 Inflationsausgaben komplett, insgesamt 
57 Werte, ANK 231,- € (227,-)  
 2913.75.047 74,50 69,50

84-92 y 4 Ausgabe 1920, graues Papier, ANK 75.-€ 
(50,-) 2913.84.017 23,80 19,80 

103-17 U 1 Ziffern 1-50 Kr. 15 Werte kpl. 
UNGEZÄHNT, seltene Stücke (350,-)  
 2913.103.057  169,- 

118-31 1 100-6000 Kr. Querformat (ANK 140,- €) 
(125,-) 2913.118.017 54,80 49,80 

118-31 4 100-6000 Kr. Querformat, ANK 160,- € 
(130,-) 2913.118.037 44,80 39,80 

132-58 2 Schillingwährung 1925 (ANK 250,- €) 
(2200,-) 2913.132.027 89,50 82,50 

132-58 4 Schillingwährung 1925 (ANK 100,- €) 
(80,-) 2913.132.037 33,80 29,80 

159-74 1 Ausgabe 1935 ( ANK 100,- €) (80,-)  
 2913.159.017  42,80 

232-59 x 1 Ausgabe 1949, kpl. auf gelblichem 
Papier (99,30)  
 2913.232.037 49,80 44,80 

Portomarken

Schillingwährung 1925, postfrischer Qualitätssatz 
(ANK 800,- €) (Mi.Nr. 132-58), Mi. Wert 750,- €
 2913.132.017 359,-          349,- €

Zeitungsstempelmarken

4 Kr. braun, farbfrisches 
und sauber gestempeltes 
Stück der seltenen 
Ausgabe (ANK 1600,- €), 
geprüft (Mi.Nr. 4),  
Mi. Wert 1.300,- €
2915.4.027  639,- €

FDC

Dollfuss 10 Schilling, sehr seltener Beleg,  
ANK 1.700,- € (Mi.Nr. 588), Mi. Wert 1.600,- €
 2918.588.017 869,-        798,- €

Schillingwährung 1925 UNGEZÄHNT, alle 22 als 
Satz notierten Werte ohne 16,18,31,35 u. 39 Gr. 
komplett in tadelloser postfrischer Qualität  
(Mi.Nr. ex 132-58 U), Mi. Wert 1.000,- €
 2913.132.047  539,- €

Flugpost Vögel sehr seltener Beleg, ANK 780,- € 
(Mi.Nr. 984-87), Mi. Wert 700,- €
 2918.984.017  349,- €

Rarität!

selten & gesucht

Besonderheit



Liechtenstein
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
94-107 4 Freimarken 1930, komplett, sauber 

gestempelte Qualitätsstücke (950,-)  
 2710.94.017  229,- 

97 A 1 20 Rp. gezähnt 10 1/2 (130,-)  
 2710.97.017 41,80 37,80 

98 B 1 25 Rp. gezähnt 11 1/2, postfrisches 
Qualitätsstück (440,-)  
 2710.98.017  179,- 

102 B 2 50 Rp. gez. L 11 1/2 (200,-)  
 2710.102.037 54,80 49,80 

102 B 4 50 Rp. gezähnt 11 1/2 (300,-)  
 2710.102.017  89,50 

103 B 1 60 Rp. gezähnt 11 1/2 (350,-)  
 2710.103.027  149,- 

104 B 2 90 Rp. gezähnt 11 1/2 (2140,-)  
 2710.104.027 26,80 23,80 

106 A 1 1,50 Fr. gezähnt 10 1/2 (220,-)  
 2710.106.017  79,80 

108-13 2 Flugpost 1930 (2190,-)  
 2710.108.017  61,80 

108-13 4 Flugpost 1930, gestempelter 
Qualitätssatz (340,-)  
 2710.108.027 96,50 92,50 

114-15 1 Zeppelin 1931, postfrische 
Qualitätsstücke (700,-)  
 2710.114.047  279,- 

114-15 2 Zeppelin 1931 (2240,-)  
 2710.114.017  56,80 

116-18 2 Jugend 1932 (275,-)  
 2710.116.017  21,80 

119-21 2 Kleinformate mit sauberem Falz (2350,-) 
 2710.119.017 119,- 109,- 

122-24 1 Fürstengeburtstag (250,-)  
 2710.122.037 64,80 59,80 

122-24 4 Fürstengeburtstag (150,-)  
 2710.122.027 37,80 34,80 

Bl. 1 2 Vaduz-Block, farbfrisches Qualitätsstück 
mit sauberem Falz (21.700,-)  
 2710.124.037 739,- 719,- 

140-42 1 Frankenwerte 2-5 Fr., postfrische 
Qualitätsstücke der seltenen Ausgabe  
(1.100,-) 2710.140.037  449,- 

140-42 4 Frankenwerte 2-5 Fr. komplett, sauber 
gestempelte Qualitätsstücke, geprüft  
(1.700,-) 2710.140.017 g  469,- 

141 II 2 3 Fr. Format 25x29 mit sauberem Falz  
(350,-) 2710.141.037  129,- 

143-47 x 4 Flugpost glatter Gummi (350,-) 
 2710.143.047 74,50 69,50 

149-50 1 Zeppelin 1936, tadellos postfrisch  
(260,-) 2710.149.047 79,80 74,80 

149-50 2 Zeppelin 1936 (2100,-)  
 2710.149.037  24,80 

Bl. 2 1 Museums-Block (80,-)  
 2710.150.047  34,80 

156-69 4 Freimarken 1937 (170,-)  
 2710.156.037  34,80 

Bl. 3 1 Ausstellungs-Block (100,-)  
 2710.169.037  36,80 

171 4 Trauermarke 3 Fr. (130,-)  
 2710.171.017  34,80 

173-79 1 Flugpost 1939 (55,-)  
 2710.173.027  21,80 

183-85 4 Freimarken 1939 (150,-)  
 2710.183.027  27,80 

186-91 1 Fürst Johann (80,-)  
 2710.186.017  27,80 

186-91 4 Fürst Johann (230,-)  
 2710.186.037  54,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-42 2 1912-20, die Ausgaben für Liechtenstein 

in Hellerwährung kpl. dabei die Erstaus-
gabe in billigster Version (Mi./SBK-Nr. 
1-2y, 3x), insg. 42 sauber ungebrauchte 
Werte (2252,-) 2710.1.147 79,80

1-3 x 2 Freimarken 1912, gestrichenes Papier 
(2250,-) 2710.1.097 44,80 39,80 

1-3 x 4 Freimarken 1912, gestrichenes Papier 
(110,-) 2710.1.037  32,80 

1-3 x 8 Fürst auf gestrichenem Papier komplett 
auf sauberem R-Brief (315,-)  
 2710.1.217  74,80 

1-3 y 4 Freimarken 1912, normales Papier kpl. 
(300,-)  2710.1.107  74,80 

3 ya U 1 25 H. Normalpapier in guter Farbe 
dunkelkobalt UNGEZÄHNT (SBK 3yU). 
Postfrisches Qualitätsstück der großen 
Liechtenstein-Rarität.  
Mi.Wert ca. 3.000,- €, geprüft  
 2710.3.107 g  749,- 

3 yb 4 25 H. Normalpapier, in Farbe ultramarin 
(SBK 3 ya), sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (525,-)  
 2710.3.027 g  119,- 

4-9 1 Freimarken 1917 (63,-)  
 2710.4.057  24,80 

11-16 1 Aufdrucke (100,-)  
 2710.11.027  39,80 

11-42 1 Die 1920er-Ausgaben der Liechtenstein-
Post in Heller-Währung komplett,  
insgesamt 32 Werte (165,-)  
 2710.11.077  52,80

15 I 2 15 H. Aufdruck nur Zierstück ohne  
„1 Krone“ (2110,-)  
 2710.15.027  29,80 

43-44 4 Aufdrucke (79,-)  
 2710.43.067  29,80 

45-52 4 Wappen 2-15 Rp. billigste Sorte (260,-)  
 2710.45.087  54,80 

46-52 B 2 Wappen Zähnung 12 1/2, 7 Werte kpl. 
(2110,-) 2710.46.067  32,80 

46 P 4 (5) 3 Wappen 2 1/2 Rp. seltener gezähnter 
Probedruck in 5 verschiedenen Farben 
ohne Gummi wie ausgegeben (3130,-)  
 2710.46.047  44,80 

53-60 1 Freimarken 1921, 8 Werte komplett, 
postfrische Qualitätsstücke (1.000,-)  
 2710.53.037  359,- 

53-60 4 Freimarken 1921, 8 Werte, kpl. (240,-) 
 2710.53.047 42,80 39,80 

64 1 30 Rp. Kirche blau (70,-)  
 2710.64.017  28,90 

65-70 2 Freimarken Winzer/Schloss (280,-)  
 2710.65.057  18,90 

71 4 Regierungsgebäude 1 1/2 Fr. (140,-)  
 2710.71.037 29,80 26,80 

72-74 1 Geburtstag 1925 (260,-)  
 2710.72.047 64,80 59,80 

75-77 4 Geburtstag 1927 (85,-)  
 2710.75.037  19,80 

78-81 4 Hochwasser (150,-)  
 2710.78.037  54,80 

79 II 1 10 Rp. „Farbfleck unter rechten Baum“  
(240,-) 2710.79.017  39,80 

80 I 1 20 Rp. „Fleck über Kopf der Frau“ (240,-) 
 2710.80.027  39,80 

80 I 4 20 Rp. „Fleck über Kopf der Frau“ (140,-) 
 2710.80.037 26,80 23,80 

90-93 4 Regierungsantritt (200,-)  
 2710.90.017  42,80 

Freimarken 1912, gestrichenes Papier komplett, 
postfrischer Qualitätssatz (Mi.Nr. 1-3 x),  
Mi. Wert 1.100,- €
 2710.1.017  359,- €

Regierungsgebäude 1 1/2 Fr., postfrisches 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 71), Mi. Wert 360,- €
 2710.71.017  139,- €

Geburtstag 1927 (Mi.Nr. 75-77), postfrisch,  
Mi. Wert 85,- €
 2710.75.027  28,90 €

Fürst auf normalem Papier komplett auf 
sauberem R-Brief in tadelloser Erhaltung 
(Mi.Nr. 1-3 y), Mi. Wert 795,- €
 2710.1.197                            219,- €

Hochwasser, postfrische Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 78-81), Mi. Wert 340,- €
 2710.78.027 129,-          119,- €

Wappen Zähnung 12 1/2, 7 Werte komplett  
(Mi.Nr. 46-52 B), sauber gestempelt, Mi. Wert 260,- €
 2710.52.047 54,80        49,80 €

selten & gesucht

Preis-Tipp!



Liechtenstein
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
189 II 1 Fürst 1 Fr. mit Abart  

„Fleck zwischen S und T“ (110,-)  
 2710.189.027  19,80 

197 1 Madonna 10 Fr. (110,-)  
 2710.197.017 39,80 36,80 

224-37 1 Landschaften 1944 (65,-)  
 2710.224.017 18,90 15,90 

247 1 Luzius 10 Fr. (65,-)  
 2710.247.017  21,90 

247 Klb 1 Luzius-Kleinbogen (350,-)  
 2710.247.057  98,50 

252 4 5 Fr. rot (70,-)  
 2710.252.027 18,90 15,90 

257-66 4 Flugpost 1948 (75,-)  
 2710.257.027  22,90 

259 b 1 Flug 20 Rp. dunkelrotbraun (170,-) 
 2710.259.017  49,80 

Bl. 5 1 Gemälde-Block (170,-)  
 2710.277.037  69,80 

Bl. 5 4 Gemälde-Block (170,-)  
 2710.277.047  53,80 

278-80 1 Gemälde Blockmarken (119,-)  
 2710.278.027  31,80 

278-80 4 Gemälde Blockmarken (150,-)  
 2710.278.017  36,80 

285-87 1 3. Jagdserie (95,-)  
 2710.285.017 19,80 17,80 

289-300 1 Freimarken 1951 (190,-)  
 2710.289.017 49,80 46,80 

304-05 A 1 Freimarken 2+3 Fr. Zähnung A  
(280,-) 2710.304.017  98,50 

304-05 A 4 Freimarken 2+3 Fr. Zähnung A (220,-)  
 2710.304.037 64,80 59,80 

304-05 B 1 Freimarken 2+3 Fr. in Zähnung 14 
3/4, komplett, sehr seltene Variante in 
tadelloser postfrischer Qualität (1.500,-)  
 2710.304.027 469,- 449,- 

309 1 Burg Vaduz 5 Fr. (280,-)  
 2710.309.017  94,50 

309 4 Burg Vaduz 5 Fr. (260,-)  
 2710.309.027 59,80 54,80 

310 4 Aufdruck 1.20 Fr. (100,-)  
 2710.310.027  32,90 

311-14 1 Gemälde 1953 (150,-)  
 2710.311.017 32,80 29,80 

319-21 4 Museum (90,-)  
 2710.319.027  22,80 

332-33 1 Fürstenpaar 1955 (260,-)  
 2710.332.017 69,50 64,50 

398 1 Europa 1960 (65,-)  
 2710.398.017  19,80 

590 II 4 Wappen, weißes Papier (60,-)  
 2710.590.047  22,80 

--- 1 Die in den Katalogen gelisteten 
Kleinbogen der 80er Jahre komplett 
(Mi.Nr. 797-98, 830, 881-83, 903, 921, 
SBK-Nr. 736-37, 769, 821-23, 843, 861). 
Insgesamt 8 dekorative Stücke (167,-)  
 2710.797.017  29,80

--- 4 Die in den Katalogen gelisteten 
Kleinbogen der 80er Jahre komplett 
(Mi.Nr. 797-98, 830, 881-83, 903, 921, 
SBK-Nr. 736-37, 769, 821-23, 843, 861). 
Insgesamt 8 dekorative Stücke (162,-)  
 2710.797.027  27,80

(Bl. 21)  Jubiläumsbooklet „100 Jahre 
Liechtenstein-Briefmarken“. Auflage nur 
2012 Stück (320,-)  
 2710.1621.017  94,80

Kleinformate komplett, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 119-21), Mi. Wert 700,- €
 2710.119.047  198,- €

Postflugmarke (Mi.Nr. 148), postfrisch,  
Mi. Wert 190,- €
 2710.148.017  46,80 €

Madonna 10 Fr. (Mi.Nr. 197), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 140,- €
2710.197.037
 29,80   27,80 €

Freimarken 2+3 Fr. Zähnung B, gut gezähnter  
und sauber gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 304-05 B), Mi. Wert 550,- €
 2710.304.047  198,- €

Gemälde 1952 (Mi.Nr. 306-08), postfrisch,  
Mi. Wert 150,- €
 2710.306.017 29,80         26,80 €

Fürstenpaar, weißes Papier (Mi.Nr. 614 II),  
postfrisch, Mi. Wert 85,- €
 2710.614.047  27,80 €

Freimarken 1934 (Mi.Nr. 126-39), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 280,- €
 2710.126.037          54,80        49,80 €

Freimarken 1939 (Mi.Nr. 183-85), postfrisch, 
Mi. Wert 80,- €
 2710.183.017            29,80      26,80 €

Freimarken 1930, 14 Werte komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (Mi.Nr. 94-107),  
Mi. Wert 2.200,- €
 2710.94.037  849,- €

Madonna-
Kleinbogen, tadellos 
postfrisch  
(Mi.Nr. 197 Klb),  
Mi. Wert 500,- €
2710.197.047
   179,- €

Gemälde 1949 (Mi.Nr. 268-76), postfrisch, 
Mi. Wert 90,- €
 2710.268.027 19,80       17,80 €

Rarität!

selten & gesucht

Preis-Tipp!

Freimarken 1937 (Mi.Nr. 156-69), postfrisch,  
Mi. Wert 140,- €
 2710.156.027 39,80        35,80 €

Preis-Tipp!



Liechtenstein - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
211-223 1943 43,50 2712.211.02 11,90
224-239 1944 100,- 2712.224.01 27,80
240-246 1945 59,50 2712.240.01 18,50
247-251 1946 145,- 2712.247.01 41,80
252-256 1947 81,- 2712.252.01 21,90
257-266 1948 100,- 2712.257.01 39,80
267-284 1949 345,80 2712.267.01 99,-

Die Jahre 1943-49 1

Die 60er Jahre 1

  389-520  1960-69, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (326,-)

           2712.389.037                         78,50

389-403 1960 154,70 2712.389.01 47,80
404-414 1961 17,20 2712.404.01 5,45
Bl.6-426 1962 24,10 2712.415.01 6,25
427-436 1963 18,80 2712.427.02 4,95
437-448 1964 15,50 2712.437.01 3,95
449-459 1965 23,40 2712.449.01 5,95
460-473 1966 15,10 2712.460.01 3,45
474-494 1967 24,90 2712.474.01 5,85
495-505 1968 14,10 2712.495.01 3,45
506-520 1969 20,30 2712.506.01 4,45

  521-740  1970-79,  postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität 
(330,-)

           2712.521.037                         59,80

Die 70er Jahre 1
521-535 1970 22,- 2712.521.01 4,95
536-555 1971 26,10 2712.536.01 5,45
556-578 1972 28,80 2712.556.01 5,95
579-599 1973 31,40 2712.579.01 6,95
600-619 1974 30,10 2712.600.01 6,95
620-641 1975 30,60 2712.620.01 6,95
642-666 1976 37,40 2712.642.01 8,95
667-691 1977 30,60 2712.667.01 6,95
692-722 1978 46,40 2712.692.01 9,85
723-740 1979 47,30 2712.723.02 9,95

Die 90er Jahre 1
984-1010 1990 45,10 2712.984.01 12,95
1011-1032 1991 41,60 2712.1011.01 11,90
1033-1053 1992 44,10 2712.1033.01 11,95
1054-1078 1993 52,- 2712.1054.01 15,90
1079-1102 1994 49,20 2712.1079.01 11,90
1103-1123 1995 51,50 2712.1103.01 13,90
1124-1144 1996 79,30 2712.1124.01 39,80
1145-1164 1997 84,30 2712.1145.01 42,80
1165-1189 1998 90,30 2712.1165.01 43,80
1190-1223 1999 100,50 2712.1190.01 46,80

 984-1223 1990-99, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (638,-)

         2712.984.027                           169,-

Die Jahre 2000-09 1
Bl.17-1254 2000 96,60 2712.1223.01 37,80
1255-1282 2001 102,90 2712.1255.01 45,90
1283-1309 2002 103,40 2712.1283.01 44,80
1310-1338 2003 101,60 2712.1310.01 47,80
1339-1367 2004 113,90 2712.1339.01 53,80
1368-1399 2005 123,90 2712.1368.01 59,80
1400-1435 2006 137,70 2712.1400.02 63,80
1436-1469 2007 134,- 2712.1436.01 62,90
1470-1504 2008 139,90 2712.1470.01 69,80
1505-1542 2009 145,20 2712.1505.01 64,80
1224-1542 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.200,-)

         2712.1224.017                          439,-

1543-1579 2010 147,10 2712.1543.01 69,80
1580-1617 2011 169,80 2712.1580.01 76,80
1618-1660 2012 187,20 2712.1618.01 89,50
1661-1700 2013 172,40 2712.1661.01 84,90
1702-1741 2014 177,40 2712.1702.01 92,50
1742-1789 2015 181,80 2712.1742.01 98,50

Die Jahre ab 2010 1

postfrisch 1

Die 50er Jahre 1
285-288 1950 143,- 2712.285.01 38,90
289-305 1951 430,- 2712.289.01 129,-
306-310 1952 470,- 2712.306.01 119,-
311-321 1953 325,- 2712.311.01 96,50
322-331 1954 180,- 2712.322.01 49,80
332-341 1955 364,- 2712.332.01 98,50
342-352 1956 88,- 2712.342.01 24,80
353-364 1957 116,50 2712.353.01 28,90
365-376 1958 77,50 2712.365.01 19,80
377-388 1959 51,20 2712.377.01 10,90

  285-388  1950-59, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (2.245,-)

           2712.285.037            598,-

Unter 30 %:
Die Jahre 1921-44 komplett
1921-44 1 
Die Ausgaben der Schweizer Verwaltung von 
1921-44 in den Hauptnummern komplett mit 
allen Raritäten wie dem VADUZ-Block, den 
Fürstensätzen und Zeppelinen komplett. 
Insgesamt 197 Werte und 3 Blocks in postfri-
scher Top-Qualität und mit winzigen Auflagen. 
Im SBK-Katalog notiert die Kollektion mit über 
18.000,- SFr (= ü. 15.000,- Euro) 
(Mi.Nr. 43-239), Mi. Wert 15.339,- €   

              2710.43.037        

Die 80er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

741-763 1980 27,50 2712.741.02 5,65
764-790 1981 31,70 2712.764.02 6,25
791-815 1982 31,- 2712.791.02 6,75
816-836 1983 34,80 2712.816.02 7,65
837-865 1984 37,50 2712.837.02 7,95
866-892 1985 41,20 2712.866.02 8,45
893-915 1986 33,60 2712.893.02 7,95
916-936 1987 32,40 2712.916.02 8,45
937-959 1988 35,70 2712.937.02 10,90
960-983 1989 36,40 2712.960.02 11,90

  741-983  1980-89, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (339,-)

         2712.741.017                       64,50

nur 4.390,- €
1945-59: 

Die 15-Jahres-Sammlung
1945-59 1 
In den Hauptnummern komplette postfrische 
Qualitäts-Sammlung mit allen gesuchten 
Ausgaben und Blocks 
(Mi.Nr. 240-388), 
Mi. Wert 2.975,- €
 2712.240.037              

nur 795,- €
Besonders preiswert:

Die 40-Jahres-Sammlung
1960-99 1 
Postfrische 40-Jahres-Sammlung komplett  
mit allen guten Ausgaben in bester 
Qualität (Mi.Nr. 389-1223), 
Mi. Wert 1.631,- €
  2712.389.057             

nur 369,- €
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Liechtenstein - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
211-223 1943 82,50 2712.211.01 21,80
224-239 1944 110,- 2712.224.02 27,80
240-246 1945 104,- 2712.240.02 31,80
247-251 1946 150,- 2712.247.02 41,80
252-256 1947 134,- 2712.252.02 37,80
257-266 1948 75,- 2712.257.02 23,80
267-284 1949 271,50 2712.267.02 87,50

Die Jahre 1943-49 4

Die 60er Jahre 4

  389-520 1960-69, gestempelte 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (269,-)

             2712.389.047                       68,50

389-403 1960 114,20 2712.389.02 35,80
404-414 1961 20,40 2712.404.02 5,95
Bl.6-426 1962 17,70 2712.415.02 4,95
427-436 1963 16,80 2712.427.01 4,35
437-448 1964 14,50 2712.437.02 3,25
449-459 1965 18,90 2712.449.02 4,75
460-473 1966 15,10 2712.460.02 3,45
474-494 1967 23,10 2712.474.02 4,75
495-505 1968 12,10 2712.495.02 2,85
506-520 1969 16,80 2712.506.02 3,45

 521-740 1970-79, gestempelte 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität 
(289,-)

             2712.521.047                       54,90

Die 70er Jahre 4
521-535 1970 19,30 2712.521.02 4,25
536-555 1971 23,40 2712.536.02 4,75
556-578 1972 26,60 2712.556.02 5,45
579-599 1973 25,90 2712.579.02 5,65
600-619 1974 27,80 2712.600.02 5,95
620-641 1975 27,10 2712.620.02 5,75
642-666 1976 31,20 2712.642.02 7,25
667-691 1977 28,40 2712.667.02 6,25
692-722 1978 43,- 2712.692.02 8,25
723-740 1979 36,90 2712.723.03 7,75

Die 80er Jahre 4

  741-983 1980-89, gestempelte 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (306,-)

            2712.741.047                        64,50

741-763 1980 25,60 2712.741.03 5,15
764-790 1981 29,80 2712.764.03 5,75
791-815 1982 29,50 2712.791.03 5,95
816-836 1983 29,30 2712.816.03 5,75
837-865 1984 32,60 2712.837.03 6,65
866-892 1985 37,80 2712.866.03 8,25
893-915 1986 30,30 2712.893.03 7,45
916-936 1987 28,70 2712.916.03 7,65
937-959 1988 32,70 2712.937.03 9,45
960-983 1989 31,70 2712.960.03 8,95

Die 90er Jahre 4
984-1010 1990 43,10 2712.984.03 11,45
1011-1032 1991 38,10 2712.1011.02 9,75
1033-1053 1992 42,40 2712.1033.02 11,95
1054-1078 1993 51,50 2712.1054.02 15,90
1079-1102 1994 49,20 2712.1079.02 12,90
1103-1123 1995 51,50 2712.1103.02 14,95
1124-1144 1996 79,30 2712.1124.02 25,80
1145-1164 1997 75,30 2712.1145.02 26,90
1165-1189 1998 90,30 2712.1165.02 29,80
1190-1223 1999 100,50 2712.1190.02 35,90
984-1223 1990-99, gestempelte 10-Jahres-Samm-

lung komplett in bester Qualität (622,-)
           2712.984.047                          139,-

Die Jahre 2000-09 4
Bl.17-1254 2000 96,60 2712.1223.02 31,80
1255-1282 2001 102,90 2712.1255.02 33,80
1283-1309 2002 103,40 2712.1283.02 39,80
1310-1338 2003 101,60 2712.1310.02 37,80
1339-1367 2004 113,90 2712.1339.02 45,80
1368-1399 2005 123,90 2712.1368.02 46,80
1400-1435 2006 137,70 2712.1400.01 54,80
1436-1469 2007 134,- 2712.1436.02 57,80
1470-1504 2008 139,90 2712.1470.02 59,90
1505-1542 2009 145,20 2712.1505.02 69,80
1224-1542 2000-09, gestempelte 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.200,-)

           2712.1224.027                        489,-

1543-1579 2010 147,10 2712.1543.02 69,80
1580-1617 2011 169,80 2712.1580.02 76,80
1618-1660 2012 187,20 2712.1618.02 84,50
1661-1700 2013 172,40 2712.1661.02 82,90
1702-1741 2014 177,40 2712.1702.02 86,50
1742-1789 2015 181,80 2712.1472.02 93,50

Die Jahre ab 2010 4

gestempelt 4

Die 50er Jahre 4
285-288 1950 175,- 2712.285.02 49,80
289-305 1951 340,- 2712.289.02 98,50
306-310 1952 390,- 2712.306.02 119,-
311-321 1953 255,- 2712.311.02 69,80
322-331 1954 159,- 2712.322.02 45,80
332-341 1955 222,- 2712.332.02 62,80
342-352 1956 58,80 2712.342.02 16,90
353-364 1957 110,50 2712.353.02 29,80
365-376 1958 65,60 2712.365.02 16,80
377-388 1959 37,20 2712.377.02 9,90

Unter 30 %:
Die Jahre 1921-44 komplett

1921-44 4 
Die Ausgaben der Schweizer Verwaltung von 1921-44 in den Hauptnummern komplett mit allen 
Raritäten wie dem VADUZ-Block, den Fürstensätzen und Zeppelinen komplett. Insgesamt 197 Werte 
und 3 Blocks in bester gestempelter Qualität Vaduz-Block und Frankenwerte mit aktueller Prüfung 
(Mi.Nr. 43-239), Mi. Wert 12.461,- €   
               
                      2710.43.077           

Unter 35 %:
Die Jahre 1912-20 komplett
1912-20 4 
Die Ausgaben für Liechtenstein in Hellerwährung 
komplett dabei die Erstausgabe in billigster 
Version (Mi./SBK-Nr. 1-2y,3x), insgesamt 42  
sauber gestempelte Werte.  
(Mi.Nr. 1-42), Mi. Wert 296,- €
                   2710.1.177            

nur 84,90 €
Unter 31 %: 

Die Jahre 1945-59 komplett
1945-59 4 
In den Hauptnummern komplette gestempelte 
Qualitäts-Sammlung mit allen gesuchten 
Ausgaben und Blocks  
(Mi.Nr. 240-388), Mi. Wert 2.560,- €
  
                    2712.240.047             

nur 679,- €

nur 2.590,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
40-Jahres-Sammlung komplett mit allen guten 
Ausgaben in bester Qualität, sauber gestempelt 
(Mi.Nr. 389-1223), Mi. Wert 1.483,- €
                    
                   2712.389.067         

nur 319,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!



Liechtenstein - Sondergebiete
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-8 A 2 Ausgabe 1930 in Zähnung 10 1/2 kpl.,  

6 Werte mit sauberem Falz (2575,-)  
 2714.1.127  239,- 

1-8 A 4 Ausgabe 1930 in Zähnung 10 1/2 kpl.  
6 Werte, sauber gestempelte Qualitäts- 
stücke, Höchstwert geprüft, geprüft (935,-) 
 2714.1.097 g  289,- 

1 A 4 5 Rp. gezähnt 10 1/2 (65,-)  
 2714.1.107  24,80 

2 A 2 10 Rp. gezähnt 10 1/2 (295,-)  
 2714.2.037  27,80 

6 B 2 50 Rp. gezähnt 11 1/2 (2160,-)  
 2714.6.037  39,80 

9-10 2 Ausgabe 1933 (2135,-)  
 2714.9.017  27,80 

11-19 2 Ausgabe 1934 (275,-)  
 2714.11.077  21,90 

11-19 4 Ausgabe 1934 (440,-)  
 2714.11.037  87,50 

15 a 1 Roter Aufdruck (130,-)  
 2714.15.017 32,80 29,80 

27 I 1 1,50 Fr. „H in Liechtenstein beschädigt“  
(110,-) 2714.27.017  29,50 

28-69 1 Die Dienstmarken 1945-89 in den 
Hauptnummern komplett (100,-)  
 2714.28.047  23,80 

40-41 y 1 55 u. 60 Rp., weißes Papier (65,-) 
 2714.40.047 19,80 17,80 

Portomarken
1-28 1 Die Portomarken 1920-40 komplett,  

insgesamt 28 Werte (197,-)  
 2715.1.047  69,80

13-20 4 Ausgabe 1928 (100,-)  
 2715.13.027  27,80 

Ersttagsbelege
257-66 FDC Flugpost 1948 komplett in tadelloser 

Erhaltung (500,-)  
 2721.257.017  179,- 

268-76 FDC Gemälde 1949 (240,-)  
 2721.268.017  63,80 

288 FDC UPU-Aufdruck (220,-)  
 2721.288.017 69,80 64,80 

315-18 FDC Pfadfinder (120,-)  
 2721.315.017  22,80 

326-28 FDC Aufdrucke 1954 (110,-)  
 2721.326.027 18,90 16,80 

329-31 FDC Marianisches Jahr (120,-)  
 2721.329.017 19,80 17,80 

342-52 FDC Jahrgang 1956 komplett (275,-) 
 2721.342.027  56,80 

357-59 FDC Bäume 1957 (110,-)  
 2721.357.017  21,80 

377-88 FDC Jahrgang 1959 komplett (165,-) 
 2721.377.027  24,80 

389-403 FDC Jahrgang 1960 komplett (505,-) 
 2721.389.027  64,80 

741-983 FDC 10 Jahres-Sammlung 1980-89, alle 
Ausgaben komplett (392,-)  
 2721.741.037                49,80 

1580-1617 FDC Jahrgang 2011 komplett (172,-) 
 2721.1580.017  59,80 

Vorläufer Österreich-Marken
37 I 4 Grober Druck 5 Kr. (Mi.+50%) (97,50) 

 2741.37.017  36,80 
37 II 4 Feiner Druck 5 Kr. (65,-)  

 2741.37.027  27,80 
90 4 Ausgabe 1901 20 H. (95,-)  

 2741.90.017  39,80 

FL - Originalbogen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
521-740 1 10 Jahres-Sammlung 1970-79 k-pl., 

insgesamt 212 dekorative Bogen, 
Ehemaliger Postpreis über 2.680,- SFr. 
(= ü. 2.100,- €) (5.092,-)  
 2711.521.037                498,- 

521-740 4 10 Jahres-Sammlung 1970-79 kpl., 
insgesamt 212 dekorative Bogen. 
Ehemaliger Postpreis über 2.680,- SFr. 
(= ü. 2.100,- €) (4.495,-)  
 2711.521.047  389,-

692-722 1 Jahrgang 1978 komplett, 31 dekora-
tive Bogen, Postpreis 338,80 SFr.  
(=270,- €) (657,-)  
 2711.692.017  59,80 

723-40 1 Jahrgang 1979 komplett, 18 dekorative 
Bogen, Postpreis 311,20 SFr. (= 245,- €) 
(543,-) 2711.723.017  47,80 

741-983 1 10 Jahres-Sammlung 1980-89 kpl., 
insgesamt 234 dekorative Bogen. 
Ehemaliger Postpreis über 3.390,- SFr. 
(= 2.600,- €) (6.095,-)  
 2711.741.037  629,-

741-983 4 10 Jahres-Sammlung 1980-89 kpl., 
insgesamt 234 dekorative Bogen. 
Ehemaliger Postpreis über 3.390,- SFr. 
(= 2.600,- €) (5.425,-)  
 2711.741.047  419,-

791-815 1 Jahrgang 1982 komplett,  
25 dekorative Bogen, Postpreis 318,- SFr. 
(= 245,- €) (560,-)  
 2711.791.017  46,80 

816-36 1 Jahrgang 1983 komplett, 21 dekorative 
Bogen, Postpreis 384,- SFr. (= 310,- €) 
(696,-) 2711.816.017  69,50 

837-65 4 Jahrgang 1984 komplett, 29 dekorative 
Bogen, Postpreis 411,40 SFr. (= 325,- €) 
(612,-) 2711.837.027  52,80 

984-1010 4 Jahrgang 1990 komplett, 27 dekorative 
Bogen, Postpreis 438,- SFr. (= 350,- €)  
(772,-) 2711.984.027  69,80 

1011-32 4 Jahrgang 1991 komplett, 22 dekorative 
Bogen, Postpreis 482,- SFr. (= 380,- €)  
(762,-) 2711.1011.027  66,80 

Amtl. Maximumkarten
706-40 Mk Die ersten 12 Mk´s (Mk 1-12) von  

1978-79 komplett (171,-)  
 2713.706.047  44,80

741-983 MK Jahrgänge 1980-89 kpl. (MK 13-92)  
(509,-) 2713.741.037  74,50 

Dienstmarken
1-27 1 Alle Dienstmarken vor 1945 komplett, 

insgesamt 27 Werte in bester  
postfrischer Qualität (2.202,-)  
 2714.1.147  659,-

1-27 4 Alle Dienstmarken vor 1945 komplett, 
insgesamt 27 Werte in bester  
gestempelter Qualität (1.665,-)  
 2714.1.157  279,-

1-8 1 Ausgabe 1930 komplett postfrische 
Qualitätsstücke (1.500,-)  
 2714.1.017  498,- 

1-8 2 Ausgabe 1930 mit sauberem Falz  
(2480,-) 2714.1.027  139,- 

1-8 4 Ausgabe 1930 komplett, sauber gestem-
pelt, Höchstwert geprüft, geprüft (700,-)  
 2714.1.037 g  278,- 

1 A 1 5 Rp. gezähnt 10 1/2 (65,-)  
 2714.1.117  21,80 

Dienstmarken

1,20 Fr. Zähnung 10 1/2, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke (Mi.Nr. 8 A),  
Mi. Wert 580,- €
2714.8.027   219,- €

Ausgabe 1934 (Mi.Nr. 11-19), postfrisch,  
Mi. Wert 250,- €
 2714.11.027  79,80 €

Roter Aufdruck (Mi.Nr. 15 a), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 
120,- €
2714.15.037
 26,80   23,80 €

55 u. 60 Rp., weißes Papier (Mi.Nr. 40-41 y),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 160,- €
 2714.40.027 49,80         44,80 €

Ersttagsbelege

Freimarken 2+3 Fr. in Zähnung A. Sehr seltener 
Beleg in tadelloser Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 304-05 A), Mi. Wert 1.400,- €
 2721.304.017  498,- €

Ausgabe 1933, gut gezähnter und sauber gestem-
pelter Qualitätssatz (Mi.Nr. 9-10), Mi. Wert 475,- €
 2714.9.037 94,50         89,50 €

Ausgabe 1933, postfrische Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 9-10), Mi. Wert 400,- €
 2714.9.027 98,50         92,50 €

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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Online-Shop für besondere 
Briefmarken & Raritäten

der WAIGAND-Sammlerwelt
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Schweiz
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
41 4 25 Rp. Faserpapier (SBK 49) (100,-)  

 3240.41.017 g  24,80 
43 4 50 Rp. Faserpapier (SBK 51), sauber 

gestempeltes Qualitätsstück (400,-)  
 3240.43.017 g  198,- 

44 4 1 Fr. Faserpapier (SBK 52), gut 
gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (1.100,-)  
 3240.44.017 g  539,- 

48 2 12 Rp. weißes Papier (SBK 56) (2240,-) 
 3240.48.027  69,80 

49 2 15 Rp. weißes Papier mit sauberem Falz 
(SBK 57) (2300,-)  
 3240.49.027  86,50 

49 4 Ziffer 15 Rp. weißes Papier (SBK 57), 
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(300,-) 3240.49.017 g  129,- 

50-57 2 Ziffern Faserpapier komplett (SBK 58-65)  
(2270,-)  
 3240.50.017  84,50 

57 Yb 2 15 Rp. rotlila (SBK 64 Bb) (2100,-)  
 3240.57.017 g  36,80 

58-64 2 Helvetia 1882 komplett mit sauberem 
Falz (SBK 66-72) (2480,-)  
 3240.58.047  189,- 

58-64 A 4 Helvetia Zähnung 11 3/4 mit 
Kontrollzeichen X, komplett ohne 30 Rp.  
(Mi.Nr. 58-59,61-64 A,SBK 66-67,69-72 A). 
Insgesamt 6 Werte (112,-)  
 3240.58.117  19,80 

58-70 D 4 Helvetia Zähnung 11 3/4 : 12 1/4  
komplett (Mi.Nr. 60-61,63-64,67,69-70 D, 
SBK 66-75 E), 8 Werte komplett sauber 
gestempelt (416,-)  
 3240.58.127 149,- 139,- 

61 XA 2 40 Rp. gezähnt 11 3/4 (SBK 69 A),  
ungebraucht selten (2250,-)  
 3240.61.127  109,- 

63 B 4 1 Fr. gezähnt 9 3/4 (SBK 71 B) (80,-)  
 3240.63.017  19,80 

71-73 I 2 UPU Platte 1 (SBK 77-79 A) (295,-)  
 3240.71.137  34,80 

71-73 II 1 UPU Platte 2 (SBK 77-79 B) (150,-)  
 3240.71.157  69,80 

71-72 III 1 UPU 5+10 Rp. nachgravierte Platte 
(SBK 77-78 C) (127,-)  
 3240.71.197  41,80 

71-72 III 2 UPU 5+10 Rp. nachgravierte Platte 
(SBK 77-78 C) (253,20)  
 3240.71.187 18,90 16,90 

74-80 1 Helvetia weißes Papier mit Wasserzei-
chen 1, kpl. (SBK 86-92) in tadelloser 
postfrischer Qualität (1.000,-)  
 3240.74.067  489,- 

74-80 D 1 Helvetia mit Wz. 1, Zähnung 11 3/4 : 
12 1/4 kpl. (Mi.Nr. 74,78-80 D/SBK 86,  
90-92 C). Insg. 4 Werte in tadelloser post- 
frischer Qualität und sehr selten, geprüft 
(1.098,-) 3240.74.087 g 439,- 419,- 

76 II 2 30 Rp. Abart „Helvetta statt Helvetia“ 
(SBK 88 A.Pf.) (2300,-)  
 3240.76.057  74,80 

77 C 1 40 Rp. Zähnung 11 1/2 : 11 (SBK 89 A)  
(320,-) 3240.77.037  109,- 

77 C 4 40 Rp. Zähnung 11 1/2 : 11 (SBK 89 A)  
(190,-) 3240.77.017  34,80 

90 C 2 30 Rp. Faserpapier, Zähnung 11 1/2 : 11 
(SBK 96 B) (2220,-)  
 3240.90.017  56,80 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 I 4 Poste Locale 2 1/2 Rp. mit Kreuzein-

fassung (SBK 14 I), sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft (1.300,-)  
 3240.6.037 g  598,- 

7 II 4 Rayon 5 Rp. dunkelblau ohne 
Kreuzeinfassung (SBK 15 II), sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (480,-)  
 3240.7.017  179,- 

8 II 4 10 Rp. Rayon II (SBK 16 II) (130,-)  
 3240.8.017  47,90 

9 II 4 5 Rp. Rayon I hellblau (SBK 17 II) (130,-)  
 3240.9.017  59,80 

9 II 8 5 Rp. Rayon I hellblau auf sauberem 
Brief (SBK 17 II) (260,-)  
 3240.9.197  84,50 

12 4 15 Rp. Rayon III (SBK 20) (130,-)  
 3240.12.027  56,80 

13-17 II 4 Strubel 5-40 Rp. Berner Druck (SBK 
22-26 G) kpl. sauber gestempelt (240,-)  
 3240.13.067  86,50 

14 Ib 4 10 Rp. Münchner Druck  
(SBK 23 A = 110,- SFr.)  
 3240.14.027  19,80 

15 II 2 15 Rp. Berner Druck mit Originalgummi 
Qualitätsstück und ungebraucht selten 
(2350,-)  
 3240.15.127 g  139,- 

16 II 8 Strubel 20 Rp. (SBK 25 G) auf sauberem 
Brief (130,-)  
 3240.16.097  44,90 

17 Ia 4 40 Rp. blassgelbgrün, seltener Münchner 
Erstdruck (SBK 26 Aa = 1.700,- SFr.). 
Sehr gut geschnittenes, fehlerfreies 
Exemplar der seltenen Erstauflage, 
geprüft (1.100,-)  
 3240.17.017 g  469,- 

17 Ib 4 40 Rp. erster Münchner Druck der  
2. Druckperiode (SBK 26A2 = 1.100 SFr.), 
sehr gut geschnitten und fehlerfrei, mit 
Fotoattest (550,-)  
 3240.17.117 A  189,- 

17 II Ayr 4 40 Rp. Berner Druck mit rotem Faden 
(SBK 26 C = 140,- SFr.) (90,-)  
 3240.17.027  19,80 

18 II Ayn 4 Strubel 1 Fr. gelber Seidenfaden  
(SBK 27 D = 1.300,- SFr.), sehr gut 
geschnittener Höchstwert (850,-)  
 3240.18.047  298,- 

18 II Ays 4 Strubel 1 Fr. schwarzer Seidenfaden, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
(SBK 27C = 1.300,- SFr.) (850,-)  
 3240.18.017  369,- 

20-28 4 Helvetia 1862 komplett! Gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz 
(SBK 28-36) (493,-)  
 3240.20.037  189,- 

20 2 2 Rp. grau (SBK 28) (2140,-) 
 3240.20.017  56,80 

23 2 10 Rp. blau (SBK 31), Qualitätsstück  
mit sauberem Falz (2500,-)  
 3240.23.017 g  149,- 

25 2 30 Rp. zinnober (SBK 33 = 2.400,- SFr.), 
 farbfrisches Qualitätsstück mit Original-
gummi und sauberem Falz. In dieser Er- 
haltung äußerst selten, geprüft (21.500,-) 
 3240.25.047 g  649,- 

27 2 60 Rp. Kupferbronze (SBK 34 = 2.000,- 
SFr.), ungebrauchtes Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, in dieser Erhaltung sehr 
selten, geprüft (21.300,-)  
 3240.27.047 g  469,- 

Kanton Genf

Schweiz

GENF 5 C. „Großer Adler“ 
Ganzsachenausschnitt 
auf kleinem Briefstück mit 
sauberem übergehendem 
schwarzen Rautenstempel. 
Farbfrisches Exemplar 
mit breiten Rändern in 
einwandfreier Qualität. 
Laut Attest Marchand 
handelt es sich um eine 
„seltene Spätverwendung“ 
was diese Rarität noch 
wertvoller macht, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. GAA 1), 
Mi. Wert 5.000,- €
3236.6.047   2.190,- €

Ortspost 2 1/2 Rp. mit 
Kreuzeinfassung (SBK 13 I) 
farbfrisches Stück in tadel-
loser Qualität und sauber 
gestempelt, geprüft (Mi.Nr. 5 I), 
Mi. Wert 1.500,- €
3240.5.077   719,- €

40 Rp. Münchner Druck  
(SBK 26 A = 2.600,- SFr.), 
farbfrisches Qualitätsstück 
mit Originalgummi und 
sauberem Falz, in dieser 
Erhaltung äußerst selten,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 17 Ib), 
Mi. Wert 6.500,- €
3240.17.137   1.090,- €

Helvetia 1867 (Mi.Nr. 29-35), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 250,- €
 3240.29.027  94,80 €

Ziffern 2-15 Rp. mit Kontrollzeichen X komplett 
(Mi.Nr. 50-52, 54-57 X/SBK 58-64 A), in tadelloser 
postfrischer Qualität und insgesamt 7 Werte, 
geprüft (Mi.Nr. 50-57 X), Mi. Wert 1.740,- €
 3240.50.057  698,- €

1 Fr. gezähnt 11 3/4 : 12 1/4 
(SBK 71 E) (Mi.Nr. 63 D),  
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 300,- €
3240.63.037   72,80 €

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht



Schweiz
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
101-10 1 Sitzende Helvetia 40 Rp.-3 Fr. 

(SBK 107-16) komplett postfrische 
Qualitätsstücke (1.300,-)  
 3240.101.017 569,- 549,- 

101-10 2 Sitzende Helvetia 40 Rp.-3 Fr.  
(SBK 107-16) komplett, Qualitätssatz  
mit sauberem Falz (2420,-)  
 3240.101.037  84,50 

101-10 4 Sitzende Helvetia, 40 Rp.-3 Fr.  
(SBK 107-16) (140,-)  
 3240.101.047  34,80 

105-09 z 1 Helvetia, geriffelter Gummi komplett 
(SBK 111-13 z), 3 Werte (78,-)  
 3240.105.047  21,80 

111-13 II 1 Tell 2-5 Rp. in Type II (SBK 123-25 II)  
(131,-) 3240.111.057  49,80 

114-16 1 Helvetia 10 Rp.-15 Rp. (SBK 120-22)  
(100,-) 3240.114.017  44,90 

I-III 1 Juventute-Vorläufer komplett,  
postfrische Qualitätsstücke (953,-)  
 3240.116.017  379,- 

I-III 2 Juventute-Vorläufer komplett mit  
sauberem Falz (2499,-)  
 3240.116.027  209,- 

(118-204) 4 Tell-Brustbild kpl., 16 Werte mit 10 Rp. 
rot in beiden Typen (Mi.Nr. 118-20 I + II, 
139, 164-69 x, 203-07 x)  
(SBK-Nr. 126-28 I+II, 139, 153-55,  
158-60, 172-75, 184) (67,90) 
 3240.118.027  21,80 

120 c 1 Tell 15 Rp. schwarzviolett (SBK 128 c)  
(90,-) 3240.120.017 g  34,80 

127 1 Aufdruck 80 Rp. (SBK 135) (100,-) 
 3240.127.017  37,80 

128-29 2 Juventute 1915 (2100,-)  
 3240.128.037  36,80 

128-29 4 Pro Juventute 1915 (110,-)  
 3240.128.047  34,80 

130-32 1 Pro Juventute 1916 (190,-)  
 3240.130.047  74,50 

133-35 1 Pro Juventute 1917 (90,-)  
 3240.133.037  37,80 

133-35 4 Pro Juventute 1917 (110,-)  
 3240.133.027  23,90 

136-41 1 Freimarken 1915 (SBK 136-41) (70,-) 
 3240.136.047  22,80 

140-41 y 1 60+80 Rp. Kreidepapier  
(SBK 140-41 y) (75,-)  
 3240.140.087 29,80 24,80 

140-41 z 1 60+80 Rp. geriffeltes Papier  
(SBK 140-41 z) (75,-)  
 3240.140.057 21,80 17,80 

140 y 4 60 Rp. Kreidepapier (SBK 140 y) (110,-)  
 3240.140.037  33,80 

142 1 3 Fr. Mythen, rot (SBK 142), postfrisches 
Qualitätsstück (320,-)  
 3240.142.037  119,- 

142 2 3 Fr. Mythen, rot (SBK 142) (2120,-)  
 3240.142.067  25,80 

145 1 Propeller 50 Rp., postfrisch (SBK F2) 
(120,-) 3240.145.027  44,80 

152 1 Flugmarke Propeller 30 Rp. (SBK F1), 
postfrisches Qualitätsstück (320,-)  
 3240.152.017 g  139,- 

152 8 Propeller 30 Rp. portorichtig auf Karte 
mit Zusatzfrankatur. Sehr seltener Beleg 
in tadelloser Erhaltung, mit Fotoattest 
(2.000,-)  3240.152.107 A  779,- 

169 y 2 30 Rp. geriffelt (SBK 160 y) (265,-)  
 3240.169.027  21,80 

UPU 25 Rp. Platte 3, mit schraf-
fierter Wertziffer (SBK 79 C), 
postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft  
(Mi.Nr. 73 III), Mi. Wert 1.500,- €
3240.73.047   729,- €

Helvetia mit Wz. 1 (SBK 86-92) komplett  
(Mi.Nr. 74-80), sauber gestempelt, Mi. Wert 240,- €
 3240.74.037  79,50 €

30 Rp. Faserpapier, Zähnung 
11 1/2:11, postfrisches 
Qualitätsstück (SBK 96 B)  
(Mi.Nr. 90 C), geprüft,  
Mi. Wert 400,- €
3240.90.037   159,- €

Gebirgslandschaften 3-10 Fr. komplett, sehr 
seltene Serie in bester postfrischer Qualität. 
Höchstwert mit Fotoattest (Mi.Nr. 121-23),  
Mi. Wert 2.500,- €
 3240.121.017  869,- €

Pro Juventute 1915 (Mi.Nr. 128-29), postfrisch, 
Mi. Wert 240,- €
 3240.128.017  98,50 €

Pro Juventute 1916 (Mi.Nr. 130-32),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 150,- €
 3240.130.027  41,80 €

80 Rp. Kreidepapier  
(SBK 141 y) (Mi.Nr. 141 y),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 380,- €
3240.141.027   149,-   139,- €

Propeller 50 Rp., sauber 
gestempelt (SBK F2)  
(Mi.Nr. 145), Mi. Wert 140,- €
3240.145.057   54,80 €

Freimarken 5 Rp.-70 Rp. (SBK 152-55,157-62)  
(Mi.Nr. 162-71), postfrisch, Mi. Wert 100,- €
 3240.162.017  37,80 €

30 Rp. geriffelter Gummi  
(SBK 160 y) (Mi.Nr. 169 y), 
postfrisch, Mi. Wert 180,- €
3240.169.017   69,80 €

Pro Juventute 1921 (Mi.Nr. 172-74),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 75,- €
 3240.172.027  19,80 €

Pro Juventute 1922 (Mi.Nr. 175-78), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 95,- €
 3240.175.027  21,80 €

Flugpost 1923 billigste Sorte (SBK F3, 5-9) 
(Mi.Nr. 179-84), postfrisch, Mi. Wert 116,- €
 3240.179.037  37,90 €

Pro Juventute 1918 (Mi.Nr. 143-44), postfrisch,  
Mi. Wert 60,- €
 3240.143.047  18,50 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht



Schweiz
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
293 a 1 Flugpost 40 Rp. Aufdruck orangerot  

(SBK F24 a) (180,-)  
 3240.293.027 g  49,80 

293 a 8 Flugpost 40 Rp. Aufdruck orangerot  
(SBK F 24 a) auf Flug-Brief, sehr  
seltener Beleg in tadelloser Erhaltung, 
geprüft (1.000,-)  
 3240.293.047 g  329,- 

293 b 4 40 Rp. Aufdruck karmin (SBK F24 d)  
(90,-) 3240.293.067 g  39,80 

Bl. 2 1 Patria-Block 1936 (75,-)  
 3240.296.017  39,80 

Bl. 2 GB 1 Pro Patria Großbogen, postfrisches 
Qualitätsstück (370,-)  
 3240.296.087  159,- 

A 294-96 4 Patria Blockmarken (SBK W5-7) (146,-) 
 3240.296.077  34,80 

297-305 y 1 Landschaften glatter Gummi  
(SBK Nr. 201-09y) (50,-)  
 3240.297.027  18,90 

297-305 z 1 Landschaften geriffelt (60,-)  
 3240.297.057  24,80 

298 y DPI 1 5 C. Doppelprägung in 5,  
Helvetia und Bergkonturen (90,-)  
 3240.298.037 g  22,80 

298 yv 1 Freimarke 5 Rp. auf dünnem, durch-
scheinenden Papier (Zumstein Nr. 202 y. 
1.11/175,- SFr.) (120,-) 
 3240.298.017 19,80 17,80 

298 z DPIV 1 5 Rp. Doppelprägung in oberer 
Randlinie und Schraffur (180,-)  
 3240.298.047 g  39,80 

299 yIDPII 1 10 Rp. Type I mit Doppelprägung im 
gesamten Markenbild (180,-)  
 3240.299.027 g  42,80 

301 zI DP II 4 20 C. Doppelprägung in „20, Helvetia 
und am oberen Rand“ (140,-)  
 3240.301.077 g  31,80 

301 zI DP III 4 20 C. Doppelprägung in „Helvetia, 
Tunnel und im linken Rand“ (140,-) 
 3240.301.107 g  26,80 

Bl. 3 8 Juventute Block auf sauberem Brief (80,-) 
 3240.317.037  24,80 

322 I 1 30 C. „4. Säule gebrochen“ (120,-) 
 3240.322.037  22,80 

322 I 4 30 C. „4. Säule gebrochen“, selten (300,-) 
 3240.322.027  59,80 

--- 1 Die Pro-Aero- und Sonderflugmarken von 
1941-49 kpl. (Mi.Nr. 395, 422, 438, 470, 
479, 518) (SBK-Nr. 35-36, 40-42, 45). 
Insg. 6 Werte mit kleinen Auflagen (133,-)  
 3240.325.027 49,80 44,80 

327 DP 1 20 Rp. Doppelprägung des 
Markenbildes (140,-)  
 3240.327.127 g  27,80 

Bl. 4 2 Aarau-Block (245,-)  
 3240.327.097  19,80 

Bl. 4 4 Aarau-Block (40,-)  
 3240.327.037  19,80 

Bl. 4 8 Aarau-Block auf sauberem Brief von der 
Ausstellung (45,-)  
 3240.327.027  21,80 

328-30 v 1 3-10 Fr. grünliches Papier  
(SBK 216-18 v) (240,-)  
 3240.328.087  92,50 

328-30 v 4 3-10 Fr. grünliches Papier  
(SBK 216-18 v) (95,-)  
 3240.328.097  19,80 

328-30 w 1 3-10 Fr. gelbliches Papier  
(SBK 216-18 w) (230,-)  
 3240.328.017 109,- 104,- 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
178 I 4 40+10 Rp. Abart  

„Fleck unter rechtem Arm“(300,-) 
 3240.178.027  59,80 

179-84 4 Flugpost 1923 billigste Sorte  
(SBK F3,5-9) (180,-)  
 3240.179.047  49,80 

179-84 x 1 Flugpost 1923, normales Papier  
(SBK F3, 5-9) (140,-)  
 3240.179.027  64,80 

179-84 x 4 Flugpost 1923, normales Papier  
(SBK F3, 5-9) (180,-)  
 3240.179.057  69,80 

180-84 z 4 Flugpost gestrichenes Papier komplett, 
3 Werte (110,-)  
 3240.180.057  34,80 

182 I 1 40 C. Abart „Brilleneinfassung gebrochen“ 
(200,-) 3240.182.037 g  54,80 

189-91 x 4 Flugpost 1924, normales Papier  
(SBK F 10-12) (150,-)  
 3240.189.127 67,80 59,80 

189-91 z 1 Flugpost 1924 geriffelt (SBK F10-12 z) 
(60,-)  3240.189.077 19,80 16,80 

189-91 z 4 Flugpost 1924 geriffelt (SBK F 10-12 z) 
(210,-)  3240.189.107  84,50 

194-97 x 1 Wappen, normales Papier  
(SBK 163-66), postfrischer  
Qualitätssatz (400,-)  
 3240.194.147  159,- 

194-97 x 2 Wappen, normales Papier  
(SBK 163-66) (2130,-)  
 3240.194.117  33,80 

194 y 4 90 Rp. glattes Kreidepapier (SBK 163 y) 
(100,-) 3240.194.107  19,80 

194-97 z 2 Wappen, Papier geriffelt (SBK 163-66 z) 
(2160,-)  
 3240.194.137  44,80 

195 x I 1 1,20 Fr. Abart: HFLVETIA (SBK 164 PF) 
(60,-) 3240.195.047 19,80 16,80 

198-208 x 1 Freimarken 1924 mit glattem Gummi 
(SBK 169-76, 182-84) (170,-)  
 3240.198.047  74,80 

199-208 y+z 1 Freimarken 1924, geriffelter 
Gummi, 7 Werte komplett (500,-)  
 3240.199.037 169,- 159,- 

199-208 y+z 4 Freimarken 1924, geriffelter Gummi 
kpl., 7 Werte (160,-)  
 3240.199.057  31,80 

213 y 4 Flug Kreidepapier (SBK F4 y) (50,-)  
 3240.213.047 g  19,80 

226-28 1 Landschaften 1928 kpl. postfrischer 
Qualitätssatz (SBK 177-79) (1.100,-)  
 3240.226.047 439,- 419,- 

226-28 2 Landschaften 3-10 Fr. mit sauberem Falz 
(SBK 177-79) (2420,-)  
 3240.226.057  94,50 

233-34 x 2 Flug 1929 Normalpapier (SBK F14-15) 
(270,-)  3240.233.017  23,90 

233-34 x 4 Flug 1929 Normalpapier (SBK F14-15) 
(160,-)  3240.233.067  36,80 

233-34 z 4 Flug 1929 geriffelt (SBK F14-15 z) 
(130,-) 3240.233.087 36,80 32,80 

245 x 4 Flug 2 Fr. Normalpapier (SBK F13)  
(120,-) 3240.245.077  32,80 

248 I 1 20+5 C. Abart  
„weißer Fleck links oben an 2“ (100,-)  
 3240.248.017 19,80 17,80 

Bl. 1 2 NABA-Block mit sauberem Falz (2450,-) 
 3240.276.027  189,- 

285-86 4 Flug-Aufdrucke (SBK F19-20) (45,-)  
 3240.285.077 18,90 16,90 

Flug 1929 Normalpapier (SBK F14-15)  
(Mi.Nr. 233-34 x), postfrisch, Mi. Wert 200,- €
 3240.233.047  79,50 €

Flug 2 Fr. Normalpapier (SBK F13) (Mi.Nr. 245 x), 
postfrisch, Mi. Wert 260,- €
 3240.245.037 119,-         109,- €

Wappen glattes Kreidepapier (SBK 163-65 y)  
(Mi.Nr. 194-96 y), postfrisch, Mi. Wert 150,- €
 3240.194.177  56,80 €

Flugpost 1924 normales Papier, postfrischer 
Qualitätssatz (SBK F10-12) (Mi.Nr. 189-91 x),  
Mi. Wert 170,- €
 3240.189.047 64,80         59,80 €

Wappen, Papier geriffelt komplett (SBK 163-66 z) 
(Mi.Nr. 194-97 z), postfrisch, Mi. Wert 400,- €
 3240.194.197 169,-        159,- €

1,20 Fr. Abart: HFLVETIA  
(SBK 164 PF) (Mi.Nr. 195 x I), 
postfrisch, Mi. Wert 60,- €
3240.195.047
 19,80   16,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Besonderheit

Landschaften 1934 (SBK 194-200) (Mi.Nr. 270-76), 
postfrisch, Mi. Wert 110,- €
 3240.270.027  46,80 €



Schweiz
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
344-55 4 Landesausstellung (70,-)  

 3240.344.077  19,80 
Bl. 5 1 Pro Patria-Block 1940, postfrisches 

Qualitätsstück (400,-)  
 3240.368.067  189,- 

Bl. 5 4 Pro Patria-Block 1940, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück (700,-)  
 3240.368.037  289,- 

369-72 1 Patria-Blockmarken (310,-)  
 3240.369.037  79,50 

377-85 1 Freimarken 1941 (70,-)  
 3240.377.017 22,90 19,90 

385 DP I 1 2 Fr. Forrer mit markanter Doppel-
prägung der Inschrift. Nur in Teilauflage 
vorkommend und recht selten.  
(SBK Nr. 251.2.01/100,- SFr.) (70,-) 
 3240.385.027 g  19,80 

385 DP I 4 2 Fr. Forrer mit markanter DOPPEL-
PRÄGUNG der Inschrift. Nur in Teilauf-
lage vorkommend und recht selten.  
(SBK Nr. 251.2.01 / 90,- SFr.) (80,-) 
 3240.385.017 18,50 12,50 

387-94 1 Flugpost 1941 (100,-)  
 3240.387.017  39,80 

389 DP 1 Flugpost 50 Rp. seltene 
Doppelprägung (SBK F29.2.01) (180,-) 
 3240.389.047 g  44,80 

389 DP 4 Flugpost 50 Rp. mit DOPPELPRÄGUNG, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Abart (450,-)  
 3240.389.057 g  98,50 

389 I 4 50 Rp. Abart „weißes Dach“  
(SBK F29.1.01) (70,-)  
 3240.389.027  19,80 

--- 4 Die Pro-Aero- und Sonderflugmarken von 
1941-49 kpl. (Mi.Nr. 325, 395, 422, 438, 
470, 479, 518) (SBK-Nr. 26, 35-36, 40-42, 
45). Insg. 7 Werte mit kleinen Auflagen 
(180,-)  3240.395.027  79,50 

398 b 1 Stadt Bern dunkelorangegelb (50,-)  
 3240.398.057 g  18,90 

398 V 1 10 Rp. Abart: Spinne auf Hammer  
(SBK 252.2.01) (75,-)  
 3240.398.027  24,90 

Bl. 6 1 Juventute-Block 1941 (110,-)  
 3240.402.027  49,80 

403-04 4 Juventute Blockmarken (320,-)  
 3240.403.027  69,80 

405-07 Bg 4 Altstoffe im Zusammendruckbogen 
mit Ersttags-Stempel. Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe (900,-)  
 3240.405.047  329,- 

Bl. 7 1 Pro Patria-Block 1942 (100,-)  
 3240.409.017  45,80 

Bl. 8 1 Zürich-Block klein (100,-)  
 3240.416.057  41,80 

Bl. 8 8 Zürich-Block klein auf Brief (80,-)  
 3240.416.047  33,80 

Bl. 9 2 Zürich Block groß (250,-)  
 3240.418.067  19,80 

Bl. 9 4 Zürich-Block groß (90,-)  
 3240.418.017  35,80 

Bl. 10 1 Genf-Block (75,-)  
 3240.422.017  35,80 

423 L+R 1 Genf Blockmarken (50,-)  
 3240.423.037  19,80 

428-30 y 4 Olympiade weißer Gummi  
(SBK 259-61 x) (100,-)  
 3240.428.027  35,80 

Bl. 11 1 Kriegsgeschädigten-Block (220,-)  
 3240.444.017  76,80 

Pro Patria 1938 geriffelter Gummi (SBK B1 z)  
(Mi.Nr. 326 z), sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 120,- €
 3240.326.047  37,80 €

20 Rp. glatter Gummi in der 
seltenen Type I (SBK 205 y), 
postfrisches Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 301 yI),  
Mi. Wert 250,- €
3240.301.027
 66,80   61,80 €

Die Pro-Aero- und Sonderflugmarken von 1938-49 
komplett (Mi.Nr. 325, 395, 422, 438, 470, 479, 518) 
(SBK-Nr. 26, 35-36, 40-42, 45). Insgesamt 7 Werte 
mit kleinen Auflagen auf sehr sauberen Belegen 
(Mi.Nr. ), Mi. Wert 214,- €
 3240.325.047  98,50 €

Flugpost 40 Rp. Aufdruck orangerot (SBK F24 a), 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (Mi.Nr. 293 a), Mi. Wert 800,- €
 3240.293.057  269,- €

Flugmarke 10 a. 15 Rp. mit KOPFSTEHENDEM 
AUFDRUCK. Lediglich 1 Bogen mit 50 Marken 
wurde 1937 bekannt und die davon erhaltenen 
Stücke gehören zu den großen Flugpost-Raritäten 
der Schweiz. Einwandfreies Qualitätsstück der 
Seltenheit mit sauberem Falz (SBK Nr. F 20.Ab.), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 286 K), Mi. Wert 10.000,- €
 3240.286.047  2.980,- €

3-10 Fr. grünliches Papier (SBK 216-18 v)  
(Mi.Nr. 328-30 v), postfrisch, Mi. Wert 240,- €
 3240.328.087  92,50 €

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

Besonderheit

Basler-Taube-
Block  
(Mi.Nr. Bl. 12), 
postfrisch,  
Mi. Wert 160,- €
3240.445.027
   56,80 €

Genf-Block  
(Mi.Nr. Bl. 10),  
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 60,- €
3240.422.027
   23,90 €

IMABA-Block (Mi.Nr. Bl. 13), postfrisch,  
Mi. Wert 90,- €
 3240.511.027  39,80 €

Zürich-Block klein 
(Mi.Nr. Bl. 8),  
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 60,- €
3240.416.027
   28,90 €

Aarau-Block  
(Mi.Nr. Bl. 4),  
postfrisch,  
Mi. Wert 75,- €
3240.327.067
   32,80 €

Die Pro-Aero- und Sonderflugmarken von 1941-49 
komplett (Mi.Nr. 325, 395, 422, 438, 470, 479, 518) 
(SBK-Nr. 26, 35-36, 40-42, 45). Insgesamt 7 Werte 
mit kleinen Auflagen (Mi.Nr. ), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 180,- €
 3240.395.027  79,50 €

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen



Schweiz

AMTLICHE PTT-AUSSTELLUNGSSAMMELBLÄTTER. Komplett-Sammlung der Jahre 1979-2011  
(SBK Nr. 1-225) mit allen gesuchten Ausgaben, dabei die beiden Top-Raritäten Rottweil und Hamburg 
mit Fotoattest. Die Hamburg-Ausgabe ist sogar in der besseren Type mit dem 2,5 mm hohen Text ent-
halten. Alle 225 Stücke sind in bester Qualität in 3 Alben und komplett kaum einmal angeboten. Der 
Katalogwert nach dem SBK-Katalog liegt bei über 7.500,- SFr. (= über 6.500,- €) und unser Preis stellt 
eine echte Gelegenheit dar 
     3240.1145.017  990,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
533 I 4 Freimarke 20 Rp. Urtype I (SBK 301) 

(85,-) 3240.533.037  32,80 
Bl. 14 2 LUNABA-Block (1260,-)  

 3240.559.057 69,50 64,50 
Bl. 14 4 LUNABA-Block (200,-)  

 3240.559.037  74,80 
Bl. 14 8 LUNABA-Block auf sauberem Brief 

(240,-) 3240.559.047  84,50 
560 1 LUNABA Blockmarke (200,-)  

 3240.560.017  52,80 
560 4 LUNABA-Blockmarke (170,-)  

 3240.560.027  39,80 
MHB 42 1 Juventute Kehrdruck-Kleinbogen, 

postfrisches Qualitätsstück  
(SBK Joz 41) (400,-) 
 3240.592.017  179,- 

Bl. 15 1 Lausanne-Block (100,-)  
 3240.610.017  29,80 

Bl. 15 4 Lausanne-Block (100,-)  
 3240.610.047  32,90 

Bl. 15 8 Lausanne-Block auf sauberem Brief  
(120,-) 3240.610.037  39,80 

611-12 1 Lausanne Blockmarken (80,-)  
 3240.611.017 26,80 22,80 

611-12 4 Lausanne Blockmarken (90,-)  
 3240.611.027  29,80 

780 Klb (20) 1 Pro Aero 1963 im Originalbogen. 
Reiner Markenwert bereits 88,-  
 3240.780.027  23,80 

1726 Klb 1 Stickerei-Marke im  
4er-Kleinbogen (240,-) 
 3240.1726.027  79,50 

1726 Klb 4 Stickerei-Marke im  
4er-Kleinbogen (220,-) 
 3240.1726.017  69,80 

1954-55 Klb 1 Jugendstil-Kleinbogen (60,-)  
 3240.1954.017  24,80 

2012-13 Klb 1 Kunst-Kleinbogen (60,-)  
 3240.2012.017  24,80 

2086-87 Klb 1 Kunst-Kleinbogen (50,-)  
 3240.2086.017  21,80 

2094-95 Klb 1 Erni-Kleinbogen (50,-)  
 3240.2094.017  21,80 

2112-13 Klb 1 Architektur-Kleinbogen (60,-)  
 3240.2112.017  24,80

PAX-Satz, postfrische Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 447-59), Mi. Wert 450,- €
 3240.447.037  219,- €

LUNABA-Block (Mi.Nr. Bl. 14), postfrisch, 
Mi. Wert 260,- €
 3240.559.017  119,- €

Lausanne-Block (Mi.Nr. Bl. 15), postfrisch,  
Mi. Wert 100,- €
 3240.610.017  29,80 €

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

PRO AERO 1949, hellrötlichgelb (Mi.Nr. 518 b), 
sauber gestempelt, geprüft, Mi. Wert 80,- €
 3240.518.047 39,80        34,80 €

Punktgenau & extra preiswert !
Name, Vorname

Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

WAIGAND -  Kundennummer  (falls vorhanden) 

Absender

Meine Fehlliste:
Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Sieboldstr. 697230 Estenfeld

09 31/32 93 460aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 460 
E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de       www.waigand-sammlerwelt.de

Impressum

09 31/32 93 46 20 aus dem Ausland: 00 49/9 31/32 93 46 20
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Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert 

von ca. 25,– € erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger 

als 25.- € beträgt, möchte ich Porto optimieren (weitere Infos auf Seite 94 im Katalog):

• Einzelwerte (auch teure)  
aus Serien ?

• Ausgaben, die im Katalog nicht 
angeboten sind, auch FDC´s bis 

ca. 1960 ?
• Farbvarianten, Plattenfehler 

oder Abarten ? 
• Oder anderes, was Sie einfach 

mal nachfragen möchten ?

Sie suchen:

Der WAIGAND

Testen Sie uns: Und schon schließen sich die 
Lücken in Ihrer Sammlung wie von selbst.

* ausgenommen postgültige Nominalware in €uro oder SFr., die mit  
60 % vom MICHEL-Katalog berechnet wird.

Fehllisten-Service 

Wir gehen unser Lager punktgenau und gezielt nach 
Ihren Wünschen durch und liefern 

  zu günstigen  49 %*
vom aktuellen MICHEL-Katalog-Wert.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 11 4 Kriegsgeschädigten-Block (250,-)  

 3240.444.047  89,50 
Bl. 11 8 Kriegsgeschädigten-Block auf sauberem 

R-Brief (380,-)  
 3240.444.027  129,- 

445 1 Kriegsgeschädigte Blockmarke (90,-)  
 3240.445.137 34,90 29,90 

445 4 Kriegsgeschädigte Blockmarke (90,-)  
 3240.445.147  21,80 

Bl. 12 2 Basler Taube Block (1160,-)  
 3240.445.047  28,90 

Bl. 12 4 Basler-Taube-Block (120,-)  
 3240.445.017  49,80 

447-59 2 PAX-Satz (1450,-)  
 3240.447.077  94,50 

447-59 4 PAX-Satz, komplett gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (1.000,-)  
 3240.447.017 g  419,- 

456 III 1 2 Fr. Abart „senkrechter Strich über x“ 
(250,-) 3240.456.027 g  46,80 

460-63 4 Pro Patria 1945 (60,-)  
 3240.460.027  19,80 

484 II 1 Eisenbahn 5 Rp. fehlende Speiche  
(SBK 277.2.01 = 130,- SFr.) (85,-)  
 3240.484.037  19,80 

484 II 4 Eisenbahn 5 Rp. fehlende Speiche  
(SBK 277.2.01 = 325,- SFr.) (200,-)  
 3240.484.057  44,80 

492-95 y 4 Olympiade weißer Gummi (90,-)  
 3240.492.047  38,90 

500-05 1 Freimarken 1948 (55,-)  
 3240.500.027 22,90 19,90 

506-07 1 Flugpost 1948 (70,-)  
 3240.506.017  23,80 

507 b 1 Flugpost 40 Rp., schwärzlichkobalt (200,-) 
 3240.507.037 g  59,80 

Bl. 13 4 IMABA-Block (90,-)  
 3240.511.017  34,80 

512-13 4 IMABA Blockmarken (70,-)  
 3240.512.027  21,80 

518 a 4 Pro Aero 1949 (45,-)  
 3240.518.027  21,80 

518 b 1 PRO AERO 1949 in der seltenen 
Farbabart orangegelb statt gelb  
(SBK F 45 b/200,- SFr.) (110,-)  
 3240.518.037 g  43,80 



Schweiz - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen 
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

Die 70er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

918-939 1970 11,70 3242.918.01 6,75
940-963 1971 16,70 3242.940.01 8,75
964-987 1972 16,- 3242.964.01 8,45
988-1016 1973 23,20 3242.988.02 12,90

1017-1045 1974 25,90 3242.1017.01 14,75
1046-1068 1975 18,90 3242.1046.01 11,90
1069-1086 1976 16,30 3242.1069.01 8,45
1087-1115 1977 25,- 3242.1087.01 15,45
1116-1145 1978 25,70 3242.1116.01 14,65
1146-1168 1979 22,30 3242.1146.01 13,95

2137-2185 2010 127,- 3242.2137.01 64,80
2186-2232 2011 138,50 3242.2186.01 69,80

Die Jahre ab 2010 1

postfrisch 1

Die 50er Jahre 1
545-554 1950 40,- 3242.545.01 12,90
555-565 1951 297,- 3242.555.01 129,-
566-579 1952 32,50 3242.566.01 11,90
580-592 1953 35,20 3242.580.01 9,95
593-606 1954 33,50 3242.593.01 9,45
607-622 1955 134,- 3242.607.01 46,80
623-636 1956 26,- 3242.623.01 6,95
637-652 1957 29,- 3242.637.01 7,95
653-667 1958 18,60 3242.653.01 6,45
668-691 1959 89,30 3242.668.01 31,80

  545-691 1950-59, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (735,-)

           3242.545.037             239,-

Die 40er Jahre 1
364-376 1940 440,- 3242.364.01 189,-
377-Bl.6 1941 302,- 3242.377.01 119,-
405-415 1942 127,- 3242.405.01 47,80
416-427 1943 298,- 3242.416.01 139,-
428-442 1944 37,- 3242.428.01 15,90
443-468 1945 858,- 3242.443.01 369,-
469-478 1946 49,50 3242.469.01 19,80
479-491 1947 39,50 3242.479.01 16,90
492-517 1948 238,- 3242.492.01 94,50
518-544 1949 91,60 3242.518.02 37,80

Die 60er Jahre 1
692-726 1960 83,50 3242.692.01 29,80
727-746 1961 60,60 3242.727.01 32,90

747-Bl.18 1962 21,10 3242.747.01 5,95
764-790 1963 43,- 3242.764.01 14,90
791-807 1964 13,10 3242.791.01 5,95
808-830 1965 12,30 3242.808.01 4,95
831-849 1966 11,40 3242.831.01 5,90
850-869 1967 18,30 3242.850.01 10,90
870-894 1968 14,20 3242.870.01 8,90
895-917 1969 13,50 3242.895.01 7,90

  692-917 1960-69, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (299,-)

           3242.692.037                         119,-

918-1168 1970-79, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (201,-)

               3242.918.037                    114,-

Die 80er Jahre 1

1169-1408 1980-89, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (306,-)

               3242.1169.037                   169,-

1169-1190 1980 22,90 3242.1169.01 13,90
1191-1213 1981 24,70 3242.1191.01 13,90
1214-1241 1982 28,70 3242.1214.01 17,90
1242-1264 1983 28,50 3242.1242.01 16,90
1265-1287 1984 34,50 3242.1265.01 19,80
1288-1307 1985 28,10 3242.1288.01 15,90
1308-1334 1986 32,90 3242.1308.01 16,90
1335-1363 1987 39,50 3242.1335.01 21,90
1364-1384 1988 29,70 3242.1364.01 14,90
1385-1408 1989 36,90 3242.1385.01 22,90

Die 90er Jahre 1

1409-1708 1990-99, postfrische 10-Jahres-Samm-
lung komplett in bester Qualität (488,-)

               3242.1409.037                  245,-

1409-1435 1990 37,10 3242.1409.01 19,80
1436-1460 1991 31,80 3242.1436.01 17,90
1461-1488 1992 44,20 3242.1461.01 25,90
1489-1515 1993 45,70 3242.1489.01 26,90
1516-1539 1994 45,20 3242.1516.02 26,90
1540-1570 1995 54,60 3242.1540.01 29,80
1571-1600 1996 53,40 3242.1571.02 29,80
1601-1632 1997 54,60 3242.1601.01 31,90
1633-1671 1998 60,10 3242.1633.01 32,90
1672-1708 1999 61,30 3242.1672.01 33,90

Die Jahre 2000-09 1
1709-1745 2000 81,90 3242.1709.01 35,90
1746-1777 2001 71,80 3242.1746.01 34,80
1778-1819 2002 91,50 3242.1778.01 45,90
1820-1863 2003 99,80 3242.1820.01 49,80
1864-1905 2004 98,90 3242.1864.01 49,80
1906-1950 2005 99,10 3242.1906.01 49,80
1951-1993 2006 124,20 3242.1951.01 62,80
1994-2042 2007 129,- 3242.1994.02 63,80
2043-2088 2008 117,10 3242.2043.02 56,80
2089-2136 2009 121,- 3242.2089.01 63,80
1709-2136 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität 
(1.041,-) 3242.1709.037                   489,-

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 1 
40 Jahre komplett mit allen Blocks und guten 
Ausgaben (Mi.Nr. 692-1708), 
postfrisch, Mi. Wert 1.313,- €
                
                          3242.692.057 

nur 649,- €

1945-99: Die große 
Schweiz-Sammlung komplett
1945-99 1 
In den Hauptnummern komplette postfrische 
Qualitäts-Sammlung mit allen guten Ausgaben 
und Blocks (Mi.Nr. 443-1708) Mi.Wert 3.326,- €, 
normale Einzel preise über 1.800,- €.
      
            3242.443.037   

nur 1.290,- €

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
213-225 1925-27 19,70 3242.213.01 6,95
226-232 1928 1.106,- 3242.226.01 398,-
233-238 1929 95,- 3242.233.01 37,80
239-249 1930/31 50,- 3242.239.01 17,90
250-269 1932/33 153,- 3242.250.01 64,80
270-284 1934 m.Bl. 920,- 3242.270.01 398,-
285-290 1935 23,- 3242.285.01 7,90
291-309 1936 163,- 3242.291.01 72,80
310-Bl.3 1937 23,- 3242.310.01 7,90
320-334 1938 ohne 

Pro Aero 154,20 3242.320.01 69,80
335-363 1939 79,50 3242.335.01 34,80

Die Jahre 1925-39 1

1934 m.Bl.

1938 ohne 
Pro Aero

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!



Schweiz - Jahrgänge
„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern und 
Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr sparen  
können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-Samm lungen. 

2137-2185 2010 104,70 3242.2137.02 56,90
2186-2232 2011 102,20 3242.2186.02 56,80

Die Jahre ab 2010 4

gestempelt 4

Die 50er Jahre 4
545-554 1950 82,- 3242.545.02 22,80
555-565 1951 265,- 3242.555.02 84,50
566-579 1952 55,- 3242.566.02 14,90
580-592 1953 66,80 3242.580.02 17,80
593-606 1954 51,50 3242.593.02 12,90
607-622 1955 140,50 3242.607.02 46,80
623-636 1956 37,- 3242.623.02 7,95
637-652 1957 28,30 3242.637.02 7,45
653-667 1958 25,70 3242.653.02 6,45
668-691 1959 58,70 3242.668.02 17,90

  545-691  1950-59, 10-Jahres-Sammlung komplett 
in bester gestempelter Qualität (810,-)

         3242.545.047                          199,-

Die 40er Jahre 4
364-376 1940 735,- 3242.364.02 284,-
377-Bl.6 1941 516,- 3242.377.02 184,-
405-415 1942 320,- 3242.405.02 124,-
416-427 1943 245,- 3242.416.02 98,50
428-442 1944 77,- 3242.428.02 27,80
443-468 1945 1.451,- 3242.443.02 569,-
469-478 1946 68,50 3242.469.02 24,80
479-491 1947 65,- 3242.479.02 21,80
492-517 1948 163,20 3242.492.02 54,80
518-544 1949 118,- 3242.518.01 42,80

Die 60er Jahre 4
692-726 1960 64,40 3242.692.02 19,80
727-746 1961 24,- 3242.727.02 6,90

747-Bl.18 1962 21,50 3242.747.02 5,75
764-790 1963 38,- 3242.764.02 8,45
791-807 1964 8,70 3242.791.02 2,45
808-830 1965 9,40 3242.808.02 2,45
831-849 1966 8,50 3242.831.02 2,45
850-869 1967 7,20 3242.850.02 2,35
870-894 1968 7,40 3242.870.02 2,25
895-917 1969 10,10 3242.895.02 2,95

  692-917  1960-69, 10-Jahres-Sammlung komplett  
in bester gestempelter Qualität (199,-)

         3242.692.047                         53,80

Die 70er Jahre 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

918-939 1970 8,30 3242.918.02 2,65
940-963 1971 14,20 3242.940.02 3,25
964-987 1972 13,- 3242.964.02 3,45
988-1016 1973 13,80 3242.988.03 3,45
1017-1045 1974 19,80 3242.1017.02 5,65
1046-1068 1975 13,70 3242.1046.02 3,45
1069-1086 1976 11,70 3242.1069.02 3,45
1087-1115 1977 20,- 3242.1087.02 4,95
1116-1145 1978 22,20 3242.1116.02 5,75
1146-1168 1979 16,40 3242.1146.02 4,45
918-1168 1970-79, 10-Jahres-Sammlung komplett 

in bester gestempelter Qualität (153,-)
           3242.918.047                       33,80

Die 80er Jahre 4

1169-1408 1980-89, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (232,-)

           3242.1169.047                      64,80

1169-1190 1980 15,90 3242.1169.02 4,25
1191-1213 1981 19,40 3242.1191.02 5,95
1214-1241 1982 19,60 3242.1214.02 5,95
1242-1264 1983 18,70 3242.1242.02 5,95
1265-1287 1984 23,40 3242.1265.02 7,95
1288-1307 1985 18,90 3242.1288.02 6,95
1308-1334 1986 26,20 3242.1308.02 7,95
1335-1363 1987 34,30 3242.1335.02 10,90
1364-1384 1988 25,90 3242.1364.02 8,45
1385-1408 1989 30,- 3242.1385.02 10,90

Die 90er Jahre 4

1409-1708 1990-99, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (391,-)

           3242.1409.047                       149,-

1409-1435 1990 32,60 3242.1409.02 11,90
1436-1460 1991 26,10 3242.1436.02 7,95
1461-1488 1992 33,10 3242.1461.02 12,90
1489-1515 1993 34,40 3242.1489.02 13,90
1516-1539 1994 33,10 3242.1516.01 13,80
1540-1570 1995 40,60 3242.1540.02 17,90
1571-1600 1996 44,20 3242.1571.01 19,80
1601-1632 1997 46,30 3242.1601.02 18,90
1633-1671 1998 48,20 3242.1633.02 19,80
1672-1708 1999 52,80 3242.1672.02 21,80

Die Jahre 2000-09 4

1709-2136 2000-09, 10-Jahres-Sammlung kpl. in 
bester gestempelter Qualität (780,-)

           3242.1709.047                       389,-

1709-1745 2000 66,- 3242.1709.02 29,80
1746-1777 2001 54,30 3242.1746.02 24,80
1778-1819 2002 76,50 3242.1778.02 34,80
1820-1863 2003 82,10 3242.1820.02 37,80
1864-1905 2004 76,90 3242.1864.02 36,80
1906-1950 2005 80,40 3242.1906.02 41,80
1951-1993 2006 84,80 3242.1951.02 51,80
1994-2042 2007 99,- 3242.1994.01 59,80
2043-2088 2008 74,20 3242.2043.01 58,90
2089-2136 2009 75,40 3242.2089.02 56,80

Die Jahre 1925-39 4
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis

213-225 1925-27 53,- 3242.213.02 13,90
226-232 1928 83,- 3242.226.02 25,80
233-238 1929 148,- 3242.233.02 53,80
239-249 1930/31 67,- 3242.239.02 20,90
250-269 1932/33 113,- 3242.250.02 35,80
270-284 1934 787,- 3242.270.02 298,-
285-290 1935 65,- 3242.285.02 19,80
291-309 1936 384,- 3242.291.02 129,-
310-Bl.3 1937 96,50 3242.310.02 30,90
320-334 1938 92,70 3242.320.02 34,80
335-363 1939 125,- 3242.335.02 39,80

Komplett mit extra Vorteil:
Die Jahre 1900-25

1900-25 4 
Die Ausgaben von 1900-25 in den 
Hauptnummern komplett ohne die Flugmarke 
1920 (Mi.Nr. 152, SBK Nr. F1). Insgesamt 141 
Werte und ein Vierteljahrhundert extra preiswert 
in einem Zug (Mi.Nr. 71-212), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 2.245,- €
                      3240.71.037        789,-

jetzt nur 699,- €

Besonders preiswert:
Die 40-Jahres-Sammlung

1960-99 4 
40 Jahre komplett sauber gestempelt mit allen 
Blocks und guten Ausgaben, insgesamt 1.017 
Marken und 13 Blocks (Mi.Nr. 692-1708),
Mi. Wert 977,- €

                      3242.692.067     
nur 289,- €

1945-99: Die große  
Schweiz-Sammlung komplett
1945-99 4 
In den Hauptnummern komplett sauber gestem-
pelte Qualitäts-Sammlung mit allen guten 
Ausgaben und Blocks (Mi.Nr. 692-1708) 
Mi.Wert 3.658,- €, normale Einzelpreise  
über 1.600,- € 
                     3242.443.047    

nur 995,- €

derzeit nicht verfügbar!

derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!
derzeit nicht verfügbar!



Schweiz - Internationale Ämter
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-11 I 2 5-70 Rp. mit Plattenfehler „CUROPEEN“ 

mit sauberem Falz (11.000,-)  
 3332.1.047  59,80 

1-11 I 4 5-70 Rp. kpl. MIT PLATTENFEHLER 
„CUROPEEN“, gestempelter  
Qualitätssatz (1.500,-) 
  3332.1.057  269,- 

12-20 1 Freimarken 80 Rp.-10 Fr., postfrischer 
Qualitätssatz (500,-)  
 3332.12.017  198,- 

12-20 4 Freimarken 80 Rp.-10 Fr., in tadelloser 
Qualität und sauber gestempelt (600,-)  
 3332.12.037 159,- 149,- 

Arbeitsorganisation (BIT)
15-24 x 4 Freimarken 1924 normales Papier  

(SBK 16-25) (140,-)  
 3333.15.017 32,80 29,80 

21 x 1 90 Rp., normales Papier, postfrisches 
Qualitätsstück (280,-)  
 3333.21.027  98,50 

22 x 1 1,20 Fr. normales Papier, postfrisches 
Qualitätsstück (280,-)  
 3333.22.037  98,50 

25-28 2 Tell 2 1/2 - 10 Rp. kpl. 4 Werte mit saube- 
rem Falz in tadelloser Erhaltung und un-
gebraucht sehr selten, geprüft (21.200,-)  
 3333.25.037 g  429,- 

57-59 4 Freimarken 3-10 Fr. (65,-)  
 3333.57.017  19,80 

62-82 4 Freimarken 1944 (100,-)  
 3333.62.027 39,80 36,80 

83-93 1 Freimarken 1950 (SBK 84-94) (140,-)  
 3333.83.017 53,80 49,80 

83-93 2 Freimarken 1950 (280,-)  
 3333.83.037  19,80 

83-93 4 Freimarken 1950 (SBK 84-94) (140,-)  
 3333.83.027  37,80 

94-99 FDC Ausgabe 1956 komplett auf FDC (75,-)  
 3333.94.057  24,80 

Erziehungsbüro (BIE)
I-IV 1 Pestalozzi-Vorläufer, 4 Werte komplett  

 3334.1.077  24,80 
I-IV 7 Pestalozzi Vorläufer, 4 Werte komplett  

(220,-) 3334.1.107  98,50 
1-48 1 Gebiet komplett, insgesamt 48  

postfrische Qualitätsstücke (252,-)  
 3334.1.037               89,50 

29-39 1 Freimarken 1950 (85,-)  
 3334.29.017  27,80 

29-39 4 Freimarken 1950 (130,-)  
 3334.29.027  32,80 

Flüchtlingsbüro (OIR)
1-8 1 Ausgabe 1950 (200,-)  

 3336.1.017  87,90 
1-8 2 Ausgabe 1950 (280,-)  

 3336.1.037  29,80 
1-8 4 Ausgabe 1950 (180,-)  

 3336.1.027  74,90 

Weltgesundheitsorganisation (OMS)
1-41 1 Gebiet komplett bis 1995, insgesamt  

41 postfrische Qualitätsstücke (368,-)  
 3338.1.047                109,- 

1-41 4 Gebiet kpl. bis 1995, insg. 41 sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (350,-) 
 3338.1.037  119,- 

6-25 2 Freimarken 5 Rp. - 10 Fr. (1320,-)  
 3338.6.037  32,80 

Völkerbund (SDN)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-15 x 4 Freimarken 1922 (350,-)  

 3331.1.017 109,- 98,50 
16-25 x 4 Freimarken 1924 normales Papier  

(SBK 16, 18-26) (160,-)  
 3331.16.017 47,80 43,80 

19 z 4 30 Rp. geriffeltes Papier (SBK 20 z)  
sauber gestempeltes Qualitätsstück  
der seltenen Variante (600,-)  
 3331.19.017 g  239,- 

21-25 z 1 70 Rp. - 2 Fr. geriffelter Gummi,  
postfrisch (270,-)  
 3331.21.047  119,- 

36-41 4 Abrüstung (130,-)  
 3331.36.017 29,80 24,80 

56 4 3 Fr. rotbraun (250,-)  
 3331.56.017 74,50 69,50 

61-64 SP 2 Völkerbund II kpl. mit SPECIMEN-
Aufdruck, ein Wert gering unebene 
Zähnung, schöner und seltener Satz 
(2680,-)  
 3331.61.027 g  149,- 

65-67 1 Freimarken 3-10 Fr. (48,-)  
 3331.65.027  19,80 

65-67 4 Freimarken 3-10 Fr. (75,-)  
 3331.65.037  18,50 

65-67 SP 2 Freimarken 3-10 Fr. mit Aufdruck 
Specimen, sehr selten (2270,-)  
 3331.65.047 g  89,50 

70-90 1 Freimarken 1944 (SBK 71-91) (85,-)  
 3331.70.017  37,80 

70-90 4 Freimarken 1944 (SBK 71-91) (120,-)  
 3331.70.027  49,80 

Vereinte Nationen (ONU)
1-39 1 Gebiet komplett, insgesamt 39  

postfrische Qualitätsstücke (581,-)  
 3332.1.077  179,-

1-11 1 Freimarken 5-70 Rp. (45,-)  
 3332.1.027  18,50 

1-11 4 Freimarken 5-70 Rp. (90,-)  
 3332.1.017  39,80 

1-11 I 1 5-70 Rp. mit Plattenfehler „CUROPEEN“ 
kpl., seltener Abarten-Satz, tadellos  
postfrisch (1.000,-)  
 3332.1.157  198,- 

Völkerbund (SDN)

Vereinte Nationen (ONU)

Arbeitsorganisation (BIT)

Weltgesundheitsorganisation (OMS)

5-30 Rp. komplett, 6 Werte in tadelloser Erhaltung 
mit sauberem Falz, ungebraucht sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 1-6), Mi. Wert 1.850,- €
 3331.1.027  795,- €

Tell 30 Rp. auf gestrichenem 
Faserpapier mit geriffelter  
Gummierung in einwand- 
freier postfrischer Qualität. In 
dieser Erhaltung extrem  
selten und eine der größten 
Raritäten der Internationalen 
Organisationen in der Schweiz 
(SBK Nr. 207 / 7.250,- SFr.), 

mit Fotoattest (Mi.Nr. 19 z), Mi. Wert 5.500,- €
3331.19.037   2.690,- €

Freimarken 1927 (SBK 17, 27-35) (Mi.Nr. 26-35 x), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 320,- €
 3331.26.017 89,50         84,50 €

Gebiet komplett, insgesamt 39 sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 1-39), Mi. Wert 726,- €
 3332.1.067  179,- €

Freimarken 1923 (Mi.Nr. 1-14 x), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 400,- €
 3333.1.017 89,50        84,50 €

Freimarken 1927 (SBK 24, 26-31) (Mi.Nr. 25-31), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 300,- €
 3333.25.017 84,50        79,50 €

3 Fr. rotbraun (Mi.Nr. 48), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 200,- €
 3333.48.017 84,50         79,50 €

Freimarken 5 Rp.-10 Fr. (Mi.Nr. 6-25),  
sauber gestempelt, Mi. Wert 300,- €
 3338.6.017  89,50 €

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

selten & gesucht



Deutschland vor 1871

Konventionstaler 1764-66, Karl Friedrich. Wappen 
von einem kriechenden und einem stehenden 
Greif gehalten. (Dav. 1933/Schön 52) (KM 108), ss
 4031.108.017  249,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 108 ss+ Konventionstaler 1764-66,  

Karl Friedrich. Wappen von einem  
kriechenden und einem stehenden Greif 
gehalten. (Dav. 1933/Schön 52)  
 4031.108.037 369,- 349,- 

KM 117 ss Konventionstaler 1766-68, Karl Friedrich 
(Dav. 1934/Schön 63)  
 4031.117.027  279,- 

KM 126 ss+ 1/2 Konventionstaler 1774-79,  
Karl Friedrich (Schön 71)  
 4031.126.017 339,- 329,- 
Baden 1800-71

AKS 25 ss+ Kronentaler 1814-18, Carl Ludwig 
Friedrich mit breitem Wappenmantel  
 4032.25.017 289,- 259,- 

AKS 31 vz+ 3 Kreuzer 1813-16,  
Carl Ludwig Friedrich  
 4032.31.027 149,- 139,- 

AKS 50 ss+ Kronentaler 1819, Ludwig ohne Büste. 
Selten!  4032.50.017 698,- 649,- 

AKS 52 ss+ Kronentaler 1819-21, Ludwig mit Büste  
 4032.52.027 698,- 649,- 

AKS 53 ss Taler 1829-30, Ludwig Großherzog von 
Baden  4032.53.017  149,- 

AKS 53 ss/vz Taler 1829-30,  
Ludwig Großherzog von Baden  
 4032.53.027  279,- 

AKS 53 vz+ Taler 1829-30, Ludwig Großherzog 
von Baden in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung!  
 4032.53.037  369,- 

AKS 54 ss/vz Doppelgulden 1825, Ludwig 
Großherzog von Baden aus dem  
seltenen und gesuchten Jahr!  
Auflage nur 6.625 Ex.  
 4032.54.037  629,- 

AKS 56 ss- Gulden 1826,  
Ludwig Großherzog von Baden  
 4032.56.017 849,- 779,- 

AKS 78 ss Kronentaler 1832, Carl Leopold Friedrich 
mit Stern unter der Jahreszahl  
 4032.78.017  129,- 

AKS 88 ss/vz Vereinsdoppeltaler 1841-43,  
Carl Leopold Friedrich  
 4032.88.027  449,- 

AKS 89 vz/st 1847/52, Doppeltaler Carl Leopold 
Friedrich. Prachtexemplar dieser 
Ausgabe!  
 4032.89.027  998,- 

AKS 123 ss/vz Vereinstaler 1857-65,  
Friedrich Großherzog von Baden  
 4032.123.017  159,- 

AKS 126 vz- 1/2 Gulden 1856, Friedrich 
Großherzog von Baden. Gesuchtes Jahr! 
  4032.126.027 249,- 239,- 

Anhalt-Bernburg 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 3 ss+ Gulden 1806-09,  

Alexius Friedrich Christian  
 4012.3.017  119,- 

AKS 14 ss Taler 1809, Alexander Carl  
 4012.14.017  129,- 

Ausbeutetaler 1846-55, Alexander Carl mit der 
Inschrift „Segen des Anhalt. Bergbaues“  
(AKS 16), ss/vz
 4012.16.017 149,-       139,- €

AKS 16 vz+ Ausbeutetaler 1846-55,  
Alexander Carl mit Inschrift  
„Segen des Anhalt. Bergbaues“.  
Selten in dieser Erhaltung  
 4012.16.027  229,- 

AKS 17 ss/vz Ausbeutetaler 1861-62,  
Alexander Carl mit Inschrift  
„Segen des Anhalt. Bergbaues“  
 4012.17.017  119,- 

AKS 17 vz Ausbeutetaler 1861-62,  
Alexander Carl mit Inschrift  
„Segen des Anhalt. Bergbaues“  
 4012.17.037  179,- 

Anhalt-Dessau 1800-71
AKS 31 vz/st 1/6 Taler 1865, Leopold Friedrich  

in Ausnahmeerhaltung  
 4015.31.037  109,- 

Anhalt-Zerbst
KM 19.6 ss 2/3 Taler 1677-79, Carl Wilhelm mit 

gekröntem Wappenschild (Dav. 202)  
 4020.19.017  189,- 
Augsburg-Stadt

KM 183 ss/vz Taler 1764, Kopfbild Franz I. und 
gekröntem Adler mit Stadtwappen auf  
der Brust (Dav. 1929/Schön A70)  
 4026.183.017  459,- 

Taler 1765, Kopfbild von Franz I. und gekrötes 
Stadtwappen in Kartusche (Dav. 1930/Schön 70) 
(KM 184), ss/vz
 4026.184.017  298,- €

KM 184 vz Taler 1765, Kopfbild von Franz I. und ge-
krötes Stadtwappen in Kartusche. Tolles 
Exemplar in absolut überdurchschnitt-
licher Erhaltung! (Dav. 1930/Schön 70)  
 4026.184.027  489,- 
Baden Durlach

KM 90 ss 12 Kreuzer 1745, Karl Friedrich (Schön 32) 
  4031.90.037 129,- 119,- 

Gedenkdoppeltaler 1844, Carl Leopold Friedrich 
„Seinem Vater Carl Friedrich - dem Gesegneten“. 
Sehr selten mit einer Auflage von nur 4.323 Ex. 
(AKS 110), vz-
 4032.110.017  569,- €

Bamberg
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 146 vz- Konventionstaler 1795, Franz Ludwig 

von Erthal. Kontributionsprägung aus 
dem Tafelsilber des Fürstenhofes an die 
französische Revolutionsarmee in  
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
(Dav. 1939/Schön 42)  
 4035.146.027  498,- 
Bayern vor 1800

KM 196 ss/vz Taler 1625, Maximilian I. als Kurfürst 
„Madonnentaler“ (Dav. 6071)  
 4040.196.017  539,- 

Taler 1625, Maximilian I. als Kurfüfst. 
„Madonnentaler“ mit leicht nach links gedrehter 
Madonna. (Dav. 6071 A) (KM 197), ss/vz
 4040.197.017  649,- €

KM 224 ss/vz 1/2 Taler 1627/38, Maximilian I.  
als Kurfürst. „1/2 Madonnentaler“ mit 
sitzender Madonna ohne Zepter  
 4040.224.017  569,- 

KM 363.1 vz- Taler 1694, Maximilian II. Emanuel mit 
sitzender Madonna und Kind. Variante 
mit Spitze des Zepters zwischen 9 und 4.  
Tolles Exemplar in absolut überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Dav. 6099)  
 4040.363.027 698,- 679,- 

Dukat 1747, Maximilian III. Doppelportrait auf die 
Vermählung mit Anna, Tochter des sächsischen 
Kurfürsten und polnischer König. Prachtexemplar 
dieser Rarität! (Fr. 243/Schön 88) (KM 491), vz-
 4040.491.017  3.980,- €

KM 499 ss 1/2 Taler 1753-77, Maximilian III. Joseph. 
Thronende Madonna mit Kind auf Wolke  
(Schön 98)  
 4040.499.017 179,- 169,- 

KM 501 ss Konventionstaler 1753-59, Maximilian III. 
Joseph mit gekröntem von zwei Löwen 
gehaltenem Wappen (Dav. 1948/Schön 
100)  4040.501.017 169,- 159,- 

Preis-Tipp!

Rarität!

selten & gesucht



Deutschland vor 1871
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 563.3 ss Konventionstaler 1778-94, Karl IV. mit 

thronender Madonna auf einer Wolke 
(Dav. 1965/Schön 127 und 128)  
 4040.563.027  129,- 

KM 563.2 ss Konventionstaler 1778-94, Karl IV. mit 
thronender Madonna auf einer Wolke aus 
der gesuchten Münzstätte Amberg  
(Dav. 1967/Schön 127 und 128)  
 4040.563.037  189,- 

1/2 Konventionstaler 1790, Karl IV. auf das 
Reichsvikariat 1790. Selten! (Schön 146)  
(KM 590.1), ss+
 4040.590.037  698,- €

KM 590.1 vz/st 1/2 Konventionstaler 1790, 
Karl IV. auf das Reichsvikariat 
1790. Prachtexemplar in absoluter 
Ausnahmeerhaltung! Extrem selten! 
(Schön 146)  
 4040.590.047  1.180,- 

KM 607 vz Konventionstaler 1792, Karl IV. auf das 
Reichsvikariat 1792. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe in überdurch-
schnittlicher Erhaltung!  
(Dav. 1973)Schön 156)  
 4040.607.017  980,- 

KM 622 s/ss 6 Kreuzer 1794-98, Karl IV. (Schön 173) 
  4040.622.027 79,80 69,80 

Bayern 1800-71
AKS 4 ss Konventionstaler 1799-1802, Kurfürst 

Maximilian IV. Joseph  
 4041.4.027  198,- 

AKS 15 s/ss 6 Kreuzer 1802, Kurfürst Maximilian IV. 
Gesuchtes Jahr!  
 4041.15.017 89,- 79,80 

AKS 44 ss Kronentaler 1809-25, König Maximilian I.  
 4041.44.037  98,- 

AKS 48 ss Konventionstaler 1807-22, König 
Maximilian I.  
 4041.48.047 249,- 229,- 

Konventionstaler 1818, Maximilian I. auf die 
Verfassung von 1818 (AKS 59), vz-
 4041.59.017 249,-        229,- €

AKS 73 ss Doppeltaler 1839-41, Ludwig I.  
 4041.73.037  269,- 

AKS 73 ss/vz Doppeltaler 1839-41, Ludwig I.  
 4041.73.017  449,- 

AKS 75 ss/vz Kronentaler 1825-29, König Ludwig I.  
 4041.75.017  379,- 

AKS 76 ss/vz Kronentaler 1830-37, König Ludwig I.  
 4041.76.017  239,- 

AKS 76 vz/st Kronentaler 1830-37, König Ludwig I. 
in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
 4041.76.027  529,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 501 ss/vz Konventionstaler 1753-59, 

Maximilian III. Joseph mit gekröntem 
von zwei Löwen gehaltenem Wappen. 
Überdurchschnittlich erhaltenes 
Exemplar! (Dav. 1948/Schön 100)  
 4040.501.037  198,- 

Konventionstaler 1759-68, Maximilian III. mit 
gekröntem Wappen (Dav. 1949/Schön 101)  
(KM 502.1), ss
 4040.502.027  149,- €

KM 502.1 ss+ Konventionstaler 1759-68,  
Maximilian III. mit gekröntem Wappen  
(Dav. 1949/Schön 101)  
 4040.502.017  169,- 

KM 518 ss+ 1 Pfennig 1759-61, Rautenschild und 
Pfennig im Kranz (Schön 106)  
 4040.518.027 49,80 44,80 

KM 519.1 ss Konventionstaler 1760-77,  
Maximilian III. mit thronender Madonna 
auf einer Wolke (Dav. 1953/Schön 99)  
 4040.519.017 79,80 74,80 

KM 519.1 ss/vz Konventionstaler 1760-77, 
Maximilian III. mit thronender Madonna 
auf einer Wolke in überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (Dav. 1953/Schön 99)  
 4040.519.067  129,- 

KM 519.2 ss Konventionstaler 1763-77,  
Maximilian III. mit thronender Madonna 
auf einer Wolke aus der Münzstätte 
Amberg (Dav. 1954/Schön 99 A)  
 4040.519.027 119,- 98,- 

KM 524 s/ss 3 Kreuzer 1763-67, Maximilian III.  
aus der seltenen Münzstätte Amberg  
(Schön 81 A)  
 4040.524.047 26,80 19,80 

KM 524 ss+ 3 Kreuzer 1763-67, Maximilian III.  
aus der seltenen Münzstätte Amberg  
(Schön 81 A)  
 4040.524.057 98,- 89,- 

KM 526.1 ss+ 10 Kreuzer 1764-77, Maximilian III.  
(Schön 110)  
 4040.526.027 39,80 29,80 

KM 528.2 s/ss 20 Kreuzer 1763-76, Maximilian III. 
mit gekröntem Wappen auf der Rückseite 
aus der Münzstätte Amberg  
(Schön 111 A)  
 4040.528.027 59,80 49,80 

KM 549.2 ss 20 Kreuzer 1772-76,  
Maximilian Joseph aus der seltenen 
Münzstätte Amberg (Schön 120 A)  
 4040.549.017  119,- 

KM 557.2 s/ss 20 Kreuzer 1778-83, Karl IV.  
mit Maria und Jesuskind auf der 
Rückseite aus der Münzstätte Amberg  
(Schön 125 A)  
 4040.557.027 69,80 64,80 

KM 558 ss 1/2 Konventionstaler 1778-98,  
Karl IV. (Schön 129)  
 4040.558.017 259,- 219,- 

KM 558 ss+ 1/2 Konventionstaler 1778-98,  
Karl IV. (Schön 129)  
 4040.558.027 298,- 259,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 77 vz/st Doppelgulden 1845-48, König Ludwig I. 

in Ausnahmeerhaltung  
 4041.77.027  249,- 

AKS 87 vz+ Kreuzer 1830-35, König Ludwig I.  
in toller Erhaltung!  
 4041.87.017  34,80 

Geschichtsdoppeltaler 1837, Ludwig I. 
„Münzvereinigung süddeutscher Staaten“  
(AKS 98), vz
 4041.98.027  489,- €

AKS 101 vz+ Geschichtsdoppeltaler 1840,  
Ludwig I. „Standbild A. Dürers errichtet 
zu Nürnberg“  
 4041.101.047  998,- 

AKS 104 ss/vz Geschichtsdoppeltaler 1842,  
Ludwig I. „Maximilian Kronprinz von 
Bayern und Marie von Preussen“  
 4041.104.027 479,- 459,- 

Geschichtsdoppeltaler 1843, Ludwig I. 
„Hundertjährige Gründung der Hochschule 
Erlangen“ (AKS 105), ss/vz
 4041.105.027 398,-       389,- €

AKS 108 vz Geschichtsdoppeltaler 1845, Ludwig I. 
„Geburt von Erb- und Kronprinz“  
 4041.108.017  729,- 

AKS 109 vz- Geschichtsdoppeltaler 1846, Ludwig I. 
„Ludwigscanal“  
 4041.109.017  949,- 

AKS 110 ss/vz Geschichtsdoppeltaler 1847,  
Ludwig I. „Standbild des Fürstbischof‘s 
Juliius Echter v. Mespelbrunn“  
 4041.110.037  559,- 

AKS 114 vz Geschichtstaler 1826, Ludwig I.  
„Dem Verdienste seine Kronen“  
 4041.114.027  579,- 

AKS 115 vz/st Geschichtstaler 1826, Ludwig I. 
„Verlegung der Hochschule von Landshut 
nach München“ in Ausnahmeerhaltung!  
 4041.115.017  849,- 

Geschichtstaler 1827, Ludwig I. „Stiftung des 
Ludwigs-Ordens“ (AKS 118), vz+
 4041.118.017 649,-          629,- €

AKS 121 vz- Geschichtstaler 1828, Ludwig I. 
„Segen des Himmels“  
 4041.121.017  479,- 

selten & gesucht



Deutschland vor 1871
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 150 vz/st Doppelgulden 1848-56, König 

Maximilian II. in Ausnahmeerhaltung  
 4041.150.047  179,- 

AKS 156 vz/st Kreuzer 1858-64, Maximilian II. 
Selten in dieser Erhaltung!  
 4041.156.017  29,80 

Geschichtsdoppeltaler 1854, Maximilian II. 
„Allgemeine Ausstellung deutscher Industrie und 
Gewerbserzeugnisse“ in Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten! (AKS 166), vz/st
 4041.166.027  1.190,- €

AKS 168 ss/vz Doppelgulden 1855, König 
Maximilian II. der sogenannte 
„Mariengulden“  
 4041.168.027  89,- 

AKS 168 vz Doppelgulden 1855, König Maximilian II. 
 der sogenannte „Mariengulden“  
 4041.168.017  119,- 

AKS 168 vz/st Doppelgulden 1855, König 
Maximilian II. der sogenannte 
„Mariengulden“ in Ausnahmeerhaltung  
 4041.168.037  198,- 

AKS 173 ss Vereinstaler 1864-66, Ludwig II.  
 4041.173.037  119,- 

AKS 175 ss Vereinstaler 1871, Ludwig II. von „J. 
Ries“  4041.175.027  209,- 

AKS 176 vz Vereinstaler 1855-71, König Ludwig II. 
mit der thronenden Madonna auf einer 
Wolke  4041.176.017  99,- 

AKS 176 st Vereinstaler 1865, Ludwig II.  
ohne Jahreszahl  
 4041.176.037  109,- 

AKS 178 vz Gulden 1869, Ludwig II. aus dem 
gesuchten Jahr!  
 4041.178.047  198,- 

AKS 178 vz/st Gulden 1870, Ludwig II. Seltenes 
Jahr in Ausnahmeerhaltung  
 4041.178.027  398,- 

AKS 188 ss/vz König 1871, Ludwig II. „Siegestaler“ 
mit der „Bavaria“ und der Inschrift  
„Durch Kampf und Sieg zum Frieden“  
 4041.188.017 149,- 139,- 

AKS 188 vz/st König 1871, Ludwig II. „Siegestaler“ 
in Ausnahmeerhaltung  
 4041.188.027  198,- 

Berg
AKS 2 ss/vz Taler 1805, Herzog Maximilian Joseph 

  4047.2.027 749,- 698,- 
Brandenburg

1/2 Dukat 1670-85, Friedrich Wilhelm mit 
gekröntem Adler zwischen Jahreszahl aus der 
Münzstätte Königsberg. Tolles Exemplar dieser 
gesuchten Raritätin in überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Sehr selten! (Fr. 2263) (KM 412), ss/vz
 4050.412.017  4.890,- €

Bayern 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 123 vz- Geschichtstaler 1828, Ludwig I. 

„Verfassungssäule“  
 4041.123.017  749,- 

AKS 124 vz Geschichtstaler 1829, Ludwig I. 
„Handelsvertrag zwischen Bayern, 
Preußen, Württemberg und Hessen“  
 4041.124.017  549,- 

Geschichtstaler 1829, Ludwig I. „Handelsvertrag 
zwischen Bayern, Preußen, Württemberg und 
Hessen“ in Ausnahmeerhaltung (AKS 124), vz/st
 4041.124.027  989,- €

AKS 125 vz Geschichtstaler 1830, Ludwig I. 
„Bayerns Treue“  
 4041.125.067 729,- 698,- 

AKS 125 vz/st Geschichtstaler 1830, Ludwig I. 
„Bayerns Treue“ in Ausnahmeerhaltung  
 4041.125.077  1.380,- 

AKS 127 vz- Geschichtstaler 1832, Ludwig I.  
„Otto von Griechenland“  
 4041.127.047  979,- 

AKS 127 vz/st Geschichtstaler 1832, Ludwig I.  
„Otto von Griechenland“ in 
Ausnahmeerhaltung!  
 4041.127.057  1.480,- 

AKS 136a vz Geschichtstaler 1835, Ludwig I. 
„Denkmal des Königs Maximilian Joseph“ 
mit langem Zepter  
 4041.136.017  539,- 

AKS 138 vz- Geschichtstaler 1836, Ludwig I. 
„Bayern errichten die H. Ottokapelle  
zu Kiefersfelden“  
 4041.138.027  549,- 

AKS 139 vz/st Geschichtstaler 1837, Ludwig I. 
„Der St. Michaels-Orden zum Verdienst - 
Orden bestimmt“ in Ausnahmeerhaltung  
 4041.139.017  989,- 

AKS 146 vz+ Doppeltaler 1856, Maximilian II.  
aus dem gesuchten Jahr in weit  
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
 4041.146.057  498,- 

Doppeltaler 1861, Maximilian II. (AKS 148), vz
 4041.148.017  949,- €

AKS 149 ss/vz Vereinstaler 1857-64, König 
Maximilian II.  
 4041.149.017 109,- 94,80 

AKS 149 vz Vereinstaler 1857-64, König Maximilian II. 
in überdurchschnittlicher Erhaltung!  
 4041.149.057  149,- 

AKS 149 ss/vz Vereinstaler 1858, Maximilian II. 
Gesuchtes Jahr!  
 4041.149.047  149,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 429 ss/vz 6 Groschen 1674-88, Friedrich Wilhelm 

 4050.429.017  49,80 
KM 435 ss 2/3 Taler 1674-75, Friedrich Wilhelm mit 

Datum unter Büste (Dav. 244)  
 4050.435.017  279,- 

2/3 Taler 1675-76, Friedrich Wilhelm. Attraktives 
Exemplar dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 261) 
(KM 445), ss
 4050.445.017  259,- €

KM 611 ss 18 Groschen 1698-1700, Friedrich III.  
mit Schwert auf rechter Schulter  
 4050.611.017  69,80 

Brandenburg-Franken
KM/MB 7 ss Goldgulden 1507, Friedrich der Ältere 

von Ansbach alleine. St. Johannes mit 
Buch und Lamm. Etwas verprägt.  
Selten! (Fr.306)  
 4054.7.017  1.190,- 

Brandenburg-Ansbach
KM 50.2 ss/vz Taler 1627-29, Friedrich II. mit 

Albrecht und Christian (Dav. 6237)  
 4055.50.017  459,- 

KM 215 ss+ Reichstaler 1752, Karl Wilhelm 
Friedrich (Dav. 1984/Schön 64)  
 4055.215.017  859,- 

KM 219 vz- Dukat 1753, Karl Wilhelm Friedrich. 
Extrem seltenes Exemplar und kaum 
angeboten! (Fr. 353/Schön 65)  
 4055.219.017  4.250,- 

KM 226 ss- Konventionstaler 1754, Karl Wilhelm 
Friedrich (Dav. 1985/Schön 70)  
 4055.226.017  398,- 

Konventionstaler 1765-66, Christian Friedrich Karl 
Alexander (Dav. 1995/Schön 120) (KM 269), s/ss
 4055.269.027  259,- €

KM 270 vz Konventionstaler 1765, Karl Alexander 
zu Pferde. Gedenkmünze auf seine 
Ernennung zum Kreisobristen. Tolles 
Exemplar in überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Selten! (Dav. 1996/Schön 123)  
 4055.270.017  898,- 

KM 275 ss Konventionstaler 1766, Christian 
Friedrich Karl Alexander mit Titelumschrift 
als Herzog von Preußen und Schlesien. 
(Dav. 1997/Schön C120)  
 4055.275.017  389,- 

KM 280.1 ss- Konventionstaler 1767-68, Christian 
Friedrich Karl Alexander mit drei Wappen 
in Kartusche von zwei Löwen gehalten 
(Dav. 1998/Schön 129)  
 4055.280.017  259,- 

Rarität!

Rarität!

Erhaltung!



Deutschland vor 1871

2/3 Taler 1693-97, Ernst August mit Sachsenross 
(Dav. 397) (KM A17), ss/vz
 4072.17.017  269,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 78.2 ss Ausbeutetaler 1714-15, Georg Ludwig 

und heiliger Andreas mit Keuz hinter sich 
(Dav. 2064/Schön 68)  
 4072.78.017  489,- 

KM 341 ss 24 Mariengroschen 1761-1801,  
Georg III. mit gekröntem Wappen 
(Hannover-Schön 319)  
 4072.341.017  59,- 

1/3 Taler 1803-04, Georg III. (Hannover-Schön 363) 
(KM 417), ss/vz
 4072.417.017  169,- €

KM 422 ss 2/3 Taler 1805-07, Georg III.  
(Hannover-Schön 376)  
 4072.422.027  79,- 

Braunschweig-Wolfenbüttel 
bis 1813

KM/MB 290 ss+ Taler 1597-98, Heinrich Julius der 
sogenannte „Wahrheitstaler“. Veritas 
mit ausgebreiteten Armen in einem 
Kranz aus elf gekrönten Wappen und 
Braunschweiger Helmzier. Sehr  
attraktives Exemplar (Dav. 9091)  
 4074.290.017  449,- 

24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1705-14, Anton 
Ulrich, Wilder Mann mit Tanne  
(Dav. 344/Schön 64) (KM 685), ss/vz
 4074.685.017  159,- €

KM 731 ss 24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1714-30, 
August Wilhelm, Wilder Mann mit Tanne 
in linker Hand (Dav. 351/Schön 112)  
 4074.731.017  139,- 

KM 739 ss/vz Taler 1714-30, August Wilhelm mit 
behelmtem Wappen und Wilder Mann  
mit Tanne in der linken Hand  
(Dav. 2126/Schön 121)  
 4074.739.017  489,- 

KM 966.1 ss/vz Taler 1763-65, Karl I. mit 
Sachsenross. Attraktives Exemplar!  
(Dav. 2151/Schön 318)  
 4074.966.027  289,- 

KM 972 ss+ 1/3 Taler 1764-70, Karl I. mit 
Sachsenross (Schön 316)  
 4074.972.017  59,80 

Konventionstaler 1767-68, Christian Friedrich Karl 
Alexander mit drei Wappen in Kartusche von zwei 
Löwen gehalten (Dav. 1998/Schön 129)  
(KM 280.1), ss/vz
 4055.280.027  429,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 301 ss+ Konventionstaler 1775,  

Christian Friedrich Karl Alexander  
(Dav. 2011/Schön 152)  
 4055.301.017  449,- 

KM 334 vz 1/4 Taler 1786, Christian Friedrich Karl 
Alexander von Brandenburg-Ansbach  
auf die 100-Jahrfeier der Erbauung 
von Neu-Erlangen. Selten in dieser 
Erhaltung! (Brand. Bay. Schön 147)  
 4055.334.017  549,- 

KM 341 ss/vz 2/3 Taler 1757, Christian Friedrich 
Karl Alexander mit gekröntem Wappen 
von zwei Adlern flankiert  
(Dav. 314/Schön 84)  
 4055.341.017  398,- 

Brandenburg-Bayreuth
KM 126 vz 1/12 Taler (2 Groschen) 1712, Christian 

Ernst auf seinen Tod (Schön 12)  
 4056.126.017  298,- 

KM 220 ss 2/3 Taler 1758, Friedrich (Schön 96)  
 4056.220.017  289,- 

Konventionstaler 1766, Friedrich Christian  
(Dav. 2041/Schön 116) (KM 251), ss+
 4056.251.017  389,- €

KM 252 ss Konventionstaler 1766-68, Friedrich 
Christian (Dav. 2042/Schön 125)  
 4056.252.017 298,- 289,- 

KM 269 ss/vz 20 Kreuzer 1780-82, Christian 
Friedrich Karl Alexander mit gekröntem 
ovalen Adlerschild auf Postament. 
Selten! (Schön 142)  
 4056.269.017  259,- 
Braunschweig- 

Lüneburg-Calenberg
KM 224 vz- 2/3 Taler 1679, Johann Friedrich mit 

Insel und zwei großen Schiffen. Tolles 
Exemplar in überdurchschnittlicher 
Erhaltung. Selten! (Dav. 379)  
 4071.224.017  469,- 

Braunschweig-Lüneburg-
Calenberg-Hannover

KM 35 ss+ Taler 1700-11, Georg Ludwig und Wilder 
Mann mit Tanne in rechter Hand  
(Dav. 6653 und 2065/Schön 24  
 4072.35.017  429,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 973.1 ss/vz 2/3 Taler 1764-79, Karl I. mit 

Sachsenross (Schön 317)  
 4074.973.027  139,- 

KM 983 ss 2/3 Taler 1775-79, Karl I. mit 
Sachsenross (Schön 329)  
 4074.983.017  79,80 

KM 1020 ss/vz XVI Gute Groschen  
(1/2 Konventionstaler) 1784-1805, Karl 
Wilhelm Ferdinand (Schön 367)  
 4074.1020.027  98,- 

KM 1026 ss 8 Gute Groschen 1786-1805, Karl 
Wilhelm Ferdinand mit gekröntem 
Wappen (Schön 366)  
 4074.1026.017  69,- 

KM 1033 ss/vz 24 Mariengroschen 1789-1800, Karl 
Wilhelm Ferdinand mit Sachsenross  
 4074.1033.017  109,- 

Braunschweig-Wolfenbüttel 
1813-71

AKS 55 vz/st 24 Mariengroschen 1824-29, Herzog 
Karl in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!   
 4075.55.027 349,- 329,- 

Taler 1855, Herzog Wilhelm. Seltenes Jahr!  
(AKS 80), vz-
 4075.80.017 549,-        489,- €

AKS 97 vz/st Vereinsdoppeltaler 1856, Herzog 
Wilhelm zur Feier der 25-jährigen 
Regierung in Ausnahmeerhaltung  
 4075.97.027  579,- 
Bremen 1800-71

AKS 1 vz 36 Grote 1840-59 mit gekröntem Wappen 
               4080.1.047  149,- 

AKS 1 ss 36 Grote 1845 mit gekröntem Wappen. 
Gesuchtes Jahr!  
 4080.1.037 98,- 89,- 

AKS 2 st- 36 Grote 1864 mit gekröntem Wappen 
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4080.2.037  249,- 

AKS 3 ss/vz 12 Grote 1840-46 mit gekröntem Wap-
pen 4080.3.027 49,80 44,80 

AKS 4 ss/vz 12 Grote 1859-60 mit gekröntem Wap-
pen 4080.4.017 44,80 39,80 

AKS 6 ss 6 Grote 1857 mit gekröntem Wappen  
 4080.6.017  19,80 

AKS 14 ss/vz Taler 1863, „Zur 50jährigen Jubelfeier 
der Befreiung Deutschlands“  
 4080.14.027 149,- 139,- 

AKS 14 vz/st Taler 1863, „Zur 50jährigen Jubelfeier 
der Befreiung Deutschlands“  
 4080.14.017  229,- 

Gedenktaler 1865, „Zweiten deutschen 
Bundesschießen in Bremen“ (AKS 16), ss/vz
 4080.16.017 149,-        129,- €

Preis-Tipp!



Deutschland vor 1871
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 234.2 ss+ Konventionstaler 1764-65 mit 

gekröntem Adler und verziertem Kreuz 
ohne Ornamente (Dav. 2223/Schön 56)  
 4125.234.017  498,- 

KM 234.2 vz Konventionstaler 1764-65 mit 
gekröntem Adler und verziertem Kreuz 
ohne Ornamente. Tolles Exemplar in 
absolut überdurchschnittlicher Erhaltung! 
(Dav. 2223/Schön 56)  
 4125.234.027  659,- 

 vz/st 1764, Silberabschlag des 3/4 Dukaten 
Stücks auf die Krönung Joseph II. 
Rückseite Zeigt die Erdkugel auf Wolken 
mit Schwert und Steuerruder. Tolles 
Exemplar in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Sehr selten! (Schön 74)  
 4125.236.017  159,- 

1/2 Konventionstaler 1791 mit gekröntem Adler 
und der Jahreszahl zwischen Zweigen  
(Schön 104) (KM 280), ss/vz
 4125.280.017  349,- €

KM 280 ss/vz 1/2 Konventionstaler 1791 mit 
gekröntem Adler und der Jahreszahl  
zwischen Zweigen (Schön 104)  
 4125.280.017  349,- 

KM 280 vz+ 1/2 Konventionstaler 1791 mit 
gekröntem Adler und der Jahreszahl 
zwischen Zweigen. Tolles Exemplar in 
absolut überdurchschnittlicher Erhaltung! 
(Schön 104)  
 4125.280.027  459,- 

KM 286 vz/st Konventionstaler 1793/96 mit mit 
gekröntem Adler und der Jahreszahl 
zwischen Zweigen. Absolutes 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
(Dav. 2228/Schön 109)  
 4125.286.027  729,- 

KM 288 ss/vz Konventionstaler 1796 mit gekröntem 
Adler und der Umschrift „Aus den 
Gefaesen der Kirchen und Burger“  
(Dav. 2229/Schön 110)  
 4125.288.017 489,- 479,- 

KM 288 vz Konventionstaler 1796 mit gekröntem 
Adler und der Umschrift „Aus den 
Gefaesen der Kirchen und Buerger“. 
Selten in dieser Erhaltung!  
(Dav. 2229/Schön 110)  
 4125.288.027 598,- 579,- 

Frankfurt 1800-71
AKS 2 ss Doppeltaler 1841-55 mit gekröntem Adler 

und Eichenkranz „3 1/2 Gulden 2 Thaler“  
 4126.2.017  239,- 

AKS 2 vz- Doppeltaler 1841-55 mit gekröntem  
Adler und Eichenkranz „3 1/2 Gulden 
2 Thaler“ in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Selten!  
 4126.2.027  449,- 

AKS 3 ss Doppeltaler 1840-44, Stadtansicht  
mit Mainbrücke  
 4126.3.017  219,- 

AKS 3 ss+ Doppeltaler 1840-44, Stadtansicht mit 
Mainbrücke  
 4126.3.037  289,- 

Bremen 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 16 vz/st Gedenktaler 1865, „Zweiten  

deutschen Bundesschießen in Bremen“  
 4080.16.027  219,- 

AKS 17 vz/st Taler 1871, „Siegestaler“ mit der 
Inschrift „Zur Erinnerung an den glorreich 
erkämpften Frieden vom 10. Mai 1871“  
 4080.17.027 289,- 279,- 

Bretzenheim

1/2 Taler 1790, Karl August. Gekröntes Wappen 
mit Straußen als Schildhalter. Tolles Exemplar  
in absolut überdurchschnittlicher Erhaltung!  
Sehr Selten! (Schön 3) (KM 3), vz
 4085.3.017  1.190,- €

Eichstätt

Doppeltaler 1790, Sedisvakanz. Eichbaum mit den 
Wappen der 15 Domherren und Thronsaal mit 
leerem Bischofsstuhl. Sehr attraktives Exemplar. 
Selten! (Dav. 2212/Schön 27) (KM 95), ss/vz
 4102.95.017  1.980,- €

Frankfurt bis 1800
KM 72.3 ss+ Taler 1621-22, gekrönter Adler und 

Kreuz mit Wappen in der Mitte. Umschrift 
in großen Buchstaben. (Dav. 5289)  
 4125.72.017  398,- 

60 Kreuzer 1672-75 mit gekröntem Adler und ver-
ziertem Kreuz. Tolles Exemplar in weit überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Dav. 516) (KM 146), vz-
 4125.146.017  339,- €

KM 150 ss 60 Kreuzer 1690-95 mit gekröntem Adler 
und verziertem Kreuz. (Dav. 517)  
 4125.150.017  179,- 

 vz- 1745, Silberabschlag des 1 1/4 Dukaten 
Stücks auf die Krönung Franz I. 
Rückseite Zeigt Krönungsinsignien auf 
Altar. Selten! (Schön 42)  
 4125.205.017  139,- 

KM 220.2 vz/st 1/2 Taler 1762 mit gekröntem Adler 
in Kartusche und Kreuz mit verzierungen. 
Tolles Exemplar in absolut überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Schön 55)  
 4125.220.027  698,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 4 ss/vz Doppeltaler 1860-66 mit dem  

Abbild der „Francofurtia“  
 4126.4.017  169,- 

AKS 5 ss/vz 2 Gulden 1845-56 mit gekröntem Adler 
  4126.5.017  209,- 

AKS 5 vz+ 2 Gulden 1845-56 mit gekröntem Adler 
  4126.5.037  249,- 

AKS 8 ss/vz Vereinstaler 1859-60 mit dem  
Abbild der „Francofurtia“  
 4126.8.017  69,80 

AKS 9 ss+ Vereinstaler 1861 mit Abbildung der 
„Francofurtia“. Sehr selten mit einer 
Auflabe von nur 16.016 Ex.  
 4126.9.017  229,- 

AKS 10 ss/vz Vereinstaler 1862-65 mit dem  
Abbild der „Francofurtia“  
 4126.10.017 109,- 94,80 

AKS 16 ss/vz 1/2 Gulden 1847 mit gekröntem 
Adler. Seltenes Jahr!  
 4126.16.027 119,- 98,- 

6 Kreuzer 1838-46 mit gekröntem Adler  
(AKS 18), vz/st
 4126.18.027 59,80        49,80 €

AKS 19 vz/st 6 Kreuzer 1846-56 mit gekröntem 
Adler  4126.19.027 59,80 54,80 

AKS 19 vz/st 6 Kreuzer 1856 mit gekröntem Adler. 
Seltenes Jahr in Ausnahmeserhaltung!  
 4126.19.047 109,- 98,- 

AKS 20 st- 6 Kreuzer 1852-56 mit Frankfurter 
Stadtansicht. Prachtexemplar!  
 4126.20.027  109,- 

AKS 21 st 6 Kreuzer 1866 mit gekröntem Adler. 
Prachtexemplar!  
 4126.21.017 79,80 69,80 

AKS 23 vz/st 3 Kreuzer 1846-56 mit gekröntem 
Adler  4126.23.027 39,80 34,80 

AKS 23 vz/st 3 Kreuzer 1848 mit gekröntem Adler. 
Seltenes Jahr!  
 4126.23.037 89,- 79,- 

AKS 23 vz/st 3 Kreuzer 1850 mit gekröntem Adler. 
Seltenes Jahr!  
 4126.23.047 89,- 79,- 

AKS 23 vz/st 3 Kreuzer 1851 mit gekröntem Adler. 
Seltenes Jahr!  
 4126.23.057 89,- 79,- 

AKS 25 vz/st Kreuzer 1838-57 mit gekröntem Adler  
 4126.25.027 29,80 24,80 

AKS 25 vz/st Kreuzer 1838 mit gekröntem Adler. 
Gesuchtes Jahr!  
 4126.25.037 89,90 84,90 

AKS 25 vz/st Kreuzer 1841 mit gekröntem Adler. 
Gesuchtes Jahr!  
 4126.25.047 59,80 54,80 

AKS 28 vz/st Kreuzer 1862-66  
mit gekröntem Adler  
 4126.28.017 34,80 29,80 

AKS 28 vz/st Kreuzer 1863 mit gekröntem Adler. 
Gesuchtes Jahr!  
 4126.28.027  69,80 

AKS 38 vz- Doppelgulden 1848 mit Doppeladler 
und der Inschrift „18. Mai 1848“  
 4126.38.017 249,- 239,- 

AKS 39 ss/vz Doppelgulden 1815-66,  
„Erzherzog Johann“  
 4126.39.017  139,- 

Rarität!

Erhaltung!

Erhaltung!

Erhaltung!



Deutschland vor 1871

Hamburg bis 1800
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM/MB 32 ss+ Taler 1553/66, Stadtburg und 

Madonna mit Kind über Nesselschild  
(Dav. 9217)  
 4155.32.017  659,- 

KM 367 ss 8 Schilling 1726-28 mit behelmtem 
Stadtwappen (Schön 24)  
 4155.367.027  54,80 

KM 369 ss 16 Schilling 1726-28 mit behelmtem 
Stadtwappen (Schön 25)  
 4155.369.017  84,90 

KM 372 ss/vz 32 Schilling 1726-28 mit behelmtem 
Stadtwappen (Schön 26)  
 4155.372.017  179,- 

KM 392 ss 8 Schilling 1738 mit behelmtem 
Stadtwappen (Schön 30)  
 4155.392.017  59,80 

32 Schilling 1748-61 mit behelmtem Stadtwappen 
(Schön 40 und 45) (KM 402), ss
 4155.402.017  129,- €

32 Schilling 1794-97 mit Burg in behelmtem 
Rahmen. Tolles Exemplar in überdurchschnitt-
licher Erhaltung! (Schön 81) (KM 509), vz
 4155.509.027  198,- €

KM 460 ss 32 Schilling 1788-89 mit Burg in 
behelmtem Rahmen (Schön 74)  
 4155.460.017  109,- 

KM 463 ss 16 Schilling 1789 mit Burg in behelmtem 
Rahmen (Schön 73)  
 4155.463.017  59,80 

KM 509 ss/vz 32 Schilling 1794-97 mit Burg in 
behelmtem Rahmen (Schön 81)  
 4155.509.017  119,- 

KM 509 vz 32 Schilling 1794-97 mit Burg in behelm-
tem Rahmen. Tolles Exemplar in über-
durchschnittlicher Erhaltung! (Schön 81)  
 4155.509.027  198,- 

Hamburg 1800-71
AKS 13 ss 32 Schilling 1809 Hansestadt Hamburg  

 4156.13.027  89,- 
Hanau-Münzenberg

KM 52.1 ss/vz Taler 1622-23, Katharina Belgica als  
Vormünderin für ihren Sohn Philipp Moritz 
mit gekröntem Wappenschild und gekrön- 
tem Doppeladler sowie Titulatur Kaiser 
Ferdinand II. Variante mit Jahreszahlen 
„16ZZ“ oder „16Z3“ (Dav. 6686)  
 4161.52.017  589,- 

Hannover 1800-71
AKS 31 ss/vz 16 Gute Groschen 1820, König 

Georg IV. Conventionsmünze  
 4166.31.017  119,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 39 vz/st Doppelgulden 1815-66,  

„Erzherzog Johann“  
 4126.39.027  269,- 

Doppelgulden 1849, „Göthe´s hundertjähriger 
Geburtstag“ (AKS 41), ss/vz
 4126.41.027  179,- €

AKS 41 vz/st Doppelgulden 1849,  
„Göthe´s hundertjähriger Geburtstag“  
 4126.41.017  379,- 

AKS 42 vz/st Doppelgulden 1855, „Zur dritten 
Säcularfeier des Religionsfriedens“  
 4126.42.017  279,- 

AKS 43 ss/vz Taler 1859, „Schillers Geburtstag“  
 4126.43.037  98,- 

Taler 1859, „Schillers Geburtstag“ (AKS 43), vz
 4126.43.017  129,- €

AKS 43 vz/st Taler 1859, „Schillers Geburtstag“  
 4126.43.027  289,- 

AKS 44 vz Taler 1862, „Deutsches Schützenfest“  
 4126.44.017 129,- 119,- 

AKS 44 st- Taler 1862, „Deutsches Schützenfest“. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4126.44.027  249,- 

AKS 45 vz Taler 1863, „Fürstentag zu  
Frankfurt am Main“  
 4126.45.017  198,- 

AKS 45 vz/st Taler 1863, „Fürstentag zu Frankfurt 
am Main“ in Ausnahmeerhaltung  
 4126.45.037 349,- 339,- 

AKS 45 st- Taler 1863, „Fürstentag zu Frankfurt  
am Main“. Prachtexemplar!  
 4126.45.027  529,- 

Fulda
KM 154 ss/vz 1/2 Taler 1796, Adalbert III. von 

Harstall mit gekröntem Wappen  
(Schön 99)  
 4142.154.017  239,- 

Hall / Schwäbisch Hall

Reichstaler 1712, Karl IV. mit dreiteiligem 
Stadtwappen. Tolles Exemplar dieser seltenen 
Ausgabe! (Dav. 2276/Schön 6) (KM 17), ss+
 4153.17.017  1.150,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 38 ss/vz 16 Gute Groschen 1822-30,  

König Georg IV.  
 4166.38.027 69,80 59,80 

Taler 1834, König Wilhelm IV. (AKS 62), ss
 4166.62.017 109,-         98,- €

AKS 63 ss Taler 1834-35,  
König Wilhelm IV.  
 4166.63.017 119,- 109,- 

AKS 66 vz+ 16 Gute Groschen 1834,  
König Wilhelm IV. Gesuchtes Jahr!  
 4166.66.017 189,- 169,- 

AKS 99 vz+ Taler 1838,  
König Ernst August  
 4166.99.027  319,- 

AKS 100 ss/vz Taler 1839-40,  
König Ernst August  
 4166.100.017  189,- 

AKS 104 ss Taler 1841, König Ernst August  
mit Münzmeisterzeichen S  
 4166.104.017  159,- 

AKS 105 ss Taler 1842-49,  
König Ernst August  
 4166.105.017 109,- 98,- 

AKS 107 ss Taler 1848-49, König Ernst August  
 4166.107.037  79,80 

AKS 107 ss/vz Taler 1848-49, König Ernst August  
 4166.107.017 129,- 109,- 

Doppeltaler 1854, Georg V. Gesuchtes Jahr!  
(AKS 142), vz
 4166.142.017  498,- €

AKS 143 vz Doppeltaler 1866, König Georg V. 
Seltenes und gesuchtes Jahr!  
 4166.143.027  398,- 

AKS 144a ss Ausbeutetaler 1852-55, König Georg 
V. „Bergsegen des Harzes“  
 4166.144.107  98,- 

AKS 144b st- Taler 1866, König Georg V. 
Prachtexemplar aus dem  
gesuchten Jahr!  
 4166.144.047 269,- 229,- 

Harz
 vz- Tauftaler 1708 mit Taufszene Christi im 

Jordan und mehrzeiliger Inschrift. Extrem 
dekoratives und seltenes Exemplar in 
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
(Zellerfeld Stadt)  
 4169.1708.017  749,- 

 ss Tauftaler 1721 mit Taufszene Christi im 
Jordan und mehrzeiliger Inschrift. Extrem 
dekoratives und seltenes Exemplar!  
(Zellerfeld Stadt)  
 4169.1721.017  529,- 



Deutschland vor 1871

Hessen-Darmstadt 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 73 ss/vz Konventionstaler 1809,  

Großherzog Ludwig I.  
 4184.73.037  659,- 

AKS 99 ss/vz Doppeltaler 1840-42,  
Großherzog Ludwig II.  
 4184.99.027  339,- 

AKS 100 ss/vz Doppeltaler 1844,  
Großherzog Ludwig II.  
 4184.100.027  398,- 

AKS 119 ss/vz Doppeltaler 1854,  
Großherzog Ludwig III.  
 4184.119.017  789,- 

Vereinstaler 1857-71, Großherzog Ludwig III.  
(AKS 120), ss
 4184.120.027  89,90 €

AKS 124 vz- 1/2 Gulden 1855, Großherzog Ludwig III. 
 4184.124.017  379,- 

AKS 130 vz/st Kreuzer 1858-72, Großherzog 
Ludwig III. Selten in dieser Erhaltung!  
 4184.130.017 34,80 29,80 

Hessen-Homburg
AKS 172 ss Vereinstaler 1858-63,  

Landgraf Ferdinand zu Hessen  
 4185.172.037  149,- 

Hohenzollern-Hechingen  
1800-71

AKS 1 ss/vz Konventionstaler 1804, Hermann 
Friedrich Otto. Sehr selten in dieser 
Erhaltung! Auflage nur 2.000 Ex.  
 4204.1.027  1.450,- 

Hohenzollern-Sigmaringen
AKS 8 ss Doppeltaler 1841-43, Fürst Carl.  

Auflage nur 8.571 Ex.  
 4205.8.017  829,- 

AKS 9 ss Doppeltaler 1844-47, Fürst Carl.  
Auflage 11.900 Ex.  
 4205.9.017 829,- 798,- 

AKS 10 vz+ Doppelgulden 1845-48, Fürst Carl. 
Selten in dieser Erhaltung!  
 4205.10.017  898,- 

Köln-Erzstift
KM 212 ss Taler 1568-71, Salentin von Isenburg mit 

laufendem St. Peter mit Schlüssel und 
Buch. Selten! (Dav. 9128)  
 4230.212.017  639,- 
Lippe 1800-71

AKS 5 vz- Doppeltaler 1843,  
Fürst Paul Alexander Leopold  
 4251.5.017  1.090,- 

AKS 16 ss/vz Vereinstaler 1860-66,  
Fürst Paul Friedrich Emil Leopold  
 4251.16.017  269,- 

AKS 16 vz/st Vereinstaler 1860-66, Fürst 
Paul Friedrich Emil Leopold, in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
 4251.16.037 879,- 859,-

AKS 16 ss Vereinstaler 1866, Fürst Paul Friedrich 
Emil Leopold. Seltener Jahrgang!  
 4251.16.047  179,- 

Hessen-Kassel bis 1800
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 515 vz 1/2 Taler 1776, Friedrich II. ein „halber 

Sterntaler“ mit dem Stern des Goldenen 
Löwenordens (Schön 150)  
 4181.515.017  429,- 

Taler 1789, Wilhelm IX. Der sogenannte 
„Wilhelmstaler“ (Dav. 2307/Schön 164) (KM 535), ss
 4181.535.017  239,- €

Hessen-Kassel 1800-71
AKS 5 ss Taler 1819-20, Kurfürst Wilhelm I.  

 4182.5.017  229,- 
AKS 43 ss/vz Doppeltaler 1840-45, Wilhelm II. und 

Mitregent Friedrich Wilhelm. Variante mit 
kleineren Buchstaben.  
 4182.43.017  498,- 

AKS 45 ss Doppeltaler 1847, Wilhelm II. und 
Mitregent Friedrich Wilhelm. Auflage nur 
10.316 Ex. Selten!  
 4182.45.017  789,- 

AKS 46 ss Taler 1832-42, Wilhelm II. Kurfürst  
und Friedrich Wilhelm Kurprinz  
und Mitregent  
 4182.46.017 89,- 84,90 

Vereinstaler 1858-65, Kurfürst Friedrich Wilhelm I. 
(AKS 62), ss
 4182.62.037  98,- €

AKS 63 ss Vereinstaler 1858-65, Kurfürst Friedrich 
Wilhelm I.  
 4182.63.017  98,- 

Hessen-Darmstadt bis 1800
KM 23.1 ss Taler 1623, Ludwig V. mit Brustschild 

und behelmtem Wappen. Selten!  
(Dav. 6796)  
 4183.23.017  629,- 

KM 225 ss Konventionstaler 1770, Ludwig IX.  
mit gekröntem Wappen in Kartusche  
auf Trophäen  
(Dav. 2332/Schön 107)  
 4183.225.017  798,- 

Konventionstaler 1770-72, Ludwig IX. mit von 
Löwen gehaltenem Wappen auf Trophäen  
(Dav. 2333/Schön 111) (KM 226), ss+
 4183.226.017  698,- €

Doppeltaler 1843, Fürst Paul Alexander Leopold 
in weit überdurchschnittlicher Erhaltung! Selten! 
(AKS 5), vz+
 4251.5.027  1.480,- €

Löwenstein-Wertheim - 
Rochefort

1/2 Taler 1769, Karl Thomas mit gekröntem 
Wappen von zwei Löwen gehalten (Schön 24)  
(KM 74), ss+
 4253.74.017  359,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 75 vz+ Taler 1769, Karl Thomas mit gekröntem 

Wappen von einem liegenden und einem  
stehenden Löwen gehalten. Tolles Exem-
plar in absolut überdurchschnittlicher Er- 
haltung! Sehr selten! (Dav. 2407/Schön 25) 
 4253.75.017  949,- 

KM 80 ss/vz Taler 1769, Katl Thomas (Schulterbild) 
mit gekröntem Wappen gehalten von 
einem liegenden und einem stehenden 
Löwen. Selten! (Dav. 2408/Schön 26)  
 4253.80.017  459,- 

1/2 Taler 1789, Dominik Konstantin auf seinen 
Regierungsantritt mit gekröntem Wappen und 
Ordensband (Schön 31) (KM 86), ss-
 4253.86.017  298,- €

Löwenstein-Wertheim-
Virneburg

KM 37 vz Taler 1769, Johann Ludwig Vollrath 
mit liegendem Löwen vor gekrönter 
Kartusche mit Inschrift „SUUM CUIQUE“ 
(jedem das Seinige). Tolles Exemplar in 
weit überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Extrem Selten! (Dav. 2394/Schön 7)  
 4254.37.017  3.490,- 

KM 38 vz/st Taler 1768, Friedrich Ludwig als 
Mitregent mit gekröntem sechsteiligem 
Wappen. Prachtexemplar dieser extrem 
seltenen Ausgabe! (Dav. 2396/Schön 20)  
 4254.38.017  4.980,-

 ss/vz 2 1/2 Kreuzer 1771, Johann Ludwig 
Vollrath mit Schulterbild und gekröntem 
dreifeldigen Wappen zwischen Zweigen. 
(Schön 12)  
 4254.44.017  198,- 

Erhaltung!



Deutschland vor 1871
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 168 ss/vz 48 Schilling 1752 mit dem gekrönten 

Doppeladler (Dav. 2420/Schön 34)  
 4257.168.017  198,-

KM 162 vz 32 Schilling (Gulden) 1747-48, 
Stadtwappen und gekrönter Doppeladler. 
Tolles Exemplar in weit überdurchschnitt-
licher Erhaltung! (Dav. 627/Schön 28)  
 4257.162.017  249,-

KM 185 vz/st Speziesreichstaler 1776 mit 
dem heiligen Johannes der Täufer. 
Prachtexemplar dieser seltenen 
Ausgabe! (Dav. 2422/Schön 37)  
 4257.185.027  1.090,- 

48 Schilling 1752 mit dem gekrönten Doppeladler 
(Dav. 2420/Schön 34) (KM 168), ss
 4257.168.027  149,- €

1/2 Taler 1770, Karl Ludwig als Mitregent mit 
gekröntem fünfteiligen Wappen. Tolles Exemplar  
in absolut überdurchschnittlicher Erhaltung!  
Sehr selten! (Schön 23) (KM 41), vz-
 4254.41.017  1.380,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 ss/vz 2 1/2 Kreuzer 1771,  

Johann Ludwig Vollrath mit Schulterbild 
und gekröntem dreifeldigen  
Wappen zwischen Zweigen.  
(Schön 12)  
 4254.44.017  198,- 

Lübeck
KM 153 vz- 16 Schilling (1/2 Taler) 1731-58,  

Stadtwappen und gekrönter Doppeladler. 
Exemplar in überdurchschnittlicher 
Erhaltung!  
(Schön 27)  
 4257.153.017  159,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 199 ss/vz 32 Schilling 1896-97 gekrönter 

Doppeladler mit Stadtwappen (Schön 42)  
 4257.199.017  179,- 

KM 199 vz+ 32 Schilling 1896-97 gekrönter 
Doppeladler mit Stadtwappen. Selten in 
dieser Erhaltung! (Schön 42)  
 4257.199.027  289,- 

32 Schilling 1896-97 gekrönter Doppeladler mit 
Stadtwappen (Schön 42) (KM 199), ss
 4257.199.037  129,- €

Lüneburg
KM 55 ss Taler 1622-26 mit Titel Ferdinands II.  

und Stadtmauer mit drei Türmen,  
dazwischen die Jahreszahl, im Tor  
das Löwenschild. Tolles Exemplar  
dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 5466)  
 4260.55.017  1.090,- 

Deutsches Kaiserreich - Silbermünzen

2 Mark 1892-1902, Friedrich I. (J. 28), ss/vz
 4620.28.017  119,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 29 vz+ 5 Mark 1900, Friedrich I. in weit  

überdurchschnittlicher Erhaltung!  
 4620.29.077  498,- 

5 Mark 1891, Friedrich I. ohne Querstrich beim A 
von BADEN (J. 29 F), ss
 4620.29.027 529,-        498,- €

J. 30 vz/st 2 Mark 1902, Friedrich I.  
„50. Regierungsjubiläum“  
 4620.30.017 49,- 46,80 

J. 31 vz/st 5 Mark 1902, Friedrich I.  
„50. Regierungsjubiläum“  
 4620.31.017  249,- 

J. 32 ss/vz 2 Mark 1902-07, Friedrich I.  
 4620.32.017 59,- 49,80 

J. 33 ss/vz 5 Mark 1903-07, Friedrich I.  
 4620.33.017 89,- 74,80 

J. 34 vz/st 2 Mark 1906, Friedrich I.  
„Goldene Hochzeit“  
 4620.34.017  49,- 

J. 36 vz/st 2 Mark 1907, Friedrich I.  
„Tod des Großherzogs“  
 4620.36.017  98,- 

Anhalt
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 19 s/ss 2 Mark 1876, Friedrich I. mit kleinem 

Adler  4620.19.017 239,- 229,- 
J. 20 vz- 2 Mark 1896, Friedrich I. mit großem Adler 

  4620.20.037 580,- 549,- 
J. 20 vz/st 2 Mark 1896, Friedrich I. mit großem 

Adler in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.20.027 980,- 898,- 

J. 22 vz/st 2 Mark 1904, Friedrich II. in Ausnahmeer-
haltung  4620.22.037  849,- 

2 Mark 1904, Friedrich II. in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Extrem selten! (J. 22), st-
 4620.22.027 1.080,-        980,- €

J. 23 ss/vz 3 Mark 1909-11, Friedrich II.  
 4620.23.017  129,- 

J. 23 vz/st 3 Mark 1909-11, Friedrich II.  
in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.23.027  249,- 

J. 24 vz/st 3 Mark 1914, Friedrich II.  
„Silberne Hochzeit“  
 4620.24.017  99,- 

J. 25 vz/st 5 Mark 1914, Friedrich II.  
„Silberne Hochzeit“  
 4620.25.017  349,- 

Baden
J. 26 s/ss 2 Mark 1876-77, Friedrich I. mit kleinem 

Adler  4620.26.017  69,- 
J. 28 vz/st 2 Mark 1899-1901, Friedrich I. in 

Ausnahmeerhaltung  
 4620.28.037  659,- 

J. 29 ss/vz 5 Mark 1891-1902, Friedrich I.  
 4620.29.017 129,- 119,- 

5 Mark 1906, Friedrich I. „Goldene Hochzeit“  
(J. 35), vz/st
 4620.35.017 249,-        219,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 37 vz/st 5 Mark 1907, Friedrich I. „Tod des Groß-

herzogs“ 4620.37.017  269,- 

2 Mark 1911-13, Friedrich II. (J. 38), ss/vz
 4620.38.017 339,-         298,- €

J. 39 ss/vz 3 Mark 1908-14, Friedrich II.  
 4620.39.017 35,- 32,80 

J. 39 vz/st 3 Mark 1908-14, Friedrich II.  
in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.39.037 89,- 79,- 

J. 40 ss/vz 5 Mark 1908-13, Friedrich II.   
 4620.40.017 89,- 84,90 

Bayern

2 Mark 1876-77, Ludwig II. mit kleinem Adler  
(J. 41), ss
 4620.41.017 75,-          69,80 €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht

Erhaltung!



Deutsches Kaiserreich - Silbermünzen

2 Mark 1914, Ludwig III. (J. 51), vz/st
 4620.51.017 149,-         129,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 52 vz/st 3 Mark 1914, Ludwig III.  

 4620.52.017  59,- 

5 Mark 1914, Ludwig III. (J. 53), vz/st
 4620.53.017 229,-          219,- €

Braunschweig
J. 55 st- 3 Mark 1915, „Regierungsantritt“  

von Ernst August ohne Lüneburg.Die 
Prägung wurde wegen des fehlenden 
Titels „u. Lüneburg“ vorzeitig eingestellt. 
Prachtexemplar dieser Rarität!  
Sehr selten! Nur 1.700 Ex.  
 4620.55.027  2.980,- 

J. 57 vz/st 3 Mark 1915, Ernst August 
„Regierungsantritt“ mit komplettem Titel  
 4620.57.017  239,- 

5 Mark 1915, Ernst August „Regierungsantritt“ 
mit komplettem Titel in Ausnahmeerhaltung. 
Auflage 8.600 Ex. (J. 58), st-
 4620.58.027 1.090,-       998,- €

Bremen
J. 59 vz/st 2 Mark 1904, Stadtwappen  

 4620.59.017 169,- 149,- 

2 Mark 1904, Stadtwappen in Ausnahmeerhaltung 
(J. 59), st
 4620.59.027  199,- €

Hamburg
J. 61 s/ss 2 Mark 1876-78, Stadtwappen  

und kleiner Reichsadler  
 4620.61.017  49,- 

J. 61 s/ss 2 Mark 1888, Stadtwappen  
und kleiner Reichsadler  
 4620.61.067 98,- 89,- 

J. 62 s/ss 5 Mark 1875-88, Stadtwappen  
und kleiner Reichsadler  
 4620.62.017  59,- 

Bayern
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 41 vz/st 2 Mark 1876-77, Ludwig II. mit kleinem 

Adler in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.41.037  598,- 

J. 41 s/ss 2 Mark 1880, Ludwig II. mit kleinem 
Adler. Gesuchter Jahrgang!  
 4620.41.087  109,- 

J. 42 ss 5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler  4620.42.017  69,- 

J. 42 ss/vz 5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler  4620.42.067  109,- 

J. 42 vz 5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit  
kleinem Adler in weit  
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
 4620.42.077  269,- 

J. 42 vz/st 5 Mark 1875-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler in absoluter Ausnahmeerhaltung. 
Extrem selten!  
 4620.42.057 749,- 698,- 

J. 43 s/ss 2 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler.  
 4620.43.037  379,- 

2 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler. Pracht-
exemplar dieser seltenen Ausgabe! (J. 43), st-
 4620.43.027 1.590,-       1.490,- €

J. 44 ss 5 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler  
 4620.44.017 379,- 329,- 

J. 44 vz/st 5 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler  
in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.44.027  1.680,- 

J. 45 ss/vz 2 Mark 1891-1913, Otto  
 4620.45.017 29,- 24,80 

J. 45 vz+ 2 Mark 1913, Otto mit großem Adler in 
weit überdurchschnittlicher Erhaltung. 
SeltenerJahrgang!  
 4620.45.047  198,- 

J. 46 ss/vz 5 Mark 1891-1913, Otto  
 4620.46.017 49,- 39,80 

J. 46 vz+ 5 Mark 1898-1913, Otto  
 4620.46.027  69,- 

J. 46 vz/st 5 Mark 1913, Otto. Sehr selten  
in dieser Erhaltung!  
 4620.46.037  159,- 

J. 47 ss/vz 3 Mark 1908-13, Otto  
 4620.47.017  29,- 

J. 47 vz/st 3 Mark 1908-13, Otto in 
Ausnahmeerhaltung!  
 4620.47.027  79,80 

J. 48 vz/st 2 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“  
 4620.48.017  44,- 

J. 49 vz/st 3 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“  
 4620.49.017  44,- 

J. 49 st- 3 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
u. 25. Regentschaftsjubiläum“. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4620.49.027  64,80 

J. 50 vz/st 5 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“  
 4620.50.027 159,- 149,- 

J. 51 vz 2 Mark 1914, Ludwig III.  
 4620.51.037  109,- 

2 Mark 1888, Stadtwappen und kleiner Reichsad-
ler. Prachtexemplar dieser Ausgabe. (J. 61), vz/st
 4620.61.077  980,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 63 ss/vz 2 Mark 1892-1914, Stadtwappen  

 4620.63.017 55,- 49,- 
J. 63 vz/st 2 Mark 1892-1914, Stadtwappen  

in Ausnahmeerhaltung  
 4620.63.037 119,- 98,- 

J. 64 ss/vz 3 Mark 1908-14, Stadtwappen  
 4620.64.017  35,- 

J. 64 vz/st 3 Mark 1908-14, Stadtwappen  
in Ausnahmeerhaltung!  
 4620.64.027 79,- 69,80 

J. 65 ss/vz 5 Mark 1891-1913, Stadtwappen  
 4620.65.017  59,- 

J. 65 vz+ 5 Mark 1891-1913, Stadtwappen in  
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
 4620.65.107  109,- 

J. 65 ss/vz 5 Mark 1894, Stadtwappen. Gesucht!  
 4620.65.047 79,- 69,- 

Hessen
J. 66 s/ss 2 Mark 1876-77, Ludwig III.  

 4620.66.017  189,- 
J. 67 s/ss 5 Mark 1875-76, Ludwig III.  

 4620.67.017  119,- 
J. 71 ss 5 Mark 1891, Ludwig IV.  

 4620.71.017 749,- 698,- 
J. 71 ss/vz 5 Mark 1891, Ludwig IV.  

 4620.71.027 1.190,- 1.090,- 
J. 73 ss 5 Mark 1895-1900, Ernst Ludwig  

 4620.73.017 279,- 249,- 
J. 73 ss/vz 5 Mark 1895-1900, Ernst Ludwig  

 4620.73.037  498,- 
J. 73 ss+ 5 Mark 1900, Ernst Ludwig  

 4620.73.027 549,- 498,- 
J. 74 vz/st 2 Mark 1904, „400. Geburtstag Philipp I.“ 

  4620.74.017  109,- 

5 Mark 1904, „400. Geburtstag Philipp I.“  
(J. 75), vz/st
 4620.75.017 229,-         219,- €

3 Mark 1910, Ernst Ludwig (J. 76), vz
 4620.76.047  139,- €

J. 77 PP- 3 Mark 1917, Ernst Ludwig „25. Regierungs- 
jubiläum“ in polierter Platte mit leichten 
Berührungen. Sehr gesuchte Hessen-
Rarität. Kleinstauflage von nur 1.333 Ex.  
 4620.77.017    6.280,- 6.280,- 

Rarität!

Erhaltung!

Erhaltung!



Deutsches Kaiserreich - Silbermünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 82 vz/st 3 Mark 1908-14, Wappen Lübeck in 

Ausnahmeerhaltung  
 4620.82.027  229,- 

J. 83 vz/st 5 Mark 1904-08,  
Wappen Lübeck in Ausnahmeerhaltung. 
Auflage nur 10.000 Ex.  
 4620.83.047  889,- 

Mecklenburg-Schwerin

2 Mark 1876, Friedrich Franz II. (J. 84), s/ss
 4620.84.027 249,-        219,- €

J. 84 ss 2 Mark 1876, Friedrich Franz II.  
 4620.84.017  329,- 

J. 87 vz/st 5 Mark 1904, Friedrich Franz IV. 
„Hochzeit“  
 4620.87.017 319,- 279,- 

J. 88 vz/st 3 Mark 1915, Gedenkmünze zur 
„Jahrhundertfeier des Großherzogtums“  
 4620.88.017  259,- 

Lippe
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 78 st- 2 Mark 1906, Leopold IV. in absoluter 

Ausnahmeerhaltung. Auflage 20.000 Ex.  
 4620.78.027 580,- 569,- 

J. 79 vz 3 Mark 1913, Leopold IV. Auflage 15.000 
Ex.  4620.79.017  529,- 

J. 79 vz/st 3 Mark 1913, Leopold IV. in 
Ausnahmeerhaltung. Auflage 15.000 Ex.  
 4620.79.057  589,- 

J. 79 st- 3 Mark 1913, Leopold IV. Prachtexemplar 
dieser Ausgabe! Auflage 15.000 Ex.  
 4620.79.037  649,- 

Lübeck

2 Mark 1901, Wappen Lübeck in 
Ausnahmeerhaltung (J. 80), st-
 4620.80.027  498,- €

J. 82 vz 3 Mark 1908-14, Wappen Lübeck  
 4620.82.017  179,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 89 vz/st 5 Mark 1915,  

Gedenkmünze zur  
„Jahrhundertfeier des Großherzogtums“  
 4620.89.027  949,-

5 Mark 1904, Friedrich Franz IV. „Hochzeit“  
(J. 87), vz-
 4620.87.037  239,- €

Mecklenburg-Strelitz
J. 90 st- 2 Mark 1877,  

Friedrich Wilhelm. Prachtexemplar  
dieser seltenen Ausgabe!  
 4620.90.037 2.650,- 2.480,- 

J. 93 vz/st 2 Mark 1891,  
Nicolaus Friedrich Peter  
in Ausnahmeerhaltung. Selten!  
 4620.93.027  829,- 

Deutsche Kolonien
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 712 ss/vz 1/2 Rupie 1891-1901,  

Wilhelm II. mit Uniform und  
Wappen der Deutsch-Ostafrikanischen 
Gesellschaft  
 4665.712.017  169,- 

J. N 712 st- 1/2 Rupie 1891-1901, Wilhelm II.  
mit Uniform und Wappen der  
Deutsch-Ostafrikanischen Gesellschaft. 
Absolutes Prachtexemplar dieser 
Ausgabe! Extrem selten!  
 4665.712.027 469,- 439,- 

J. N 713 vz 1 Rupie 1890-1902, Wilhelm II.  
mit Uniform und Wappen der  
Deutsch-Ostafrikanischen Gesellschaft  
 4665.713.057  139,- 

2 Rupien 1893, Wilhelm II. mit Uniform  
und Wappen der Deutsch-Ostafrikanischen 
Gesellschaft. Tolles Exemplar in weit  
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
Extrem selten! (J. N 714), vz-
 4665.714.047  1.690,- €

J. N 716 ss 1 Heller 1904-13  
mit Kaiserkrone  
 4665.716.017  9,80 

J. N 717 ss/vz 5 Heller 1908-09  
mit Kaiserkrone  
 4665.717.017 99,- 84,90 

J. N 719 ss/vz 10 Heller 1908-14  
mit Loch und Kaiserkrone  
 4665.719.017  59,80 

Deutsch-Neuguinea
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 701 ss/vz 1 Neu-Guinea Pfennig 1894  

mit zwei gekreutzen Palmwedeln  
 4660.701.027  179,- 

J. N 701 vz 1 Neu-Guinea Pfennig 1894  
mit zwei gekreutzen Palmwedeln  
 4660.701.017  219,- 

2 Neu-Guinea Pfennig 1894 mit zwei gekreutzen 
Palmwedeln (J. N 702), vz
 4660.702.017 269,-        249,- €

J. N 703 vz 10 Neu-Guinea Pfennig 1894  
mit Paradiesvogel  
 4660.703.017 298,- 279,- 

2 Neu-Guinea Mark 1894 mit Paradiesvogel. 
Auflage nur 15.000 Ex. (J. N 706), ss/vz
 4660.706.037  698,- €

J. N 707 ss/vz 5 Neu-Guinea Mark 1894  
mit Paradiesvogel  
 4660.707.017  2.190,- 

Deutsch-Ostafrika
J. N 710 ss/vz 1 Pesa 1890-92 mit arabischer 

Inschrift „Gesellschaft Deutschlands“  
 4665.710.017 29,- 19,80 

J. N 710 vz/st 1 Pesa 1890 mit arabischer Inschrift 
„Gesellschaft Deutschlands“.  
Selten in dieser Erhaltung!  
 4665.710.027  59,- 

1 Rupie 1904-14, Wilhelm II. mit Uniform  
(J. N 722), ss/vz
 4665.722.017  99,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 723 ss/vz 5 Heller 1916,  

Tabora Notmünze  
 4665.723.017 34,80 27,80 

J. N 725b ss 20 Heller 1916, Tabora Notmünze  
 4665.725.027  59,80 

20 Heller 1916, Tabora Notmünze aus Messing  
(J. N 726b), ss
 4665.726.027  85,- €

J. N 727b ss 20 Heller 1916, Tabora Notmünze aus 
Messing  
 4665.727.027 24,80 19,80 

Kiautschou

5 Cent 1909 mit chinesischen Schriftzeichen und 
dem Marineadler (Reichsadler auf Anker)  
(J. N 729), vz
 4670.729.017 198,-        159,- €

Preis-Tipp!

Erhaltung!



Staatliche Notmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 20b vz Provinz Westfalen, 10.000 Mark 1923 

Minister vom Stein mit flachem Relief 
und schmalem Randstab Ø 44,0 mm  
 4690.20.027  29,80 

Provinz Westfalen, 5 Millionen Mark 1923  
vergoldet. „Minister vom Stein Deutschland´s 
Führer in schwerer Zeit“ mit Wertangabe  
in drei Zeilen. Eine Notgeld-Rarität mit 
Kleinauflage von nur 8.095 Ex.  
(J. N 21), vz
 4690.21.017 589,-         549,- €

J. N 22 vz Provinz Westfalen,  
5 Mio. Mark 1923 Minister vom Stein  
 4690.22.017  34,80 

J. N 23a ss/vz Provinz Westfalen,  
50 Mio. Mark 1923  
Minister vom Stein mit breitem  
Randstab Ø 44,5 mm  
 4690.23.017 34,80 29,80 

J. N 23b vz Provinz Westfalen,  
50 Mio. Mark 1923 Minister vom Stein 
mit schmalem Randstab Ø 44 mm  
 4690.23.027 99,- 89,- 

J. N 24 vz Provinz Westfalen,  
1/4 Million Mark 1923  
Minister vom Stein  
 4690.24.017  16,80 

J. N 26 vz Provinz Westfalen,  
50 Mio. Mark 1923 Minister vom Stein  
 4690.26.017  19,80 

J. N 28 vz Provinz Westfalen, 1 Billion Mark 1923 
Minister vom Stein. Absolute  
Notgeld-Rarität mit einer  
Kleinstauflage von nur 1 
1.000 Ex. Extrem selten angeboten!  
 4690.28.017  689,- 

Provinz Westfalen, 1 Billion Mark 1923  
Minister vom Stein. Prachtexemplar dieser 
Notgeld-Rarität mit einer Kleinstauflage  
von nur 11.000 Ex. Extrem selten!  
(J. N 28), vz/st
 4690.28.027  798,- €

J. N 29 vz Provinz Westfalen, Zwittermedaille  
ohne Jahr. Eine Seite zeigt Minister  
vom Stein, die andere Annette von 
Droste-Hülshoff. Dekorative versilberte 
Medaille mit einer Auflage  
von nur 9.985 Ex.  
 4690.29.017 249,- 219,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 2-4 ss/vz Braunschweig Herzogtum, 

Kriegsnotgeld 1918-20 komplett. 
Insgesamt 3 Münzen von 5-50 Pfennig 
mit Niedersachsenroß  
 4690.2.017  24,80 

J. N 3a ss/vz Braunschweig Herzogtum,  
10 Pfennig 1918-20 mit 
Niedersachsenroß (Eisen)  
 4690.3.017 10,80 8,80 

J. N 7-8 ss/vz Fürstentum Schwarzburg-
Sonderhausen, Notgeld ohne Jahr  
komplett. Insgesamt zwei Münzen von 
10-20 Pfennig mit Wappen  
 4690.7.027  69,- 

Provinz Westfalen,50 Pfennig 1921 Minister vom 
Stein (J. N 9), vz
 4690.9.017 11,80         9,80 €

J. N 10 vz Provinz Westfalen,  
1 Mark 1921 Minister vom Stein  
 4690.10.017 11,80 9,80 

J. N 13 vz Provinz Westfalen,  
10 Mark 1921 Minister vom Stein  
 4690.13.017  19,80 

J. N 14 vz Provinz Westfalen,  
100 Mark 1922 Minister vom Stein  
 4690.14.017  19,80 

J. N 16-19 vz Provinz Westfalen 1923,  
„Annette von Droste-Hülshoff“ komplett. 
Insgesamt 4 Münzen von 50-500 Mark  
 4690.16.027  99,- 

J. N 18 vz Provinz Westfalen,  
100 Mark 1923 Anette von Droste-
Hülshoff  
 4690.18.017  22,80 

Provinz Westfalen 1923, „Minister vom Stein 
Deutschland´s Führer in schwerer Zeit“ von 
10.000 bis 50 Millionen Mark in den Wertstufen 
kpl. (ohne J.Nr. N 21). Insgesamt 7 dekorative 
Münzen, davon 3 vergoldet. (J. N 20+N 22-27), vz
 4690.20.037 189,-          179,- €

Provinz Westfalen, 10.000 Mark 1923 Minister  
vom Stein mit hohem Relief und breitem 
Randstab Ø 44,5 mm (J. N 20a), vz
 4690.20.017  19,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. N 33-34 vz Hamburg, 200.000 und  

1/2 Mio. Mark 1923 mit  
Stadtwappen komplett  
 4690.33.027 24,80 19,80 

Hamburg, 1/2 Mio Mark 1923 mit Stadtwappen  
(J. N 34), vz
 4690.34.017  11,90 €

J. N 35-37 vz Hamburger Verrechnungsmarken 
ohne Jahr komplett. Insgesamt 3 
Verrechnungsmarken in den  
Wertstufen 1/100 bis 1/10  
mit Stadtwappen  
 4690.35.027 24,80 16,80 

J. N 39 ss/vz Schleswig-Holstein,  
10/100 Gutschriftsmarke 1923  
mit Wappen  
 4690.39.017  14,80 

J. N 40-43 vz Bremer Verrechnungs-Pfennige  
ohne Jahr in den Wertstufen von  
2-20 Pfg. komplett. Insgesamt 4  
Münzen mit Stadtwappen  
 4690.40.027 169,- 159,- 

J. N 40 ss/vz Bremen, 2 Verrechnungs-Pfennig 
ohne Jahr mit Stadtwappen  
 4690.40.017 44,80 34,80 

J. N 53-59 vz/st Sachsens Porzellanmünzen  
1920 komplett.Insgesamt 7 Münzen 
aus der Manufaktur Meissen in den 
Wertstufen 20 Pfg. bis 20 Mark.  
Mit einer Kleinstauflage von nur  
3.900 Ex. ist der Satz aus dem  
Jahrgang 1920 eine echte  
Notgeld-Rarität!  
 4690.53.047  489,- 

Sachsens Porzellanmünzen 1921 komplett. 
Die einzigen staatlichen Porzellan-Notmünzen 
Deutschlands. Insgesamt 7 Münzen aus  
der Manufaktur Meissen in den Wertstufen  
20 Pfg. bis 20 Mark  
(J. N 53-59), vz/st
 4690.53.037  159,- €

J. N 53 vz/st Sachsen, 20 Pfennig 1921  
aus Steinzeug  
 4690.53.017  9,80 

J. N 54 vz/st Sachsen, 50 Pfennig 1921  
aus Steinzeug  
 4690.54.017  9,80 

J. N 55 vz/st Sachsen, 1 Mark 1921  
aus Steinzeug  
 4690.55.017  9,80 

J. N 56 vz/st Sachsen, 2 Mark 1921  
aus Steinzeug  
 4690.56.017  9,80 

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht

selten & gesucht



Weimarer Republik
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 330 vz 3 RM 1927, Universität Marburg  

 4740.330.017 149,- 139,- 

3 RM 1927, Universität Marburg. Prachtexemplar 
dieser Ausgabe! (J. 330), st-
 4740.330.027  179,- €

J. 333 vz 3 RM 1928, Naumburg  
 4740.333.017 189,- 179,- 

J. 333 st- 3 RM 1928, Naumburg.  
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.333.027  239,- 

J. 335 vz 3 RM 1929, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.335.017 69,- 64,80 

J. 335 vz/st 3 RM 1929, Gotthold Ephraim Lessing 
in Ausnahmeerhaltung!  
 4740.335.097  98,- 

J. 335 vz 3 RM 1929 E, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.335.057  79,80 

J. 335 vz 3 RM 1929 F, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.335.067  79,- 

J. 335 vz 3 RM 1929 G, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.335.077  89,90 

J. 335 vz 3 RM 1929 J, Gotthold Ephraim Lessing   
 4740.335.087  79,- 

J. 336 vz 5 RM 1929, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.336.017 159,- 149,- 

J. 336 vz 5 RM 1929 E, Gotthold Ephraim Lessing 
  4740.336.057  189,- 

J. 336 vz 5 RM 1929 G, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.336.077 219,- 198,- 

J. 336 vz 5 RM 1929 J, Gotthold Ephraim Lessing  
 4740.336.087  179,- 

3 RM 1929, Waldeck (J. 337), vz
 4740.337.017 149,-      139,- €

J. 338 vz 3 RM 1929, Meißen  
 4740.338.017 69,- 64,80 

J. 338 vz/st 3 RM 1929, Meißen in 
Ausnahmeerhaltung!  
 4740.338.037  79,- 

J. 339 ss/vz 5 RM 1929, Meißen  
 4740.339.027  329,- 

J. 339 vz 5 RM 1929, Meißen  
 4740.339.017 449,- 419,- 

J. 339 vz/st 5 RM 1929, Meißen in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
 4740.339.037  569,- 

3 RM 1929, Weimarer Verfassung (J. 340), vz
 4740.340.017 49,80        39,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
ex. J. 321-50 vz Komplett-Kollektion der 3 und 5 

Reichsmark Gedenkmünzen von 1925-32 
ohne 5 RM Goethe. Selten angebotene 
Sammlung mit insgesamt 27 Münzen  
in vorzüglicher Erhaltung.  
 4740.321.027  5.690,- 

J. 321 vz 3 RM 1925, Rheinlande  
 4740.321.017  54,80 

3 RM 1925, Rheinlande. Prachtexemplar dieser 
Ausgabe! (J. 321), st-
 4740.321.097 89,-         79,80 €

J. 321 vz 3 RM 1925 E, Rheinlande  
 4740.321.057  64,80 

J. 322 vz 5 RM 1925, Rheinlande  
 4740.322.017 129,- 119,- 

J. 322 st- 5 RM 1925, Rheinlande.  
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.322.107  209,- 

J. 322 vz 5 RM 1925 E, Rheinlande  
 4740.322.067  149,- 

3 RM 1926, Lübeck (J. 323), vz
 4740.323.017 169,-         149,- €

J. 325 vz 3 RM 1927, Bremerhaven  
 4740.325.017 179,- 169,- 

J. 325 st- 3 RM 1927, Bremerhaven. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.325.027  219,- 

5 RM 1927, Bremerhaven (J. 326), vz
 4740.326.017 598,-        549,- €

J. 326 st- 5 RM 1927, Bremerhaven. Pracht-
exemplar dieser Ausgabe! Sehr selten!  
 4740.326.027  698,- 

J. 327 vz 3 RM 1927, Nordhausen  
 4740.327.017  169,- 

J. 327 st- 3 RM 1927, Nordhausen.  
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.327.027  209,- 

J. 328 vz 3 RM 1927, Universität Tübingen  
 4740.328.017 419,- 398,- 

J. 328 st- 3 RM 1927, Universität Tübingen. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.328.027 498,- 479,- 

J. 329 vz 5 RM 1927, Universität Tübingen  
 4740.329.017 495,- 479,- 

J. 329 st- 5 RM 1927, Universität Tübingen. Pracht-
exemplar dieser Ausgabe! Sehr selten! 
  4740.329.037  598,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 340 st- 3 RM 1929, Weimarer Verfassung. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.340.097 69,- 64,80 

J. 340 vz 3 RM 1929 G, Weimarer Verfassung  
 4740.340.077  64,80 

J. 340 vz 3 RM 1929 J, Weimarer Verfassung  
 4740.340.087  59,80 

J. 341 vz 5 RM 1929, Weimarer Verfassung  
 4740.341.017  159,- 

J. 341 vz 5 RM 1929 D, Weimarer Verfassung  
 4740.341.047  169,- 

J. 341 vz 5 RM 1929 E, Weimarer Verfassung  
 4740.341.057  189,- 

J. 341 vz 5 RM 1929 F, Weimarer Verfassung  
 4740.341.067  169,- 

J. 341 vz 5 RM 1929 G, Weimarer Verfassung  
 4740.341.077  189,- 

J. 341 vz 5 RM 1929 J, Weimarer Verfassung  
 4740.341.087  189,- 

J. 342 vz 3 RM 1930, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.342.017 109,- 98,- 

J. 342 st- 3 RM 1930, Weltflug Graf Zeppelin. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.342.107  149,- 

J. 342 vz 3 RM 1930 E, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.342.067  149,- 

J. 342 vz 3 RM 1930 F, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.342.077  119,- 

J. 342 vz 3 RM 1930 G, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.342.087 149,- 139,- 

J. 342 vz 3 RM 1930 J, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.342.097  149,- 

J. 343 vz 5 RM 1930, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.343.017 219,- 198,- 

J. 343 st- 5 RM 1930, Weltflug Graf Zeppelin. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
Sehr selten!  
 4740.343.097  289,- 

J. 343 vz 5 RM 1930 J, Weltflug Graf Zeppelin  
 4740.343.087  249,- 

3 RM 1930, Walther von der Vogelweide (J. 344), vz
 4740.344.017 98,-          89,- €

J. 344 st- 3 RM 1930, Walther von der Vogelweide. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.344.097  129,- 

J. 344 vz 3 RM 1930 D,  
Walther von der Vogelweide  
 4740.344.047  119,- 

J. 344 vz 3 RM 1930 E,  
Walther von der Vogelweide  
 4740.344.057  139,- 

J. 344 vz 3 RM 1930 F,  
Walther von der Vogelweide  
 4740.344.067  119,- 

J. 344 vz 3 RM 1930 G,  
Walther von der Vogelweide  
 4740.344.077  139,- 

J. 344 vz/st 3 RM 1930 G, Walther von der 
Vogelweide in Ausnahmeerhaltung  
 4740.344.107  179,- 

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

Erhaltung!

Erhaltung!



Weimarer Republik
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 346 vz 5 RM 1930 D, Rheinlandräumung  

 4740.346.047  239,- 
J. 346 vz 5 RM 1930 E,  

Rheinlandräumung  
 4740.346.057 269,- 249,- 

J. 346 vz 5 RM 1930 F, Rheinlandräumung  
 4740.346.067  239,- 

J. 346 vz 5 RM 1930 G, Rheinlandräumung  
 4740.346.077  269,- 

J. 346 vz 5 RM 1930 J, Rheinlandräumung  
 4740.346.087  259,- 

J. 347 vz 3 RM 1931,  
Brand von Magdeburg  
 4740.347.017  269,- 

J. 347 st- 3 RM 1931, Brand von Magdeburg. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.347.027 339,- 329,- 

3 RM 1931, Freiherr vom Stein (J. 348), vz
 4740.348.017 159,-          149,- €

3 RM 1930, Rheinlandräumung (J. 345), vz
 4740.345.017 69,-         64,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 345 st- 3 RM 1930, Rheinlandräumung. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.345.097  98,- 

J. 345 vz 3 RM 1930 D, Rheinlandräumung  
 4740.345.047 79,- 75,- 

J. 345 vz 3 RM 1930 E, Rheinlandräumung. 
Seltene und gesuchte Münzstätte! 
Auflage nur 38.400 Ex.  
 4740.345.057  259,- 

J. 345 vz 3 RM 1930 F, Rheinlandräumung  
 4740.345.067  79,- 

J. 345 vz 3 RM 1930 G, Rheinlandräumung  
 4740.345.077 89,- 79,80 

J. 345 vz 3 RM 1930 J, Rheinlandräumung  
 4740.345.087 79,- 69,80 

J. 346 vz 5 RM 1930, Rheinlandräumung  
 4740.346.017 229,- 219,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 348 st- 3 RM 1931, Freiherr vom Stein. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
 4740.348.027  209,- 

J. 350 vz 3 RM 1932, Johann Wolfgang von 
Goethe  4740.350.017  109,- 

J. 350 vz 3 RM 1932 E, Johann Wolfgang von 
Goethe  4740.350.057  129,- 

J. 350 vz 3 RM 1932 G, Johann Wolfgang von 
Goethe  4740.350.077  119,- 

J. 350 vz 3 RM 1932 J, Johann Wolfgang von 
Goethe  4740.350.087  119,- 

J. 351 vz 5 RM 1932 E, Johann Wolfgang v. Goethe. 
Auflage nur 1.490 Ex. Gesuchte Münz-
stätte! 4740.351.047  3.890,- 

5 RM 1932 F, Johann Wolfgang von Goethe. 
Auflage nur 2.006 Ex. Gesuchte Münzstätte!  
(J. 351), vz
 4740.351.057  3.190,- €

Deutsche Demokratische Republik
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1565 PP 10 Mark 1977, Otto von Guericke. 

Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 6.000 Ex.  
 4840.1565.047  99,- 

J. 1565 PP 10 Mark 1977, Otto von Guericke. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 6.000 Ex.  
 4840.1565.057  94,80 

J. 1566 PP 5 Mark 1978, Friedrich Klopstock. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.500 Ex.  
 4840.1566.037 59,80 54,80 

J. 1566 PP 5 Mark 1978, Friedrich Klopstock. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.500 Ex.  
 4840.1566.047  54,80 

J. 1567 PP 10 Mark 1978, Justus Liebig.  
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.500 Ex.  
 4840.1567.037  89,90 

J. 1567 PP 10 Mark 1978, Justus Liebig.  
Polierte Platte offen mit einer Auflage  
von nur 4.500 Ex.  
 4840.1567.047  84,90 

10 Mark 1978, Weltraumflug. Polierte Platte origi-
nal verplombt mit einer Auflage von nur 2.600 Ex. 
(J. 1568), PP
 4840.1568.037             279,-       269,- €
J. 1568 PP 10 Mark 1978, Weltraumflug.  

Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 2.600 Ex.  
 4840.1568.047  259,- 

Gedenkmünzen - PP
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1536 PP  5 Mark 1987, Brandenburger Tor. 

Polierte Platte original verplombt  
mit einer Auflage von nur 6.424 Ex.  
 4840.1536.217 69,- 64,80 

J. 1549 PP 20 Mark 1974, Immanuel Kant.  
Polierte Platte original verplombt  
mit einer Auflage von nur 4.284 Ex.  
 4840.1549.037  98,- 

J. 1561 PP 20 Mark 1976, Wilhelm Liebknecht. 
Polierte Platte original verplombt  
mit einer Auflage von nur 4.020 Ex.  
 4840.1561.037  98,- 

J. 1562 PP 10 Mark 1976, Carl Maria von Weber. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 6.037 Ex.  
 4840.1562.037 89,90 84,90 

J. 1562 PP 10 Mark 1976, Carl Maria von Weber. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 6.037 Ex.  
 4840.1562.047  84,90 

5 Mark 1977, Friedrich Jahn. Polierte Platte  
original verplombt mit einer Auflage von nur 
10.000 Ex. (J. 1564), PP
 4840.1564.037           54,80       49,80 €

J. 1564 PP 5 Mark 1977, Friedrich Jahn.  
Polierte Platte offen mit einer  
Auflage von nur 10.000 Ex.  
 4840.1564.047  49,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1569 PP 5 Mark 1978, Anti-Apartheid.  

Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1569.037  49,80 

J. 1569 PP 5 Mark 1978, Anti-Apartheid. Polierte 
Platte offen mit einer Auflage von nur 
4.000 Ex.  
 4840.1569.047 44,80 39,80 

J. 1570 PP 20 Mark 1978, Johann Gottfried von 
Herder. Polierte Platte original  
verplombt mit einer Auflage von  
nur 4.500 Ex.  
 4840.1570.037  119,- 

J. 1571 PP 20 Mark 1979, Gotthold Ephraim 
Lessing. Polierte Platte original  
verplombt mit einer Auflage von  
nur 4.521 Ex.  
 4840.1571.037  119,- 

5 Mark 1979, Albert Einstein. Polierte Platte origi-
nal verplombt mit einer Auflage von nur 4.500 Ex. 
(J. 1572), PP
 4840.1572.037           79,80       74,80 €

J. 1572 PP 5 Mark 1979, Albert Einstein.  
Polierte Platte offen mit einer Auflage  
von nur 4.500 Ex.  
 4840.1572.047  74,80

J. 1574 PP 10 Mark 1979, Ludwig Feuerbach. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.500 Ex.  
 4840.1574.047  129,- 

Rarität!

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1581 PP 10 Mark 1981, Georg Wilhelm Friedrich 

Hegel. Polierte Platte offen mit einer 
Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1581.047  54,80 

J. 1582 PP 10 Mark 1981, Münzprägung Berlin. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1582.037 69,80 64,80 

J. 1582 PP 10 Mark 1981, Münzprägung Berlin. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1582.057  64,80 

J. 1583 PP 10 Mark 1982, Gewandhaus Leipzig. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1583.037 64,80 59,80 

J. 1583 PP 10 Mark 1982, Gewandhaus Leipzig. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1583.047  59,80 

J. 1584 PP 5 Mark 1982, Friedrich Fröbel.  
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1584.037 59,80 49,80 

J. 1584 PP 5 Mark 1982, Friedrich Fröbel. Polierte 
Platte offen. Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1584.047  54,80 

J. 1585 PP 5 Mark 1982, Goethes Gartenhaus. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.    
 4840.1585.037 59,80 49,80 

J. 1585 PP 5 Mark 1982, Goethes Gartenhaus. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1585.047  54,80 

J. 1586 PP 5 Mark 1982, Wartburg. Polierte Platte 
original verplombt. Auflage nur 5.500 Ex. 
 4840.1586.047  59,80 

J. 1587 PP 20 Mark 1982, Clara Zetkin. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1587.037 84,90 79,80 

J. 1588 PP 5 Mark 1983, Schlosskirche Wittenberg. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1588.037 59,80 54,80 

J. 1588 PP 5 Mark 1983, Schlosskirche Wittenberg. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1588.047  54,80 

10 Mark 1983, Richard Wagner. Polierte Platte  
original verplombt mit einer Auflage von nur 
5.500 Ex. (J. 1589), PP
 4840.1589.037            69,80      64,80 €

J. 1589 PP 10 Mark 1983, Richard Wagner. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1589.047 64,80 59,80 

J. 1590 PP 5 Mark 1983, Geburtshaus Luthers. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1590.037 59,80 54,80 

10 Mark 1979, Ludwig Feuerbach. Polierte Platte 
original verplombt mit einer Auflage von nur 
4.500 Ex. (J. 1574), PP
 4840.1574.037          139,-      129,- €

 Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1575 PP 20 Mark 1980, Ernst Abbe. Polierte 

Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.503 Ex.  
 4840.1575.037 89,90 84,90 

J. 1576 PP 5 Mark 1980, Adolph von Menzel. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1576.037 54,80 49,80 

J. 1576 PP 5 Mark 1980, Adolph von Menzel. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1576.047  44,80 

J. 1577 PP 10 Mark 1980, Gerhard Johann David 
von Scharnhorst. Polierte Platte original 
verplombt. Auflage nur 5.500 Ex.  
 4840.1577.037 64,80 59,80 

J. 1577 PP 10 Mark 1980, Gerhard Johann David 
von Scharnhorst. Polierte Platte offen 
mit einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1577.047  59,80 

J. 1578 PP 10 Mark 1981, 25 Jahre NVA. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1578.037  49,80 

J. 1578 PP 10 Mark 1981, 25 Jahre NVA. Polierte 
Platte offen mit einer Auflage von nur 
5.500 Ex.  
 4840.1578.047  44,80 

20 Mark 1981, Freiherr vom Stein. Polierte Platte 
original verplombt mit einer Kleinauflage von nur 
5.500 Ex. (J. 1579), PP
 4840.1579.037           84,90       79,80 €

J. 1579 PP 20 Mark 1981, Freiherr vom Stein. 
Polierte Platte offen mit einer 
Kleinauflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1579.047  79,80 

J. 1580 PP 5 Mark 1981, Tilman Riemenschneider. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1580.037 64,80 59,80 

J. 1580 PP 5 Mark 1981, Tilman Riemenschneider. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1580.047 59,80 54,80 

J. 1581 PP 10 Mark 1981, Georg Wilhelm Friedrich 
Hegel. Polierte Platte original verplombt 
mit einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1581.037 59,80 54,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1591 PP 20 Mark 1983, Martin Luther. Polierte 

Platte original verplombt mit einer 
Kleinstauflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1591.027  498,- 

J. 1591 PP 20 Mark 1983, Martin Luther. Polierte 
Platte offen mit einer Kleinauflage  
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1591.047  449,- 

J. 1592 PP 20 Mark 1983, Karl Marx. Polierte Platte 
offen mit einer Auflage von nur 6.000 Ex. 
 4840.1592.047  49,- 

J. 1593 PP 10 Mark 1983, 30 Jahre Kampfgruppen. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.000 Ex.  
 4840.1593.037 59,80 54,80 

J. 1593 PP 10 Mark 1983, 30 Jahre 
Kampfgruppen. Polierte Platte offen mit 
einer Auflage von nur 5.000 Ex.  
 4840.1593.047  54,80 

J. 1594 PP 5 Mark 1983, Max Planck. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 4.380 Ex.  
 4840.1594.037 69,80 64,80 

J. 1595 PP 20 Mark 1984, Georg Friedrich Händel. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.500 Ex.  
 4840.1595.037 179,- 165,- 

J. 1596 PP 5 Mark 1984, Rathaus Leipzig. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1596.037 49,80 44,80 

J. 1597 PP 10 Mark 1984, Alfred Brehm. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.000 Ex.  
 4840.1597.037 89,90 85,90 

J. 1598 PP 5 Mark 1984, Thomaskirche Leipzig. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1598.037  49,80 

J. 1598 PP 5 Mark 1984, Thomaskirche Leipzig. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1598.047  44,80 

J. 1599 PP 5 Mark 1984, Adolf Lützow. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.000 Ex.  
 4840.1599.037 79,80 74,80 

J. 1602 PP 5 Mark 1985, Zwinger Dresden. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 5.500 Ex.  
 4840.1602.037  54,80 

J. 1602 PP 5 Mark 1985, Zwinger Dresden. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 5.500 Ex.  
 4840.1602.047  49,80 

J. 1603 PP 10 Mark 1985, Befreiung. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 5.000 Ex.  
 4840.1603.037 59,80 54,80 

J. 1603 PP 10 Mark 1985, Befreiung. Polierte 
Platte offen mit einer Auflage  
von nur 5.000 Ex.  
 4840.1603.047  54,80 

J. 1604 PP 5 Mark 1985, Caroline Neuber. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1604.037  89,90 

J. 1605 PP 20 Mark 1985, Ernst Moritz Arndt. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.000 Ex.  
 4840.1605.047  159,- 
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1615 PP 5 Mark 1987, Alexanderplatz Berlin. 

Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.200 Ex.  
 4840.1615.047  49,80 

J. 1616 PP 10 Mark 1987, Schauspielhaus Berlin. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1616.037  94,80 

J. 1617 PP 20 Mark 1987, 750 Jahre Berlin. Version 
1 in polierter Platte, das gesam te 
Siegel ist mattiert. Auflage nur 2.199 Ex.  
 4840.1617.047  649,- 

20 Mark 1987, 750 Jahre Berlin. Version 2 in 
polierter Platte, nur die erhabenen Teile des 
Siegels sind mattiert. Auflage nur 2.201 Ex. 
(J. 1617), PP
 4840.1617.057                            649,- €

J. 1618 PP 5 Mark 1988, Ferneisenbahn Saxonia. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB. Auflage nur 3.200 Ex.  
 4840.1618.037  94,80 

J. 1619 PP 5 Mark 1988, Hafen Rostock. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB. Auflage nur 3.200 Ex.  
 4840.1619.037 94,80 84,90 

J. 1619 PP 5 Mark 1988, Hafen Rostock. Polierte 
Platte offen. Auflage von nur 3.200 Ex.  
 4840.1619.047 89,90 84,90 

J. 1620 PP 5 Mark 1988, Ernst Barlach. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB. Auflage von nur 3.000 Ex.  
 4840.1620.037 159,- 149,- 

J. 1620 PP 5 Mark 1988, Ernst Barlach. Polierte 
Platte offen. Auflage von nur 3.000 Ex.  
 4840.1620.047  149,- 

20 Mark 1988, Carl Zeiss. Polierte Platte in origi-
nal verschweißter Hülle der VEB mit einer Auflage 
von nur 3.001 Ex. (J. 1621), PP
 4840.1621.037             429,-       419,- €

J. 1621 PP 20 Mark 1988, Carl Zeiss. Polierte 
Platte offen. Auflage nur 3.001 Ex.  
 4840.1621.047  398,- 

J. 1622 PP 10 Mark 1988, Ulrich von Hutten. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB. Auflage nur 3.000 Ex.  
 4840.1622.037  209,- 

J. 1622 PP 10 Mark 1988, Ulrich von Hutten. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 3.000 Ex.  
 4840.1622.047  189,- 

J. 1623 PP 10 Mark 1988, 40 Jahre DDR-Sport. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB mit einer Auflage von 
nur 3.300 Ex.  
 4840.1623.037 98,- 84,90 

Gedenkmünzen - PP

20 Mark 1985, Ernst Moritz Arndt. Polierte Platte 
original verplombt mit einer Auflage von nur 
4.000 Ex. (J. 1605), PP
 4840.1605.037          169,-        159,- € 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1606 PP 10 Mark 1985, Humboldt-Universität 

Berlin. Polierte Platte original verplombt 
mit einer Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1606.037  109,- 

J. 1608 PP 10 Mark 1986, Ernst Thälmann. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 4.002 Ex.  
 4840.1608.037  54,80 

J. 1609 PP 5 Mark 1986, Sanssouci Potsdam. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1609.037 59,80 54,80 

J. 1610 PP 5 Mark 1986, Neues Palais Potsdam. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.204 Ex.  
 4840.1610.037 69,80 59,80 

5 Mark 1986, Heinrich von Kleist. Polierte Platte 
original verplombt mit einer Auflage von nur 
4.000 Ex. (J. 1611), PP
 4840.1611.037             149,-       139,- €

J. 1611 PP 5 Mark 1986, Heinrich von Kleist. Polierte 
 Platte offen. Auflage nur 4.000 Ex.  
 4840.1611.047  139,- 

J. 1612 PP 10 Mark 1986, Charité Berlin. Polierte 
Platte original verplombt mit einer 
Auflage von nur 4.101 Ex.  
 4840.1612.037  94,80 

J. 1613 PP 5 Mark 1987, Nikolaiviertel Berlin. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1613.037  59,80 

J. 1613 PP 5 Mark 1987, Nikolaiviertel Berlin. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.200 Ex.  
 4840.1613.047  49,80 

J. 1614 PP 5 Mark 1987, Rotes Rathaus Berlin. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1614.037 54,80 49,80 

J. 1614 PP 5 Mark 1987, Rotes Rathaus Berlin. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.200 Ex.  
 4840.1614.047  49,80 

J. 1615 PP 5 Mark 1987, Alexanderplatz Berlin. 
Polierte Platte original verplombt mit 
einer Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1615.037  54,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1623 PP 10 Mark 1988, 40 Jahre DDR-Sport. 

Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 3.300 Ex.  
 4840.1623.057  94,80 

J. 1624 PP 20 Mark 1989, Thomas Müntzer. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 3.090 Ex.  
 4840.1624.047  219,- 

J. 1625 PP 10 Mark 1989, 40 Jahre RGW. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB. Auflage nur 3.000 Ex.  
 4840.1625.037 219,- 209,- 

J. 1625 PP 10 Mark 1989, 40 Jahre RGW. Polierte 
Platte offen. Auflage nur 3.000 Ex.  
 4840.1625.047 209,- 198,- 

J. 1626 PP 5 Mark 1989, Katharinenkirche 
Zwickau. Polierte Platte in original 
verschweißter Hülle der VEB mit einer 
Auflage von nur 3.200 Ex.  
 4840.1626.037  79,80 

J. 1626 PP 5 Mark 1989, Katharinenkirche 
Zwickau. Polierte Platte offen mit einer 
Auflage von nur 3.200 Ex.  
 4840.1626.047  74,80 

J. 1627 PP 5 Mark 1989, Marienkirche Mühlhausen. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB. Auflage nur 3.200 Ex.  
 4840.1627.037 79,80 74,80 

J. 1627 PP 5 Mark 1989, Marienkirche 
Mühlhausen. Polierte Platte offen mit 
einer Auflage von nur 3.200 Ex.  
 4840.1627.047 74,80 69,80 

J. 1628 PP 5 Mark 1989, Karl von Ossietzky. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB mit einer Auflage von 
nur 3.066 Ex.  
 4840.1628.037 149,- 139,- 

J. 1628 PP 5 Mark 1989, Carl von Ossietzky. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 3.066 Ex.  
 4840.1628.047  139,- 

10 Mark 1989, Johann Gottfried Schadow. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle der VEB mit 
einer Auflage von nur 3.000 Ex. (J. 1629), PP
 4840.1629.037             279,-       269,- €

J. 1629 PP 10 Mark 1989, Johann Gottfried 
Schadow. Polierte Platte offen mit einer 
Auflage von nur 3.000 Ex.  
 4840.1629.047  259,- 

J. 1630 PP 10 Mark 1989, 40 Jahre DDR. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB mit einer Auflage von nur 
3.080 Ex.  
 4840.1630.037 179,- 169,- 

J. 1630 PP 10 Mark 1989, 40 Jahre DDR. Polierte 
Platte offen mit einer Auflage von nur 
3.080 Ex.  
 4840.1630.047  169,- 

J. 1631 PP 5 Mark 1990, 500 Jahre Post. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB mit einer Auflage von nur 
4.200 Ex.  
 4840.1631.037 69,80 64,80 

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht
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5 Mark 1983, Meißen. Seltener Jahrgang mit einer 
Auflage von 6.500 Ex. (J. 1543), st
 4845.1543.027              129,-      119,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1554 P1 st 10 Mark 1975, Albert Schweizer. Probe 

 mit veränderter Rückseite. Auflage nur 
8.810 Ex. 4845.1554.047 119,- 109,- 

J. 1555 P st 20 Mark 1975, Johann Sebastian Bach. 
Probe mit vertiefter Schrift und Noten in 
einer Kleinauflage von 10.257 Ex.  
 4845.1555.027 139,- 109,- 

J. 1565 P st 10 Mark ohne Jahr (1977), Otto von 
Guericke. Motivprobe mit Pferdegespann 
statt Jahreszahl. Eine gesuchte DDR-Sel- 
tenheit mit einer Kleinauflage von nur 
6.000 Ex. 4845.1565.037 339,- 298,- 

20 Mark ohne Jahr (1979), 30 Jahre DDR. 
Blattprobe statt den Arbeiterporträts auf der 
Vorderseite. Ein gesuchtes Stück mit einer 
Kleinauflage von nur 10.000 Ex. (J. 1573 P2), st
 4845.1573.027              139,-      109,- €

10 Mark 1981, 700 Jahre Münzprägung in Berlin. 
Original verplombte Motivprobe aus Silber in 
polierter Platte mit einer Kleinstauflage von nur 
2.250 Ex. (J. 1582 P1), PP
 4845.1582.047              898,-      798,- €

J. 1586 st 5 Mark 1983, Wartburg. Seltener 
Jahrgang mit einer Auflage von 21.000 
Ex.  4845.1586.037 239,- 229,- 

10 Mark 1988, 40 Jahre DDR-Sport. Silberprobe 
mit dem „P“ unter der Wertzahl. Mit einer Kleinst-
auflage von nur 1.000 Ex. zählt diese Münze zu 
den absoluten DDR-Raritäten. (J. 1623 P), PP
 4845.1623.047              989,-      898,- €

Kursmünzensätze St
1980 st 1980, Kursmünzensatz Brandenburger 

Tor mit einer Auflage von 25.000 Ex.  
 4850.1980.017 69,- 64,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1632 PP 5 Mark 1990, Zeughaus Berlin. Polierte 

Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB. Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1632.037 59,80 54,80 

J. 1632 PP 5 Mark 1990, Zeughaus Berlin. Polierte 
Platte offen. Auflage von nur 4.200 Ex.  
 4840.1632.047  54,80 

J. 1633 PP 5 Mark 1990, Kurt Tucholsky. Polierte 
Platte in original verschweißter Hülle 
der VEB. Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1633.037 109,- 94,80 

J. 1633 PP 5 Mark 1990, Kurt Tucholsky. Polierte 
Platte offen. Auflage von nur 4.000 Ex.  
 4840.1633.047  98,- 

J. 1634 PP 20 Mark 1990, Andreas Schlüter. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB.Auflage nur 3.500 Ex.  
 4840.1634.037  249,- 

20 Mark 1990, Andreas Schlüter. Polierte Platte 
offen. Auflage von nur 3.500 Ex. (J. 1634), PP
 4840.1634.047              239,-      229,- €

J. 1635 S PP 20 Mark 1990, Brandenburger Tor. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB mit einer Auflage von 
nur 12.100 Ex. in Silber  
 4840.1635.057 139,- 129,- 

J. 1635 S PP 20 Mark 1990, Brandenburger Tor. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 12.100 Ex. in Silber.  
 4840.1635.077  129,- 

J. 1636 PP 10 Mark 1990, Johann Gottlieb Fichte. 
Polierte Platte in original verschweißter 
Hülle der VEB. Auflage nur 4.200 Ex.  
 4840.1636.037 139,- 129,- 

J. 1636 PP 10 Mark 1990, Johann Gottlieb Fichte. 
Polierte Platte offen mit einer Auflage 
von nur 4.200 Ex.  
 4840.1636.047  129,- 

J. 1637 PP 10 Mark 1990, 1. Mai. Polierte Platte in 
original verschweißter Hülle der VEB 
mit einer Auflage von nur 4.367 Ex.    
 4840.1637.037 84,90 79,80 

J. 1637 PP 10 Mark 1990, 1. Mai. Polierte Platte 
offen mit einer Auflage von nur 4.367 Ex. 
  4840.1637.047 79,80 74,80 

Spezial/Proben
J. 1517 A st 10 Mark 1966, Karl Friedrich Schinkel. 

Abschlag der Vorderseite in Aluminium. 
Zu Werbezwecken geprägt mit einer 
Kleinstauflage von nur 300 Ex.  
 4845.1517.057  289,- 

J. 1519 F1 st 10 Mark 1966, Käthe Kollwitz. Fehlprä- 
gung mit der Randschrift „10 MARK“ (drei- 
mal) in einer Kleinauflage von ca. 5.000 Ex.  
 4845.1519.037  179,- 

J. 1524 P1 vz/st 5 Mark 1969, 20 Jahre DDR. 
Seltene Nickelprobe mit einer Auflage 
von 12.741 Ex.  
 4845.1524.047  49,80

J. 1551 P vz/st 10 Mark 1974, 25 Jahre DDR. 
Legierungsprobe aus Silber. Extrem sel-
ten! Auflage nur 1.500 Ex.  
 4845.1551.047 698,- 649,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1981 st 1981, Kursmünzensatz Brandenburger 

Tor mit einer Auflage von 25.000 Ex.  
 4850.1981.017  69,- 

1982 st 1982, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor mit einer Auflage von 21.000 Ex.  
 4850.1982.027 89,- 79,80 

1983 st 1983, Kursmünzensatz Meißener Dom 
mit der seltenen Sondermünze 5 Mark 
Meißen aus dem Jahr 1983 und einer 
Auflage von 18.500 Ex.  
 4850.1983.027 159,- 139,- 

1984, Kursmünzensatz Brandenburger Tor mit 
einer Auflage von 18.500 Ex. (1984), st
 4850.1984.027                129,-      98,- €

1986 st 1986, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor mit einer Kleinauflage  
von nur 7.000 Ex.  
 4850.1986.027 129,- 119,- 

1987 st 1987, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor mit einer Kleinauflage  
von nur 8.000 Ex.  
 4850.1987.027  69,- 

1988 st 1988, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor mit einer Kleinauflage von nur 10.650 
Ex.  4850.1988.027 69,- 64,80 

Kursmünzensätze PP
1982 PP 1982, Kursmünzensatz Brandenburger 

Tor in polierter Platte mit einer 
Kleinstauflage von nur 2.500 Ex.  
 4855.1982.017 339,- 298,- 

1983, Kursmünzensatz Meißen in polierter Platte 
mit der seltenen Sondermünze 5 Mark Meißen 
1983. Auflage nur 2.550 Ex. (1983), PP
 4855.1983.017              349,-      329,- €

1984 PP 1984, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor in polierter Platte mit einer 
Kleinstauflage von nur 3.015 Ex.  
 4855.1984.017 198,- 189,- 

1986, Kursmünzensatz Brandenburger Tor in 
polierter Platte mit einer Kleinstauflage von nur 
2.800 Ex. (1986), PP
 4855.1986.017              179,-      169,- €

Rarität!
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1987-89, alle herausgegebenen Münztaschen 
komplett. Insgesamt 3 Münztaschen mit „750 
Jahre Berlin“, „Verkehrswesen“ und „Thomas-
Müntzer-Ehrung“, gesamt 8x 5 Mark. (1987-89), st
 4870.1987.027                             98,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1989 st 1989, Münztasche „Thomas-Müntzer-

Ehrung“ mit 2x 5 Mark: Katharinkirche 
Zwickau und Marienkirche Mühlhausen. 
Dazu noch eine Medaille Thomas Müntzer.  
 4870.1989.017  34,80 

Amtl. Numisbriefe

Komplett-Kollektion der amtlichen NUMISBRIEFE 
von 1987-90. Insgesamt 11 Ausgaben und äußerst 
dekorativ (Mi. 1-11), st
 4875.1.017                            198,- €

Mi. 1 st 5 Mark 1987 Nikolaiviertel, „750 Jahre 
Berlin“ als echt gelaufener Wertbrief  
 4875.1.037  39,80 

Mi. 1 st 5 Mark 1987 Nikolaiviertel,  
„750 Jahre Berlin“ mit 4 Sondermarken  
 4875.1.027  19,80 

Mi. 2 st 5 Mark 1987 Alexanderplatz,  
„750 Jahre Berlin“ als echt  
gelaufener Wertbrief  
 4875.2.027  39,80 

Mi. 2 st 5 Mark 1987 Alexanderplatz,  
„750 Jahre Berlin“ mit 4 Sondermarken  
 4875.2.017  19,80 

Mi. 3 st 5 Mark 1987 Rotes Rathaus, „750 Jahre 
Berlin“ als echt gelaufener Wertbrief  
 4875.3.027  39,80 

Mi. 3 st 5 Mark 1987 Rotes Rathaus, „750 Jahre 
Berlin“ mit Briefmarkenblock  
 4875.3.017  19,80 

Mi. 4 st 10 Mark 1988 DDR-Sport, „Olympiade 
Seoul“ mit Briefmarkenblock  
 4875.4.017  19,80 

Mi. 5 st 5 Mark 1988 Überseehafen, „500 Jahre 
Schiffer-Comapagnie-Stralsund“ als echt 
gelaufener Wertbrief  
 4875.5.027  39,80

Mi. 6 st 5 Mark 1978 Anti-Apartheit, „Solidarität“ 
als echt gelaufener Wertbrief, mit rück-
seitiger Portoergänzung von 90 Pfennig  
 4875.6.027  49,80 

Kursmünzensätze St
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1988 PP 1988, Kursmünzensatz Brandenburger 

Tor in polierter Platte mit einer 
Kleinstauflage von nur 2.300 Ex.  
 4855.1988.017  209,- 

1989 PP 1989, Kursmünzensatz Brandenburger 
Tor in polierter Platte mit einer 
Kleinstauflage von nur 2.300 Ex.  
 4855.1989.017  269,- 

Minisätze
1982 st 1982, Mini-Satz von 1 Pfennig bis  

2 Mark mit der Medaille  
„700 Jahre Münze Berlin“ und einer 
Kleinauflage von nur 4.000 Ex.  
 4860.1982.017 119,- 109,- 

1984 st 1984, Mini-Satz von 1 Pfennig bis 2 Mark 
mit der Medaille „Erzträger“ und einer 
Kleinauflage von nur 4.000 Ex.  
 4860.1984.017  119,- 

1985 st 1985, Mini-Satz von 1 Pfennig bis 2 Mark 
mit der Medaille „Gelehrte“ und einer 
Kleinauflage von nur 4.000 Ex.  
 4860.1985.017 69,- 64,80 

1986 st 1986, Mini-Satz von 1 Pfennig bis 2 Mark 
mit der Medaille „Schmelzen“ und einer 
Kleinauflage von nur 3.000 Ex.  
 4860.1986.017  69,- 

1987 st 1987, Mini-Satz von 1 Pfennig bis 2 Mark 
mit der Medaille „Schmieden“ und einer 
Kleinauflage von nur 3.000 Ex.  
 4860.1987.017 74,80 69,80 

1990 st 1990, Mini-Satz von 1 Pfennig bis 2 
Mark mit der Medaille „Plutus“ und einer 
Kleinauflage von nur 3.100 Ex.  
 4860.1990.017 139,- 129,- 

Thematische Sätze

1983, Themen-Satz „Martin-Luther-Ehrung“ 
mit 3x 5 Mark: Wartburg 1983, Wittenberg 1983 
und Luthers Geburtshaus in Eisleben 1983 im 
Originalblister. Sehr selten! (1983), st
 4865.1983.037                            498,- €

1985 st 1985, Themen-Satz  
„40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens“ 
mit 10 Mark Semperoper, und  
2x 5 Mark: Zwinger und Zerstörte 
Frauenkirche im Originalblister  
 4865.1985.017  429,- 

1986 st 1986, Themen-Satz 
 „100. Geburtstag von Ernst Thälmann“ 
mit 2x 10 Mark: Buchenwalddenkmal 
1972 und Thälmann 1986 im 
Originalblister (selten)  
 4865.1986.027 89,- 59,80 

Münztaschen
1987 st 1987, Münztasche „750 Jahre Berlin“ 

mit 4x 5 Mark: Brandenburger Tor, 
Alexanderplatz, Nikolaiviertel und  
Rotes Rathaus. Dazu noch eine  
Plakette Berlin 1987.  
 4870.1987.017 39,80 34,80 

5 Mark 1988 Überseehafen, „500 Jahre Schiffer-
Comapagnie-Stralsund“ mit 4 Sondermarken 
(Mi. 5), st
 4875.5.017                           19,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
Mi. 7 st 5 Mark 1988 Mühlhausen,  

„500. Geburtstag von Thomas Müntzer“ 
als echt gelaufener Wertbrief  
 4875.7.027  39,80 

Mi. 7 st 5 Mark 1988 Mühlhausen,  
„500. Geburtstag von Thomas Müntzer“ 
mit Briefmarkenblock  
 4875.7.017  19,80 

Mi. 8 st 5 Mark 1989 Saxonia,  
„Erste deutsche Ferneisenbahn“  
als echt gelaufener Wertbrief  
 4875.8.027  34,80 

Mi. 9 st 5 Mark 1989 Zwickau,  
„500. Geburtstag von Thomas Müntzer“ 
als echt gelaufener Wertbrief  
 4875.9.027  34,80 

Mi. 9 st 5 Mark 1989 Zwickau,  
„500. Geburtstag von Thomas Müntzer“ 
mit 2 Sondermarken  
 4875.9.017  19,80 

Mi. 10 st 5 Mark 1990 Zeughaus,  
„Museum für deutsche Geschichte“ als 
echt gelaufener Wertbrief  
 4875.10.027  29,80 

Mi. 10 st 5 Mark 1990 Zeughaus,  
„Museum für deutsche Geschichte“  
mit 2 Sondermarken  
 4875.10.017  14,80 

Mi. 11 st 5 Mark 1990 Postwesen, „500 Jahre 
Postwesen“ mit 4 Sondermarken  
 4875.11.017  19,80 

 st 1985, 5 Mark 1983 Meißen  
(Jahrgangsrarität), „275 Jahre Meissner 
Porzellan“ mit 4 Sondermarke zur 
Porzellanfertigung und Sonderstempel 
zum Thema. Rarität, im Michel nicht geli-
stet  4875.1985.017  139,- 

 st 1985, 5 Mark 1972 Meißen, „275 Jahre  
Meissner Porzellan“ mit 4 Sondermarke 
zur Porzellanfertigung und Sonderstem-
pel zum Thema. Im Michel nicht gelistet  
 4875.1985.027  24,80 

 st 1989, Erschienen 6 Tage vor Mauerfall, 
am 03.11. zur „Philatelia in Köln“ mit 
Meissner Porzellanmedaille, als echt 
gelaufener Wertbrief nach Köln mit 4 
Sondermarke zur Porzellanfertigung und 
Sonderstempel zum Thema. Im Michel 
nicht gelistet  
 4875.1989.027  29,80 

 st 1989, 5 Mark 1986 Potsdam Sanssouci, 
„Staatliche Schlösser und Gärten“ mit 4 
Sondermarken und Sonderstempel zum 
Thema. Im Michel nicht gelistet  
 4875.1989.037  19,80 

 st 1990, 10 Mark 1. Mai, „100 Jahre 1. Mai“ 
mit 2 Sondermarken und Sonderstempel 
zum Thema. Im Michel nicht gelistet  
 4875.1990.037  24,80 

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 394 vz/st 5 DM 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz  

 4900.394.017 12,80 9,80 
J. 395 vz/st 5 DM 1967, Gebrüder von Humboldt  

 4900.395.017  12,80 
J. 396 vz/st 5 DM 1968,  

Friedrich Wilhelm Raiffeisen  
 4900.396.017 9,80 7,80 

J. 397 vz/st 5 DM 1968, Johannes Gutenberg  
 4900.397.017 9,80 7,80 

J. 398 vz/st 5 DM 1968, Max von Pettenkofer  
 4900.398.017 9,80 7,80 

J. 399 vz/st 5 DM 1969, Theodor Fontane  
 4900.399.017 9,80 7,80 

J. 400 vz/st 5 DM 1969, Gerhard Mercator  
 4900.400.017 9,80 5,80 

5 DM 1969, Gerhard Mercator. Variante mit 
„langem R“ im Wort Mercator. Eine seltene und 
gesuchte Abart (J. 400), vz/st
 4900.400.037  89,- €

J. 408 vz/st 5 DM 1970, Ludwig van Beethoven  
 4900.408.017 9,80 7,80 

J. 409 vz/st 5 DM 1971, 100 Jahre Reichsgründung  
 4900.409.017 9,80 7,80 

J. 410 vz/st 5 DM 1971, Albrecht Dürer  
 4900.410.017 9,80 5,80 

J. 411 vz/st 5 DM 1973, Nikolaus Kopernikus  
 4900.411.017 9,80 5,80 

J. 412 vz/st 5 DM 1973, Frankfurter 
Nationalversammlung  
 4900.412.017 9,80 5,80 

J. 413 vz/st 5 DM 1974, 25 Jahre Grundgesetz  
 4900.413.017 9,80 5,80 

J. 414 vz/st 5 DM 1974, Immanuel Kant   
 4900.414.017 9,80 5,80 

J. 416 vz/st 5 DM 1975, Friedrich Ebert  
 4900.416.017 9,80 5,80 

J. 417 vz/st 5 DM 1975, Europäisches 
Denkmalschutzjahr  
 4900.417.017 9,80 5,80 

J. 418 vz/st 5 DM 1975, Albert Schweitzer  
 4900.418.017 9,80 5,80 

J. 419 vz/st 5 DM 1976, Hans Jacob Cristoph von 
Grimmelshausen  
 4900.419.017 9,80 5,80 

J. 420 vz/st 5 DM 1977, Carl Friedrich Gauss  
 4900.420.017 9,80 5,80 

J. 421 vz/st 5 DM 1977, Heirich von Kleist  
 4900.421.017 9,80 5,80 

J. 422 vz/st 5 DM 1978, Gustav Stresemann  
 4900.422.017 9,80 5,80 

J. 423 vz/st 5 DM 1978, Balthasar Neumann  
 4900.423.017 9,80 5,80 

J. 425 vz/st 5 DM 1979, Archäologisches Institut  
 4900.425.017 9,80 5,80 

J. 426 vz/st 5 DM 1979, Otto Hahn  
 4900.426.017  7,80 

J. 427 vz/st 5 DM 1980, Walter von der Vogelweide  
 4900.427.017  7,80 

J. 428 vz/st 5 DM 1980, Kölner Dom  
 4900.428.017  7,80 

J. 429 vz/st 5 DM 1981, Gotthold Ephraim Lessing 
  4900.429.017  7,80 

5 DM Gedenkmünzen St

Komplett-Kollektion der ersten fünf 5 DM Silber-
Gedenkmünzen von 1952-64 mit den Ausgaben 
Germanisches Museum, Schiller, Markgraf von 
Baden, Eichendorff und Fichte. (J. 388-393), vz/st
 4900.388.027 1.549,-      1.290,- €

5 DM 1952, Germanisches Museum (J. 388), ss/vz
 4900.388.037 429,-       398,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 388 vz/st 5 DM 1952, Germanisches Museum  

 4900.388.017 559,- 498,- 
J. 388 st 5 DM 1952, Germanisches Museum.  

Ein herausragendes Prachtexemplar  
in feinster Stempelglanzerhaltung.  
Absolute Rarität in dieser Erhaltung  
und kaum einmal angeboten!  
 4900.388.047  890,- 

5 DM 1955, Friedrich von Schiller (J. 389), ss/vz
 4900.389.037 259,-         239,- €

J. 389 vz/st 5 DM 1955, Friedrich von Schiller  
 4900.389.017  349,- 

J. 390 ss/vz 5 DM 1955, Markgraf von Baden  
 4900.390.037  249,- 

J. 390 vz/st 5 DM 1955, Markgraf von Baden  
 4900.390.017  339,- 

J. 391 ss/vz 5 DM 1957,  
Joseph Freiherr von Eichendorff  
 4900.391.037  249,- 

J. 391 vz/st 5 DM 1957,  
Joseph Freiherr von Eichendorff  
 4900.391.017 339,- 329,- 

J. 393 vz/st 5 DM 1964, Johann Gottlieb Fichte  
 4900.393.017 59,- 49,80

5 DM Komplett-Kollektion der Gedenkmünzen 
von 1966-86, insgesamt 38 Münzen aus über 20 
Jahren. (ex 394-440), vz/st
 4900.394.037 249,-          198,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 430 vz/st 5 DM 1981, Freiherr vom und  

zum Stein  
 4900.430.017 7,80 6,80 

J. 431 vz/st 5 DM 1982, Umweltkonferenz  
 4900.431.017 7,80 5,80 

J. 432 vz/st 5 DM 1982,  
Johann Wolfgang von Goethe  
 4900.432.017 7,80 6,80 

J. 433 vz/st 5 DM 1983, Karl Marx  
 4900.433.017  7,80 

J. 434 vz/st 5 DM 1983, Martin Luther  
 4900.434.017 7,80 5,80 

J. 435 vz/st 5 DM 1984, Deutscher Zollverein  
 4900.435.017 7,80 5,80 

J. 436 vz/st 5 DM 1984, Felix Mendelsohn-Bartholdy  
 4900.436.017 7,80 5,80 

J. 437 vz/st 5 DM 1985, Jahr der Musik  
 4900.437.017 7,80 6,80 

J. 438 vz/st 5 DM 1985, 150 Jahre Eisenbahn  
 4900.438.017 7,80 5,80 

J. 439 vz/st 5 DM 1986, Universität Heidelberg  
 4900.439.017  7,80 

J. 440 vz/st 5 DM 1986, Friedrich der Große  
 4900.440.017 7,80 5,80 

5 DM Gedenkmünzen PP
J. 389 PP- 5 DM 1955, Friedrich von Schiller 

in polierter Platte mit minimalen 
Berührungen. Extrem selten in dieser 
Erhaltung mit einer Auflage von nur 
1.217 Ex.  
 4902.389.027   1.450,-  1.350,- 

J. 390 PP- 5 DM 1955, Markgraf von Baden 
in polierter Platte mit minimalen 
Berührungen. Extrem selten in dieser 
Erhaltung mit einer Auflage von nur 
2.000 Ex.  
 4902.390.027   1.250,- 1.150,- 

5 DM 1957, Joseph Freiherr von Eichendorff  
in polierter Platte mit einer Auflage von nur  
2.000 Ex. (J. 391), PP
 4902.391.027 1.280,-       1.090,- €

J. 393 PP 5 DM 1964, Johann Gottlieb Fichte  
in polierter Platte mit einer Auflage von 
nur 5.000 Ex.  
 4902.393.027 439,- 398,- 

J. 394 PP 5 DM 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz  
 4902.394.027  69,80 

J. 395 PP 5 DM 1967, Gebrüder Humboldt  
 4902.395.027  89,90 

J. 396 PP 5 DM 1968, Friedrich Wilhelm Raiffeisen 
  4902.396.027  25,80 

J. 399 PP 5 DM 1969, Theodor Fontane  
 4902.399.027  19,80 

J. 400 PP 5 DM 1969, Gerhard Mercator  
 4902.400.027 17,80 15,80 

J. 408 PP 5 DM 1970, Ludwig von Beethoven  
 4902.408.027  17,80 

J. 409 PP 5 DM 1971, 100 Jahre Reichsgründung  
 4902.409.027  17,80 

J. 411 PP 5 DM 1973, Nikolaus Kopernikus  
in originaler Noppenfolie  
 4902.411.027 12,80 9,80 

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht



Bundesrepublik Deutschland
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 436 PP 5 DM 1984, Felix Mendelsohn-Bartholdy 

in originaler Noppenfolie  
 4902.436.027 9,80 7,80 

J. 437 PP 5 DM 1985, Jahr der Musik in originaler 
Noppenfolie  
 4902.437.027 9,80 7,80 

J. 438 PP 5 DM 1985, 150 Jahre Eisenbahn in  
originaler Noppenfolie  
 4902.438.027 9,80 7,80 

J. 439 PP 5 DM 1986, Universität Heidelberg in 
originaler Noppenfolie  
 4902.439.027 9,80 7,80 

J. 440 PP 5 DM 1986, Friedrich der Große in  
originaler Noppenfolie  
 4902.440.027 9,80 7,80 

10 DM Gedenkmünzen St
J. 401-5 vz/st Alle 6 Motive der 10 DM  

Olympia-Sondermünzen komplett.  
Die XX. Olympischen Sommerspiele 
1972 in München nahm die BRD  
zum Anlass die ersten 10 DM 
Silbermünzen zu prägen. Unter 
Sammlern ist diese erste Serie der  
6 Münzen heute sehr begehrt.  
 4905.401.097 79,- 69,- 

Die ersten 10 DM Gedenkmünzen komplett 
mit allen 4 Prägestätten. Die XX. Olympischen 
Sommerspiele 1972 in München nahm die BRD 
zum Anlass, die ersten 10 DM Silbermünzen zu 
prägen. Erst 15 Jahre später erschienen weitere 
10 DM Sondermünzen. Unter Sammlern ist die 
seltene Einheit (24 Münzen) dieser ersten Serie 
heute sehr begehrt. (J. 401-5), vz/st
 4905.401.087 298,-         239,- €

J. 401a vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Deutschland, 
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.401.067  65,80 

J. 401a vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Deutschland  
 4905.401.017 16,80 15,80 

J. 401b vz/st 10 DM 1972, Olympiade-München, 
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.401.077  65,80 

J. 401b vz/st 10 DM 1972, Olympiade-München  
 4905.401.037 16,80 15,80 

J. 402 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Arme,  
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.402.037  65,80 

J. 402 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Arme  
 4905.402.017 16,80 12,80 

J. 403 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Sportler,  
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.403.037  65,80 

J. 403 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Sportler  
 4905.403.017 16,80 15,80 

J. 404 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Stadion,  
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.404.037  65,80 

J. 404 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Stadion  
 4905.404.017 16,80 15,80 

5 DM Gedenkmünzen PP
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 412 PP 5 DM 1973, Frankfurter 

Nationalversammlung in originaler 
Noppenfolie  
 4902.412.027  12,80 

J. 413 PP 5 DM 1974, 25 Jahre Grundgesetz  
in originaler Noppenfolie  
 4902.413.027 12,80 9,80 

J. 414 PP 5 DM 1974, Immanuel Kant in  
originaler Noppenfolie  
 4902.414.027 12,80 9,80 

J. 416 PP 5 DM 1975, Friedrich Ebert in  
originaler Noppenfolie  
 4902.416.027 12,80 9,80 

J. 417 PP 5 DM 1975, Europäisches 
Denkmalschutzjahr in originaler 
Noppenfolie  
 4902.417.027 12,80 9,80 

J. 418 PP 5 DM 1975, Albert Schweitzer in  
originaler Noppenfolie  
 4902.418.027  12,80 

J. 419 PP 5 DM 1976, Hans Jacob Cristoph 
von Grimmelshausen in originaler 
Noppenfolie  
 4902.419.027 12,80 9,80 

J. 420 PP 5 DM 1977, Carl Friedrich Gauss in  
originaler Noppenfolie  
 4902.420.027 12,80 8,80 

J. 421 PP 5 DM 1977, Heinrich von Kleist in  
originaler Noppenfolie  
 4902.421.027 12,80 8,80 

J. 422 PP 5 DM 1978, Gustav Stresemann in  
originaler Noppenfolie  
 4902.422.027 12,80 8,80 

J. 423 PP 5 DM 1978, Balthasar Neumann in  
originaler Noppenfolie  
 4902.423.027 12,80 9,80 

J. 425 PP 5 DM 1979, Archäologisches Institut in 
originaler Noppenfolie  
 4902.425.027 12,80 9,80 

J. 426 PP 5 DM 1979, Otto Hahn in originaler 
Noppenfolie  
 4902.426.027 9,80 7,80 

J. 427 PP 5 DM 1980, Walther von der Vogelweide 
in originaler Noppenfolie  
 4902.427.027 9,80 7,80 

J. 428 PP 5 DM 1980, Kölner Dom in originaler 
Noppenfolie  
 4902.428.027  9,80 

J. 429 PP 5 DM 1981, Gotthold Ephraim Lessing  
in originaler Noppenfolie  
 4902.429.027 9,80 7,80 

J. 430 PP 5 DM 1981, Freiherr vom und zum Stein 
in originaler Noppenfolie  
 4902.430.027 9,80 7,80 

J. 431 PP 5 DM 1982, Umweltkonferenz  
in originaler Noppenfolie  
 4902.431.027 9,80 7,80 

J. 432 PP 5 DM 1982, Johann Wolfgang von 
Goethe in originaler Noppenfolie  
 4902.432.027 9,80 7,80 

J. 433 PP 5 DM 1983, Karl Marx  
in originaler Noppenfolie  
 4902.433.027 9,80 7,80 

J. 434 PP 5 DM 1983, Martin Luther  
in originaler Noppenfolie  
 4902.434.027 9,80 7,80 

J. 435 PP 5 DM 1984, Deutscher Zollverein  
in originaler Noppenfolie  
 4902.435.027 9,80 7,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 405 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Feuer,  

komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4905.405.037  65,80 

J. 405 vz/st 10 DM 1972, Olympiade-Feuer  
 4905.405.017 16,80 15,80 

Komplett-Kollektion der 10 DM Silber-
Gedenkmünzen ab den Erstausgaben von  
1972 mit den Münzen zur Olympiade bis  
zur letzten DM-Ausgabe von 2001.  
Insgesamt 43 Ex. aus 29 Jahren.  
(ex J.401-80), vz/st
 4905.401.057 449,-        379,- €

J. 441 vz/st 10 DM 1987, 750 Jahre Berlin  
 4905.441.017 12,80 9,80 

J. 442 vz/st 10 DM 1987, Römische Verträge  
 4905.442.017 12,80 9,80 

J. 443 vz/st 10 DM 1988, Arthur Schopenhauer  
 4905.443.017  12,80 

J. 444 vz/st 10 DM 1988, Carl Zeiss  
 4905.444.017  12,80 

J. 446 vz/st 10 DM 1989, 40 Jahre Bundesrepublik  
 4905.446.017 12,80 9,80 

J. 447 vz/st 10 DM 1989, 2.000 Jahre Bonn  
 4905.447.017 12,80 9,80 

J. 448 vz/st 10 DM 1989, Hamburger Hafen  
 4905.448.017 12,80 9,80 

J. 449 vz/st 10 DM 1990, Friedrich I. Barbarossa  
 4905.449.017 12,80 9,80 

J. 451 vz/st 10 DM 1990, Deutscher Orden  
 4905.451.017 12,80 9,80 

J. 452 vz/st 10 DM 1991, Brandenburger Tor  
 4905.452.017 12,80 9,80 

J. 453 vz/st 10 DM 1992, Käthe Kollwitz  
 4905.453.017 12,80 9,80 

J. 454 vz/st 10 DM 1992, Orden Pour le mérite  
 4905.454.017 12,80 10,80 

J. 455 vz/st 10 DM 1993, 1000 Jahre Potsdam  
 4905.455.017 12,80 10,80 

J. 456 vz/st 10 DM 1993, Robert Koch  
 4905.456.017 12,80 9,80 

J. 457 vz/st 10 DM 1994, 50 Jahre Widerstand  
 4905.457.017  12,80 

J. 458 vz/st 10 DM 1994, Johann Gottfried Herder  
 4905.458.017  12,80 

J. 460 vz/st 10 DM 1995, Frauenkirche Dresden  
 4905.460.017  12,80 

J. 461 vz/st 10 DM 1995, Wilhem Conrad Röntgen  
 4905.461.017 12,80 10,80 

J. 462 vz/st 10 DM 1995, Heinrich der Löwe  
 4905.462.017  12,80 

J. 463 vz/st 10 DM 1996, Kolping-Werk  
 4905.463.017  12,80 

J. 464 vz/st 10 DM 1997, Philipp Melanchthon  
 4905.464.017  12,80 

komplett kaufen
& sparen

komplett kaufen
& sparen



Bundesrepublik Deutschland
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 405 PP 10 DM 1972, Olympiade-Feuer  

 4907.405.027 26,80 24,80 
J. 441 PP 10 DM 1987, 750 Jahre Berlin  

in originaler Noppenfolie  
 4907.441.027  26,80 

J. 442 PP 10 DM 1987, Römische Verträge  
in originaler Noppenfolie  
 4907.442.027  16,80 

J. 443 PP 10 DM 1988, Arthur Schopenhauer in 
originaler Noppenfolie  
 4907.443.027  14,80 

J. 444 PP 10 DM 1988, Carl Zeiss in originaler 
Noppenfolie  
 4907.444.027 14,80 12,80 

J. 446 PP 10 DM 1989, 40 Jahre Bundesrepublik  
in originaler Noppenfolie  
 4907.446.027  14,80 

J. 447 PP 10 DM 1989, 2000 Jahre Bonn  
in originaler Noppenfolie  
 4907.447.027  14,80 

J. 448 PP 10 DM 1989, Hamburger Hafen  
in originaler Noppenfolie  
 4907.448.027  14,80 

J. 449 PP 10 DM 1990, Friedrich I. Barbarossa  
in originaler Noppenfolie  
 4907.449.027  14,80 

J. 451 PP 10 DM 1990, Deutscher Orden  
in originaler Noppenfolie  
 4907.451.027 14,80 12,80 

J. 452 PP 10 DM 1991, Brandenburger Tor  
in originaler Noppenfolie  
 4907.452.027  14,80 

J. 453 PP 10 DM 1992, Käthe Kollwitz  
in originaler Noppenfolie  
 4907.453.027  14,80 

J. 454 PP 10 DM 1992,  
Orden Pour le mérite  
in originaler Noppenfolie  
 4907.454.027  14,80 

J. 455 PP 10 DM 1993, 1000 Jahre Potsdam  
in originaler Noppenfolie  
 4907.455.027  14,80 

J. 456 PP 10 DM 1993, Robert Koch  
in originaler Noppenfolie  
 4907.456.027 14,80 11,80 

J. 457 PP 10 DM 1994, 50 Jahre Widerstand  
in originaler Noppenfolie  
 4907.457.027  14,80 

J. 458 PP 10 DM 1994, Johann Gottfried Herder  
in originaler Noppenfolie  
 4907.458.027 14,80 11,80 

J. 460 PP 10 DM 1995, Frauenkirche Dresden  
in originaler Noppenfolie  
 4907.460.027 14,80 11,80 

J. 461 PP 10 DM 1995, Wilhelm Conrad Röntgen  
in originaler Noppenfolie  
 4907.461.027  14,80 

J. 462 PP 10 DM 1995, Heinrich der Löwe  
in originaler Noppenfolie  
 4907.462.027  14,80 

J. 463 PP 10 DM 1996, Kolping-Werk  
in originaler Noppenfolie  
 4907.463.027 14,80 11,80 

J. 464 PP 10 DM 1997, Philipp Melanchthon  
in originaler Noppenfolie  
 4907.464.027 14,80 10,80 

J. 464 PP 10 DM 1997, Philipp Melanchthon,  
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.464.037 74,80 59,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 465 vz/st 10 DM 1997, 100 Jahre Dieselmotor  

 4905.465.017  12,80 
J. 466 vz/st 10 DM 1997, Heinrich Heine  

 4905.466.017  12,80 
J. 467 vz/st 10 DM 1998, Westfälischer Frieden  

 4905.467.017  14,80 
J. 468 vz/st 10 DM 1998, Hildegard von Bingen  

 4905.468.017  14,80 
J. 469 vz/st 10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark  

 4905.469.017 14,80 12,80 
J. 470 vz/st 10 DM 1998, Franckesche Stiftung  

 4905.470.017 14,80 9,80 
J. 471 vz/st 10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz  

 4905.471.017 14,80 12,80 
J. 472 vz/st 10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer  

 4905.472.017  14,80 
J. 473 vz/st 10 DM 1999, Goethe und Weimar  

 4905.473.017  14,80 
J. 474 vz/st 10 DM 2000, Expo 2000 in Hannover  

 4905.474.017  14,80 
J. 475 vz/st 10 DM 2000, Karl der Große - 

Aachener Dom  
 4905.475.017 14,80 12,80 

J. 476 vz/st 10 DM 2000, Johann Sebastian Bach  
 4905.476.017 14,80 12,80 

J. 477 vz/st 10 DM 2000, Deutsche Einheit  
 4905.477.017 14,80 12,80 

J. 478 vz/st 10 DM 2001, Albert Gustav Lortzing  
 4905.478.017  14,80 

J. 479 vz/st 10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund  
 4905.479.017 14,80 12,80 

J. 480 vz/st 10 DM 2001, Bundesverfassungsgericht 
  4905.480.017  14,80 

10 DM Gedenkmünzen PP

Die ersten 10 DM Gedenkmünzen komplett mit 
allen 4 Prägestätten in polierter Platte. Die XX. 
Olympischen Sommerspiele 1972 in München 
nahm die BRD zum Anlass, die ersten 10 
DM-Silbermünzen zu prägen. Erst 15 Jahre später 
erschienen weitere 10 DM-Sondermünzen. Unter 
Sammlern ist die seltene Einheit (24 Münzen)  
dieser ersten Serie heute sehr begehrt. In 
polierter Platte komplett extrem selten angeboten! 
(J. 401-5), PP
 4907.401.107  389,- €

J. 401 a PP 10 DM 1972, Olympiade-Deutschland, 
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4907.401.117  89,- 

J. 401 a PP 10 DM 1972, Olympiade-Deutschland  
 4907.401.027  21,80 

J. 401 b PP 10 DM 1972,  
Olympiade-München  
 4907.401.047  21,80 

J. 402 PP 10 DM 1972, Olympiade-Arme  
 4907.402.027  21,80 

J. 403 PP 10 DM 1972,  
Olympiade-Sportler  
 4907.403.027  21,80 

J. 404 PP 10 DM 1972, Olympiade-Stadion  
 4907.404.027 21,80 19,80 

J. 405 PP 10 DM 1972, Olympiade-Feuer,  
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
 4907.405.047  89,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 465 PP 10 DM 1997, 100 Jahre Dieselmotor  

in originaler Noppenfolie  
 4907.465.027  14,80 

J. 465 PP 10 DM 1997, 100 Jahre Dieselmotor, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.465.037 69,- 64,80 

J. 466 PP 10 DM 1997, Heinrich Heine in originaler 
Noppenfolie  
 4907.466.027 14,80 11,80 

J. 466 PP 10 DM 1997, Heinrich Heine, kpl. mit allen 
5 Prägestätten A-J in originaler Noppen-
folie  4907.466.037 69,- 64,80 

J. 467 PP 10 DM 1998, Westfälischer Frieden  
in originaler Noppenfolie  
 4907.467.027 16,80 10,80 

J. 468 PP 10 DM 1998, Hildegard von Bingen  
in originaler Noppenfolie  
 4907.468.027 16,80 12,80 

J. 469 PP 10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark  
in originaler Noppenfolie  
 4907.469.027 16,80 14,80 

J. 469 PP 10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.469.047  64,80 

J. 470 PP 10 DM 1998, Franckesche Stiftung  
in originaler Noppenfolie  
 4907.470.027 16,80 12,80 

J. 471 PP 10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.471.047  64,80 

J. 472 PP 10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer  
in originaler Noppenfolie  
 4907.472.027 16,80 14,80 

J. 473 PP 10 DM 1999, Goethe und Weimar,  
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.473.047  64,80 

J. 474 PP 10 DM 2000, Expo 2000 Hannover  
in originaler Noppenfolie  
 4907.474.027 16,80 14,80 

J. 474 PP 10 DM 2000, Expo 2000 Hannover,  
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.474.047  64,80 

J. 475 PP 10 DM 2000, Karl der Große - Aachener 
Dom in originaler Noppenfolie  
 4907.475.027 16,80 14,80 

J. 476 PP 10 DM 2000, Johann Sebastian Bach  
in originaler Noppenfolie  
 4907.476.027 16,80 14,80 

J. 476 PP 10 DM 2000, Johann Sebastian Bach, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.476.047  64,80 

J. 477 PP 10 DM 2000, Deutsche Einheit  
in originaler Noppenfolie  
 4907.477.027 16,80 15,80 

J. 477 PP 10 DM 2000, Deutsche Einheit, komplett 
mit allen 5 Prägestätten A-J in originaler 
Noppenfolie  
 4907.477.047  64,80 

J. 478 PP 10 DM 2001, Albert Gustav Lortzing, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J  
in originaler Noppenfolie  
 4907.478.047  64,80 

J. 479 PP 10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund 
in originaler Noppenfolie  
 4907.479.027  16,80 

selten & gesucht



Bundesrepublik Deutschland
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 469 PP 10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark, 

komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.469.037 69,- 64,80 

J. 470 PP 10 DM 1998, Franckesche Stiftung, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.470.037 69,- 59,80 

J. 471 PP 10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz, 
komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.471.037 69,- 59,80 

J. 472 PP 10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer,  
komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.472.037 69,- 64,80 

J. 473 PP 10 DM 1999, Goethe und Weimar,  
komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.473.037 69,- 64,80 

J. 474 PP 10 DM 2000, Expo 2000 Hannover,  
komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.474.037 69,- 59,80 

J. 475 PP 10 DM 2000, Karl der Große, komplett 
mit allen 5 Prägestätten A-J im Blister  
 4908.475.037 69,- 64,80 

10 DM Gedenkmünzen PP
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 479 PP 10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund, 

komplett mit allen 5 Prägestätten A-J in 
originaler Noppenfolie  
 4907.479.047  64,80 

J. 480 PP 10 DM 2001, Bundesverfassungsgericht 
in originaler Noppenfolie  
 4907.480.027  16,80 

10 DM PP im Blister

10 DM 1998, 
Westfälischer 
Frieden, kom-
plett mit allen 
5 Prägestätten 
A-J im Blister  
(J. 467), PP
4908.467.037
 69,-   59,80 €

J. 468 PP 10 DM 1998, Hildegard von Bingen, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.468.037  69,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 476 PP 10 DM 2000, Johann Sebastian Bach, 

komplett mit allen 5 Prägestätten  
A-J im Blister  
 4908.476.037 69,- 64,80 

J. 477 PP 10 DM 2000, Deutsche Einheit, komplett 
mit allen 5 Prägestätten A-J im Blister  
 4908.477.037 69,- 59,80 

10 DM 2001, 
Albert Gustav 
Lortzing, kom-
plett mit allen  
5 Prägestätten 
A-J im Blister 
(J. 478), PP
4908.478.037
 69,-   59,80 €

J. 479 PP 10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.479.037 69,- 59,80 

J. 480 PP 10 DM 2001, Bundesverfassungsgericht, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.480.037 69,- 59,80 

Bundesrepublik Deutschland - Goldmünzen

100 Euro 2002, Gold-Gedenkmünze 
„Währungsunion“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat (2002), st
 4970.2002.017 898,-         879,- €

100 Euro 2009, Gold-Gedenkmünze „Trier“ im offi-
ziellen Etui mit Echtheitszertifikat (2009), st
 4970.2009.017  898,- €

Jahr Best.Nr. Preis
2010 st 100 Euro 2010, Gold-Gedenkmünze 

„Würzburg“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat  
 4970.2010.017  898,- 

20 Euro 2011, Gold-Gedenkmünze „Buche“ mit 
Echtheitszertifikat (2011), st
 4970.2011.027 289,-         279,- €

Jahr Best.Nr. Preis
2001 st 1 DM 2001, Gold-Gedenkmünze  

„Die Abschiedsmark“, die einzige 
DM-Münze in dieser Prägung  
 4970.2001.017  698,- 

1 DM 2001, Gold-Gedenkmünze  
„Die Abschiedsmark“, die einzige DM-Münze  
in dieser Prägung (2001), st
 4970.2001.017  698,- €

200 Euro 2002, Gold-Gedenkmünze 
„Währungsunion“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat. Die große Goldmünzen-Rarität 
der Bundesrepublik! Auflage nur 20.000 Ex. je 
Prägestätte (2002), st
 4970.2002.027  2.580,- €

2005 st 100 Euro 2005, Gold-Gedenkmünze 
„Fußball WM“ im offiziellen Etui  
mit Echtheitszertifikat  
 4970.2005.017  898,- 

2008 st 100 Euro 2008, Gold-Gedenkmünze 
„Goslar“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat  
 4970.2008.017  898,- 

Jahr Best.Nr. Preis
2011 st 100 Euro 2011, Gold-Gedenkmünze 

„Wartburg“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat  
 4970.2011.017  898,- 

100 Euro 2013, Gold-Gedenkmünze „Gartenreich 
Dessau Wörlitz“ im offiziellen Etui mit 
Echtheitszertifikat (2013), st
 4970.2013.017 898,-         879,- €

2012 st 100 Euro 2012,  
Gold-Gedenkmünze „Aachener Dom“  
im offiziellen Etui mit  
Echtheitszertifikat  
 4970.2012.037  898,- 

2013 st 20 Euro 2013,  
Gold-Gedenkmünze „Kiefer“  
mit Echtheitszertifikat  
 4970.2013.027  259,- 

2014 st 20 Euro 2014,  
Gold-Gedenkmünze „Kastanie“  
mit Echtheitszertifikat  
 4970.2014.027  249,- 

2015 st 20 Euro 2015,  
Gold-Gedenkmünze „Linde“  
mit Echtheitszertifikat  
 4970.2015.027  249,- 

2017 st 100 Euro 2017, Gold-Gedenkmünze 
„Luthergedenkstätten Eisleben  
und Wittenberg“ im offiziellen  
Etui mit Echtheitszertifikat  
 4970.2017.017  898,- 

Rarität!



Bundesrepublik Deutschland - Numisblätter

Jahrgang 2002 komplett (1-5/2002) (18-22)
 4980.18.027 89,90        79,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
19  10 Euro 100 Jahre U-Bahn (2/2002)  

 4980.19.017  19,80 
20  10 Euro Documenta (3/2002)  

 4980.20.017  19,80 
21  10 Euro Berliner Museumsinsel (4/2002)  

 4980.21.017  19,80 
22  10 Euro 50 Jahre Deutsches Fernsehen 

(5/2002) 4980.22.017 19,80 18,80 
23-28  Jahrgang 2003 komplett (1-6/2003) 

mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
 4980.23.027 109,- 98,- 

23  10 Euro 100 Jahre Deutsches Museum 
München (1/2003)  
 4980.23.017 19,80 16,80 

24  10 Euro Justus von Liebig (2/2003)   
 4980.24.017  19,80 

25  10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft  
2006 -1. Ausgabe (4/2003)  
 4980.25.017  19,80 

26  10 Euro 50. Jahrestag des 
Volksaufstandes (3/2003)  
 4980.26.017  19,80 

27  10 Euro Industrielandschaft Ruhrgebiet  
(5/2003) 4980.27.017  19,80 

28  10 Euro Gottfried von Semper (6/2003)  
 4980.28.017  19,80 

29-34  Jahrgang 2004 komplett (1-5/2004) 
mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
 4980.29.027 99,80 94,80 

29  10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft  
2006 -2. Ausgabe  
 4980.29.017  19,80 

30  10 Euro Bauhaus Dessau (1/2004)  
 4980.30.017 19,80 16,80 

31  10 Euro EU-Erweiterung (2/2004)  
 4980.31.017 19,80 16,80 

32  10 Euro Nationalpark Wattenmeer  
(3/2004) 4980.32.017  19,80 

33  10 Euro Eduard Mörike (4/2004)  
 4980.33.017  19,80 

34  10 Euro Raumstation ISS (5/2004)  
 4980.34.017 19,80 16,80 

35-40  Jahrgang 2005 komplett (1-5/2005) 
mit der Sonderausgabe zur Fußball-
Weltmeisterschaft  
 4980.35.027 99,80 94,80 

35  10 Euro Fußball-Weltmeisterschaft  
2006 - 3. Ausgabe  
 4980.35.017  19,80 

36  10 Euro Nationalpark Bayerischer Wald  
(1/2005) 4980.36.017 19,80 17,80 

37  10 Euro Friedrich von Schiller (2/2005)  
 4980.37.017  19,80 

Komplett-Sammlung der amtlichen Numisblätter 
der DM-Zeit von 1997-2001 (Blatt-Nr. 1/97-3/01), 
insgesamt 17 Ausgaben mit dem seltenen Blatt 
Nr. 1 „Philipp Melanchton“ (1-17)
 4980.1.047 398,-         349,- €

10 DM 500. Geburtstag Melanchton (1/97) (1)
 4980.1.017 169,-        129,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1  10 DM 500. Geburtstag Melanchton 

(1/97) mit dem Plattenfehler „Schwarzer 
Punkt unter der Augenbraue“ im Feld 4 
des Zehnerblocks. Gesuchte Rarität!  
 4980.1.057  189,- 

3 a  10 DM Heinrich Heine-Kleinbogen mit 
Runenzeichen (3/97)  
 4980.3.017 325,- 249,- 

3 b  10 DM Heinrich Heine-Kleinbogen ohne 
Runenzeichen (3/97)  
 4980.3.027  24,80 

6  10 DM 50 Jahre Deutsche Mark (3/98)  
 4980.6.017  34,80 

7  10 DM Franckesche Stiftungen (4/98)  
 4980.7.017 19,80 16,80 

8  10 DM 50 Jahre Grundgesetz (1/99)  
 4980.8.017  23,80 

9  10 DM 50 Jahre SOS Kinderdörfer (2/99)  
 4980.9.017 16,80 14,80 

10  10 DM 250. Geburtstag Goethe/Weimar 
Kulturstadt Europas (3/99)  
 4980.10.017  14,80 

11-14  Jahrgang 2000 komplett (1-4/2000)  
 4980.11.027  54,80 

11  10 DM Expo 2000 (2/2000)  
 4980.11.017 14,80 12,80 

12  10 DM Kaiser Karl der Große (1/2000)  
 4980.12.017 15,80 13,80 

13  10 DM Johann Sebastian Bach (3/2000)  
 4980.13.017  14,80 

15  10 DM Albert Gustav Lortzing (1/2001)  
 4980.15.017  16,80 

16  10 DM 750 Jahre Katharinenkloster 
(2/2001) 4980.16.017 16,80 14,80 

17  10 DM 50 Jahre 
Bundesverfassungsgericht (3/2001)  
 4980.17.017 14,80 12,80 

18  10 Euro Währungsunion - Einführung 
des Euro (1/2002)  
 4980.18.017 19,80 16,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
38  10 Euro Albert Einstein (3/2005)  

 4980.38.017 19,80 17,80 
39  10 Euro 1200 Jahre Magdeburg (4/2005) 

  4980.39.017 19,80 16,80 
40  10 Euro Bertha von Suttner (5/2005)  

 4980.40.017 19,80 17,80 

Jahrgang 2006 komplett (1-4/2006) mit der Sonder- 
ausgabe zur Fußball-Weltmeisterschaft (41-45)
 4980.41.017 89,80        79,80 €

41  10 Euro Mozart (1/2006)  
 4980.41.027  19,80 

42  10 Euro Fussball-WM - 4. Ausgabe  
 4980.42.017 19,80 17,80 

43  10 Euro Schinkel (2/2006)  
 4980.43.017  19,80 

44  10 Euro 800 J. Dresden (3/2006)  
 4980.44.017  19,80 

45  10 Euro Städtehanse (4/2006)  
 4980.45.017 19,80 16,80 

46-50  Jahrgang 2007 komplett (1-5/2007)  
 4980.46.017 89,80 84,90 

46  10 Euro 50 Jahre Saarland (1/2007)  
 4980.46.027  19,80 

47  10 Euro Römische Verträge (2/2007)  
 4980.47.017 19,80 16,80 

48  10 Euro Wilhelm Busch (3/2007)  
 4980.48.017 19,80 16,80 

49  10 Euro 50 Jahre Bundesbank (4/2007)  
 4980.49.017  19,80 

50  10 Euro Elisabeth v. Thüringen (5/2007)  
 4980.50.017 19,80 16,80 

51-55  Jahrgang 2008 komplett (1-5/2008)  
 4980.51.017 89,80 84,90 

51  10 Euro 200. Geburtstag Carl Spitzweg  
(1/2008) 4980.51.027  19,80 

52  10 Euro 150. Geburtstag Max Planck  
(2/2008) 4980.52.017 19,80 16,80 

53  10 Euro 125. Geburtstag Franz Kafka  
(3/2008) 4980.53.017  19,80 

54  10 Euro 50 Jahre Gorch Fock (4/2008)  
 4980.54.017 19,80 17,80 

55  10 Euro Himmelsscheibe von Nebra  
(5/2008) 4980.55.017  19,80 

56-61  Jahrgang 2009 komplett (1-6/2009)  
 4980.56.017 98,90 94,80 

56  10 Euro IAAF Leichtathletik WM Berlin 
2009 (1/2009)  
 4980.56.027 19,80 16,80 

57  10 Euro 400 Jahre Kepplersche Gesetze  
(2/2009) 4980.57.017 19,80 16,80 

58  10 Euro 100 Jahre Internationale 
Luftfahrtausstellung (3/2009)  
 4980.58.017 19,80 16,80 

59  10 Euro 600 Jahre Universität Leipzig  
(4/2009) 4980.59.017  19,80 

60  10 Euro 100 Jahre Jugendherbergen  
(5/2009) 4980.60.017  19,80 

Preis-Tipp!

komplett kaufen
& sparen

komplett kaufen
& sparenkomplett kaufen

& sparen



Bundesrepublik Deutschland - Numisblätter

Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2848 vz/st 2 Schilling 1932, 200. Geburtstag 

von Joseph Haydn (ANK 27/Schön 51)  
 5140.1932.017  69,80 

KM 2849 vz/st 2 Schilling 1933, 1. Todestag von 
Ignaz Seipel (ANK 28/Schön 52)  
 5140.1933.017  24,80 

KM 2852 vz/st 2 Schilling 1934, Zum Tode von 
Engelbert Dollfuß (ANK 29/Schön 59)  
 5140.1934.017  16,80 

20 Schilling
KM 2946-3075 vz/st 20 Schilling komplett. Kollektion 

 aller 20 Schilling Gedenkmünzen von 
1980 - 2001, insgesamt 18 Münzen.  
 5145.1980.027  119,- 

KM 2946 vz/st 20 Schilling 1980-93, Männergruppe 
(ANK 1/Schön 145)  
 5145.1980.017 6,80 5,80 

KM 2955 vz/st 20 Schilling 1982-93, 250. Geburts-
tag von Joseph Haydn (ANK 2/Schön 
152)  5145.1982.017  6,80 

KM 2960 vz/st 20 Schilling 1983-93, Burg 
Hochosterwitz Kärnten (ANK 3/Schön 
155)  5145.1983.017  6,80 

KM 2965 vz/st 20 Schilling 1984-93, Schloss Grafen- 
egg Niederösterreich (ANK 4/Schön 160)  
 5145.1984.017  6,80 

KM 2970 vz/st 20 Schilling 1985-93, 200 Jahre 
Diözese Linz Oberösterreich  
(ANK 5/Schön 165)  
 5145.1985.017  6,80 

2 Schilling
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2843-59 vz/st Doppel-Schilling komplett. 

Kollektion der 2 Schilling-Gedenkmünzen 
von 1928-37 mit allen gesuchten 
Ausgaben. Insgesamt 10 Münzen.  
 5140.1928.027 219,- 189,- 

Doppel-Schilling komplett. Kollektion der 2 
Schilling-Gedenkmünzen von 1928-37 mit allen 
gesuchten Ausgaben. Insgesamt 10 Münzen.  
(KM 2843-59), vz/st
 5140.1928.027 219,-       189,- €

KM 2844 vz/st 2 Schilling 1929, 100. Geburtstag 
von Theodor Billroth (ANK 24/Schön 48)   
 5140.1929.017  16,80 

KM 2845 vz/st 2 Schilling 1930, 700. Todestag von 
Walther von der Vogelweide (ANK 25/
Schön 49)  
 5140.1930.017  11,80 

KM 2847 vz/st 2 Schilling 1931, 175. Geburtstag 
von Wolfgang Amadeus Mozart (ANK 26/
Schön 50)  
 5140.1931.017  29,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2975 vz/st 20 Schilling 1986-93, 800 Jahre 

Georgenberger Handfeste Steiermark 
(ANK 6/Schön 170)  
 5145.1986.017  6,80 

KM 2980 vz/st 20 Schilling 1987-93, 300. Jahrestag 
des Regierungsantritts von Erzbischof 
Johann Ernst von Thun-Hohenstein 
Salzburg (ANK 7/Schön 175)  
 5145.1987.017  6,80 

KM 2993 vz/st 20 Schilling 1990-93, Martinsturm 
Bregenz Vorarlberg (ANK 9/9/Schön 191)  
 5145.1990.017  6,80 

KM 2995 vz/st 20 Schilling 1991-93, 200. 
Geburtstag von Franz Grillparzer Wien 
(ANK 10/Schön 192)  
 5145.1991.017  6,80 

KM 3016 vz/st 20 Schilling 1994, 800 Jahre 
Münzstätte Wien (ANK 11/213)  
 5145.1994.017  6,80 

KM 3022 vz/st 20 Schilling 1995, 1.000 Jahre 
Krems (ANK 12/Schön 222)  
 5145.1995.017  6,80 

KM 3033 vz/st 20 Schilling 1996, 100. Todestag von 
Anton Bruckner (ANK 13/Schön 229)  
 5145.1996.017  6,80 

KM 3041 vz/st 20 Schilling 1997, 850 Jahre 
Stephansdom in Wien (ANK 14/Schön 
236)  5145.1997.017  6,80 

KM 3048 vz/st 20 Schilling 1998, 500. Todestag von 
Michael Pacher (ANK 15/Schön 243)  
 5145.1998.017  12,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
71  10 Euro 500 Jahre Till Eulenspiegel  

(4/2011)  4980.71.017  19,80 
72  10 Euro 150. Jahrestag der Entdeckung 

des Urvogels Archaeopteryx (5/2011)  
 4980.72.017  19,80 

73  10 Euro 100 Jahre Hamburger Elbtunnel  
(6/2011)  4980.73.017  19,80 

74-78  Jahrgang 2012 komplett (1-5/2012)  
 4980.74.017 89,90 84,90 

74  10 Euro 300. Geburtstag von Friedrich II. 
(1/2012) 4980.74.027  19,80 

75  10 Euro 50 Jahre Deutsche 
Welthungerhilfe (2/2012)  
 4980.75.017 19,80 16,80 

76  10 Euro 200 Jahre Grimms Märchen 
(3/2012) 4980.76.017  19,80 

77  10 Euro 100 Jahre Deutsche 
Nationalbibliothek (4/2012)  
 4980.77.017 19,80 16,80 

78  10 Euro 150. Geburtstag von Gerhart 
Hauptmann (5/2012)  
 4980.78.017 19,80 16,80 

79-83  Jahrgang 2013 komplett (1-5/2013)  
 4980.79.027  89,90 

79  10 Euro Grimms Märchen 
Schneewittchen (1/2013)  
 4980.79.017  19,80 

80  10 Euro 150 Jahre Rotes Kreuz (2/2013)  
 4980.80.017  19,80 

81  10 Euro 200. Geburtstag von Richard 
Wagner (3/2013)  
 4980.81.017 19,80 16,80 

82  10 Euro 200. Geb. von Georg Büchner 
(4/2013) 4980.82.017  19,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
61  10 Euro 100. Geburtstag Marion Gräfin 

Dönhoff (6/2009)  
 4980.61.017 19,80 16,80 

62-67  Jahrgang 2010 komplett (1-6/2010)  
 4980.62.017 98,90 94,80 

62  10 Euro 200. Geburtstag Robert Schumann 
(1/2010) 4980.62.027 19,80 16,80 

63  10 Euro 100. Geburtstag Konrad Zuse  
(2/2010) 4980.63.017 19,80 16,80 

64  10 Euro 300 Jahre Porzellanherstellung 
in Deutschland (3/2010)  
 4980.64.017  19,80 

65  10 Euro 20 Jahre Deutsche Einheit  
(4/2010) 4980.65.017  19,80 

67  10 Euro Alpine Ski-WM (6/2010)  
 4980.67.017  19,80 

Jahrgang 2011 komplett (1-6/2011) (68-73), 
 4980.68.017 98,90         94,80 €

68  10 Euro 200. Geburtstag von Franz Liszt  
(1/2011) 4980.68.027 19,80 16,80 

69  10 Euro 125 Jahre Automobil (2/2011)  
 4980.69.017  19,80 

70  10 Euro Frauenfußball WM 2011 (3/2011)  
 4980.70.017 19,80 17,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
83  10 Euro 125. Jahrestag der Entdeckung 

der elektromagnetischen Wellen durch 
Heinrich Hertz (5/2013)  
 4980.83.017 19,80 16,80 

84-88  Jahrgang 2014 komplett (1-5/2014)  
 4980.84.027  89,90 

84  10 Euro Grimms Märchen Hänsel und 
Gretel (1/2014)  
 4980.84.017  19,80 

85  10 Euro 250. Geburtstag von Johann 
Gottfried Schadow (2/2014)  
 4980.85.017 19,80 16,80 

86  10 Euro 150. Geburtstag von Richard 
Strauss (3/2014)  
 4980.86.017 19,80 17,80 

87  10 Euro 600. Jahrestag des Beginns des 
Konstanzer Konzils (4/2014)  
 4980.87.017  19,80 

88  10 Euro 300 Jahre Fahrenheit-
Temperaturskala (5/2014)  
 4980.88.017 19,80 16,80 

89  10 Euro Grimms Märchen  
Dornröschen (1/2015)  
 4980.89.027  19,80 

90  10 Euro Otto von Bismarck (2/2015)  
 4980.90.017  19,80 

91  10 Euro Rettung Schiffsbrüchiger (3/2015) 
 4980.91.017  19,80 

92  10 Euro 100 Jahre Leipzig (4/2015)  
 4980.92.017  19,80 

94  10 Euro 500. Geburtstag des Malers 
Lucas Cranach der Jüngere (6/2015)  
 4980.94.017  19,80 

95-99      Jahrgang 2016 komplett (1-5/2016)  
 4980.95.017 149,- 

komplett kaufen
& sparen

komplett kaufen
& sparen



Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2905 vz/st 25 Schilling 1969, Peter Rosegger  

(ANK 15/Schön 100)  
 5150.1969.017  9,80 

KM 2907 vz/st 25 Schilling 1970, Franz Lehár  
(ANK 16/Schön 101)  
 5150.1970.017  9,80 

KM 2910 vz/st 25 Schilling 1971, Wiener Börse  
(ANK 17/Schön 104)  
 5150.1971.017 7,80 6,90 

25 Schilling PP
KM 2880 PP 25 Schilling 1955, Wiedereröffnung der 

Bundestheater. Nur 5.000 Ex.  
(ANK 1/Schön 73)  
 5151.1955.017  98,- 

KM 2881 PP 25 Schilling 1956, 200. Geburtstag  
von Wolfgang Amadeus Mozart.  
Nur 1.500 Ex. (ANK 2/Schön 74)  
 5151.1956.017  298,- 

KM 2884 PP- 25 Schilling 1958, 100. Geburtstag 
von Carl Auer von Welsbach in polierter 
Platte mit leichten Berührungen.  
Nur 500 Ex. (ANK 4/Schön 80)  
 5151.1958.017 1.290,- 1,290.0 

KM 2887 PP 25 Schilling 1959, Erzherzog Johann. 
Nur 1.000 Ex. (ANK 5/Schön 82)  
 5151.1959.017  219,- 

KM 2890 PP 25 Schilling 1960, Kärntner 
Volksabstimmung. Nur 900 Ex.  
(ANK 6/Schön 83)  
 5151.1960.017  298,- 

KM 2891 PP 25 Schilling 1961, 40 Jahre 
Burgenland. Nur 1.200 Ex.  
(ANK 7/Schön 84)  
 5151.1961.017  189,- 

KM 2892 PP 25 Schilling 1962, Anton Bruckner.  
Nur 3.000 Ex.  
(ANK 8/Schön 85)  
 5151.1962.017 119,- 109,- 

KM 2893 PP 25 Schilling 1963, Prinz Eugen von 
Savoyen (ANK 9/Schön 86)  
 5151.1963.017  79,80 

25 Schilling 1964, Franz Grillparzer  
(ANK 10/Schön 89) (KM 2895.1), PP
 5151.1964.017  19,80 €

KM 2895.2 PP 25 Schilling 1964, Franz Grillparzer. 
Die Fehlprägung mit falscher Rückseite. 
Nur 3.600 Ex. (ANK 10 I/Schön 89)  
 5151.1964.027  298,- 

KM 2899 PP 25 Schilling 1966, Ferdinand Raimund  
(ANK 12/Schön 93)  
 5151.1966.017  39,80 

KM 2901 PP 25 Schilling 1967, Maria Theresia  
(ANK 13/Schön 94)  
 5151.1967.017  29,80 

KM 2905 PP 25 Schilling 1969, Peter Rosegger  
(ANK 15/Schön 100)  
 5151.1969.017  16,80 

KM 2910 PP 25 Schilling 1971, Wiener Börse  
(ANK 17/Schön 104)  
 5151.1971.017  16,80 

KM 2912 PP 25 Schilling 1972, Carl Michael Ziehrer  
(ANK 18/Schön 107)  
 5151.1972.017  16,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3056 vz/st 20 Schilling 1999, 70. Todestag  

von Hugo von Hofmannsthal  
(ANK 16/Schön 251)  
 5145.1999.017  6,80 

KM 3064 vz/st 20 Schilling 2000, 150 Jahre  
österreichische Briefmarken  
(ANK 17/Schön 259)  
 5145.2000.017  6,80 

20 Schilling PP
KM 2946 PP 20 Schilling 1980-81, Männergruppe  

(ANK 1/Schön 145)  
 5146.1980.017  11,80 

KM 2955 PP 20 Schilling 1982, 250. Geburtstag  
von Joseph Haydn (ANK 2/Schön 152)  
 5146.1982.017  11,80 

KM 2960 PP 20 Schilling 1983, Burg Hochosterwitz 
Kärnten (ANK 3/Schön 155)  
 5146.1983.017  11,80 

KM 2965 PP 20 Schilling 1984, Schloss Grafenegg 
Niederösterreich (ANK 4/Schön 160)  
 5146.1984.017  11,80 

25 Schilling

25 Schilling komplett. Kollektion aller 25 Schilling 
Gedenkmünzen von 1955-73, insgesamt 19 
Münzen. (KM 2880-2915), vz/st
 5150.1955.027 179,-         149,- €

KM 2880 vz/st 25 Schilling 1955, Wiedereröffnung 
der Bundestheater (ANK 1/Schön 73)  
 5150.1955.017 16,80 9,80 

KM 2881 vz/st 25 Schilling 1956, 200. Geburtstag 
von Wolfgang Amadeus Mozart  
(ANK 2/Schön 74)  
 5150.1956.017  9,80 

KM 2884 vz/st 25 Schilling 1958, 100. Geburtstag 
von Carl Auer von Welsbach  
(ANK 4/Schön 80)  
 5150.1958.017 9,80 8,40 

KM 2890 vz/st 25 Schilling 1960, Kärntner 
Volksabstimmung (ANK 6/Schön 83)  
 5150.1960.017 9,80 7,80 

KM 2891 vz/st 25 Schilling 1961, 40 Jahre 
Burgenland (ANK 7/Schön 84)  
 5150.1961.017 13,80 7,80 

KM 2893 vz/st 25 Schilling 1963, Prinz Eugen von 
Savoyen (ANK 9/Schön 86)  
 5150.1963.017  9,80 

KM 2895.1 vz/st 25 Schilling 1964,  
Franz Grillparzer  
(ANK 10/Schön 89)  
 5150.1964.017  9,80 

KM 2899 vz/st 25 Schilling 1966, Ferdinand 
Raimund (ANK 12/Schön 93)  
 5150.1966.017 9,80 8,90 

KM 2903 vz/st 25 Schilling 1968, Lukas von 
Hildebrandt (ANK 14/Schön 97)  
 5150.1968.017 11,80 8,90 

50 Schilling

50 Schilling komplett. Kollektion aller insgesamt 
20 Silbergedenkmünzen von 1959-78 (ohne 
beleuchtetes Parlament) (KM 2888-2937), vz/st
 5155.1959.027 298,-        289,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2888 vz/st 50 Schilling 1959, 150. Jahrestag 

des Tiroler Freiheitskampfes  
(ANK 1/Schön 81)  
 5155.1959.017 17,80 13,80 

KM 2894 vz/st 50 Schilling 1963, 600 Jahre Tirol bei 
Österreich (ANK 2/Schön 87)  
 5155.1963.017 17,80 16,80 

50 Schilling 1964, IX. Olympische Winterspiele in 
Innsbruck (ANK 3/Schön 88) (KM 2896), vz/st
 5155.1964.017 17,80        15,80 €

KM 2898 vz/st 50 Schilling 1965, 600 Jahre 
Universität Wien (ANK 4/Schön 90)  
 5155.1965.017 17,80 15,80 

KM 2900 vz/st 50 Schilling 1966, 150 Jahre 
Österreichische Nationalbank  
(ANK 5/Schön 92)  
 5155.1966.017  17,80 

KM 2902 vz/st 50 Schilling 1967, 100 Jahre 
Donauwalzer von Johann Strauß  
(ANK 6/Schön 95)  
 5155.1967.017 17,80 14,80 

KM 2904.1 vz/st 50 Schilling 1968, 50 Jahre 
Republik Österreich (ANK 7/Schön 96)  
 5155.1968.017  17,80 

KM 2906 vz/st 50 Schilling 1969, 450. Todestag von 
Kaiser Maximilian I. (ANK 8/Schön 99)  
 5155.1969.017 17,80 16,80 

KM 2908 vz/st 50 Schilling 1970, 300 Jahre 
Universität Innsbruck (ANK 9/Schön 102)  
 5155.1970.017 17,80 14,80 

KM 2909 vz/st 50 Schilling 1970, 100. Geburtstag 
von Karl Renner (ANK 10/Schön 103)  
 5155.1970.027 17,80 14,80 

KM 2911 vz/st 50 Schilling 1971, 80. Geburtstag 
von Julius Raab (ANK 11/Schön 105)  
 5155.1971.017  17,80 

KM 2913 vz/st 50 Schilling 1972, 350 Jahre 
Universität Salzburg (ANK 12/Schön 106)  
 5155.1972.017 17,80 15,90 

KM 2914 vz/st 50 Schilling 1972, 100 Jahre 
Hochschule für Bodenkultur in Wien 
(ANK 13/Schön 108)  
 5155.1972.027 17,80 16,80 

KM 2916 vz/st 50 Schilling 1973, 500 Jahre 
Bummerlhaus in Steyr (ANK 14/Schön 
109)  5155.1973.017 17,80 14,80 

komplett kaufen
& sparen

komplett kaufen
& sparen



Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2911 PP 50 Schilling 1971, 80. Geburtstag  

von Julius Raab (ANK 11/Schön 105)  
 5156.1971.017  25,80 

KM 2914 PP 50 Schilling 1972, 100 Jahre 
Hochschule für Bodenkultur in Wien  
(ANK 13/Schön 108)  
 5156.1972.027  25,80 

KM 2916 PP 50 Schilling 1973, 500 Jahre Bummerl-
haus in Steyr (ANK 14/Schön 109)  
 5156.1973.017  25,80 

KM 2917 PP 50 Schilling 1973, 100. Geburtstag von 
Theodor Körner (ANK 15/Schön 111)  
 5156.1973.027  25,80 

KM 2919 PP 50 Schilling 1974, Internationale 
Gartenschau 1974 in Wien  
(ANK 16/Schön 113)  
 5156.1974.017 16,80 13,90 

50 Schilling 1974, 125 Jahre Gendarmerie in 
Österreich (ANK 17/Schön 114) (KM 2920), PP
 5156.1974.027  16,80 €

KM 2912 PP 50 Schilling 1974, 1.200 Jahre Dom  
zu Salzburg (ANK 18/Schön 115)  
 5156.1974.037  16,80 

KM 2922 PP 50 Schilling 1974, 50 Jahre 
Österreichischer Rundfunk  
(ANK 19/Schön 116)  
 5156.1974.047  16,80 

50 Schilling Bimetall
KM 3038 vz/st 50 Schilling Bimetall 1996, 1.000 

Jahre Österreich (ANK 1/Schön 233)  
 5160.1996.017  12,50 

KM 3044 vz/st 50 Schilling Bimetall 1997,  
Wiener Secession (ANK 2/Schön 240)  
 5160.1997.017  9,50 

KM 3050 vz/st 50 Schilling Bimetall 1998,  
EU Präsidentschaft (ANK 3/Schön 245)  
 5160.1998.017  9,50 

KM 3050 hgh 50 Schilling Bimetall 1998, EU 
Präsidentschaft handgehoben im Blister  
(ANK 3/Schön 245)  
 5160.1998.027  14,80 

KM 3053 vz/st 50 Schilling Bimetall 1998,  
Konrad Lorenz (ANK 4/Schön 248)  
 5160.1998.037  9,50 

KM 3053 hgh 50 Schilling Bimetall 1998, Konrad 
Lorenz handgehoben im Blister  
(ANK 4/Schön 248)  
 5160.1998.047 14,80 12,80 

KM 3057 vz/st 50 Schilling Bimetall 1999, 
Europäische Währungsunion  
(ANK 5/Schön 253)  
 5160.1999.017  9,50 

KM 3057 hgh 50 Schilling Bimetall 1999, Europä-
ische Währungsunion handgehoben  
im Blister (ANK 5/Schön 253)  
 5160.1999.027  14,80 

KM 3061 vz/st 50 Schilling Bimetall 1999, Johann 
Strauß (ANK 6/Schön 256)  
 5160.1999.037  9,50

KM 3066 vz/st 50 Schilling Bimetall 2000, Sigmund 
Freud (ANK 7/Schön 261)  
 5160.2000.017  9,50 

50 Schilling
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2919 vz/st 50 Schilling 1974, Internationale 

Gartenschau 1974 in Wien  
(ANK 16/Schön 113)  
 5155.1974.017  12,80 

KM 2920 vz/st 50 Schilling 1974, 125 Jahre 
Gendarmerie in Österreich  
(ANK 17/Schön 114)  
 5155.1974.027  12,80 

KM 2912 vz/st 50 Schilling 1974, 1.200 Jahre Dom 
zu Salzburg (ANK 18/Schön 115)  
 5155.1974.037 12,80 11,80 

KM 2922 vz/st 50 Schilling 1974, 50 Jahre 
Österreichischer Rundfunk  
(ANK 19/Schön 116)  
 5155.1974.047  12,80 

KM 2937 vz/st 50 Schilling 1978, 150.  
Todestag von Franz Schubert  
(ANK 20/Schön 135)  
 5155.1978.017  12,80 

50 Schilling PP
KM 2888 PP 50 Schilling 1959, 150. Jahrestag des 

Tiroler Freiheitskampfes  
(ANK 1/Schön 81)  
 5156.1959.017  398,- 

KM 2894 PP 50 Schilling 1963, 600 Jahre Tirol bei 
Österreich (ANK 2/Schön 87)  
 5156.1963.017  129,- 

KM 2896 PP 50 Schilling 1964, IX. Olympische 
Winterspiele in Innsbruck  
(ANK 3/Schön 88)  
 5156.1964.017  27,80 

KM 2898 PP 50 Schilling 1965, 600 Jahre 
Universität Wien (ANK 4/Schön 90)  
 5156.1965.017  29,80 

50 Schilling 1967, 100 Jahre Donauwalzer von 
Johann Strauß (ANK 6/Schön 95) (KM 2902), PP
 5156.1967.017 39,80         34,80 €

KM 2904.1 PP 50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik 
Österreich (ANK 7/Schön 96)  
 5156.1968.017  29,80 

KM 2906 PP 50 Schilling 1969, 450. Todestag von 
Kaiser Maximilian I. (ANK 8/Schön 99)  
 5156.1969.017  27,80 

KM 2908 PP 50 Schilling 1970, 300 Jahre 
Universität Innsbruck (ANK 9/Schön 102) 
  5156.1970.017  27,80 

KM 2909 PP 50 Schilling 1970, 100. Geburtstag von 
Karl Renner (ANK 10/Schön 103)  
 5156.1970.027  25,80 

50 Schilling 1972, 350 Jahre Universität Salzburg 
(ANK 12/Schön 106) (KM 2913), PP
 5156.1972.017 25,80         23,80 €

50 Schilling Bimetall 1999, 
Johann Strauß handgehoben 
im Blister (ANK 6/Schön 256)  
(KM 3061), hgh
5160.1999.047
 14,80   12,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3066 hgh 50 Schilling Bimetall 2000,  

Sigmund Freud handgehoben im Blister  
(ANK 7/Schön 261)  
 5160.2000.027  14,80 

KM 3070 hgh 50 Schilling Bimetall 2000,  
Ferdinand Porsche handgehoben  
im Blister (ANK 9/Schön 266)  
 5160.2000.047 14,80 12,80 

KM 3076 hgh 50 Schilling Bimetall 2001, Abschied 
der Landeswährung handgehoben im 
Blister (ANK 9/Schön 271)  
 5160.2001.027  14,80 

100 Schilling

100 Schilling Kollektion mit allen Ausgaben der 
Jahre 1975-79, insg.24 Münzen. (KM 2926-45), vz/st
 5165.1974.027 359,-        289,- €

KM 2926 vz/st 100 Schilling 1974, Olympiade 
Innsbruck 76, Logo der Spiele  
„1. Ausgabe“ (ANK 1/Schön 121)  
 5165.1974.017 15,80 13,90 

KM 2923 vz/st 100 Schilling 1975, 150. Geburtstag 
von Johann Strauß (ANK 2/Schön 118)  
 5165.1975.017 15,80 13,90 

KM 2924 vz/st 100 Schilling 1975, 20 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 3/Schön 119)  
 5165.1975.027  15,80 

KM 2925 vz/st 100 Schilling 1975, 50 Jahre 
Schillingwährung (ANK 4/Schön 120)  
 5165.1975.037 15,80 13,90 

KM 2926 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus „2. Ausgabe 
Wien“ (ANK 5/Schön 122)  
 5165.1975.047 15,80 13,80 

KM 2926 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus „2. Ausgabe 
Hall“ (ANK 6/Schön 122)  
 5165.1975.057 15,80 14,80 

KM 2928 vz/st 100 Schilling 1975,  
Olympiade Innsbruck 76, Skifahrer  
„3. Ausgabe Wien“ (ANK 7/Schön 123)  
 5165.1975.067 15,80 13,90 

KM 2928 vz/st 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe Hall“  
(ANK 8/Schön 123)  
 5165.1975.077 15,80 13,90 

KM 2929 vz/st 100 Schilling 1976, Olympiade 
Innsbruck 76, Skischanze  
„4. Ausgabe Wien“ (ANK 9/Schön 124)  
 5165.1976.017 15,80 14,80 

komplett kaufen
& sparen



Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2928 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 

Innsbruck 76, Skifahrer „3. Ausgabe Hall“ 
(ANK 8/Schön 123)  
 5166.1975.077  17,80 

100 Schilling 1976, Olympiade Innsbruck 76, 
Skischanze „4. Ausgabe Wien“  
(ANK 9/Schön 124) (KM 2929), PP
 5166.1976.017  17,80 €

KM 2929 PP 100 Schilling 1976, Olympiade 
Innsbruck 76, Skischanze  
„4. Ausgabe Hall“ (ANK 10/Schön 124)  
 5166.1976.027  17,80 

KM 2930 PP 100 Schilling 1976, 200 Jahre 
Burgtheater (ANK 11/Schön 125)  
 5166.1976.037  17,80 

KM 2931 PP 100 Schilling 1976, 1.000 Jahre 
Kärnten (ANK 12/Schön 126)  
 5166.1976.047  17,80 

KM 2932 PP 100 Schilling 1976, 175. Geburtstag 
von Johann Nestroy (ANK 13/Schön 128)  
 5166.1976.057  17,80 

KM 2934 PP 100 Schilling 1977, 1.200 Jahre 
Kremsmünster (ANK 14/Schön 129)  
 5166.1977.017  17,80 

KM 2935 PP 100 Schilling 1977, 900 Jahre Festung 
Hohensalzburg (ANK 15/Schön 130)  
 5166.1977.027  17,80 

100 Schilling 1977, 500 Jahre Prägestätte Hall 
(ANK 16/Schön 131) (KM 2936), PP
 5166.1977.037 17,80         15,80 €

KM 2938 PP 100 Schilling 1978, 700 Jahre Stadter-
hebung Gmunden (ANK 17/Schön 132) 
  5166.1978.017  17,80 

KM 2939 PP 100 Schilling 1978, 700 Jahre Schlacht 
bei Dürnkrut (ANK 18/Schön 133)  
 5166.1978.027 17,80 13,80 

KM 2940 PP 100 Schilling 1978, 1.100 Jahr-
Jubiläum von Villach (ANK 19/Schön 134) 
  5166.1978.037 17,80 13,90 

KM 2941 PP 100 Schilling 1978, Arlbergstraßen-
tunnel (ANK 20/Schön 136)  
 5166.1978.047  17,80 

KM 2943 PP 100 Schilling 1979, 200 Jahre 
Innviertel (ANK 22/Schön 138)  
 5166.1979.027  17,80 

KM 2996 PP 100 Schilling 1991,  
W. A. Mozart - Vater u. Sohn - Salzburg  
(ANK 25/Schön 193) ohne Etui  
 5166.1991.047  32,50 

KM 2996 PP 100 Schilling 1991,  
W. A. Mozart - Vater u. Sohn - Salzburg  
(ANK 25/Schön 193) mit Etui  
 5166.1991.017  34,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2929 vz/st 100 Schilling 1976, Olympiade 

Innsbruck 76, Skischanze „4. Ausgabe 
Hall“ (ANK 10/Schön 124)  
 5165.1976.027 15,80 14,80 

100 Schilling 1976, 200 Jahre Burgtheater  
(ANK 11/Schön 125) (KM 2930), vz/st
 5165.1976.037 15,80         13,80 €

KM 2931 vz/st 100 Schilling 1976, 1.000 Jahre 
Kärnten (ANK 12/Schön 126)  
 5165.1976.047 15,80 13,90 

KM 2934 vz/st 100 Schilling 1977, 1.200 Jahre 
Kremsmünster (ANK 14/Schön 129)  
 5165.1977.017  15,80 

KM 2935 vz/st 100 Schilling 1977, 900 Jahre Festung 
Hohensalzburg (ANK 15/Schön 130)  
 5165.1977.027  15,80 

KM 2936 vz/st 100 Schilling 1977, 500 Jahre 
Prägestätte Hall (ANK 16/Schön 131)  
 5165.1977.037 15,80 13,80 

KM 2938 vz/st 100 Schilling 1978, 700 Jahre Stadt-
erhebung Gmunden (ANK 17/Schön 132) 
  5165.1978.017  15,80 

KM 2939 vz/st 100 Schilling 1978, 700 Jahre 
Schlacht bei Dürnkrut (ANK 18/Schön 133) 
  5165.1978.027 15,80 13,80 

KM 2942 vz/st 100 Schilling 1979, 700 Jahre Dom 
zu Wiener Neustadt (ANK 21/Schön 137)  
 5165.1979.017 15,80 14,80 

KM 2943 vz/st 100 Schilling 1979, 200 Jahre 
Innviertel (ANK 22/Schön 138)  
 5165.1979.027 15,80 14,80 

KM 2944 vz/st 100 Schilling 1979,  
UNO-City (ANK 23/Schön 139)  
 5165.1979.037  15,80 

100 Schilling PP
KM 2926-45 PP 100 Schilling Kollektion, mit allen 

Ausgaben aus den Jahren 1975-79, insg. 
24 Münzen. Selten komplett angeboten!  
 5166.1974.027  398,- 

KM 2926 PP 100 Schilling 1974, Olympiade 
Innsbruck 76, Logo der Spiele  
„1. Ausgabe“ (ANK 1/Schön 121)  
 5166.1974.017  17,80 

KM 2923 PP 100 Schilling 1975, 150. Geburtstag 
von Johann Strauß (ANK 2/Schön 118)  
 5166.1975.017 17,80 13,90 

KM 2924 PP 100 Schilling 1975, 20 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 3/Schön 119)  
 5166.1975.027  17,80 

KM 2925 PP 100 Schilling 1975, 50 Jahre 
Schillingwährung (ANK 4/Schön 120)  
 5166.1975.037  17,80 

KM 2926 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus  
„2. Ausgabe Wien“ (ANK 5/Schön 122)  
 5166.1975.047  17,80 

KM 2926 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Altes Rathaus  
„2. Ausgabe Hall“ (ANK 6/Schön 122)  
 5166.1975.057  17,80 

KM 2928 PP 100 Schilling 1975, Olympiade 
Innsbruck 76, Skifahrer  
„3. Ausgabe Wien“ (ANK 7/Schön 123)  
 5166.1975.067  17,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2998 PP 100 Schilling 1991, W. A. Mozart am 

Spinett - Wien (ANK 26/Schön 194) ohne 
Etui  5166.1991.057  32,50 

KM 2998 PP 100 Schilling 1991, W. A. Mozart am 
Spinett - Wien (ANK 26/Schön 194) mit 
Etui  5166.1991.027  34,80 

KM 3001 PP 100 Schilling 1991, Millennium Serie 
/ König „Rudolf I.“ (ANK 27/Schön 199) 
ohne Etui  
 5166.1991.067  49,80 

KM 3001 PP 100 Schilling 1991, Millennium Serie / 
König „Rudolf I.“ (ANK 27/Schön 199) mit 
Etui  5166.1991.037  54,80 

KM 3003 PP 100 Schilling 1992,  
Millennium Serie / Kaiser „Maximillian I.“ 
(ANK 28/Schön 200) ohne Etui  
 5166.1992.047  32,50 

KM 3003 PP 100 Schilling 1992,  
Millennium Serie / Kaiser „Maximillian I.“ 
(ANK 28/Schön 200) mit Etui  
 5166.1992.017  34,80 

KM 3005 PP 100 Schilling 1992, Wr. Philharmoniker 
/ „Otto Nicolai“ (ANK 30/Schön 203) ohne 
Etui  5166.1992.057  22,50 

KM 3005 PP 100 Schilling 1992, Wr. Philharmoniker 
/ „Otto Nicolai“ (ANK 30/Schön 203) mit 
Etui  5166.1992.027  24,80 

KM 3007 PP 100 Schilling 1992, Millennium Serie / 
„Karl V.“ (ANK 29/Schön 206) ohne Etui  
 5166.1992.067  23,80 

KM 3007 PP 100 Schilling 1992, Millennium Serie / 
„Karl V.“ (ANK 29/Schön 206) mit Etui  
 5166.1992.037  27,80 

KM 3009 PP 100 Schilling 1993, Millennium Serie 
/ „Leopold I.“ (ANK 31/Schön 208) ohne 
Etui  5166.1993.027  24,80 

KM 3009 PP 100 Schilling 1993, Millennium Serie / 
„Leopold I.“ (ANK 31/Schön 208) mit Etui  
 5166.1993.017  29,80 

KM 3019 PP 100 Schilling 1994, Millennium Serie 
/ „Franz Josef I.“ (ANK 33/Schön 218) 
ohne Etui  
 5166.1994.047  23,80 

KM 3019 PP 100 Schilling 1994, Millennium Serie / 
„Franz Josef I.“ (ANK 33/Schön 218) mit 
Etui  5166.1994.027  27,80 

KM 3020 PP 100 Schilling 1994, Millennium Serie / 
„Erzherzog Johann - Revolution 1848“  
(ANK 32/Schön 2016) ohne Etui  
 5166.1994.037  23,80 

KM 3020 PP 100 Schilling 1994, Millennium Serie / 
„Erzherzog Johann - Revolution 1848“  
(ANK 32/Schön 2016) mit Etui  
 5166.1994.017  27,80 

KM 3034 PP 100 Schilling 1995, Millennium Serie 
/ „Erste Republik“ (ANK 34/Schön 225) 
ohne Etui  
 5166.1995.027  23,80 

KM 3034 PP 100 Schilling 1995, Millennium Serie / 
„Erste Republik“ (ANK 34/Schön 225) mit 
Etui  5166.1995.017  27,80 

KM 3036 PP 100 Schilling 1996, Millennium Serie / 
„Leopold III.“ (ANK 35/Schön 231) ohne 
Etui  5166.1996.027  23,80 

KM 3036 PP 100 Schilling 1996, Millennium Serie 
/ „Leopold III.“ (ANK 35/Schön 231) mit 
Etui  5166.1996.017 27,80 22,80 

KM 3046 PP 100 Schilling 1997, Habsburger Serie / 
„Maximillian von Mexiko“  
(ANK 36/Schön 241) ohne Etui  
 5166.1997.027  34,80 

Preis-Tipp!



Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2962 vz/st 500 Schilling 1983, 100 Jahre 

Wiener Rathaus (ANK 14/Schön 157)  
 5175.1983.027  47,80 

KM 2963 vz/st 500 Schilling 1983, Österreichischer 
Katholikentag (ANK 15/Schön 158)  
 5175.1983.037  47,80 

KM 2964 vz/st 500 Schilling 1983, 100 Jahre 
Österr. Parlament (ANK 16/Schön 159)  
 5175.1983.047  47,80 

KM 2966 vz/st 500 Schilling 1984, 175 Jahr - Feier 
des Tiroler Freiheitskampfes  
(ANK 17/Schön 161)  
 5175.1984.017  47,80 

KM 2967 vz/st 500 Schilling 1984, 100 Jahre 
Österr. Bodenseeschifffahrt  
(ANK 18/Schön 162)  
 5175.1984.027  47,80 

KM 2968 vz/st 500 Schilling 1984, 700 Jahre 
Stiftskirche in Stams  
(ANK 19/Schön 163)  
 5175.1984.037  47,80 

KM 2969 vz/st 500 Schilling 1984, 100. Todestag 
von Fanny Elßler (ANK 20/Schön 164)  
 5175.1984.047  47,80 

KM 2971 vz/st 500 Schilling 1985, 400 Jahre Karl - 
Franzens - Universität Graz  
(ANK 21/Schön 166)  
 5175.1985.017  47,80 

KM 2972 vz/st 500 Schilling 1985, 40 Jahre Frieden 
in Österreich (ANK 22/Schön 167)  
 5175.1985.027  47,80 

KM 2973 vz/st 500 Schilling 1985, 500 Jahre 
Heiligsprechung Markgraf Leopold III.  
(ANK 24/Schön 169)  
 5175.1985.037  47,80 

KM 2974 vz/st 500 Schilling 1985, 2000 Jahre 
Bregenz (ANK 23/Schön 168)  
 5175.1985.047  47,80 

KM 2982 vz/st 500 Schilling 1987, Wolf Dietrich von 
Raitenau (ANK 29/Schön 176)  
 5175.1987.027  47,80 

KM 2986 vz/st 500 Schilling 1988, 100 Jahre 
Einigunsparteitag in Hainfeld  
(ANK 34/Schön 181)  
 5175.1988.037  47,80 

KM 3000 vz/st 500 Schilling 1991, Herbert von 
Karajan (ANK 39/Schön 197)  
 5175.1991.017  49,80 

500 Schilling PP
KM 2947 PP 500 Schilling 1980, 1.000 Jahre Steyr  

(ANK 1/Schön 141)  
 5176.1980.037  56,80 

KM 2948 PP 500 Schilling 1980, 25 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 2/Schön 142)  
 5176.1980.027  54,80 

KM 2950 PP 500 Schilling 1980, 100 Jahre Österr. 
Rotes Kreuz (ANK 4/Schön 144)  
 5176.1980.047  54,80 

KM 2952 PP 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Anton Wildgans (ANK 6/Schön 147)  
 5176.1981.017  56,80 

KM 2953 PP 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Otto Bauer (ANK 7/Schön 148)  
 5176.1981.037  54,80

KM 2956 PP 500 Schilling 1982, 1500. Todesjahr 
von St. Severin (ANK 9/Schön 150)  
 5176.1982.027  54,80 

KM 2957 PP 500 Schilling 1982, 500 Jahre Druck in 
Österreich (ANK 10/Schön 151)  
 5176.1982.017 56,80 52,80 

100 Schilling PP
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3046 PP 100 Schilling 1997, Habsburger  

Serie / „Maximillian von Mexiko“  
(ANK 36/Schön 241) mit Holzetui  
 5166.1997.017  37,80 

KM 3051 PP 100 Schiling 1998, Habsburger  
Serie / „Kronprinz Rudolf“  
(ANK 37/Schön 246) ohne Etui  
 5166.1998.027  34,80 

KM 3051 PP 100 Schiling 1998, Habsburger  
Serie / „Kronprinz Rudolf“  
(ANK 37/Schön 246) mit Holzetui  
 5166.1998.017  37,80 

KM 3059 PP 100 Schilling 1999, „Franz Ferdinand“  
(ANK 38/Schön 254) ohne Etui  
 5166.1999.027  34,80 

KM 3059 PP 100 Schilling 1999, „Franz Ferdinand“  
(ANK 38/Schön 254) mit Holzetui  
 5166.1999.017  37,80 

KM 3077 PP 100 Schilling 2001,  
„Das Heilige Römische Reich“  
(ANK 41/Schön 273) ohne Etui  
 5166.2001.037  39,80 

200 Schilling
KM 3027 PP 1995, 200 Schilling Slalom Skiläufer 

aus der Serie „100 Jahre Olympische 
Bewegung in Österreich“, 1 Unze 
Feinsilber (ANK 1/Schön 219)  
 5170.1995.017  39,80 

500 Schilling
KM 2974 vz/st 500 Schilling 1980, 1.000 Jahre 

Steyr (ANK 1/Schön 141)  
 5175.1980.017 47,80 44,80 

KM 2948 vz/st 500 Schilling 1980, 25 Jahre 
Staatsvertrag (ANK 2/Schön 142)  
 5175.1980.037 47,80 44,80 

KM 2949 vz/st 500 Schilling 1980, 200. Todestag 
von Maria Theresias (ANK 3/Schön 143)  
 5175.1980.047 47,80 44,80 

KM 2950 vz/st 500 Schilling 1980, 100 Jahre Österr. 
Rotes Kreuz (ANK 4/Schön 144)  
 5175.1980.057 47,80 44,80 

KM 2951 vz/st 500 Schilling 1981, 800 Jahre 
Verduner Altar in Klosterneuburg  
(ANK 5/Schön 146)  
 5175.1981.017 47,80 44,80 

KM 2952 vz/st 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Anton Wildgans (ANK 6/Schön 147)  
 5175.1981.027 47,80 44,80 

KM 2953 vz/st 500 Schilling 1981, 100. Geburtstag 
von Otto Bauer (ANK 7/Schön 148)  
 5175.1981.037 47,80 44,80 

KM 2954 vz/st 500 Schilling 1981, 200 Jahre 
Toleranzpatent (ANK 8/Schön 149)  
 5175.1981.047 47,80 44,80 

KM 2956 vz/st 500 Schilling 1982, 1500. Todesjahr 
von St. Severin (ANK 9/Schön 150)  
 5175.1982.017  47,80 

KM 2957 vz/st 500 Schilling 1982, 500 Jahre Druck 
in Österreich (ANK 10/Schön 151)  
 5175.1982.027  47,80 

KM 2958 vz/st 500 Schilling 1982, 825 Jahre 
Mariazell (ANK 11/Schön 153)  
 5175.1982.037  47,80 

KM 2959 vz/st 500 Schilling 1982, 80. Geburtstag 
von Leopold Figl (ANK 12/Schön 154)  
 5175.1982.047  47,80 

KM 2961 vz/st 500 Schilling 1983, Weltcup der 
Springreiter (ANK 13/Schön 156)  
 5175.1983.017  47,80 

500 Schilling 1981, 200 Jahre Toleranzpatent 
(ANK 8/Schön 149) (KM 2954), PP
 5176.1981.047  54,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2959 PP 500 Schilling 1982, 80. Geburtstag von 

Leopold Figl (ANK 12/Schön 154)  
 5176.1982.047  56,80 

KM 2961 PP 500 Schilling 1983, Weltcup der 
Springreiter (ANK 13/Schön 156)  
 5176.1983.027  56,80 

KM 2962 PP 500 Schilling 1983, 100 Jahre Wiener 
Rathaus (ANK 14/Schön 157)  
 5176.1983.017  54,80 

KM 2963 PP 500 Schilling 1983, Österreichischer 
Katholikentag (ANK 15/Schön 158)  
 5176.1983.037 56,80 52,80 

KM 2964 PP 500 Schilling 1983, 100 Jahre Österr. 
Parlament (ANK 16/Schön 159)  
 5176.1983.047  56,80 

KM 2966 PP 500 Schilling 1984, 175 Jahr-Feier des 
Tiroler Freiheitskampfes (ANK 17/Schön 
161)  5176.1984.027  56,80 

KM 2967 PP 500 Schilling 1984, 100 Jahre Österr. 
Bodenseeschifffahrt (ANK 18/Schön 162) 
  5176.1984.017  54,80 

KM 2968 PP 500 Schilling 1984, 700 Jahre Stifts-
kirche in Stams (ANK 19/Schön 163)  
 5176.1984.037  56,80 

KM 2969 PP 500 Schilling 1984, 100. Todestag von 
Fanny Elßler (ANK 20/Schön 164)  
 5176.1984.047  56,80 

KM 2971 PP 500 Schilling 1985, 400 Jahre  
Karl - Franzens - Universität Graz  
(ANK 21/Schön 166)  
 5176.1985.027  56,80 

KM 2973 PP 500 Schilling 1985, 500 Jahre 
Heiligsprechung Markgraf Leopold III.  
(ANK 24/Schön 169)  
 5176.1985.017  56,80 

KM 2972 PP 500 Schilling 1985, 40 Jahre Frieden 
in Österreich (ANK 22/Schön 167)  
 5176.1985.037  56,80 

KM 2974 PP 500 Schilling 1985, 2000 Jahre 
Bregenz (ANK 23/Schön 168)  
 5176.1985.047  56,80 

KM 2976 PP 500 Schilling 1986,  
300 Jahre Barockstift St. Florian  
(ANK 27/Schön 173)  
 5176.1986.027  56,80 

KM 2977 PP 500 Schilling 1986, 500 Jahre Haller 
Taler (ANK 26/Schön 172)  
 5176.1986.017  56,80 

KM 2978 PP 500 Schilling 1986, 250. Todestag des 
Prinzen Eugen (ANK 25/Schön 171)  
 5176.1986.037  56,80 

KM 2979 PP 500 Schilling 1986, Konferenz für 
Sicherheit und Zusammenarbeit in 
Europa (ANK 28/Schön 174)  
 5176.1986.047  56,80 

KM 2981 PP 500 Schilling 1987, 150 Jahre 
Eisenbahn in Österreich  
(ANK 30/Schön 177)  
 5176.1987.027  56,80 



Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3039 PP 500 Schilling 1996, Städte  

(ANK 50/Schön 234)  
 5176.1996.017  56,80 

KM 3042 PP 500 Schilling 1997, Kunstschmied 
(ANK 51/Schön 237)  
 5176.1997.027  56,80 

KM 3045 PP 500 Schilling 1997, Steinmetz  
(ANK 52/Schön 239)  
 5176.1997.017  56,80 

KM 3049 PP 500 Schilling 1998, Buchdruck  
(ANK 53/Schön 244)  
 5176.1998.027  56,80 

KM 3054 PP 500 Schilling 1998, Goldschmied  
(ANK 54/Schön 249)  
 5176.1998.017  56,80 

KM 3060 PP 500 Schilling 1999, Burg Lockenhaus 
(ANK 56/Schön 255)  
 5176.1999.017  56,80 

KM 3067 PP 500 Schilling 2000, Burg 
Hochosterwitz (ANK 57/Schön 262)  
 5176.2000.027  56,80 

KM 3078 PP 500 Schilling 2001, Festung Kufstein 
(ANK 59/Schön 272)  
 5176.2001.027  56,80 

KM 3080 PP 500 Schilling 2001, Schattenburg 
(ANK 60/Schön 275)  
 5176.2001.017  56,80 

Goldmünzen 2. Republik

1000 Schilling 1976, 1000 Jahre Einsetzung der 
Babenberger 976-1976 (Schön 127) (KM 2933), st
 5185.1976.017  698,- €

KM 2997 PP 500 Schilling 1991, Wolgfang 
Amadeus Mozart „Don Giovanni“  
im original Etui (Schön 195)  
 5185.1991.027  489,- 

KM 2999 PP 1000 Schilling 1991, Wolgfang 
Amadeus Mozart „Die Zauberflöte“  
im original Etui (Schön 196)  
 5185.1991.047  949,- 

KM 3006 PP 500 Schilling 1992, 150 Jahre Wiener 
Philhamoniker „Staatsoper“ (Schön 204) 
  5185.1992.017  469,- 

KM 3006 PP 500 Schilling 1992,  
150 Jahre Wiener Philhamoniker 
„Staatsoper“ im original Etui  
(Schön 204)  
 5185.1992.027  489,- 

KM 3008 PP 1000 Schilling 1992, 150 Jahre Wiener 
Philharmoniker „Johann Strauß“ (Schön 
205)  5185.1992.037  929,- 

KM 3012 PP 500 Schilling 1993, 1000 Jahre 
Österreich „Rudolf II.“ (Schön 207)  
 5185.1993.017  469,- 

KM 3012 PP 500 Schilling 1993, 1000 Jahre 
Österreich „Rudolf II.“ im original Etui  
(Schön 207)  
 5185.1993.027  489,-

KM 3013 PP 1000 Schilling 1993, 1000 Jahre 
Österreich „Maria Theresia“ im original 
Etui (Schön 210)  
 5185.1993.047  949,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2982 PP 500 Schilling 1987, Wolf Dietrich von 

Raitenau (ANK 29/Schön 176)  
 5176.1987.017  56,80 

KM 2983 PP 500 Schilling 1987, 800 Jahre Stift 
Heiligenkreuz (ANK 31/Schön 178)  
 5176.1987.037  56,80 

KM 2984 PP 500 Schilling 1988, 850 Jahre 
Benediktinerabtei (ANK 32/Schön 179)  
 5176.1988.027  56,80 

KM 2985 PP 500 Schilling 1988, Papstbesuch in 
Österreich (ANK 33/Schön 180)  
 5176.1988.017  54,80 

KM 2986 PP 500 Schilling 1988, 100 Jahre 
Einigunsparteitag in Hainfeld  
(ANK 34/Schön 181)  
 5176.1988.037  56,80 

KM 2987 PP 500 Schilling 1989, Gustav Klimt  
(ANK 35/Schön 187)  
 5176.1989.027  56,80 

KM 2991 PP 500 Schilling 1989, Koloman Moser  
(ANK 36/Schön 188)  
 5176.1989.017  56,80 

KM 2992 PP 500 Schilling 1990, Egon Schiele  
(ANK 37/Schön 189)  
 5176.1990.027  56,80 

500 Schilling 1990, Oskar Kokoschka  
(ANK 38/Schön 190) (KM 2994), PP
 5176.1990.017  54,80 €

KM 3000 PP 500 Schilling 1991, Herbert von 
Karajan (ANK 39/Schön 197)  
 5176.1991.027  56,80 

KM 3002 PP 500 Schilling 1991, Karl Böhm  
(ANK 40/Schön 198)  
 5176.1991.017 56,80 52,80 

KM 3010 PP 500 Schilling 1992, Gustav Mahler 
(ANK 41/Schön 201)  
 5176.1992.027  56,80 

KM 3021 PP 500 Schilling 1992, Richard Strauß 
(ANK 42/Schön 202)  
 5176.1992.017  56,80 

KM 3011 PP 500 Schilling 1993, Seenregion  
(ANK 43/Schön 209)  
 5176.1993.027  56,80 

KM 3014 PP 500 Schilling 1993, Alpenregion  
(ANK 44/Schön 211)  
 5176.1993.017  56,80 

KM 3017 PP 500 Schilling 1994, Pannonische 
Region (ANK 45/Schön 214)  
 5176.1994.027  56,80 

KM 3024 PP 500 Schilling 1994, Flußregion  
(ANK 46/Schön 217)  
 5176.1994.017  56,80 

KM 3025 PP 500 Schilling 1995, Hügellandschaft 
(ANK 47/Schön 224)  
 5176.1995.027  56,80 

KM 3029 PP 500 Schilling 1995, Alpenvorlandschaft 
(ANK 48/Schön 226)  
 5176.1995.017  56,80 

KM 3035 PP 500 Schilling 1996, Mühlviertel  
(ANK 49/Schön 230)  
 5176.1996.027  56,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3015 PP 500 Schilling 1994,  

1000 Jahre Österreich „Wiener Kongreß“ 
(Schön 212)  
 5185.1994.017  469,- 

1000 Schilling 1993, 1000 Jahre Österreich  
„Maria Theresia“ (Schön 210) (KM 3013), PP
 5185.1993.037  929,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3030 PP 1000 Schilling 1995,  

1000 Jahre Österreich  
„50 Jahre 2. Republik“ (Schön 227)  
 5185.1995.037  929,- 

KM 3030 PP 1000 Schilling 1995, 1000 Jahre 
Österreich „50 Jahre 2. Republik“  
im original Etui (Schön 227)  
 5185.1995.047  949,- 

KM 3032 PP 500 Schilling 1996, 1000 Jahre 
Österreich „Heinrich II. Jasomirgott“  
(Schön 228)  
 5185.1996.017  469,- 

KM 3032 PP 500 Schilling 1996,1000 Jahre 
Österreich „Heinrich II. Jasomirgott“  
im original Etui (Schön 228)  
 5185.1996.027  489,- 

KM 3037 PP 1000 Schilling 1996, 1000 Jahre 
Österreich „Kaiser Otto III“ (Schön 223)  
 5185.1996.037  929,- 

KM 3037 PP 1000 Schilling 1996, 1000 Jahre 
Österreich „Kaiser Otto III“ im original 
Etui (Schön 223)  
 5185.1996.047  949,- 

KM 3040 PP 500 Schilling 1997,  
Wiener Musiklegenden „Franz Schubert“ 
(Schön 235)  
 5185.1997.017  469,- 

KM 3043 PP 1000 Schilling 1997,  
Schicksale im Haus Habsburg  
„Maria Antoinette“ (Schön 238)  
 5185.1997.037  929,- 

KM 3047 PP 500 Schilling 1998,  
Wiener Musiklegenden „Sängerknaben“  
(Schön 242)  
 5185.1998.017  469,- 

KM 3052 PP 1000 Schilling 1998, Schicksale ‚ 
im Haus Habsburg „Kaiserin Elisabeth“  
(Schön 247)  
 5185.1998.037  929,- 

KM 3055 PP 500 Schilling 1999,  
Wiener Musiklegenden  
„Johann Strauß“ (Schön 250)  
 5185.1999.017  469,- 

KM 3062 PP 1000 Schilling 1999, Schicksale im 
Haus Habsburg „Kaiser Karl“ (Schön 
257)  5185.1999.037  929,- 

KM 3065 hgh 500 Schilling 2000, 2000 Jahre 
Christentum „Geburt Christi“ im original 
Etui (Schön 260)  
 5185.2000.017  589,- 

KM 3074 hgh 500 Schilling 2001, 2000 Jahre 
Christentum „Die Bibel“ im Original-Etui  
(Schön 270)  
 5185.2001.017  589,- 



Österreich
Jahr Best.Nr. Preis
1970 PP 1970, mittlerer Kursmünzensatz mit den 

Silbermünzen 25 ÖS Lehar und 50 ÖS 
Renner im variabelen Originalblister, 
Polierte Platte (Folie gelocht)  
 5205.1970.027  89,- 

1970 PP 1970, mittlerer Kursmünzensatz mit 
den Silbermünzen 25 ÖS Lehar und 
50 ÖS Uni Innsbruck im variabelen 
Originalblister, Polierte Platte  
 5205.1970.017  79,80 

1972 PP 1972, mittlerer Kursmünzensatz mit den 
Silbermünzen 25 ÖS Ziehrer und 50 ÖS 
Bodenkultur im Originalblister, Polierte 
Platte  5205.1972.027  44,80 

1972 PP 1972, mittlerer Kursmünzensatz mit den 
Silbermünzen 25 ÖS Ziehrer und 50 ÖS 
Uni Salzburg im Originalblister, Polierte 
Platte  5205.1972.037  44,80 

1973 PP 1973, mittlerer Kursmünzensatz mit den 
Silbermünzen 25 ÖS Reinhardt und 50 
ÖS Körner im Originalblister, Polierte 
Platte  5205.1973.027  44,80 

1981 PP 1981, Kursmünzensatz im Originalblister, 
Polierte Platte  
 5205.1981.017  16,90 

1982 PP 1982, Kursmünzensatz im Originalblister, 
Polierte Platte  
 5205.1982.017  14,90 

1983 PP 1983, Kursmünzensatz im Originalblister, 
Polierte Platte  
 5205.1983.017  14,90 

1989 PP 1989, Kursmünzensatz im Originalblister, 
Polierte Platte  
 5205.1989.017  14,90 

1990 PP 1990, Kursmünzensatz im Originalblister, 
Polierte Platte  
 5205.1990.017  29,80 

1992 hgh 1992, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.1992.017 49,80 44,80 

1993 hgh 1993, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.1993.017 44,80 39,80 

1994 hgh 1994, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.1994.017  69,80 

1997 hgh 1997, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.1997.017  39,80 

1999 hgh 1999, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.1999.017 29,80 27,80 

2000 hgh 2000, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.2000.027  29,80 

2001 hgh 2001, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.2001.017 29,80 27,80 

2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent bis 2 Euro lose, 
gemischte Jahre  
 5205.2002.077 9,80 8,80 

2002 st 2002, Erster Euro-Kursmünzensatz im 
Originalblister  
 5205.2002.057 38,90 34,80 

2003, Wolfgang-
Amadeus-Mozart-
Kursmünzensatz 
im Originalblister 
(2003), st
5205.2003.037
 28,90   19,80 €

2004 st 2004, Bertha-von-Suttner-
Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.2004.017 24,80 22,80 

Numisbriefe

Ersttagsbrief „200. Geburtstag Franz Grillparzer“ 
mit der 20 Schilling Münzprägestätte Wien von 
1991 (NB 1), st
 5200.1991.017 36,90        34,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
NB 2 st Ersttagsbrief „800 Jahre Münze Wien“ 

mit der 20 Schilling Münzprägestätte 
Wien von 1994  
 5200.1994.017  24,80 

NB 5 st Echt gelaufener Ersttagsbrief nach 
Linz „150 Jahre österreichische 
Briefmarke“ mit der 20 Schilling 
Münze Erste Briefmarke von 2000, mit 
Portoergänzung und Sonderstempel der 
WIPA 2000  
 5200.2000.027  39,80 

2001  Numisbrief „Wolfgang Amadeus Mozart“ 
mit einer 10 Schilling Kursmünze, 
Sondermarke von 2001 zum 
Euroübergang  
 5200.2001.017 6,90 5,90 

NBE 1-30 st Die ersten gefragten 30 Numisbriefe 
von 2005-2016 komplett in 2 Alben, mit 
1 und 2 Cent, 1 und 2 Euro sowie 5 und 
10 Euro Münzen in Silber und Kupfer 
ist diese Serie selten angeboten da 
es nur maximal 300 Sätze gab! Hinzu 
kommen die Besonderheiten wie zwei 
Stoffbriefmarken aus Österreich auf Brief, 
NBE 1-30 (Katalogwert 1.295 Euro)  
 5200.2005.017  995,- 

NBE 9 st Ersttagsbrief „Mozart in Salzburg“ mit der 
5 Euro Münze 250. Geburtstag von W. A. 
Mozart von 2006, Auflage nur 1.500 Ex.  
 5200.2006.037  45,80 

NBE 27 st Ersttagsbrief „SKI WM 2013 in 
Schladming“ mit der 5 Euro Münze  
SKI WM von 2013,  
Kleinstauflage nur 300 Ex.  
 5200.2013.017  39,80 

NBE 30 st Ersttagsbrief „200 Jahre Österreichische 
Nationalbank“ mit der 5 Euro Münze 
Nationalbank von 2016, Kleinstauflage 
nur 600 Ex.  
 5200.2016.017  32,50 

Kursmünzensätze

Schilling-Kursmünzensatz 1974-1998, mit 7 
Münzen von 2 Groschen bis 10 Schilling vz/st
 5205.1000.017 9,90           8,90 €

1969 PP 1969, großer Kursmünzensatz mit den 
25 und 50 Schilling Silbermünzen im 
Originalblister, Polierte Platte  
(Folie gelocht)  
 5205.1969.017  89,- 

Jahr Best.Nr. Preis
2004 PP 2004, Kursmünzensatz in der höchsten 

Prägequalität „Polierte Platte“ im  
offiziellen Etui. Auflage nur 20.000 Ex.  
 5205.2004.027 85,- 64,80 

2005 st 2005, Wiener-Stephansdom-
Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.2005.027 22,80 19,80 

2005 PP 2005, Kursmünzensatz in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im  
offiziellen Etui. Auflage nur 20.000 Ex.  
 5205.2005.037  85,- 

2006 st 2006, Kursmünzensatz im Originalblister  
 5205.2006.017  23,80 

2006 PP 2006, Kursmünzensatz in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im  
offiziellen Etui. Auflage nur 20.000 Ex.  
 5205.2006.027 85,- 64,80 

2007 st 2007, Kursmünzensatz mit 2 Euro 
Sondermünze „Römische Verträge“  
im Originalblister  
 5205.2007.027 24,80 19,80 

2007 PP 2007, Kursmünzensatz mit 2 Euro 
Sondermünze „Römische Verträge“ in der 
höchsten Prägequalität „Polierte Platte“ 
im offiziellen Etui. Auflage nur 20.000 Ex.  
 5205.2007.037 85,- 69,80 

2008 st 2008, Kursmünzensatz im Originalblister 
  5205.2008.017  24,80 

2009, 
Kursmünzensatz 
mit 2 Euro 
„10 Jahre 
Europäische 
Währungsunion“ 
im Originalblister 
(2009), st
5205.2009.017
 24,80   19,80 €

2009 PP 2009, Kursmünzensatz mit 2 Euro „10 
Jahre Wirtschafts- und Währungsunion“ 
in der höchsten Prägequalität „Polierte 
Platte“ im offiziellen Etui. Auflage nur 
15.000 Ex.  
 5205.2009.027 85,- 64,80 

2010 st 2010, Kursmünzensatz im Originalblister   
 5205.2010.017  26,80 

2011 st 2011, Kursmünzensatz 2011 im 
Originalblister  
 5205.2011.017  27,80 

2011 PP 2011, Kursmünzensatz in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im  
offiziellen Etui. Auflage nur 15.000 Ex.  
 5205.2011.027  89,- 

2012 st 2012, Kursmünzensatz 2012 mit 2 Euro 
„10 Jahre Euro-Bargeldumlauf“  
im Originalblister  
 5205.2012.017  34,80 

2012 PP 2012, Kursmünzensatz mit 2 Euro „10 
Jahre Euro-Bargeldumlauf“ in der höch-
sten Prägequalität „Polierte Platte“ im 
offiziellen Etui. Auflage nur 10.000 Ex.  
 5205.2012.027  89,- 

2013 st 2013, Kursmünzensatz 2013 im 
Originalblister  
 5205.2013.037  27,80 

2014 st 2014, Kursmünzensatz im Originalblister   
 5205.2014.017  29,80 

2015 st 2015, Kursmünzensatz im Originalblister 
 5205.2015.027  27,80 



Österreich

3 Euro 2019 „Spinosaurus“. Erstausgabe der 
neuen Serie Dinosaurier (2019), hgh
 5215.2019.047  27,80 € 

5 Euro Gedenkmünzen
Jahr Best.Nr. Preis
2002 hgh 5 Euro 2002 „250 Jahre Tiergarten 

Schönbrunn“ handgehoben im Blister, 
Silber  5220.2002.017 19,80 17,80 

2003 bf 5 Euro 2003 „Wasserkraft“, Silber  
 5220.2003.027  9,90 

2003 hgh 5 Euro 2003 „Wasserkraft“  
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2003.017  18,90 

2003 hgh 5 Euro 2003 „Wasserkraft“ handgehoben 
im Blister des Donauwasserkraftwerks, 
Silber  5220.2003.037  17,80 

2004 bf 5 Euro 2004 „EU-Erweiterung“, Silber  
 5220.2004.037  9,90 

2004 hgh 5 Euro 2004 „EU-Erweiterung“  
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2004.017  18,90 

2004 hgh 5 Euro 2004 „100 Jahre Fußball“  
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2004.027  18,90 

2005 bf 5 Euro 2005 „Europa-Hymne“, Silber  
 5220.2005.047  9,90 

2006 bf 5 Euro 2006 „250. Geburtstag von 
Wolfgang Amadeus Mozart“, Silber  
 5220.2006.047  9,90 

2008 bf 5 Euro 2008 „100. Geburtstag von 
Herbert von Karajan“, Silber  
 5220.2008.057  9,90 

2009 bf 5 Euro 2009 „200. Todestag von  
Joseph Haydn“, Silber  
 5220.2009.037  9,90 

2010 bf 5 Euro 2010 „Winterspiele  
(Skisprung)“ 1. Ausgabe, Silber  
 5220.2010.037  9,90 

2010 bf 5 Euro 2010 „75 Jahre Großglockner 
Hochalpenstraße“, Silber  
 5220.2010.057  9,90 

2012 bf 5 Euro 2012 „200 Jahre Gesellschaft der 
Musikfreunde“, Kupfer  
 5220.2012.037  8,90 

2012 bf 5 Euro 2012 „Alpine Ski-WM 2013“, Kupfer 
  5220.2012.047  8,90 

2013 bf 5 Euro 2013 „Wiener Walzer“, Kupfer  
 5220.2013.037  8,90 

5 Euro 2013 „Land des Wassers“, Kupfer (2013), bf
 5220.2013.047  8,90 €

2014 bf 5 Euro 2014 „Silvesterbräuche“, Kupfer  
 5220.2014.037  8,90 

2014 bf 5 Euro 2014 „Silvesterbräuche“, Silber  
 5220.2014.057  14,80 

2014 bf 5 Euro 2014 „Abenteuer Arktis“, Kupfer  
 5220.2014.047  8,90 

Jahr Best.Nr. Preis
2016 st 2016, Kursmünzensatz mit 2 Euro  

„200 Jahre Nationalbank“  
im Originalblister  
 5205.2016.027 37,80 34,80 

2016 PP 2016, Kursmünzensatz in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ in  
dekorativer Box, Auflage nur 10.000 Ex.  
 5205.2016.037  94,80 

2018 st 2018, Kursmünzensatz „100 Jahre 
Republik Österreich“ im Originalblister  
 5205.2018.017  29,80 

2018 PP 2018, Kursmünzensatz  
„100 Jahre Republik Österreich“  
in edler Schatulle, nur 10.000 Sätze  
 5205.2018.027  125,- 

2020 hgh 2020, Kursmünzensatz  
„1939-45 Niemals vergessen“  
im Originalblister  
 5205.2020.017  31,80 

2 Euro Sondermünzen
2015 bf 2 Euro 2015  

„30 Jahre Europäische Flagge“  
 5210.2015.027 4,90 3,90 

2018 bf 2 Euro 2018  
„100 Jahre Republik Österreich“  
 5210.2018.027  3,90 

3 Euro Gedenkmünzen

Komplettsammlung der Tiertaler: 12x 3 Euro 
2016-19 von Fledermaus bis Flusskrebs st
 5215.2016.027  579,- €

2017 hgh 3 Euro 2017 „Der Tiger“  
 5215.2017.017  89,90 

2017 hgh 3 Euro 2017 „Das Krokodil“  
 5215.2017.027  59,90 

2017 hgh 3 Euro 2017 „Der Eisvogel“  
 5215.2017.037  44,80 

3 Euro 2017 „Der Wolf“ (2017), hgh
 5215.2017.047  44,80 €

2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Papagei“  
 5215.2018.017  34,80 

2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Hai“  
 5215.2018.027  34,80 

2018 hgh 3 Euro 2018 „Die Eule“  
 5215.2018.037  34,80 

2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Frosch“  
 5215.2018.047  34,80 

2019 hgh 3 Euro 2019 „Die Schildkröte“  
 5215.2019.037  29,80 

2020 hgh 3 Euro 2020 „Mosasaurus“  
 5215.2020.017  24,80

Jahr Best.Nr. Preis
2015 bf 5 Euro 2015 „Die Fledermaus“, Kupfer  

 5220.2015.037  8,90 
2015 bf 5 Euro 2015  

„Bundesheer - Schutz und Hilfe“, Kupfer  
 5220.2015.047  8,90 

2016 bf 5 Euro 2016 „Neujahrskonzert“, Kupfer  
 5220.2016.037  8,90 

2016 bf 5 Euro 2016 „Neujahrskonzert“, Silber  
 5220.2016.057  14,80 

2016 bf 5 Euro 2016 „Dürers Feldhase“, Kupfer  
 5220.2016.047  8,90 

2017 bf 5 Euro 2017  
„Neujahrskonzert - Donauwalzer“, Kupfer  
 5220.2017.027  8,90 

2017 bf 5 Euro 2017  
„Neujahrskonzert - Donauswalzer“, Silber  
 5220.2017.037  14,80 

2017 bf 5 Euro 2017 „Das Osterlamm“, Kupfer  
 5220.2017.047  8,90 

2017 hgh 5 Euro 2017 „Das Osterlamm“  
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2017.067  19,80 

2018 bf 5 Euro 2018 „Löwenkraft“, Kupfer  
 5220.2018.017  8,90 

2018 bf 5 Euro 2018 „Löwenkraft“, Silber  
 5220.2018.057  19,80 

2018 bf 5 Euro 2018 „Der Osterhase“, Kupfer  
 5220.2018.037  8,90 

2019 bf 5 Euro 2019 „Engel der Lebensfreude“, 
Kupfer  5220.2019.017 8,90 8,50 

5 Euro 2019 „Frühlingserwachen“, Kupfer (2019), bf
 5220.2019.037  8,90 €

2019 hgh 5 Euro 2019 „Frühlingserwachen“  
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2019.047  21,80 

2020 bf 5 Euro 2020  
„150 Jahre Musikverein“, Kupfer  
 5220.2020.017  8,90 

2020 hgh 5 Euro 2020 „150 Jahre Musikverein“ 
handgehoben im Blister, Silber  
 5220.2020.027  21,80 

10 Euro Gedenkmünzen
2002 st 10 Euro 2002 „Schloss Ambras“  

 5225.2002.017 24,90 22,80 
2002 hgh 10 Euro 2002 „Schloß Ambras“  

handgehoben im Blister  
 5225.2002.027  39,90 

2002 st 10 Euro 2002 „Schloss Eggenberg“   
 5225.2002.047  19,80 

10 Euro 2003 „Schlosshof“ 
handgehoben im Blister 
(2003), hgh
 5225.2003.027  24,90 €

komplett kaufen
& sparen



Österreich
Jahr Best.Nr. Preis
2017 st 10 Euro 2017 „Der Verkündungsengel 

Gabriel“ in Kupfer  
 5225.2017.047  18,90 

2017 st 10 Euro 2017 „Der Verkündungsengel 
Gabriel“ in Silber  
 5225.2017.057  39,80 

10 Euro 2018 „Der Heilungsengel Raphael“ in 
Kupfer (2018), st
 5225.2018.017  18,90 €

2018 st 10 Euro 2018  
„Der Heilungsengel Raphael“ in Silber  
 5225.2018.027  36,90 

2018 st 10 Euro 2018 „Der Lichtengel Uriel“ in 
Kupfer  5225.2018.047  18,90 

2018 st 10 Euro 2018 „Der Lichtengel Uriel“ in 
Silber  5225.2018.057  39,80 

10 Euro Gedenkmünzen PP
2002 PP 10 Euro 2002 „Schloss Ambras“  

 5226.2002.017  49,80 
2002 PP 10 Euro 2002 „Schloss Eggenberg“  

 5226.2002.027  32,50 

10 Euro 2002 „Schloss Ambras“ im Original-Etui 
(2002), PP
 5226.2002.037 59,80        54,80 €
2002 PP 10 Euro 2002 „Schloss Eggenberg“  

im Original-Etui  
 5226.2002.067  36,80 

2003 PP 10 Euro 2003 „Schloss Hof“  
 5226.2003.017  32,50 

2003 PP 10 Euro 2003 „Schloss Schönbrunn“  
 5226.2003.027  32,50 

2003 PP 10 Euro 2003 „Schloss Hof“ im Original-
Etui  5226.2003.037 36,80 34,80 

10 Euro 2003 „Schloss Schönbrunn“  
im Original-Etui (2003), PP
 5226.2003.067 36,80        34,80 €

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“  
 5226.2004.017  32,50 

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Artstetten“  
 5226.2004.027  32,50 

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“  
im Original-Etui  
 5226.2004.037 36,80 34,80 

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Artstetten“  
im Original-Etui  
 5226.2004.067  36,80 

2005 PP 10 Euro 2005 „60 Jahre Zweite Republik“ 
  5226.2005.017  32,50 

10 Euro Gedenkmünzen
Jahr Best.Nr. Preis
2003 st 10 Euro 2003 „Schlosshof“  

 5225.2003.017 19,80 17,80 
2003 st 10 Euro 2003 „Schloss Schönbrunn“  

 5225.2003.047  19,80 
2003 hgh 10 Euro 2003 „Schloß Schönbrunn“ 

handgehoben im Blister  
 5225.2003.057  24,90 

2004 st 10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“  
 5225.2004.017  19,80 

2004 hgh 10 Euro 2004 „Schloß Hellbrunn“  
handgehoben im Blister  
 5225.2004.027  24,90 

2004 st 10 Euro 2004 „Schloss Artstetten“  
 5225.2004.047  19,80 

2005 st 10 Euro 2005 „60 Jahre Zweite Republik“  
 5225.2005.017  19,80 

2005 st 10 Euro 2005 „50. Jahrestag Burgtheater 
und Staatsoper“  
 5225.2005.047  19,80 

2006 st 10 Euro 2006  
„Benediktinerinnenabtei Nonnberg“  
 5225.2006.017  19,80 

2006 hgh 10 Euro 2006 „Benediktinerinnenabtei 
Nonnberg“ handgehoben im Blister  
 5225.2006.027  24,90 

2006 st 10 Euro 2006 „Benediktinerstift Göttweig“  
 5225.2006.047  19,80 

2007 st 10 Euro 2007 „Benediktinerstift Melk“  
 5225.2007.017  19,80 

2007 st 10 Euro 2007 „Kloster St. Paul im 
Lavanttal“  
 5225.2007.047  19,80 

2008 st 10 Euro 2008 „Stift Klosterneuburg“  
 5225.2008.017  19,80 

2008 st 10 Euro 2008 „Abtei Seckau“  
 5225.2008.047  19,80 

2012 st 10 Euro 2012 „Steiermark“, Kupfer  
 5225.2012.017  14,90 

2012 st 10 Euro 2012 „Falknerei Kärnten“, Kupfer  
 5225.2012.057  14,90 

2013 st 10 Euro 2013 „Niederösterreich Wachau“, 
 Kupfer  5225.2013.017  14,90 

2013 st 10 Euro 2013 „Vorarlberg Bodensee“, 
Kupfer  5225.2013.057  14,90 

2013 st 10 Euro 2013 „Vorarlberg Bodensee“, 
Silber  5225.2013.067  19,80 

2013 hgh 10 Euro 2013 „Vorarlberg Bodensee“ 
handgehoben im Blister  
 5225.2013.077  29,90 

2014 st 10 Euro 2014 „Salzburg Mozart“, Kupfer   
 5225.2014.017  14,90 

2014 st 10 Euro 2014 „Tirol“, Kupfer  
 5225.2014.057  14,90 

2015 st 10 Euro 2015 „Stephansdom Wien“, 
Kupfer  5225.2015.017  14,90 

2015 st 10 Euro 2015 „Burgenland 
Neusiedlersee“, Kupfer  
 5225.2015.057  14,90 

2016 st 10 Euro 2016 „Oberösterreich Hallstatt“, 
Kupfer  5225.2016.017  14,90 

2016 st 10 Euro 2016 „Österreich“, Kupfer  
 5225.2016.057  14,90 

2017 st 10 Euro 2017  
„Der Schutzengel Michael“ in Kupfer  
 5225.2017.017  18,90 

2017 st 10 Euro 2017  
„Der Schutzengel Michael“ in Silber  
 5225.2017.027  36,90 

Jahr Best.Nr. Preis
2005 PP 10 Euro 2005 „60 Jahre Zweite Republik“ 

im Original-Etui  
 5226.2005.037  36,80 

2005 PP 10 Euro 2005 „50. Jahrestag Burgtheater 
und Staatsoper“ im Original-Etui  
 5226.2005.067  36,80 

2006 PP 10 Euro 2006 „Benediktinerinnenabtei 
Nonnberg“  
 5226.2006.017  32,50 

2006 PP 10 Euro 2006 „Benediktinerstift Göttweig“ 
  5226.2006.027  32,50 

2006 PP 10 Euro 2006 „Benediktinerstift Göttweig“ 
im Original-Etui  
 5226.2006.067  36,80 

2007 PP 10 Euro 2007 „Benediktinerstift Melk“  
 5226.2007.017  32,50 

2007 PP 10 Euro 2007 „Kloster St. Paul im 
Lavanttal“ 
 5226.2007.027  32,50 

2008 PP 10 Euro 2008 „Stift Kloster Neuburg“  
 5226.2008.017  32,50 

2009 PP 10 Euro 2009 „Der Basilisk-Drache“  
 5226.2009.017  32,50 

2009 PP 10 Euro 2009 „Richard Löwenherz“  
 5226.2009.027  32,50 

2010 PP 10 Euro 2010 „Erzberg Steiermark“  
 5226.2010.017  32,50 

2010 PP 10 Euro 2010 „Karl im Untersberg“  
 5226.2010.027  32,50 

2010 PP 10 Euro 2010 „Karl im Untersberg“  
im Original-Etui  
 5226.2010.067 36,80 34,80 

2011 PP 10 Euro 2011  
„Lindwurmbrunnen Klagenfurt“  
 5226.2011.017  32,50 

2011 PP 10 Euro 2011 „Der liebe Augustin“  
 5226.2011.027  32,50 

2012 PP 10 Euro 2012 „Graz Steiermark“  
 5226.2012.017  32,50 

2012 PP 10 Euro 2012 „Falknerei Kärnten“  
 5226.2012.027  32,50 

2013 PP 10 Euro 2013 „Niederösterreich Wachau“  
 5226.2013.017  32,50 

2014 PP 10 Euro 2014 „Schleicherlaufen Tirol“  
 5226.2014.027  32,50 

2015 PP 10 Euro 2015 „Stephansdom Wien“  
 5226.2015.017  34,80 

2015 PP 10 Euro 2015  
„Neusiedlersee Burgenland“  
 5226.2015.027  34,80 

2016 PP 10 Euro 2016 „Hallstatt Oberösterreich“  
 5226.2016.017  34,80 

2016 PP 10 Euro 2016 „Österreich“  
 5226.2016.027  34,80 

2017 PP 10 Euro 2017 „Der Schutzengel Michael“ 
blau coloriert, ohne Etui  
 5226.2017.017  219,- 

2017 PP 10 Euro 2017  
„Der Verkündigungsengel Gabriel“ mit 
Verkupferung, ohne Etui  
 5226.2017.027  42,50 

2018 PP 10 Euro 2018 „Der Heilungsengel 
Raphael“ Grün coloriert, ohne Etui  
 5226.2018.017  49,80 

2018 PP 10 Euro 2018 „Der Lichtengel Uriel“  
mit Vergoldung, ohne Etui  
 5226.2018.037  42,50 

2019 PP 10 Euro 2019 „Abenteuer“  
im Original-Etui  
 5226.2019.017  48,90 



Österreich
Jahr Best.Nr. Preis
2009 PP 20 Euro 2009 „Die Bahn der Zukunft“ 

Hochgeschwindigkeitszug „Railjet“ in 
Kapsel ohne Etui  
 5230.2009.047  39,80 

2010 PP 20 Euro 2010 „Virunum“ Kaiser Claudius 
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2010.047 54,80 42,80 

2010 PP 20 Euro 2010 „Vindobona“ Marcus 
Aurelius Antonius in Kapsel ohne Etui  
 5230.2010.067  54,80 

2011 PP 20 Euro 2011 „Nikolaus Joseph Jacquin“ 
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2011.047 44,80 39,80 

2011 PP 20 Euro 2011 „Carnuntum“ Kaiser 
Septimius Severus in Kapsel ohne Etui  
 5230.2011.057  54,80 

2011 PP 20 Euro 2011 „Aguntum“ Kaiser 
Constantius II in Kapsel ohne Etui  
 5230.2011.067 54,80 42,80 

2012 PP 20 Euro 2012 „Egon Schiele“  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2012.047  54,80 

2012 PP 20 Euro 2012 „Lauriacum“ Kaiser 
Gratianus in Kapsel ohne Etui  
 5230.2012.057  54,80 

2012 PP 20 Euro 2012 „Brigantium“ Kaiser 
Valentianus I. in Kapsel ohne Etui  
 5230.2012.067  54,80 

2013 PP 20 Euro 2013 „Stefan Zweig“  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2013.047 54,80 49,80 

2013 PP 20 Euro 2013 „Trias - Leben im Wasser“ 
Ammonit in Kapsel ohne Etui  
 5230.2013.057  49,80 

2013 PP 20 Euro 2013 „Jura - Leben in der Luft“ 
Schwanzflugsaurier in Kapsel ohne Etui  
 5230.2013.067  49,80 

2014 PP 20 Euro 2014 „Kreide - Leben auf der 
Erde“ Panzerdinosaurier in Kapsel ohne 
Etui  5230.2014.047  54,80 

2014 PP 20 Euro 2014 „25 Jahre Fall des 
Eisernen Vorhangs“ in Kapsel ohne Etui   
 5230.2014.067  49,80 

2014 PP 20 Euro 2014 „Tertiär - Leben auf der 
Erde“ Säbelzahntieger in Kapsel ohne 
Etui  5230.2014.057  54,80 

2015 PP 20 Euro 2015 „450 Jahre Spanische 
Hofreitschule“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2015.047  54,80 

2015 PP 20 Euro 2015 „Quartär - Leben auf der 
Erde“ Mammut in Kapsel ohne Etui  
 5230.2015.057  54,80 

2015 PP 20 Euro 2015 „Mozart - das Wunderkind“ 
im Original-Etui  
 5230.2015.037  64,80 

2015 PP 20 Euro 2015 „Mozart - das Wunderkind“ 
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2015.067  59,80 

2016 PP 20 Euro 2016 „Wiener Opernball“ 
Blumenbouquet in himbeerrot in Kapsel 
ohne Etui  
 5230.2016.047  54,80 

2016 PP 20 Euro 2016 „Amadé: Das Genie - Don 
Giovanni“ im Original-Etui  
 5230.2016.027  59,90 

2016 PP 20 Euro 2016 „Amadé: Das Genie - Don 
Giovanni“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2016.057  54,80 

2016 PP 20 Euro 2016 „Mozart: Der Mythos -  
Die Zauberflöte“ im Original-Etui  
 5230.2016.037  64,90 

20 Euro Gedenkmünzen
Jahr Best.Nr. Preis
2002 PP 20 Euro 2002 „Die Neuzeit - Kaiser 

Ferdinand I.“ Burgwächter vor dem 
Schweizertor im Original-Etui  
 5230.2002.017 54,80 49,80 

2002 PP 20 Euro 2002, „Die Neuzeit - Kaiser 
Ferdinand I.“ Burgwächter vor dem 
Schweizertor in Kapsel ohne Etui  
 5230.2002.037  44,80 

20 Euro 2002 „Die Barockzeit - Prinz Eugen“ 
Stiegenhaus im Winterpalais im Original-Etui 
(2002), PP
 5230.2002.027 54,80        49,80 €

2002 PP 20 Euro 2002 „Die Barockzeit - Prinz 
Eugen“ Stiegenhaus im Winterpalais  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2002.047  44,80 

2003 PP 20 Euro 2003 „Die Biedermeierzeit - 
Fürst Metternich“ Dampflokomotive  
„Ajax“ im Original-Etui  
 5230.2003.017  44,80 

2003 PP 20 Euro 2003 „Die Nachkriegszeit - 
Wiederaufbau“ im Original-Etui  
 5230.2003.027  44,80 

2003 PP 20 Euro 2003 „Die Nachkriegszeit - 
Wiederaufbau“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2003.047  39,80 

2004 PP 20 Euro 2004 „S.M.S. Novara“ 
Weltumsegelung in Kapsel ohne Etui  
 5230.2004.047  39,80 

2004 PP 20 Euro 2004 „S.M.S. Erzherzog Ferdi-
nand Max“ Panzerfregatte in Kapsel ohne 
 Etui  5230.2004.067  39,80 

2005 PP 20 Euro 2005 „Polarexpedition Tegetthoff“ 
Dreimaster in Kapsel ohne Etui  
 5230.2005.037  39,80 

2005 PP 20 Euro 2005 „S.M.S. Sankt Georg“ 
Panzerkreuzer in Kapsel ohne Etui  
 5230.2005.047  39,80 

2006 PP 20 Euro 2006 „Österreichische 
Handelsmarine“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2006.037  39,80 

2006 PP 20 Euro 2006 „S.M.S Viribus Unitis“  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2006.047  39,80 

2007 PP 20 Euro 2007 „Kaiser-Ferdinand-Nord-
bahn“ Dampflokomotive „Austria“ - 
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2007.047  39,80 

2007 PP 20 Euro 2007 „Südbahn Wien-Triest“ 
Dampflokomotive „Steinbrück“  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2007.067  39,80 

2008 PP 20 Euro 2008 „Die Belle EpoQue“ Dampf- 
lokomotive 310 (1911) in Kapsel ohne 
Etui  5230.2008.037  39,80 

2008 PP 20 Euro 2008 „Kaiserin-Elisabeth-West-
bahn“ Dampflokomotive 306 in Kapsel 
ohne Etui  5230.2008.047  39,80 

2009 PP 20 Euro 2009 „Die Elektrifizierung der 
Bahn“ Elektrolokomotive „Krokodil“  
in Kapsel ohne Etui  
 5230.2009.037  39,80 

Jahr Best.Nr. Preis
2016 PP 20 Euro 2016 „Mozart: Der Mythos -  

Die Zauberflöte“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2016.067  59,80 

2017 PP 20 Euro 2017 „175 Jahre Wiener 
Philharmoniker“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2017.017  54,90 

2017 PP 20 Euro 2017 „Maria Theresia - Schätze 
der Geschichte“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2017.037  64,80 

2017 PP 20 Euro 2017 „Maria Theresia - 
Gerechtigkeit und Härte“ in Kapsel ohne 
Etui  5230.2017.057  69,80 

2018 PP 20 Euro 2018 „Maria Theresia - Milde 
und Gottvertrauen“ in Kapsel ohne Etui  
 5230.2018.017  64,80 

2020 PP 20 Euro 2020 „100 Jahre Salzburger 
Festspiele“ im Original-Etui  
 5230.2020.017  74,80 

25 Euro Niob Gedenkmünzen
2003 hgh 25 Euro 2003 „700 Jahre Stadt Hall 

in Tirol“ handgehoben, verkapselt im 
Original-Etui  
 5235.2003.017 598,- 579,- 

2003 hgh 25 Euro 2003 „700 Jahre Stadt Hall in 
Tirol“ handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2003.027  559,- 

2004 hgh 25 Euro 2004 „150 Jahre 
Semmeringbahn“ handgehoben,  
verkapselt im Originaletui  
 5235.2004.017  379,- 

2004 hgh 25 Euro 2004 „150 Jahre Semmering-
bahn“ handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2004.027  349,- 

2005 hgh 25 Euro 2005 „50 Jahre Fernsehen“ 
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2005.027  139,- 

2006 hgh 25 Euro 2006 „Europäische Satelliten-
navigation“ handgehoben in Kapsel ohne 
Etui  5235.2006.027  139,- 

2007 hgh 25 Euro 2007 „Österreichische Luftfahrt“ 
handgehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2007.017  179,- 

2007 hgh 25 Euro 2007 „Österreichische Luftfahrt“ 
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2007.027  149,- 

2008 hgh 25 Euro 2008 „Faszination Licht“ hand-
gehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2008.017 298,- 279,- 

2008 hgh 25 Euro 2008 „Faszination Licht“ hand-
gehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2008.027  279,- 

2009 hgh 25 Euro 2009 „Jahr der Astronomie“ 
handgehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2009.017 169,- 149,- 

2009 hgh 25 Euro 2009 „Jahr der Astronomie“ 
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2009.027  139,- 

2010 hgh 25 Euro 2010 „Erneuerbare Energie“ 
handgehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2010.017  259,- 

2010 hgh 25 Euro 2010 „Erneuerbare Energie“ 
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2010.027 239,- 229,- 

2011 hgh 25 Euro 2011 „Robotik“ handgehoben, 
verkapselt im Originaletui  
 5235.2011.017 129,- 119,- 

2011 hgh 25 Euro 2011 „Robotik“ handgehoben in 
Kapsel ohne Etui  
 5235.2011.027  109,- 

2012 hgh 25 Euro 2012 „Bionik“ handgehoben, 
verkapselt im Originaletui  
 5235.2012.017  119,- 



Österreich

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 135 vz/st Rubel 1965, 20 Jahre Ende des  

2. Weltkrieges  
 8652.135.017  7,80 

KM 140 vz/st Rubel 1967, 50 Jahre 
Oktoberrevolution mit Lenin  
 8652.140.017  9,80 

KM 140.2 PP Rubel 1967, 50 Jahre 
Oktoberrevolution mit Lenin  
(1988H Nachaufl.)  
 8652.140.027 17,80 14,80 

KM 141 vz/st Rubel 1970, Nikolaj Lenin  
 8652.141.017  9,80 

KM 142 vz/st Rubel 1975, 30 Jahre Ende des  
2. Weltkrieges  
 8652.142.017  3,80 

KM 143 vz/st Rubel 1977, 60 Jahre 
Oktoberrevolution  
 8652.143.017  9,80 

KM 143 PP Rubel 1977, 60 Jahre Oktoberrevolution 
(1988H Nachaufl.)  
 8652.143.027  15,80 

KM 189 vz/st Rubel 1981, 1.300 Jahre Bulgarien  
 8652.189.017  8,90 

KM 190 vz/st Rubel 1982, 60 Jahre Sowjetunion mit 
Lenin  8652.190.017  8,90 

Rubel 1983, 100. Geburtstag Karl Marx 
(1988H Nachaufl.) (KM 191.2), PP
 8652.191.027       15,80       12,50 €

KM 192 vz/st Rubel 1983, 20. Jahrestag des ersten 
Weltraumfluges einer Frau  
 8652.192.017  12,50 

KM 194.2 PP Rubel 1984, 150. Geburtstag Dimitrij 
Mendeleev (1988H Nachaufl.)  
 8652.194.027  19,80 

KM 194 vz/st Rubel 1984,  
150. Geburtstag Dimitrij Mendeleev  
 8652.194.017  12,50 

KM 195 vz/st Rubel 1984, 125. Geburtstag 
Aleksandr Popov  
 8652.195.017  8,90 

KM 195.2 PP Rubel 1984, 125. Geburtstag 
Aleksandr Popov (1988H Nachaufl.)  
 8652.195.027  19,80 

Russisches Kaiserreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 20-22 vz/st 10, 15 und 20 Kopeken 1894-1916, 

Nikolaus-Satz mit 3 Silbermünzen  
 8650.15.017  49,80 

KM 20a ss/vz 10 Kopeken 1894-1916, Nikolaus II.  
 8650.20.027  7,80 

KM 21a ss/vz 15 Kopeken 1896-1916, Nikolaus II.  
 8650.21.027  12,80 

20 Kopeken 1901-16, Nikolaus II. (KM 22a), ss/vz
 8650.22.027           16,80       14,80 €

KM 22a vz/st 20 Kopeken 1901-16, Nikolaus II.  
 8650.22.017 24,80 22,50 

KM 58 ss/vz 50 Kopeken 1895-1914, Nikolaus II.  
 8650.58.027  49,80 

KM 58 vz 50 Kopeken 1895-1914, Nikolaus II.  
 8650.58.037  89,- 

Rubel 1895-1900, Nikolaus II., 20 g Silber (KM 59), ss
 8650.59.017                          79,80 €
Russland/CCCP Gedenkmünzen 1918-91
KM 83 ss/vz 50 Kopeken 1921-22,  

Stern und Wappen  
 8652.83.017  22,50 

KM 84 ss/vz Rubel 1921-22, Stern und Wappen  
 8652.84.017  189,- 

KM 89 ss/vz 50 Kopeken 1924-27, Schmied am 
Amboss  8652.89.017  14,80 

KM 89 vz+ 50 Kopeken 1924-27, Schmied am 
Amboss  8652.89.027  24,80 

KM 90 ss/vz Rubel 1924, Landarbeiter vor 
Sonnenaufgang  
 8652.90.017  48,90 

KM 90 vz+ Rubel 1924, Landarbeiter vor 
Sonnenaufgang  
 8652.90.027  98,- 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 196 vz/st Rubel 1984, 185. Geburtstag 

Alexander Pushkin  
 8652.196.017  8,90 

KM 197.2 PP Rubel 1985, 115. Geburtstag Nikolaj 
Lenin (1988H Nachaufl.)  
 8652.197.027  19,80 

KM 198 vz/st Rubel 1985, 40 Jahre Ende des  
2. Weltkrieges  
 8652.198.017  9,80 

KM 199 vz/st Rubel 1985, XII. Spiele der Jugend 
und Studenten  
 8652.199.017  9,80 

KM 200 vz/st Rubel 1985, 165. Geburtstag Friedrich 
Engels  8652.200.017  10,80 

KM 200.2 PP Rubel 1985, 165. Geburtstag Friedrich 
Engels (1988H Nachaufl.)  
 8652.200.027  15,80 

KM 201.2 vz/st Rubel 1986, Internationales Jahr 
des Friedens  
 8652.201.017 12,50 9,80 

Rubel 1986, Internationales Jahr des Friedens 
(1988H Nachaufl.) (KM 201.2), PP
 8652.201.027                          34,80 €

KM 202 vz/st Rubel 1986, Michail Lomonossov  
 8652.202.017  5,80 

KM 203 vz/st Rubel 1987, 175. Jahre Schlacht von 
Borodino  
 8652.203.017  4,80 

KM 203 PP Rubel 1987, 175. Jahre Schlacht von 
Borodino  
 8652.203.027  6,80 

KM 204 vz/st Rubel 1987, Obelisk von 1812 in 
Borodino  
 8652.204.017  4,80 

KM 204 PP Rubel 1987, Obelisk von 1812 in 
Borodino  
 8652.204.027  6,80 

KM 205 vz/st Rubel 1987, 130. Geburtstag 
Konstantin Ciolkovskij  
 8652.205.017  5,80 

KM 205.2 PP Rubel 1987, 130. Geburtstag 
Konstantin Ciolkovskij  
 8652.205.027  7,80 

Jahr Best.Nr. Preis
2015 hgh 25 Euro 2015 „Kosmologie“  

handgehoben, verkapselt  
im Originaletui  
 5235.2015.017 159,- 139,- 

2015 hgh 25 Euro 2015 „Kosmologie“  
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2015.027  129,- 

2017 hgh 25 Euro 2017 „Der Mikrokosmos“  
handgehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2017.017  119,- 

2017 hgh 25 Euro 2017 „Der Mikrokosmos“  
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2017.027  99,- 

2018 hgh 25 Euro 2018 „Anthropozän“  
handgehoben, verkapselt im Originaletui  
 5235.2018.017 109,- 98,- 

25 Euro Niob Gedenkmünzen
Jahr Best.Nr. Preis
2013 hgh 25 Euro 2013 „Tunnelbau“  

handgehoben, verkapselt  
im Originaletui  
 5235.2013.017  119,- 

2013 hgh 25 Euro 2013 „Tunnelbau“  
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2013.027  98,- 

2014 hgh 25 Euro 2014 „Evolution“  
handgehoben, verkapselt  
im Originaletui  
 5235.2014.017 179,- 159,- 

2014 hgh 25 Euro 2014 „Evolution“  
handgehoben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2014.027  149,- 

Jahr Best.Nr. Preis
2018 hgh 25 Euro 2018 „Anthropozän“ handgeho-

ben in Kapsel ohne Etui  
 5235.2018.027  89,- 

2019 hgh 25 Euro 2019 „Künstliche Intelligenz“ 
handgehoben, verkapselt im Originaletui 
 5235.2019.017  89,- 

Goldmünzen Euro
2002 hgh 50 Euro 2002 „2000 Jahre Christentum - 

Orden und die Welt“ im original Etui  
 5245.2002.017  598,- 

2013 hgh 100 Euro 2013 „Unseren Wildtieren auf 
der Spur - Der Rothirsch“ im original Etui 
  5245.2013.027  898,- 

2014 hgh 100 Euro 2014 „Unseren Wildtieren auf 
der Spur - Das Wildschwein“ im original 
Etui  5245.2014.027  898,- 

Europa

Preis-Tipp!



Europa
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 233 vz/st Rubel 1989, Dichter/Lyriker Eminescu 

1850-1889  
 8652.233.017  6,80 

KM 233 PP Rubel 1989, Dichter/Lyriker Eminescu 
1850-1889  
 8652.233.027  10,80 

KM 234 PP 3 Rubel 1989, Erdbeben in Armenien  
 8652.234.027  10,80 

KM 235 vz/st Rubel 1989, Dichter/Lyriker 
Shevchenko 1814-1861  
 8652.235.017  6,80 

KM 235 PP Rubel 1989, Dichter/Lyriker Shevchenko 
1814-1861  
 8652.235.027  10,80 

KM 236 PP Rubel 1990, Komponist Tschaikovsky 
1840-1893  
 8652.236.027 9,80 6,80 

KM 237 PP Rubel 1990, 2. WK Marshal Zhukov 
1896-1974  
 8652.237.027  14,80 

KM 240 vz/st Rubel 1990, Anton Cechov 1860-1904 
  8652.240.017  5,80 

KM 240 PP Rubel 1990, Anton Cechov 1860-1904  
 8652.240.027  7,80 

KM 241 PP 5 Rubel 1990, Petershof in Leningrad  
 8652.241.017  7,80 

KM 246 vz/st 5 Rubel 1990, Kathedrale Maria-
Himmelfahrt in Moskau  
 8652.246.027  5,80 

KM 246 PP 5 Rubel 1990, Kathedrale Maria-
Himmelfahrt in Moskau  
 8652.246.017  7,80 

KM 257 vz/st Rubel 1990, Lettischer Dichter Rainis 
1865-1929  
 8652.257.017  5,80 

KM 257 PP Rubel 1990, Lettischer Dichter Rainis 
1865-1929  
 8652.257.027  9,80 

KM 258 vz/st Rubel 1990, Philosoph Scorina  
 8652.258.017  5,80 

Rubel 1990, Philosoph Scorina 1490-1551 
(KM 258), PP
 8652.258.027              9,80        7,80 €

KM 259 PP 5 Rubel 1990, Handschriftensammlung 
in Yerevan 1959  
 8652.259.017  6,80 

KM 260 vz/st Rubel 1991, Dichter Navoiy 1441-
1501  8652.260.017  4,80 

KM 260 PP Rubel 1991, Dichter Navoiy 1441-1501  
 8652.260.027  5,80 

KM 261 vz/st Rubel 1991, Physiker Lebedev 1866-
1912  8652.261.017  5,80 

KM 261 PP Rubel 1991, Physiker Lebedev 1866-
1912  8652.261.027  8,90 

KM 263 vz/st Rubel 1991, Komponist Prokofiev 
1891-1953  
 8652.263.017  4,80 

KM 263 PP Rubel 1991, Komponist Prokofiev 1891-
1953  8652.263.027  8,90 

KM 271 vz/st 5 Rubel 1991, 1508 Erzengel-
Michael-Kathedrale in Moskau  
 8652.271.027  5,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 206 vz/st Rubel 1987, 70 Jahre 

Oktoberrevolution  
 8652.206.017  6,80 

KM 206 PP Rubel 1987, 70 Jahre Oktoberrevolution 
  8652.206.027  8,90 

KM 207 vz/st 3 Rubel 1987, 70 Jahre 
Oktoberrevolution  
 8652.207.017  8,90 

5 Rubel 1987, 70 Jahre Oktoberrevolution Lenin 
1917 (KM 208), vz/st
 8652.208.017                           25,80 €

KM 208 PP 5 Rubel 1987, 70 Jahre 
Oktoberrevolution Lenin 1917  
 8652.208.027 39,80 34,80 

KM 209 PP Rubel 1988, Maksim Gorkij 1868-1936  
 8652.209.027  5,80 

KM 216 vz/st Rubel 1988, Lev Tolstoj 1828-1910  
 8652.216.017  5,80 

KM 216 PP Rubel 1988, Lev Tolstoj 1828-1910  
 8652.216.027  7,80 

KM 217 vz/st 5 Rubel 1988, Peter der Große zu 
Pferde  8652.217.027  5,80 

KM 217 PP 5 Rubel 1988, Peter der Große zu 
Pferde  8652.217.017  7,80 

5 Rubel 1988, Denkmal zur Jahrtausendfeier 
Russlands (1862) in polierter Platte (KM 218), PP
 8652.218.017                             7,80 €

KM 219 PP 5 Rubel 1988, Sophienkathedrale Kiew 
  8652.219.017  7,80 

 PP 1989, Medaille in 3 Rubelgröße, Treffen 
zur Deutschen Wiedervereinigung mit 
Weizsäcker und Gorbatschow in Bonn, in 
K/N  8652.220.037  19,80 

KM 220 PP Rubel 1989, Komponist Musorgsky 
1839-1881  
 8652.220.027  9,80 

KM 221 PP 5 Rubel 1989, Basiliuskathedrale  
in Moskau  
 8652.221.017  8,90 

KM 228 vz/st Rubel 1989, Lermontov Dichter 1814-
41  8652.228.017  5,80 

KM 228 PP Rubel 1989, Lermontov Dichter 1814-41  
8652.228.027  9,80 

KM 229 vz/st 5 Rubel 1989, Hochschulen und 
Registon in Usbekistan  
 8652.229.027  5,80 

KM 229 PP 5 Rubel 1989, Hochschulen und 
Registon in Usbekistan  
 8652.229.017  7,80 

KM 232 PP Rubel 1989, Dichter/Komponist Niyazi 
1889-1929  
 8652.232.027  9,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 271 PP 5 Rubel 1991, Erzengel-Michael-

Kathedrale in Moskau  
 8652.271.017  7,80 

KM 272 vz/st 5 Rubel 1991, Staatsbank in Moskau  
 8652.272.027  5,80 

5 Rubel 1991, Sasun-Denkmal in Yerevan 1959 
(KM 273), vz/st
 8652.273.027                        5,80 €

KM 273 PP 5 Rubel 1991, Sasun-Denkmal  
in Yerevan 1959  
 8652.273.017  6,80 

KM 282 vz/st Rubel 1991, Dichter Ivanov 1890-1915 
 8652.282.017  5,80 

KM 282 PP Rubel 1991, Dichter Ivanov 1890-1915  
 8652.282.027  8,90 

KM 283 vz/st Rubel 1991, Dichter/Philosoph Fragi 
1733-1798  
 8652.283.017  5,80 

KM 283 PP Rubel 1991, Dichter/Philosoph Fragi 
1733-1798  
 8652.283.027  8,90 

KM 284 vz/st Rubel 1991, Epiker Gyanzhevi 850  
 8652.284.017  5,80 

KM 284 PP Rubel 1991, Epiker Gyanzhevi 850  
 8652.284.027 8,90 7,80 

KM 301 vz/st 3 Rubel 1991, Schlacht um Moskau 
1941  8652.301.017  5,80 

KM 301 PP 3 Rubel 1991, Schlacht um Moskau 
1941  8652.301.027  7,80 

Russland/CCCP Gedenkmünzen Silber

3 Rubel 1988, Münze von Großfürst Vladimir, 1 oz 
Silber (KM 211), PP
 8653.211.017          54,80        49,80 €

 PP 1989, Medaille in 3 Rubelgröße, Treffen 
zur Deutschen Wiedervereinigung mit 
Weizsäcker und Gorbatschow in Bonn,  
1 oz Silber  
 8653.220.017  59,80 

KM 222 PP 3 Rubel 1989, Kremel in Moskau, 1 oz 
Silber  8653.222.017  49,80 

KM 223 PP 3 Rubel 1989,  
Numismatik des 16. Jh., 1 oz Silber  
 8653.223.017  49,80 

KM 242 PP 3 Rubel 1990, James Cook und 
Gerassim, 1 oz Silber  
 8653.242.017  49,80

KM 249 PP 3 Rubel 1990, Festung Leningrad, 1 oz 
Silber  8653.249.017  49,80 

KM 274 PP 3 Rubel 1991, Ballerina von Moskaus 
Theater, 1oz Silber  
 8653.274.017  39,80 

Preis-Tipp!



Europa
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 159 st 10 Rubel 1978, Kanufahren, Silber  

 8654.159.017 34,80 32,80 
KM 160 st 10 Rubel 1978, Verfolgungsreiten, Silber 

  8654.160.017  34,80 
KM 161 st 10 Rubel 1978, Stabhochsprung, Silber  

 8654.161.017  34,80 
KM 164 vz/st Rubel 1979, Universität in Moskaum, 

Cu/Ni  8654.164.017  6,80 
KM 165 vz/st Rubel 1979, Eroberung des Kosmos, 

Cu/Ni  8654.165.017  6,80 
KM 168 st 10 Rubel 1979, Basketball, Silber  

 8654.168.017  34,80 
KM 169 st 10 Rubel 1979, Volleyball, Silber  

 8654.169.017  34,80 
KM 172 st 10 Rubel 1979, Gewichtstoßen, Silber  

 8654.172.017  34,80 
KM 177 vz/st Rubel 1980, Reiterdenkmal, Cu/Ni  

 8654.177.017  6,80 
KM 178 vz/st Rubel 1980, Fackel vor Moskau, Cu/Ni 

  8654.178.017  6,80 
KM 179 st 5 Rubel 1980, Bogenschießen, Silber  

 8654.179.017  24,80 
KM 180 st 5 Rubel 1980, Gymnastik, Silber  

 8654.180.017  24,80 
KM 181 st 5 Rubel 1980, Reitpolo, Silber  

 8654.181.017  24,80 
KM 182 st 5 Rubel 1980, Stockwerfen, Silber  

 8654.182.017  24,80 

10 Rubel 1980, Ringen, Silber (KM 183), st
 8654.183.017         44,80        39,80 €

KM 184 st 10 Rubel 1980, Tauziehen, Silber  
 8654.184.017  44,80 

KM 185 st 10 Rubel 1980, Rentierrennen, Silber  
 8654.185.017  44,80 

KM 289 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Ringen, Cu/Ni  
 8654.289.017  29,80 

KM 290 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Speerwurf, Cu/Ni  
 8654.290.017  29,80 

MK 291 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Radrennen, Cu/Ni  
 8654.291.017  29,80 

KM 299 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Gewichtheben, Cu/Ni  
 8654.299.017  29,80 

KM 300 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Dreisprung, Cu/Ni  
 8654.300.017  29,80 

KM 302 PP Rubel 1991, Olympiade Barcelona 1992 
- Sprinter, Cu/Ni  
 8654.302.017  29,80 

KM 351 PP 3 Rubel 1993,  
Lillehammer 1994 - Fußball, Silber  
 8654.351.017 54,80 49,80

KM 858 PP 3 Rubel 2004, Olympiade Athen 2004 - 
Fackel und Sportler, 1 oz Silber  
 8654.858.017  44,80 

KM 1065 PP 3 Rubel 2004, Olympiade Athen 2004 
- Fackel und Sportler, 1 oz Silber  
 8654.1065.017  59,80 

Russland/CCCP Gedenkmünzen Silber

3 Rubel 1990, Flotte Peter des Großen, 1 oz Silber 
(KM 248), PP
 8653.248.017                           49,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 275 PP 3 Rubel 1991, Triumpfbogen in Moskau, 

1oz Silber  
 8653.275.017  39,80 

Russland Olympiaden
KM 145-185 PP Komplette Serie Olympiade 

Moskau 1980 mit je 14x 5+10 Rubel 
1977-80, Silber  
 8654.140.027 689,- 649,- 

Komplette Serie Olympiade Moskau 1980 mit je 14 
mal 5+10 Rubel 1977-80, Silber (KM 145-185), st
 8654.140.017             629,-      598,- €

KM 144-178 st Komplette Serie Olympiade Moskau 
1980 mit 6x 1 Rubel 1977-80, Cu/Ni  
 8654.144.017  24,80 

KM 144 vz/st Rubel 1977, Moskau 1980 Emblem, 
Cu/Ni  8654.144.027  6,80 

KM 145 st 5 Rubel 1977, Stadtansicht Kiev, Silber  
 8654.145.017  18,90 

KM 146 st 5 Rubel 1977, Stadtansicht Leningrad, 
Silber  8654.146.017  18,90 

KM 147 st 5 Rubel 1977, Stadtansicht Minsk, Silber  
 8654.147.017  18,90 

KM 148 st 5 Rubel 1977, Stadtansicht Tallinn, Silber 
  8654.148.017  18,90 

KM 149 st 10 Rubel 1977, Stadtansicht Moskau, 
Silber  8654.149.017  34,80 

KM 150 st 10 Rubel 1977, Olympiade-Logo, Silber  
 8654.150.017  34,80 

KM 153 vz/st Rubel 1978, Kremel in Moskau, Cu/Ni 
  8654.153.017  6,80 

KM 154 st 5 Rubel 1978, Laufen, Silber  
 8654.154.017  18,90 

KM 155 st 5 Rubel 1978, Schwimmen, Silber  
 8654.155.017  18,90 

KM 156 st 5 Rubel 1978, Hochsprung, Silber  
 8654.156.017  18,90 

KM 157 st 5 Rubel 1978, Springreiten, Silber  
 8654.157.017  18,90 

KM 158.1 st 10 Rubel 1978, Radfahren, Silber  
 8654.158.017  34,80 

3 Rubel 2000, Olympiade Sydney 2000, 1 oz 
Silber. Auflage nur 5.000 Ex. (KM 671), PP
 8654.671.017             129,-       119,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1491 PP 3 Rubel 2014, Sotschi 2014 - 

Bobfahren, 1 oz Silber  
 8654.1491.017 79,80 74,80 

Russland-Republik 
Gedenkmünzen ab 1991

KM 281 vz/st 5 Rubel 1991,  
Rote Liste der Tierwelt: 
 Astor-Schraubenziege, Bimetall  
 8656.281.017  9,80 

KM 297 PP 3 Rubel 1992,  
Engel zum Weltraumjahr  
 8656.297.027  6,80 

3 Rubel 1992, Sieg über den Livländischen Orden 
(KM 298), PP
 8656.298.027              7,80      6,80 €

KM 303 PP Rubel 1992, Nike vor 
Parlamentsgebäude  
 8656.303.027  9,80 

KM 304 PP 3 Rubel 1992, Alliierte Schiffe und 
Flaggen 1941-45  
 8656.304.027  17,80 

Rubel 1992, Janka Kupala Schriftsteller 1882-1956 
(KM 305), PP
 8656.305.027                          8,90 €

KM 320 vz/st Rubel 1992, Jakub Kolas Dichter 
1882-1956  
 8656.320.017  7,80 

KM 321 PP Rubel 1992, Nikolaj Lobacevskij  
 8656.321.027  8,90 

KM 322 PP 5 Rubel 1992, Mausoleum in Yasi 
(Kasachstan)  
 8656.322.017 13,80 12,50 

KM 318 PP 3 Rubel 1993, Schlacht um Stalingrad 
1942/43 - Siegesdenkmal  
 8656.318.027  7,80 

KM 319 PP Rubel 1993, Vladimir Vernadskij 1863-
1945  8656.319.027  7,80 

KM 324 PP 5 Rubel 1993, Dreifaltigkeitskloster  
 8656.324.027  14,80 

KM 325 vz/st Rubel 1993, Gavriil Deržavin 1743-
1816  8656.325.017  15,80 

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!



Europa

Russland-Republik 
Gedenkmünzen Silber

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 349 PP 3 Rubel 1992, St. Petersburg 

Dreifaltigkeitskathedrale, 1 oz Silber  
 8657.349.017  44,80 

KM 350 PP 3 Rubel 1992, Hafen von St. 
Petersburg, 1 oz Silber  
 8657.350.017  44,80 

KM 323 st 3 Rubel 1993, Bolshoi-Ballerina, 1 oz 
Silber  8657.323.017  39,80 

3 Rubel 1993, Bolshoi-Ballerina, 1 oz Silber 
(KM 323), PP
 8657.323.027                           44,80 €

KM 409 PP 3 Rubel 1993, WWF Braunbär, 1 oz 
Silber. Sehr selten, Auflage nur 5.000 Ex. 
  8657.409.017 295,- 275,- 

KM 464 PP 3 Rubel 1993, Weltumseglung von 
Lisjanskij, 1 oz Silber  
 8657.464.017  59,80 

KM 342 PP 2 Rubel 1994, Pavel Bazhov, 1/2 oz 
Silber  8657.342.017  13,80 

KM 389 PP 3 Rubel 1994, Transsibirische 
Eisenbahn, 1 oz Silber  
 8657.389.017  49,80 

KM 460 PP 3 Rubel 1994, WWF Zobel, 1 oz Silber  
8657.406.017  59,80 

KM 466 PP 3 Rubel 1994, Antarktisumseglung, 1 
oz Silber  
 8657.466.017  64,80 

KM 513 PP 3 Rubel 1994, Smolny Institut/Kloster 
St. Petersburg, 1 oz Silber  
 8657.513.017  54,80 

KM 528 PP 3 Rubel 1994, Maler Zurikov, 1 oz 
Silber  8657.528.017  39,80 

KM 529 PP 3 Rubel 1994, Maler Ivanov, 1 oz Silber 
  8657.529.017 39,80 34,80 

KM 388 PP 3 Rubel 1995, Goldenes Tor in Vladimir, 
1 oz Silber  
 8657.388.017  49,80 

KM 445 PP 3 Rubel 1995, Kreml zu Smolensk, 1 oz 
Silber  8657.445.017  54,80 

KM 459 PP 3 Rubel 1995, Holzkirche am 
Onegasee, 1 oz Silber  
 8657.459.017  44,80 

3 Rubel 1995, Arktisexpedition 1733-1743, 1 oz 
Silber (KM 461), PP
 8657.461.017                           44,80 €

KM 462 PP 3 Rubel 1995, Arktisexpeditionen 
Amundsen 1918-1926 im Zeppelin, 1 oz 
Silber  8657.462.017  49,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 325 PP Rubel 1993, Gavriil Deržavin 1743-1816  

 8656.325.027 23,80 19,80 
KM 326 vz/st Rubel 1993, Kliment Timiryazev 

Botaniker 1843-1920  
 8656.326.017  16,80 

KM 326 PP Rubel 1993, Kliment Timiryazev 
Botaniker 1843-1920  
 8656.326.027  25,80 

KM 327 vz/st Rubel 1993, Vladimir Majakovskij 
1893-1930  
 8656.327.017  19,80 

Rubel 1993, Vladimir Majakovskij 1893-1930 
(KM 327), PP
 8656.327.027            34,80      29,80 €

KM 328 vz/st 3 Rubel 1993, Panzer am Kursker 
Bogen  8656.328.017  8,90 

KM 339 PP 5 Rubel 1993, Gebäude in Merv 
(Turkmenistan)  
 8656.339.017 59,80 49,80 

KM 347 PP Rubel 1993, Aleksandr Borodin 1833-
1887  8656.347.027  34,80 

KM 348 PP Rubel 1993, Erzähler Turgenev 1818-
1883  8656.348.027  29,80 

KM 341 PP 3 Rubel 1994, 50 Jahre Schlacht von 
Leningrad  
 8656.341.027  10,80 

KM 365 PP 3 Rubel 1994, Partisanen des  
II. Weltkriegs 1941-45  
 8656.365.027  19,80 

KM 366 PP 3 Rubel 1994, Schlacht um Belgrad 
20.10.1944  
 8656.366.027  24,80 

KM 367 vz/st 50 Rubel 1994, Rote Liste der 
Tierwelt: Sandblindmaus, Bimetal  
 8656.367.017  29,80 

KM 368 vz/st 50 Rubel 1994, Rote Liste der 
Tierwelt: Wisent Bison, Bimetal  
 8656.368.017  29,80 

KM 370 vz/st 50 Rubel 1994, Rote Liste der 
Tierwelt: Wanderfalke, Bimetal  
 8656.370.017  29,80 

50 Rubel 1994, Tierwelt: Rosaflamingo, Bimetal 
(KM 371), vz/st
 8656.371.017                           29,80 €

KM 378 PP 3 Rubel 1995, Befreiung Warschaus 
17.1.1945  
 8656.378.017  29,80 

KM 379 PP 3 Rubel 1995, Befreiung Budapests 
13.2.1945  
 8656.379.017  34,80 

KM 386 PP 3 Rubel 1995, Sieg gegen Japans 
Guangdong-Armee 19.8.1945  
 8656.386.017 39,80 34,80 

KM 387 PP 3 Rubel 1995, Kapitulation Japans 1945  
 8656.387.017 44,80 39,80

3 Rubel 1995, Bibliothek in St. Petersburg, 1 oz 
Silber (KM 463), PP
 8657.463.017                      49,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 467 PP 3 Rubel 1995, 1000 Jahre Belgorod,  

1 oz Silber  
 8657.467.017  59,80 

KM 473 st 3 Rubel 1995, Zobel, 1 oz Silber  
 8657.473.017  34,80 

KM 474 PP 3 Rubel 1995, Nordluchs, 1 oz Silber  
 8657.474.017  49,80 

KM 477 PP 3 Rubel 1996, Reiterduell auf dem 
Schnepfenfeld, 1 oz Silber  
 8657.477.017  49,80 

KM 482 PP 3 Rubel 1996, Nussknacker-Ballerina 
„Ball der Süßigkeiten“, 1 oz Silber. 
Auflage nur 25.000 Ex.  
 8657.482.017  59,80 

KM 483 PP 3 Rubel 1996, Nussknacker-Ballerina 
„Mäusekönig“, 1 oz Silber. Auflage nur 
25.000 Ex.  
 8657.483.017  59,80 

KM 535 PP 3 Rubel 1996, Sibirischer Tiger,  
1 oz Silber. Auflage nur 10.000 Ex.  
 8657.535.017  59,80 

KM 552 PP 3 Rubel 1997, Befestigung des Kreml, 
1 oz Silber  
 8657.552.017  49,80 

KM 553 PP 3 Rubel 1997, Heilandskirche vor dem 
Kreml, 1 oz Silber  
 8657.553.017  44,80 

KM 567 PP 3 Rubel 1997, Schwanensee-Ballerinas, 
1 oz Silber. Auflage nur 10.000 Ex.  
 8657.567.017  59,80 

KM 593 PP 3 Rubel 1997, Eisbär und Walroß, 1 oz 
Silber  8657.593.017  49,80 

KM 625 PP 3 Rubel 1998, Skulptur in Michail, 1 oz 
Silber. Auflage nur 15.000 Ex.  
 8657.625.017  59,80 

KM 626 PP 3 Rubel 1998, Erzengel im Stroganov-
palast, 1 oz Silber. Auflage nur 15.000 
Ex.  8657.626.017 59,80 54,80 

KM 627 PP 3 Rubel 1998, Gemälde der Teetrink-
erin, 1 oz Silber. Auflage nur 15.000 Ex.  
 8657.627.017  59,80 

KM 632 PP 3 Rubel 1998, Blick vom Glockenturm 
zum Zawino-Storozevskij-Kloster, 1 oz 
Silber. Auflage nur 5.000 Ex.  
 8657.632.017  439,- 

KM 636 PP 3 Rubel 1999, Dichter Pushkin am 
Schreibtisch, 1 oz Silber. Auflage nur 
15.000 Ex.  
 8657.636.017  44,80 

KM 637 PP 3 Rubel 1999, Dichter Pushkin bei 
Lesung, 1 oz Silber. Auflage nur 15.000 
Ex.  8657.637.017  44,80 

KM 645 PP 3 Rubel 1999, Gutshof Kuskovo, 1 oz 
Silber. Auflage nur 15.000 Ex.  
 8657.645.017  54,80 

KM 657 PP 3 Rubel 1999, Ballett-Duell „Raimonda“, 
1 oz Silber. Auflage nur 10.000 Ex.  
 8657.657.017  79,80 

Preis-Tipp!



Europa
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 291 PP 500 Lire 1993, Iltis, 11 g Silber  

 8659.291.017  22,50 
KM 292 PP 1.000 Lire 1993, Turmfalke und 

Mauerläufer, 14,6 g Silber  
 8659.292.017  34,80 

KM 301 vz 500 Lire 1993, 1.700 Jahre Republik, 
Bimetallmünze  
 8659.301.017  5,80 

KM 316 PP 1.000 Lire 1994, Olympiade 
Lillehammer 1994 - Skisprung, 14,6 g 
Silber  8659.316.017  29,80 

KM 332 PP 1.000 Lire 1995, Olympiade Atlanta 
1996 - Athleten, 14,6 g Silber  
 8659.332.017  29,80 

KM 340 PP 5.000 Lire 1996, Rotmilan, 18 g Silber  
 8659.340.017  22,50 

KM 342 PP 10.000 Lire 1996, San Marino führt den 
Euro ein, 22 g Silber  
 8659.342.017 39,80 37,80 

KM 372 PP 10.000 Lire 1997, Libertas im 
Sternenkreis, 22 g Silber  
 8659.372.017  34,80

10.000 Lire 1998, Kind mit Europaflaggen, 22 g 
Silber (KM 387), PP
 8659.387.017                           34,80 € 

Schweden
KM 742 s/ss 2 Kronen 1876/80, Oscar II., 15 g 

Silber  8664.742.017  69,80 
KM 776 vz 2 Kronen 1907, Goldhochzeit Oscar II. 

und Sofia, 15 g Silber  
 8664.776.017  39,80 

KM 786 ss/vz Krone 1910/42, Gustaf V., 7,5 g 
Silber  8664.786.017  9,80 

KM 799 vz 2 Kronen 1921, 400. Jahrestag des Be - 
freiungskrieges unter Gustaf Wasa, 15 g  
Silber  8664.799.017  29,80 

KM 805 st- 2 Kronen 1932, 300. Todestag Gustaf 
Adolf II., 15 g Silber  
 8664.805.027  34,80 

KM 814 ss Krone 1942/50, Gustaf V., 7 g Silber  
 8664.814.017  6,80 

KM 826 ss/vz Krone 1952-68, Gustaf VI., 7 g Silber  
 8664.826.017  5,80 

KM 829 vz 5 Kronen 1954/71, Gustaf Adolf VI., 18 g 
Silber  8664.829.017  14,80 

5 Kronen 1966, 100 Jahre Verfassungreform, 18 g 
Silber (KM 839), vz/st
 8664.839.017           17,80       15,80 €

KM 847 vz/st 10 Kronen 1972, 90. Geburtstag von 
Gustaf VI., 18 g Silber  
 8664.847.017  18,90 

KM 854 vz/st 50 Kronen 1976, Königshochzeit Carl 
XVI. Gustav und Silvia, 27g Silber  
 8664.854.017  24,80 

Russland-Republik 
Gedenkmünzen Silber

3 Rubel 1999, Denkmal der Freundschaft in Ufa, 
1 oz Silber. Auflage nur 3.000 Ex. (KM 690), PP
 8657.690.017 249,-         239,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 706 PP 3 Rubel 2000, Kreml von Novgorod,  

1 oz Silber. Auflage nur 5.000 Ex.  
 8657.706.017  149,- 

KM 707 PP 3 Rubel 2000, Stadtansicht von Pushkin, 
 1 oz Silber. Auflage nur 5.000 Ex.  
 8657.707.017  199,- 

KM 708 PP 3 Rubel 2000, Astronaut-Wissenschaft, 
1 oz Silber. Auflage nur 5.000 Ex.  
 8657.708.017 149,- 139,- 

25 Rubel 2006, Klein Karelien (Holzbaufrei lichtmuseum), 
5 oz Silber, Auflage nur 1.000 Ex (KM 1050), PP
 8657.1050.017                                       295,- €

KM 1051 PP 25 Rubel 2006, Kloster Maria 
Himmelfahrt (16. Jh.) in Tichvin, 5 oz 
Silber, Auflage nur 1.000 Ex.  
 8657.1051.017  309,- 

KM 1084 PP 25 Rubel 2007, Golovin-1.Ritter des 
Andreasordens, 5 oz Silber, Auflage nur 
1.500 Ex.  
 8657.1084.017  325,- 

KM 1187 PP 25 Rubel 2009, Nikolauskloster von 
Sttaraja Ladoga, 5 oz Silber, Auflage nur 
1.500 Ex.  
 8657.1187.017  295,- 

KM 1378 PP 25 Rubel 2012, 250 Jahre 
Winterpalast in St. Petersburg,  
5 oz Silber, Auflage nur 1.500 Ex.  
 8657.1378.017  349,- 

KM 1437 PP 25 Rubel 2013, Fußball - 90 Jahre 
Sportorganisation Dynamo, 5 oz Silber, 
Auflage nur 2.000 Ex.  
 8657.1437.017  295,- 

San Marino bis 2001
KM 167 vz 500 Lire 1984, Albert Einstein, Bimetall-

münze  8659.167.017  6,80 
KM 195 vz 500 Lire 1984, Techniker vor Kontrolltafel, 

Bimetallmünze  
 8659.195.017  5,80 

KM 276 PP 500 Lire 1992, Olympiade Barcelona 
1992 - Wagenrennen, 11 g Silber  
 8659.276.017  22,50 

KM 277 PP 1.000 Lire 1992, Olympiade Barcelona 
1992 - Athleten, 14,6 g Silber  
 8659.277.017  29,80 

Serbien/Jugoslawien
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 21 ss Dinar 1897, Alexander I., 5 g Silber  

 8673.21.017  18,90 
KM 25 ss/vz Dinar 1904-15, Peter I. - gekrönte 

Wertzahl, 5 g Silber  
 8673.25.017  19,80 

KM 24 ss/vz 50 Dinar 1938, Peter II. mit 
Doppeladler, 15 g Silber  
 8673.24.017  22,50 

KM 90-110 PP Komplettserie Olympiade Sarajevo 
1984 mit je 5x 100, 250, 500 Dinara,  
insgesamt 15 Silbermünzen  
 8673.89.017  249,- 

KM 90 PP 100 Dinara 1982, Olympiade Sarajevo 
1984 - Eishockey, 13 g Silber  
 8673.90.017  14,80 

250 Dinara 1982, Olympiade Sarajevo 1984 - 
Stadtansicht, 17 g Silber (KM 91), PP
 8673.91.017                          19,80 €

KM 92 PP 500 Dinara 1982, Olympiade Sarajevo 
1984 - Abfahrtslauf, 23 g Silber  
 8673.92.017  24,80 

KM 98 PP 100 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Eiskunstlauf, 13 g Silber  
 8673.98.017  14,80 

KM 99 PP 100 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Bobfahren, 13 g Silber  
 8673.99.017  14,80 

KM 100 PP 250 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Skulptur, 17 g Silber  
 8673.100.017  19,80 

KM 101 PP 250 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Grabmäler, 17 g Silber  
 8673.101.017  19,80 

KM 102 PP 500 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Skispringen, 23 g Silber  
 8673.102.017  24,80 

KM 103 PP 500 Dinara 1983, Olympiade Sarajevo 
1984 - Biathlon, 23 g Silber  
 8673.103.017  24,80 

Spanien bis 1939
KM 705 vz+ 50 Centimos 1900, Alfonso XIII.,  

2,5 g Silber  
 8677.705.027 59,80 54,80 

Spanien 1939-2001 Silbermünzen
KM 797 ss/vz 100 Pesetas 1966-70, Francisco 

Franco, 19 g Silber  
 8679.797.017 19,80 15,80 

KM 859 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Emblem, 27 g Silber  
 8679.859.017 32,50 29,80

KM 862 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Fußball, 27 g Silber  
 8679.862.017  32,50 

KM 863 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Menschenpyramide,  
27 g Silber  
 8679.863.017 32,50 29,80 



Europa

500 Lira 1979, Jahr des Kindes - vor Moschee, 
23,3 g Silber (KM 931), PP
 8683.931.017                           32,50 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 984 PP 10.000 Lira 1988, Olympiade Calgary 

1988 - Olympische Fackel, 23,3 g Silber  
 8683.984.017 29,80 27,80 

Ukraine ab 1991
KM 176 PP 10 Hryven 2002, Olympiade Athen 2004 

- Schwimmen, 1 oz Feinsilber  
 8685.176.017  34,90 

Ungarn Silbermünzen ab 1916
KM 615 PP 200 Forint 1979, Jahr des Kindes - 

Kindeszeichnungen, 28 g Silber  
 8689.615.017  28,90 

KM 712 PP 1.000 Forint 1994, Olympiade Atlanta 
1996 - Schwimmen, 31,5 g Silber  
 8689.712.017  32,50 

2.000 Forint 1998, UNICEF Kinderhilfswerk,  
31,5 g Silber (KM 729), PP
 8689.729.017                           49,80 €

Vatikanstadt ab 1929
KM 55 vz/st 100 Lire 1955-58, Paul XII., Fides mit 

Kreuz  8695.55.017  7,80 
KM 122 vz/st 100 Lire 1970-77, Paul VI., 

Friedenstaube mit Olivenzweig  
 8695.122.017  5,80 

500 Lire 1970-76, Paul VI. - Trauben und Ähren, 
11 g Silber (KM 123), vz/st
 8695.123.017                          19,80 €

KM 176 vz/st 1.000 Lire 1983, Johannes Paul II., 
14,6 g Silber  
 8695.176.017  22,50 

KM 188 vz/st 100 Lire 1985, Johannes Paul II., 
weltweite Papstvisiten  
 8695.188.017  4,80 

KM 198 vz/st 1.000 Lire 1986, Johannes Paul II.  
bei der Ansprache, 14,6 g Silber  
 8695.198.017  22,50 

KM 212 vz/st 1.000 Lire 1988,  
Johannes Paul II. - Päpstliches 
Rundschreiben, 14,6 g Silber  
 8695.212.017  22,50 

2.000 Pesetas 1990, Olympiade Barcelona 1992 - 
Bogenschütze, 27 g Silber (KM 861), PP
 8679.861.017           32,50      29,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 864 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 

Barcelona 1992 - Läufer, 27 g Silber  
 8679.864.017  32,50 

KM 865 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Rudern, 27 g Silber  
 8679.865.017 32,50 29,80 

KM 866 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Basketball, 27 g Silber 
  8679.866.017  32,50 

KM 867 PP 2.000 Pesetas 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Schlagballspiel, 27 g 
Silber  8679.867.017  32,50 

KM 887 PP 2.000 Pesetas 1991, Olympiade 
Barcelona 1992 Fackel, 27 g Silber  
 8679.887.017 32,50 29,80 

KM 911 PP 2.000 Pesetas 1992, Olympiade 
Barcelona 1992 - Tauziehen, 27 g Silber 
  8679.911.017  38,50 

KM 913 PP 2.000 Pesetas 1992, Olympiade 
Barcelona 1992 - Fünf Sprinter, 27 g 
Silber  8679.913.017  38,50 

KM 914 PP 2.000 Pesetas 1992, Olympiade 
Barcelona 1992 - Quadriga, 27 g Silber  
 8679.914.017  38,50 

KM 940 PP 2.000 Pesetas 1994, Seidenreiher,  
27 g Silber  
 8679.940.017  38,90 

KM 952 PP 1.000 Pesetas 1995, Olympiade Atlanta 
1996 - „Hologrammmünze“ Sprinter,  
13,5 g Silber  
 8679.952.017  19,80 

Tschechien/
Tschechoslowakei bis 1990

20 Kronen 1933/34, Statuengruppe, 12 g Silber 
(KM 17), ss/vz
 8681.17.017                     24,80 €

KM 26 vz 100 Kronen 1948, Wenzel und Karl I., 14 g 
Silber 8681.26.017  12,50 

KM 59 vz/st 25 Kronen 1965, 20 Jahre Befreiung - 
Friedenstaube mit Zweig, 16 g Silber  
 8681.59.017  14,80 

Türkei
KM 947 st 1.500 Lira 1981, FAO „Ziege mit 

Kälbern“, 16 g Silber  
 8683.947.017  22,50 

KM 983 PP 10.000 Lira 1988, Olympiade Calgary 
1988 - Bär mit Fackel, 23,3 g Silber  
 8683.983.017 29,80 27,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 227 vz/st 500 Lire 1991, Johannes Paul II. - 

Katholische Soziallehre, 11 g Silber  
 8695.227.017  19,80 

KM 243 vz/st 500 Lire 1993, Johannes Paul II. - 
Taube mit Ölzweig, 11 g Silber  
 8695.243.017  22,50 

KM 250 vz/st 1.000 Lire 1993, Johannes Paul II. 
- Katechismus der katholischen Kirche, 
14,6 g Silber  
 8695.250.017  22,50 

KM 251 vz/st 500 Lire 1994, Johannes Paul II. - 
Das Auge Gottes, 11 g Silber  
 8695.251.017  22,50 

KM 259 vz/st 500 Lire 1995, Johannes Paul II. - UN 
Jahr der Frau, 11 g Silber  
 8695.259.017 29,80 24,80 

KM 260+61 PP 2x 10.000 Lire 1995, 1. Ausgabe 
Heiliges Jahr 2000 - Maria Verkündigung 
+ Geburt Jesu, beide im Etui mit 
Zertifikat, Silber  
 8695.260.017 198,- 189,- 

KM 260 PP 10.000 Lire 1995,  
1. Ausgabe Heiliges Jahr 2000 - Maria 
Verkündigung, 22 g Silber 
  8695.260.027 69,80 64,80 

KM 261 PP 10.000 Lire 1995, 1. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Geburt Jesu, 22 g Silber  
 8695.261.017 69,80 64,80 

KM 269 vz/st 500 Lire 1996, Johannes Paul II. - 
Maria und Josef zwischen Lämmern,  
11 g Silber  
 8695.269.017  29,80 

2x 10.000 Lire 1996, 2. Ausgabe Heiliges Jahr 
2000 - Taufe Jesu im Jordan + Jesu Predigt, beide 
im Etui mit Zertifikat, Silber (KM 270+71), PP
 8695.270.017            198,-        189,- €

KM 270 PP 10.000 Lire 1996,  
2. Ausgabe Heiliges Jahr 2000 - Taufe 
Jesu im Jordan, 22 g Silber  
 8695.270.027 69,80 64,80 

KM 271 PP 10.000 Lire 1996, 2. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Jesu Predigt, 22 g Silber  
 8695.271.017 69,80 64,80 

KM 278 vz/st 1.000 Lire 1996, Johannes Paul II. 
- Friedenstauben für Sarajevo, 14,6 g 
Silber  8695.278.017  22,50 

KM 279 vz/st 500 Lire 1997, Johannes Paul II. - 
Weltjugendtag Paris, 11 g Silber  
 8695.279.017  29,80 

KM 318+19 PP 2x 10.000 Lire 1997, 3. Ausgabe 
Heiliges Jahr 2000 - Heilung des 
Gelähmten + Stillung des Sturms, beide 
im Etui mit Zertifikat, Silber  
 8695.318.017 198,- 189,- 

KM 318 PP 10.000 Lire 1997, 3. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Heilung des Gelähmten, 22 
g Silber  
 8695.318.027  69,80 

KM 319 PP 10.000 Lire 1997, 3. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Stillung des Sturms, 22 g 
Silber  8695.319.017  69,80 

Preis-Tipp!



Europa
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 322 vz/st 500 Lire 1999, Johannes Paul II. - 70 

Jahre Vatikanstaat, 11 g Silber  
 8695.322.017  39,80 

KM 313 st 2.000 Lire 2000, Johannes Paul II. an d. 
Heiligen Pforte, 14,6 g Silber  
 8695.313.017  39,80 

KM 314 PP 10.000 Lire 2000, 6. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Jerusalem, Silber  
 8695.314.037  69,80 

10.000 Lire 2000, 6. Ausgabe Heiliges Jahr 2000 - 
Rom, Silber (KM 315), PP
 8695.315.027 69,80         64,80 €

Vatikanstadt ab 1929
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 290+91 PP 2x 10.000 Lire 1998, 4. Ausgabe 

Heiliges Jahr 2000 - Das letzte 
Abendmahl + Jesu Kreuzigung, beide im 
Etui mit Zertifikat, Silber  
 8695.290.017 198,- 189,- 

KM 290 PP 10.000 Lire 1998, 4. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Das letzte Abendmahl, 22 g 
Silber  8695.290.027  69,80 

KM 291 PP 10.000 Lire 1998, 4. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Jesu Kreuzigung, 22 g Silber  
 8695.291.017  69,80 

KM 292 vz/st 500 Lire 1998, Johannes Paul II. - 
Ausstellung des Grabtuches, 11 g Silber   
 8695.292.017  29,80 

KM 303 PP 10.000 Lire 1999, 5. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Heiliger Geist, 22 g Silber  
 8695.303.027  69,80 

KM 304 PP 10.000 Lire 1999, 5. Ausgabe Heiliges 
Jahr 2000 - Jesu Auferstehung, 22 g 
Silber  8695.304.017 69,80 64,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 330 vz/st 1.000 Lire 2000,  

Johannes Paul II. - Heiliges Jahr 2000, 
14,6 g Silber  
 8695.330.017  39,80 

KM 339 PP 2.000 Lire 2001,  
Johannes Paul II. - Dialog zw. den 
Kulturen, 16 g Silber im Etui mit einer 
Auflage von nur 8.000 Ex.  
 8695.339.027  49,80 

KM 339 PP 2.000 Lire 2001, Johannes Paul II. - 
Dialog zw. den Kulturen, 16 g Silber mit 
einer Auflage von nur 8.000 Ex.  
 8695.339.057  44,80 

KM 339 st 2.000 Lire 2001,  
Johannes Paul II. - Dialog zw. den 
Kulturen, 16 g Silber im Etui mit einer 
Auflage von nur 16.000 Ex.  
 8695.339.017  39,80 

KM 340 PP 5.000 Lire 2001, Johannes Paul II. - 
Osterauferstehung, 18 g Silber  
 8695.340.017 59,80 54,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 800 ss/vz 10 Francs 1861-68,  

Napoleon III. mit Kranz  
(Fr. 586/Schön 115)  
 5989.800.017  249,- 

KM 801 ss/vz 20 Francs 1861-70,  
Napoleon III. mit Kranz  
(Fr. 584/Schön 116)  
 5989.801.017  379,- 

KM 857 vz/st 20 Francs 1907-14,  
Marianne und Gallischer Hahn  
(Fr. 596/Schön 191)  
 5989.857.027  429,- 

Gibraltar
KM 111 PP 50 Pounds=70 ECU 1991,  

„Ritter nach rechts zu Pferde“  
in Feingold (Schön 118)  
 6030.111.017  395,- 

KM 506 PP 70 ECU 1996,  
„Flaggschiffvon Horatio Nelson“  
in Feingold (Schön 525)  
 6030.506.017  395,- 

KM 634 PP 70 ECU 1993,  
„Weltraumprogramm Ariane vor 
Weltkugel“ in Feingold (Schön 262)  
 6030.634.017  395,- 

Großbritannien von 1714-1952
KM 819 ss/vz 1/2 Sovereign 1911-25,  

Georg V. (Fr. 405/Schön 308)  
 6050.819.017  229,- 

KM 820 ss/vz Sovereign 1911-25,  
Georg V. (Fr. 404/Schön 309)  
 6050.820.017  419,- 

Großbritannien ab 1952

Sovereign 1957-68, Elisabeth II. mit Schleife  
im Haar (Fr. 417/Schön 394)  
(KM 908), vz/st
 6055.908.027 459,-        449,- €

Belgien
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 23 ss/vz 20 Francs 1865, Leopold Premier, 

Einjahrestyp (Fr. 411/Schön 23)  
 5960.23.017  429,- 

KM 37 ss/vz 20 Francs 1870-82, Leopold II.  
(Fr. 412/Schön 30)  
 5960.37.017  329,- 

KM 37 vz/st 20 Francs 1870-82, Leopold II.  
(Fr. 412/Schön 30)  
 5960.37.027  398,- 

Dänemark
KM 817 ss/vz 20 Kronen 1913-17, Christian X.  

(Fr. 299/Schön 28)  
 5975.817.017  459,- 

Frankreich
KM 695 ss 20 Francs 1809-12, Napoleon I.  

(Fr. 511/Schön 43)  
 5989.695.017  439,- 

20 Francs 1816-24, Louis XVIII. (Fr. 538/Schön 46) 
(KM 712.1), ss
 5989.712.017  398,- €

KM 712.5 ss 20 Francs 1816-18 L (Bayonne), Louis 
XVIII., gesuchte Rarität (Fr. 541/Schön 
46)  5989.712.057  439,- 

KM 712.9 ss 20 Francs 1816 W (Lille),  
Louis XVIII. (Fr. 539/Schön 46)  
 5989.712.097  419,- 

20 Francs 1832-48, Louis-Philippe I.  
(Fr. 560/Schön 73) (KM 750.1), ss/vz
 5989.750.017  389,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 908 vz Sovereign 1957-68, Elisabeth II. mit 

Schleife im Haar (Fr. 417/Schön 394)  
 6055.908.017 419,- 389,- 

KM 919 vz Sovereign 1974-84, Elisabeth II. mit 
Diadem (Fr. 417/Schön 394)  
 6055.919.017  419,- 
Italien vor 1948

KM 10 ss/vz 20 Lire 1861-78, Viktor Emanuel II.  
(Fr. 10/Schön 17)  
 6080.10.017  389,- 

KM 21 ss/vz 20 Lire 1879-97, Umberto I.  
(Fr. 21/Schön 29)  
 6080.21.017  349,- 

Malta
KM 26 st 10 Pound 1974, 10 Jahre 

Unabhängigkeit (Fr. 57/Schön 26)  
 6125.26.017  198,- 

Niederlande Königreich ab 1815
KM 106 ss/vz 10 Gulden 1876-89, Wilhem III., 

Jahreszahl unten (Fr. 342/Schön 59a)  
 6165.106.017  349,- 

KM 149 vz 10 Gulden 1911-17, Wilhelmina, junges 
Porträt (Fr. 349/Schön 42)  
 6165.149.017  359,- 

Russland Kaiserreich
KM 62 ss/vz 5 Rubel 1897-1910, Nikolaus II.  

(Fr. 180/Schön 14)  
 6200.62.017  259,- 

Russland 1917-91
KM 85 st- 10 Rubel/Tscherwonetz 1975-82, Bauer 

vor Industrieanlage (Fr. 181a/Schön 29)  
 6205.85.017  449,- 

KM 151 st 100 Rubel 1978, Olympiade Moskau 
1980 - Lenin Stadion, 1/2 oz fein  
 6205.151.017  898,- 

KM 151 PP 100 Rubel 1978, Olympiade Moskau 
1980 - Lenin Stadion, 1/2 oz fein  
 6205.151.027  929,- 

KM 162 PP 100 Rubel 1978, Olympiade Moskau 
1980 - Ruder-Stadion, 1/2 oz fein  
 6205.162.027  929,- 

Europa - Goldmünzen
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Europa - Goldmünzen

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 392 ss/vz 10 Piastres 1959 (AH1378), 

Adlerwappen, 7 g Silber  
 8818.392.017  18,90 

25 Piastres 1960 (AH1380), Verfassungsschwur 
vor Parlament, 17,5 g Silber (KM 400), vz
 8818.400.017 24,80         22,50 €

KM 407 vz 50 Piastres 1964 (AH1384), Bau des 
Assuan-Staudamm, 20 g Silber  
 8818.407.027  29,80 

KM 415 vz 50 Piastres 1968 (AH1387), Einweihung 
des Assuan-Staudamms, 25 g Silber  
 8818.415.017 29,80 24,80 

KM 424 vz Pfund 1970 (AH1390), Moschee El 
Azhar, 25 g Silber  
 8818.424.017 29,80 24,80 

KM422/23+25 vz 25, 50 Piastres und 1 Pfund 
1970 (AH1390), Nasser-Satz mit 3 
Silberkursmünzen auf den Tod des 
Präsidenten, insgesamt 43,8 g Silber  
 8818.425.017 59,80 54,80 

KM 425 vz Pfund 1970, Nasser, 25 g Silber  
 8818.425.027  29,80 

Ägypten vor 1953
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 319 ss 10 Piastres 1916-17, Sultan Hussein 

Kamel, Silber  
 8815.319.017  29,80 

1916-17, 20 Piastres Sultan Hussein Kamel in 
Silber (KM 321), ss
 8815.321.027  79,- €

KM 367 ss/vz 10 Piastres 1937-39 (AH1356-58), 
König Farouk, 14 g Silber  
 8815.367.017  24,80 

Ägypten Republik
KM 384 ss/vz 1955-57, Sphinx 20 Piastres in Silber  

 8818.384.027  19,80 
KM 386 vz 50 Piastres 1956 (AH1375), Patrizier als 

Kettensprenger (britischer Rückzug), 28 
g Silber 8818.386.017  28,90 

KM 389 ss/vz 25 Piastres 1957 (AH1376), 
Parlamentsgebäude, 17,5 g Silber  
 8818.389.017 24,80 22,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 423 vz 50 Piaster 1970,  

Nasser, 12,5 g Silber  
 8818.423.027  19,80 

KM 482 vz/st Pfund 1978,  
FAO Laborantin am Mikroskop,  
15 g Silber  
 8818.482.017  19,80 

KM 513 vz/st Pfund 1980,  
FAO Landfrau vor Pyramiden,  
15 g Silber  
 8818.513.017  19,80 

Pfund 1981, Jahr des Kindes - vor Weltkugel, 24 g 
Silber (KM 533), PP
 8818.533.017  39,80 €

KM 706 PP 5 Livres 1992,  
Olympiade Barcelona - Handball,  
17,5 g Silber  
 8818.706.017 29,80 27,80 

KM 707 PP 5 Livres 1992, Olympiade Barcelona - 
Hockey, 17,5 g Silber  
 8818.707.017  29,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 186 st 100 Rubel 1980,  

Olympiade Moskau 1980 - Olympisches 
Feuer, 1/2 oz fein  
 6205.186.017  898,- 

KM 213 PP 50 Rubel 1988, Sophienkathedrale,  
1/4 oz Gold  
 6205.213.017  449,- 

KM 225 PP 50 Rubel 1989,  
Kathedrale Mariä Himmelfahrt im Kremel, 
1/4 oz Gold  
 6205.225.017  449,- 

KM 226 PP 100 Rubel 1989, Siegel von Ivan III. 
1497, 1/2 oz Gold  
 6205.226.017  898,- 

San Marino
PP Etuiset: 20 + 50 Euro 2003, Scrcvegni-

Kapelle, gesamt 22.58 g Gold, Auflage 
nur 7.281 Ex.  
 6215.2003.017  1.095,- 

 PP 2 Scudi 2003, Nostradamus, 6.45 g Gold, 
Auflage nur 7.500 Ex.  
 6215.2003.027  349,- 

Türkei
KM 696 ss 100 Kurusch 1277 (1861-73), Tughra  

(Fr. 127/Schön 139)  
 6265.696.017  469,- 

KM 851 vz/st 25 Kurusch/ 1/4 Lira 1923, Atatürk, 
1,8 g (Fr. 207/Schön 379)  
 6265.851.017  109,- 

KM 853 vz/st 50 Kurusch/ 1/2 Lira 1923, Atatürk, 
3,6 g (Fr. 206/Schön 380)  
 6265.853.017  229,- 

KM 855 vz/st 100 Kurusch/ 1 Lira 1923,  
Atatürk, 7,2 g (Fr. 205/Schön 381)  
 6265.855.017  398,- 

100 Rubel 1978, Olympiade Moskau 1980 - Ruder-
Stadion, 1/2 oz fein (KM 162), st
 6205.162.017  898,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 163 PP 100 Rubel 1977,  

Olympiade Moskau 1980 - Olympialogo, 
1/2 oz fein  
 6205.163.027  929,- 

100 Rubel 1979, Olympiade Moskau 1980 - 
Velodrome Stadion, 1/2 oz fein (KM 173), PP
 6205.173.027  929,- €

KM 174 st 100 Rubel 1979,  
Olympiade Moskau 1980 - Druzhba 
Sporthalle, 1/2 oz fein  
 6205.174.017  898,- 

KM 174 PP 100 Rubel 1979,  
Olympiade Moskau 1980 - Druzhba 
Sporthalle, 1/2 oz fein  
 6205.174.027  929,- 

250 Kurusch/ 2 1/2 Lira 1923, Atatürk, 18 g,  
selten, überwiegend unter 1.000 Exemplare  
(Fr. 204/Schön 382) (KM 857), vz/st
 6265.857.017  998,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 859 vz/st 500 Kurusch/ 5 Lira 1923,  

Atatürk, 36 g, selten, überwiegend  
unter 5.000 Exemplare  
(Fr. 203/Schön 383)  
 6265.859.017  2.095,- 

KM 870 vz/st 25 Kurusch/ 1/4 Lira 1942-heute, 
Atatürk, 1,8 g (Fr. 212/Schön 384)  
 6265.870.017  98,- 

KM 871 vz/st 50 Kurusch/ 1/2 Lira 1942-heute, 
Atatürk, 3,6 g (Fr. 211/Schön 385)  
 6265.871.017  209,- 

KM 872 vz/st 100 Kurusch/ 1 Lira 1942-heute, 
Atatürk, 7,2 g (Fr. 210/Schön 386)  
 6265.872.017  398,- 

KM 873 vz/st 250 Kurusch/ 2 1/2 Lira 1942-heute, 
Atatürk, 18 g (Fr. 209/Schön 387)  
 6265.873.017  979,- 

KM 84 vz/st 500 Kurusch/ 5 Lira 1942-heute, 
Atatürk, 36 g, selten angeboten  
(Fr. 208/Schön 388)  
 6265.874.017  1.989,- 

Alle Welt

Preis-Tipp!

selten & gesucht



Alle Welt

Bahamas
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 8/22 vz/st Dollar 1966/73, 

Reisenflügelschnecke, 18,1 g Silber  
 8860.8.017  19,80 

KM 76a PP 10 Dollar 1975, Gelber 
Trompetenstrauch, 48,6 g Silber  
 8860.76.017  44,80 

KM 133 PP 10 Dollar 1990, Kolumbus vor 
Atlantikkarte, 28,3 g Silber  
 8860.133.017  34,80 

KM 183.1 PP 2 Dollar 1995, Olympiade  
Atlanta - Segeln, 23,3 g Silber  
 8860.183.017 33,90 29,80 

Bangladesch

Taka 1992, Olympiade Barcelona 1992 - 
Fackelläufer, 31,5 g Silber (KM 14), PP
 8863.14.017  29,80 €

KM 15 PP Taka 1993, Fleckenhirsch, 31,5 g Silber  
 8863.15.017 39,80 34,80 

Barbados
KM 49 PP 20 Dollar 1988, Olympiade Seoul  

1988 - Hürdenläufer, 23,3 g Silber  
 8864.49.017 26,50 22,50 

Belize
KM 125 PP 10 Dollar 1995, Guatemala-Brüllaffe, 

28,3 g Silber  
 8866.125.017  32,50 

Bermuda

Crown 1964, Löwe von England mit Schiffswrack 
„Sea Venture“, 22,6 g Silber (KM 14), vz/st
 8876.14.017 22,50          19,80 €

KM 22 vz/st Dollar 1972, Silberhochzeit Elisabeth II. 
mit Inselkarte, 28,3 g Silber  
 8876.22.017  24,80 

KM 85 PP Dollar 1992, Olympiade Barcelona  
1992 - Segeln, 31,5 g Silber  
 8876.85.017 34,80 29,80 

KM 105 PP Dollar 1996, Olympiade Atlanta  
1996 - Springreiten, 28,3 g Silber  
 8876.105.017 34,80 29,80 

Bhutan
KM 42 vz/st 15 Ngultrums 1974,  

FAO - Reisbauer im Feld, 22,5 g Silber  
 8877.42.017  24,80 

KM 44 st 30 Ngultrums 1975,  
FAO - Frau mit Kornähre, 22,5 g Silber  
 8877.44.017  22,50 

KM 67 PP 300 Ngultrum 1993, Takin, 31,5 g Silber  
 8877.67.017  32,50 

Argentinien

20-3.000 Pesos 1977-78, Set „Fußball-WM 1978“ 
komplett, 6 Münzen mit insgesamt 50 g Silber  
(KM 75), vz/st
 8831.75.017  59,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 78 vz/st 1.000 Pesos 1977-78, 

Austragungsstätten, 10 g Silber  
 8831.78.017  12,50 

KM 79 vz/st 2.000 Pesos 1977-78, 
Austragungsstätten, 15 g Silber  
 8831.79.017  19,50 

KM 80 vz/st 3.000 Pesos 1977-78, Weltkugel, 25 g 
Silber  8831.80.017  29,80 

Äthiopien
KM 54 PP 20 Birr 1979, Jahr des Kindes - 

Pfadfinder, 23,3 Silber  
 8835.54.017  29,80 

20 Birr 1998, UNICEF Kinderhilfswerk, 23,3 g 
Silber, sehr selten (KM 74), PP
 8835.74.017  349,- €

Australien
KM 60 vz/st Florin 1956/63, Staatswappen mit 

Känguruh und Emu, 11,3 g Silber  
 8840.60.027  14,80 

KM 67 vz 50 Cent 1966, Staatswappen mit 
Känguruh und Emu, Silber  
 8840.67.017  12,50 

KM 103 st 10 Dollar 1988, Segelschiff von 
Gouverneur Philip, 20 g Silber  
 8840.103.017  24,80 

KM 136 PP 10 Dollar 1990, Gelbhaubenkakadu,  
20 g Silber  
 8840.136.017  39,80 

KM 218 PP 20 Dollar 1996, 100 Jahre Olypmiade - 
Siegerehrung, 33,6 g Silber  
 8840.218.017  37,80 

KM 387 st 10 Dollar 1998, Melbourne Cricketplatz, 
20,7 g Silber  
 8840.387.017  34,80 

KM 388 st 10 Dollar 1998, Melbourne Straßenbahn, 
20,7 g Silber  
 8840.388.017  34,80 

KM 727 PP 5 Dollar 2004, Olypmiade Sydney nach 
Athen - Parthenon und Sydneyoper,  
36,3 g Silber  
 8840.727.017  39,80 

KM 1680a PP Dollar 1990, Lunarserie - Jahr des 
Drachen, 11,7 g Silber. Selten angeboten  
 8840.1680.017  49,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 74 PP 300 Ngultrum 1992, Olympiade 

Lillehammer 1994 - Eisschnelllauf, 31,5 g 
Silber  8877.74.017  28,50 

KM 77 PP 300 Ngultrum 1992, Olympiade 
Barcelona - Boxen, 31,5 g Silber  
 8877.77.017 34,80 29,80 

KM 73 PP 300 Ngultrum 1994, Olympiade Atlanta 
1996 - Basketball, 31,5 g Silber  
 8877.73.017 32,50 29,80 

Bolivien

200 Pesos 1979, Jahr des Kindes - musizierend, 
23,3 g Silber (KM 198), PP
 8880.198.017  34,80 €

Botswana
KM 18 PP 2 Pula 1986, 25 Jahre WWF - 

Braunkehlreiher, 28,3 g Silber  
 8881.18.017  29,80 

Brasilien
KM 583 vz/st 20 Cruzeiros 1972, Kaiser Pedro I. - 

150 Jahre Unabhängigkeit, 18 g Silber  
 8882.583.017  18,90 

China Republik 1911-49
KM 318a vz/st Dollar/Yuan (1927), MEMENTO  

zwischen Blumen, 26,7 g Silber  
 8900.318.037 189,- 178,- 

China Volksrepublik

35 Yuan 1979, Jahr des Kindes, „erste 
Silbergedenkmünze der Republik“, 19,4 g Silber 
(KM 8), PP
 8910.8.017  589,- €

KM 58 PP Yuan 1982, Fußball-WM 1982 in 
Spanien, Messing  
 8910.58.017 69,80 59,80 

KM 101 PP 5 Yuan 1984, General vor Soldaten,  
22 g Silber  
 8910.101.017  44,80 

KM 126 PP 10 Yuan 1985, Jahr der Frau,  
nur 4.000 Stück, 16,8 g Silber  
 8910.126.017  479,- 

KM 447 PP 5 Yuan 1992,  
Soldat Hua Mulan zu Pferde, 20 g Silber  
 8910.447.017  69,80 

KM 201 PP 5 Yuan 1988, Olympiade Calgary  
1988 - Abfahrsläufer, 27 g Silber. 
Gesuchte Ausgabe  
 8910.201.017 198,- 189,- 

KM 248 PP 5 Yuan 1989, Kaiser von China Khubilaj 
(1215-1294), 22 g Silber  
 8910.248.017  38,90 
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10 Yuan 1998, Matsu - Göttin der Meere,  
1 oz Silber (KM 776), PP
 8910.776.017  99,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 795 PP 10 Yuan 1995, Einhorn mit Jungtier, 

31,1 g Silber  
 8910.795.017 269,- 249,- 

KM 823 PP 5 Yuan 1995, Generalin Mu Gui Ying, 
22,2 g Silber  
 8910.823.017  49,80 

KM 825 PP 5 Yuan 1995, Kaiser Tang Taizong  
(599-649), 22,2 g Silber  
 8910.825.017  49,80 

KM 826 PP 5 Yuan 1995, Löwentanz, 22,2 g Silber   
 8910.826.017  49,80 

KM 827 PP 5 Yuan 1995, Philosoph Menzius  
(372-289), 22,2 g Silber  
 8910.827.017 59,80 52,50 

KM 828 PP 5 Yuan 1995, Hangzhou-Pagode,  
22,2 g Silber  
 8910.828.017  49,80 

KM 866 PP 5 Yuan 1995, Seidenspinnerei, 22,2 g 
Silber  8910.866.017  59,80 

KM 867 PP 5 Yuan 1995, Seidenhandel, 22,2 g 
Silber  8910.867.017  59,80 

KM 909 PP 5 Yuan 1996, Pferdegeschirr, 22,2 g 
Silber  8910.909.017 125,- 115,- 

KM 910 PP 5 Yuan 1996, Die Musikinstrumente, 
22,2 g Silber  
 8910.910.017 125,- 115,- 

KM 911 PP 5 Yuan 1996, Steuerruder, 22,2 g Silber  
 8910.911.017 125,- 115,- 

KM 912 PP 5 Yuan 1996, hängende Brücke, 22,2 g 
Silber  8910.912.017  125,- 

KM 913 PP 5 Yuan 1996, astronomische Uhr,  
22,2 g Silber  
 8910.913.017  125,- 

KM 974 PP 5 Yuan 1996, Kamele auf der 
Seidenstraße, 22,2 g Silber  
 8910.974.017  69,80 

KM 775 PP 10 Yuan 1997, Schutzgöttin Mazu, 1 oz 
Silber  8910.775.017 79,80 74,80 

KM 1028 PP 10 Yuan 1997, Guanyin mit süßem 
Tau, 1 oz Silber  
 8910.1028.017 99,- 89,- 

KM 1045 PP 10 Yuan 1997, Rückgabe Hong Kongs 
an China, 1 oz Silber  
 8910.1045.017  59,80 

5 Yuan 1997, Harmonie-Halle, 22,2 g Silber  
(KM 1067), PP
 8910.1067.017 79,80        74,80 €

KM 1068 PP 5 Yuan 1997, Akrobatik, 22,2 g Silber  
 8910.1068.017 79,80 74,80 

5 Yuan 1988, Olympiade Seoul 1988 - 
Hürdenlauferin, 31,5 g Silber (KM 202), PP
 8910.202.017 39,80        34,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 300 PP 10 Yuan 1990,  

Barcelona 1992 - Radrennen, Silber  
 8910.300.017 34,80 29,80 

KM 301 PP 10 Yuan 1990,  
Barcelona 1992 - Turmspringer, Silber  
 8910.301.017 34,90 29,80 

KM 302 PP 10 Yuan 1990,  
Barcelona 1992 - Hochsprung, Silber  
 8910.302.017 34,80 29,80 

KM 307 PP 10 Yuan 1990, Ludwig van Beethoven 
am Piano, Silber  
 8910.307.017  39,80 

KM 296 PP 10 Yuan 1991,  
Barcelona 1992 - Slalomläufer, Silber  
 8910.296.017 34,80 29,80 

KM 299 PP 10 Yuan 1991,  
Barcelona 1992 - Tennis, Silber  
 8910.299.017  34,80 

KM 403 PP 3 Yuan 1992, Chinesische 
Münzprägung, Silber  
 8910.403.017  39,80 

KM 438 PP 10 Yuan 1992,  
Lillehammer 1994 - Skisprung, Silber  
 8910.438.017 42,80 39,80 

KM 454 PP 10 Yuan 1992, Weißer Storch,  
27 g Silber. Auflage nur 7.260 Ex.  
 8910.454.017  74,80 

KM 467 PP 5 Yuan 1992,  
Seefahrer Marco Polo, 15 g Silber  
 8910.467.017  54,80 

KM 488 PP 5 Yuan 1993, Mathematische Definition 
der Null, 22,2 g Silber  
 8910.488.017  49,80 

KM 491 PP 5 Yuan 1993, Erfindung des Schirms, 
22,2 g Silber  
 8910.491.017  49,80 

KM 524 PP 10 Yuan 1993, Fechten, Silber  
 8910.524.017 42,80 39,80 

KM 525 PP 10 Yuan 1993, Sprinten, Silber  
 8910.525.017 39,80 34,80 

KM 528 PP 10 Yuan 1994, Boxen, Silber  
 8910.528.017 39,80 34,80 

KM 629 PP 5 Yuan 1994, Kunst des 
Seidenspinnens, 22,2 g Silber  
 8910.629.017 69,80 64,80 

KM 630 PP 5 Yuan 1994, Erfindung der 
Kettenpumpe, 22,2 g Silber  
 8910.630.017 69,80 64,80 

KM 631 PP 5 Yuan 1994, Mast und Segel, 22,2 g 
Silber  8910.631.017 69,80 64,80 

KM 655 PP 10 Yuan 1994, Philosoph Socrates,  
27 g Silber  
 8910.655.017  99,- 

KM 657 PP 10 Yuan 1994, Komponist Verdi, 27 g 
Silber  8910.657.017  98,- 

KM 761 PP 10 Yuan 1995, Olympiade Atlanta 1996 
- Gymnastik, 27 g Silber  
 8910.761.017  44,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1069 PP 5 Yuan 1997, Dschingis Khan  

(1162-1227), 22,2 g Silber  
 8910.1069.017 89,80 79,80 

KM 1070 PP 5 Yuan 1997, Philosoph Zhuangzi, 
22,2 g Silber  
 8910.1070.017  69,80 

KM 1071 PP 5 Yuan 1997, Affenkönig Sun Wu 
Kong, 22,2 g Silber  
 8910.1071.017  69,80 

KM 1078 PP 10 Yuan 1997, Kultur des Gelben 
Flusses - Drachen auf Wellen, 27 g Silber 
 8910.1078.017  149,- 

KM 1093 PP 10 Yuan 1997, Verbotene Stadt - 
Palast der Reinheit, 1 oz Silber.  
Seltene Ausgabe  
 8910.1093.017  149,- 

10 Yuan 1997, Verbotene Stadt - Goldener Fluß 
mit Brücken, 1 oz Silber. Seltene Ausgabe  
(KM 1094), PP
 8910.1094.017 149,-        129,- €

KM 1095 PP 10 Yuan 1997, Verbotene Stadt - 
Kaiserlicher Thron, 1 oz Silber. Seltene 
Ausgabe  
 8910.1095.017 149,- 129,- 

KM 1096 PP 10 Yuan 1997, Verbotene Stadt - 
Kaiserlicher Garten, 1 oz Silber.  
Seltene Ausgabe  
 8910.1096.017 149,- 129,- 

KM 1247 PP 10 Yuan 1997, 50 Jahre VR China - 
Festival der Kulturen, 1 oz Silber  
 8910.1247.017  99,- 

KM 1248 PP 10 Yuan 1997, 50 Jahre VR China - 
Wirtschaftwachstum, 1 oz Silber  
 8910.1248.017  99,- 

KM 776 PP 10 Yuan 1998, Matsu - Göttin der 
Meere, 1 oz Silber  
 8910.776.017  99,- 

KM 1157 PP 10 Yuan 1998, Dr. Norman Bethune, 
31,3 g Silber  
 8910.1157.017  54,80 

KM 1176 PP 10 Yuan 1998, Kinder mit Flugdrachen, 
1 oz Silber  
 8910.1176.017  79,80 

KM 1258 PP 10 Yuan 1999, Karpfentanz coloriert, 
1 oz Silber  
 8910.1258.017  99,- 

KM 1331 PP 10 Yuan 2000, Jahrtausend-Altar und 
Drachenauge, 1 oz Silber  
 8910.1331.017  99,- 

Cook Inseln
KM 46 PP 50 NZ-Dollar 1989, James Cook, 31,1 g 

Silber  8930.46.017  34,80 
KM 49 PP 50 NZ-Dollar 1989/91, Ferdinand 

Magellan, 31,1 g Silber  
 8930.49.017  34,80 

KM 60 PP 50 NZ-Dollar 1989, Olympiaden 1992 
- Marathonläufer und Biathlet, 28,3 g 
Silber  8930.60.017  32,50 

KM 45 PP 50 NZ-Dollar 1989/90, Sir Francis Drake, 
31,1 g Silber  
 8930.45.017  32,50 
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 140 PP 50 NZ-Dollar 1991-92, Mayflower mit 

Pilgerväter, 31,1 g Silber  
 8930.140.017  32,50 

50 NZ-Dollar 1990, Mark Twain, 31,1 g Silber  
(KM 139), PP
 8930.139.017 34,80         32,50 €

KM 190 PP 50 NZ-Dollar 1991, Kathedrale von 
Cuzco, 31,1 g Silber  
 8930.190.017  32,50 

KM 141 PP 50 NZ-Dollar 1991, Sir Alexander 
Mackenzie, 31,1 g Silber  
 8930.141.017  34,80 

KM 169 PP 50 NZ-Dollar 1993, Sir Martin Frobisher, 
31,1 g Silber  
 8930.169.017  34,80 

KM 170 PP 50 NZ-Dollar 1993, Goerge Vancouver, 
31,1 g Silber  
 8930.170.017  34,80 

KM 172 PP 50 NZ-Dollar 1993, Amerigo Vespucci, 
31,1 g Silber  
 8930.172.017  34,80 

KM 193 PP 50 NZ-Dollar 1991, Joseph de La 
Fayette, 31,1 g Silber  
 8930.193.017  32,50 

KM 253 vz/st 5 NZ-Dollar 1991, Neil Alden 
Armstrong - Erster Mann auf dem Mond, 
10 g Silber  
 8930.253.017  14,80 

KM 264 PP 50 NZ-Dollar 1992, Flachlandgorilla,  
19 g Silber  
 8930.264.017  28,90 

KM 303 PP 5 NZ-Dollar 1996, Flachlandgorilla,  
31,5 g Silber  
 8930.303.017  34,80 

KM 473 PP 10 NZ-Dollar 2001, Olympiade Athen 
2004 - Diskuswerfer, 20 g Silber  
 8930.473.017  28,90 

Dominica
KM 17 PP 20 Dollar 1978, Friedensvertrag  

zwischen Israel und Ägypten 1979,  
40,9 g Silber im Originalblister.  
Mit einer Auflage von nur 200 
Exemplaren eine sehr seltene Ausgabe  
 8941.17.017 195,- 189,- 

Dominikanische Republik

10 Pesos 1982, Jahr des Kindes- beim zeichnen, 
23,3 g Silber, nur 8.712 geprägt (KM 57), PP
 8942.57.017  32,50 €

KM 66 PP Peso 1988, Santa Maria und Clara, 1 oz 
Silber. Auflage nur 5.300 Ex.  
 8942.66.017  34,80 

Cook Inseln
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 43 PP 50 NZ-Dollar 1990/91, Jacques Cartier, 

31,1 g Silber  
 8930.43.017  34,80 

KM 44 PP 50 NZ-Dollar 1990/91, Vasco de Balboa, 
31,1 g Silber  
 8930.44.017  34,80 

KM 47 PP 50 Dollar 1990, Kolumbus vor Santa 
Maria, 31,1 g Silber  
 8930.47.017  32,50 

KM 48 PP 50 NZ-Dollar 1990/91, Präsident 
Abraham Lincoln, 31,1 g Silber  
 8930.48.017  34,80 

KM 52 PP 50 NZ-Dollar 1990, Graubär, 19 g Silber  
 8930.52.017  28,90 

KM 54 PP 50 NZ-Dollar 1990, Wüstenluchs, 19 g 
Silber  8930.54.017  28,90 

KM 56 PP 50 NZ-Dollar 1990, Mufflon, 19 g Silber  
 8930.56.017  28,90 

KM 59 PP 50 NZ-Dollar 1990, Schimpanse, 19 g 
Silber  8930.59.017  28,90 

KM 79 PP 10 NZ-Dollar 1990, Olympiade Barcelona 
1992 - Sprinten, 10 g Silber  
 8930.79.017 15,80 9,80 

KM 80 PP 10 NZ-Dollar 1990, Afrikanischer Elefant, 
10 g Silber  
 8930.80.017  11,80 

KM 89 PP 50 NZ-Dollar 1990, Henry Hudson,  
31,1 g Silber  
 8930.89.017  32,50 

KM 112 PP 50 NZ-Dollar 1990, Olympiade 
Barcelona 1992 - Marathon, 28,3 g Silber  
 8930.112.017 36,50 29,80 

KM 184 PP 50 NZ-Dollar 1990, Inkaherrscher 
Huayna Cápac, 31,1 g Silber  
 8930.184.017  32,50 

KM 185 PP 50 NZ-Dollar 1990, Hernando Cortez, 
31,1 g Silber  
 8930.185.017  32,50 

KM 186 PP 50 NZ-Dollar 1990, Samuel de 
Champlain, 31,1 g Silber  
 8930.186.017  32,50 

KM 188 PP 50 NZ-Dollar 1990, Sir Walter Raleigh, 
31,1 g Silber  
 8930.188.017  32,50 

KM 214/126 PP 50 NZ-Dollar 1990/91, Damhirsch, 
19 g Silber  
 8930.214.017  38,90 

KM 128/216 PP 50 NZ-Dollar 1990/91, 
Brillenpinguin (Jackass), 19 g Silber  
 8930.128.017  38,90 

50 NZ-Dollar 1990, Pedro Alvares Cabral,  
31,1 g Silber (KM 134), PP
 8930.134.017 32,50         29,80 €

KM 135 PP 50 NZ-Dollar 1990, Simon Bolivar,  
31,1 g Silber  
 8930.135.017  34,80

KM 189 PP 50 NZ-Dollar 1991, Francisco Pizarro, 
31,1 g Silber  
 8930.189.017  34,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 67 PP 100 Pesos 1988, Entdeckerlandung  

mit 3 Schiffen, 5oz Feinsilber.  
Auflage nur 5.300 Ex. 
  8942.67.017  169,- 

Dschibuti
KM 30 PP 100 Francs 1994, Olympiade Atlanta 

1996 - Marathon, 31,5 g Silber  
 8943.30.017  28,90 

KM 32 PP 100 Francs 1994, Grevyzebras, 31,5 g 
Silber  8943.32.017  32,50 

Ecuador
KM 72 ss Sucre 1928-34, geprägt in Philadelphia, 

5 g Silber  
 8944.72.017  9,80 

KM 79 vz 5 Sucres 1943/44, geprägt in Mexiko,  
25 g Silber  
 8944.79.017  34,80 

KM 80 vz 2 Sucres 1944, geprägt in Mexiko, 10 g 
Silber  8944.80.017  19,80 

Fidschi Inseln
KM 67 PP 10 Dollar 1993, Olympiade Atlanta  

1996 - Ringen, 31,5 g Silber  
 8951.67.017 28,90 24,80 

KM 109 PP 10 Dollar 2003, Olympiade Athen 2004 
- Segeln, 28,3 g Silber  
 8951.109.017 29,80 24,80 

Gambia
KM 24 PP 20 Dalasis 1987, 25 Jahre WWF - 

Temminck-Stummelaffe, 28,3 g Silber  
 8956.24.017 32,50 29,80 

20 Dalasis 1993, Olympiade Barcelona 1992 - 
Ringen, 31,5 g Silber (KM 33), PP
 8956.33.017 29,80        24,80 €

KM 38 PP 20 Dalasis 1994, Schimpanse mit 
Banane, 31,5 g Silber  
 8956.38.017  34,80 

Ghana
KM -- PP 500 Sika 2003, Olympiade Athen  

2004 - Fackelläufer, 25,9 g Silber  
 8957.2003.017 36,90 34,80 

Guatemala
KM 257 ss 5 Centavos 1950-57, Kapokbaum, 1,7 g 

Silber  8961.257.017 8,90 6,80 
KM 261 ss 5 Centavos 1960-64, Kapokbaum, 1,7 g 

Silber  8961.261.017  8,90 
KM 256/62 ss 10 Centavos 1949-64, Monolith mit 

Mayafiguren, 3,3 g Silber  
 8961.262.017  9,80 

Guinea-Bissau
KM 27 PP 10.000 Pesos 1991, Segelschiff vor der 

Westküste, 16 g Silber  
 8963.27.017 34,80 29,80 

Indien ab 1950
KM 185 vz/st 10 Rupien 1969, 100. Geburtstag von 

Mahatma Gandhi, 15 g Silber  
 8973.185.017  24,80 
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3 Dinars 1981, Jahr des Kindes - Kulturpalast, 
23,3 g Silber (KM 43), 
 8998.43.017  32,50 €

Kaiman
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 72 PP 10 Dollar 1982, Jahr des Kindes -  

mit Schildkröte, 27,9 g Silber  
 9008.72.017  32,50 

KM 124 PP Dollar 1996, Olympiade Atlanta  
1996 - Segeln, 28,3 g Silber  
 9008.124.017  28,90 

KM 125 PP Dollar 1995, Kaiman-Felsenleguan, 
28,3 g Silber  
 9008.125.017  32,50 

Kanada
KM 51+61 vz 10 Cent 1953/66, Segelschiff,  

2,3 g Silber  
 9015.51.017  4,80 

KM 52+62 vz 25 Cent 1953/66, Rentierkopf,  
5,8 g Silber  
 9015.52.017  5,80 

50 Cent 1959/64, Wappen zwischen Löwe und 
Einhorn, 11,7 g Silber (KM 56), vz
 9015.56.017 11,80         9,80 €

KM 63 vz 50 Cent 1965/66,  
Wappen zwischen Löwe und Einhorn, 
11,7 g Silber  
 9015.63.017  11,80 

KM 67 vz 10 Cent 1967,  
Atlantische Markrele - 100 Jahre 
Staatenbund, 2,3 g Silber  
 9015.67.017  4,80 

KM 68 vz 25 Cent 1967,  
Kanadaluchs - 100 Jahre Staatenbund, 
5,8 g Silber  
 9015.68.017  6,80 

Kanada Silberdollar
KM 31 ss/vz Dollar 1936, Indianer und Pelzhändler 

im Kanu - Georg V.  
 9020.31.017  34,80 

KM 37 ss/vz Dollar 1937-46, Indianer und 
Pelzhändler im Kanu - Georg VI.  
 9020.37.017  36,80 

KM 38 ss/vz Dollar 1939,  
Parlamentsgebäude in Ottawa  
 9020.38.017  19,80 

KM 46 vz Dollar 1950-52,  
Indianer und Pelzhändler im Kanu - 
Georg VI.  
 9020.46.027  38,90 

KM 47 vz Dollar 1949, Segelschiff des Entdeckers 
John Cabot  
 9020.47.017  27,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 256 st 50 Rupien 1975, UN Internationales Jahr 

der Frau, 35 g Silber.  
 8973.256.017  32,50 

KM 257 st 50 Rupien 1976, FAO - Traktor zwischen 
Ähren, 35 g Silber  
 8973.257.017  34,80 

KM 258 st 50 Rupien 1977, FAO - Spar für die 
Entwicklung, 35 g Silber  
 8973.258.017  34,80 

KM 259 st 50 Rupien 1978, FAO - Nahrung und 
Obdach für alle, 35 g Silber  
 8973.259.017  34,80 

100 Rupien 1981, Jahr des Kindes, 29,2 g Silber, 
selten (KM 277), PP
 8973.277.017  115,- €

Jamaika
KM 62a PP 5 Dollar 1974-79, Präsident Manley, 

37,6 g Silber  
 8985.62.017  34,80 

10 Dollar 1979, Jahr des Kindes - beim Ballspiel, 
22,5 g Silber (KM 80), PP
 8985.80.017  29,80 €

KM 141 PP 25 Dollar 1986, Olympiade Seoul 1988 
- Staffelläufer, 23,3 g Silber  
 8985.141.017  29,80 

Japan
KM 77 vz 100 Yen 1957-58, Feuervogel,  

4,8 g Silber  
 8990.77.017  9,80 

KM 78 vz 100 Yen 1959-66, Reisrispen, 
4,8 g Silber  
 8990.78.017  8,90 

KM 79 vz/st 100 Yen 1964, Olympiade Tokio 1964, 
4,8 g Silber  
 8990.79.017 7,80 6,80 

KM 80 vz/st 1.000 Yen 1964, Olympiade Tokio 
1964, 20 g Silber  
 8990.80.017  38,90 

Jemen
KM 31 vz/st Rial 1963 (1382), Kaffeezweig, 20 g 

Silber  8997.31.017  28,90 
KM 45 PP 25 Rials 1983, Jahr des Kindes, 28,3 g 

Silber, nur 4.785 geprägt  
 8997.45.017  44,90 

Jordanien
KM 66 PP 5 Dinars 1999, UNICEF Kinderhilfswerk, 

28,3 g Silber  
 8998.66.017  54,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 55 vz Dollar 1958, Britisch Kolumbien - 

Totempfahl  
 9020.55.017  18,90 

KM 58 vz/st Dollar 1964, Konferenzen von 
Charlottetown und Quebec  
 9020.58.017 14,80 12,80 

Dollar 1953-63, Indianer und Pelzhändler im Kanu 
- Elisabeth II. (KM 54), vz
 9020.54.017 34,80         29,80 €

KM 64 vz Dollar 1965-66, Indianer und Pelzhändler 
im Kanu - Elisabeth II.  
 9020.64.017 14,80 12,80 

KM 64.2a vz/st Dollar 1972, Indianer und 
Pelzhändler im Kanu - Elisabeth II.  
 9020.64.037  19,80 

KM 70 vz/st Dollar 1967, fliegende Kanadagans  
 9020.70.017  19,80 

KM 80 PL Dollar 1971,  
Wappen von Britisch Kolumbien  
 9020.80.017  15,80 

KM 83 PL Dollar 1973, Mounted Police  
 9020.83.017  15,80 

KM 88a PL Dollar 1974, 100 Jahre Winnipeg  
 9020.88.017 15,80 12,80 

KM 97 PL Dollar 1975, Calgary Rodeo  
 9020.97.017  15,80 

KM 106 PL Dollar 1976, Bibliothek Ottawa  
 9020.106.017  15,80 

KM 118 PL Dollar 1977, 25. Regierungsjubiläum 
von Elizabeth II.  
 9020.118.017  15,80 

KM 121 PL Dollar 1978,  
Commonwealthspiele in Edmonton  
 9020.121.017  15,80 

KM 124 PL Dollar 1979, Segelschiff Griffon  
 9020.124.017  15,80 

KM 128 PL Dollar 1980, Arktische Inseln mit Eisbär  
 9020.128.017  24,80 

KM 130 PP Dollar 1981,  
Transkanadische Eisenbahn  
 9020.130.027  17,80 

KM 130 PL Dollar 1981,  
Transkanadische Eisenbahn  
 9020.130.017  17,80 

Dollar 1982, Bison - Stadt Regina (KM 133), PP
 9020.133.027 15,80        12,80 €

KM 133 PL Dollar 1982, Bison - Stadt Regina  
 9020.133.017  15,80 

KM 138 PP Dollar 1983, Universiade in Edmonton  
 9020.138.027  15,80 

KM 138 PL Dollar 1983, Universiade in Edmonton  
 9020.138.017  15,80 
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 282 PL Dollar 1997, Eishockeytitel  

 9020.282.017  29,80 
KM 306 PP Dollar 1998, Mounted Police  

 9020.306.027 29,80 24,80 
KM 306 PL Dollar 1998, Mounted Police  

 9020.306.017  29,80 

Dollar 1999, Fregatte Santiago (KM 356), PP
 9020.356.027  39,80 €

KM 356 PL Dollar 1999, Fregatte Santiago  
 9020.356.017  39,80 

KM 401 PP Dollar 2000, Zeitalter der Entdeckungen 
  9020.401.027 37,80 35,80 

KM 414 PL Dollar 2001, Nationalballett  
 9020.414.017  44,80 

KM 434 PP Dollar 2001,  
90 Jahre Dollarmünzen in Kanada  
 9020.434.017  74,80 

KM 443 PP Dollar 2002, Goldjubiläum der Queen  
 9020.443.017  39,80 

KM 450 PP Dollar 2003, Silberbergwerk Cobalt  
 9020.450.027  44,80 

KM 450 PL Dollar 2003, Silberbergwerk Cobalt  
9020.450.017  44,80 

KM 512 PL Dollar 2004, Besiedelung von  
Akadien - Segelschiff  
 9020.512.017  42,80 

KM 889 PP Dollar 2009, Erster Motorflug  
 9020.889.027  44,80 

KM 1087 PP Dollar 2011, 100 Jahre Kanadische 
Parks  9020.1087.017  54,80 

KM 1112 PP Dollar 2011, 100 Jahre Dollarmünzen 
in Kanada. Auflage nur 15.000 Ex.  
 9020.1112.017  59,80 

KM 1225 PP Dollar 2012, 200 Jahre Britisch-
Amerikanischer Krieg  
 9020.1225.017  54,80 

KM 1387 PP Dollar 2013, Erkundung des Nordpols  
 9020.1387.027  44,80 

KM 1586 PP Dollar 2014, 100 Jahre Ende des  
1. Weltkriegs  
 9020.1586.027  64,80 

KM 1839 PP Dollar 2015, 50 Jahre Kanadische 
Flagge  9020.1839.017  69,80 

Dollar 2016, 150 Jahre Transatlantik Kabel - 
Raddampfer (KM 2100), PP
 9020.2100.017  59,80 €

Kanada Kursmünzen
KM 78 vz Dollar 1970, Bundesstaat Manitoba, Cu/

Ni  9021.78.017  3,90 
KM 79 vz Dollar 1971, Britisch Kolumbien, Cu/Ni  

 9021.79.017  3,90 

Kanada
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 140 PP Dollar 1984, Toronto - Indianer im Kanu 

vor Skyline  
 9020.140.027 15,80 12,50 

KM 140 PL Dollar 1984, Toronto - Indianer im Kanu 
vor Skyline  
 9020.140.017  15,80 

Kanada Silberdollar
KM 143 PP Dollar 1985, Nationalpark - Elch  

 9020.143.027  15,80 
KM 143 PL Dollar 1985, Nationalpark - Elch  

 9020.143.017  15,80 
KM 149 PP Dollar 1986, Vancouver Eisenbahn  

 9020.149.027  15,80 
KM 149 PL Dollar 1986, Vancouver Eisenbahn  

 9020.149.017  17,80 
KM 154 PP Dollar 1987, Segelschiff im 

Nordpolarmeer  
 9020.154.027 15,80 12,80 

KM 154 PL Dollar 1987, Segelschiff im 
Nordpolarmeer  
 9020.154.017  15,80 

KM 161 PP Dollar 1988, Eisenproduktion in Kanada 
  9020.161.027  19,80 

KM 161 PL Dollar 1988, Eisenproduktion in Kanada  
 9020.161.017  19,80 

KM 168 PP Dollar 1989, Mackenzie River  
 9020.168.027  19,80 

KM 168 PL Dollar 1989, Mackenzie River  
 9020.168.017  19,80 

KM 170 PP Dollar 1990, Pelzhändler Henry Kelsey 
  9020.170.027  19,80 

KM 170 PL Dollar 1990, Pelzhändler Henry Kelsey 
  9020.170.017  19,80 

KM 179 PP Dollar 1991, Raddampfer Frontenac  
 9020.179.027  19,80 

KM 179 PL Dollar 1991, Raddampfer Frontenac  
 9020.179.017  19,80 

KM 210 PP Dollar 1992, Postkutschenschlitten  
 9020.210.027 29,80 22,50 

KM 210 PL Dollar 1992, Postkutschenschlitten  
 9020.210.017  27,80 

Dollar 1993, Eishockey Cup (KM 235), PP
 9020.235.027 29,80        24,80 €

KM 235 PL Dollar 1993, Eishockey Cup  
 9020.235.017  27,80 

KM 251 PP Dollar 1994, Huskypolizei  
 9020.251.027 29,80 24,80 

KM 251 PL Dollar 1994, Huskypolizei  
 9020.251.017  27,80 

KM 259 PP Dollar 1995, Hudson Bay Company  
 9020.259.027  29,80 

KM 259 PL Dollar 1995, Hudson Bay Company  
 9020.259.017  27,80 

KM 274 PP Dollar 1996, MacIntosh Apfel  
 9020.274.027 29,80 24,80 

KM 274 PL Dollar 1996, MacIntosh Apfel  
 9020.274.017  27,80 

KM 282 PP Dollar 1997, Eishockeytitel  
 9020.282.027  29,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 82 vz Dollar 1973,  

Bundesstaat Prinz Edward Insel, Cu/Ni  
 9021.82.017  3,90 

KM 88 vz Dollar 1974, Winnipeg, Cu/Ni  
 9021.88.017  3,90 

KM 134 vz Dollar 1982, Verfassungsbeschluss  
von 1867, Cu/Ni  
 9021.134.017  5,90 

KM 141 vz Dollar 1984, Jacques Cartier in Québec, 
Cu/Ni  9021.141.017  5,90 

KM 157 vz Loonie-Dollar 1987-89, mit dem 
Eistaucher, Messing  
 9021.157.017  3,90 

Kanada Olympiade

5 und 10 Dollar 1973-76, KOMPLETTSERIE 
zur Olympiade Montréal 1976 mit allen 28 
Silbermünzen, insgesamt über 1 Kilo Silber  
(KM 84-114), st
 9025.80.017 679,-         625,- €

KM 84-87 PP 5 und 10 Dollar 1973 je 2x, Montréal 
1976 - 1. Serie „Geographische Motive“ 
im Leder-Holzetui, Silber  
 9025.84.027  109,- 

KM 84 st 5 Dollar 1973, Montréal 1976 - 
Segelboote vor Kingston, 24,3 g Silber  
 9025.84.017 19,80 14,80 

KM 85 st 5 Dollar 1973, Montréal 1976 - 
Nordamerika, 24,3 g Silber  
 9025.85.017  19,80 

10 Dollar 1973, Montréal 1976 - Weltkarte,  
46,6 g Silber (KM 83.1), st
 9025.86.017 36,80         34,80 €

KM 87 st 10 Dollar 1973,  
Montréal 1976 - Skyline, 46,6 g Silber  
 9025.87.017 36,80 34,80 

KM 89-94 PP 5 und 10 Dollar 1974 je 2x,  
Montréal 1976 - 2. Serie „Antike Motive“ 
im Leder-Holzetui, Silber  
 9025.89.027  109,- 

KM 89 st 5 Dollar 1974, Montréal 1976 - Ringe mit 
Olivenkranz, 24,3 g Silber  
 9025.89.017 19,80 17,80 

KM 90 st 5 Dollar 1974, Montréal 1976 - Zeus mit 
Fackel, 24,3 g Silber  
 9025.90.017  19,80 

Preis-Tipp!Preis-Tipp!
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Alle Welt
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 112 st 10 Dollar 1976, Montréal 1976 - Hockey, 

46,6 g Silber  
 9025.112.017 36,80 32,50 

KM 113 st 10 Dollar 1976, Montréal 1976 - Stadion, 
46,6 g Silber  
 9025.113.017  36,80 

KM 114 st 10 Dollar 1976, Montréal  
1976 - Radstadion, 46,6 g Silber  
 9025.114.017  36,80 

20 Dollar 1985-87, KOMPLETTSERIE der 
Olympiade in Calgary 1988 mit allen 10 Münzen, 
insgesamt 10 oz Feinsilber (KM 145-160), PP
 9025.140.017  278,- €

KM 145 PP 20 Dollar 1985, Calgary  
1988 - Abfahrtslauf, 33,6 g Silber  
 9025.145.017  29,80 

KM 147 PP 20 Dollar1986, Calgary 1988 - Biathlon, 
33,6 g Silber  
 9025.147.017  29,80 

KM 148 PP 20 Dollar 1986, Calgary 1988 - Hockey, 
33,6 g Silber  
 9025.148.017  29,80 

KM 150 PP 20 Dollar 1986, Calgary  
1988 - Skilanglauf, 33,6 g Silber  
 9025.150.017 29,80 24,80 

KM 215 PP 15 Dollar 1992, 100 Jahre Spiele der 
Neuzeit - Sportarten, 33,6 g Silber  
 9025.215.017  29,80 

KM 216 PP 15 Dollar 1992,  
100 Jahre Spiele der Neuzeit - 
Sportgenerationen, 33,6 g Silber  
 9025.216.017  29,80 

Kanada 20 Dollar Silber
KM 172 PP 20 Dollar 1990, Fliegerserie - Lancaster 

638 AVRO, 31,1 g Silber  
 9026.172.017  58,90 

KM 173 PP 20 Dollar 1990, Fliegerserie - Anson + 
Harvard, 31,1 g Silber  
 9026.173.017  44,80 

KM 196 PP 20 Dollar 1991,  
Fliegerserie - Silver Dart, 31,1 g Silber. 
Auflage nur 28.791 Ex.  
 9026.196.017  44,80 

20 Dollar 1991, Fliegerserie - DHC-2 Beaver,  
31,1 g Silber. Auflage nur 29.399 Ex. (KM 197), PP
 9026.197.017  44,80 €

KM 224 PP 20 Dollar 1992,  
Fliegerserie - Curtiss JN-4 Canuck,  
31,1 g Silber  
 9026.224.017  44,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 91-96 PP 5 und 10 Dollar 1974 je 2x,  

Montréal 1976 - 3. Serie  
„Frühe Kanadische Sportarten“  
im Leder-Holzetui, Silber  
 9025.91.027  109,- 

KM 91 st 5 Dollar 1974, Montréal 1976 - Ruderer, 
24,3 g Silber  
 9025.91.017  19,80 

KM 92 st 5 Dollar 1974, Montréal 1976 - Indianer 
im Kanu, 24,3 g Silber  
 9025.92.017  19,80 

KM 93 st 10 Dollar 1974, Montréal 1976 - Zeus 
zwischen Flammen, 46,6 g Silber  
 9025.93.017  36,80 

KM 94 st 10 Dollar 1974, Montréal  
1976 - Zeustempel, 46,6 g Silber  
 9025.94.017 36,80 32,50 

KM 95 st 10 Dollar 1974, Montréal  
1976 - Hochradfahrer, 46,6 g Silber  
 9025.95.017  36,80 

KM 96 st 10 Dollar 1974, Montréal  
1976 - Lacrosse Spieler, 46,6 g Silber  
 9025.96.017 36,80 32,50 

KM 98 st 5 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Marathonläufer, 24,3 g Silber  
 9025.98.017  19,80 

KM 99 st 5 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Speerwerferin, 24,3 g Silber  
 9025.99.017  19,80 

KM 100 st 5 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Schwimmen, 24,3 g Silber  
 9025.100.017  19,80 

KM 101 st 5 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Turmspringen, 24,3 g Silber  
 9025.101.017  19,80 

KM 102 st 10 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Hürdenläufer, 46,6 g Silber  
 9025.102.017  36,80 

KM 103 st 10 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Kugelstroßerin, 46,6 g Silber  
 9025.103.017  36,80 

KM 104 st 10 Dollar 1975, Montréal 1976 - Segler, 
46,6 g Silber  
 9025.104.017  36,80 

KM 105 st 10 Dollar 1975, Montréal  
1976 - Kanufahrer, 46,6 g Silber  
 9025.105.017  36,80 

KM 107-112 PP 5 und 10 Dollar 1976 je 2x, 
Montréal 1976 - 6. Serie  
„Kampf/Mannschaftssport“  
im Leder-Holzetui, Silber  
 9025.107.027  109,- 

KM 107 st 5 Dollar 1976, Montréal 1976 - Fechten, 
24,3 g Silber  
 9025.107.017  19,80 

KM 108 st 5 Dollar 1976, Montréal 1976 - Boxen, 
24,3 g Silber  
 9025.108.017  19,80 

KM 109-114 PP 5 und 10 Dollar 1976 je 2x, 
Montréal 1976 - 7. Serie „Architektur“  
im Leder-Holzetui, Silber  
 9025.109.037  109,- 

KM 109 st 5 Dollar 1976, Montréal  
1976 - Olympisches Dorf, 24,3 g Silber  
 9025.109.017  19,80 

KM 110 st 5 Dollar 1976, Montréal  
1976 - Feuerschale, 24,3 g Silber  
 9025.110.017  19,80 

KM 111 st 10 Dollar 1976, Montréal 1976 - Fußball, 
46,6 g Silber  
 9025.111.017  36,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 225 PP 20 Dollar 1992,  

Fliegerserie - Gipsy Moth, 31,1 g Silber  
 9026.225.017  44,80 

KM 236 PP 20 Dollar 1993, Fliegerserie - Fairchild 
71 C, 31,1 g Silber  
 9026.236.017  44,80 

KM 237 PP 20 Dollar 1993, Fliegerserie - Lockheed 
14 - 31,1 g Silber  
 9026.237.017  44,80 

KM 246 PP 20 Dollar 1994, Fliegerserie - Curtiss 
HS-2L - 31,1 g Silber  
 9026.246.017  44,80 

KM 247 PP 20 Dollar 1994, Fliegerserie - Vickers 
Vedette, 31,1 g Silber  
 9026.247.017  44,80 

KM 271 PP 20 Dollar 1995, Fliegerserie - Fleet 
80 Canuck, 31,1 g Silber. Auflage nur 
17.438 Ex.  
 9026.271.017  44,80 

KM 272 PP 20 Dollar1995, Fliegerserie - DHC-1 
Chipmunk, 31,1 g Silber.  
Auflage nur 17.722 Ex.  
 9026.272.017  44,80 

KM 276 PP 20 Dollar 1996, Fliegerserie - CF-100 
Canuck, 31,1 g Silber.  
Auflage nur 18.508 Ex.  
 9026.276.017  44,80 

20 Dollar 1996, Fliegerserie - CF-105 Arrow 
Düsenflieger, gesuchtes Motiv, 31,1 g Silber  
(KM 277), PP
 9026.277.017  64,80 €

KM 297 PP 20 Dollar 1997, Fliegerserie -F-86 Sabre, 
31,1 g Silber. Auflage nur 14.389 Ex.  
 9026.297.017  44,80 

KM 298 PP 20 Dollar 1997, Fliegerserie - CT-114 
Tutor - 31,1 g nur 15.669 Ex.  
 9026.298.017  44,80 

KM 329 PP 20 Dollar 1998, Fliegerserie - CP-107 
Argus - 31,1 g Silber. Auflage nur 14.711 
Ex.  9026.329.017  44,80 

KM 330 PP 20 Dollar 1998, Fliegerserie - 
Wasserbomber CL-215 - 31,1 g Silber. 
Auflage nur 15.237 Ex.  
 9026.330.017  59,80 

KM 339 PP 20 Dollar 1999, Fliegerserie - Havilland 
DHC-6 - 31,1 g Silber.  
Auflage nur 14.173 Ex.  
 9026.339.017  69,80 

KM 340 PP 20 Dollar 1999, Fliegerserie - Havilland 
DHC-8 - 31,1 g Silber.  
Auflage nur 14.138 Ex.  
 9026.340.017  69,80 

Kanada Gedenkmünzen
KM 559 PP 10 Dollar 2005, Johannes Paul II. 

Ehrung, 25,2 g Silber  
 9030.559.017  34,80 

KM 1498 PP 5 Dollar 2013, Teufelsbrigarde, 23,2 g 
Silber  9030.1498.017  59,80 

 PP 10 Dollar 2015, Boot vor Magnificent 
Mountains mit Lokomotive, 15,9 g Silber  
 9030.1950.017  37,80 

komplett kaufen
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Silber-Anlagemünzen
Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 5 Dollar 2004 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Affe, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2004.027 59,80 
 st 5 Dollar 2005 „Maple Leaf“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8310.2005.017 39,80 
 st 5 Dollar 2005 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Hahn, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2005.027 49,80 
 st 5 Dollar 2006 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2006.017 34,80 
 st 5 Dollar 2007 „Maple Leaf“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8310.2007.017 29,80 
 st 5 Dollar 2008 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Ratte, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2008.037 59,80 
 st 5 Dollar 2009 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2009.017 29,80 
 st 5 Dollar 2009 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Ochse, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2009.037 49,80 

5 Dollar 2010 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber st
 8310.2010.017 29,80          27,80 €

 st 5 Dollar 2011 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2011.017 29,80 
 st 5 Dollar 2012 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2012.017 29,80 
 st 5 Dollar 2017 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2017.017 22,80 

Kanada - Predator Serie
 st 5 Dollar 2019 „Grizzly“, 1 Unze Feinsilber 
   8320.2019.017 24,80 

Kanada - Wildlife
 st 1 Dollar 2006 „Timber Wolf“,  
 1/2 Unze Feinsilber  
  8325.2006.017 19,80 
 st 5 Dollar 2011 „Timber Wolf“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8325.2011.017     49,80 44,80 

5 Dollar 2011 „Grizzly Bär“, 1 Unze Feinsilber st
 8325.2011.027  37,80 €

 st 5 Dollar 2012 „Puma“, 1 Unze Feinsilber  
  8325.2012.017 34,80 
 st 5 Dollar 2012 „Elch“, 1 Unze Feinsilber  
  8325.2012.027 34,80 
 st 5 Dollar 2013 „Antilope“, 1 Unze Feinsilber  
  8325.2013.017 34,80 
 st 5 Dollar 2013 „Bison“, 1 Unze Feinsilber 
   8325.2013.027 34,80 

Kanada - Birds of Prey
Erhaltung Best.Nr.   Preis
 st 5 Dollar 2015 „Rotschwanzbussard“, 1 Unze 
  Feinsilber  8295.2015.017 29,80 

Kanada - Maple Leaf
 st 5 Dollar 1988 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1988.017 34,80 
 PP 5 Dollar 1989 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
 in polierter Platte  
  8310.1989.027 84,80 
 st 5 Dollar 1989 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1989.017     34,80 27,80 

5 Dollar 1990 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber st
 8310.1990.017 34,80         29,80 €

 st 5 Dollar 1991 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1991.017 34,80 
 st 5 Dollar 1992 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1992.017 34,80 
 st 5 Dollar 1993 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1993.017     34,80 29,80 
 st 5 Dollar 1994 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1994.017    34,80 29,80 
 st 5 Dollar 1995 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1995.017 34,80 
 st 5 Dollar 1996 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1996.017 34,80 
 st 5 Dollar 1997 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1997.017 39,80 
 st 5 Dollar 1998 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1998.017 39,80 
 st 5 Dollar 1998 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Tiger, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1998.027 49,80 
 st 5 Dollar 1999 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1999.017    39,80 37,80 
 st 5 Dollar 1999 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Hase, 1 Unze Feinsilber  
  8310.1999.037 44,80 
 vz/st 5 Dollar 1999 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Y2K (inoffizielle Ausgabe), 1 Unze Feinsilber  
  8310.1999.047 59,80 
 st 5 Dollar 2000 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Millenium Feuerwerk, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2000.027    49,90 44,80 
 st 5 Dollar 2000 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Drache, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2000.037 49,80 
 st 5 Dollar 2001 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2001.017 39,80 
 st 5 Dollar 2001 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Schlange, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2001.027 49,80 
 st 5 Dollar 2002 „Maple Leaf“, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2002.017 39,80 
 vz/st 5 Dollar 2002 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Pferd, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2002.027 49,80 
 st 5 Dollar 2003 „Maple Leaf“ mit Privy Mark  
 Schaf/Ziege, 1 Unze Feinsilber  
  8310.2003.037 49,80 

Kanada - Sonstige Serien

5 Dollar 2016 „Superman“, 1 Unze Feinsilber st
 8328.2016.017  22,80 €
Kasachstan - Schneeleopard

1 Tenge 2010 „Schneeleopard“, 1 Unze Feinsilber st
 8330.2010.017  39,80 €

Mexiko - Bedrohte Tiere
Erhaltung Best.Nr.   Preis
vz/st 2000, 5 Pesos „Fischotter - Nutria“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8350.2000.047     79,80 74,80 
 vz/st 5 Pesos 2000 „Gabelhornantilope -  
 Berrendo“, 1 Unze Feinsilber  
  8350.2000.027     79,80 69,80 
 vz/st 5 Pesos 2000 „Flusskrokodil - Cocodrilo“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8350.2000.037     79,80 69,80 

2001, 5 Pesos „Hase - Zacatuche“, 1 Unze 
Feinsilber vz/st
 8350.2001.067 79,80          69,80 €

 vz/st 5 Pesos 2001 „Schwarzbär - Oso Negro“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8350.2001.027     79,80 74,80 
 vz/st 5 Pesos 2001 „Seekuh - Manati“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8350.2001.047    79,80 74,80 
 vz/st 5 Pesos 2001 „Präriehund - Perrito de las  
 Praderas“, 1 Unze Feinsilber  
  8350.2001.057    79,80 69,80 

Mexiko - Libertad

1983, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“, 1 Unze 
Feinsilber vz/st
 8355.1983.017 47,80           39,80 €

Preis-Tipp!



Silber-Anlagemünzen
Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1998, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber, nur 67.000 Stück  
  8355.1998.017     189,- 179,- 
 st 2001, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2001.017 49,80 
 st 2002, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2002.017     89,90 84,90 
 st 2003, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2003.017      49,80 39,80 
 st 2005, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2005.017 54,80 
 st 2006, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2006.017 89,90 
 st 2007, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2007.017 54,80 
 st 2008, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2008.017 44,80 
 st 2009 „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 5 Unzen Feinsilber  
  8355.2009.037 159,- 
 st 2009, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2009.017    44,80 29,80 
 st 2010, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2010.017 37,80 
 st 2011, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.2011.017 37,80 

Mexiko - Prä-Kolumbien Serie
 PP 100 Pesos 1992 „Guerrero Aguila“  
 1 Unze Feinsilber in polierter Platte  
  8360.1992.027 79,80 

Neuseeland - Kiwi

1 Dollar 2011 „Kiwi + Silberfarn“, 1 Unze 
Feinsilber st
 8370.2011.017  69,- €

Niue - Eule von Athen
 st 2 Dollar 2018 „Eule von Athen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8373.2018.017 21,80 

Niue - Turtle
 st Niue 2 Dollar 2014 „Schildkröte“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8375.2014.017 34,80 

Niue - Sonstige Serien
 st 2 Dollar 2020 „Disney‘s Mickey + Minnie“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8380.2020.017 29,80 

Erhaltung Best.Nr.   Preis
vz/st 1982, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1982.017 47,80 
vz/st 1984, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1984.017     47,80 44,80 
 vz/st 1985, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1985.017     44,80 39,80 
 vz/st 1986, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1986.017    48,90 39,80 
 vz/st 1987, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1987.017 44,80 
 PP 1987, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1987.027 69,80 
 vz/st 1989, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1989.017    44,80 39,80 
 vz/st 1990, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1990.017 39,80 
 PP 1990, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber in polierter Platte  
  8355.1990.027 89,- 

1991, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“, 1 Unze 
Feinsilber st
 8355.1991.017 39,80         29,80 €

 st 1992, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1992.017     44,80 39,80 
 st 1992, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“  
 von 1/2 bis 1/20 Unze komplett. Insgesamt  
 4 Münzen aus Feinsilber  
  8355.1992.067 49,80 
 st 1993, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1993.017     44,80 39,80 
 st 1994, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1994.017    44,80 39,80 
 st 1995, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1995.017     44,80 39,80 
 st 1996, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1996.017     57,80 52,80 
 st 1997, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8355.1997.017     57,80 49,80 
 st 1997, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1/4 Unze Feinsilber  
  8355.1997.037 14,80 
 st 1997, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1/10 Unze Feinsilber  
  8355.1997.047 9,80 
 st 1997, „Siegesgöttin vor zwei Vulkanen“,  
 1/20 Unze Feinsilber  
  8355.1997.057 7,80 

Österreich - Philamoniker
Erhaltung Best.Nr.   Preis
 st 1,50 Euro 2009 „Philharmoniker“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8385.2009.017   28,90 22,80 
st 1,50 Euro 2012 „Philharmoniker“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8385.2012.017   28,90 26,80 

1,50 Euro 2019 „Philharmoniker“, 1 Unze 
Feinsilber st
 8385.2019.017  21,80 €
Österreich - Sonstige Serien
 vz/st „Maria Theresia Taler 1780“ als offizielle  
 moderne Nachprägung des historischen  
 Talers. 23,38g Feinsilber  
  8393.1780.017    24,80 22,80 
 st 1,50 Euro 2019 „Leopold V. - 825 Jahre  
 Münze Wien“, 1 Unze Feinsilber  
  8393.2019.047 22,80 
 st 1,50 Euro 2019 „Wiener Neustadt - 825 Jahre  
 Münze Wien“, 1 Unze Feinsilber  
  8393.2019.087 22,80 

1,50 Euro 2019 „Robin Hood. - 825 Jahre Münze 
Wien“, 1 Unze Feinsilber st
 8393.2019.017  24,80 €

Ruanda - African Ounce
 st 50 Francs 2018 „Giraffe“, 1 Unze Feinsilber  
  8395.2018.017 28,90 
 st 50 Francs 2019 „Schuhschnabel“, 1 Unze  
 Feinsilber  8395.2019.017 25,80 
 st 50 Francs 2020 „Bushbaby“, 1 Unze Feinsilber 
  8395.2020.017 28,90 

Somalia - Affe
 st 10 Dollar 1998 „Afrikanischer Affe“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8425.1998.017    98,- 89,90 
 st 10 Dollar 1999 „Afrikanischer Affe“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8425.1999.017    98,- 89,90 
 st 10 Dollar 2002 „Afrikanischer Affe“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8425.2002.017 69,- 

Somalia - Elefant
 st 100 Shillings 2007, Farbdruckausgabe  
 „Afrikanischer Elefant“, 1 Unze Feinsilber 
   8430.2007.027 129,- 
 st 100 Shillings 2020 „Afrikanischer Elefant“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8430.2020.017 26,80 



Silber-Anlagemünzen

1 Dollar 1988 „Walking Liberty + Eagle“, 1 Unze 
Feinsilber st
 8470.1988.017 29,80         24,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 st 1 Dollar 1989 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1989.017    29,80 27,80 
PP 1 Dollar 1989 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1989.027 69,80 
 st 1 Dollar 1990 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1990.017    29,80 24,80 
 PP 1 Dollar 1990 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1990.027   69,80 64,80 
 st 1 Dollar 1991 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1991.017   29,80 24,80 
 PP 1 Dollar 1991 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte im  
 Originaletui  
  8470.1991.027 69,80 
 st 1 Dollar 1992 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1992.017    29,80 24,80 
 PP 1 Dollar 1992 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1992.027   69,80 64,80 
 st 1 Dollar 1993 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1993.017   29,80 27,80 
 PP 1 Dollar 1993 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte 
  im Originaletui  
  8470.1993.027 79,80 
 st 1 Dollar 1994 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1994.017   29,80 27,80 
 PP 1 Dollar 1994 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1994.027 99,- 
 st 1 Dollar 1995 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1995.017   29,80 27,80 
 PP 1 Dollar 1995 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1995.027 69,80 
 st 1 Dollar 1996 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1996.017 34,80 
 PP 1 Dollar 1996 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte im  
 Originaletui  8470.1996.027 69,80 
 st 1 Dollar 1997 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1997.017    29,80 27,80 

Tokelau - Territory of Tokelau
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 st 5 Dollar 2014 „Thunfisch“, 1 Unze Feinsilber  
  8450.2014.017 34,80 

Tuvalu - Verschiedene Serien
 st 1 Dollar 2018 „Marvel‘s Deadpool“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8455.2018.097 25,80 
 st 1 Dollar 2019 „Homer Simpson“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8455.2019.067 28,90 

USA - America the Beautiful
 st 1/4 Dollar 2012 „El Yunque National Forest“  
 (Puerto Rico), 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2012.017 298,- 
 st 1/4 Dollar 2012 „Chaco Culture National  
 Historical Park“ (New Mexico),  
 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2012.027 279,- 
 st 1/4 Dollar 2012 „Acadia National Park“  
 (Maine), 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2012.037 279,- 
 st 1/4 Dollar 2013 „White Mountain National  
 Forest“ (New Hampshire), 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2013.017 189,- 
 st 1/4 Dollar 2014 „Great Smoky Mountains  
 National Park“ (Tennessee),  
 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2014.017 198,- 
 st 1/4 Dollar 2014 „Shenandoah National Park“  
 (Virginia), 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2014.027 198,- 

1/4 Dollar 2014 „Arches National Park“ (Utah),  
5 Unzen Feinsilber st
 8465.2014.037  198,- €

 st 1/4 Dollar 2015 „Kisatchie National Forest“  
 (Louisiana), 5 Unzen Feinsilber  
  8465.2015.027 179,- 

USA - Silver Eagle
 st 1 Dollar 1986 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1986.017    34,80 27,80 
 PP 1 Dollar 1986 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1986.027 79,80 
 st 1 Dollar 1987 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1987.017    29,80 24,80 
 PP 1 Dollar 1987 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1987.027 69,80 
PP 1 Dollar 1988 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui 
   8470.1988.027 69,80 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP 1 Dollar 1997 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1997.027 69,80 
 st 1 Dollar 1998 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1998.017 34,80 
 PP 1 Dollar 1998 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1998.027 69,80 
 st 1 Dollar 1999 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.1999.017 34,80 
 PP 1 Dollar 1999 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.1999.027 69,80 
 st 1 Dollar 2000 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2000.017 34,80 
 PP 1 Dollar 2000 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2000.027 69,80 
st 1 Dollar 2001 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2001.017 34,80 
 PP 1 Dollar 2001 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2001.027 69,80 
 st 1 Dollar 2002 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2002.017 34,80 
 PP 1 Dollar 2002 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte im  
 Originaletui  8470.2002.027 69,80 
 st 1 Dollar 2003 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2003.017 37,80 
 PP 1 Dollar 2003 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2003.027 69,80 
 st 1 Dollar 2004 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2004.017 37,80 
 PP 1 Dollar 2004 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2004.027 69,80 
 PP 1 Dollar 2005 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2005.027 69,80 
 PP 1 Dollar 2007 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber. Polierte Platte  
 im Originaletui  
  8470.2007.027 69,80 
 st 1 Dollar 2010 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2010.017    34,80 32,80 
 st 1 Dollar 2020 „Walking Liberty + Eagle“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8470.2020.017 23,80 

Sonstige Serien
 st British Virgin Islands 1 Dollar 2018 „Pegasus“,  
 1 Unze Feinsilber  
  8480.2018.037 23,80 

Preis-Tipp!



Ausgabe Best.Nr. Preis
Actien-Brauerei Ohligs Düsseldorf/Ohligs 1899, 
GRÜNDER-Actie 1000 M. mit schöner Randbordüre 
aus Hopfen und Malz (275,-)    
 1901.132.067  79,50 
Actien-Brauerei Neustadt-Magdeburg 1942, Aktie 
100 RM (85,-)  1901.132.017 23,80 19,80 
Actien-Zucker-Fabrik Lehrte 1898, Aktie über 300 
Mark mit Randbordüre und Abbildung der Fabrik. 
Sehr seltenes Stück (400,-)  
 1901.133.017  179,- 
Adler Phonograph AG Berlin 1925, Aktie 100 RM 
(150,-)  1901.155.017  32,80 
Adler- und Hirsch-Brauerei AG Köln 1931, Aktie 
100 RM. (150,-)  1901.160.017  39,80 
Adlerwerke vorm. Heinrich Kleyer AG, Frankfurt 
1942, Aktie 1000 RM (65,-)  
 1901.161.027 14,80 10,80 
Adolf Bleichert + Co.AG, Leipzig 1927, Aktie 1000 
RM (100,-)  1901.163.027 39,80 34,80 
AG der Cöln-Bonner Kreisbahnen 1909, Aktie 
1000 M (100,-)  1901.340.017 29,80 26,80 
AG der Gerresheimer Glashüttenwerke vorm. 
Ferd. Heyl Düsseldorf 1942, Aktie 500 RM. (50,-)  
 1901.350.017 16,80 13,80 
AG für Bauausführungen Berlin 29.12.1924, Aktie 
20 RM. (75,-)  1901.423.027  27,80 
AG für Gardinenfabrikation Oelsnitz 1931, Aktie 
2000 RM (100,-)  1901.460.017  19,80 
AG für Gas und Elektrizität Breslau 1940, Aktie 
1000 RM. (100,-) 1901.462.017 17,80 14,80 
AG FÜR GLASFABRIKATION VORM. GEBRÜDER 
HOFFMANN, Bernsdorf 1920-23, Kollektion von 3 
verschiedenen 1000er-Aktien aus der Inflationszeit. 
Ein Stück Firmengeschichte und alles NEU-
ENTDECKUNGEN. Einzelpreise über 400,- €   
 1901.464.067  129,- 
AG FÜR GLASFABRIKATION VORM. GEBRÜDER 
HOFFMANN, Bernsdorf 1923, Aktie 1000 M, NEU-
ENTDECKUNG  1901.464.057  64,80 
AG für Haus- und Grundbesitz i. Abw., Leipzig 
1941, 4%- Anleihe 500 RM (45,-)  
 1901.480.017  6,90 
AG für Industrie und Grunderwerb, Breslau 1903, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M. Auflage nur 200 Stück!  
 1901.484.017  59,80 
AG für Industrie und Landwirtschaft Agil Potsdam 
1923, komplette Aktienserie zu 5000 u. 10.000 M, 
insg. 2 Stücke   1901.485.037  34,80 
AG für industrielle Unternehmungen München 
1923, GRÜNDER-Aktie 5000 M (75,-)  
 1901.487.017  27,80 
AG für Korbwaren- und Kinderwagen-Industrie 
Hourdeaux-Bergmann Lichtenfels 1928, komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1.000 RM, insg. 2 Papiere  
(175,-)  1901.490.037  29,80 
AG für Licht- und Kraftversorgung München 1929, 
Aktie 1000 RM. (300,-)  
 1901.499.027  39,80 
AG für Lithoponefabrikation in Triebes i. 
Thüringen 1926, Aktie 100 RM (120,-)  
 1901.503.017 39,80 34,80 
AG für Metall-Industrie Karlsruhe-Rheinhafen 1922, 
Aktie 1000 M (100,-)   
 1901.515.017 26,80 22,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
A. Grubitz Dampfseifenfabrik AG Potsdam, 1923. 
Komplette Aktien-Serie mit der GRÜNDER-Aktie 
vom 24. Juli und dem Folgepapier vom 10. August, 
insgesamt 2 sehr seltene Stücke  
 1901.55.037  98,50 
A. Grubitz Dampfseifenfabrik AG Potsdam 24. Juli 
1923, GRÜNDER-Aktie 1000 M  
 1901.55.017  49,80 
A. Riebeck‘sche Montanwerke AG Halle 1943, Aktie 
200 RM. (75,-)  1901.80.027 17,80 13,80 
A. + W. WILLMANN AG, Luthrötha bei Sagan 1913, 
Aktie 1000 M. NEU-ENTDECKUNG  
 1901.90.017 64,80 59,80 
A. + W. WILLMANN AG, Luthrötha bei bei Sagan 
1922, Aktie 1000 M. NEU-ENTDECKUNG  
 1901.90.027 64,80 59,80 
Aachen Stadt März 1929, dekorative 8 % Schuld-
verschreibungen zu 100, 500 u. 1000 RM kpl. mit  
dem Stadtwappen. Insg. 3 Papiere, Einzelpreise über 
60,- € (105,-)  1901.100.057 23,80 19,80 
Aachener und Münchener Feuer-Versicherungs-
Ges. Aachen 1930, Namens-Aktie 1000 RM. (75,-) 
 1901.107.027 27,80 23,80 
Actien-Bauverein Passage Berlin 1912, Aktie 1200 M 
und dem Bild der ersten deutschen Einkaufspassage, 
die als „Kaisergalerie“ von Wilhelm I. eingeweiht 
wurde. (450,-)  1901.118.047 94,50 84,50 
Actien-Brauerei Greussen (vorm. Gebr. Stöckius), 
Greussen 1883, Aktie 300 M. Dekorativ und selten-
mit einer Königsdarstellung und schönem Rahmen. 
(300,-)  1901.130.017 94,50 89,50 
Actien-Malzfabrik Eisleben 1881, Aktie 1000 M.  
Dekoratives und seltenes Stück mit Originalunter-
schriften. Auflage nur 550 Stück (400,-) 
 1901.132.137  89,50 

Historische Wertpapiere nach 1945
Der Beginn der Neuzeit war gekennzeichnet von einem enormen Kapitalbedarf. Mit Aktien und Anleihen 
in verschiedenster Form entstanden ab dem 18. Jahrhundert Instrumente, die Kapital brachten und das 
Risiko auf viele Eigner verteilten. Ohne Wertpapiere wäre unsere heutige Wirtschaft undenkbar. Bald kamen 
auch die Sammler. Schnell merkte man, dass die außer Kurs gesetzten Wertpapiere ebenso dekorativ wie 
wertvoll sind. Kaum ein anderes Sammelstück berichtet in so exzellenter Form über die Zeit- und Wirt-
schaftsgeschichte eines Landes. Inzwischen ist daraus ein hochinteressantes und exklusives Sammelgebiet 
geworden, das viele Liebhaber hat. 
Aus unserem großen Sortiment bieten sich tolle Gelegenheiten und Sie können extra 
preiswert zugreifen.

Extra preiswert: Historische Wertpapiere vor 1945 (Teil 1, A-K)

Aktien-Gesellschaft für Gasbeleuchtung zu Fürth,  
1. Okt. 1858. Aktie über 200 Gulden mit Abbildun-
gen des Gaswerkes und der Gasherstellung, sowie 
einer mit Gas betriebenen Laterne, Extrem seltenes 
und dekoratives Stück in bester Qualität mit dazu-
gehörigem Dividendenschein. Kat. Wert 1.500,- €
 1901.132.147  479,- €

AG Electricitäts-Werke Liegnitz 1941, komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM,  
insgesamt 2 Papiere Kat. Wert 185,- €
 1901.360.087 23,80      19,80 €

AG für pharmazeutische Bedarfsartikel vormals 
Georg Wenderoth Kassel 1933, Aktie 1000 RM, 
Kat. Wert 125,- €
 1901.545.017  27,80 €

AG für Strumpfwarenfabrikation vorm. Max Segal 
Berlin 1928, Aktie 1000 RM. Auflage nur‚ 
300 Stück, Kat. Wert 200,- €
 1901.556.027  39,80 €

AG Silesia Verein Chemischer Fabriken Breslau, 
1872-1928, Kollektion mit der GRÜNDER-Aktie 
über 1.000 THALER und der Ausgabe 1928 zu 
1.200 RM mit Sitz in Marienhütte, insgesamt  
2 Papiere, Kat. Wert 350,- €
 1901.675.027 59,80        54,80 €

Aktienbierbrauerei Gohlis 1925,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 100,- €
 1901.735.017 23,80        19,80 €

Allgemeine Baugesellschaft Lenz + Co. 
Kolonialgesellschaft Berlin 1933, Aktie 100 RM. 
Die Firma war sehr stark im Eisenbahnbau  
engagiert, Kat. Wert 65,- €
 1901.830.017 19,80        16,80 €

Altmärkische Kleinbahn-AG Calbe (Sachsen) 
1929, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 150,- €
 1901.920.017 29,80           25,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
AG Sächsische Werke, Dresden 1938. 4,5 %- 
Anleihen zu 500 und 1.000 RM komplett, insgesamt 
2 Papiere (20,-)  1901.660.027 9,90 6,90 
AG Silesia Verein Chemischer Fabriken Breslau 
1872, GRÜNDER- Aktie 1000 Thaler (250,-)  
 1901.675.017 37,80 34,80 
AG Sturm Freiwaldau 1932, Aktie, 600 RM (65,-) 
 1901.677.017  17,80 
AG Wilh. Kramer + Co. Schlesische Granitwerke 
Jauer/Liegnitz 1933, Aktie 100 RM. (10,-)   
 1901.685.017 18,90 15,90 
Agrippina Lebensversicherungsbank AG Berlin 
2.1925, Namens-Aktie 100 RM. (150,-)  
 1901.694.017 27,80 24,80 
Ahrtalbank Aktiengesellschaft, Ahrweiler 1924. 
Aktie über 100 Goldmark (250,-)  
 1901.699.017  49,80 
AG für Kraftstoffanlagen AKA Dresden 1941-43.  
Kollektion von 5 verschiedenen Schuldverschrei-
bungen in den Wertstufen von 1000 - 10.000 RM. 
Sehr interessante Papiere und Auflagen teils nur 700 
Stücke (140,-)  1901.729.107  24,80 
Ahag Allgemeine Häuser- und Industriebau AG 
Berlin-Lichtenfelde Mai 1938, Aktie 100 RM (35,-)   
 1901.733.017 10,90 8,90 
Aktien-Bierbrauerei Mittweida 1930, Aktie 100 RM 
(100,-)  1901.737.017 54,80 47,80 
Aktienbierbrauerei Wittenberg AG Wittenberg 
1922, Namens-Vorzugs-Aktie 1000 M. (200,-) 
 1901.738.017  43,80 
Aktienbrauerei Eisenach 1942, Aktie 300 RM. 
(150,-) 1901.741.037  44,80 
Aktien-Färberei Münchberg vorm. Knab + Linhardt 
1925-43. Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1925 
(300), 1928 (300) und der letzten Vorkriegsausgabe 
1943 (1000), insgesamt 3 schöne und gesuchte 
Stücke (260,-)  1901.765.037 46,80 41,80 
Aktien-Färberei Münchberg vorm. Knab + 
Linhardt, Münchberg 1928, Aktie 300 RM (75,-) 
 1901.765.027  16,80 
ALBINGIA Versicherungs-AG Hamburg 1929, 
Namens-Aktie 100 RM. (200,-)  
 1901.774.017 37,80 33,80 
ALBINGIA Versicherungs-AG Hamburg 1940, 
Namens-Aktie 1000 RM. (175,-)  
 1901.774.027 37,80 33,80 
ALFRED FERDINAND WINKLER + CO.AG, 
Magdeburg 1923. Aktienserie zu 1000 (Suppes 
125,- €) und 10.000 RM (NEU-ENTDECKUNG), 
insgesamt 2 sehr dekorative Papiere mit Bild des 
Fabrikgebäudes  1901.777.037  69,80 
ALFRED FERDINAND WINKLER + CO. AG., 
Magdeburg August 1923, Aktie 1000 M. Sekr deko-
ratives Stück mit Abbildung des Firmengebäudes 
(125,-)  1901.777.017  37,80 
Allba-Nordstern Lebensversicherungs-AG Berlin 
1925, Namens-Aktie 100 RM. (75,-) 
 1901.820.017 25,80 21,80 
Allerthal-Werke AG, Grasleben 1933, Aktie 100 RM.  
(35,-)  1901.825.027 12,80 9,80 
Allerthal-Werke AG Grasleben 1941, Aktie 1000 RM.  
(75,-)  1901.825.017 26,80 22,80 
Allgemeine Baugesellschaft Lenz + Co. 
Kolonialgesellschaft Berlin 1935, Vorzugs- Aktie 
100 RM. (1940 auf Stammaktie umgestellt) (65,-)  
 1901.831.017 19,80 16,80 
Allgemeine Baugenossenschaft für Chemnitz und 
Umgebung eGmbH Chemnitz 7.1935, 4%-Schuld- 
verschreibung 100 RM mit Original-Unterschriften. 
(75,-)  1901.835.017 24,80 21,80 
Allgemeine Deutsche Credit-Anstalt Leipzig 1933, 
Aktie 100 RM. (45,-)  
 1901.847.027  14,90 
Allgemeine Deutsche Credit-Anstalt, Leipzig 1938, 
Aktie 100 RM. (45,-)  
 1901.847.017  14,90 

Ausgabe Best.Nr. Preis
AG FÜR SCHLESISCHE LEINEN-INDUSTRIE, 
Freiburg (Schlesien) 1922, Aktie 1000 M (250,-) 
 1901.520.027  59,80 
AG Prof. Dr. Schweninger´s Sanatorium Schloss 
Heidelberg 1888, GRÜNDER-Aktie über 1000 M mit  
reicher Verzierung und Wappen sowie Originalunter-
schrift (200,-)  1901.550.017  49,80 
AG für Seilindustrie Mannheim 1928 u. 1942, 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 100 u. 600 RM, 
die einzigen bisher bekannten Ausgaben dieser 
Gesellschaft (170,-) 
 1901.552.037  29,80 
AG für Waggonbau-Werte Berlin 1934, Aktie 1000 
RM (350,-)  1901.560.027 49,80 44,80 
AG für Webwaren und Bekleidung Breslau 1940, 
Aktie 1000 RM. (85,-)   
 1901.565.017 18,90 14,90 
AG für Maschinenpapierfabrikation, AG für  
Zellstoff- u. Papierfabrikation und Aschaffenbur-
ger Zellstoffwerke AG Aschaffenburg. 1910-42, 
Aktien-Kollektion mit allen bisher bekannten Ausga-
ben 1910 (1000), 1917 (1000), 1920 (1000), 1921 
(1000), 1924 (1000), 1929 (300) u. 1942 (1000 RM).  
Die komplette Vorkriegsgeschichte der Firma mit 
allen Namensänderungen, insgesamt 7 Papiere 
(495,-)  1901.574.027  79,80 
AG-Glashüttenwerke „Adlerhütte“ Penzig bei 
Görlitz 1923, Aktie 1000 RM. (45,-) 
 1901.595.017 16,90 13,90 
AG Johannes Jeserich Berlin-Charlottenburg 
10.1936, Vorzugs-Aktie 1000 RM. (85,-)   
 1901.610.037  19,80 
AG Johannes Jeserich Berlin-Charlottenburg 1936, 
Aktie 1000 RM. (85,-)  1901.610.027 19,80 
AG KÜHNLE, KOPP + KAUSCH, Frankenthal 1943, 
Aktie 1000 RM, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.612.037  59,80 
AG ländlicher Spar- und Vorschußverein für 
Bohnitztsch und Umgegend in Meißen 1937, 
Zeichnungsschein für Aktien in unterschiedlichen 
Beträgen (125,-) 1901.618.017  22,80 
AG Osthavelländische Kreisbahnen Nauen 1924, 
Stamm-Aktie 500 RM. (100,-)  
 1901.629.017 27,80 24,80 

Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft „AEG“. Alle 
Wertpapiere aus den Jahren 1936-42 komplett, 
bestehend aus 6 Aktien und 4 Anleihen und alle 
in kompletten Serien. Insgesamt 10 Papiere, 
Kat. Wert 210,- €
 1901.864.187  59,80 €

Ammendorfer Papierfabrik (b. Halle) 1929, 
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 100,- €
 1901.950.017 19,80         16,80 €

Archimedes Schlesisch-Sächsische Schrauben-
fabriken AG Breslau 1941, Aktie 1000 RM,  
Kat. Wert 75,- €
 1901.1125.017 15,80         12,80 €

Anton Reiche, AG Dresden. 1912-23, Aktien-
Kollektion mit der GRÜNDER-Aktie 1912 (1000) 
und den Ausgaben 1921 (1000) u. 1923 (1000 M), 
insgesamt 3 Papiere, Kat. Wert 400,- €
 1901.1105.077 52,80      47,80 €

Aschinger AG Berlin 10/1938,  
Genuss-Schein 100 RM. 
Gesuchtes Papier des  
größten Berliner Gastronomie-
Betriebes, der auch das Hotel 
Kempinski betrieb. 
Kat. Wert 90,- €
1901.1145.027
 22,80   19,80 €

Auto Union AG, Chemnitz 1932, Aktie 100 RM. 
Seltenes und dekoratives Stück mit den Wappen 
der damaligen Konzernmarken (AUDI, DKW, 
Horch und Wanderer), Kat. Wert 175,- €
 1901.1188.017  39,80 €

Badische Bank Mannheim 
1923, Aktie 1500 RM,  
Kat. Wert 50,- €
1901.1258.017
 12,90   9,90 €

Baumwollspinnerei Gronau (NRW) 1922, 
dekorative Aktie 1000 M mit Abbildung einer 
Spinnmaschine, Kat. Wert 65,- €
 1901.1505.037 15,80         12,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Arienheller Sprudel- und Kohlensäure-AG, 
Arienheller-Rheinbrohl 1922, Aktie 1000 M (125,-) 
 1901.1127.027 31,80 27,80 
Arienheller Sprudel- und Kohlensäure-AG, 
Arienheller-Rheinbrohl 1926, Aktie 300 M. (100,-) 
 1901.1127.017 26,80 23,80 
Armaturen- und Maschinenfabrik AG vorm. J.A. 
Hilpert Nürnberg 1935, Aktie 1000 RM. (85,-) 
 1901.1129.017 22,80 19,80 
Aschaffenburger Zellstoffwerke 1940, 5 % - 
Teilschuldverschreibungen zu 500 u. 1000 RM  
komplett, insgesamt 2 Papiere (90,-)  
 1901.1142.047  18,90 
Aschaffenburger Zellstoffwerke AG Aschaffenburg 
1940, Anleihe 5 %, 1000 RM. (40,-)  
 1901.1142.017  9,80 
Askaniawerke Dessau 1922. Komplette Serie von 
3 dekorativen Anleihen zu 1000, 10.000 und 50.000 
Mark. Sehr seltene Stücke und Auflage nur 200 
Serien. insgesamt 3 Papiere   
 1901.1150.057  34,80 
Askaniawerke AG Dessau 1932, Aktie 100 RM 
(85,-) 1901.1150.027 18,90 15,90 
Asphaltwerke R. Tagmann AG Leipzig 1933, Aktie 
100 RM. (100,-)  1901.1165.017 16,80 13,80 
Assecuranz Compagnie Mercur Bremen 1921, 
Namens-Aktie 1000 M. Seltenes Stück  
 1901.1166.047  64,80 
Badische Bank Karlsruhe 1942, Aktie 1000 RM 
(85,-) 1901.1258.027  19,80 
Badische Beamten-Genossenschaftsbank GmbH, 
Karlsruhe 1925, Anteilschein 25 GM (125,-)  
 1901.1260.017  29,80 
Badische Essigwerke AG, Kehl 1922, Aktie 1000 
M.. Seltenes und dekoratives Stück mit Allegorien 
und schönem Rahmen (200,-) 
 1901.1264.017  54,80 
Badische Maschinenfabrik und Eisengießerei 
Sebold und Sebold + Neff, Durlach. 1885-1914. 
Komplette Aktien-Sammlung, beginnend mit der 
GRÜNDER-Aktie 1885 und 3 1000er-Aktien aus den 
Jahren 1907, 1912 u. 1914, insgesamt 4 Papiere 
(750,-) 1901.1275.087  139,- 
Badische Maschinenfabrik und Eisengießerei 
Sebold und Sebold + Neff, Durlach 1885, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M. Sehr seltene Erstausgabe 
und hochdekorativ (250,-) 
 1901.1275.017  64,80 
Badische Maschinenfabrik und Eisengießerei 
vormals G. Sebold und Sebold + Neff, Durlach 
1924, Aktie 1000 M, sehr dekorativ und selten. (100,-)  
 1901.1275.057  32,80 
Bamag-Meguin AG, Berlin 1925, Aktie 100 RM 
(85,-) 1901.1295.037  29,80 
Bamag-Meguin AG, Berlin 1942, Aktie 1000 RM  
 1901.1295.027  29,80 
Bank der Arbeiter, Angestellten und Beamten 
Berlin 1926, Namens-Aktie 1000 RM. . (65,-) 
 1901.1300.017 19,80 16,80 
Bank der Arbeiter, Angestellten und Beamten 
Berlin 1929, Namens-Aktie 1000 RM. (45,-) 
 1901.1300.027  13,80 
BANK ELEKTRISCHER WERTE AG früher 
Berliner Electrizitäts-Werke, Berlin 1925, Genuß- 
rechtsurkunde 4 1/2 % 50 RM. NEU-ENTDECKUNG  
 1901.1310.027  24,80 
Bank für Brau-Industrie Berlin-Dresden 7. 
1928, 6 1/2 %-Schuldverschreibung 200 RM.  
 1901.1315.017  14,80 
Bank für Brau-Industrie Berlin 1933, Aktie 1000 
RM (65,-) 1901.1315.027  14,80 
BANK FÜR BRAU-INDUSTRIE, Berlin 1942, Aktie 
1000 RM (65,-)  1901.1315.037  19,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Allgemeine Deutsche Ziegel-AG Berlin, 1929, 
GRÜNDER-Aktie 1000 RM. Auflage nur 150 Stück!  
 1901.861.017  49,80 
Allgemeine Deutsche Ziegel-AG Berlin 1933,  
Aktie 1000 RM. Auflage nur 150 Stück  
 1901.861.027  36,80 
Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft „AEG“, 
Berlin 1936, Aktien-Serie zu 100 u. 1000 RM kom-
plett. Insg. 2 Papiere, Einzelpreise über 39,- € (50,-)  
 1901.864.137  15,90 
Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft „AEG“, 
Berlin 1940, Aktien-Serie zu 100 u. 1000 RM kom-
plett. Insg. 2 Papiere, Einzelpreise über 40,- € (50,-) 
  1901.864.157  15,90 
Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft „AEG“ 
Berlin 1942, Aktien-Serie zu 100 u. 1000 RM kom-
plett. Insg. 2 Papiere, Einzelpreise über 39,- € (50,-) 
 1901.864.167  15,90 
Allgem. Gas-AG zu Magdeburg 1928, Aktie  
100 RM. (50,-)  1901.912.017 12,80 9,80 
Allgemeine Hoch- und Tiefbau-AG Düsseldorf 
1935, Aktie 1000 RM. (150,-)  
 1901.913.047 33,80 29,80 
Allgemeine Hoch- und Ingenieurbau-AG 
Düsseldorf 1939, Aktie 1000 RM. (150,-)   
 1901.913.057 33,80 29,80 
Altheide AG für Kur- und Badebetrieb, Bad 
Altheide 1941, Aktie 1000 RM (75,-)  
 1901.915.017  19,80 
Altenaer Baugesellschaft, Altena i. W. 1871, 
GRÜNDER-Aktie 100 Thaler. Sehr dekororatives 
Stück mit schönen Allegorien (500,-)  
 1901.915.037  139,- 
Alw. Taatz AG Halle 1925. Komplette Aktien-Serie 
in den Wertstufen 100 u. 1000 RM, insg. 2 gesuchte 
Papiere (200,-)  1901.928.037  49,80 
Alw. Taatz AG Halle 1925, Aktie 100 RM (75,-)  
 1901.928.017  21,80 
Amag-Hilpert-Pegnitzhütte AG Nürnberg 1941. 
Komplette Aktienserie zu 100 u. 1.000 RM, insg.  
2 Papiere (175,-) 1901.940.037 35,80 31,80 
Amag-Hilpert-Pegnitzhütte AG, Nürnberg 1941, 
Aktie 100 RM (75,-)  
 1901.940.027 16,80 13,80 
Amperwerke Elektricitäts-AG, München. Aktien-
Kollektion 1921-34 aus den Jahren 1921 (1000), 
1922 (1000), Jan. 1923 (1000), Okt. 1923 (1000), 
1932 (100) u. 1934 (100 RM), insg. 6 Papiere (455,-) 
 1901.1047.147  89,50 
Amperwerke Elektricitäts-AG München 1934, Aktie 
100 RM. (50,-)  1901.1047.037 15,80 12,80 
Andreas Haassengier GmbH Armaturen-Fabrik 
Metall- und Eisengiesserei Halle, Jan. 1923, 
Sammelgeschäftsanteil 10000 RM  
(10x1000) mit Originalunterschriften  
 1901.1072.017  32,80 
Andreas Haassengier GmbH Armaturen-Fabrik 
Metall- und Eisengiesserei Halle, Juli 1923, 
Sammelgeschäftsanteil 10000 RM  
(10x1000) mit Originalunterschriften  
 1901.1072.027  32,80 
Annawerk Schamotte- und Tonwarenfabrik AG 
vormals J.R. Geith Oeslau bei Coburg 1935-41, 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1935 (100 u. 
1000), 1938 (1000) u. 1941 (1000 RM), insgesamt 4 
Papiere (385,-)  1901.1095.057  59,80 
Anstalt für Rückversicherung dt. Tierver-
sicherungsvereine AG Berlin 1942, Vor-zugs aktie 
1.000 RM, Auflage nur 100 Stück!  
 1901.1098.017  49,80 
Anton Reiche, AG Dresden 1912, GRÜNDER-Aktie 
1000 M. (175,-)  1901.1105.047  24,80 
Apollo-Plantectorwerk AG, Gössnitz 1924, Aktie 
100 GM.  1901.1115.027  49,80 

Bavaria- und St. Pauli-Brauerei, Altona 1931, 
Aktie 200 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.1538.027 19,80        16,80 €

Berghotel Teichmannbaude AG Brückenberg 
(Schlesien) 1922, GRÜNDER-Aktie 1000 M.  
Kat. Wert 150,- €
 1901.1910.017 27,80        23,80 €

Berliner Kindl Brauerei AG, Berlin 1942,  
Stamm-Aktie 1000 RM. Schönes Stück mit dem 
Kindl im Bierkrug, Kat. Wert 85,- €
 1901.2031.017 27,80         24,80 €

Beton- und Monierbau AG, Berlin 1936,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 65,- €
 1901.2222.017 13,80         11,80 €

Bibliographisches Institut AG Leipzig 1915, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M. Sehr dekoratives und 
seltenes Stück, Kat. Wert 200,- €
 1901.2238.027  46,80 €

Böhmisch-Brauhaus 
GmbH Hartmannsdorf 
1925, Anteil-Schein 100 M. 
Dekoratives Papier,  
Kat. Wert 80,- €
1901.2403.017
 22,80   19,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Bavaria- und St. Pauli-Brauerei, Altona 1931, 
Sammelaktie 1000 RM (5x 200) (85,-) 
 1901.1538.037 22,80 19,80 
BAWAG Bayerische Wasserkraft-AG München 
1925, Aktie 20 RM (125,-)  
 1901.1539.017 34,80 29,80 
BAYERISCHE AG für chemische und landwirt-
schaftlich-chemische Fabrikate (chemische 
Fabrik, Heufeld, Oberbayern) 1920, Aktie 1000 M 
(100,-) 1901.1542.017  32,80 
BAYERISCHE AG für chemische und landwirt-
schaftlich-chemische Fabrikate (chemische 
Fabrik, Heufeld, Oberbayern) 1921, Aktie 1000 M 
(100,-)  1901.1542.027  32,80 
BAYERISCHE AG für chemische und landwirt-
schaftlich-chemische Fabrikate (chemische 
Fabrik, Heufeld, Oberbayern) 1924, Aktie 100 RM. 
(75,-)  1901.1542.037  19,80 
Bayerische Elektrizitäts-Werke München 1941, 
Aktie 1000 RM  1901.1610.047  39,80 
Bayerische Gemeindebank München, die beiden  
Höchstwerte der bayerischen 4%-Kommunal-Anleihe 
1942 in den Wertstufen 5000 und 10.000 RM in 
bester Qualität. Einzelpreise über 40,- €  
 1901.1620.087  14,90 
Bayerische Getreidekreditbank AG, München 
1923, Aktie 1000 M (150,-)  
 1901.1629.017  36,80 
Bayerische Granit-AG Regensburg 1933, Aktie 100 
RM. (125,-)  1901.1630.017 33,80 29,80 
Bayerische Handelsbank München 1940, 4,5 % 
Hypothekenpfandbriefserie zu 100, 200, 1000 u. 
5000 RM, insgesamt 4 Papiere  
 1901.1644.057  27,80 
Bayrische Hartstein-Industrie AG Würzburg 1923, 
Aktie 1000 M. (175,-)  
 1901.1646.027  34,80 
Bayerische Landeskulturrentenanstalt München 
1929-30, Serie der Goldmark-Rentenbriefe in den 
Wertstufen zu 100, 200, 500 u. 1000 Goldmark. 
Insg. 4 dekorative Papiere mit dem bayerischen 
Staatswappen  1901.1655.097  29,80 
Bayerische Landwirtschaftbank eGmbH München 
1928-31, Goldhypothekenpfandbrief-Serie in den 
Wertstufen zu 100, 1000, 2000 und 5000 Goldmark. 
Insg. 4 Stücke und äusserst dekorativ mit Bildern 
von Landwirten und Szenen aus der Landarbeit  
 1901.1656.277  39,80 
Bayerische Landwirtschaftsbank eGmbH 
München 1937-40. Komplette Pfandbrief-Serie in 
den Wertstufen zu 100, 200, 500, 1000, 2000 und 
5000 RM. Insg. 6 Stücke und sehr dekorativ mit der 
Darstellung von Landwirten und Bauernhäusern  
 1901.1656.267  49,80 
Bayerische Motorenwerke AG München 1925-28.  
Komplette Aktien-Kollektion der Frühausgaben mit 
1000er-Papieren aus den Jahren 1925, 1927 und 
1928, insg. 3 seltene Stücke in bester Qualität 
(260,-) 1901.1661.067  79,80 
Bayerische Motorenwerke AG München 1942. 
Komplette Aktien-Serie in den Wertstufen zu 100 u. 
1000 RM. Insgesamt 2 gesuchte Papiere in bester 
Qualität und Einzelpreise über 80,- € (90,-)  
 1901.1661.077  39,80 
Bayerische Motorenwerke AG München 1942, Aktie 
100 RM (45,-)  1901.1661.027  21,80 
Bayerische Warenkreditbank AG München April 
1923, GRÜNDER-Aktie 10000 M  
 1901.1668.017  44,80 
Bayerische Warenkreditbank AG München Juli 1923, 
Aktie 10000 M  1901.1668.027  49,80 
Bayerische Wasserkraftwerke München 1943,  
4 % - Teilschuldverschreibung 5000 RM  
 1901.1670.027  14,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Bank für Handel- und Gewerbe AG Kattowitz  
(Schlesien), Ausgabe 1942 komplett als 1.000er 
Aktie und als Sammelaktie 10.000 RM (10x1000). 
Insg. 2 Papiere, dabei ein Stück mit Auflage von nur 
50 Exempla ren!   1901.1350.037  49,80 
Bank für Handel- und Gewerbe AG Kattowitz 1942, 
Aktie 1000 RM. (100,-)  
 1901.1350.017 23,80 19,80 
Bank für Handel und Gewerbe AG, Leipzig 1928, 
Aktie 100 RM (150,-)   
 1901.1351.017  39,80 
Bank für Handel- und Grundbesitz AG Leipzig 
1927-41, Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1927 
(100), 1931 (100) u. 1941 (1000 RM), insgesamt 3 
Papiere (270,-) 1901.1355.077 52,80 47,80 
Bank für Handel- und Grundbesitz AG Leipzig 
1941, Aktie 1000 RM (100,-)  
 1901.1355.037 19,80 17,80 
Bank für Handel- und Verkehr AG Chemnitz 1940, 
Aktie 100 RM (100,-)   
 1901.1360.017  19,80 
Bank für Kommunal- und Grundkredit AG, 
Mülheim-Ruhr 1922, Namensaktie 10.000 Mark 
(150,-)  1901.1363.017  33,80 
BANK FÜR INDUSTRIEWERTE AG, Berlin 
1921-22. 3 verschiedene 5% Teilschuldverschrei-
bungen 1.000 M. in unterschiedlichen Farben mit 
Originalunterschriften. Sehr dekorative und interes-
sante Stücke  1901.1365.047  49,80 
BANK FÜR INDUSTRIEWERTE AG, Berlin 
1921, 5% Teilschuldverschreibung 1000 M., NEU-
ENTDECKUNG  1901.1365.017  22,80 
BANK FÜR INNEN- UND AUSSENHANDEL AG,  
Berlin 1922, Aktie Lit. A 1000 M., NEU-ENTDE-
CKUNG  1901.1366.017  49,80 
Bank für Landwirtschaft AG, Berlin 1938, Aktie 100 
RM. (50,-)  1901.1380.017 16,80 13,80 
Bank für Realbesitz AG Berlin 1937, Aktie 100 RM 
(85,-)  1901.1390.017 22,80 19,80 
BANK FÜR TEXTILINDUSTRIE AG (TEXTILE 
TRADES CORPORATION), Berlin 1926. Komplette 
Serie der 7%-Auslands-Aktien zertifikate in engli- 
scher Währung zu 50 und 100 GBP. Insgesamt 2 
dekorative Papiere dieser damals seltenen  
Erscheinungsform und beide NEU-ENTDECKUNGEN  
 1901.1395.047  49,80 
Bank für Textilindustrie AG Berlin 1925, Aktie 20 
RM (75,-) 1901.1395.017  19,80 
BANK FÜR TEXTILINDUSTRIE AG (TEXTILE  
TRADES CORPORATION), Berlin 1926, 7% 
Auslands-Aktienzertifikat in englischer Währung über 
100 GBP, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.1395.037 23,80 19,80 
Basalt-AG Linz a. Rhein 11.1924, 8 %-Schuldver-
schreibung 200 GM. (75,-)  
 1901.1413.017  19,80 
Bast AG Nürnberg 1922, Vorzugs-Aktie 1000 M. 
Dekoratives Stück   
 1901.1417.027  49,80 
Bast AG Nürnberg 1942, Aktie 100 RM. (150,-) 
 1901.1417.017  32,80 
BATAVIA EXPORT COMPANY AG, Berlin 1922, 
GRÜNDER-Aktie mit Dividendenschein 5000 M 
(100,-)  1901.1421.017  34,80 
Baumwollspinnerei Erlangen AG 1921-23, Aktien-
Kollektion mit den Ausgaben Januar und August 
1921 (2x1000), 1922 (1000) u. 1923 (1000 RM), 
insgesamt 4 Papiere (325,-)  
 1901.1495.067  54,80 
Baumwollspinnerei Erlangen AG Januar 1923, 
Aktie 1000 RM. (75,-)  
 1901.1495.047 19,80 16,80 
Bautzen-Neschwitzer Maschinenfabrik AG 1923, 
Aktie 10000 M. (100,-)  
 1901.1532.017  29,80 

Brandenburgische Städtebahn AG Berlin 1923, 
Aktie 1000 M, Kat. Wert 125,- €
 1901.2450.017 34,80          29,80 €

Brauerei Bodenstein AG Magdeburg 1923,  
Aktie 1000 M, Kat. Wert 175,- €
 1901.2460.017 46,80          42,80 €

Brauerei C. W. Naumann AG Leipzig-Plagwitz 
1941, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 125,- €
 1901.2465.027 31,80          27,80 €

Braunkohlen- und Briket-Industrie AG Berlin. 
Aktien von 1911-20 kpl. mit den Ausgaben 1911, 
1917 u. 1920 zu 1000 M., insgesamt 3 Papiere, 
Kat. Wert 360,- €
 1901.2550.027 49,80      44,80 €

Brown, Boveri + Cie AG, Mannheim 1938, Aktie 
100 RM, Kat. Wert 45,- €
 1901.2631.067 17,90          14,90 €

Bremer Strassenbahn, 
Bremen 1922,  
Aktie 1000 M,  
Kat. Wert 60,- €
1901.2650.047
 22,80   19,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Berlin-Halberstädter Industriewerke AG, Berlin 
1923, Aktie 1000 M. (85,-)  
 1901.1990.057  29,80 
Bergwerksgesellschaft Hibernia AG Herne 1939, 
4,5%-Anleihe 1000 RM. (65,-)  
 1901.2000.017 10,90 7,90 
Berliner Handels-Gesellschaft, Berlin 1899, Anteils- 
Schein 1000 M. Dekoratives Stück mit schönem 
Rahmen (250,-)  1901.2025.017  89,50 
Berliner Kraft- und Licht-AG, Berlin 1931, Aktie 
500 RM (50,-)  1901.2026.017  9,80 
Berliner Kindl Brauerei AG, Berlin 1942, Prioritäts-
Stamm-Aktie 1942, 1000 RM. Schönes Stück mit 
dem Kindl im Bierkrug (60,-) 
 1901.2031.027  19,80 
Berliner Metallwarenfabrik AG Berlin September 
1923, Aktie 10000 M. mit dazugehörigem Dividen-
denschein (75,-)  1901.2040.017  24,80 
Berliner Pfandbriefamt 1922-25. Goldpfandbrief-
Serien in den Wertstufen zu 50, 100, 200, 500 und 
1000 GM. Insgesamt 5 sehr dekorative Stücke mit 
dem Berliner Wappen und der Kaiserkrone  
 1901.2155.067  39,80 
Berliner Pfandbriefamt, Berlin 1940-42. 
Pfandbriefserie in den Wertstufen 100, 200, 500 und 
1000 RM. Insg. 4 Papiere. Einzelpreise über 50,- €  
 1901.2155.057  19,80 
Berliner Velvetfabrik M. Mengers + Söhne AG, 
Berlin 1924, Aktie 100 RM  
 1901.2178.017  39,80 
Berliner Wäschefabrik AG 1929, Aktie 1000 RM  
(85,-) 1901.2190.027  19,80 
Berlinische Feuer-Versicherungs-Anstalt Berlin 
1924, Namens-Aktie 100 RM (75,-)    
 1901.2200.057  29,80 
Berlinische Feuer-Versicherungs-Anstalt Berlin 
1930, Aktie 100 RM (75,-)  
 1901.2200.027  24,80 
Berlin-Neuroder Kunstanstalten AG 1921, Aktie 
1000 M (75,-)  1901.2205.037  21,80 
BERNBURGER SAALMÜHLEN Bernburg 1928, Aktie 
100 RM. (100,-) 1901.2208.017  19,80 
Berndorfer Metallwarenfabrik Arthur Krupp AG, 
Berndorf 1939, Aktie 1000 RM  
 1901.2209.027  54,80 
Beton- und Monierbau AG, Berlin 1941, Aktie  
100 RM. (65,-)  1901.2222.027  12,80 
Beton- und Tiefbau Mast mit Basbecker Baustoff- 
industrie AG, Berlin 1938, Aktie 1000 RM  
 1901.2223.017  34,80 
Beton- und Tiefbau Mast mit Basbecker Baustoff-
industrie AG Berlin 1942, Aktie 1000 RM  
 1901.2223.027  34,80 
BEWAG Bayerische Woll-, Flachs- und Hanf-
Verwertungs-AG, Forchheim-Bayern August 1923, 
Aktie 5000 M. mit Dividendenschein (100,-)  
 1901.2225.017  23,80 
Bibliographisches Institut AG Leipzig 1922, Aktie 
1000 M. Sehr dekoratives Stück mit Abbildung des 
Firmengebäudes (125,-) 
 1901.2238.037  33,80 
Bierbrauerei Gebr. Müser AG Bochum-Langen-
dreer 1936, Aktie 1000 RM. (125,-)  
 1901.2246.017  37,80 
Bierbrauerei Gesellschaft am Huttenkreuz AG 
Ettlingen in Baden 1899, Aktie 1000 M. mit dekora-
tiver Randbordüre (175,-) 
 1901.2250.017  69,80 
Bing Werke vorm. Gebrüder Bing AG Nürnberg 
1926er Genussrechtsurkunden zu 50 und 100 RM 
komplett, 2 interessante Papiere in bester Qualität 
(150,-)  1901.2259.057  39,80 
Bing Werke vorm. Gebrüder Bing AG Nürnberg 
1919, 4 1/2 % Teilschuldverschreibung 500 M. Sehr 
dekoratives Stück (250,-)  
 1901.2259.027  47,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Bayerischer Sparkassen- und Giroverband 
/ Bayerische Gemeindebank (Girozentrale) 
München 1927. Anleihen-Kollektion in den Wertstufen 
100, 200 u. 1000 Mk, 3 dekorative Stücke mit dem 
Staatswappen  1901.1690.127  27,80 
Bayersiches Tafel- u. Photoglas-Werk Otto 
Menzel AG, München 1923, Aktie 1000 M. (100,-)  
 1901.1695.017  32,80 
Bayerisch-Österreichische Holzunion AG 
München 1923, GRÜNDER- Aktie 10.000 M. (125,-) 
 1901.1700.017 33,80 29,80 
Bayernbank AG Nürnberg 1925, Aktie 20 RM  
 1901.1703.017  63,80 
Becker + Kirsten AG Dresden 1941, Aktie 1000 RM 
(100,-) 1901.1715.017  27,80 
Bedburger Wollindustrie AG 1937, Aktie 1000 RM 
(85,-) 1901.1730.017  19,80 
Beil + Voss Musik-Instrumenten-AG Berlin 1926, 
Aktie 1000 RM  1901.1740.027  39,80 
Bergbau AG Fichtelgold, Brandholz bei 
Goldkronach April 1922, Aktie 1000 M (150,-) 
 1901.1797.017  37,80 
Bergbau AG Fichtelgold, Brandholz bei 
Goldkronach November 1922, Aktie 1000 M mit 
dazugehörigem Dividendenschein (125,-) 
 1901.1797.027  37,80 
Bergbau u. Hütten AG Friedrichshütte Neunkirchen 
bei Arnsberg/Westf. 1896, Aktie 1000 RM. Sehr 
gesuchtes Stück. (150,-)  
 1901.1891.017  32,80 
Bergbau u. Hütten AG Friedrichshütte Neunkirchen 
bei Arnsberg/Westf. 1900, Aktie 1000 RM. (150,-) 
  1901.1891.027  32,80 
Bergedorf-Geesthachter Eisenbahn-AG Hamburg 
1931, Genuss-Schein ohne Nennwert. Selten und 
schön (100,-) 1901.1899.017  27,80 
Berglas Mechanische Webereien AG, Berlin 1939, 
Aktie 1000 RM. (45,-)  
 1901.1953.017 12,90 9,90 
Berg- und Hüttenprodukte AG, Berlin 1925, 
Sammelaktie 200 RM (10x20)  
 1901.1975.017  49,80 

Bremerhavener Strassenbahn 
Lehe 1923, Aktie 1000 RM, 
Kat. Wert 125,- €
1901.2707.017
 27,80   24,80 €

Bürger-Ressource-Gesellschaft Hof 1804,  
Aktie über 25 Gulden mit Gesellschafts-Siegel. 
Die älteste bayerische Aktie und die zweitälteste  
deutsche Aktie überhaupt. Extrem seltenes Stück,  
Kat. Wert 2.000,- €
 1901.2800.017  795,- €

Bürgerliches Brauhaus, Bonn 1897, GRÜNDER-
Aktie 1000 M. Dekoratives Stück mit schönem 
Rahmen, Kat. Wert 250,- €
 1901.2757.017  79,80 €

Bürgerliches Brauhaus Breslau 1941, 
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 125,- €
 1901.2775.017 27,80         24,80 €

Carlshütte AG Eisengießerei u. Maschinenbau 
Waldenburg-Altwasser in Schlesien 1932, 
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.2990.027 19,80          16,80 €

Chr. Prinzler + Söhne AG 
Büschdorf 1921,  
Aktie 1000 M,  
Kat. Wert 125,- €
1901.3100.017
 22,80   19,80 €

Commerz- und Privat-Bank AG Hamburg 1932, 
Aktie 100 RM, Kat. Wert 35,- €
 1901.3235.017 15,80        12,80 €

Continental Gummi-Werke AG Hannover 1941,  
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 35,- €
 1901.3277.017 14,90        11,90 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Brauerei W. Isenbeck + Co., Hamm i. W. 1921. 
Aktie über 1000 MK (100,-)  
 1901.2491.017  24,80 
Braunkohle Benzin AG Berlin Mai 1940, 
5%-Anleihe 1000 RM. (45,-)  
 1901.2526.017 8,90 6,90 
Braunkohlen- und Briket-Industrie AG Berlin 
1920, Aktie 1000 M, (85,-)  
 1901.2530.037 19,80 16,80 
Braunkohlen- und Briket-Industrie AG Berlin 1939, 
Aktie 500 RM  1901.2530.057  39,80 
Dessau-Wörlitzer Eisenbahn-Gesellschaft 
Dessau, Dessau 1894, GRÜNDER-Aktie 1000 M. 
Sehr dekoratives Stück mit Wappen und Allegorien 
(250,-)  1901.2532.017  44,80 
Braunkohlen-Industrie AG Zukunft Weisweiler 
1939, 5%-Anleihe 500 RM. (25,-)  
 1901.2547.017 8,90 6,90 
Braunschweigische Kohlen-Bergwerke, Helmstedt 
1895, Aktie 1200 M, dekoratives Papier (250,-)  
 1901.2628.017  69,80 
Braunschweigische Staatsbank, Braunschweig 
1936. Hypothekenpfandbriefe 4 1/2 % in den 
Wertstufen 100, 200, 500 und 1000 RM, insgesamt 
4 Papiere  1901.2631.057  19,80 
Bremer Silberwarenfabrik AG, Bremen 1941, Aktie 
100 RM (125,-)  1901.2648.017 37,80 33,80 
Bremen-Mindener Schiffahrts-AG Bremen 1939, 
Aktie 1000 RM. (50,-)  
 1901.2650.017  14,80 
Bremer Strassenbahn, Bremen 1912, Aktie 1000 M 
(65,-)  1901.2650.037 22,80 19,80 
Bremisch-Hannoversche Kleinbahn, Frankfurt/
Main 1899, Aktie über 1000 M. mit reichen 
Ornamenten und Originalunterschriften (175,-)   
 1901.2660.017  59,80 
Bremisch-Hannoversche Kleinbahn, Frankfurt 
1909, Aktie 1000 M, dekoratives Stück und sehr sel-
ten (150,-)  1901.2660.037  49,80 
Bremer Woll-Kämmerei Bremen/Blumenthal 1920, 
Aktie 1000 RM. (75,-)  
 1901.2701.017 22,80 19,80 
Bremer Woll-Kämmerei Bremen/Blumenthal 1942, 
Aktie 100 RM. (45,-) 
 1901.2701.027 16,90 14,90 
Breslau 1926-28, Serie der Stadtanleihen auf Fein-
goldbasis in den Wertstufen zu 200, 1000 und 5000 
RM, insgesamt 3 Papiere mit dem Stadtwappen  
 1901.2720.027  23,80 
Breslauer Messe- und Ausstellungs-AG Breslau 
1939. Komplette Aktienserie zu 100 und 1000 RM, 
insgesamt 2 Stücke (310,-) 
 1901.2724.047 64,80 59,80 
Breslauer Messe- und Ausstellungs-AG Breslau 
1939, Namensaktie 100 RM. (150,-) 
 1901.2724.027  36,80 
Brieger Stadtbrauerei AG , Brieg/Schlesien 1895, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M, ebenso selten wie dekora-
tiv (200,-)  1901.2725.017  98,50 
Brohlthal-Eisenbahn-Gesellschaft Köln 1900, Aktie 
1000 M. (125,-)  1901.2726.017  34,80 
Brüggener AG für Thonwaaren-Industrie Brüggen 
1929, Aktie 500 RM, (85,-)  
 1901.2730.017 17,80 14,80 
Buderus´sche Eisenwerke Gießen 1896, Vorzugs-
Aktie 1000 M. mit dekorativer Randbordüre (150,-) 
  1901.2740.017  49,80 
Bunt- und Luxuspapierfabrik Goldbach, Goldbach 
b.Bischofswerda 16.10.1928, Aktie 100 RM.  
(85,-) 1901.2750.027  17,80 
Buntpapierfabrik AG, Aschaffenburg 1929. Kpl. 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere 
(200,-)  1901.2755.037  31,80 
Buntpapierfabrik AG Aschaffenburg 1929, Aktie 
1000 RM. (100,-)  1901.2755.017  22,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Bing Werke vorm. Gebrüder Bing AG Nürnberg 
1927, Aktie 100 RM. (100,-)  
 1901.2259.017  19,80 
Bleierz-Bergwerk Kaisergrube Niedermörlen/
Hessen 1885, KUX-Schein über 1 Kux mit 
Originalunterschriften. Seltenes Stück (180,-) 
 1901.2300.017  64,80 
Blödner + Vierschrodt Gummiwarenfabrik u. 
Hanfschlauchweberei AG Gotha 1941, Aktie 1000 
RM. (100,-)  1901.2330.027 33,80 29,80 
BOCHUM Stadt 1929, Schuldverschreibungen zu 
100 u. 1000 RM., insgesamt 2 dekorative Stücke mit 
dem Stadtwappen (80,-)  
 1901.2400.057 15,80 12,80 
Bohrisch Brauerei AG Stettin 1939. Komplette 
Aktien-Serie zu 100 u. 1000 RM, insg. 2 gesuchte 
Papiere (150,-)  1901.2410.067  37,80 
Bohrisch Brauerei AG Stettin 1942, Aktie 100 RM. 
(100,-)  1901.2410.037  27,80 
Boswau + Knauer AG Berlin 1930, Aktie 1000 RM 
 1901.2430.027  37,80 
BRAMBACHER SPRUDEL GMBH, Brambach 
1910-12, Aktien-Kollektion mit insgesamt 4 1000er-
Papieren aus der Kaiserzeit. Seltene Stücke und alle 
NEU-ENTDECKUNGEN  
 1901.2433.057  119,- 
BRAMBACHER SPRUDEL GMBH, Brambach 
September 1912, Anteilschein 1000 M, NEU-
ENTDECKUNG  1901.2433.037  49,80 
Brandenburgische Flachsröstanstalt AG 
Christianstadt (Bober) 1939, Aktie 100 RM. (150,-)  
 1901.2437.017  29,80 
Brandenburgische Holzindustrie AG Berlin 1928, 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM komplett, 2 dekora-
tive Papiere  1901.2440.047  39,80 
Brandenburgische Holzindustrie AG Berlin 1925, 
Aktie 20 RM (85,-) 1901.2440.017 15,80 12,80 
Brandenburgische Holzindustrie AG Berlin 1928, 
Aktie 100 RM (100,-)  
 1901.2440.027  29,80 
Brandenburgische Parzellierungs-AG Berlin 1928, 
GRÜNDER-Aktie 100 RM. (85,-)  
 1901.2445.017 21,80 17,80 
Brauerei am Kreuzberg AG Meiningen 1892, 
Vorzugsaktie 1000 M (250,-)  
 1901.2455.017  94,50 
Brauerei Bergschlößchen AG, Sagan 1923, Aktie 
1000 M (175,-)  1901.2457.037  39,80 
Brauerei C. W. Naumann AG Leipzig-Plagwitz 1933, 
Aktie 100 RM. 1901.2465.017  29,80 
Brauerei Feldschlößchen AG Braunschweig 1939, 
Genuss-Schein 500 RM. (100,-)  
 1901.2470.017  39,80 
Brauereigesellschaft vormals S. Moninger, 
Karlsruhe 1914, Aktie 1000 M. (350,-)  
 1901.2472.037  84,50 
Brauerei Moninger, Karlsruhe 1943, Aktie 100 RM 
(50,-)  1901.2472.027  18,90 
Brauerei Hack AG Meiningen 1923, Aktie 1000 M 
mit ORIGINAL-Unterschrift. (150,-)  
 1901.2475.017  42,80 
Brauerei Henninger-Kempff-Stern AG Frankfurt 
am Main 1921, Aktie 1000 M. (100,-)  
 1901.2477.017  29,80 
Brauerei Kleinlein AG, Heidelberg 1942, Aktie 200 
RM. Seltenes und schönes Papier mit Silhouette 
des Heidelberger Schlosses und schönem Rahmen 
(250,-) 1901.2478.017  74,50 
Brauerei Kleinlein AG, Heidelberg 1942, Aktie 500 
RM. Seltenes und schönes Papier mit Silhouette 
des Heidelberger Schlosses und schönem Rahmen 
(250,-) 1901.2478.027  74,50 
Brauerei Sacrau GmbH Sacrau 1943, Namens-
Aktie 500 RM. (125,-)  
 1901.2480.017  32,80 

Dessauer Werke für Zucker u. Chemie-Industrie 
AG Dessau 1942, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 45,- €
 1901.3530.027 14,90        11,90 €

Deutsch-Atlantische Telegraphengesellschaft 
Berlin 1925, Aktie 1000 RM. Sehr dekoratives 
Stück mit Adlermotiv, Kat. Wert 125,- €
 1901.3540.017  32,80 €

Daimler-Benz AG, Stuttgart 1942, komplette 
Aktien-Serie zu 100 und 1000 RM,  
insgesamt 2 Papiere, Kat. Wert 90,- €
 1901.3416.087 34,80      31,80 €

Deutsche Dampfschiffahrts-Ges. Hansa, 
Bremen 1933, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 50,- €
 1901.3732.017 14,80        11,80 €

Deutsche 
Landesrentenbank 
Berlin 1940,  
4%- Landesrentenbrief 
100 RM. Unverausgabtes 
Stück (sog. Blankette) 
ohne Datum und recht 
selten. 
1901.3986.017
 11,80   9,80 €

Deutsche Linoleum-Werke AG Bietigheim, 
Bietigheim 1942, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 50,- €
 1901.4036.027 11,90         9,90 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Chemische Fabrik in Billwärder, vorm. Hell + 
Sthamer AG Hamburg 1940, Aktie 100 RM . (100,-) 
 1901.3040.017  21,80 
Chemische und metallurgische Fabrik AG, Lüne-
burg 1922, Aktie 1000 M, dekoratives Stück und sehr 
selten (150,-)  1901.3048.017  49,80 
Chemische Werke Carl Buchner + Sohn AG 
München 1927, Aktie 100 RM (180,-)  
 1901.3065.017  39,80 
Clemens Müller AG Dresden 1935, Aktie 100 RM 
(85,-)  1901.3150.047  16,80 
Coblenzer Straßenbahn-Gesellschaft Koblenz 
1920, Aktie 1000 RM. (100,-)  
 1901.3206.017 27,80 24,80 
Cöln-Bonner Eisenbahnen AG Köln 1918, Aktie 
1000 RM mit gedruckter Unterschrift von Konrad 
Adenauer, dem 1. deutschen Bundeskanzler. (85,-)  
 1901.3207.017 17,80 14,80 
Commerzbank AG Hamburg 1941, Aktie 1000 RM. 
(30,-)  1901.3241.017 14,80 11,80 
Communal-Bank für Sachsen Leipzig 1927, Aktie 
500 RM (80,-)  1901.3250.017 22,80 19,80 
Consolidirtes Braunkohlen-Bergwerk Marie bei 
Atzendorf (Sachsen) 1930, Aktie 1200 RM. (100,-) 
  1901.3270.017 24,80 21,80 
Continental Gummi-Werke AG, Hannover 1929, 
Aktie 1000 RM (35,-)  
 1901.3277.027 14,90 11,90 
Corona, Fahrradwerke und Metallindustrie AG 
Brandenburg 1922, Aktie 1000 M, dekoratives Stück  
 1901.3293.017  42,80 
Coseler Bankverein AG Cosel O/S. 1934, Aktie 100 
RM  1901.3295.027  46,80 
Coseler Bankverein AG Cosel O/S. 1940, Aktie 
1000 RM  1901.3295.037  46,80 
Crefelder Baumwoll-Spinnerei 1920, Aktie 1000 M. 
Sehr dekoratives Stück (125,-) 
 1901.3300.017  27,80 
Cröllwitzer Actien-Papierfabrik Halle 1926, 8 % - 
Teilschuldverschreibung 1000 RM. (45,-) 
 1901.3350.017 8,90 6,90 
Daimler-Benz AG, Stuttgart. Die letzten Vorkriegs-
Ausgaben komplett, bestehend aus 2 Aktien und 2 
Anleihen aus dem Jahr 1942, insgesamt 4 Papiere 
(150,-) 1901.3416.067  51,80 
Daimler-Benz AG, Stuttgart 1942, 4%-Anleihen-
Serie zu 500 und 1000 RM komplett, insgesamt 2 
Papiere (60,-)  1901.3416.077  21,90 
Danzig-Westpreussische Landschaft Danzig 
1941, 4 % - Pfandbrief 500 RM. Sehr dekoratives 
Stück mit Bauernhaus und Allegorien  
 1901.3450.037  9,90 
David Richter AG, Chemnitz 1933, Aktie 100 RM  
(45,-) 1901.3471.017  14,80 
DEMAG AG Duisburg 1937, Aktie 100 RM. (35,-) 
 1901.3514.017 14,90 12,90 
DEMAG AG Duisburg 1942, Aktie 1000 RM. (35,-) 
 1901.3514.027 14,90 12,90 
Demminer Zuckerfabrik Demmin 16.4.1884, Namens- 
Aktie 500 M. in Grün. Sehr dekoratives und seltenes 
Stück (200,-) 1901.3516.027  59,80 
Demminer Zuckerfabrik Demmin 16.4.1884, 
Namens-Aktie 500 M. in schwarz. Sehr dekoratives 
und seltenes Stück (200,-) 
 1901.3516.037  59,80 
Dermatoid-Werke Paul Meissner AG, Leipzig 1924, 
Aktie 20 GM  1901.3518.017  49,80 
Steuergutschein des Reichsministers der Finanzen, 
Berlin 1937, 20 RM. Sehr interessantes und gesuch-
tes Papier  1901.3524.017  22,80 
Dessauer Werke für Zucker- und Chemische-
Industrie AG 1932, Aktie 100 RM. (50,-) 
 1901.3530.017 14,90 11,90 
Deutsch-Atlantische Telegraphengesellschaft 
Berlin 1926, 4 % - Genussrechtsurkunde 100 RM 
(50,-)  1901.3540.027  11,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Buntweberei J.P.M. Forkel AG Coburg. Komplette 
Aktienserie zu 20 u. 100 Goldmark, insgesamt 2 
Papiere (200,-) 1901.2756.037  39,80 
Buntweberei J.P.M. Forkel AG, Coburg 1924, 
GRÜNDER-Aktie 20 Goldmark (125,-) 
 1901.2756.017  27,80 
Bürger-Ressource-Gesellschaft, Hof 1849, 4% 
Anlehen über 10 Gulden mit Gesellschafts-Stempel. 
Sehr frühes und seltenes Stück (150,-)  
 1901.2800.027  54,80 
Bürsten- u. Knopf-Fabrik AG vorm. Richard 
Pötzschig, Altenburg 1925, Aktie 100 RM    
 1901.2803.017  39,80 
Busch-Jaeger Lüdenscheider Metallwerke AG 
Lüdenscheid 1. Mai 1933, Aktie 100 RM. (65,-) 
 1901.2828.017  19,80 
Büsscher + Hoffmann AG Berlin 1932, Aktie  
1000 RM  1901.2838.017  39,80 
C. Grossmann AG Coburg 1938, Aktie 100 RM. 
(85,-) 1901.2910.017  19,80 
C. H. Knorr AG, Heilbronn a. N. 1941, Aktie 1000 
RM (125,-)  1901.2915.027 33,80 29,80 
C. J. Vogel Draht- und Kabelwerke AG Berlin-
Köpenick 1932, Aktie 100 RM. (85,-)  
 1901.2920.027 22,80 19,80 
C. Müller, Gummiwaarenfabrik Berlin-Weissensee 
1935, Aktie 500 RM  
 1901.2933.037  37,80 
C. Pose AG, Berlin 1925, Stammaktie 20 RM (65,-) 
 1901.2937.017  17,80 
C. W. Kemp Nachf. AG Stettin 1938, Aktie 1000 RM. 
 (85,-) 1901.2940.017  19,80 
C. W. Kemp Nachf. AG Stettin 1942, Aktie 100 RM. 
(75,-)  1901.2940.027  19,80 
Caesar + Loretz AG Halle 1923, komplette 
Aktienserie mit der GRÜNDER-Aktie 1000 M. von 
März 1923 und der Aktie vom November 1923 zu 
1000 M, insgesamt 2 Papiere (100,-)  
 1901.2945.037  32,80 
Caesar + Loretz AG Halle 1923, Aktie 1000 M vom 
10.11.1923. (100,-)  
 1901.2945.017 22,80 19,80 
Carl Kästner AG Leipzig 1940, Aktie 100 RM (125,-) 
 1901.2975.017 24,80 21,80 
Carl Nottrott AG, Auerbach i. Vogtl. 1930, Aktie 100 
RM (45,-)  1901.2977.017  16,90 
Carl Rübsam Wachswarenfabrik AG Fulda 1921, 
Aktie 1000 M. (150,-)  
 1901.2987.037  24,80 
CARL STANGE AG, Magdeburg 1923, Aktie 1000 
M, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.2988.017  69,80 
CARL STANGE AG, Magdeburg 1926, Aktie 20 RM 
(150,-)  1901.2988.027  49,80 
Carlshütte AG Eisengießerei u. Maschinenbau 
Waldenburg-Altwasser in Schlesien 1932,  
Aktie 20 RM. (100,-)  
 1901.2990.017 19,80 16,80 
Central-Landschaft für die preussische Staaten, 
Berlin 1923-24. 3 verschiedene ROGGEN-
Pfandbriefe über 10,20 und 50 Zentner, gesuchte 
Stücke  1901.3004.047  19,80 
Chemiewerk Thorn AG 1943, Aktie 1000 RM  
(100,-) 1901.3015.017  23,80 
Chemische Fabrik Helfenberg AG vorm. Eugen 
Dietrich, Helfenberg bei Dresden 1928. Aktienserie 
zu 200 u. 1000 RM (150,-)  
 1901.3030.037 29,80 26,80 
Chemische Fabrik Lindenhof C. Weyl + Co.AG, 
Mannheim 1902, GRÜNDER-Aktie 1000 M. Sehr 
dekoratives Stück mit dem Firmenwappen (250,-)  
 1901.3032.017  79,80 
Chemische Fabrik in Billwärder, vorm. Hell + 
Sthamer AG Hamburg 1929, Aktie 1000 RM. (100,-) 
  1901.3035.017  21,80 

Deutsche Ost-Afrika-
Linie, Hamburg Mai 1927, 
Vorzugsaktie 1000 RM. 
Dekoratives Stück mit 
Rahmen, Kat. Wert 120,- €
1901.4067.017  37,80 €

Deutsche Spiegelglas-Actien-Gesellschaft,  
Berlin 1872, GRÜNDER-Aktie 200 Thaler,  
seltenes Papier, Kat. Wert 250,- €
 1901.4145.017  49,80 €

Deutsche Ton- und Steinzeug-Werke AG 1933, 
Aktie 100 RM Firmensitz Berlin statt Krauschwitz, 
Kat. Wert 50,- €
 1901.4182.017 14,90         11,90 €

Deutscher Lloyd Versicherungs-AG Berlin 1926, 
Namens-Aktie 1000 RM,  
Kat. Wert 100,- €
 1901.4243.017 29,80        26,80 €

Dr. Gaspary + Co. AG Markranstädt 1936,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.4535.017 18,90         15,90 €

Dresdner 
Rückversicherungs-AG 
Dresden 1923,  
GRÜNDER-Aktie 10.000 Mk, 
Kat. Wert 85,- €
1901.4580.017
 17,80   15,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
DEUTSCH-OBERSCHLESISCHE-ZINK-INDUSTRIE 
AG, Berlin 1923-27. Aktien-Kollektion von der GRÜN- 
DER-Aktie 1923 bis zum Jahr 1927. Insg. 3 verschie- 
dene schöne Papiere und alle NEU-ENTDECKUNGEN 
 1901.3543.057  74,50 
DEUTSCH-OBERSCHLESISCHE-ZINK-INDUSTRIE 
AG, Berlin 1927, Aktie 20 RM, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.3543.037  31,80 
Deutsche Acetat-Kunstseiden AG „RHODIASETA“ 
Freiburg 1941, Namensaktie 1000 RM. (85,-)  
 1901.3545.017  23,80 
Deutsche Centralbodenkredit-AG, Berlin 1934er 
Pfandbriefserie 4% zu 100 und 1000 RM, insgesamt 
2 Papiere  1901.3661.097 8,90 6,90 
Deutsche Centralbodenkredit-AG, Berlin 1937er 
Pfandbriefserie 4 1/2 % zu 100 und 1000 RM, insge-
samt 2 Papiere  1901.3661.257 8,90 6,90 
Deutsche Centralbodenkredit-AG, Berlin. 4 
Pfandbriefserien aus den Kriegsjahren 1939-42 zu je 
100 und 1000 RM, insgesamt 8 Papiere  
 1901.3661.087  17,90 
Deutsche Effecten- und Wechsel-Bank Frankfurt 
am Main 1927, Aktie 1200 RM. (90,-)  
 1901.3738.017 22,80 19,80 
Deutsche Eisenbahnbau-Gesellschaft, Berlin 
1873, Aktie 200 THALER (= 600 Mark). Seltenes 
Stück  1901.3743.017  169,- 
Deutsche Electromobil- und Motoren-Werke AG, 
Hannover 1922, Aktie 1000 M. Dekoratives Stück mit 
schönem Rahmen (125,-)    
 1901.3749.017  49,80 
Deutsche Erzgewinnungs-AG Berlin 1927, 
GRÜNDER-Aktie 500 RM  
 1901.3760.017  37,80 
Deutsche Frewenziegel AG Berlin 1930, GRÜNDER- 
Aktie 1000 RM 1901.3815.017  37,80 
Deutsche Gasolin AG Berlin 10.2.1941,  
Aktie 100 RM  1901.3825.037  39,80 
Deutsche Genossenschafts-Hypothekenbank 
AG Berlin, Nov. 1942. 4%-Pfandbrief-Serie in den 
Wertstufen 100, 500, 1000, 2000 und 3000 RM, ins-
gesamt 5 Papiere 1901.3830.027  19,80 
Deutsche Genossenschafts-Hypothekenbank 
AG Berlin, Jan. 1943. 4%-Pfandbrief-Serie in den 
Wertstufen 100, 500, 1000, 2000 und 3000 RM,  
insgesamt 5 Papiere, Einzelpreise über 60,- €  
 1901.3830.037  19,80 
Deutsche Golddiskontbank Berlin 1924, 
FREMDWÄHRUNGS-Aktie über 10 Pfund Sterling. 
Dekoratives Stück mit Merkurkopf (50,-)  
 1901.3845.017  19,80 
Deutsche Hypothekenbank (AG) Berlin 1904, Aktie 
1200 Mark (100,-) 1901.3886.037  39,80 
Deutsche Hypothekenbank (AG) Berlin 1906, Aktie 
1200 Mark (85,-)  1901.3886.047  29,80 
Deutsche Hypothekenbank, Berlin 1928, Aktie 500 
RM. (50,-)  1901.3886.017 15,80 12,80 
Deutsche Hypothekenbank AG Berlin 1928, Aktie 
1000 RM (75,-)  1901.3886.027  19,80 
Deutsche Hypothekenbank, Meiningen 1923, 12% 
Pfandbrief 100.000 M mit dazugehörigem Zinsschein 
(75,-)  1901.3910.027  16,90 
Deutsche Industrie AG Berlin 1928, Aktie 1000 RM 
(75,-)  1901.3950.017  17,80 
Deutsche Industriebank Berlin 1939 4,5%-Anleihe 
500 RM.  1901.3954.017 8,90 6,90 
Deutsche Kabelwerke AG, Berlin 1939, Aktie 1000 
RM (65,-)  1901.3963.017  16,80 
DEUTSCHE KAUTSCHUK AG, Berlin 1907, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M. (300,-)  
 1901.3970.017  69,80 
Deutsche Landmannbank Berlin Berlin 1926, Aktie 
1000 RM. (75,-)  1901.3994.017  17,80 
Deutsche Linoleum-Werke AG Berlin 1933, Aktie 
100 RM (50,-)  1901.4036.017  11,90 

Edmund Becker + Co. AG Leipzig 1934, 
GRÜNDER-Aktie 1000 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.4760.017 19,80        16,80 €

Eisenmatthes Richard Gustav Matthes AG  
Magdeburg 1925, 9 % - Teilschuldverschreibun-
gen zu 100 u. 500 Goldmark komplett, insgesamt 
2 Papiere, Kat. Wert 95,- €
 1901.4780.047 17,90      14,90 €

Eisenwerk Brünner AG Artern (Sachsen) 1928. 
Komplette Aktien-Serie zu 20 u. 100 RM, insge-
samt 2 interessante Stücke, Kat. Wert 185,- €
 1901.4782.067 26,80        23,80 €

Dresdner Feuerversicherung - Landwirtschaftliche 
Feuerversicherung Sachsen - Allgemeine Feuer-
versicherung in Deutschland Dresden 1924-31. 
Aktien-Kollektion mit der Ausgabe 1924  
(20 u. 100) und 1931 (100). Insgesamt 3 Papiere 
alles GOLDMARK-Titel, Kat. Wert 305,- €
 1901.4562.047 44,80       39,80 €

Electricitäts-Werke Liegnitz 1898-1941. Kollektion 
mit der GRÜNDER-Aktie von 1898 (1000) beide 
1913er-Ausgaben (davon 1 NEU-Entdeckung), 
die 1921er-Ausgabe (1000) und die letzten Aktien 
von 1941 (100 u. 1000), insgesamt 6 dekorative 
Papiere, Kat. Wert 645,- €
 1901.4950.057 74,50       69,50 €

Electricitäts-Werke Liegnitz 1913,  
Aktie 1000 M vom 1.1.1913, Kat. Wert 175,- €
 1901.4950.017 29,80         26,80 €

Elektrizitätswerk Schlesien Breslau. 1913-42, 
Aktien-Kollektion mit der GRÜNDER-Aktie  
1000 M und den Ausgaben 1923 (10.000),  
1926 (100), 1938 (1000) u. 1942 (10.000 RM),  
insgesamt 5 Papiere,  
Kat. Wert 450,- €
 1901.5022.067 57,80        54,80 €

Emil Köster AG, Berlin 1940, Sammelaktie 
100.000 RM (100x1000). Extrem hoher Nennwert 
und seltenes Stück 
 1901.5106.027 59,80        54,80 €

Engelhardt-Brauerei AG Berlin 1920, Vorzugsaktie 
1000 Mark, Kat. Wert 175,- €
 1901.5126.017 54,80         49,80 €

Ernst Mallinckrodt AG Leipzig 1931, 
Aktie 1000 RM., Kat. Wert 85,- €
 1901.5170.017 19,80         16,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Dr. Cassirer + Co. AG Berlin-Charlottenburg 1930, 
Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.4530.017  22,80 
Dr. Gaspary + Co. AG Markranstädt 1941, Aktie 
1000 RM. (100,-) 1901.4535.027 19,80 16,80 
Dresden Stadt Dez. 1926, 7 % - Schuldverschreibung 
100 RM. (35,-) 1901.4550.057  8,90 
Dresdner Nähmaschinenzwirnfabrik, Dresden 
1931, VORZUGSAKTIE 100 RM (85,-)  
 1901.4552.017  23,80 
Dresdner Bau- und Industrie-AG, Dresden 1928. 
Komplette Aktienserie in den Wertstufen zu 100 und 
1000 RM (160,-)  1901.4560.037  41,80 
Dresdner Feuerversicherung - Landwirtschaft-
liche Feuerversicherung Sachsen - Allgemeine 
Feuerversicherung in Deutschland Dresden 1924, 
Aktie 100 GM.  1901.4562.027 22,80 19,80 
Dresdner Handelsbank AG Dresden. 1924-41, 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1924 (100), 
1927 (100), 1930 (100), 1938 (100) u. 1941 (1000 
RM), insgesamt 5 Papiere (285,-)  
 1901.4567.057  59,80 
Dresdner Handelsbank AG 1941, Aktie 1000 RM.  
(65,-) 1901.4567.067  17,80 
Dresdner Malzfabrik AG 1939, Vorzugs-Aktie 1000 
RM  1901.4570.027  49,80 
Dresdner Rückversicherungs-AG Dresden 1938, 
Aktie 100 RM. (125,-)  
 1901.4580.027 22,80 19,80 
Dürener Bank 1927, Düren, Aktie 100 RM  
(75,-) 1901.4678.017 16,80 13,80 
Düsseldorf Stadt Dez. 1926, 7%-Gold-Schuldver-
schreibungen zu 1000 u. 2000 GM. Insgesamt 2 
dekorative Papiere mit dem Stadtwappen (50,-)  
 1901.4688.107 13,80 11,80 
Düsseldorf Stadt Dez. 1926, dekorative 7 % 
Gold-Schuldverschreibung 2000 RM mit dem 
Stadtwappen. (25,-) 1901.4688.087 11,90 9,90 
Düsseldorfer Thon- und Ziegelwerke AG, Düssel-
dorf 1900, GRÜNDER-Aktie 1000 M (150,-) 
 1901.4695.017  54,80 
Duisburg 1926-28, Serie von Schuldverschreibun-
gen zu 100, 500, 1000 u. 2000 RM. Insgesamt 4 
dekorative Papiere mit dem Stadtwappen (150,-) 
 1901.4709.147  26,80 
Duisburg 1926, 7%- Schuldverschreibung 1000 RM 
mit dem Stadtwappen. (35,-)  
 1901.4709.017 11,80 9,80 
E.A. Naether AG Zeitz 1910, GRÜNDER-Aktie 1000 
RM. (100,-)  1901.4737.017 25,80 21,80 
E.A. Naether AG Zeitz Juli 1920, Aktie 1000 RM.  
(65,-) 1901.4737.027 19,80 16,80 
E.A. Schwerdtfeger + Co. AG Berlin 1938, Aktie 
100 RM. (45,-)  1901.4738.017 14,90 11,90 
E. Baensch jun., Magdeburg 1924, Aktie 100 RM.  
(100,-) 1901.4750.017 16,90 13,90 
E. F. Ohle´s Erben AG Breslau 1929, Aktie 100 RM  
(85,-) 1901.4753.017 18,90 15,90 
E. Vollrath + Co. AG Nürnberg 1922, GRÜNDER-
Aktie 1000 M. (125,-)  
 1901.4755.017  31,80 
E. Wunderlich + Comp. AG Waldenburg 1925, Aktie 
200 RM (45,-)  1901.4758.017 14,90 11,90 
Eisenbahn-Bank Frankfurt/Main 1899. 4%-Obliga-
tion 1000 Mk. Dekoratives und seltenes Stück (300,-)  
 1901.4771.027  59,80 
Eisenbahn-Bank Frankfurt/Main 1912. 4 1/2%- 
Obligation 1000 Mk. Dekoratives und seltenes Stück 
(150,-)  1901.4771.017  41,80 
Eisenbahn-Gesellschaft Altona-Kaltenkirchen-
Neumünster Altona 1928, Stammaktie 100 RM 
(150,-)  1901.4774.027  43,80 
Eisenmatthes Richard Gustav Matthes AG 
Magdeburg 1925, Aktie 20 RM (85,-)  
 1901.4780.037 15,90 12,90 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Deutsche Margarine- und Speisefettfabriken AG,  
Berlin-Spandau 1924, Aktie 1000 M. mit Gewinn-
anteilschein  1901.4038.047  49,80 
Deutsche Ost-Afrika-Linie, Hamburg August 1932, 
Aktie 100 RM (100,-)  1901.4067.027 35,80 
Deutsche Schiffbau AG Berlin 1922, Aktie 1000 M. 
(75,-)  1901.4108.017 24,90 21,90 
Deutsche Schiffspfandbriefbank AG, Berlin 1927, 
Aktie 1000 RM (125,-)  
 1901.4120.027  42,80 
Deutsche Steinindustrie-AG, Reichenbach im 
Odenwald 1923, Aktie 10.000 M. ., sehr dekorativ 
und selten (160,-) 1901.4150.017 47,80 44,80 
Deutsche Steinindustrie AG, Reichenbach im 
Odenwald 1929, Aktie 100 RM. (100,-)  
 1901.4150.027 32,80 29,80 
Deutsche Tafelglas AG (DETAG) Fürth 1932, Aktien- 
Kollektion mit den Ausgaben 1932 (1000), 1938 
(1000), 1940 (1000), 1942 (100 u. 1000 RM). Die 
komplette Vorkriegs geschichte der Firma, insg. 5 
Papiere (380,-)  1901.4170.067  56,80 
Deutsche Tafelglas AG (DETAG) Fürth 1932, Aktie 
1000 RM. (75,-) 1901.4170.017 22,80 19,80 
Deutsche Textilvereinigung AG, Berlin 1920, Aktie 
1000 M (65,-)  1901.4176.027  12,80 
Deutsche Togogesellschaft, Berlin 1923. 
Anteilschein über 10.000 Mk (65,-)  
 1901.4180.027  24,80 
Deutsche Waggon-Leihanstalt AG, Berlin 
1901,GRÜNDER- Aktie 1000 Mk (85,-)  
 1901.4212.017  29,80 
Deutsche Wald- und Holz-Industrie AG, München 
4.4.1923, Aktie 1000 M (50,-)  
 1901.4214.067  23,80 
Deutsche Werft AG Hamburg 1942, Aktie 100 RM. 
(75,-)  1901.4224.017 27,80 24,80 
Deutsche Wohnstätten-Hypothekenbank AG, 
Berlin 1926. 7 % - Goldpfandbriefe zu 100, 200 und 
500 GOLDMARK, insgesamt 3 Papiere  
 1901.4230.117  12,90 
Deutsche Wohnstätten-Hypothekenbank AG,  
Berlin 1941, Serie von 4 % - Hypotheken pfand-
briefen in den Wertstufen 100, 500, 1000 RM, insge-
samt 3 Papiere 1901.4230.107  12,90 
Deutsche Zentraldruckerei AG Berlin 1933, Aktie 
1000 RM.  1901.4235.067  34,80 
Deutsche Zentraldruckerei AG Berlin 1937, Aktie 
100 RM (100,-)  1901.4235.077  34,80 
Deutscher Lloyd Versicherungs-AG Berlin 1929, 
Namens-Aktie 400 RM. (150,-)  
 1901.4243.027  32,80 
Deutsches Lichtspiel-Syndikat AG, Berlin 1930, 
Aktie 1000 RM (350,-)  
 1901.4276.017  89,50 
DEUTSCHES REICH, Berlin September 1925. 
Komplette Serie der Schuldverschreibungen von 
12,50 - 1000 RM. Insg. 7 dekorative Papiere mit dem 
 Reichsadler 1901.4280.087  39,80 
Deutsch-Rumänische Petroleum AG Berlin 1924, 
Aktie 20 RM (85,-)   
 1901.4300.017  22,80 
Diabas Steinbrüche, Neuwerk 1925, Aktie 100 RM. 
Seltenes und dekoratives Stück  
 1901.4323.017  64,80 
Didier-Werke AG, Berlin 1932, Aktie 300 RM (50,-) 
 1901.4329.017  11,80 
Disch Hotel und Verkehrs AG Frankfurt 1929, Aktie 
100 RM (75,-)  1901.4360.017  17,80 
Doornkaat AG, Norden 1922, Aktie 1000 M. 
Dekoratives Stück mit schönem Rahmen (250,-) 
 1901.4380.067  79,50 
Dortmunder Actien-Brauerei/Dortmund 1942, Aktie 
1000 RM. (75,-)  1901.4503.017  21,80 
Dortmunder Union-Brauerei AG 1941, Aktie 1000 
RM. (65,-)  1901.4519.017  21,80 

Erste Deutsche Fein-Jute-Garn-Spinnerei AG 
Brandenburg 1941, Aktie 1000 RM,  
Kat. Wert 85,- €
 1901.5185.017  16,90        13,90 €

Essener Steinkohlenbergwerke AG, 1939.  
5 %-Anleihen zu 500 und 1000 RM komplett,  
Kat. Wert 60,- €
 1901.5352.027 13,90        11,90 €

Eutin-Lübecker Eisenbahn-Gesellschaft, Eutin. 
1873-1923 Aktien-Kollektion mit der  
GRÜNDER-Aktie von 1873 über 200 Thaler und 
den Ausgaben 1905 (1200) u. 1923 (1200 M),  
insgesamt 3 seltene Papiere,  
Kat. Wert 475,- €
 1901.5365.077 64,80        59,80 €

Excelsior-Fahrrad-Werke 
Gebr. Conrad + Patz AG 
Brandenburg 1922,  
Aktie 1000 M,  
Kat. Wert 100,- €
1901.5370.017
 17,80   14,80 €

Falkensteiner Gardinen-Weberei und Bleicherei 
April 1922, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 60,- €
 1901.5464.017 14,80          11,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Elektrizitätsverband Weißenfels-Zeitz Kretzschau 
1914. Serie der 4%-Schuldverschreibungen in den 
Wertstufen zu 500, 1000 u. 2000 M. Insgesamt 3 
dekorative und gesuchte Papiere (250,-)  
 1901.4995.067  37,80 
Elektrische Licht- und Kraftanlagen AG Berlin 
1943. Kpl. Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 
2 Papiere (80,-) 1901.5015.047  14,90 
Elektrizitäts-AG vorm. Schuckert + Co. Nürnberg 
30.6.1926, Genußrechtsurkunde max.  
4 1/2 % 100 RM  1901.5018.017  39,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Breslau 1921, 
Aktie 1000 MK (85,-)   
 1901.5022.087  13,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Schlesien 1920, 
Aktie 1000 Mk (85,-)   
 1901.5022.107  13,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Breslau 1923, 
Aktie 3000 Mk (75,-)   
 1901.5022.117  12,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Breslau 1922, 
Aktie 1000 Mk (65,-)  
 1901.5022.097  11,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Breslau 1923, 
Aktie 10.000 RM. (85,-)  
 1901.5022.017 15,80 12,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG, Breslau 1926, 
Aktie 1000 RM (65,-)   
 1901.5022.077  11,80 
Elektrizitätswerk Schlesien AG Breslau 1942, Aktie 
10000 RM. (75,-)  1901.5022.057 14,80 11,80 
Elektrowerke AG (Reichs-Elektrowerke), Berlin 
Nov. 1943, 4%-Anleihe 1000 RM. (10,-)  
 1901.5054.017 6,80 4,80 
Elsflether Werft AG, Elsfleth 1928, Aktie 100 RM. 
Selten (300,-) 1901.5073.017  89,50 
Emder Häringsfischerei-AG, Emden 1872, GRÜN-
DER-Aktie 100 Thaler. Im oberen Teil Abbildung 
eines Schiffes. Dekorative Rarität (500,-)   
 1901.5101.017  229,- 
Emder Häringsfischerei-AG, Emden 1873, Aktie 
100 Thaler. Seltenes Qualitätsstück  
 1901.5101.037  159,- 
Emil Busch, AG Optische Industrie Rathenow 
1923, Aktie 6000 M (200,-) 
 1901.5102.017  49,80 
Emil Herminghaus AG, Velbert 1927, Aktie 200 RM 
(65,-)  1901.5105.027 19,80 16,80 
Emil Pinkau + Co., Leipzig 1923, Aktie 1000 M.  
Sehr dekorativ mit Allegorie und Fabrikgebäude 
(125,-)  1901.5107.017  37,80 
Erdmannsdorfer AG für Flachsgarn-Maschinen-
Spinnerei und Weberei Zillerthal (Schlesien). 1933-
42, Aktien-Kollektion mit den Ausgaben aus den 
Jahren 1933 (1000), 1937 (1000), 1940 (1000), Febr. 
1942 (1000), Juli 1942 (100+1000 RM), insgesamt 6 
Papiere (535,-)  1901.5140.077 69,80 64,80 
Erdmannsdorfer AG für Flachsgarn-Maschinen-
Spinnerei und Weberei Zillerthal 1933, Aktie 1000 
RM (85,-)  1901.5140.017 19,80 17,80 
Erdmannsdorfer AG für Flachsgarn-Maschinen-
Spinnerei und Weberei Zillerthal Juli 1942, Aktie 
100 RM. (65,-)  1901.5140.057 14,90 11,90 
Erdöl-AG Wojtowa Berlin 1925, Aktie 20 RM  
 1901.5148.017  44,80 
Erdölgesellschaft Excelsior Berlin 1933, Namens-
Anteilschein 1/20000 (120,-) 
 1901.5149.017  37,80 
Erste Kulmbacher Actien-Exportbier-Brauerei 
Dresden und Kulmbach 1924, Aktie 200 RM. Sehr 
dekoratives Stück mit Ansicht der Brauerei (150,-)  
 1901.5183.027  59,80 
Erste Deutsche Ramie-Gesellschaft Emmen dingen 
5.1927, 7 %-Schuldverschreibung 1000 RM. (75,-)   
 1901.5187.017  19,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Eisenwerk Brünner AG Artern (Sachsen) 1928, 
Aktie 100 RM. (85,-)   
 1901.4782.027 18,90 16,90 
Eisen- und Emaillierwerke AG Sprottau 1927, 
Stamm-Aktie 1000 RM  
 1901.4785.027  37,80 
Eisen- und Hüttenwerke AG Bochum 1936, Aktie 
1000 RM. (75,-) 1901.4786.017 24,80 21,80 
Eisenwerk G. Meurer AG Cossebaude 1944, Aktie 
100 RM (75,-)  1901.4790.027  22,80 
Eisenwerk-Ges. Maximilianshütte Sulzbach-
Rosenberg 1941, 4%-Anleihe 500 RM. (50,-)   
 1901.4900.017 11,90 9,90 
Elblagerhaus-AG, Magdeburg 1935, Aktie 100 RM 
(300,-)  1901.4938.027  49,80 
ELBTAL OBST- UND GEMÜSEKONSERVEN-
FABRIK AG, Weinböhla 1933, Aktie 100 RM, NEU-
ENTDECKUNG  1901.4941.017  39,80 
Electricitäts-Werke Liegnitz, Liegnitz 1898, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M (200,-)  
 1901.4950.037 39,80 36,80 
Elektricitäts-Lieferungs-Gesellschaft, Berlin 1927, 
Aktie 200 RM. (50,-)   
 1901.4966.017 14,90 9,90 
Elektricitäts-Lieferungs-Gesellschaft, Berlin 1928, 
Aktie 1000 RM. (50,-) 
 1901.4967.017 11,90 9,90 
Elektrizitäts-AG vorm. W. Lahmeyer + Co. 
Frankfurt am Main 1937, Aktie 100 RM. (150,-) 
 1901.4990.027 27,80 24,80 
Elektrizitätsverband Weißenfels-Zeitz Kretzschau 
1914, 4 % - Schuldverschreibung 1000 M. (75,-) 
  1901.4995.027 16,90 13,90 

Fehr + Wolff AG Habelschwerdt 1929,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.5490.017 22,80       19,80 €

Feist-Sektkellerei AG Frankfurt am Main 1940,  
Aktie 200 RM, Kat. Wert 140,- €
 1901.5497.017 32,80         29,80 €

Flugplatz-Verkehr AG Gera 1.6.1928, GRÜNDER-
Aktie 100 RM mit Bild des Flughafens. Dazu die 
gleiche Ausgabe jedoch mit rotem Zusatzstempel 
„Ausgegeben am 10. April 1929“. Zwei sehr  
seltene Papiere mit Auflage von je etwa 300 Stück,  
Kat. Wert 500,- €
 1901.5602.047 109,-       94,50 €

Ferd. Rückforth Nachfolger AG Stettin  
(größter Bierkonzern östlich der Oder) 1938,  
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 65,- €
 1901.5561.017 17,80        14,80 €

Frankenstein-Münsterberg-Nimptschér Kreisbahn 
AG Frankenstein (Schlesien) 1910,  
Aktie 1000 M, Kat. Wert 125,- €
 1901.5630.017 27,80         24,80 €

Frankfurter Bierbrauerei-
Gesellschaft Frankfurt/Main 
1888. Prioritäts-Aktie  
1000 RM. Schönes und sehr  
seltenes GRÜNDER-Papier 
1901.5642.017 89,50 €

G. Sauerbrey Maschinenfabrik AG Staßfurt 
(Sachsen) Januar 1945, Aktie 1000 RM.Wohl eine 
der letzten Aktien des III. Reiches., Kat. Wert 75,- €
 1901.5920.027    19,80        16,80 €

Gardinenfabrik Plauen AG, Plauen 1932,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 35,- €
 1901.6097.017 11,90        9,90 €

Gebr. Schüller AG Venusberg-Spinnerei 1937, 
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 45,- €
 1901.6195.017 11,90         9,90 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Flugplatz-Verkehr AG Gera 1.6.1928, GRÜNDER-
Aktie 100 RM. Sehr seltenes Papier mit Bild des 
Flughafens und Auflage etwa nur 300 Stück (250,-)  
 1901.5602.017  49,80 
Flugplatz-Verkehr AG Gera 10. April 1929, 
GRÜNDER-Aktie 100 RM von 1928 mit rotem Zusatz- 
stempel „Ausgegeben am 10. April 1929“. Sehr sel-
ten, mit Bild des Flughafens und Auflage nur etwa 
300 Stück (250,-) 1901.5602.037  49,80 
Fr. Chr. Fikentscher Keramische Werke AG 
Zwickau 1932. Komplette Aktienserie zu 100 u. 
Sammel-Aktie 1000 RM, insgesamt 2 dekorative 
Papiere (175,-) 1901.5610.037 32,80 29,80 
Fr. Chr. Fikentscher Keramische Werke AG 
Zwickau 1932, Aktie 100 RM (75,-)  
 1901.5610.017 19,80 16,80 
Fr. Chr. Fikentscher Keramische Werke AG 
Zwickau 1932, Sammel-Aktie 1000 RM (100,-) 
 1901.5610.027 19,80 16,80 
Fr. Feistkorn AG Gera 1925, Aktie 1000 RM (85,-) 
 1901.5615.017 19,80 17,80 
Fr. Hensel + Haenert AG Halle a. S. 1922, Aktie 
1000 M. (75,-) 1901.5617.027  18,90 
Fr. Küttner AG Pirna 1934, Aktie 1000 RM (85,-)   
 1901.5620.027 19,80 17,80 
FRAM Revisions- und Treuhand-Union, 
Kommandit-Gesellschaft a.A., Leipzig 1929, Aktie 
1000 RM. Auflage nur 100 Stück!   
 1901.5623.017  49,80 
Frankfurt a. M. Stadt, Frankfurt 1923, 8-20 % 
Schuldverschreibung, sehr dekoratives Stück mit  
dem Stadtwappen und mit dazugehörigem Zins-
schein (100,-)  1901.5628.027  22,80 
Frankfurt a. M., Stadt, Frankfurt 1923, 8% 
Schuldverschreibung 20.000 M, sehr dekoratives 
Stück mit dem Stadtwappen und mit dazugehörigem 
Zinsschein (80,-) 1901.5628.017  19,80 
Frankfurter Bank - Frankfurt a. M, Frankfurt 1932, 
Aktie 1000 RM (200,-)  
 1901.5638.027 43,80 39,80 
Frankfurter Bank-Frankfurt a. M., Frankfurt 1937, 
Aktie 100 RM (150,-)  
 1901.5638.017 39,80 36,80 
Frankfurter Elektrizitäts-Industrie AG Frankfurt 
a. O. 1924, GRÜNDER- Namensaktie 1000 GM. 
Mit Schreibmaschine ausgestellung und mit 
Originalunterschriften. Ein völlig außergewöhnliches 
Stück  1901.5645.017 43,80 39,80 
Frankfurter Elektrizitäts-Industrie AG Frankfurt a. 
O. 1930, Aktie 1000 RM. Mit Schreibmaschine aus-
gestellt und mit Originalunterschriften  
 1901.5645.027 43,80 39,80 
Frankfurter Handelsbank AG vorm. Frankfurter 
Viehmarktsbank, Frankfurt 1922, Aktie 1000 M, 
sehr dekoratives Stück mit dem Bild der Bank und 
sehr selten (250,-) 1901.5647.017  69,80 
Frankfurter Handelsbank AG vorm. Frankfurter 
Viehmarktsbank, Frankfurt 1923, Aktie 5000 M, 
sehr dekoratives Stück mit dem Bild der Bank und 
sehr selten (175,-) 1901.5647.027  49,80 
Frankfurter Maschinenbau AG vorm. Pokorny + 
Wittekind 1938, Aktie 100 RM (85,-) 
 1901.5655.017  19,80 
Frankfurter Maschinenbau AG vorm. Pokorny + 
Wittekind 1941, Aktie 1000 RM (75,-) 
 1901.5655.037  19,80 
Frankfurter Pfandbrief-Bank AG, Frankfurt 1923, 
12 % Pfandbrief 100.000 M mit dazugehörigem 
Zinsschein (40,-) 1901.5656.017  11,80 
Fränkisches Überlandwerk AG Nürnberg 1922, 
Aktie 1000 M.  1901.5663.017  49,80 
Fränkisches Überlandwerk AG Nürnberg 1942, 
Aktie 200 RM  1901.5663.027  43,80 
Franz Braun AG, Zerbst 1935. Kpl. Aktienserie zu 
100 u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere (150,-) 
 1901.5680.047 27,80 24,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Essener Aktien-Brauerei Carl Funke Essen 1942, 
Aktie 100 RM. (85,-)  
 1901.5336.017  29,80 
Europäisches Zollbau-Syndikat AG Berlin 1927, 
Aktie 100 RM  1901.5364.017  37,80 
Eutin-Lübecker Eisenbahn-Gesellschaft, Eutin vor 
1873, GRÜNDER-Aktie 200 Thaler mit Eisenbahn im 
Firmensiegel (200,-) 
 1901.5365.017 33,80 29,80 
Eutin-Lübecker Eisenbahn-Gesellschaft, Eutin 
1905, Aktie 1200 M mit Eisenbahn im Firmensiegel 
(150,-)  1901.5365.027 32,80 29,80 
EXINDU EXPORTVEREINIGUNG INDUSTRIELLER 
UNTERNEHMUNGEN AG, Berlin 1927, Aktie 1000 
RM. Hektografiertes Papier mit dazugehörigem 
Dividendenschein und Originalunterschriften. 
Sehr selten und Auflage etwa 20 Stück, NEU-
ENTDECKUNG  1901.5371.017  69,80 
F. Küppersbusch + Söhne AG Gelsenkirchen 1941, 
Aktie 1000 RM. (65,-)  
 1901.5424.017  19,80 
F. Schichau AG, Elbing (Danzig). Komplette Serie 
der Teilschuldverschreibungen von 1943 zu 500, 
1000 und 5000 RM. Nur 300 komplette Serien mög-
lich und sehr seltene Stücke  
 1901.5430.047 34,80 31,80 
FAHRZEUGFABRIK ANSBACH AG, Ansbach 1926, 
Aktie 20 RM. Sehr seltenes Auto-Papier mit winziger 
Auflage (750,-)  1901.5449.017  239,- 
Falkensteiner Gardinen-Weberei Falkenstein 1920-
22, Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1920 (1000), 
1922 (1000) u. 1922 (1000 RM),  
insgesamt 3 Papiere (195,-)    
 1901.5463.067 36,80 33,80 
FARBENWERKE FRIEDR. + CARL HESSEL AG., 
Nerchau 1922, Aktie 1000 M. (125,-)    
 1901.5470.017  43,80 
FARBENWERKE FRIEDR. + CARL HESSEL AG., 
Nerchau 1923, Aktie 1000 M (65,-)  
 1901.5470.027  22,80 
Färberei Glauchau AG 1938, Aktie 100 RM (100,-)   
 1901.5475.027  25,80 
Fehr + Wolff AG Habelschwerdt 1929, Aktie 1000 
RM. (85,-)  1901.5490.027 22,80 19,80 
Feldmühle, Papier- und Zellstoffwerke AG 
Odermünde 1937, Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.5500.017 21,90 18,90 
Feldmühle, Papier- und Zellstoffwerke AG 
Odermünde bei Stettin 6.1943, 4 %- Schuldver-
schreibung 5000 RM. (60,-)  
 1901.5500.027  14,80 
“Fels“ Zement- und Dolomit-Werke AG, Schakowa 
O.-S. 1943. Kpl. Aktienserie zu 50 u. 100 RM, insge-
samt 2 Papiere  1901.5505.037  49,80 
“Fels“ Zement- und Dolomit-Werke AG Schakowa 
O.-S. 1943, Aktie 50 RM  
 1901.5505.027  37,80 
Ferd. Rückforth Nachfolger AG Stettin 1925, Aktie 
100 RM. (75,-)  1901.5561.037 24,80 21,80 
Ferd. Rückforth Nachfolger AG Stettin 1942, Aktie 
1000 RM. (65,-)  1901.5561.027 17,80 14,80 
Ferdinand Bendix Söhne AG für Holzbearbeitung 
Landsberg (Warthe) 1928, Aktie 1000 RM  
 1901.5563.027  37,80 
Ferrum Industrie- und Handels AG, Bünde 1926, 
Aktie 40 RM. (50,-)  
 1901.5570.017 14,90 11,90 
Festenberger Holzindustrie AG, Festenberg 1938, 
Aktie 100 RM (150,-)  
 1901.5571.047  39,80 
Flachsspinnerei Meyer + Co. AG Wiesenbad 1942, 
Aktie 1000 RM. (85,-) 
 1901.5585.017 24,80 21,80 
Flockenbast AG Plauen 1938, GRÜNDER-Aktie 
1000 RM (75,-)  1901.5600.017 24,80 21,80 

Gemeinnütziger Bauverein Dresden 1888-1941, 
Aktien-Kollektion von der GRÜNDER-Aktie 1888 
mit Originalunterschriften über die Ausgaben 
1890 u. 1892 (je 200 M) bis 1941 (100 RM),  
insgesamt 4 Papiere, Kat. Wert 590,- €
 1901.6264.057 69,80       65,80 €

Germaniabrauerei AG Oschersleben (Sachsen) 
1941, Aktie 200 RM, Kat. Wert 150,- €
 1901.6320.017 31,90        28,90 €

Geraer Strickgarnfabrik Gebr. Feistkorn AG, Gera 
1922, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 65,- €
 1901.6321.017 16,80          14,80 €

Gottfried Lindner AG, Ammendorf bei Halle 1942, 
Aktie 1000 RM (Hersteller von Schienen- und 
Straßenfahrzeugen), Kat. Wert 50,- €
 1901.6910.027 13,90        11,90 €

Gewerkschaft Deutschland, Oelsnitz i. Erzgebirge. 
Kollektion von 2 verschiedenen Kux-Scheinen 
aus dem Kaiserreich und der Republik. 
Dekorative und seltene Stücke mit Original-
Unterschriften, Kat. Wert 275,- €
 1901.6464.347  29,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Gebhard + Co. AG, Wuppertal-Vohwinkel 1942, 
Aktie 100 RM (45,-) 1901.6131.027  14,80 
Gebr. Dickertmann, Hebezeugfabrik AG Bielefeld 
1942, Aktie 1000 RM (100,-)  
 1901.6135.017 24,80 21,80 
Gebrüder Kiefer AG Duisburg 1941, Aktie 1000 RM. 
(65,-)  1901.6167.017 21,80 19,80 
Gebr. Krüger + Co. AG Berlin 1928, Aktie 100 RM 
(75,-)  1901.6180.017  15,80 
Gebrüder Adt AG Wächtersbach 1935. Kpl. 
Aktienserie zu 100 u. 400 RM, insgesamt 2 Papiere 
  1901.6196.067 36,80 33,80 
Gebrüder Adt AG Wächtersbach 1935, Aktie 100 
RM.  1901.6196.027 29,80 26,80 
Gebrüder Friese AG Kirschau 1942, Aktie 1000 RM 
(85,-)  1901.6198.027  13,80 
Gebrüder Goedhart AG Düsseldorf 1928, Aktie 
1000 RM (75,-) 1901.6199.017  19,80 
Gebrüder Goedhart AG Berlin 1941, Aktie 100 RM 
(85,-)  1901.6199.027  19,80 
Gebrüder Rostock Fleischindustrie- und 
Handels-AG, Elmshorn 1943, Aktie 500 RM mit 
dazugehörigem Dividendenschein. Im Suppes-
Katalog nicht gelistet und sehr selten   
 1901.6201.037  29,80 
Gebrüder Unger AG, Chemnitz 1928, Aktie 100 RM 
(25,-)  1901.6201.027  9,80 
Gebrüder Stumm GmbH Neunkirchen-Saar 1941, 
4%-Anleihe 1000 RM. (35,-)  
 1901.6202.017 9,90 7,90 
Gemeinnütziger Bauverein Dresden 1888,  
GRÜNDER-Aktie 200 M. mit Originalunter schriften 
(175,-) 1901.6264.017 37,80 34,80 
Gemeinnütziger Bauverein AG Dresden 1941, 
Aktie 100 RM. (65,-)  
 1901.6264.047 17,90 14,90 
Gera-Greizer Kammgarnspinnerei AG Gera 1942, 
Aktie 1000 RM. (50,-)  
 1901.6310.017 16,80 14,80 
Geraer Strickgarnfabrik Gebrüder Feistkorn AG 
Gera 1941, Aktie 1000 RM. (45,-)  
 1901.6321.027  11,90 
Gesamtverband der acht bayerischen Diözesen 
(Roman Catholic Church in Bavaria), Emissionsort 
New York 6 1/2 % Goldhypothekenpfandbrief 500 
US $, 1. März 1926 mit Originalunterschrift des 
Erzbischofs von Bamberg. Ebenso dekoratives wie 
seltenes Papier mit der üblichen Schnitt-Entwertung. 
Bisher nur als Musterstück bekannt und im Suppes-
Katalog als solches schon mit 600,- € bewertet  
 1901.6380.017  84,50 
Gesamtverband der acht bayerischen Diözesen 
(Roman Catholic Church in Bavaria), Emissionsort 
New York 6 1/2 % Goldhypothekenpfandbrief 1000 
US $, 1. März 1926 mit Originalunterschrift des 
Erzbischofs von Bamberg. Ebenso dekoratives wie 
seltenes Papier mit der üblichen Schnitt-Entwertung. 
Bisher nur als Musterstück bekannt und im Suppes-
Katalog als solches schon mit 600,- € bewertet  
 1901.6380.027  84,50 
Gesundheitswacht Verlags-AG München 1924, 
Aktie 20 GM  1901.6423.017  44,80 
Getreidebank Anhalt AG Cöthen-Anhalt 1923. 
Komplette GRÜNDER-Aktienserie in den hohen 
Wertstufen zu 10.000 und 100.000 M. Insgesamt 
2 seltene und dekorative Papiere und Einzelpreise 
über 100,- €  1901.6430.037 51,80 43,80 
Getreidebank Anhalt AG Cöthen-Anhalt 1923, 
GRÜNDER-Aktie 10.000 M. Dekoratives Stück mit 
schönem Rahmen. (125,-)  
 1901.6430.017  27,80 
Gewerbe- und Handelsbank AG Halle 1925, Aktie 
100 RM (100,-)  1901.6460.017 19,80 16,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Franz Braun AG, Zerbst 1941, Aktie 1000 RM. (85,-) 
 1901.5680.037  19,80 
Freudenberg + Co. Frankfurt am Main 6.1939,  
5 %-Schuldverschreibung 1000 RM. (40,-) 
 1901.5740.017  14,80 
Fried. Rückforth Ww. AG Stettin 1929, Aktie 100 
RM (100,-) 1901.5770.017  22,80 
Friedrich Merk Telefonbau AG München 1942, Aktie 
100 RM. (125,-) 1901.5785.017  37,80 
Frister + Rossmann AG Berlin, 1926er Genuss-
rechtsurkunden zu 50 u. 100 RM komplett. Dekora-
tive Papiere  1901.5795.047  27,80 
Frister + Rossmann AG Berlin 4.1926, 
Genussrechtsurkunde 50 RM  
 1901.5795.027  16,80 
Fritz Ahrberg AG, Hannover 1922. Aktie über 1000 
MK mit dazugehörigem Dividendenschein. Sehr 
dekoratives Stück (400,-)  
 1901.5796.017  129,- 
G. Krautheim AG Chemnitz 1941, Aktie 1000 RM  
(85,-) 1901.5900.017  21,80 
G. Kromschröder AG Osnabrück 1928, Stammaktie 
1000 RM, (100,-)  
 1901.5910.027 26,80 23,80 
G. Sauerbrey Maschinenfabrik, AG Stassfurt 1940, 
Aktie 100 RM. (85,-)  
 1901.5920.037  19,80 
G. Sauerbrey Maschinenfabrik AG Staßfurt 
(Sachsen) 1942, Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.5920.017 19,80 16,80 
G. Vester AG Halle 1922, GRÜNDER-Aktie 1000 M. 
(125,-)  1901.5930.017 25,80 22,80 
GAGFAH Gemeinnützige AG für Angestellten-
Heimstätten, Berlin. 1925-37, Aktien-Kollektion 
mit den Ausgaben 1925 (1000), 1928 (1000), 1931 
(1000), 1935 (1000) u. 1937 (1000 RM), insgesamt 5 
Papiere (305,-)  1901.5935.147 59,80 54,80 
GAGFAH Gemeinnützige AG für Angestellten-
Heimstätten, Berlin. Komplette Serie der 
Schuldverschreibungen von 1928-36 (Folge 6-12). 
Insgesamt 7 Papiere mit Nennwerten von 100-1000 
RM. So komplett selten angeboten (245,-) 
 1901.5935.137  54,80 
GAGFAH Gemeinnützige AG für Angestellten-
Heimstätten, Berlin 1925, Namens-Aktie 1000 RM. 
(75,-)  1901.5935.017  17,80 
GAGFAH Gemeinnützige AG für Angestellten-
Heimstätten, Berlin 1937, Namens-Aktie 1000 RM. 
(50,-) 1901.5935.127  13,80 
Garbe, Lahmeyer + Co. AG, Aachen 1942, Aktie 
200 RM (125,-)  1901.6040.027  29,80 
Gas- und Elektricitäts-Werke Senftenberg AG 
(Brandenbg.) mit Firmensitz in Bremen 1942. 
Komplette Aktien-Serie in den Wertstufen zu 100 u. 
1000 RM. Insgesamt 2 gesuchte Papiere, dabei 1 
Stück mit der Mini-Auflage von 104 Exemplaren  
 1901.6120.047  69,80 
Gas- und Elektricitäts-Werke Senftenberg AG 
Brandbg. mit Firmensitz Bremen 1938, GRÜNDER-
Aktie 100 RM (150,-)  
 1901.6120.017  37,80 
Gasfernversorgung Thüringen AG, Erfurt 1931, 
Sammel-Aktie 10.000 RM. Seltenes Papier    
 1901.6123.017  49,80 
Gaswerk Neu-Petershain und Neu-Welzow AG 
Brandbg. mit Firmensitz Bremen 1906, Aktie 1000 M 
  1901.6126.017  46,80 
Gaswerk Neu-Petershain und Neu-Welzow AG 
Brandbg. mit Firmensitz Bremen 1923, Aktie 1000 M 
(150,-)  1901.6126.027  46,80 
Gaswerk Weiswasser O.-L. AG Bremen 1920, Aktie 
1000 M (150,-) 1901.6128.017  37,80 
Gebauer-Schwetschke Druckerei und Verlag AG 
Halle a. S. 1930, Aktie 100 RM. Auflage nur 300 
Stück  1901.6130.057  37,80 

Grosser Kurfürst 
Heringsfischerei AG, 
Emden 1921, Aktie 1000 M.  
Dekoratives Stück  
mit schönem Rahmen,  
Kat. Wert 350,- €
1901.6951.017
 89,50   84,50 €

Hafenmühle in Frankfurt am Main AG Frankfurt 
am Main 1930, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.7171.017 21,90         18,90 €

Haffuferbahn-AG, Elbing 1899, GRÜNDER-Aktie 
1000 M mit sehr dekorativem Rahmen, 
Kat. Wert 125,- €
 1901.7173.017 33,80         29,80 €

Grosse Mühle Neisse AG (Schlesien) 1931,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.6940.017 17,80         14,80 €

HAGENER STRASSEN-
BAHN AG (TRAMWEGEN 
DER STADT HAGEN), 
Hagen 1930, 8% 
Auslandsobligation in 
holländischer Währung 
über 1000 Hfl. mit 
Originalunterschrift,  
Kat. Wert 300,- €
1901.7234.037
 19,80   17,80 €

Halberstadt-Blankenburger Eisenbahn-
Gesellschaft, Blankenburg 1922, 
Aktie 1000 Mark, Kat. Wert 85,- €
 1901.7236.027 24,80          21,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Globus Assecuranz-Compagnie, Hamburg 1863, 
GRÜNDER-Aktie 3000 M. Sehr dekoratives und  
seltenes Qualitätsstück (750,-)    
 1901.6589.017  198,- 
Glückauf AG für Braunkohlenverwertung 
Lichtenau 1937, Aktie 1000 RM. (120,-)  
 1901.6590.027  29,80 
“GLÜCKAUF“ AG für Braunkohlenverwertung 
Lichtenau b. Liegnitz (Schlesien) 1937, Aktie 100 RM 
(85,-) 1901.6590.017 18,90 15,90 
Glückauf Brauerei AG, Gelsenkirchen 1922, Aktie 
1000 M (150,-) 1901.6595.037  43,80 
Görickewerke AG, Bielefeld 1929, Aktie 100 RM 
mit dazugehörigem Dividendenschein, im Suppes-
Katalog ohne Preis und sehr selten 
 1901.6799.017  46,80 
Görlitzer Kreisbahn-AG Görlitz 1906, Stamm-Aktie 
1000 RM. (200,-)  1901.6805.017  59,80 
Gorkauer Societäts-Brauerei AG, Gorkau 1920, 
Aktie 1000 M (125,-)  
 1901.6892.037  39,80 
Gorkauer Societäts-Brauerei AG, Gorkau 1923, 
Aktie 1000 M (65,-) 1901.6892.017 19,80 
Gothaer Waggonfabrik AG, Gotha 1922, Aktie  
1000 M (500,-)  1901.6900.027  69,80 
Gottfried Lindner AG Ammendorf b. Halle. 1930-42, 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1930 (500 u. 
1000), 1940 (100 u. 1000) u. 1942 (1000 RM), ins-
gesamt 5 Papiere (355,-)  
 1901.6910.077 56,80 52,80 
Gottfried Lindner AG Ammendorf b. Halle 1930, 
Aktie 500 RM. (85,-)  
 1901.6910.047 19,80 17,80 
Grosskraftwerk Franken AG Nürnberg 1942. Kpl. 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt  
2 gesuchte Papiere (225,-)  
 1901.6990.047  39,80 
Großkraftwerk Franken AG Nürnberg 1942, Aktie 
1000 RM. (125,-)  1901.6990.037  29,80 
Grube Leopold AG Bitterfeld 1937, 5 % - Teilschuld-
verschreibungen zu 200 u. 500 RM, insgesamt 2 
Papiere (70,-)  1901.7020.037 15,90 12,90 
Grube Leopold AG, Bitterfeld 1933, Aktie 100 RM 
(65,-)  1901.7020.047  22,80 
Grün + Bilfinger AG Mannheim 1928. Komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 Stücke 
(150,-)  1901.7040.057  39,80 
Grün + Bilfinger AG Mannheim 1941. Komplette 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM. Insgesamt 2 Stücke, 
Einzelpreise über 50,- € (100,-)  
 1901.7040.067  21,80 
Grün + Bilfinger AG Mannheim 1928, Aktie 1000 
RM (75,-)  1901.7040.027  19,80 
Grüner-Bräu AG, Fürth 1926. Komplette Aktien-
Serie in den Wertstufen zu 200, 500 u. 1000 RM. 
Komplett nur sehr selten angeboten, da die Papiere 
nur Auflagen zwischen 200 und 500 Stück haben  
 1901.7042.077  109,- 
GRÜNER-BRÄU AG Fürth 1926, Aktie 200 RM. 
Auflage nur 500 Stück!  
 1901.7042.027  44,80 
Grüner-Bräu AG, Fürth 1926, Aktie 500 RM. 
Seltenes Papier und Auflage nur 200 Stück!    
 1901.7042.017  44,80 
Grüner-Bräu AG Fürth 12.1926, Aktie 1000 RM. 
Auflage nur 200 Stück! (175,-)  
 1901.7042.037  44,80 
GRÜNER-BRÄU AG Fürth 1929, Aktie 200 RM  
 1901.7042.047  44,80 
GRÜNER-BRÄU AG Fürth 1929, Aktie 200 RM  
 1901.7042.067  44,80 
GRÜNER-BRÄU AG Fürth 1941, Aktie 1000 RM. 
Auflage nur 200 Stück!  
 1901.7042.057  44,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
GEWERKSCHAFT BERNHARDSHALL, Salzungen 
jeweils ein Kux-Schein aus der Kaiserzeit (Suppes 
125,- €), der Weimarer Zeit und dem III. Reich  
(beide NEU-ENTDECKUNG), teils mit Überstempe-
lung „jetzt Kohlensäurewerk“. Ein Stück Bergwerks-
geschichte auf 3 seltenen Papieren mit Original-
Unterschriften  1901.6462.227  79,50 
GEWERKSCHAFT BERNHARDSHALL, Salzungen 
1895, Kuxschein 1/1000 mit Originalunterschriften 
(125,-) 1901.6462.037  32,80 
GEWERKSCHAFT BERNHARDSHALL, Salzungen 
1923, Kuxschein 1/1000 mit Originalunterschriften, NEU- 
ENTDECKUNG 1901.6462.157  32,80 
GEWERKSCHAFT BERNHARDSHALL, Salzungen 
Mai 1924, Kuxschein 1/1000 mit Originalunter-
schriften, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.6462.167  32,80 
GEWERKSCHAFT BERNHARDSHALL, Salzungen 
1937, Kuxschein 1/1000 mit Originalunterschrift, NEU- 
ENTDECKUNG 1901.6462.207  32,80 
Gewerkschaft der Braunkohlengrube Concordia, 
Nachterstedt (Kr. Quedlinburg) 1934, Kuxschein, 
eingeteilt in 2000 Kuxe. Dekoratives Papier   
 1901.6464.357  49,80 
Gewerkschaft Deutschland, Oelsnitz i. Erzgebirge 
22. Feb. 1896, Kuxschein mit Originalunterschrift, 
GRÜNDER-Anteil (150,-)  
 1901.6464.177  49,80 
Gewerkschaft Deutschland, Oelsnitz i. Erzgebirge  
1917, Kuxschein aus der Kaiserzeit im Mehrfarben-
druck mit Originalunterschrift (150,-)   
 1901.6464.247 34,80 31,80 
Gewerkschaft Grube Glanzenberg, Mülheim am 
Rhein 1900, Kux-Schein 1/1000. Sehr seltenes 
Papier mit Originalunterschriften (200,-) 
 1901.6467.017  79,80 
Gewerkschaft Heidelberg mit dem Sitz in Gotha 
und Verwaltungssitz Siegen 1907, Kux-Schein 
1/1000 . Seltenes Bergbaupapier (200,-) 
  1901.6468.027  54,80 
Gewerkschaft Hansa-Silberberg Empelde 
b.Hannover-Linden 1.6.1908, Kux-Schein 1/1000 . 
(150,-)  1901.6468.017  35,80 
Gewerkschaft Siegfried I. Düsseldorf, 1905-18. 
Kollektion von 2 verschiedenen Kux-Scheinen aus 
dem Kaiserreich und aus der Republik jeweils von 
den Verwaltungssitzen Düsseldorf und Vogelbeck. 
Dekorative und seltene Stücke mit Original-Unter-
schriften (300,-) 1901.6478.197 54,80 49,80 
Gewerkschaft Siegfried I. Düsseldorf, ca. 1908-
1925 mit Verwaltungssitz Vogelbeck, Kuxschein 
1/1000 mit Originalunterschriften (150,-)    
 1901.6478.187 31,90 28,90 
Gewerkschaft Siegfried Hannover 1940, 
Genussrechtsurkunde max. RM 60  
 1901.6478.037  21,80 
Gladbacher Actien-Bau-Gesellschaft, M.-Gladbach 
1870, GRÜNDER-Namensaktie 100 Thaler. Seltenes 
Stück (350,-) 1901.6514.027  119,- 
Gladbacher Wollindustrie AG vorm. L. Josten 
Mönchengladbach 1930. Aktienserie in den 
Wertstufen zu 100 u. 800 RM. Insgesamt 2 Papiere 
und Einzelpreise über 50,- € (150,-)  
 1901.6520.077 24,80 21,80 
Gladbacher Wollindustrie AG vorm. L. Josten 
Mönchengladbach 1930, Aktie 100 RM. (75,-) 
 1901.6520.037 19,80 16,80 
Glasfabrik Alexanderhütte vorm. J. N. Heinz + 
Sohn AG Alexanderhütte (Oberfranken) 1923, Aktie 
1000 M. (100,-)  1901.6525.017  29,80 
GLAS-, PORZELLAN- UND STEINGUT-HANDELS-
AKTIEN-GESELLSCHAFT, Berlin 1940, Sammel-
Aktie 50.000 RM. Handgeschriebenes Papier . 
Auflage von etwa 10 Stück, große Seltenheit, NEU-
ENTDECKUNG  1901.6529.017  59,80 

Hamburg-Amerikanische Packetfahrt-AG, 
Hamburg 1938, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.7315.017 22,80        19,80 €

Hamburg - Südamerikanische Dampfschifffahrt 
Hamburg 1938, Aktie 1000 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.7402.017 16,80        14,80 €

Harpener Bergbau 
AG Dortmund 1935, 
4,5%-Anleihe 100 RM,  
Kat. Wert 35,- €
1901.7670.017
 9,95   7,95 €

HAGENER STRASSENBAHN AG (TRAMMWEGEN 
DER STADT HAGEN), Hagen 1930. Komplette 
Serie der 8% Auslands-Obligationen in hollän-
discher Währung zu 500 HFL (Je Buchstabe  
A u. B und Auflage je 500 Stück) und 1000 HFL  
(Auflage 2000 Stück) und alle mit Originalunter-
schriften. Sehr seltene Papiere mit eingedruckten 
Stempelmarken, Kat. Wert 900,- €
 1901.7234.047 69,80      64,80 €

Hallesche Salzwerke und chemische Fabrik Kalbe 
AG Calbe (Sachsen) 1942, komplette Aktienserie 
zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere,  
Kat. Wert 185,- €
 1901.7260.037 29,80       26,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Hamburgische Elektrizitäts-Werke Hamburg 
1931, komplette Aktienserie zu 100 und 1000 
RM. Insgesamt 2 dekorative Papiere mit schöner 
Allegorie (95,-) 1901.7439.027 21,80 19,80 
Hamburgische Elektrizitäts-Werke Hamburg 1931, 
Sammelaktie 10x 100 RM. (50,-)  
 1901.7442.017 14,80 12,80 
Hamburgische Elektrizitäts-Werke Hamburg 1942, 
Aktie 1000 RM. (45,-)  
 1901.7443.017 13,90 11,90 
Handels- und Gewerbebank AG, Frankfurt 1923, 
Aktie 3000 M (85,-)  
 1901.7482.017  21,80 
Handels- und Gewerbebank Heilbronn AG, Heil- 
bronn 1925, Aktie 100 RM. Sehr dekorativ mit Adler-
motiv (125,-)  1901.7483.017  39,80 
Handelsbank AG Berlin 1923, Aktie 1000 M  
(45,-) 1901.7486.027  12,80 
Handelsbank AG vormals Berliner Viehcommis-
sions- und Wechsel-Bank und Handelsbank AG 
Berlin. 3 Aktien zu je 1000 RM aus den Jahren 1920-
22, sowie die Aktienserie von 1923 zu 1000, 3000 
u. 6000 RM aus der Zeit nach der Umbenennung, 
insgesamt 6 Papiere (405,-)    
 1901.7488.087  62,80 
Handelsbank AG vormals Berliner Viehcommis-
sions- und Wechsel-Bank Berlin 1920, Namens-
Aktie 1000 M. (80,-) 
 1901.7488.027  19,80 
Handelsbank AG Leipzig 1941, Aktie 1000 RM.  
(100,-) 1901.7490.017 19,80 17,80 
Handelsgesellschaft für Grundbesitz Berlin 1900, 
Aktie 1000 M (125,-)  
 1901.7495.027 39,80 34,80 
HANDELSVEREINIGUNG FÜR INDUSTRIEWERTE 
AG, Berlin 1925, Aktie 20 RM, NEU-ENT DECKUNG 
 1901.7499.027  49,80 
Hanfwerke Füssen-Immenstadt 1920-23. Aktien-
Kollektion mit den Ausgaben 1920, Jan. 1921, Okt. 
1921, 1922 u. 1923 zu je 1000 M, insgesamt 5 
Papiere (465,-) 1901.7510.087  69,80 
Hanfwerke Füssen-Immenstadt Mai 1920, Aktie 
1000 M. (100,-)  1901.7510.017  21,80 
Hanfwerke Füssen-Immenstadt Okt. 1921, Aktie 
1000 M (85,-)  1901.7510.037  19,80 
Hannoversche Bodenkredit-Bank, Hildesheim 
Dez. 1928, 8 %-Gold-Hypothekenpfandbrief 1000 
Goldmark.  1901.7544.017 10,90 8,90 
Hans Windhoff Apparate- und Maschinenfabrik 
AG Berlin 1942, Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.7600.017  21,80 
Harburger Gummiwaren-Phoenix Hamburg 1942, 
Aktie 1000 RM. (65,-)  
 1901.7654.017 17,90 15,90 
Hasseröder Bierbrauerei AG Wernigerode am Harz 
1929, Aktie, 100 RM. (200,-)  
 1901.7690.017  69,80 
HAUSLEBEN VERSICHERUNGS-AG, Berlin 1929, 
Aktie 1000 RM mit anhängendem Dividendenschein. 
Seltenes Papier (400,-)  
 1901.7697.027  59,80 
Hedwigshütte Anthracit-, Kohlen- und Kokswerke 
James Stevenson AG Stettin 1927, Aktie 1000 RM. 
(100,-)  1901.7710.017  24,80 
Hefftsche Kunstmühle AG Mannheim Mai 1925, 
Aktie 100 RM (125,-)  
 1901.7720.027  29,80 
Hefftsche Kunstmühle AG, Mannheim 1928, Aktie 
1000 RM (100,-)  1901.7720.047  19,80 
Heidenauer Papierfabrik AG Heidenau Bez. 
Dresden 1938, Aktie 1000 RM (85,-) 
 1901.7730.017  19,80 
Heilmann + Littmann Bau-AG München 1939. Kpl. 
Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere 
(135,-)  1901.7760.037  29,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Grünsteinwerke Rentzschmühle AG, 
Rentzschmühle 1941, Aktie 100 RM. mit dazugehö-
rigem Dividendenschein  
(175,-) 1901.7045.027  54,80 
Grundrenten- u. Hypotheken-Anstalt Dresden 
1943, 4%-Pfandbrief 1000 RM.  
 1901.7089.017 8,90 6,90 
Grundwert AG Hamburg 1928, GRÜNDER-Aktie 
1000 RM (100,-) 1901.7095.017 24,80 21,80 
Gruschwitz Textilwerke AG, Neusalz 1929, Aktie 
1000 RM. Im Suppes-Katalog nicht gelistet    
 1901.7099.017  29,80 
Guido Hackebeil AG Buchdruckerei und Verlag 
Berlin 1927, Aktie 1000 RM  
 1901.7103.017  36,80 
H. + F. Wihard AG Liebau (Schlesien) 1929, Aktie 
500 RM. (100,-)  1901.7120.017 19,80 16,80 
H. Fuchs Waggonfabrik AG Heidelberg 1929, Aktie 
1000 RM (125,-) 1901.7125.027  34,80 
H. L. Sterkel AG, Komet-Pinselfabrik in Ravensburg 
1933, Aktie 1000 RM (150,-) 
 1901.7134.017  49,80 
Haffuferbahn-AG Elbing 1899, Vorzugsaktie 1000 M 
(125,-) 1901.7175.017  34,80 
Haftpflicht-Versicherungs-Ges. der Hausbesitzer 
zu Halle, Giebichenstein und Umgegend, 1899, 
Namens-Anteilschein 100 Mk  
 1901.7185.017  42,80 
HAGEDA Handelsgesellschaft Deutscher 
Apotheker AG, Berlin 1938, Aktie 100 RM. (45,-) 
 1901.7221.017 11,90 9,90 
Halle-Hettstedter Eisenbahn-Gesellschaft Halle 
1929, Aktie 1000 RM. Dekoratives Stück mit schö-
nem Rahmen (75,-) 
 1901.7256.017 24,80 21,80 
Halle-Hettstedter Eisenbahn-Gesellschaft Halle 
5.1926, 4 1/2 % Genussrechts-Urkunde 50 RM. (75,-)  
 1901.7256.027 24,80 21,80 
Hallesche Maschinenfabrik und Eisengießerei 
Halle 1925, Aktie 500 RM. (50,-)  
 1901.7259.017 15,80 13,80 
Hallesche Salzwerke und chemische Fabrik 
Kalbe AG Calbe (Sachsen) 1942, Aktie 100 RM 
(85,-)  1901.7260.017 19,80 17,80 
Hallescher Bankverein von Kulisch, Kaempf + 
Co. KGaA 1924, Aktienanteilschein 10 RM. (85,-)  
 1901.7265.017 18,90 16,90 
Hamburg-Bremer Rückversicherungs-AG, 
Hamburg 1911, Interimschein zur Aktie 1000 M. 
Dekoratives Stück mit schönem Rahmen (250,-)  
 1901.7320.057  119,- 
Hamburg-Bremer Rückversicherungs-AG 
Hamburg 25.9.1917, Interimschein zur Aktie 1000 M. 
Dekoratives Stück mit schönem Rahmen (250,-)  
 1901.7320.027  119,- 
Hamburg Freie und Hansestadt 1919, 4 1/2 % - 
Schuldverschreibungen zu 10.000 u. 20.000 M mit 
dem Stadtwappen und dazugehörigen Zinsscheinen, 
insgesamt 2 dekorative Papiere   
 1901.7344.067  32,80 
Hamburg 1927 Ablösungsanleihe zu 100 u. 500 
RM mit dem Stadtwappen und dazugehörigen 
Auslosungsscheinen, insgesamt 2 Papiere (85,-)    
 1901.7344.057 13,90 11,90 
Hamburg Ablösungsanleihe 1927, Anleihe 100 RM  
mit dem Stadtwappen und dazugehörigem 
Auslosungsschein. (50,-)  
 1901.7344.017 11,90 9,90 
Hamburgische Landesbank - Girozentrale, 
Hamburg Jan. 1943, 4 % - Pfandbrief 1000 RM mit 
dem Stadtwappen   
 1901.7355.037 12,90 10,90 
Hamburg - Südamerikanische Dampfschifffahrt 
Hamburg 1942, Aktie 1000 RM. (75,-)  
 1901.7403.017  24,80 

Henschel-Flugzeug-Werke 
AG Kassel, 1943,  
Anleihe 1000 RM, 4 %,  
Kat. Wert 65,- €
1901.7808.017
 11,90   9,90 €

Heringsfischerei Dollart, AG Emden 7.1921,  
Aktie 1000 M, Kat. Wert 140,- €
 1901.7814.027 46,80        42,80 €

Hochseefischerei  
Nordstern AG, Geestenmünde 
1922, Vorzugsaktie 1000 M.  
mit dazugehörigem 
Dividendenschein.  
Sehr seltenes und dekora-
tives Stück mit der Reederei-
Flagge und Abbildungen des 
Leuchtturmes,  
Kat. Wert 250,- €
1901.7987.027   79,80 €

Hotzenplotzer Zuckerfabriks-AG 1939,  
Aktie 100 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.8070.017 19,80        17,80 €

Hugo Schneider AG, Leipzig 1932, Aktie 1000 RM,  
Kat. Wert 45,- €
 1901.8130.017 13,90         11,90 €

Hildebrandsche Mühlenwerke AG, Böllberg 1929. 
Kpl. Aktienserie zu 200 u. 1000 RM, insgesamt 
2 Papiere, Kat. Wert 130,- €
 1901.7958.037 19,80        16,80 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Hirsch, Janke + Co. AG Weißwasser 1925, Aktie 
100 RM (65,-)  1901.7975.017  18,90 
Hirsch, Janke + Co. AG, Weißwaser O.-L. 1925, 
Aktie 100 RM (5x20) (65,-)  
 1901.7975.027  18,90 
Hirsch-Brauerei Cöln, Köln 1919, Aktie 1000 M 
(175,-) 1901.7980.017  39,80 
HOBAG Holzbau-AG Breslau/Wroclaw 1942, 
Namens-Aktie 1000 RM (100,-)  
 1901.7984.017  27,80 
Hoesch AG, Dortmund 1943. Komplette Aktienserie 
in den Wertstufen zu 100 u. 1000 RM. Die letzten 
Vorkriegsaktien des Unternehmens (70,-) 
  1901.8003.067  15,80 
Hoesch AG Dortmund 1943, Aktie 1000 RM. (35,-) 
 1901.8003.017 11,90 9,90 
Hofer Bierbrauerei AG Deininger Kronenbräu Hof 
1905, GRÜNDER-Aktie 1000 M. Sehr seltenes Stück 
(1.200,-)  1901.8010.017  198,- 
Hofer Bierbrauerei AG Deininger Kronenbräu Hof 
1921, Aktie 1000 M (350,-)  
 1901.8010.027  89,50 
Hofer Bierbrauerei AG Deininger Kronenbräu Hof 
1923, Aktie 1000 M (300,-)  
 1901.8010.037  79,50 
Hohburger Quarz-Porphyr-Werke AG Röcknitz 
8.1942, 4 1/2% - Schuldverschreibung 1000 RM. 
(40,-)  1901.8017.027 13,90 11,90 
Hohenlohe-Werke AG Hohenlohe/Kattowitz 1905, 
GRÜNDER- Aktie 1000 M (45,-)  
 1901.8020.017 14,80 11,80 
Holzindustrie AG, Ludwigsburg 1923, Aktie 
10x1000 M (65,-)  1901.8034.027  18,90 
Holzindustrie AG Magdeburg 1929, GRÜNDER-
Aktie 1000 RM. Auflage nur 300 Stück! (100,-)   
 1901.8035.017 24,80 21,80 
Holzwerke Thüringerwald AG in Pößneck 1923, 
Aktie 1000 M (60,-)  1901.8043.017 22,80 
Hugo Schneider AG Leipzig 1940, Aktie 100 RM. 
(75,-)  1901.8130.027 16,90 14,90 
HUTA Hoch- und Tiefbau AG Breslau 1941, Aktie 
1000 RM (75,-)  1901.8140.027 15,90 13,90 
Hüttenwerke C. Wilh. Kayser + Co. AG, Berlin 
1919, Aktie 1000 M (150,-) 1901.8145.057 37,80 
Hüttenwerke C. Wilh. Kayser + Co. AG Berlin 
1912, Aktie 1000 M. (175,-)  
 1901.8145.047  29,80 
Hydrometer Breslauer Wassermesser Fabrik AG 
1927, Aktie 100 RM (85,-)  
 1901.8150.017 14,90 11,90 
Hypothekenbank in Hamburg 1927, Aktie 100 RM 
(50,-)  1901.8154.017  14,80 
Hydrierwerke Pölitz AG Stettin-Pölitz. 1939-40, 2 
Anleihen in den Wertstufen 500 u. 1000 RM  
 1901.8158.037 10,90 8,90 
Ihagee Kamerawerk AG Dresden 1942. 
GRÜNDER-Kollektion mit dem Genuss-Schein und 
der dazugehörigen Aktie über 1000 RM. Insgesamt 2 
sehr seltene und dekorative Papiere (200,-)  
 1901.8180.037  43,80 
Ilseder Hütte, Hannover und Peine 1941, Aktie 1000 
RM. Sehr dekoratives Stück mit der Ansicht des 
Hüttenwerkes (75,-)  
 1901.8197.017  19,80 
Industrie und Kulturverein zu Nürnberg, 
Nürnberg 1832, Aktie 11 Gulden mit Abbildung des 
Fohlenhofes für dessen Errichtung die Aktie  
herausgegeben wurde. Sehr frühes Stück und  
dekorative Rarität (400,-) 
  1901.8216.017  219,- 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Heilmann + Littmann Bau-AG München 1939, Aktie 
1000 RM. (50,-) 1901.7760.017  14,80 
Heimag München Gemeinnützige Heimstätten AG 
München 1937, Namens-Aktie 1000 RM    
 1901.7761.017 34,80 31,80 
Heine + Co. AG Leipzig 1932, Aktie 100 RM mit 
Dividendenschein (75,-)  
 1901.7768.017  17,80 
Heinrich Kämper Motorenfabrik AG Berlin-
Marienfelde 1934, Aktie 1000 RM (125,-) 
 1901.7780.017  29,80 
Heinrich Kaufmann + Söhne Indiawerk AG 
Solingen 1928, Aktie 1000 RM (100,-) 
 1901.7785.017 27,80 24,80 
Heinroth + Wichmann AG Halle 1923, Aktie 5000 M 
(100,-)  1901.7793.017 16,80 14,80 
Heliowatt Werke Elektrizitäts-AG Berlin 1942, Aktie 
100 RM. Auflage nur 30 Stück!  
 1901.7794.017  43,80 
Heller AG Berlin 1927, Aktie 20 RM  
 1901.7794.027  24,80 
Helvetia Konservenfabrik Gross-Gerau AG 1931, 
Aktie 1000 RM (100,-)  
 1901.7795.017  19,80 
Hermann Stärker AG Chemnitz 1942, Aktie 500 RM  
(100,-) 1901.7855.017  24,80 
Hermes Kreditversicherungsbank AG Berlin 1928, 
Namensaktie 100 RM. (100,-)  
 1901.7858.017  26,80 
Herrenmühle vormals C. Genz AG Heidelberg 
1933, Aktie 100 RM. (100,-)  
 1901.7859.017  33,80 
Hespoha-AG für finanzielle Beteiligungen 
München 1925, Aktie 100 M. (75,-)  
 1901.7875.017  17,80 
Hessen Volkstaat Darmstadt 1928, 8 % - Teil-
schuld verschreibung 1000 RM. Dekoratives Stück 
mit dem Landeswappen (50,-)  
 1901.7890.037  13,80 
Hessen-Nassauische Gas-AG Frankfurt 1928, Aktie 
100 RM. (125,-) 1901.7895.017  29,80 
Heyligenstaedt + Comp. Werkzeugmasch.-fabrik 
u. Eisengießerei AG, Gießen 1923, Genuss-Schein 
1000 M, sehr seltenes Stück (125,-)  
 1901.7898.017  32,80 
Heymann + Schmidt Luxuspapierfabrik AG Berlin 
1905, GRÜNDER-Aktie 1000 M (150,-)    
 1901.7900.017  39,80 
HICKSTEIN-WERKE AG FÜR KEKS- UND WAF-
FEL FABRIKATION, Magdeburg 1925. Aktienserie 
zu 5 u. 20 RM, insgesamt 2 verschiedene seltene 
Papiere und beide NEU-ENTDECKUNGEN  
 1901.7955.037  69,80 
HICKSTEIN-WERKE AG FÜR KEKS- UND 
WAFFELFABRIKATION, Magdeburg 1925, Aktie  
20 RM, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.7955.027  34,80 
Hildebrandsche Mühlenwerke AG zu Böllberg bei 
Halle 1929, Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.7958.027 14,90 11,90 
Hilgers AG Rheinbrohl 1935. Kpl. Aktienserie zu 100 
u. 1000 RM, insgesamt 2 Papiere (130,-) 
 1901.7966.047 21,80 19,80 
Hilgers AG Rheinbrohl 1935, Aktie 1000 RM. (65,-) 
 1901.7966.027 13,90 11,90 
Hilgenberg + Götze AG, Leipzig 1924, Aktie 20 RM  
 1901.7968.017  44,80 
Hille-Werke AG Dresden. 1935-41, Aktien-Kollektion 
mit den Ausgaben aus den Jahren 1935 (100 u. 
1000), 1937 (100+1000), 1939 (1000), 1940 (1000) 
u. 1941 (1000 RM), insgesamt 7 Papiere (535,-) 
 1901.7970.087  74,50 
Hille-Werke AG Dresden 1935, Aktie 100 RM (45,-)  
 1901.7970.067 13,80 11,80 
Hille-Werke AG Dresden 1941, Aktie 1000 RM. 
(65,-) 1901.7970.077 14,80 12,80 

HUTA Hoch- und Tiefbau AG Breslau 1942, 
Aktie 1000 RM, Kat. Wert 75,- €
 1901.8140.037 15,90          13,90 €

Ihagee Kamerawerk AG Dresden, 1942, 
GRÜNDER-Aktie 1000 RM, Kat. Wert 150,- €
 1901.8180.027 37,80         34,80 €

„Inag“ Industrie-Unternehmungen AG Berlin 1938,  
Aktie 100 RM. Das Unternehmen war die Holding-
gesellschaft für die medizinischen Aktivitäten des 
Siemens-Konzerns, Kat. Wert 100,- €
 1901.8210.017 26,80        23,80 €

Junkers-Flugzeugwerke Dessau, komplette Serie 
der 3 Anleihen aus dem Jahr 1942 im Nennwert 
von 500, 1000 und 5000 Reichsmark,  
Einzelpreise über 70,- €, Kat. Wert 170,- €
 1901.8480.017 29,80        26,80 €

HUTA Hoch- und Tiefbau AG Breslau. 1935-42, 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1935 (1000), 
1941 (1000) u. 1942 (1000 RM), insgesamt  
3 Papiere, Kat. Wert 250,- €
 1901.8140.067 32,80       29,80 €

Der Katalog-Wert in Klammern 
gibt den Handelswert nach 
dem Suppes-Katalog an.



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
Kant Chocoladenfabrik AG Wittenberg 1928, Aktie, 
Lit. A 100 RM. (100,-)  
 1901.8610.017  29,80 
Kaoko-Land- und Minen-Gesellschaft Berlin 1925, 
zweisprachiger Vorzugs-Anteilschein 50 RM, (100,-) 
  1901.8620.027 24,80 21,80 
Katholisches missionsärztliches Institut Würz-
burg 5.11.1928, 3 % Obligation 100 RM. (100,-)    
 1901.8649.017  39,80 
Kattundruckerei F. Suckert AG Langenbielau 1927, 
Aktie 1000 RM. (85,-)  
 1901.8650.017 18,90 16,90 
“Keramag“ Keramische Werke AG Meiningen 
1919-23, Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1919 
(1000), 1922 (1000), 1923 (1000 Mk.), insgesamt 3 
Papiere (335,-) 1901.8670.057  49,80 
“Keramag“ Keramische Werke AG Meiningen 
1919, Aktie 1000 Mk. (150,-)  
 1901.8670.047 32,80 29,80 
KERAMISCHE INDUSTRIE AG, Düben-Mulde 1923, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M., NEU-ENTDECKUNG  
 1901.8673.017  39,80 
Kerkerbachbahn-AG Kerkerbach, Post Runkel a.d. 
Lahn 11.1925, Genuss-Schein 100 RM. (80,-)  
 1901.8675.027  22,80 
Kinzinger U. D`Hengeliere Bürgerliches Brauhaus 
Zell-Würzburg AG 1935, Aktie 100 RM. (150,-)  
 1901.8680.017  42,80 
Kirchner + Co. AG Leipzig. Vorzugsaktien der 
Ausgabe 1911 (500 RM) und 1921 (100 RM) in den 
Jahren 1930 bzw. 1941 erneut herausgegeben. 
Insgesamt 2 sehr interessante Papiere (160,-)  
 1901.8685.037 18,90 16,90 
Kirchner + Co. AG, Leipzig 1930, Aktie 500 RM 
(35,-) 1901.8685.047 11,90 9,90 
Klein, Schanzlin + Becker AG Frankenthal 1928, 
komplette Aktienserie zu 100 u. 1000 RM. Insgesamt 
2 Papiere, Einzelpreise über 75,- € (200,-)  
 1901.8690.067  39,80 
Klein, Schanzlin + Becker AG Frankenthal 1928, 
Aktie 100 RM (100,-)  
 1901.8690.017  21,80 
Klein, Schanzlin + Becker AG Frankenthal 1943, 
4 1/2 % Schuldverschreibung 500 RM. Auflage nur 
800 Stück! (50,-) 1901.8690.037  13,90 
Kleinbahn-AG Burxdorf-Mühlberg Mühlberg a. E. 
1929, Namens-Stamm-Aktie 1000 RM. (160,-)   
 1901.8695.027  49,80 
Kleinbahn-AG Erfurt-Nottleben Erfurt 1929, 
Stammaktie 1000 RM. (150,-)  
 1901.8698.017  39,80 
Kleinbahn-AG Genthin-Ziesar Genthin 1925, Aktie 
100 RM. (150,-)  1901.8700.017  32,80 
Kleinbahn-AG Genthin-Ziesar Genthin 1925, Aktie 
800 RM. (175,-)  1901.8700.027  43,80 
Kleinbahn-AG Kohlfurt-Rothwasser, Rothwasser 
1913, GRÜNDER-Aktie 1000 M. Dekoratives Stück 
mit schönem Rahmen (200,-)  
 1901.8706.037  89,50 
Kleinbahn-AG Lüben-Kotzenau Lüben 1921, 
Stamm-Aktie 1000 M. Dekoratives und seltenes 
Papier (200,-)  1901.8707.017  59,80 
Kleinbahn-AG Neuhaldensleben-Weferlingen 
Neuhaldensleben 1907, Namens-Aktie 1000 M. 
Dekoratives und seltenes Papier (200,-) 
 1901.8709.017  59,80 
Kleinbahn AG Schildau-Mockrehna 1929, Stamm-
Aktie 100 RM in Grün. Auflage nur 66 Stück!  
 1901.8712.017  74,50 
Knoll AG, Chemische Fabriken Ludwigshafen/
Rhein 1929, Aktie 1000 RM. (125,-)  
 1901.8810.017  31,80 
Knoll AG, Chemische Fabriken Ludwigshafen/
Rhein 1930, Aktie 1000 RM. (125,-)  
 1901.8810.027  31,80 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Industriebau Held + Francke AG Berlin 1930, Aktie 
100 RM (120,-)  1901.8219.017  37,80 
Industriewerke AG Plauen 1933, Aktie 100 RM  
(45,-) 1901.8225.017  14,80 
Industriewerke AG Plauen 1939, Aktie 100 RM  
(65,-) 1901.8225.027  15,80 
Industriewerke AG, Plauen 1941, Aktie 1000 RM  
(75,-) 1901.8225.047  19,80 
Isaria Rückversicherungs-AG München 1923, 
Interimsschein 10000 M (100,-)  
 1901.8258.017  22,80 
J.A. John AG, Erfurt-Ilversgehofen 1927, Aktie 100 
RM. (50,-)  1901.8386.017 14,90 11,90 
J. C. Richter AG Leipzig 1939, Aktie 100 RM (75,-) 
 1901.8391.017 14,90 11,90 
J. D. Riedel-E. de Haen AG Berlin 1928-42, Aktien-
Kollektion mit den Ausgaben 1928 (100 u. 1000) und 
1942 (1000 RM), insgesamt 3 Papiere (175,-)  
 1901.8393.047 29,80 26,80 
J.D. Riedel-E. de Haen AG Berlin 1928, Aktie 1000 
RM. (50,-)  1901.8393.037 14,80 11,80 
J D. Riedel-E. de Haen AG Berlin 1942, Aktie 1000 
RM. (75,-)  1901.8393.027 17,90 15,90 
J. E. Reinecker AG, Chemnitz 1920, Aktie 1000 
Mark (65,-)  1901.8394.017 15,90 12,90 
J. H. Epstein AG Fabrik für farbige Leder, 
Frankfurt/Main 1922, Aktie 1000 M (150,-) 
 1901.8400.017  34,80 
J. H. Tempel AG, Frankfurt 1923, Aktie 1000 M (45,-) 
 1901.8404.017  16,80 
J. Mehlich AG Borkheide (Brandenbg.) 1943, Aktie 
1000 RM. Auflage nur 63 Stück!!  
 1901.8407.017  53,80 
Janssen und Bechly Bierbrauerei AG Neubran-
denburg 1941, Aktie 1000 RM. (125,-) 
 1901.8415.017  37,80 
Jos. Feldl AG. Elektrotechnische Werkstätten 
und Installation, München Mai 1923, Aktie 1000 M 
(150,-)  1901.8429.017  31,80 
JUHAG INDUSTRIE- UND HANDELS-AG, Berlin 
Dezember 1922, Aktie 1000 M, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.8439.027  59,80 
JUHAG INDUSTRIE- UND HANDELS-AG, Berlin 
Oktober 1923, Aktie 1000 M, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.8439.037  49,80 
Julius Berger Tiefbau-AG Berlin 1926, Aktie 100 
RM (45,-) 1901.8445.047  14,90 
Julius Berger Tiefbau-AG Berlin 1942, Aktie 1000 
RM (65,-)  1901.8445.037  16,90 
Jung + Dittmar AG Bad Salzungen 1941, Aktie 
1000 RM. Auflage nur 590 Stück! (100,-) 
 1901.8460.017  36,80 
Kabelwerk Duisburg 1924, Aktie 1200 RM  
(85,-) 1901.8505.017 19,80 17,80 
Kabelwerk Rheydt AG 1925, Stammaktie 100 RM  
(50,-) 1901.8508.027 13,90 11,90 
Kabelwerk Vacha AG Vacha (Rhön) 1941, Aktie 300 
RM, (85,-)  1901.8510.017 16,80 14,80 
Kamerun-Kautschuk-Compagnie Berlin 1937, 
Aktie 1000 RM. Auflage nur 600 Stück! (160,-)   
 1901.8552.027  64,80 
Kammgarnspinnerei Stöhr + Co. Leipzig 1932, 
Aktie 100 RM. (65,-)  
 1901.8573.017 13,80 11,80 
Kammgarnspinnerei Schedewitz-AG Silberstraße 
b. Wiesenburg 1929-41, Aktien-Kollektion mit den 
Ausgaben 1929 (100) und 1941 (100 u. 1000 RM), 
insgesamt 3 Papiere (189,-)  
 1901.8585.057  29,80 
Kammgarnspinnerei Schedewitz-AG Silberstraße 
b. Wiesenburg 1941, Aktie 100 RM (75,-)  
 1901.8585.037  17,80 
Kammgarnspinnerei zu Leipzig 1928, Aktie 1000 
RM. (100,-)  1901.8590.017 19,80 16,80 

Kabelwerk Vacha AG Vacha (Rhön) 1941. 
Komplette Aktienserie zu 300 u. 1000 RM,  
insgesamt 2 Papiere, Kat. Wert 170,- €
 1901.8510.037 21,80       19,80 €

Kamerun-Kautschuk-
Compagnie Berlin 1911, 
Aktie 1000 M mit  
dazugehörigem 
Dividendenschein,  
Kat. Wert 125,- €
1901.8552.017  29,80 €

Kammgarn-Spinnerei Düsseldorf 1925,  
Aktie 500 RM, Kat. Wert 65,- €
 1901.8565.017 29,80         16,80 €

Kaoko-Land- und Minen-Gesellschaft Berlin, 
die 1925er Ausgabe der zweisprachigen 
Vorzugsanteilscheine zu 10 RM, 50 u. 100 RM 
komplett, insgesamt 3 Papiere, Kat. Wert 260,- €
 1901.8620.057            64,80      59,80 €

Kartonpapier fabriken AG Gross-Särchen 1942, 
Aktie 100 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.8630.017  15,90         13,90 €

Kattundruckerei F. Suckert AG Langenbielau 
1933, Aktie 200 RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.8650.027  18,90         16,90 €



Historische Wertpapiere vor 1945
Ausgabe Best.Nr. Preis
König Friedrich August-Mühlenwerke AG 
Dölzschen-Dresden 1928, Aktie 100 RM (85,-) 
 1901.8905.027  19,80 
Königsberger Mühlenwerke AG, Königsberg 
i.Pr. 1931, Aktie 1000 RM mit dazugehörigem 
Dividendenschein (100,-)  
 1901.8918.017  27,80 
Königshütter Gaswerk AG Königshütte 1943,  
Aktie 67,50 Zloty in hektographierter Ausführung, da 
die Original-Aktie für kraftlos erklärt wurde, weil sie 
auf polnische Währung lautete. Seltenes Stück aus 
der Zeit der deutschen Besetzung (75,-) 
 1901.8923.027  32,80 
Kraftwerk Sachsen-Thüringen AG, Auma 1934, 
Aktie 100 RM (50,-)  
 1901.9090.027 11,90 9,90 
Kraftwerk Sachsen-Thüringen AG Auma 1934, 
Aktie 1000 RM (85,-)  
 1901.9090.017  19,80 
Kraftwerk Thüringen Gispersleben 1929.  
Komplette Aktienserie zu 100 u. 1000 RM,  
insgesamt 2 Papiere (95,-) 
  1901.9187.027  19,80 
Kraftwerk Thüringen Gispersleben 1929, Aktie 
1000 RM. (50,-)  1901.9188.017 13,80 11,80 
Kraftwerk Thüringen AG Gispersleben 1941, Aktie 
1000 RM (65,-)  1901.9188.027  13,90 
Kramsta, Methner u. Frahne AG Landeshut/
Schlesien. 1935-40, Aktien-Kollektion mit den  
Ausga ben 1935 (100+1000) u. 1940 (1000 RM),  
insgesamt 3 Papiere (190,-)  
 1901.9198.047  29,80 
Kramsta, Methner u. Frahne-AG Landeshut/
Schlesien 1935, Aktie 1000 RM. (65,-) 
 1901.9198.027  14,80 
Kreditanstalt für Verkehrsmittel AG Berlin 1927, 
Aktie 1000 RM (125,-)  
 1901.9200.017  32,80 
Krögiser Bank AG Meißen Juli 1937, Aktie 100 RM  
(100,-) 1901.9225.017  24,80 
Kühltransit-AG Hamburg 1925, Aktie 100 RM. (60,-) 
 1901.9235.017  13,90 
Kühltransit-AG Hamburg 1928, Aktie 100 RM. (50,-) 
 1901.9235.027  12,90 
Kuhnert-Turbowerke AG, Meißen 1933,  
Aktie 200 RM  1901.9238.017  49,80 
KULLMANN + CIE., VERTRIEBS-AG, Berlin 1928, 
Aktie 1000 RM, NEU-ENTDECKUNG  
 1901.9241.017  49,80 
Kunstanstalten May AG Dresden 1942, Aktie 200 
RM (75,-)  1901.9250.017  17,80 
Kupfer- und Messingwerke AG Elberfeld 1924, 
Aktie 20 RM (100,-)  
 1901.9269.017  29,80 
Kur- und Neumärkische Haupt-Ritterschafts-
Direk tion Berlin 1931, komplette Goldpfandbrief-
Serie in den Wertstufen zu 100, 150, 300, 500, 
1000, 3000 und 5000 Goldmark,  
insgesamt 7 dekorative Stücke  
 1901.9273.107  39,80 
Kur- und Neumärkische Haupt-Ritterschafts-
Direktion Berlin 1929, 8% Goldpfandbrief 5000 GM 
  1901.9273.027 11,90 9,90 

Ausgabe Best.Nr. Preis
Koblenz Gauhauptstadt Koblenz 1942, 4 % 
Teilschuldverschreibung 1000 RM (35,-)  
 1901.8815.027  9,95 
Koehlmann-Werke AG Frankfurt/Oder 1939, kom-
plette Aktienserie zu 100 u. 1000 RM, insgesamt 2 
Papiere (150,-)  1901.8822.037 22,80 19,80 
Koehlmann-Werke AG Frankfurt/Oder 1939, Aktie 
100 RM (75,-)  1901.8822.017 13,90 11,90 
Königl. privilegierte Ludwigs-Eisenbahn-
Gesellschaft in Nürnberg, Nürnberg/Fürth. Aktie 
100 Gulden vom 31.7.1869 als Neu-Ausfertigung 
der Aktie von 1835, die dem Papierfrass zum Opfer 
fiel. Sehr seltenes Stück der ersten deutschen 
Eisenbahn (600,-) 1901.8824.017  249,- 
Kohle u. Erz AG Berlin 1927. Kpl. Aktienserie zu 20 
u. 60 RM, insgesamt 2 seltene Papiere  
 1901.8830.037  43,80 
Kohle u. Erz AG Berlin 1927, Aktie 60 RM  
 1901.8830.027  39,80 
Kolbermoor-Union AG 1926, 4-10 % - Schuldver-
schreibung 200 RM (75,-)  
 1901.8840.017  14,80 
Köllman Werke AG, Leipzig 1933 Aktie 1000 RM  
(100,-) 1901.8850.047  17,80 
Köllmann Werke AG, Leipzig Januar 1941, 
Vorzugs-Aktie 1000 RM (100,-)  
 1901.8850.057  17,80 
Köllmann Werke AG, Leipzig Oktober 1941, Aktie 
1000 RM (100,-)  1901.8850.067  17,80 
Kölnische Gummifäden-Fabrik vorm. Ferd. 
Kohlstadt + Co. März/1923, Aktie 1200 RM. (100,-) 
  1901.8868.017 19,80 16,80 
Kölnische Gummifädenfabrik vorm. Ferd. 
Kohlstadt + Co. Juni 1923, Aktie 1200 RM ohne 
Bezugsrechtsstempel (45,-)  
 1901.8868.027 11,90 9,90 
KOMMUNALBEDARF AG, Berlin 1923, GRÜNDER-
Aktie 2000 M mit dazugehörigem Dividendenschein, 
NEU-ENTDECKUNG  
 1901.8879.017  62,80 
Kommunale Elektricitäts-Lieferungs-Gesellschaft 
AG Sagan (Schlesien) 1929, Aktie 100 RM (100,-) 
 1901.8880.017 16,80 14,80 
Kommunales Elektrizitätswerk Mark AG Hagen 
5.1939, 5 % - Schuldverschreibung 2000 RM. (85,-) 
 1901.8885.047  16,80 

Klöckner-Werke AG 
Duisburg 1939,  
5%-Anleihe 500 RM, 
Kat. Wert 35,- €
1901.8767.017
      11,90   9,90 €

Kleinbahn AG Schildau-Mockrehna 1929, Stamm-
Aktie 1000 RM in Blau. Auflage nur 109 Stück 
 1901.8712.027   74,50 €

Kölnische Gummifäden-Fabrik vorm. Ferd. 
Kohlstadt + Co.. 1920-23, Aktien-Kollektion mit 
den Ausgaben 1920 (1200), März 1923 (1200) u. 
Juni 1923 (1200 RM), insgesamt 3 Papiere,  
Kat. Wert 195,- €
 1901.8868.077            36,80      32,80 €

Konservenfabrik Seehausen-Altmark AG 
(Sachsen) 1940, Aktie 100 RM, Kat. Wert 100,- €
 1901.8940.017  17,80        15,80 €

Körting + Mathiesen AG Leipzig 1941, Aktie 1000 
RM, Kat. Wert 85,- €
 1901.8960.017 14,80         12,80 €

Kunstmühle Kühnhausen AG Leipzig 1923, 
GRÜNDER-Aktie 1000 M mit anhängendem 
Dividendenschein, Kat. Wert 150,- €
 1901.9255.017      24,80          21,80 €

Kyffhäuser Klein bahn-AG Kelbra (Sachsen)1929, 
Aktie 800 RM, Kat. Wert 175,- €
 1901.9285.017     29,80        25,80 €

Kaoko-Land- und Minen-Gesellschaft Berlin, 
Langbein-Pfanhauser Werke AG Leipzig. 1920-32 
Aktien-Kollektion mit den Ausgaben 1920 (1000), 
1921 (1000 M) u. 1932 (100 RM),  
insgesamt 3 Papiere, Kat. Wert 300,- €
 1901.9537.057           31,80       29,80 €

Der Katalog-Wert in Klammern 
gibt den Handelswert nach 
dem Suppes-Katalog an.



Literatur Briefmarken

A) MICHEL-Deutschland 2019/20. Der Katalog 
umfasst die kompletten deutschen Ausgaben ab 
1849 bis heute mit zahlreichen farbigen Abbildungen. 
Katalogisiert und bewertet ist jede Hauptnummer, 
einige markante Wasserzeichen-Varianten und die 
wichtigsten Sondergebiete. Zusätzlich gibt er reichlich 
Informationen zu den einzelnen Sammelgebieten und 
Angaben zur technischen Herstellung der Briefmarken. 
Wenn man ein Gebiet nur standardmäßig ohne Abarten 
und Besonderheiten nach Hauptnummern sammelt, ist 
dieser Katalog ein ausgezeichneter Ratgeber  
  9900.100.027 59,80 €
B) MICHEL-Junior 2020. Der handliche Katalog 
im kleinen Taschenbuchformat umfasst alle 
Hauptnummern der deutschen Ausgaben ab 1849 bis 
heute mit zahlreichen Abbildungen. Er beschränkt sich 
dabei auf die standardmäßige Katalogisierung und 
Bewertung der Marken ohne Abarten und Spezialitäten 
sowie Sondergebiete wie z.B. Markenheftchen oder 
ähnliches. Einsteigern oder Gelegenheitssammlern 
verschafft er einen schnellen Überblick  
  9900.110.017 9,95 €
C) MICHEL-Deutschland-Spezial 2019 Band 1.  
Der Katalog umfasst die Briefmarken ab 1849 bis 
zum Ende des II. Weltkriegs mit allen Sondergebieten 
wie Dienst- und Portomarken, Markenheftchen, 
Zusammendrucken usw. Zu allen Gebieten gibt er 
eine kurze geschichtliche und postalische Einführung. 
Zusätzlich zu allen Hauptnummern werden sämtliche 
Besonderheiten soweit von einer Ausgabe bekannt 
aufgeführt. Farbvarianten, Plattenfehler, Abarten und 
weitere Spezialitäten sind mit Unternummern katalogi-
siert und bewertet. Dieses umfassende Standardwerk 
mit zahlreichen Farbabbildungen ist ein Muss für jeden 
Sammler, der sich spezialisieren möchte oder auch 
einfach sein philatelistisches Wissen vertiefen will  
  9900.120.017 89,90 €
D) MICHEL-Deutschland-Spezial 2019 Band 2.  
Der Katalog umfasst die Briefmarken ab den 
unmittelbaren Nachkriegstagen bis heute mit allen 
Sondergebieten wie Dienst- und Portomarken, Marken- 
heftchen, Zusammendrucken usw. Zu allen Gebieten 
gibt er eine kurze geschichtliche und postalische 
Einführung. Zusätzlich zu allen Hauptnummern werden  
sämtliche Besonderheiten soweit von einer Ausgabe  
bekannt aufgeführt. Farbvarianten, Plattenfehler, Abarten 
und weitere Spezialitäten sind mit Unternummern kata-
logisiert und bewertet. Dieses umfassende Standard- 
werk mit zahlreichen Farbabbildungen ist ein Muss für 
jeden Sammler, der sich spezialisieren möchte oder 
auch einfach sein philatelistisches Wissen vertiefen will  
  9900.130.017 89,90 €

E)  MICHEL-Ganzsachen Deutschland 2018.  
Der Katalog umfasst sämtliche Ganzsachen ab1849 
bis zu den heutigen Eigenausgaben der Deutschen 
Post AG. Katalogisiert und bewertet sind Postkarten, 
Umschläge, Kartenbriefe, Streifbänder und sonstige 
Formulare mit eingedruckten Postwertzeichen inkl. 
Dienstpost und Behördenausgaben aller deutscher 
Gebiete. Zahlreiche zusätzliche Informationen zu die-
sen Sammelstücken vermitteln solides Wissen über die 
deutschen Ganzsachen  
  9900.140.027 98,- € 
F)  MICHEL-Schweiz-Spezial 2019/20. Der Katalog 
umfasst die kpl. Briefmarken-Ausgaben der Schweiz 
ab den Kantonalausgaben von 1843 bis heute 
mit zahlreichen farbigen Abbildungen. Zusätzlich 
zum Hauptgebiet werden alle Sondergebiete wie 
Portomarken, Markenheftchen usw. bis hin zu den in 
der Schweiz ansässigen internationalen Organisationen 
behandelt. Neben den Hauptnummern sind zahlreiche 
Farbvarianten, Abarten, Plattenfehler und sonstige 
Besonderheiten katalogisiert und bewertet. Integriert ist 
auch ein Kapitel über die schweizerischen Ganzsachen 
mit aktuellen Bewertungen  
  9900.300.017 69,90 €
G) SBK-Schweizer Briefmarken-Katalog 2020.  
Der SBK ist das schweizerische Standardwerk für 
die Ausgaben des Landes mit allen Sondergebieten. 
Der Katalog umfasst die Marken ab den Kantonal-
Ausgaben bis heute mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen. Die Nummerierung erfolgt nach dem 
eigenen schweizer System und Bewertungen in Sfr.. 
Sehr hilfreich sind die Querverweise auf Michel-
Nummern im Markenteil. Im Anschluss bringt der 
Katalog einen kompakten Abriss der schweizer 
Münzausgaben von 1850-2018 
  9900.310.017 23,50 €
H) MICHEL-LBK Liechtenstein-Spezial 2019/20.  
Der Katalog umfasst sämtliche Briefmarken-
Ausgaben ab 1912 bis heute mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen. Neben dem Hauptgebiet sind sämt-
liche Sondergebiete mit Dienst- und Portomarken 
inkl. der wichtigsten Besonderheiten katalogisiert 
und bewertet. Zusätzlich werden Vor- und Mitläufer, 
Ganzsachen, Flug- und Zeppelinpost sowie wei-
tere Spezialitäten des Gebietes behandelt. Die 
Nummerierung erfolgt nach MICHEL-Nummern als 
auch nach dem Liechtensteinischen LBK-Katalog mit 
Bewertungsangaben in Euro und Schweizer Franken  
  9900.400.027 46,- €

I)  MICHEL-Österreich-Spezial 2019. Der Katalog 
umfasst sämtliche Briefmarken- und Ganzsachen-
Ausgaben ab 1850 mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen. Zusätzlich alle Gebiete, die bis zum Ende 
des I. Weltkriegs Bestandteil der K.u.K. Monarchie 
waren. Neben den Hauptnummern sind zahlreiche 
Besonderheiten wie Zähnungs- und Farbvarianten und 
weitere Spezialitäten katalogisiert und bewertet  
  9900.500.017 69,90 €
J)  ANK-Briefmarken Österreich Standardkatalog 
2020. Der Austria-Netto-Katalog umfasst alle Ausgaben 
von Österreich ab 1850 mit allen Sondergebieten inkl.  
der bis zum Ende des I. Weltkriegs zur K.u.K. Monarchie 
gehörenden Länder. Zusätzlich die Marken der UNO  
Wien, Numisbriefe und personalisierte Ausgaben. Kata-
logisiert und bewertet sind dabei alle Hauptnummern 
ohne Abarten und Besonderheiten. Ideal für den 
schnellen Überblick, wenn man sich nicht spezialisie-
ren möchte   9900.510.017 29,90 €
K) ANK-Briefmarken Österreich Spezial 2019/20.  
Der Austria-Netto-Katalog ist das österreichische 
Standard-Werk für die Ausgaben des Landes. Der 
Katalog umfasst die Marken ab 1850 bis heute mit  
allen Sondergebieten mit zahlreichen farbigen Abbild- 
ungen. Darüber hinaus alle bis zum Ende des I. Welt-
kriegs zur K.u.K. Monarchie gehörenden Länder inkl. 
Feldpost und die Ausgaben der UNO Wien. Zusätzlich 
sind diverse Sonderartikel der Post aufgeführt. Neben  
den Hauptnummern sind alle Spezialitäten und Be- 
sonderheiten des Gebietes katalogisiert und bewertet  
  9900.520.017 52,90 €
L)  MICHEL-Farbführer. Der Farbenführer ermöglicht 
eine Farbbestimmung durch Vergleich der Markenfarbe 
mit über 600 Musterplättchen. Die Musterplättchen 
sind nach Farbspektren auf Seiten aufgebracht und 
gelocht. Dadurch lässt sich die Marke unter das jewei-
lige Plättchen legen und die Markenfarbe mit dem 
Muster vergleichen. Vervollständigt ist das Werk mit 
der Erkennung von Farben der Rollenenden deutscher 
Rollenmarken     9900.3000.017  98,- €

A) B) C) D) E) F)

G) H) I) J) K) L)

Ihr gewünschter Katalog ist 
nicht dabei?

Dann sprechen Sie uns an.
Wir bestellen für Sie!

NEU!



Literatur Münzen

A) Gerhard Schön „Deutscher Münzkatalog 18. Jahr - 
hundert“ (5. Auflage 2020). Katalog für Deutschland, 
Österreich und Schweiz von 1700 bis 1806.  
  9905.100.017  69,- €
B) Arnold, Küthmann, Steinhilber (AKS) „Großer 
deutscher Münzkatalog von 1800 bis heute“ (35. Auf- 
lage). Das Standardwerk für deutsche Münzen von 
1800 bis 1871.  9905.200.017 39,90 €
C) Kurt Jaeger „Die deutschen Münzen seit 1871“  
(26. Auflage 2020). Das Standardwerk für deutsche 
Münzen ab 1871.  9905.300.017 34,90 €
D) Kahnt/Schön „Weltmünzkatalog 19. Jahrhundert“ 
(17. Auflage 2016). Das deutschsprachige Werk 
umfasst Münzen der ganzen Welt aus den Jahren 1801 
bis 1900. Ein komprimierter und übersichtlicher Münz-
katalog mit marktgerechten Bewertungen. Neben der 
eigenen Katalognummer wird auch die Nummerierung 
des Standardwerkes Krause/Mishler angegeben.   
  9905.400.017 49,90 €
E)  Gerhard Schön „Weltmünzkatalog 20. Jahrhun-
dert“ (46. Auflage 2018/19). Das deutschsprachige 
Werk umfasst Münzen der ganzen Welt aus den 
Jahren 1901 bis 2000. Ein komprimierter und über - 
sichtlicher Münzkatalog mit marktgerechten Bewertun- 
gen. Neben der eigenen Katalognummer wird auch die 
Nummerierung des Standardwerkes Krause/Mishler 
angegeben.  9905.410.017 65,- €
F)  Schön/Krämer „Weltmünzkatalog 21. Jahrhun-
dert“ (3. Auflage 2017). Das deutschsprachige Werk 
umfasst Münzen der ganzen Welt aus den Jahren 2001 
bis 2016. Ein komprimierter und übersichtlicher Münz- 
katalog mit marktgerechten Bewertungen. Neben der 
eigenen Katalognummer wird auch die Nummerierung 
des Standardwerkes Krause/Mishler angegeben.  
  9905.420.017 59,90 €
G) „Standard Catalog of World Coins 1601-1700“  
(7. Auflage 2018). Das englischsprachige Werk um- 
fasst Münzen der ganzen Welt, darunter auch die Aus- 
gaben der deutschen Staaten und Habsburger Erb- 
lande. Der Katalog führt die Nummerierung des  
Standardwerkes Krause/Mishler auf und in den 
deutschsprachigen Gebieten auch die dazugehörige 
Davenport-Nummer. Sehr umfangreiches und detail-
liertes Werk mit vielen Bildern, das zu den Ausgaben 
auch immer das Gewicht angibt. Die Bewer tungen sind 
in US-Dollar und an einigen Stellen sehr niedrig. 
   9905.600.017 85,- €

H) „Standard Catalog of World Coins 1701-1800“ 
(7. Auflage 2016). Das englischsprachige Werk umfasst 
Münzen der ganzen Welt, darunter auch die Ausgaben 
der deutschen Staaten und Habsburger Erblande.  
Der Katalog führt die Nummerierung des 
Standardwerkes Krause/Mishler auf und in den 
deutschsprachigen Gebieten auch die dazugehörige 
Davenport-Nummer. Sehr umfangreiches und detail-
liertes Werk mit vielen Bildern, das zu den Ausgaben 
auch immer das Gewicht angibt.  
Die Bewertungen sind in US-Dollar und an einigen 
Stellen sehr niedrig.  
  9905.610.017 85,- €
I)  „Standard Catalog of World Coins 1801-1900“ 

(9. Auflage 2019). Das englischsprachige Werk umfasst 
Münzen der ganzen Welt, darunter auch die Ausgaben 
der deutschen Staaten und Habsburger Erblande. Der 
Katalog führt die Nummerierung des Standardwerkes 
Krause/Mishler auf und in den deutschsprachigen 
Gebieten auch die dazugehörige Davenport-Nummer. 
Das Werk ist detaillierter als das deutschsprachige 
Gegenstück von Kahnt/Schön und gibt zu den 
Ausgaben auch immer das Gewicht an.  
Die Bewertungen sind in US-Dollar und an einigen 
Stellen sehr niedrig.   
  9905.620.017 90,- €
J)  „Standard Catalog of World Coins 1901-2000“  
(46. Auflage 2018). Das englischsprachige Werk 
umfasst Münzen der ganzen Welt und folgt mit der 
Nummerierung dem Standardwerk Krause/Mishler. Es 
ist detaillierter als das deutschsprachige Gegenstück 
von Gerhard Schön und gibt zu den Ausgaben auch 
immer das Gewicht an. Die Bewertungen sind in 
US-Dollar und an einigen Stellen sehr niedrig.   
  9905.630.017 80,- €
K) „Standard Catalog of World Coins 2001-Date“  
(13. Auflage 2018). Das englischsprachige Werk 
umfasst Münzen der ganzen Welt von 2001 bis heute 
und folgt mit der Nummerierung dem Standardwerk 
Krause/Mishler. Es ist detaillierter als das deutsch-
sprachige Gegenstück von Schön/Krämer und gibt 
zu den Ausgaben auch immer das Gewicht an. Die 
Bewertungen sind in US-Dollar und an einigen Stellen 
sehr niedrig.  
  9905.640.017 65,- €

L)  „Die €uro-Münzen“ (17. Auflage 2017/18) umfasst 
alle Ausgaben der Euro-Länder von 1999 bis heute. 
Ausführlicher und übersichtilicher Katalog mit sehr vie-
len Bildern.   9905.800.017  16,90 9,90 €
M) Friedberg „Gold Coins of the World“  
(9. Auflage 2016). Das englischsprachige Werk umfasst 
Goldmünzen der ganzen Welt von der Antike bis heute. 
Darunter fallen auch sehr ausführlich die Münzen der 
deutschen Staaten und Habsburger Erblande. Sehr 
umfangreiches Standardwerk für Goldmünzen.  
  9905.700.027 89,- €
N) „Euro-Katalog Münzen und Banknoten“ 2020 
aus dem Hause Leuchtturm umfasst alle Ausgaben 
der Euro-Länder ab 1999 bis heute. Ausführlicher und 
günstiger Katalog für Euro-Sammler. 
  9905.810.017 12,95 €
O) „ANK-Österreich Münzkatalog 2020“, mit 
Münzen ab 1745 und Banknoten ab 1759. 
Standardkatalog für österreichische Münzen ab dem 
Kaiserreich bis in die Euro-Zeit. Übersichtlich mit sehr 
vielen Bildern.   9905.900.017  49,90 €
P)  Richter, Kunzmann „Neuer HMZ-Katalog“ Band 
2: Die Münzen der Schweiz und Liechtensteins 
15./16. Jahrhundert bis zur Gegenwart (7. Auflage 
2011). Das Standardwerk für schweizer Münzen mit 
Bewertungen in Schweizer Franken.  
  9905.1010.017 29,80 €
Q) Helmut Kahnt „Das große Münzlexikon von  
A bis Z“ (1. Auflage 2005). Eine Fundgrube an  
Informationen aus fast 3.000 Jahren Münzgeschichte, 
von vormünzlichen Zahlungsmitteln bis zum Euro.  
  9905.3000.017 14,95 €

B) C) D) E) F)

Hans-Ludwig Grabowski  
„Die deutschen Banknoten ab 
1871“ (21. Auflage 2017/18). 
Das Standardwerk für deutsche 
Banknoten. Komplett überar-
beitet und noch ausführlicher 
als frühere Ausgaben. Der 
Katalog gibt neben der eigenen 
auch die Nummerierung des 
Standardwerkes Rosenberg an. 
  9910.100.017         34,90 €

BANKNOTEN

A)

G) H) I) J) K) L)

M) N) O) P) Q)

NEU! NEU!

REDUZIERT!



Zubehör für Briefmarken und Münzen unter Originalpreis

Echtes
Leder

Das Einsteckbuch LEDER mit hochwertigem, wattiertem 
Echtleder-Einband und silber- bzw. goldfarbener Prägung 
bietet Ihrer Sammlung einen besonders edlen Rahmen. 
Im beliebten A4-Format (genaues Maß: 230 x 305 mm)  
mit 64 Seiten aus schwarzem Karton, 9 Klarsichtstreifen 
pro Seite. Doppelte Klarsicht-Zwischenblätter, stabile 
Doppel-Gelenk-Bindung. Originalpreis 79,95 €.

Blau mit silberfarbener Prägung
                     9881.10.03                  59,95 €
Braun mit goldfarbener Prägung
                     9881.10.04                  59,95 €

Hunderttausendfach erprobt und bei Sammlern zur  
eigenen Gestaltung besonders beliebt sind Ringbinder 
mit 18-Ring-Mechanik. Bequeme Handhabung durch 
leichtes Umblättern, Herausnehmen und Einfügen 
der Blätter mit einem Fassungsvermögen von ca. 60 
Blanko-Blättern. Lieferbar in den Farben HELLBRAUN, 
SCHWARZ, BLAU, ROT und GRÜN.

Dazu passend:

Ringbinder im Format 305 x 317 x 50 mm inkl. 
Schutzkassette               9883.1.01                 45,- €

Blanko-Blätter mit 18-Ring-Lochung im Format 
272 x 296 mm, weißer Karton, schwarze 
Umrandungslinie, VPE: 10 Stk. 
                                      9883.2.01                 6,50 €
Klemmstreifen 100 g mit schwarzem Hintergrund 
                                      9883.3.01                 7,90 €
Klemmstreifen 200 g mit schwarzem Hintergrund 
inkl. Blocktaschen         9883.3.02               13,90 €
Klemmstreifen 1.000 g mit schwarzem Hintergrund  
inkl. Blocktaschen         9883.3.03                  59,- €
Folienschneider für Zuschnitte bis 180 mm 
                                      9883.4.01               19,80 €
HAWID Spezialkleber, 12 ml Tube
                                      9883.5.01                 1,70 €

Ringbinder und Blätter

Luxus-Alben

Dazu passend:

Wattiertes Kunstleder-Album mit handgesteppten 
Nähten, stabiler 4 Ring-Mechanik und goldfarbener 
Prägung. Dazu 10 weichmacherfreie Klarsichthüllen 
im A3-Format mit ph-neutraler schwarzer 
Kartoneinlage. Ausreichend für 20 Stücke.
                                    9890.2.01                 49,90 €    

Klarsichthüllen mit schwarzer Karton ein lage,  
VPE = 10 Stk.                 9890.2.02                   19,95 €

Bogenalbum mit Doppeltaschen aus hochtransparenter, 
weichmacherfreier Folie mit Zwischenblatt aus Pergamin 
im Einband aus starker, dunkelblauer Hartmappe.

Bogenalben

50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
290 x 315 mm             9890.1.01                32,80 €
50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
340 x 380 mm             9890.1.02                42,90 €
20 Doppeltaschen für 40 Bogen bis zum Format  
320 x 520 mm             9890.1.03                52,40 €

Wasserzeichenprüfer SHERLOCK

Mit dem Wasserzeichenprüfer SHERLOCK 
verborgene Details sichtbar machen. Einfache 
Anwendung: Briefmarke einlegen, Licht  
einschalten und schon sehen Sie die Geheimnisse 
Ihrer Marke – ganz ohne Chemikalien und ohne 
Gefahr für Ihre Marken. Geeignet für Marken bis 
50 x 45 mm. Batteriebetrieben  
(4x 1,5 V AA, im Lieferumfang enthalten), 
Außenformat: 93 x 130 x 150 mm.  
Originalpreis 199,95 €
                                            9895.9.03        169,95 €

32 Seiten Einsteckbuch, 
schwarze Blätter, 
Originalpreis 18,95 €
9881.5.01            14,45 €

5 x 32 Seiten Einsteck-
buch, schwarze Blätter, 
Einzelpreis 72,25 €
9881.6.01            67,25 €

60 Seiten Einsteckbuch, 
schwarze Blätter, 
Originalpreis 27,95 €
9881.7.01            17,95 €

5 x 60 Seiten Einsteck-
buch, schwarze Blätter, 
Einzelpreis 89,75 €
9881.8.01            84,75 €

32 Seiten Einsteckbuch, 
weiße Blätter,  
Originalpreis 17,95 €
9881.1.01            12,95 €

5 x 32 Seiten Einsteck-
buch, weiße Blätter, 
Einzelpreis 64,75 €
9881.2.01            59,75 €

60 Seiten Einsteckbuch, 
weiße Blätter,  
Originalpreis 24,95 €
9881.3.01            16,95 €

5 x 60 Seiten Einsteck-
buch, weiße Blätter,  
Einzelpreis 84,75 €
9881.4.01            79,75 €

Für 100 Briefe im 
Format 195 x 130 mm,  
Originalpreis 14,95 €
9881.20.01          10,95 €

Für 100 Briefe DIN lang 
im Format 243 x 133 mm,  
Originalpreis 17,95 €
9881.22.01          14,95 €

Einsteckbücher

FDC-Alben

Noch mehr sparen im 5er Pack

Noch mehr sparen im 5er Pack

Noch mehr sparen im 5er Pack
5 x für 100 Briefe im 
Format 195 x 130 mm, 
Einzelpreis 54,75 €

9881.21.01          49,75 €

5 x für 100 Briefe  
DIN lang im Format  
243 x 133 mm, 
Einzelpreis 74,75 €
9881.23.01          69,75 €

Hervorragend verarbeitende Einsteckbücher für Brief-
marken mit strapazierfähigem Einband im Format  
230 x 305 mm. Lieferbar mit 32 und 60 Seiten einzeln 
oder im 5er Spar-Packet mit schwarzen oder weißen 
Blättern. Erhältlich in den Farben BLAU, GRÜN, ROT 
und SCHWARZ.

Briefalbum mit hochwertigem Kunstledereinband, buch-
binderisch verarbeitet mit Steppnaht. 50 doppelseitig 
verwendbare glasklare Schutztaschen mit schwarzen 
Trennfolien für 100 Briefe + FDCs in den Farben BLAU, 
ROT, GRÜN lieferbar.

Luxus-Einsteckbücher



Zähnungsschlüssel PHILA-COMBI-Box zur 
Bestimmung von Zähnungen in 3D

9895.10.01                16,90 €

Zähnungs schlüssel einfache Variante
9895.10.02                 2,50 €

Archivbox LOGIK für Steckkarten, Münzsätze, 
Briefe uvm. bis zum Format 220 x 168 mm  
(DIN A5) Außenformat: 225 x 155 x 270 mm
 9895.4.03                 19,80 €

Trockenbuch Premium mit  
10 Blättern aus extra starkem  
Löschkarton und starken  
Zwischenfolien zur Formstabi-
lität, Format 220 x 300 mm

9895.3.01       11,95 €

Briefmarken-Zubehör Münz-Zubehör

Münz-Tasche aus glasklarer 
PVC-Folie, bis max. 46 mm 
Durchmesser, VPE 100 Stk.

9895.5.01        10,95 €

Münzpinzette mit speziell 
beschichteten Enden zum 
Schutz, 120 mm, mit Etui

9895.1.02          3,45 €

Pinzette mit fein  
geschliffenen Spitzen im 
Etui, 150 mm, 
Form: mit geraden 
Spitzen

 9895.1.01        6,45 €

Einsteckkarten mit  
4 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
158 x 113 mm, VPE 100 Stk.

9895.4.01     13,95 €

Einsteckkarten mit  
5 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
210 x 148 mm,  
VPE 50 Stk.

9895.4.02      11,95 €

Wählen Sie zwischen hochwertigen Stiellupen zur 
Betrachung von ganzen Briefmarken und Münzen bis zur 
Einschlaglupe für die kleinsten Details.

Lupen

Einschlaglupe, 10-fach  
Vergrößerung, 21 mm  
Durchmesser 

9895.2.03           9,45 €

Randlose Stiellupe, 3-fach Ver 
größerung, 75 mm Durchmesser, 
ergonomischer Handgriff, einfa-
che Reinigung durch randlose 
Acryllinse

9895.2.01           7,95 €

Randlose LED-Leuchtlupe, 2-fach 
Vergrößerung, 90 mm Durchmes-
ser, ergonomischer Handgriff, 
einfache Reinigung durch randlo-
se Acryllinse, inkl. Batterien

9895.2.02         11,95 €

Taschenlupe 6 in 1,  
inkl. 3-fach Vergröß-
erung (große Linse)  
und 10-fach Vergröße-
rung  (kleine Linse), 
Weißlicht-LED, 15-fach 
Vergrößerung LED-
Mikroskop, UV-Lampe  
und LED-Taschenlampe

9895.2.05        10,95 €

Aufziehlupe mit LED- 
und UV-Lampe, 2 Linsen: 
10-fach (21 mm Durch-
messer) und 30-fach 
(12 mm Durchmesser) 
Vergrößerung, 
inkl. Batterien

9895.2.04         10,95 €

Tauchbad für Silbermünzen, 250 ml
9895.6.01          8,95 €

Tauchbad für Goldmünzen, 250 ml
9895.6.02          8,95 €

Münzhandschuhe in Einheitsgröße aus  
100 % Baumwolle mit Bündchen in Naturfarbe
  9895.8.01          2,45 €

Multi-Tester  
„3 Funktionen in 
einem Gerät“ zum 
Prüfen von Münzen, 
Briefmarken, 
Banknoten usw. 
Mit 9W-UV-
Auflicht röhre 
werden UV-aktive 
Partikel sichtbar, 
Wasserzeichener-

kennung durch Weißlicht und  
integrierte 2-fach Lupe
                      9895.9.01          28,90 €

UV-Lampen

UV-Lampe mit 
kurzwelligen 
UV-Strahlen zur 
Phosphoreszenz-
Bestimmung inkl. 
Batterien

      9895.9.02             29,- €

Ringbinder inkl. Schutzkassette mit stabiler 4-D-Ringmechanik 
mit einem Fassungsvermögen für 15 OPTIMA-Münzhüllen oder 
60 OPTIMA-Hüllen in vier Farben lieferbar.

OPTIMA-Münzhülle für 15 Münzen bis 42 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.01                       5,95 € 
OPTIMA-Münzhülle für 24 Münzen bis 34 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.02                       5,95 € 
OPTIMA-Münzhülle für 35 Münzen bis 27 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.03                       5,95 € 
OPTIMA-Münzhülle für 6 Münzen bis 65 mm,  
VPE: 5 Stk.              9885.2.04                        5,95 € 
OPTIMA-Münzhülle für 54 Münzen bis 20 mm,  
VPE: 5 Stk.               9885.2.05                       5,95 € 
OPTIMA-Münzhüllen für 5 komplette  
Euro-Kursmünzensätze lose, VPE: 5 Stk. 
                                9885.2.06                        5,95 € 
Schwarze Zwischenlagen zur inhaltlichen oder 
optischen Trennung VPE: 10 Stk. 
                                9885.3.01                       3,45 € 
OPTIMA-Hülle, 1S für Schalterbogen bis zum 
Format 180 x 245 mm, doppelseitig nutzbar,  
VPE: 10 Stk.             9885.4.01                       6,95 € 
OPTIMA-Hülle, 2S für  Postkarten bis zum Format  
180 x 120 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk. 
                                9885.4.02                       6,95 € 
OPTIMA-Hülle, 3S für Banknoten bis zum Format  
180 x 77 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk.  
                                9885.4.03                        6,95 € 

Optima-Alben & Hüllen

Ringbinder im Format 245x270x55 mm inkl. 
Schutzkassette erhältlich in den Farben:
Blau                  9885.1.02                         21,95 €
Grün                  9885.1.03                         21,95 €
Rot                  9885.1.04                         21,95 €
Schwarz                  9885.1.05                         21,95 €
Dazu passend:



■ Wir liefern nur WAIGAND-Qualität: d.h. völlig einwandfreie Spit zen qua lität ohne Wenn und Aber! 
■    Jede bei uns gekaufte Marke ist echt und - soweit sinnvoll - von kompetenten Exper ten geprüft.  
      Das Prüf zei chen gilt dann als Echtheits-Gar an tie, die Prüf kosten übernehmen wir!
■ Jede bei uns gekaufte Münze, genau wie Stücke aus den Bereichen der Historischen Wertpapiere, 
      Antiquarischen Graphik u.s.w., u.s.w., sind echt und wurden von kompetentem Fachpersonal geprüft!
■ Sie können alles, was Sie bei uns bestellen, innerhalb von 100 Tagen - ohne Angabe von Gründen -   
      zurückschicken und bekommen Ihr Geld zurück !

„Es gibt kaum etwas auf dieser Welt, 
das nicht irgend jemand ein wenig schlechter machen  

und etwas billiger verkaufen könnte, 
und die Menschen, die sich nur am Preis  
orientieren, werden die gerechte Beute 

 solcher Machenschaften.

Es ist unklug, zu viel zu bezahlen, aber es ist  
noch schlechter, zu wenig zu bezahlen.

Wenn Sie zu viel bezahlen, verlieren Sie  
etwas Geld, das ist alles. 

Wenn Sie dagegen zu wenig bezahlen, verlieren Sie  
manchmal alles, da der gekaufte Gegenstand 

die ihm zugedachte Aufgabe nicht erfüllen kann.

Das Gesetz der Wirtschaft verbietet es,  
für wenig Geld viel Wert zu erhalten. Nehmen Sie das  

niedrigste Angebot an, müssen Sie für das  
Risiko, das Sie eingehen, etwas hinzurechnen.  
Und wenn Sie das tun, dann haben Sie auch 

genug Geld, um für etwas Besseres zu bezahlen“.
John Ruskin, englischer Sozialreformer (1819-1900)

… und WIR halten uns daran.
„Billiges“ liefern wir nicht.
Wir liefern stattdessen Qualität dauerhaft preiswert. Ihr 
Vertrauen seit über 40 Jahren zeigt uns, dass wir damit 
richtig liegen.

Ihr WAIGAND-Team

Für den werthaltigen Aufbau einer Sammlung gilt es, wichtige Standards bezüglich Qualität 
und Erhaltung eines Stückes zu beachten. Die Richtlinien dafür bietet in beiden Fällen der 
MICHEL-Katalog. Was die Qualität betrifft, gibt er den Maßstab an, in welchem Zustand eine 
Marke sein muß, damit für sie die angegebene Katalognotierung ohne Einschränkung gilt. 
Von Gebiet zu Gebiet, von der Art, wie eine Ausgabe hergestellt wurde, von den Umständen 
der Zeit usw. kann das leicht variieren. Der MICHEL berücksichtigt diese Umstände und so 
ist die Definition "einwandfrei" z.B. für eine schwierig gezähnte Altdeutschland-Marke oder 
eine durchstochene Inflations-Ausgabe anders als bei einer Bund- oder Berlin-Marke aus den 
Nachkriegsjahren. 
Wir halten uns an diese Standards und liefern bezogen auf das jeweilige Gebiet nur einwandfreie 
Qualität. Ebenso wichtig ist die klare Aussage zur Erhaltung einer Marke, d.h. postfrisch, mit 
Falz, gestempelt oder die sonstige Beschaffenheit. Dafür gelten eine eindeutige Sprachregelung 
und allgemein anerkannte philatelistische Symbole. 

Und was für die Briefmarken gilt, ist auch bei unserem Münzangebot selbstverständlich. Wir 
halten uns an die fest definierten numismatischen Erhaltungsgrade.

Zur Beschreibung unserer Angebote verwenden wir ausschließlich die Begriffe und 
Symbole, wie sie die führenden Fachkataloge bei der Notierung einer Ausgabe einsetzen. 
Damit gehen Sie bei Ihrer Bestellung auf Nummer sicher und erhalten für Ihr gutes Geld 
werthaltige Sammelstücke in Top-Qualität ohne Wenn und Aber.

1 = postfrisch mit Originalgummi, wie   
  vom Postschalter geholt
7 = philatelistische Entwertung
4 = sauber gestempelt
2 = ungebraucht mit Falz
(2) = ungebraucht ohne Gummi
6 = Federzugentwertung
8 = auf Beleg
g = vom zuständigen Experten geprüft u. 
  signiert
A = geprüft und mit Fotoattest
5 = Briefstück

PP = Polierte Platte
EA = Erstabschlag
st = Stempelglanz
pfr = Prägefrisch
vz = Vorzüglich
ss = Sehr schön
s = Schön
bf = Bankfrisch
hgh = Handgehoben
PL = Spiegelglanz (Proof like)

Für Münzen gilt:

Für Briefmarken gilt:

Es liegt in der Natur der Sache, dass wertvolle Sammelstücke und dann noch in Top-Qualität nicht unbegrenzt zur Verfügung stehen. Auch 
bei unseren Angeboten kommt es vor, dass manches nur in geringen Stückzahlen vorrätig ist und die Nachfrage unsere Vorräte übersteigt. 
Für diesen Fall bieten wir Ihnen den WAIGAND-Nachlieferungs-Service. Bis zu 90 Tage versuchen wir, vergriffene Artikel aus Ihrer 
aktuellen Bestellung für Sie nachzubeschaffen. Über Stücke, die wir dafür vorsehen, informieren wir Sie auf Ihrer Rechnung bzw. in 
einem separaten Anschreiben. Sobald wieder vorrätig, reservieren wir Ihnen diese Ausgabe bzw. es erfolgt die automatische Zusendung. 
Portofrei und mit Preisgarantie zum Zeitpunkt Ihrer Bestellung. 
Sollte es uns innerhalb der genannten Frist von 90 Tagen nicht gelingen, Ihnen die gewünschte Ausgabe nachzuliefern, bitten wir Sie um 
erneute Bestellung, wenn dieser Artikel wieder angeboten wird. 
Für den Fall, dass Sie keine Nachlieferung wünschen, informieren Sie uns bitte. 

Wir sind täglich von Montag bis Freitag von 9 - 18 Uhr persönlich für Sie erreichbar. 
Außerhalb dieser Zeiten können Sie uns jederzeit eine telefonische Nachricht hinter-
lassen. Zusammen mit Fax, E-Mail und online unter www.waigand-sammlerwelt.
de sind wir damit 24 Stunden für Sie da. Anfragen, die uns über diesen Weg errei-
chen, beantworten wir dann schnellstmöglich persönlich.

Bei uns gibt es keinen Mindestbestellwert, aber oft steht das Porto mit 
Versicherung und Verpackung bei Bestellungen unter 25 € in keinem Verhältnis 
mehr. Als kundenorientiertes Unternehmen möchten wir Ihnen natürlich nicht 
vorschreiben, wieviel Sie bestellen „müssen“.  Wir haben nachgedacht und für 
Sie eine optimale Lösung gefunden:
■ Wir achten für Sie automatisch auf die Porto-Optimierung und nehmen Ihre 
Auf träge solange auf unsere Reser vierungs-Liste (maximal 6 Monate), bis ein 
Rechnungsbetrag von mindestens 25 €  erreicht ist.  Erst dann liefern wir an 
Sie aus. 
Ihr Vorteil: Ob telefonisch, schriftlich, per Fax oder E-mail: Sie können beruhigt 
bestellen, was Sie wollen, wieviel Sie wollen und wann Sie wollen. Wir sorgen 
in Ihrem Sinn für das Optimum.
Wichtig für uns: Auf Ihren Wunsch liefern wir Bestel lungen unter 25 € 
Lieferwert natürlich auch sofort an Sie aus. Bitte vermerken Sie das auf Ihrem 
Auftrag, bzw. teilen Sie diesen Wunsch bei telefonischer Bestellung unseren 
Mitarbeitern mit.

Klare Verhältnisse zu Ihrer Sicherheit:

Der WAIGAND-Nachlieferungs-Service:

Der WAIGAND-Reservierungs-Service:

Wir sind gerne für Sie da:

Eine über 100 Jahre alte Weisheit:



Für den Fall der Fälle, dass mit Ihrer Sendung etwas nicht in Ordnung ist oder Sie unzufrieden sind, rufen Sie uns einfach kurz an. Im persönlichen Kontakt finden wir die einfachste und 
schnellste Lösung für Sie. Ihre Zufriedenheit ist uns wichtig.

Zahlungsmöglichkeiten:
Alles auf Rechnung:
Wir verstecken uns nicht hinter Voraus-Schecks oder Nachnahme-Sendungen. 
Bei uns erhalten Sie alles auf Rechnung. Nur bei wirklich großen Summen und 
wenn Sie uns unbekannt sind, bitten wir beim Erst-Kauf um Vorauszahlung.


Für unsere internationalen Kunden:
Sie haben auch die Möglichkeit, die Rechnung mit Kreditkarte (VISA oder 
MASTERCARD) zu bezahlen. Dadurch entfallen für Sie die Bankspesen. 
Wenn Sie diesen Service nutzen möchten, geben Sie bei Ihrer Bestellung 
einfach die Kartennummer, das Gültigkeitsdatum und die 3-stellige 
Sicherheitszahl an.

 
For our international customers:
We accept payments by credit card (VISA or Mastercard). If you would like to pay by card, please 
provide us with your credit card number, the expiration date and the three digit security code on 
the back of your card along with your order.
Pour nos clients internationals:
Nous acceptons de paiments par cartes de crédit (VISA et MASTERCARD). Pour payer par carte 
de crédit veuillez nous envoyer le numéro de la carte, la date d´expiration et le code de securité 
(3 chiffres) avec votre ordre.

Bequem bezahlen in Österreich und 
Schweiz*:
Wenn Sie in Österreich oder der Schweiz wohnen, können Sie 
genau so bequem wie immer zahlen ohne jede Extra-Kosten. 
Jeder Sendung liegt ein entsprechender Zahl- bzw. Erlagsschein 
bereits bei !                
* Zahlung in CHF möglich.

Jeder weitere Teilbetrag (maximal 12 Teilbeträge) wird nur mit 0,5 % Aufschlag berechnet.
Beispiel: Kaufpreis = 300 € in 3 Teil beträgen. Der Auf schlag beträgt 1,5 % = 4,50 €, Ihr monatlicher Teilbetrag gleich 304,50 : 3 = 101,50 €.  
(Wegen der hohen Buchungs kosten sind  Teilzahlun gen erst ab 25 € pro Monat möglich). 
Übrigens:  Viele WAIGAND-Kunden nutzen ihr persönliches Einkaufs konto seit Jahren ganz selbstverständlich und immer wieder!

Ihr WAIGAND-Einkaufskonto:
Unsere Ange bote bieten oft tolle Chancen. Aber nicht immer hat man auch gleich die nötigen Mittel zur Verfügung. Da hilft Ihr persönliches WAIGAND-
Ein kaufs konto weiter. Es macht auch größere Einkäufe bequem und preiswert und Sie müssen keine Gelegenheit auslassen. Wir berechnen pro 
Monat lediglich einen Aufschlag von 0,5 % auf den Kaufpreis (= 9.07% eff. Jahreszins).
■ bei 3 Teilbeträgen 1,5 % ■ bei 4 Teilbeträgen 2 % ■ bei 5 Teilbeträgen 2,5 % usw.

Für unsere Kunden in der Schweiz:
SIE KAUFEN WIE DAHEIM  ∙ KEINE ZOLLPROBLEME ∙ KEINE EXTRAKOSTEN ∙ UNSER LISTENPREIS IST IHR EINKAUFSPREIS

In Zusammenarbeit mit "DIE POST" haben wir einen Service entwi-
ckelt, der für Sie alle Grenzprobleme beseitigt. Wir übernehmen für 
Sie sämtliche Zollformalitäten und zahlen für Sie auch die Schweizer 

Umsatzsteuer. "DIE POST" bringt es direkt zu Ihnen nach Hause.

Die Umrechnung in SFr. erfolgt nach dem amtlichen Kurs der 
Schweizer Nationalbank. Diese Garantie gilt jeweils bis zu unserem 
nächsten Katalog. Sie sehen: Nichts ist leichter und problemloser als 

Ihr Einkauf bei uns. Wir freuen uns auf Sie und sind gerne für Sie da. 

Rien n’est plus facile!
• Sans formalités douanières! • Vous économisez aussi sur les frais de port.

NIENTE È PIÙ FACILE!
• Senza alcune formalità doganali! • Risparmiate enorme anche all´affrancatura.

AGB:
1) Alle Angebote sind freibleibend, Irrtümer und Zwischenverkauf bleibt uns vorbehalten.

5) Eigentumsvorbehalt: Bis zur vollständigen Bezahlung bleibt die gelieferte Ware Eigentum 
der Firma Waigand Sammlerwelt e.K.

4) Widerrufsbelehrung: Sie haben das Recht den Vertrag innerhalb von 100 Tagen zu 
widerrufen. Im Falle eines Widerrufes erstatten wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen 
erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die 
sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, 
günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn 
Tagen ab dem Tag zurück, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags und die 
gelieferte Ware bei uns eingegangen ist.3) Datenschutz: Wir verarbeiten und nutzen Ihre personenbezogenen Daten nur zur 

Auftragsabwicklung, Bonitätsprüfung und für die Zusendung unserer Hauszeitschrift 
„Sammeln aktuell“. Diese Nutzung können Sie jederzeit widerrufen.  Eine Weitergabe Ihrer 
Daten an unbeteiligte Dritte erfolgt nicht.

2) Mit der Bestellung von Artikeln aus dem III. Reich, die mit NS-Emblemen und/oder NS -  
Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Käufer dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im 
Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

Reklamationen und Retouren:

Briefsendungen können Sie einfach als Einschreiben an  
uns zurücksenden. Speziell bei Münzen bitte in Original-
verpackung oder verstärktem Umschlag an uns zurück.

Für Paketrücksendungen schicken wir Ihnen auf Wunsch gerne ein vorfrankiertes Rücksendeetikett. Sollte es 
nötig sein, lassen wir das Paket innerhalb Deutschlands auch durch den Post-Abholservice bei Ihnen abholen.  
Aus versicherungstechnischen Gründen bitten wir Sie, keine Paketsendungen unfrei an uns zurückzusenden.

1,00 EUR = 1,05 SFr.
Jetzt mit Kurs-Garantie

Geringe Versandkostenpauschalen:
Wir übernehmen für Sie den größten Teil der Versand kosten: Für Porto, Verpackung, Versand und Versi cher ung Ihrer Bestellung be rechnen wir nur einen geringen anteiligen Pauschalbetrag.

DEUTSCHLAND:
Versandpauschale                3,95 €

ÖSTERREICH:

 Briefe     3,95 € 

Pakete     6,95 €

EUROPÄISCHE UNION: INTERNATIONAL:

Pakete/Packets/Paquets
Rest-Europa/Europe und Übersee/
Overseas/Outre-mer wird jeweils 
nach Wert und Gewicht berechnet.


PORTOFREI AB BESTELLWERT 150 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 150 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 400 €

Rest-Europa und Übersee/ 
Overseas/Outre-mer           6,95 €

PORTOFREI AB BESTELLWERT 400 €

SCHWEIZ:

Pakete bis 2 kg 6,90 €
Pakete 2-5 kg 8,50 €
Pakete 5-10 kg 9,90 €
Pakete 10-20 kg 11,90 €
Pakete 20-30 kg 13,90 €

Aus zolltechnischen Gründen können 
wir nur noch per Paket verschicken.
Wir bitten um Ihr Verständnis.

PORTOFREI AB BESTELLWERT 250 €

 Briefe     4,95 € 

Pakete   15,00 €

Postbank Nürnberg
IBAN DE59 7601 0085 0040 0388 52
BIC PBNKDEFF760

DEUTSCHLAND:

ÖSTERREICH:
Postscheckamt Wien
IBAN AT13 6000 0000 9215 6319
BIC BAWAATWW

SCHWEIZ:
Post Finance  
IBAN CH18 0900 0000 1522 3220 4
BIC POFICHBEXXX

Ihre Verbindung zu uns: Bankverbindungen:

Tel: 0931/32 93 46 0 (Inland)
Tel:   00 49/931/32 93 46 0 (Ausland)
Fax: 0931/32 93 46 20 (Inland)
Fax:  00 49/931/32 93 46 20 (Ausland) 
info@waigand-sammlerwelt.de 
www.waigand-sammlerwelt.de

Sieboldstraße 6
97230 Estenfeld



Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!

II. Wk. - Mazedonien

Bayern

Danzig I.Wk-Militärpost Belgien

AllensteinDR - Dienstmarken

Sudetenland - Rumburg

Deutsches Reich

Deutsches Reich Deutsches Reich

3 Kr. rot von 1862 (Mi.Nr. 9), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 10,- €
 30.9.087             4,95        2,95 €

Stephan 60 Pfg. gestrichenes Papier (Mi.Nr. 362 y), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 18,- €
 300.362.067             8,65        4,35 €

40 Pfg. liegendes Wasserzeichen (Mi.Nr. 121 Y), 
postfrisch, Mi. Wert 40,- €
 310.121.027          17,80       11,90 €

6 verschiedene Allenstein-Marken von 1920 mit 
ovalem Aufdruck auf Germania-Marken des 
deutschen Reichs (Mi.Nr. 15,17,20,21,22 u. 24) , 
postfrisch, Mi. Wert 12,- €
 570.15.047             5,25        2,85 €

Tuberkulose-Woche 1921 (Mi.Nr. 90-92),  
postfrisch, Mi. Wert 20,- €
 610.90.037            10,80       7,45 €

3 verschiedene Besetzungsaufdrucke für 
Mazedonien unter deutscher Oberhoheit von 
1944. Historische Stücke aus dem II. Weltkrieg 
mit vergleichsweise winziger Auflage (Mi.Nr. 3-5), 
postfrisch, Mi. Wert 46,- €
 930.3.087            19,80       9,65 €

4 verschiedene Sudetenland-Aufdrucke 
auf tschechischen Zeitungsmarken nach 
Angliederung des Landes an das Deutsche 
Reich von 1938. Markante Stücke aus dem 
II. Weltkrieg mit kleinen Auflagen. (Mi.Nr. 
25,26,28+30), postfrisch, Mi. Wert 56,- €
 746.25.027         25,90        13,80 €

3 Kr. großer Schild von 1872 (Mi.Nr. 25), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 10,- €
 300.25.017           4,85          2,85 €

jetzt nur 2,95 €
jetzt nur 2,85 €

jetzt nur 4,35 €

jetzt nur 7,45 €

jetzt nur 11,90 € jetzt nur 2,85 €

jetzt nur 13,80 €

Lokalausgabe - Glauchau

9 verschiedene Lokalaufdrucke auf Hitler-Marken 
des III. Reichs aus den ersten Nachkriegstagen 
(Mi.Nr. 1-8, 10), postfrisch, Mi. Wert 12,10 €
 1261.1.207              5,30       3,45 €

jetzt nur 3,45

jetzt nur 5,45 €

Flugpost 1922 (Mi.Nr. 210-18), postfrisch,  
Mi. Wert 16,- €
 300.210.027 8,45        5,45 €

jetzt nur 6,35 €

7 verschiedene Werte mit Aufdruck „Allemagne-
Duitschland“ für die belgische Militärpost im 
Rheinland während der Zeit der Besetzung von 
1919. Historische Stücke aus der Zeit nach der 
deutschen Niederlage im I. Weltkrieg 
(Mi.Nr. 2-6, 8 u. 15), postfrisch, Mi. Wert 25,50 €
 721.2.017 11,80        6,35 €

Bundesrepublik

1.000 Jahre Lüneburg von 1956 (Mi.Nr. 230), 
postfrisch, Mi. Wert 8,- €
 1500.230.017               3,25      2,15 €

jetzt nur 2,15
jetzt nur 9,65



Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!

Mexiko

DDR

Weimarer RepublikKanada Silberdollar

Kaiserreich-Silbermünzen Kaiserreich-Silbermünzen

Schweiz

Flug-Aufdrucke von 1935 (SBK F19-20) 
(Mi.Nr. 285-86), postfrisch, Mi. Wert 13,- €
 3240.285.017              7,25       3,65 €

Österreich Österreich

Todestage von 1948 (Mi.Nr. 855-57), postfrisch, 
Mi. Wert 11,- €
 2910.855.017              5,45       2,95 €

Zeitungsmarke 1863 (Mi.Nr. 29), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 20,- €
 2910.29.017           10,90        6,45 €

jetzt nur 6,45 €
jetzt nur 2,95 €

jetzt nur 3,65 €

DDR - Besondere TeilnehmerDDRSowjetische Besatzungszone

Blumen 35 Pfg. mit Abart: „Stiel zur linken 
Blume unterbrochen“ im Paar mit Normalmarke 
(Mi.Nr. 2742 II), 7 gestempelt, Mi. Wert 60,- €
 1650.2742.047           21,90      12,80 €

ZKD - Kontrollzettel 1963 (Mi.Nr. 1-15), postfrisch, 
Mi. Wert 40,- €
 1663.1.017          18,90       11,60 €

jetzt nur 12,80 €
jetzt nur 11,60

jetzt nur 7,80

20 Mark 1979, 30 Jahre DDR (J. 1573), vz/st
 4835.1573.017 13,80         7,80 €

jetzt nur 27,80 €
2 Mark 1901, Wilhelm II. „200 jähriges Bestehen 
des Königreichs“ (J. 105), vz/st
 4620.105.017 29,-        27,80 €

jetzt nur 25,80 €

2 Mark 1876/77, Wilhelm I. (J. 96), s/ss
 4620.96.017 28,-       25,80 €

jetzt nur 12,80 €

Dollar 1964, Konferenzen von Charlottetown  
und Quebec (KM 58), vz/st
 9020.58.017 14,80       12,80 €

jetzt nur 11,80 €

Peso 1957-67, José María Morelos Pavón, 16 g 
Silber (KM 459), vz
 9150.459.017 13,80       11,80 €

jetzt nur 7,80 €

50 Mark 1919, Wiener/Eichenlaubmädchen,  
Ros 62 (DEU-71), I
 9450.71.027 9,80        7,80 €

6 Pfg. schwarzblaugrün mit Durchstich 10  
(Mi.Nr. 43 BIIb), postfrisch, Mi. Wert 10,- €
 1600.43.087 4,95        2,95 €

jetzt nur 2,95 €



■ 100 Tage Rückgaberecht

Name Vorname Straße, Haus Nr.

PLZ, Ort 

BEI FAX-BESTELLUNG HIER ADRESSE AUSFÜLLEN!

WAIGAND - Kundennummer 

Ihre Vorteile - Unser Versprechen:

■ Qualität und Echtheit ohne Wenn und Aber
■ Kein Abo - Keine versteckten Haken

■ Schnell, preiswert und unkompliziert
■ Lieferung auf Rechnung (Bonität vorausgesetzt) 

■ Versandkostenfrei ab 150 € Bestellwert                                

Bitte liefern Sie schnellstmöglich und mit vollem Rückgaberecht innerhalb von 100 Tagen:
Menge          Bestell-Nummer Preis Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung (bitte ankreuzen)

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC
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1 2 4 FDC

1 2 4 FDC
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Hier NUR Fehlliste: Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.

Bitte liefern Sie schnellstmöglich und mit vollem Rückgaberecht innerhalb von 100 Tagen:
Menge          Bestell-Nummer Preis
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1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC

1 2 4 FDC
Gebiet MICHEL-Nr. Erhaltung (bitte ankreuzen)

Hier NUR Fehlliste: Bitte vollständig ausfüllen, damit es zu keiner Fehllieferung kommt.



Sieboldstr. 6
97230 Estenfeld

UnterschriftDatum

Name

Straße, Haus Nr.

Bitte Absender nicht vergessen!

Vorname

PLZ, Ort

Ich überweise innerhalb von 14 Tagen nach  
Er halt der Rech nung.

Ich nutze mein persönliches Ein kaufskonto und bitte um 
Aufteilung des Betrages in .......... Teil beträge.

Ich nutze den für mich bequemen Bank ein zug (auch bei Teil zah lung möglich). Bitte buchen Sie den Betrag bei Fäl lig keit 
von meinem Konto ab. Die dafür nötigen Daten liegen Ihnen bereits vor.

Mein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert von ca. 25 €
erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger als 25 € beträgt, 
möchte ich Porto optimieren (weitere Infos auf Seite 142 im Katalog):

Ab einem Bestellwert von über 150 € ist der Versand portofrei. (außer Übersee-Sendungen und Europa-Pakete)
Mein Zahlungswunsch:

Telefon Fax WAIGAND - Kundennummer falls vorhanden

E-Mail Geburtsdatum

Bitte
ausreichend

frankieren, falls 
Marke zur Hand.

Bitte
ausreichend

frankieren, falls 
Marke zur Hand.

Unterschrift

Sieboldstr. 6
97230 Estenfeld

Name

Straße, Haus Nr.

Bitte Absender nicht vergessen!

Vorname

PLZ, Ort

Telefon Fax WAIGAND - Kundennummer falls vorhanden

E-Mail Geburtsdatum

Onlinebestellung unter: 
www.WAIGAND-Sammlerwelt.de

Datum

WAIGAND Sammlerwelt e.K.
Sieboldstraße 6 I 97230 Estenfeld I Telefon 0049 931 / 32 93 46 0 I Fax 0049 931 / 32 93 46 20 I info@waigand-sammlerwelt.de

Vertrauen 

seit 1975

Ich überweise innerhalb von 14 Tagen nach  
Er halt der Rech nung.

Ich nutze mein persönliches Ein kaufskonto und bitte um 
Aufteilung des Betrages in .......... Teil beträge.

Ich nutze den für mich bequemen Bank ein zug (auch bei Teil zah lung möglich). Bitte buchen Sie den Betrag bei Fäl lig keit 
von meinem Konto ab. Die dafür nötigen Daten liegen Ihnen bereits vor.

Mein Lieferwunsch:

Bitte reservieren Sie die vorhandenen Artikel und liefern Sie erst dann aus, wenn ein Lieferwert von ca. 25 €
erreicht wird.
Bitte liefern Sie in jedem Fall. Die anfallende Portopauschale übernehme ich.

Im Falle, dass Artikel nicht lieferbar sind und der Lieferwert meiner Bestellung weniger als 25 € beträgt, 
möchte ich Porto optimieren (weitere Infos auf Seite 142 im Katalog):

Ab einem Bestellwert von über 150 € ist der Versand portofrei. (außer Übersee-Sendungen und Europa-Pakete)
Mein Zahlungswunsch:



Kontakt:
Tel: 0931/32 93 46 0 (Inland)
Tel:      00 49/931/32 93 46 0 (Ausland)
Fax:    0931/32 93 46 20 (Inland)
Fax:   00 49/931/32 93 46 20 (Ausland)

info@waigand-sammlerwelt.de 
www.waigand-sammlerwelt.de

Den 15 Pfg. Wert aus West-Sachsen von 1945 gibt es 
in 4 verschiedenen Varianten. Jeweils mit fallendem und 
steigendem Wasserzeichen sowie in je 2 Farben. Das 
absolute Top-Stück ist dabei die Marke mit steigendem 
Wasserzeichen in lebhaftbraunkarmin. Hier war die 
Teilauflage nur winzig und gegenüber der Normalmarke, die 
mit 0,50 € notiert ist, wertet die Braunkarmine satte 160,- €. 
Aus einem Gelegenheitseinkauf können Sie sich die 
seltene Variante jetzt in Top-Qualität und kompetent 
geprüft zum absoluten Schnäppchen-Preis sichern. 

Allerdings sollten Sie schnell sein, denn der Vorrat ist begrenzt.

GELEGENHEIT ZUM MITBESTELLEN: 
SELTENE FARBVARIANTE UNTER 15 %

Sowjetische Besatzungszone ▪ 15 Pfg. steigendes Wz. braun- 
karmin (Mi.Nr. 133 Y wb), postfrisches Qualitätsstück, geprüft, 
Mi. Wert 160,- €
  1600.133.047 34,80 

jetzt nur 23,80 €

Im April 1941 besetzten deutsche und ungari-
sche Truppen Jugoslawien und Slowenien 
wurde aufgeteilt. Die Provinz Laibach stand 
unter deutscher Militärverwaltung mit eigenen 
Besetzungsmarken und Ungarn erhielt den 
nordöstlichen Teil des Landes. Hier galten 
bis Kriegsende in der Region um Murska-
Sobota - zu deutsch Olsnitz - ungarische 
Marken. Mit der Kapitulation am 8.5.1945 
verloren diese, sowie alle deutschen Marken 
in Slowenien, ihre Gültigkeit. Dieses Kapitel 
vom Ende des II. Weltkriegs auf dem Balkan 
können Sie jetzt mit einer chancenreichen 
Serie dokumentieren. Nachdem Slowenien 
wieder an Jugoslawien überging erhielten 
Hitler- und Laibach-Marken sowie 12 Werte 
der ungarischen Freimarkenserie 
"Helden u. Stephanskrone" den Aufdruck 
SLOVENIJA/9/5/1945/JUGOSLAVIJA. Mit 
nur 7.600 Sätzen blieb die Auflage winzig 
und als sog. Murska-Sobota Ausgabe ist sie 
ein markantes Zeitdokument vom Ende des 
Krieges, das in jede Besetzungs-Sammlung 
passt. Ein kleines Kontingent ist lieferbar 
und Sie sollten sich die historische Serie 
jetzt noch preiswert sichern.

HISTORISCHES NACHKRIEGS-PROVISORIUM: 
DIE MURSKA-SOBATA AUSGABE

Slowenien ▪ Die Murska Sobota-Ausgabe, Ungarn-Marken mit  
Aufdruck „SLOVENIJA/9/5/1945/ JUGOSLAVIJA“ komplett.  
Postfrischer Qualitätssatz mit winzigster Auflage und nur für  
ganz kurze Zeit im Umlauf (Mi.Nr. 35-46), Mi. Wert 90,- €
  2618.35.017

jetzt nur 39,80 €

Um die Deutschen im besetzten Frankreich 
zu unterwandern, setzten die Briten ab 
1941 auch Briefmarken ein. Dazu fälschte 
der britische Geheimdienst Ausgaben der 
zeitgleichen französischen Freimarken in 
Zeichnung „Iris, Merkurkopf und Marschall 
Petain“, die nur leicht von den Originalen 
abwichen. Mit diesen sogenannten 
Kriegsfälschungen sollten Nachrichten und 
Propagandamaterial in den Postverkehr 
eingeschleust werden, um dem Gegner 
zu schaden. Nachdem die Marken nur 
vom Geheimdienst und im Untergrund 
verwendet wurden, kam kaum etwas an die 
Öffentlichkeit oder wurde spätestens nach 
dem Krieg vernichtet. Die Kriegsfälschungen 
gegen Deutschland im besetzten Frankreich 
gehören damit heute zu den seltenen und 
außergewöhnlichen Stücken aus dem II. 
Weltkrieg. Meist tauchen nur vereinzelt 
Stücke einmal auf und es dauert lange 
diese Ausgaben zusammen zu bekommen. 
Jetzt haben Sie eine einmalige 
Gelegenheit: Bis auf einen praktisch 
kaum bekannten Wert können Sie sich 
alle 10 verschiedenen Kriegsfälschungen 
aus dem Jahr 1941 komplett sichern. Und 
das solange der kleine Vorrat reicht zum 
reduzierten Aktionspreis.

AUSSERGEWÖHNLICH & KAUM ANGEBOTEN: 
DIE KRIEGSFÄLSCHUNGEN FÜR FRANKREICH

Kriegsfälschungen II. Wk. ▪ 25 C. - 1,50 Fr. Merkurkopf u. Iris sowie 30 C. - 
2,- Fr. Marschall Petain gezähnt als britische Kriegsfälschung für das von 
Deutschland besetzte Frankreich. Insgesamt 10 Werte aus dem Jahr 1941 
in einwandfreier postfrischer Qualität. Seltene Stücke und so komplett 
nicht oft angeboten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 36-43,44-46 A), Mi. Wert 1.220,- €
  1027.36.037 695,-

jetzt nur 595,- €

Australien - Koala ▪  
1 Dollar 2020 „Koala“,  
1 Unze Feinsilber st
8200.2020.017

Großbritannien - Queens Beasts ▪  
5 Pfund 2020 „Weißes Pferd von Hanno-
ver“, 2 Unzen Feinsilber st
 8285.2020.027

TOP-AKTUELLE ANLAGEMÜNZEN

nur 25,80 €
nur 47,80 €


